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Protokół Nr I/2002





sesji Rady Miejskiej w Gniewie





odbytej dnia 19 listopada 2002 r.

Godzina rozpoczęcia sesji 905.

Obradom w pierwszej części obrad przewodniczył zgodnie z ustawą o samorządzie gminnym- art. 20 ust. 2c pan radny Franciszek Sumisławski  najstarszy wiekiem radny obecny na  sesji. 

Franciszek Sumisławski - Zgodnie z art. 20  ust. 2 Ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym ( jt. Dz. U. Z 2001 r. Nr 142, poz. 1591 z późń. zm.) otwieram  I sesję IV  kadencji Rady Miejskiej  w Gniewie zgodnie z art. 20 ust. 2c .


Na podstawie listy obecności stwierdzam ,że na sali  jest wystarczająca ilość radnych do podejmowania prawomocnych uchwał i wniosków. Lista obecności radnych i zaproszonych gości stanowi załącznik do protokołu.

Witam Szanowną Radę,  Burmistrzów , zaproszonych Gości  oraz Mieszkańców gminy Gniew.


Przed przystąpieniem do wykonywania mandatu radni składają ślubowanie. Po ślubowaniu radni będą mogli podejmować pełnoprawne decyzje. Za chwilę nastąpi uroczysty moment ślubowanie. Proszę wszystkich o powstanie do odczytania roty  ślubowania. 

 „Wierny Konstytucji i Prawu Rzeczypospolitej Polskiej ,ślubuję uroczyście obowiązki radnego sprawować godnie , rzetelnie i uczciwie  , mając na względzie dobro mojej gminy i jej mieszkańców”.

Ślubowanie odbywa się w ten sposób , że po odczytaniu roty wywołani kolejno radni powstają  i wypowiadają słowo  „ ślubuję” . Ślubowanie może być złożone z dodaniem  zdania : „Tak mi dopomóż Bóg”.

Wyczytani kolejno radni złożyli ślubowanie. Lista radnych ze ślubowania stanowi załącznik do niniejszego protokółu. 

Porządek obrad oraz materiały radni otrzymali na piśmie. Czy są inne propozycje do porządku obrad?  Nie widzę? Przystępujemy  do głosowania porządku obrad. Kto z radnych jest za przyjęciem przedstawionego porządku obrad?  Jednogłośnie. Dziękuję. 

Przystępujemy do pkt. 2b.-  oświadczenia radnego Piotra Mrozińskiego . Bardzo proszę. Pan radny Piotr Mroziński.

· Piotr Mroziński- Panie Przewodniczący. Wysoka rado! Szanowni Goście. Tak się złożyło ,że jesteśmy na przejściu dwóch różnych dokumentów tj. starego statutu gminy i nowego. Zgodnie ze starym statutem § 74 ust. 4    przewodniczący klubu radnych zgłasza radzie powstanie klubu radnych  na najbliższej sesji przedstawiając jego skład. Dlatego też informuję ,że powstał klub radnych „Twoja Gmina „ i podał skład klubu. Skład  Klubu stanowi załącznik do niniejszego protokółu.

· Sumisławski Franciszek – Przystępujemy pkt.. 2c – wybór  składu komisji skrutacyjnej . Proszę o zgłaszanie kandydatów. Komisja będzie 3 osobowa.

· Zbigniew Wronowski – Proponuję radnego Marka Barnika  i Damiana Klinkosza.

· Marek Barnik – Proponuję radną Mariolę Czwiklińską.

· Franciszek Sumisławski – Czy są inne kandydatury?  Bardzo proszę. Pan radny Zbigniew Wronowski.

· Zbigniew Wronowski – Proponuję radnego Zbigniewa Meggera.

· Franciszek Sumisławski – Dziękuję. Zgłoszono 4 kandydatury , a komisja  ma być  w składzie 3 osobowym wobec tego przystępujemy do głosowania. Kto z radnych jest za tym ,żeby w skład komisji skrutacyjnej wszedł radny Marek Barnik? Za głosowało 12 osób. Dziękuję. Kto z radnych jest za tym ,żeby do komisji wszedł radny Damian Klinkosz?  Za głosowało 11 osób. Dziekuję. Kto z radnych jest za tym ,żeby w skład komisji weszła radna Mariola Czwiklińska ? Za głosowało 8 osób. Kto z radnych jest za tym ,żeby w skład  komisji wszedł radny Zbigniew Megger? Za głosowało 8 osób. Proszę o powtórzenie głosowania?   Powtórzono. Przy drugim głosowaniu Zbigniew Megger otrzymał 7 głosów „za”. Ogłaszam ,że w skład komisji skrutacyjnej weszli: radny Marek Barnik ,Mariola Czwiklińska i radny Damian Klinkosz. Komisja ukonstytuuje się  i  przygotuje karty do głosowania. Komisja się ukonstytuowała . Przewodniczącym komisji został Marek Barnik.  Przystepujemy do pkt. 2d.

Punkt 2 d

· Franciszek Sumisławski – Pkt. 2d porządku obrad – wybór przewodniczącego Rady Miejskiej w Gniewie.  Bardzo proszę o podawanie kandydatur.  Bardzo proszę. Pan radny Janusz  Karzyński.

· Janusz Karzyński – Podaję  kandydaturę pana radnego piotra Mrozińskiego. 

· Franciszek Sumisławski -  Dziękuję. Czy są  inne kandydatury? Nie widzę? Na tym zamykam listę kandydatów. Wobec powyższego głosować będziemy tylko na jedną osobę, co wcale nie oznacza ,że z góry jest przesadzone o wyborze kandydata. Proszę kandydata o zaprezentowanie się lub może to zrobić ktoś z radnych. Bardzo proszę. Pan radny Zbigniew Wronowski.

· Zbigniew Wronowski – Radny Piotr Mroziński jest wśród nas najbardziej doświadczonym  radnym o najdłuższym stażu  . Pracowałem z nim przez ostatnie  lata i  mogę stwierdzić ,ze choć tak długo był radnym to nie utracił tej wrażliwości jaką powinna mieć osoba , która pracuje w samorządzie. Jest człowiekiem uczciwym , pracowitym, sumiennym i jak najbardziej nadaje się na to stanowisko. 

· Franciszek Sumisławski – Dziękuję.  Przewodniczącym komisji skrutacyjnej jest  radny Marek Barnik. Jednocześnie informuję ,że głosowanie jest tajne. Przystępujemy do tajnego głosowania na przewodniczącego rady. Bardzo proszę. Pan  radny Zbigniew Wronowski.

· Zbigniew Wronowski –  Najpierw należałoby zapytać czy pan radny Mroziński wyraża zgodę?

· Piotr Mroziński – Tak wyrażam zgodę. 

· Franciszek Sumisławski – Przypominam ,że głosujemy „za”,  „przeciw” , „wstrzymujący „się od głosu. Zanim komisja policzy głosy. Ogłaszam  10 minut przerwy.

· Przerwa 10 minut.

· Franciszek Sumisławski – Wznawiam obrady po przerwie i proszę Przewodniczącego komisji skrutacyjnej o odczytanie protokółu z głosowania. 

· Marek Barnik – Odczytał protokół komisji skrutacyjnej. Komisja skrutacyjna stwierdza ,ze w wyniku tajnego głosowania  13 głosami „za” , 1 głosem „przeciw” i 1 głosem „wstrzymującym się” przewodniczącym Rady Miejskiej w Gniewie został pan  radny Piotr Mroziński. Protokół  komisji skrutacyjnej stanowi   załącznik do   niniejszego protokółu.

· Franciszek Sumisławski – Dziękuję. Przystępujemy do projektu uchwały nr I/1/02 w sprawie wyboru przewodniczącego Rady Miejskiej w  Gniewie. Odczytał ww. projekt uchwały. Przystępujemy do głosowania . Kto z radnych jest za podjęciem tej uchwały? Jednogłośnie. Dziękuję. Oddaję  przewodniczenie  radzie przewodniczącemu Rady Miejskiej  w Gniewie panu  Piotrowi Mrozińskiemu. Gratuluję Panu i życzę wiele satysfakcji z pracy w radzie dla dobra całej gminy.
· Piotr Mroziński – Dziękuję za zaufanie i postaram się go nie zawieźć. Przystępujemy do pkt. 2e.

Punkt 2e

· Przewodniczący obrad – Pkt. 2e  - wystąpienie Przewodniczącej rady Miejskiej III kadencji. 

- Krystyna Orłowska – Panie Przewodniczący. Wysoka Rado! Szanowni Goście. Chciałabym pogratulować wyboru panu Przewodniczącemu , wszystkim Radnym, gdyż wcześniej nie miałam okazji , jak również   panu Burmistrzowi  . Sprawozdanie z kadencji złożyłam na ostatniej uroczystej sesji 10 października br. i każdy mógł się z nim zapoznać. Dziś mogę tylko powiedzieć ,żebyście dobrze służyli społeczeństwu , żeby pozostało dużo dobrego. Chciałam przekazać insygnia władzy , które wcześniej Rada zatwierdziła , ale nie było woli. Dlatego chciałam przekazać motto Jana Pawła II „ Wszyscy pragniemy służyć współczesnym , przyszłym pokoleniom. Kształtować i przekazywać motywy życia i nadziei”.  Tak Wam dopomóż Bóg. Życzę Wam ,żeby wszystko się udało , wiele satysfakcji z wyboru i stanowiska również całej Radzie tego życzę? Dziękuję za uwagę. 

· Przewodniczący obrad – Dziękuję za wystąpienie i przystępujemy do kolejnego pkt. porządku obrad pkt. 2f.

Punkt 2f

· Przewodniczący obrad – Pkt 2f- wybór wiceprzewodniczącego Rady Miejskiej. Bardzo proszę  o podawanie kandydatur.

· Renata Dłużewska – Proponuje pana radnego Franciszka Sumisławskiego.

· Przewodniczący obrad – Czy są inne propozycje? Nie widzę? Kto jest za zamknięciem  listy  kandydatów? Za głosowało 14 osób. Kto jest przeciw? Nie widzę? kto się wstrzymał? Wstrzymała się 1 osoba. Dziękuję. Czy przyjmuje pan kandydaturę? 

· Franciszek Sumisławski- Tak przyjmuję. Obecnie jestem emerytem. Z  wykształcenia  mgr historii . Przez wiele lat byłem nauczycielem  głównie jednak jako dyrektor szkoły w Opaleniu i Rakowcu. Pracowałem również  w Szkole w Gniewie i   byłem naczelnikiem gminy w Subkowach. Byłem również agentem ubezpieczeniowym. Pracę w radzie głównie poświęcę  dla dobra gminy i jej społeczności. 

· Przewodniczący obrad – Dziękuję.  Proszę przewodniczącego komisji skrutacyjnej o podanie wyników głosowania.

· Marek Barnik – Odczytał protokół z głosowania tajnego  wyboru wiceprzewodniczącego Rady Miejskiej w Gniewie. Komisja skrutacyjna stwierdza ,ze w wyniku tajnego głosowania  14 głosami „za” i 1 głosem „wstrzymującym „  wiceprzewodniczącym Rady Miejskiej w Gniewie został pan radny Franciszek Sumisławski.  Protokół z głosowania  tajnego stanowi załącznik do niniejszego protokółu.

· Przewodniczący obrad -  Dziękuję. Przystępujemy do projektu uchwały nr I/II/02 w sprawie wyboru wiceprzewodniczącego Rady Miejskiej w Gniewie. Odczytał ww. projekt. Kto z radnych jest za podjęciem tej uchwały? Jednogłośnie. Dziękuję. Bardzo proszę. Pan radny Sumisławski.

· Franciszek Sumisławski – Dziękuję za zaufanie. Postaram się go nie zawieźć.

· Przewodniczący obrad – Dziękuję. Przystępujemy do pkt. 2g.

Punkt 2g

· Przewodniczący obrad – Pkt. 2g – informacja ustępującego burmistrza o stanie gospodarczym gminy. Bardzo proszę.

· Jan Urbański – Odczytał objaśnienia o stanie mienia komunalnego do projektu budżetu na 2003 rok. Stanowią one załącznik do protokółu. W związku z tym,  że  dziś kończy się  nasza kadencja chciałbym podziękować za życzliwość i ciepłe słow. Nowej Radzie  życzę wszystkiego najlepszego . Dziękuję za dobrą współpracę  pani Przewodniczącej III kadencji , Zarządowi  i pani Skarbnik. 

· Przewodniczący obrad – Dziękuję za wystąpienie. Bardzo proszę. Pan radny Wronowski.

· Zbigniew Wronowski – Mam pytanie . Myślałem ,że to będzie sprawozdanie.

· Przewodniczący obrad – Przepraszam panie Radny ,ale nie przewidujemy pytań. Nie mamy dziś w porządku obrad. Dziękuję.  Przystępujemy do pkt. 2h.

Punkt 2h

· Przewodniczący obrad – Pkt. 2h – ślubowanie nowo wybranego burmistrza.  Bardzo proszę. Pan burmistrz Bogdan Badziong.

· Bogdan Badziong – Wstał i złożył Ślubowanie: „Obejmując urząd burmistrza gminy , uroczyście ślubuję , że dochowam wierności prawu , a powierzony mi urząd sprawować będę tylko dla dobra publicznego i pomyślności mieszkańców gminy”.  „ Tak  mi dopomóż Bóg”. Po złożeniu ślubowania : 

Panie Przewodniczący. Wysoka Rado! Szanowni Goście. Za nami czas wyborów i czas od ,którego  Ja przejmuję urząd z woli wyborców. Jestem z tego powodu bardzo szczęśliwy i zadowolony , ale jest to  również dla mnie wielkie zobowiązanie. Wiem ,że jest wiele oczekiwań w związku z moją osobą i wiele nadziei . Przez wiele lat pracowałem w samorządzie i dla samorządów więc praca ta jest mi znana. Jest tu obecny na sali pan Wicestarosta  Wiórek , który może to potwierdzić , bo z nim również wiele lat współpracowałem. Kadencja jest 4 letnia i w związku z tym musimy się bardzo , śpieszyć żeby wszystkie zadania wykonać. Musimy ten czas jak najlepiej wykorzystać Za 4 lata nadejdzie czas rozliczenia. Dlatego proszę Was wszystkich  mieszkańców  o współpracę na rzecz dobra gminy. Od naszej współpracy zależy bardzo wiele. Stoimy na starcie a meta będzie za 4 lata. Obyśmy do tego finału doszli drogą zgodnej współpracy . Zapraszam do współpracy i do aktywności. Od  Waszych inicjatyw i pomysłów  wszystko zależy. Powinniśmy stosować lekarską zasadę ,że jeśli nie możemy pomóc to przynajmniej nie szkodzić. Dziękuję wszystkim wyborcom ,którzy oddali na mnie głos , współpracownikom , przyjaciołom i tym wszystkim, którzy wspierali mnie podczas referendum , koleżankom i kolegom oraz młodzieży szkolnej , która jest  tu obecna z mojej klasy.   Ten wybór był dla mnie szczęśliwy, pełen radości , ale odejście ze szkoły jest dla mnie bardzo trudne. Dziękuję Radzie Powiatu , bo tam nauczyłem się pracy w samorządzie. Składam gorące podziękowanie  dla pana Starosty na ręce pana wicestarosty Mariusza Wiórka.. Dziękuję wszystkim,  którzy mnie wspierali w trudnych chwilach . Dziękuję Komitetowi wyborczemu „Twoja Gmina” i liczę na dalszą dobrą współpracę. Patrzmy wprzód na to co jest  w naszej gminie do zrobienia. Liczę też na dobrą współpracę z radą Miejską. Dziękuję.

· Przewodniczący obrad – Dziękuję za wystąpienie i przystępujemy do pkt. 2j.

Punkt 2j

· Przewodniczący obrad – Pkt.2j porządku obrad – wybór przewodniczącego komisji rewizyjnej. Bardzo proszę o podawanie kandydatur.

· Barnik Marek – Podaję kandydaturę pana radnego Andrzeja Soleckiego.

· Zbigniew Megger -  Podaje kandydaturę pana radnego Edwarda Korkowskiego.

· Zbigniew Wronowski – Podaję kandydaturę pana Bogusława Kowalskiego. 

· Przewodniczący obrad – Panie radny są to kandydatury na przewodniczącego komisji rewizyjnej. Kto jest za zamknięciem listy kandydatów? Jednogłośnie. Dziękuję. Kto jest za tym ,żeby  przewodniczącym komisji rewizyjnej był radny Andrzej Solecki? Za głosowało 14 osób. Kto jest przeciw? Nie widzę? Kto się wstrzymał? Wstrzymała się 1 osoba. Dziękuję. Stwierdzam ,że w wyniku głosowania jawnego przewodniczącym komisji rewizyjnej został pan radny Andrzej Solecki. Proszę o podawanie kandydatur na członków komisji rewizyjnej.

· Zbigniew Wronowski – Przepraszam za pomyłkę i podaję kandydaturę pana radnego Bogusława Kowalskiego.

· Mirosław Łompieś – Podaje kandydaturę pana radnego Edwarda Korkowskiego.

· Zenon Ostrowski – Podaję kandydaturę pana radnego  Marka Barnika.

· Przewodniczący obrad – Kto z radnych  jest za zamknięciem listy kandydatów?  Jednogłośnie.  Dziękuję. Kto  z radnych jest za 4 osobowym składem komisji rewizyjnej? Jednogłośnie. Dziękuję. Przepraszam za pomyłkę. Czy radny Andrzej Solecki zgadza się być przewodniczącym komisji rewizyjnej?

· Andrzej Solecki- Tak teraz już się zgadzam.

· Przewodniczący obrad -  Dziękuję. Przystępujemy do projektu uchwały nr I/3.02 w sprawie wyboru przewodniczącego i pozostałych członków komisji rewizyjnej. Odczytał ww. projekt uchwały. Kto z radnych jest za podjęciem tej uchwały? Jednogłośnie. Dziękuję.

· Andrzej Solecki – Chciałbym podziękować za powierzenie mi tak odpowiedzialnego stanowiska Będę się starał obowiązki te wypełniać sumiennie i starannie. Dziękuję.

· Przewodniczący obrad – Dziękuję. Przystępujemy do pkt. 2m.

Punkt 2m

· Przewodniczący obrad – Pkt. 2m – wybór przewodniczącego komisji statutowej i pozostałych członków komisji. Bardzo proszę o podawanie kandydatur na przewodniczącego komisji statutowej.

· Grzegorz Wasielewski – Podaję kandydaturę pana radnego Zbigniewa Wronowskiego. 

· Przewodniczący  obrad – Czy pan radny się zgadza? 

· Zbigniew Wronowski – Tak wyrażam zgodę. 

· Przewodniczący obrad – Dziękuję. Proszę o podawanie pozostałych kandydatur.

· Janusz  Karzyński – Podaję kandydaturę pana radnego Franciszka Sumisławskiego. Zgadzam się.  Podaję również kandydaturę pana przewodniczącego Piotra Mrozińskiego. Zgoda.

· Przewodniczący obrad – Zgłaszam pana radnego Andrzeja Soleckiego.  Czy jest zgoda? Tak. Dziękuję. Kto z radnych jest za zamknięciem listy kandydatów? Jednogłośnie. Dziękuję. Na przewodniczącego komisji proponuję pana radnego Zbigniewa Wronowskiego.  Kto jest za tym ,żeby przewodniczącym komisji statutowej był pan radny Zbigniew Wronowski? Za głosowało 14 osób. Kto przeciw? Nie widzę? Kto się wstrzymał? Wstrzymała się 1 osoba.  Dziękuję. Proszę o wpisanie do projektu uchwały wszystkich nazwisk. Odczytał ww. projekt uchwały nr I/4/02 w sprawie powołania przewodniczącego i pozostałych członków komisji statutowej.  Przystępujemy do głosowania. Kto z radnych jest za podjęciem tej uchwały? Jednogłośnie. Dziękuję. Przystępujemy do pkt. 2p.

Punkt 2p

· Przewodniczący obrad – Pkt. 2p – założenia w sprawie wynagrodzenia burmistrza i wysokości diet radnych. Pierwotnie zakładaliśmy ,że  rozstrzygnięcie to nastąpi już podczas pierwszej sesji , ale nie otrzymaliśmy wiarygodnych materiałów , żeby do sprawy podejść  jak należy. Dlatego mam pytanie . Kto zabierze głos w tej sprawie? Bardzo proszę? Pan radny Zbigniew Wronowski.

· Zbigniew Wronowski – Przystępując do tego punktu należało sobie powiedzieć na wstępie jakie to przepisy prawne regulują  to zagadnienie . Z ustawy o samorządzie gminnym wynika ,że wynagrodzenie burmistrza określa art. 18 ust. 2   „Do wyłącznej właściwości rady gminy należy”; 

· pkt. 2  ) „ ustalenie wynagrodzenia wójta (burmistrza) , stanowienie o....”

2.  Diety radnych

· Art. 25

ust. 4  „ na zasadach ustalonych przez radę gminy radnemu przysługują diety oraz zwrot kosztów podróży służbowych”.

ust. 6 „ wysokość diet przysługujących radnemu nie może przekroczyć”.

ust. 7  „ Rada Ministrów określa, w drodze rozporządzenia, maksymalną wysokość diet....”

ust. 8 „   Rada gminy przy ustalaniu wysokości diet radnych bierze pod uwagę funkcje pełnione przez radnego”.

      Rozporządzenie Rady Ministrów z dnia 26 lipca 2000 roku w sprawie zasad wynagradzania i wymagań kwalifikacyjnych pracowników samorządowych zatrudnionych w urzędach gmin, starostwach powiatowych i urzędach marszałkowskich .

3. Wynagrodzenie burmistrza

      § 3 Ustala:


ust. 1 tabele miesięcznych stawek wynagrodzenia zasadniczego


ust. 2 tabele stawek dodatku funkcyjnego

      § 10  podaje zasady przyznania dodatku za wieloletnią prace lub też odprawy rentowej lub emerytalnej

Podsumowując:

„Organem właściwym do ustalenia wynagrodzenia burmistrza i wysokości diet radnym jest rada gminy”

Artykuł w Gazecie Tczewskiej „Sam sobie obetnie” jest efektowny z punktu widzenia sztuki dziennikarskiej lecz w istocie jest tytułem mylącym opinie publiczną.


Radni wywodzący się z Komitetu Wyborczego  „Twoja Gmina” w swoim programie wyborczym ujęli potrzebę obniżenia wynagrodzenia burmistrza i zmniejszenia wysokości diet radnych.


Przystępując do tego zadania trzeba znać punkt odniesienia tj. rzeczywisty poziom wynagrodzenia ustępującego burmistrza ze wszystkimi składnikami od początku jego kadencji oraz to samo odnośnie diet radnych minionej kadencji.


Zgodnie z ustawą z dnia 3 marca 2000 r. o wynagrodzeniu osób kierujących niektórymi podmiotami prawnymi , w związku z art. 1 ust. 3 ; art. 2 ust. 1; art.. 11; i art.  15 informacje o wynagrodzeniu burmistrza oraz o nagrodach rocznych, świadczeniach dodatkowych i odprawach są jawne i nie podlegają ochronie danych osobowych ani tajemnicy handlowej.


Zgodnie z zasadą jawności finansów publicznych zawartych w ustawie  z dnia 26 listopada 1998 r. o finansach publicznych oraz zgodnie z zasadą jawności życia publicznego wynikająca z art. 61 Konstytucji RP dochody radnych z tytułu pełnienia funkcji publicznych są  jawne i nie podlegają ochronie danych osobowych.


W związku z tym zgodnie z ustawą z dnia 6 września 2001 r. o dostępie do informacji publicznej, wnioskuję do burmistrza o niezwłoczne przygotowanie informacji publicznej w zakresie wynagrodzeń burmistrza i diet radnych ubiegłej kadencji wraz z wszystkimi składnikami tak aby mogły stanowić bazę odniesienia dla nowo opracowanych projektów uchwał w przedmiotowej sprawie.


Nowe uregulowania dotyczące wynagrodzenia burmistrza i wysokości diet radnych powinny obowiązywać od dnia 19 listopada 2002 r. i tym samym winny automatycznie unieważniać wszystkie aktualnie obowiązujące uchwały w tej sprawie.


Dodatkowym argumentem uzasadniającym unieważnienie istniejących dotychczas przedmiotowych uchwał jest to, że w wyniku wielokrotnych ich zmian stały się bardzo skomplikowane , mało przejrzyste, a w przypadku diet radnych wobec znikomej inflacji, niepotrzebnie skonstruowane w oparciu o mechanizm procentowej, automatycznej rewaloryzacji ich wysokości.


Wobec tego ,że rada jest organem stanowiącym w tej sprawie, wnoszę aby przedmiotowe projekty uchwał opracowała komisja budżetowa z mocą obowiązującą od dnia 19 listopada 2002 r. 


Uwzględniając aktualny stan organizacyjny rady , oraz procedurę przyjęcia tych uchwał szacuję ,że realnym jest uporanie się z tym zadaniem do końca br. 


Należy zastanowić się jakie wynagrodzenie i diety otrzyma burmistrz  i radni do czasu opracowania nowych zasad z tego zakresu. Dziękuję.

· Henryk Krause – Pan Wronowski chyba zapomniał o czymś. Teraz Pan mówi ,że nie wie na czym stoi , że nie ma odpowiednich danych . Kto ma wiedzieć jak nie Pan ? Pan był członkiem  komisji rewizyjnej i wiedział Pan jakie były wynagrodzenia.

· Zbigniew Wronowski – Powiedziałem o założeniach w sprawie wynagrodzenia burmistrza i wysokości diet radnych. W swoim programie założyliśmy obniżenie pensji burmistrza i diet. Dalej to podtrzymuję. Jednakże, żeby cos podać trzeba najpierw znać pozycję wyjściową. Jest to poziom wynikający z  zadeklarowania. Nie wiem  jaka była rzeczywista dieta?

· Przewodniczący obrad – Składam deklarację  ,że uporamy się z tym do 28 listopada 2002 r. Będzie Pan znał  stare i nowe wynagrodzenia.

· Henryk Krause – Komisja  rewizyjna jest po to ,żeby wiedzieć . Mnie to w tej chwili przypomina przeszłoroczne wybory. Na dzień dzisiejszy nie jest tak jak miało być. 

· Przewodniczący obrad – Następna sesja odbędzie się 28 listopada br. o godz. 1100  od przyszłego tygodnia będą już pracowały komisje. Temat kolejnej sesji – statut gminy Gniew oraz uchwały.

· Kazimierz Opiela – Jestem zdegustowany wystąpieniem kolegi radnego , gdyż myślałem , że będzie przygotowany do tematu i poda konkretne sumy. W gazecie przedwyborczej ukazało się , że obecny burmistrz będzie zarabiał o połowę mniej. Jest to proste do policzenia , bo 8200 ,- na połowę tj. 4100,-zł.  Nie wiem czy chociaż połowa tu obecnych zrozumiała na czym to ma polegać. Czy rada ma wole obcinania czegokolwiek? 

· Przewodniczący obrad – Na tym zamykam I sesję Rady Miejskiej IV kadencji. Dziękuję wszystkim za przybycie i za rzeczową  dyskusję. Protokół sporządzono w dwóch jednobrzmiących egzemplarzach, z których jeden otrzymał pan  Sekretarz a drugi znajduje się w biurze rady. 

Protokółowała:

