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            Protokół  Nr II/2002

sesji Rady Miejskiej w Gniewie 

odbytej dnia 28 listopada 2002 r.

------------------------------------------

· Godzina rozpoczęcia sesji 11:05.

· Obradom przewodniczyli :

· Przewodniczący obrad  Piotr Mroziński i wiceprzewodniczący obrad  Franciszek Sumisławski.

· Przewodniczący obrad- Zgodnie z art. 20  ust. 1 Ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym ( jt. Dz. U. Z 2001 r. Nr 142, poz. 1591 z póżń. zm.) otwieram  II sesję  Rady Miejskiej  w  obecnej kadencji.

· Na podstawie listy obecności stwierdzam ,że na sali  jest wystarczająca ilość radnych do podejmowania prawomocnych uchwał i wniosków.  Obecnych na sali obrad 14 radnych.

· Nieobecni  usprawiedliwieni radni: Damian Klinkosch

· Witam Szanowną Radę,  Burmistrzów , zaproszonych Gości  oraz Mieszkańców gminy Gniew.

Porządek obrad oraz część materiałów  radni otrzymali na piśmie , natomiast pozostałą część materiałów  radni otrzymali przed sesją.  Są to następujące projekty:

a) Projekt uchwały nr II/5/02 w sprawie Statutu Gminy Gniew, 

· projekt uchwały nr II/6/02 w sprawie ustalenia wysokości diet przysługujących radnym, 

· projekt uchwały nr II/7/02 w sprawie ustalenia wynagrodzenia burmistrza miasta i gminy Gniew,

·  projekt uchwały nr II/8/02 w sprawie wyboru przewodniczących stałych komisji  Rady Miejskiej w Gniewie , opinia pana Burmistrza i pana Radcy Prawnego.

· Z mojej strony więcej zmian nie ma czy Radni mają inne propozycje do porządku obrad?   Nie widzę? Kto z radnych jest za przyjęciem proponowanego porządku obrad? Jednogłośnie. Dziękuję. Porządek obrad został przyjęty w następującym brzmieniu:

1. Sprawy organizacyjne:

otwarcie sesji

stwierdzenie  ważności   obrad 

przyjęcie  porządku obrad

przyjęcie protokółu z poprzedniej sesji

2. Podjęcie uchwał w sprawie:

a)  Statutu gminy Gniew – projekt nr II/5/02,
b) ustalenia wysokości diet przysługujących radnym – projekt nr II/6/02,
c) ustalenia wynagrodzenia dla burmistrza miasta i gminy Gniew – projekt nr II/7/02/,
d) podania kandydatur na przewodniczących stałych komisji rady – projekt nr II/8/02,
e) zmiany budżetu gminy na 2002 r. – projekt  nr II/9/02,
f) wyznaczenia wiceprzewodniczącego rady miejskiej do określenia terminu i miejsca wykonywania zadań związanych z bezpośrednim wykonywaniem mandatu radnego oraz miejscowości rozpoczęcia podróży słuzbowej przewodniczącego Rady Miejskiej w Gniewie – projekt nr II/10/02.
3. Informacja przewodniczącego rady o działaniach podejmowanych w okresie miedzysesyjnym. 

4. Interpelacje i zapytania.

5. Sprawozdanie Burmistrza z działalności w okresie miedzysesyjnym. 

6. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania.

7. Sprawy  różne.

8. Ustalenie terminu i tematu kolejnej sesji.

9. Zakończenie  sesji.

· Protokół  poprzedniej sesji był do wglądu w biurze Rady, obecnie znajduje się przy liście obecności  i    proponuję przyjąć go bez odczytywania. Czy są uwagi do protokółu?   Nie widzę? Kto z radnych jest za przyjęciem protokółu bez odczytywania? Jednogłośnie. Dziękuję. 

· Tematem dzisiejszej sesji  są uchwały  oraz informacje  :

· Przewodniczącego rady o działaniach podejmowanych w okresie   międzysesjami ,

· sprawozdanie Burmistrza z działalności w okresie miedzysesyjnym ,

· interpalacje i zapytania, odpowiedzi na interpelacje , sprawy bieżące gminy  oraz temat i termin kolejnej sesji.

· Przystępujemy do pkt. 2 porządku obrad – podjecie uchwał.

Punkt 2

· Przewodniczący obrad – Pkt. 2 porządku obrad – rozpatrywanie projektów uchwał. Jako pierwszy jest pkt. 2a - projekt statutu gminy Gniew. Jest to projekt uchwały nr II/5/2002. Bardzo proszę pana przewodniczącego komisji statutowej Zbigniewa Wronowskiego o przedstawienie  ww. projektu.

· Zbigniew Wronowski – Panie Przewodniczący . Wysoka Rado! Chcę przedstawić Państwu projekt statutu gminy Gniew , który opracowała komisja statutowa IV kadencji Rady. Na samym początku odczytam uchwałę nr 1 komisji statutowej. Uchwała ta stanowi załącznik do statutu gminy Gniew i niniejszego protokółu. 26 listopada br. Przekazałem ten projekt wraz z pismem przewodnim na ręce Przewodniczącego Rady. Również wszyscy radni projekt ten otrzymali. Do ww. projektu przygotowałem również uzasadnieni , które również pozwolę sobie odczytać. Odczytał. Uzasadnienie również stanowi załącznik do statutu i niniejszego protokółu. Kolejnym załącznikiem do statutu jest pismo przewodnie do przewodniczącej III kadencji Rady Miejskiej , które również pozwolę sobie odczytać. Odczytał. Ww. pismo stanowi załącznik do statutu i do niniejszego protokółu. Następnie odczytał opinię burmistrza MiG Gniew Bogdana Badzionga  do statutu i opinię  radcy prawnego Tomasza Brauna. Ww. opinie stanowią załącznik do statutu gminy Gniew i niniejszego protokółu. Dziękuję bardzo za wysłuchanie i oddaję głos panu Przewodniczącemu.

· Przewodniczący obrad – Dziękuję za przedstawienie i przystępujemy do poprawek. Pierwsza poprawka  wynikająca z opinii pana Burmistrza. Odczytał par. 7  poprawki Burmistrza – zał. do protokółu .Kto z radnych jest za przyjęciem tej poprawki? Za głosowało 13 osób. Kto jest przeciw? Przeciw głosowała 1 osoba. Kto się wstrzymał? Nie widzę? Dziękuję. Poprawka została przyjęta. Przystępujemy do głosowania uchwały w całości z naniesioną poprawką. Kto z radnych jest za przyjęciem statutu gminy Gniew z poprawką Burmistrza? Za głosowało 14 osób. Dziękuję. Statut gminy Gniew został przyjęty jednogłośnie. 
· Oddaję teraz przewodniczenie obrad mojemu zastępcy Franciszkowi Sumisławskiemu.

· Wiceprzewodniczący obrad-  Pkt. (b)- kolejny projekt uchwały  nr II/6/02 w sprawie ustalenia wysokości diet radnym. Bardzo proszę pana Przewodniczącego rady o zreferowanie tego projektu.

· Piotr Mroziński – W związku z tym ,że jestem autorem tego projektu mam prawo wnosić poprawki . Bardzo proszę przewodniczącego komisji rewizyjnej o opinię w tej sprawie.  

· Andrzej Solecki przewodniczący komisji rewizyjnej – Komisja rewizyjna nie wnosi uwag do przedstawionego projektu uchwały.

· Piotr Mroziński – Dziękuję. Przedstawił poprawki do projektu uchwały. W § 2  ust. 2 pkt. 1 proponuję zakończyć zdanie po wyrazie  „na sesji”. W tym samym pkt. ust. 2  proponuje po wyrazie „komisji”  przecinek i dopisać wyrazy „ której jest członkiem”. Pkt. 3 pozostawić bez zmian , a pkt. 4 wykreślić.  W § 3 proponuję następujący zapis: 

· Nie stosuje się potrącenia diet , o których mowa w § 2 ust. 2, pkt. 2 uchwały w przypadkach nieobecności spowodowanej chorobą  radnego , śmierci jego rodziców, małżonka lub dziecka oraz członka najbliższej rodziny ( rodzeństwo). Chorobę należy udokumentować zwolnieniem lekarskim.  

· Wiceprzewodniczący  obrad – Dziękuję za przedstawienie poprawek. Przystępujemy do głosowania. Bardzo proszę. Pan radny Zbigniew Wronowski.

· Zbigniew Wronowski- Chciałem tylko powiedzieć ,że kolejne  paragrafy  stają się : par.3 staje się par. 4, par. 4 staje się par. 5 itd. 

· Wiceprzewodniczący obrad – Tak oczywiście. Dziękuję. Bardzo proszę. Pan  radny Andrzej Solecki.

· Andrzej Solecki – Proszę o 5 minut przerwy przed głosowaniem.

· Wiceprzewodniczący obrad – Ogłaszam 7 minut przerwy.

· Przerwa 7 minut.

· Wiceprzewodniczący obrad – Wznawiam obrady po przerwie . Bardzo proszę. Pan radny Piotr Mroziński.

· Piotr Mroziński – Jeszcze dla uściślenia w §  3 proponuję dopisać  po słowach śmierci rodziców i „członków najbliższej rodziny”. W § 8 proponuję dopisać ,że uchwała wchodzi w życie „z mocą obowiązującą od dnia 19 listopada 2002 r”.

· Wiceprzewodniczący obrad – Proszę o uwagę odczytam projekt uchwały w całości. Bardzo proszę. Pani skarbnik Irena Głowacka.

· Irena Głowacka – Ten zapis „ najbliższych członków rodziny” jest nieprecyzyjny. Pani , która nalicza diety nie będzie mogła udokumentować tego ,kto to jest tym najbliższym członkiem rodziny? Nie będzie mogła tego sprawdzić? 

· Edward Korkowski – Kodeks Postępowania Karnego to reguluje. Tam wyraźnie pisze kogo zalicza się do najbliższej rodziny.

· Irena Głowacka – Proszę to napisać wyraźnie. Teść, teściowa, brat siostra  itd. Pani nie będzie  mogła sprawdzić czy i kto  jest  ten  najbliższy członek rodziny. Zapisać tak ,żeby było jasne kto to jest ten najbliższy członek rodziny.

· Wiceprzewodniczący obrad – Odczytał projekt uchwały z poprawkami. Pan radny Korkowski powiedział , że KPK jasno określa kto jest członkiem najbliższej rodziny. Czyli jest to mąż, żona rodzeństwo, rodzice. Przystępujemy do głosowania poprawek . Kto z radnych jest za tym ,żeby w §  2 ust. 2 pkt. 1 –  zakończyć zdanie po wyrazie „na sesji”. Jednogłośnie. Dziękuję. Kto z radnych jest za tym ,żeby w § 2 ust. 2 pkt. 2 dopisać po wyrazie komisji wyrazy” , której jest członkiem”? Jednogłośnie? Kto z radnych jest za tym ,że   ustala się potrącenia w wysokości  25% diety  przewodniczącemu rady za każdą nieobecność na sesji, wiceprzewodniczącemu rady , której jest członkiem, przewodniczącym komisji stałych i pozostałym radnym za nieobecność   na sesji i na posiedzeniu  komisji . Kto z radnych jest za taką poprawką?  Jednogłośnie. Dziękuję. Kto z radnych jest za  propozycją pana Przewodniczącego w § 3 ?   Jednogłośnie. Dziękuję. Kto z radnych jest za wykreśleniem   z §  2 ust. 4 ?  Jednogłośnie. Kto z radnych jest za dopisaniem § 3 w takiej formie jak proponuje pan Przewodniczący? Jednogłośnie.   Dziękuję.     Kto z radnych jest za tym ,żeby §  3 stał się § 4, §  4 stał się §  5 itd. Jednogłośnie. Dziękuję. Kto z radnych jest za tym, żeby uchwała weszła w życie z mocą obowiązującą od 19 listopada br. Jednogłośnie. Dziękuję. Odczytam projekt uchwały z poprawkami w całości.  Odczytał. Przystępujemy do głosowania uchwały z poprawkami. Kto z radnych jest za podjęciem tej uchwały z przegłosowanymi poprawkami? Za głosowało 13 osób. Kto jest przeciw? Nie widzę? Kto się wstrzymał? Wstrzymała się 1 osoba. Dziękuję. Uchwała została podjęta. Do zabrania głosu zgłasza się Pan z publiczności. Bardzo proszę o przedstawienie się. 

· Kazimierz Opiela-  Byłem członkiem poprzedniego zarządu i chciałbym uświadomić kilku radnym ,co obiecywali  a szczególnie Komitetowi „Twoja Gmina” . Przed wejściem na salę obrad  kolega Henio podarował mi gazetkę „Twoja Gmina”, w której piszecie nieprawdę? Czy wiecie z jakiej pozycji startowała  Przewodnicząca poprzedniej kadencji?  Są tutaj w tej broszurce wyliczone koszty poprzedniej rady i obecnej. Tylko ,że w poprzedniej radzie było 24 radnych i 7 osób spoza rady a obecnie jest tylko 15 radnych i stąd te mniejsze koszty. Czy przegłosowane stawki będą obowiązywały przez 4 lata czy będą podwyżki? Przegłosowane tutaj stawki przewodniczącego, wiceprzewodniczącego i komisji są już wyższe od tych z ,którymi poprzednia rada startowała. Wychodzi to tak samo jak my zaczynaliśmy. Członek zarządu na początku kadencji też pobierał 400 złotych. 

· Wiceprzewodniczący obrad – Dziękuję. Bardzo proszę. Kolejny Pan zgłasza się do dyskusji. Proszę o przedstawienie się.

· Kazimierz Boczkowski – Mam pytanie czy te stawki to są brutto czy netto?

· Przewodniczący obrad – Odpowiedzi udzielimy w pkt. 3 porządku obrad.

· Wiceprzewodniczący obrad – Przystępujemy do kolejnego projektu uchwały nr II/7/02 w sprawie ustalenia wynagrodzenia burmistrza MiG Gniew. O przedstawienie tego projektu proszę pana przewodniczącego rady Piotra Mrozińskiego.

· Piotr Mroziński – Pozwoliłem sobie również i ten projekt przygotować.  Łącznie z dodatkami pensja burmistrza wynosi 4940 zł brutto tj. około 3000 zł. netto. Projekt ten stanowi załącznik do protokółu. 

· Zbigniew Wronowski – Ponieważ ta sprawa wzbudza zainteresowanie społeczeństwa w związku z tym proponuję ,żeby zaprezentować całe brzmienie tego projektu uchwały. 

· Wiceprzewodniczący obrad – Odczytał cały projekt uchwały w sprawie wynagrodzenia burmistrza MiG Gniew . Czy są uwagi do przedstawionego projektu? Nie widzę? Przystępujemy do głosowania. Zgłasza się pan Urbański.  Bardzo proszę po głosowaniu.  

· Jan Urbański – Chciałbym powiedzieć teraz przed głosowaniem , żeby radni wiedzieli, co podejmują. 

· Wiceprzewodniczący obrad – Po głosowaniu. W czasie głosowania nie udziela się głosu.

· Jan Urbański – Są w tym biuletynie fałszywe  informacje. Jeśli się mówi w kampanii wyborczej ,że obetnie się  wynagrodzenia do 50% a potem podaje się kłamliwe informacje . Wobec tego ja przekazuje te informacje prasie, bo widzę ,że w tej chwili jest blokowany mój głos i  lekceważy się społeczeństwo.

· Zbigniew Wronowski – Proponuję przerwę.

· Grzegorz Wasielewski – Świadomy jestem tego   jak byłem lekceważony jako mieszkaniec , gdy przychodziłem do tego Urzędu . Byłem gorzej traktowany aniżeli Pan teraz.

· Przewodniczący obrad – Panie  Radny proszę nie polemizować. 

· Wiceprzewodniczący obrad – Przystępujemy do głosowania projektu uchwały nr II/7/02. Kto z radnych jest za podjęciem tej uchwały. Za głosowało 10 osób. Kto z radnych jest przeciw? Nie widzę? Kto się wstrzymał? Wstrzymały się 4 osoby. Dziękuję. Uchwała została podjęta. Przystępujemy do kolejnego projektu uchwały. 

· Kolejny projekt uchwały nr II/8/02 w sprawie podania kandydatur na przewodniczących stałych komisji rady. Bardzo proszę. Pan przewodniczący rady Piotr Mroziński. 

· Piotr Mroziński – W związku z tym ,że w dalszym ciągu obowiązuje nas stary statut Gminy  musimy powołać komisje wg starego statutu , ale w tej chwili mamy 5 komisji stałych a nie 6. 

· Zbigniew Wronowski – Uchwaliliśmy nowy statut gminy Gniew , ale będzie on obowiązywał dopiero po 14 dniach od ogłoszenia w Dzienniku Urzędowym Województwa Pomorskiego. Do tego czasu wybieramy przewodniczących komisji stałych   wg starego statutu. 

· Wiceprzewodniczący obrad – Bardzo proszę o podawanie kandydatur na przewodniczących komisji. 

· Renata Dłużewska – Podaję kandydaturę  radnego Janusza Karzyńskiego na przewodniczącego komisji Budżetowej.

· Wiceprzewodniczący obrad- Czy radny Karzyński wyraża zgodę? Tak. Dziękuję. Przystępujemy do głosowania. Kto z radnych jest za tym ,żeby przewodniczącym komisji budżetowej był radny Janusz Karzyński? Za głosowało 13 osób. Kto jest przeciw? Nie widzę? Kto się wstrzymał? Wstrzymała się 1 osoba. Dziękuję. Przewodniczącym  komisji budżetowej został radny Janusz Karzyński.

· Piotr Mroziński – Na przewodniczącą komisji zdrowia, ochrony środowiska, kultury, sportu i turystyki proponuję radną Mariolę Czwiklińską.

· Wiceprzewodniczący obrad – Czy radna wyraża zgodę? Tak. Dziękuję. Przystępujemy do głosowania. Kto z radnych jest za tym ,żeby radna Mariola Czwiklińska była przewodniczącą komisji zdrowia, ochrony środowiska , kultury, sportu i turystyki? Za głosowało 14 osób. Czyli jednogłośnie. Dziękuję. Stwierdzam ,że ww. komisji przewodniczącą została radna Mariola Czwiklińska.

· Marek Barnik – Na przewodniczącą komisji rolnej proponuję radną Renatę Dłużewską. 

· Wiceprzewodniczący obrad – Czy radna Renata Dłużewska wyraża zgodę? Tak. Dziękuję. Kto z radnych jest za tym ,żeby radna Renata Dłużewska została przewodniczącą komisji rolnej? Za głosowało 14 osób. Czyli Jednogłośnie . Dziękuję. Stwierdzam ,że przewodniczącą komisji rolnej została radna Renata Dłużewska.

· Bogusław  Kowalski – Na przewodniczącego komisji oświaty proponuje radnego Marka Barnika.

· Wiceprzewodniczący obrad – Czy radny Marek Barnik wyraża zgodę ? Tak. Dziękuję. Przystępujemy do głosowania. Kto z radnych jest za tym ,żeby przewodniczącym komisji oświaty został Marek Barnik? Przypomnę tylko, że jest nauczycielem w Opaleniu i zna się na oświacie. Za głosowało 13 osób. Kto przeciw ? Nie widzę? Kto się wstrzymał? Wstrzymała się 1 osoba. Dziękuję. Stwierdzam ,że przewodniczącym komisji oświaty został radny Marek Barnik. Odczytał projekt uchwały nr II/8/02. Kto z radnych jest za podjęciem tej uchwały? Za głosowało 14 osób. Czyli jednogłośnie. Stwierdzam ,że przewodniczącymi  stałych komisji rady  zostali: rany Janusz Karzyński, radna Mariola Czwiklińska, radna Renata Dłużewska i radny Marek Barnik. Przewodniczącego  komisji rewizyjnej wybraliśmy na I sesji i został nim radny Andrzej Solecki. Wiadomo nam wszystkim ,że ustawa o samorządzie gminnym nie przewiduje osób spoza rady jak to było w poprzedniej kadencji. Przystępujemy do przedstawienia proponowanych składów komisji. Bardzo proszę przewodniczących komisji o podawanie składów. Jednakże zanim to nastąpi proponuję przerwę 5 minut.

· Przerwa 5 minut.

· Wiceprzewodniczący obrad – Wznawiam obrady po przerwie i przystępujemy do podawania składów komisji. Każdy radny musi być w dwóch komisjach. Nie może być w trzech. Każdy ma prawo zgłosić się do  tej komisji , w której  wie ,że najwięcej może zdziałać. Bardzo proszę. Pan przewodniczący komisji budżetowej Janusz Karzyński.

· Janusz Karzyński -  – W skład komisji budżetowej wchodzą następujący  radni:  Ostrowski Zenon, Mariola Czwiklińska, Damian Klinkosch, Zbigniew Wronowski, Andrzej Solecki.

· Zbigniew Wronowski – Radny Andrzej Solecki przewodniczy komisji rewizyjnej dlatego nie powinien być w komisji budżetowej. Komisja rewizyjna bardzo często rozlicza budżet i dlatego nie powinien być członkiem komisji budżetowej.

· Wiceprzewodniczący obrad – Czy są inne propozycje? Nie widzę? Przystępujemy do przegłosowania wniosku radnego Wronowskiego. Kto z radnych jest za tym ,żeby pan radny Solecki nie był w komisji budżetowej? Bardzo proszę. Pan radny Solecki.

· Andrzej Solecki- Na jakiej podstawie Pan tak sądzi? Czy są na to jakieś przepisy? Czy gdzieś jest taki zapis?

· Zbigniew Wronowski – Nie ma takiego przepisu ,ale rada musi kierować się rozsądkiem.

· Andrzej Solecki- Proszę o 5min. przerwy.

· Wiceprzewodniczący obrad – Radny Andrzej Solecki zgłosił swój akces. Radny Zbigniew Wronowski nie przedstawił uzasadnienia  więc nie widzę przeszkód ,żeby radny Solecki  w tej komisji nie mógł być. 

· Piotr Mroziński – Jest niejasna sytuacja.  Wycofujemy swój wniosek. Zgłosił swój akces więc niech jest.

· Andrzej Solecki – Chciałem poinformować ,że powstał „Klub Radnych dla Gminy” i chciałbym to uzgodnić z klubem. Proszę o 5 minut przerwy.

· Wiceprzewodniczący  obrad -  Niech jest skoro prawo tego nie zabrania.

· Zbigniew Wronowski – Skoro jest Klub to proponuję prawo dla Klubu zachować i proponuję 5 minut przerwy.

· Wiceprzewodniczący obrad –  Dziękuję. Ogłaszam 5 minut przerwy.

· Przerwa 5 minut.

· Wiceprzewodniczący obrad – Wznawiam obrady po przerwie . Bardzo proszę. Pan radny Andrzej Solecki.

· Andrzej Solecki – Po dyskusji w Klubie proponuję na moje miejsce radnego Zbigniewa Meggera, a ja przechodzę do komisji oświaty.

· Wiceprzewodniczący obrad – Dziękuję. Przystępujemy do głosowania. Komisja budżetowa składa się z 6 osób i zamiast radnego Soleckiego w komisji jest radny Megger. Kto z radnych jest za takim składem komisji ? Za głosowało 12 osób. Kto jest przeciw? Nie widzę? Kto się wstrzymał? Wstrzymały się 2 osoby. Dziękuję.  Komisja została powołana. Proszę o podanie składu komisji zdrowia, ochrony środowiska, kultury, sportu i turystyki .

· Mariola Czwiklińska – W skład komisji zdrowia, ochrony środowiska, kultury ,sportu i turystki wchodzą  następujący radni: Mirosław Łompieś, Edward Korkowski, Renata Dłużewska , Zbigniew Wronowski.

· Wiceprzewodniczący obrad – Dziękuję skład tej komisji jest 5 osobowy. Przystępujemy do głosowania. Kto z radnych jest za podanym składem komisji? Jednogłośnie. Dziękuję. Komisja została powołana. Proszę o podanie składu  komisji rolnej.

· Renata Dłużewska – W skład komisji rolnej weszli następujący radni: Bogumił Kowalski, Janusz Karzyński, Zenon Ostrowski, Grzegorz Wasielewski.

· Wiceprzewodniczący obrad-  Dziękuję. Skład tej komisji jest również  jest 5 osobowy. Przystępujemy do głosowania. Kto z radnych jest za takim składem komisji rolnej? Jednogłośnie. Dziękuję. Komisja została powołana. Proszę o podanie składu osobowego komisji oświaty.

· Marek Barnik – W skład komisji oświaty wchodzą następujący radni: Mirosław Łompieś, Grzegorz  Wasielewski, Zbigniew Megger, Andrzej Solecki, Damian Klinkosch, Franciszek Sumisławski.

· Wiceprzewodniczący obrad- Dziękuje. Skład komisji jest 7 osobowy. Przystępujemy do głosowania. Kto z radnych jest za przedstawionym składem komisji oświaty? Jednogłośnie. Dziękuję. Komisja została powołana. Przystępujemy do pkt. 2e porządku obrad.

· Kolejny projekt uchwały nr II/9/02 w sprawie zmiany budżetu na 2002 rok. Bardzo proszę. Pan radny Piotr Mroziński.

· Piotr Mroziński – Już wcześniej zgłosiłem pani Skarbnik pewną uwagę i proszę o ustosunkowanie się do mojej uwagi.

· Irena  Głowacka – Była propozycja ze strony poprzedniego  zarządu przesunięcia środków w wysokości 2000 zł do oświaty na wydatki bieżące. W międzyczasie padły inne propozycje i w tej chwili jest to nie możliwe ,żeby dokonać takiej zamiany z uwagi na to ,że środki te zostały zaplanowane wcześniej na wydatek dla  Szkoły Podstawowej w Tymawie na remont pieców. Środków nie było a remont rozpoczęto i w związku z tym należy dokonać takiego zapisu. Żeby zamienić cel wykonania tych środków jest to nie możliwe.

· Piotr Mroziński – Jest to przykra sprawa , ale już 10 października br. Zgłosiłem tę sprawę w interpelacjach i wyraźnie pytałem czy jest zagrożenie w dopłatach do ogrzewania w budynku rotacyjnym w  Gniewskich Młynach. Wówczas otrzymałem , że zagrożenia nie ma. Teraz się okazuje ,że środków nie ma. Są to biedni ludzie , którzy mają dotacji z opieki po 30 zł m-cznie. W tej chwili już doszło do tego ,że niektórym odcięto prąd. Dlatego zgłaszałem wniosek ,żeby utrzymać te dopłaty do ogrzewania a poszukać gdzie indziej tych 2000 zł. 

· Irena Głowacka – Była taka sytuacja w ubiegłej kadencji, że pytał mnie pan radny Mroziński czy jest zagrożenie i w tym momencie nie było tego zagrożenia, bo Gmina dopłacała do ogrzewania  , ale po tej sesji wpłynęło do mnie pismo, że z dniem 1 lipca br. wstrzymuje się dopłaty do ogrzewania , bo nie ma na to przepisów prawnych. Mieszkańcy dostają dopłaty do mieszkań , a natomiast nie ma przepisów na dopłaty do ogrzewania.

· Andrzej Solecki – Jest pewien okres kiedy to nie można ludzi wyrzucać z mieszkania a my w tej chwili chcemy pozbawić ich ogrzewania. Jest to niemoralne  w tej chwili. Wiemy wszyscy jak wyglądają nasze budynki a ten szczególnie. Wiemy też jak wyglądają tych ludzi dochody.

· Irena Głowacka -  Zwiększenie wydatków w dziale 801 „Oświata i wychowanie” o kwotę 8 000 zł oraz w dziale 853 „Opieka społeczna” o kwotę 450 zł nastąpiło w związku z otrzymanymi darowiznami.

· Andrzej Solecki – Jeśli nie pozostawimy tych 2000 zł to niech się Pani przejedzie do tego budynku i zobaczy jak on wygląda. 

· Wiceprzewodniczący obrad – Zgodnie z ustawą o finansach publicznych jest to propozycja słuszna . Kto z radnych jest za tym, żeby te 2000 zł pozostały w budżecie tak jak są zapisane?

· Irena Głowacka – Dlaczego komisja rewizyjna nie poprosiła mnie na swoje posiedzenie . Wówczas bym to wyjaśniła. W tej chwili proszę pokazać skąd zdjąć  i jakim prawem mam to przenieść ? Ja tych 2000 zł nie będę mogła przenieść . A może wobec tego pozostawić to do przyszłej sesji? Może się pieniądze znajdą?

· Zbigniew Wronowski – Dofinansujemy MGOPS w Gniewie i będzie to zgodnie z prawem.

· Irena Głowacka – Proponuję odłożyć to do następnej sesji. 

· Wiceprzewodniczący obrad -  Proponuję przegłosować wniosek radnego Wronowskiego. Bardzo proszę. Pan burmistrz Bogdan Badziong.

· Bogdan Badziong – Ponieważ jest to kwestia dyskusyjna , a wczoraj rozmawiałem z panią Skarbnik i proponuję ten projekt przyjąć w takiej wersji w jakiej przedstawiła, a na następnej sesji przedstawimy , jak sprawa została załatwiona.

· Piotr Mroziński – Następna sesja odbędzie się 5 grudnia br. dlatego proponuje zdjąć ten projekt z porządku obrad.

· Irena Głowacka – Może i faktycznie dla mnie byłoby dobrze gdyby  ten projekt  mógł sobie poleżeć , ale wpłynęły środki z AWRSP też dla osób biednych   i  co powiem tej Pani , której obiecałam ,że dziś będzie mogła po te pieniądze przyjść?  Do przyszłej sesji postaram się te 2000zł do budżetu wprowadzić. 

· Marek Barnik- Proponuję przyjąć wytłumaczenie pani Skarbnik i przejdźmy do głosowania. 

· Piotr Mroziński – Wycofuję swój wniosek  do następnej sesji.

· Wiceprzewodniczący obrad – Zobowiązujemy Burmistrza do znalezienia środków w wysokości 2000 zł do następnej sesji. Przystępujemy do głosowania. Kto z radnych jest za podjęciem  tej uchwały ?  Za głosowało 12 osób. Kto jest przeciw? Nie widzę? Kto się wstrzymał? Wstrzymały się 2 osoby. Dziękuję. Uchwała została podjęta. Przystępujemy do kolejnego projektu uchwały pkt. 2f.

· Kolejny projekt uchwały nr II/10/02 w sprawie wyznaczenia wiceprzewodniczącego Rady Miejskiej do określenia terminu i miejsca wykonywania zadań służbowych związanych z bezpośrednim wykonywaniem mandatu radnego oraz miejscowości rozpoczęcia podróży  służbowej przewodniczącego Rady Miejskiej w Gniewie . Odczytał ww. projekt uchwały. Czy są uwagi do przedstawionego projektu? Nie widzę? Kto z radnych jest za podjęciem tej uchwały? Jednogłośnie. Dziękuję. Uchwała została podjęta . Przystępujemy do pkt. 3 porządku obrad.

· Punkt 3

· Wiceprzewodniczący obrad – Pkt. 3 porządku obrad – informacja Przewodniczącego rady o działaniach podejmowanych w okresie międzysesyjnym.  Bardzo proszę. Pan przewodniczący Piotr Mroziński.

· Przewodniczący obrad – Złożyłem deklarację ,że zajmiemy się wynagrodzeniem burmistrza i dietami radnych i tak wrócę do diet radnych. W poprzednim projekcie ,który obowiązywał do dnia wczorajszego ta rada otrzyma diety wg nowej uchwały. Poprzednia uchwała przedstawiała stawki procentowe a w tej chwili mamy kwotowo bardziej przejrzyście. Pozostałe zapisy też były nie aktualne bo w międzyczasie zmieniła się ustawa o samorządzie i jest też mniej radnych i komisji. Poprzednia Rada otrzymywała diety od kwoty 2405,35,- procentowo. I tak przewodnicząca Rady otrzymywała 60%, wiceprzewodniczący 30%, członkowie zarządu 30%, przewodniczący komisji 25% , radni pracujący w dwóch komisjach 20%, radni pracujący w jednej komisji 15% , członkowie spoza rady 10%. Teraz przenosimy to na nową radę i tak: przewodniczący Rady 1000zł, wiceprzewodniczący 600 zł, przewodniczący komisji rewizyjnej 600zł, członkowie komisji rewizyjnej 500zł, przewodniczący komisji  stałych 500zł ,pozostali  radni pracujący w dwóch komisjach 400zł. Dieta jest rekompensatą za utracone dochody.   Będę pobierał dietę przez 6 m-cy w roku czyli 6000 zł rocznie. Przez ten okres nie będę pobierał zasiłku stałego. Podwyższeniu uległy tylko diety komisji rewizyjnej a to dlatego ,że ta komisja ma najwięcej pracy i dlatego uważam ,żeby ta komisja miała wyższy ekwiwalent za tę pracę. Przedstawił  wyliczenie diet poprzedniej rady i obecnej. Sprawozdanie za I pół. 2002 roku. Diety radnych 68.952,-, diety zarządu 21.444,- z tego potrącenia 10% za każdą nieobecność tj. około 30% w nowym zapisie jest to 25% za każdą nieobecność na posiedzeniu komisji i sesji. Proszę policzyć jak to wygląda w tej chwili. Jest to 75% tej sumy.  Po przeliczeniu przez ilość radnych diety kosztowały nas 173.840 zł. W tej chwili radni będą otrzymywali m-cznie 7700 zł , a rocznie 92.440 zł. A więc proszę sobie zobaczyć jaka jest różnica. Jest to różnica 86.400 zł rocznie. 

· Wiceprzewodniczący obrad – Chciałbym jeszcze tylko odpowiedzieć panu Kazimierzowi Opieli. Jeśli się czyta gazetkę „Twoja Gmina” to proponuję czytać dogłębniej. Jeśli się mówi  ,że organy kosztowały drogo to trzeba zacząć od siebie ,żeby było taniej i tak się stało. Myślę ,że koszty te można obniżyć do 50%. Od diety nie ma podatku jest to dieta netto ,która się otrzymuje na rękę. Mnie w tej chwili jest trudno powiedzieć czy będzie wyższa . Klub ustalił ,że wszystko będzie jawne i wszyscy będą o wszystkim wiedzieć. Widzę ,że są chętni do zabrania głosu. Bardzo proszę. Pan Kazimierz Opiela.

· Kazimierz Opiela – Moje pytanie było proste. Czy te diety będą obowiązywały tylko na początku kadencji czy będą takie same przez całą kadencję?

· Piotr Mroziński – Uchwałę chowamy do szuflady i nie będziemy przy niej majstrować. 

· Kazimierz Opiela – Czy są to wyliczenia na 15 osób czy na 24 osoby?

· Piotr Mroziński – Jest to wszystko proste do wyliczenia.

· Kazimierz Opiela – Pan przyrównuje do kwot końcowych a dlaczego nie do początkowych?

· Wiceprzewodniczący obrad – Jest to błędne rozumowanie.

· Kazimierz Opiela – Są to suche dane bez komentarza. 

· Zbigniew Wronowski – Można spróbować przedstawić te dane od początku jak istnieją samorządy czyli od roku  1990. Nie żądajcie od nas, żebyśmy przez te 9 dni  byli w stanie przedstawić te dane. Ale jeśli będzie taka potrzeba to  przedstawimy  takie dane od początku  1990 r. jak istnieje samorząd.

· Henryk Krause – To ,co tutaj się dzieje to doprowadza do tego ,że my nie żyjemy w demokracji ,ale w Państwie oszołomów. Ja pracuję społecznie, ale jeśli ma być tak dalej to ja dziękuję za prace z oszustwem. Pan Wronowski kręci. A kręcić to można młynkiem a nie ludźmi.

· Mariola Czwiklińska – Chciałabym odnieść się do I sesji , na której to zachowanie tego Pana bardzo mnie zbulwersowało. Dla mnie ta I sesja była sesja inauguracyjną, którą bardzo przeżywałam a Pan to zbeształ swoim zachowaniem. Pan nazywa nas oszołomami? Dlaczego Pan przenosi swoje emocje na pozostałych uczestników . Niech Pan nas publicznie przeprosi za to jak Pan nas obraził. 

· Kazimierz Boczkowski – Nie jestem ani klakierem ani człowiekiem żadnego ugrupowania . Otrzymałem na piśmie jakie zarobki ma Pan burmistrz i jakie rada , a jakie zarobki miał poprzedni burmistrz ,co mnie obraża. Bo to on sam te ulotki roznosił. Jako mieszkaniec gminy mówiłem ,że nie może być w gminie taki drogi burmistrz . Obecnie to ,co tu przedstawiliście uważam za godne i będę Was popierał , żebyście nie byli Rada jednej kadencji . Rada dla mieszkańców , a nie dla prywatnych interesów. Dziękuję i życzę Wam powodzenia.

· Wiceprzewodniczący obrad – Chcę podziękować za te cenne rady i życzenia. 

· Grzegorz Wasielewski – Chciałbym tylko powiedzieć ,że ten głos bardziej nam się przyda niżeli te głosy z tyłu sali. To ,co tu robią to jest brużdżenie a nie pomaganie 

· Wiceprzewodniczący obrad – Są takie gminy ,gdzie tych spraw jest wiele mniej a wynagrodzenia są o wiele wyższe niż te, które my uchwaliliśmy w tej chwili. 

· Jan Urbański – Właśnie to pan Wasielewski był jednym z tych , który działał na szkodę gminy . Przez ponad pół roku pracowałem sam , a wynagrodzenie moje wynosiło 8 263 zł brutto , a netto było to około 5000zł. To były wtedy moje zarobki. Dodatek specjalny jest przyznawany tylko na rok i z niego zrezygnowałem. Wówczas moje wynagrodzenie wynosiło 6 948 zł brutto, a od sierpnia gdyby dodać 1/12 trzynastki to byłoby 7 694 zł. Dodatek za staż pracy wynosi 634 zł.  Tu się mówi ,że nowy burmistrz będzie zarabiał 4940zł tu się nie dolicza  „13” pensji , którą również trzeba doliczyć i to jest już 70% mojego uposażenia. Zarabiałem tyle ile Rada Miejska mi przyznała. Pan radny Wronowski w tej chwili ma amnezję i przelicz wszystko od nowa. Jeśli podali 50% to niech to będzie 50%. Jeśli mówimy prawdę to mówmy od początku do końca.

· Franciszek Sumisławski – Nigdzie nie doczytałem się w tej gazetce ,że nowy burmistrz będzie zarabiał 50% pensji starego. Bardzo proszę. Pan radny Wronowski.

· Zbigniew Wronowski – Ponieważ pan Urbański wymienił moje nazwisko chciałbym odpowiedzieć. Z zadowoleniem witam kolejnego zwolennika pełnej jawności. Chciałem przypomnieć: Burza jaka się rozpętała po tym jak wystąpiłem w lipcu 2000 r. o ujawnienie dochodów gminnych osób publicznych w związku z wykonywaniem przez nich funkcji publicznych. Gdyby wtedy nie zwalczał Pan tej propozycji i doprowadził  do ujawnienia tych informacji , to prawdopodobnie w tych wyborach osiągnąłby Pan lepszy wynik. Chciałem powiedzieć ,że w tym zakresie przygotowywany jest projekt uchwały, który określi jakie stanowiska  w gminie zaliczane  będą do kategorii gminnych osób publicznych  Poza tym określone zostaną zasady , co półrocznego publikowania dochodów tych osób  w związku z pełnieniem funkcji publicznych oraz określona zostanie szczegółowość informacji w tym zakresie. I wtedy wszyscy zainteresowani będą mogli te dane , przeliczać na różne sposoby jak będą chcieli i wyliczą sobie rzeczywiste procenty związane z wynagrodzeniem.    Obiecuję ,że wszystkie wynagrodzenia zostaną ujawnione i na pewno będzie Pan usatysfakcjonowany .  Na tej podstawie będzie Pan miał taki materiał jaki Pan będzie chciał.

· Kazimierz Kordecki – Ja proponuje zmianę tematu. Było tyle różnych stwierdzeń o budynku rotacyjnym w Gniewskich Młynach. Chciałbym powiedzieć ,że  23 rodziny sa zadłużone na 50.000zł. W związku z pismem, że nie otrzymają dotacji do ogrzewania 10 rodzinom zrobiliśmy mały remont a kilka  rodzin zrobiło na własny koszt .Kilka rodzin ma odcięty prąd. Ci ludzie powinni być jak najszybciej przekwaterowani choć część ludzi świadomie się zamieniła z lepszego na gorsze i sa sami sobie winni.

· Henryk Krause – ja nie powiedziałem ,że Pani jest oszołomem tylko my wszyscy . je tez na poprzedniej sesji zostałem obrażony od pana  radnego Kowalskiego. Punkt widzenia zależy od punktu siedzenia. Przestanę robić to, co do tej pory robiłem . Pan wprowadził na stołek do Urzędu pana  Jana  a na dzień dzisiejszy jest to samo.

· Piotr Mroziński – Podsumowując końcowy wniosek oszczędność wyniosła rocznie  8.716 zł z tego 6000zł oszczędności  w  roku przyszłym proponuję przeznaczyć 6000zł dla dzieci na paczki świąteczne . Taki jest mój końcowy wniosek. Wynagrodzenie burmistrza  poprzedniego 4530,- dodatek od najniższego wynagrodzenia  250% tj.  1775,- nowego  3200,-  dodatek 1100,- do końca lipca 2002 r. dodatek specjalny 1324,- i są wątpliwości czy ten dodatek się należał. Wysługa 906 zł., 1/12 „13 „ pensji tj. 710,-  razem wynagrodzenie burmistrza starego 9271,- nowego 4940 zł. Ubruttowione 23% ZUS tj. od 9271 zł = 11.310,- , od 4940 zł = 6026 zł. Rocznie  stary burmistrz 135 720,- , nowy burmistrz 72 321,- , różnica 62 398,40 zł. Jest to ponad 40% .Nie ma nigdzie mowy o pensji burmistrza w wysokości 20 0000zł. Od maja 2002 r. mieliśmy zastępcę  burmistrza . W grudniu zgłaszałem wniosek do budżetu  i otrzymałem odpowiedź ,że to są wynagrodzenia należne. Zgłosiłem również wniosek o wykorzystanie urlopu za 1999, 2000, i 2001 r. , a w styczniu ponowiłem ten wniosek. Od maja do dziś burmistrz wykorzystał 11 dni urlopu. Dalej zaległe jest 50 dni. Dlaczego nie wykorzystał urlopu? W tej chwili wynagrodzenie za niewykorzystany urlop tj. 16 000 zł. Dodatkowo 15 000zł odprawy i powiedział ,że poda nas do sądu za niewypłacone należne wynagrodzenie. Dodatek specjalny był wypłacany i pobierany nieprawidłowo jest to kwota 31 200 zł. Na dodatek nie ma pieniędzy na nic, a  pan Burmistrz na obchodne wypłaca nagrody pracownikom Urzędu Nie pozwolimy się wmanewrować w takie sytuacje.

· Wiceprzewodniczący obrad – Ponieważ temat ten mógłby być rozwijany jeszcze długo  a czas nas goni. To ,co powiedział pan radny Wronowski będzie przygotowane i podane do publicznej wiadomości , a na dziś temat ten kończymy. Zgłaszając się na radnego wiedziałem ,że w gminie są utarczki i na pewno jeszcze będą , ale przystępujemy do pracy z nowymi pomysłami. To co trzeba  wyjaśnimy i nie czepiajmy się tych ulotek. Te dyskusję uważam za zakończoną. 

· Jan Urbański – Pracowałem sam prawie rok i nie było zastępcy . Wykorzystałem tyle urlopu ile mogłem . Nie wyobrażałem sobie ,żebym mógł pójść na urlop kiedy było tyle do zrobienia. To są wyliczenia pana radnego Mrozińskiego.

· Wiceprzewodniczący obrad – Są od tego radni i niech się tym zajmą. 

· Kazimierz Opiela – Zarzucał mi Pan , że niedokładnie czytam materiał . Stwierdził Pan ,że w Waszym programie  nie było napisane od 40-50%?

· Wiceprzewodniczący obrad – Było napisane ,ale 40% budżetu. A to jest różnica.

· Piotr Mroziński – W poprzedniej kadencji Spółka z o.o. ZUK w Gniewie przesłała do zarządu wniosek o zatwierdzenie taryfy . Zarząd się tym nie zajął a w piątek otrzymałem od ZUK materiały w tej sprawie. Wniosek ten dotyczy wyrażenia zgody na  zatwierdzenie taryfy . Wnioskują o 19% podwyżki wody i 18%  podwyżki ścieków. Co mam z tym zrobić?  Nie było złożone w terminie 7 dni przed sesją i nie możemy zacząć od łamania prawa. Ta podwyżka jest to 18 zł miesięcznie . Każda podwyżka to strzał do własnej bramki. ZUK jest Spółka i cos kosztuje, a to ,że jesteśmy miastem biednym i nie stać nas na pewne inwestycje to wiemy. Ostatnio dokonaliśmy tylko wymiany dwóch silników i kilka odżelaziaczy . Gdyby było nas stać na inwestycje podnieślibyśmy  kondycje firmy. Dziś mija 45 dni  , a po 75 dniach ZUK wprowadzi tę taryfę. Są to dylematy przed ,którymi już na początku stajemy.

· Kazimierz Boczkowski – Czy jest w tym uzasadnienie czy tylko tak jak ZUK chce np. 100%   to my  będziemy musieli  płacić?  Chciałbym usłyszeć uzasadnienie.

· Piotr Mroziński – Rozumiem  Pana dylematy, ale ZUK ma Radę Nadzorczą i organ kontrolny . Podyskutujemy na ten temat w komisjach. Zapraszam na posiedzenia komisji. Przypominam ,że jest to strzał do własnej bramki. Termin minął i od ZUK zależy jak podejdzie do sprawy.

· Wiceprzewodniczący obrad – Dziękuję. Przystępujemy do pkt. 4 porządku obrad.

Punkt 4

· Wiceprzewodniczący obrad – Pkt. 4 porządku obrad – interpelacje i zapytania. Bardzo proszę. Pan Jan Urbański.

· Jan Urbański – Mam jedno pytanie do pana Burmistrza. Kością niezgody było powstanie referatu , więc skąd pan Burmistrz weźmie 200 000zł na nowe miejsca pracy? Czy to nie jest pierwszy krok do likwidacji małych szkół? 

· Grzegorz Wasielewski – Z tych drobnych kwot tworzą się kwoty wielkie. 

· Wiceprzewodniczący obrad – otrzyma Pan odpowiedź na piśmie. Bardzo proszę. Pan sołtys Dariusz Poznański.

· Dariusz Poznański – Jak będzie wyglądała realizacja środków  Rad Sołeckich? Czy sytuacja w naszej gminie jest aż tak zła ,że nie stać nas na miejsca przy stole i przy herbacie? Ja chcę czynić notatki  czy  muszę je robić na kolanie? 

· Henryk Krause – Czy tak ma wyglądać nasza współpraca z mieszkańcami?  Jeśli tak to ja dziękuję. 

· Anna Gotzek – Chcielibyśmy zgłosić Radzie ,że zamierzamy złożyć projekt uchwały w sprawie założenia „Młodzieżowej Rady Gminy”. Przedstawiła założenia  tego projektu. Uważamy ,że młody człowiek powinien poznać tę pracę w samorządzie i również brać w niej czynny udział. Postaramy się 3 grudnia br. projekt taki złożyć na ręce pana Burmistrza. Czy radni przychylają się do tego projektu?

· Piotr Mroziński – Jesteśmy z Wami i pomożemy w zorganizowaniu „Młodzieżowej Rady Powiatu”. Odczytał pkt. z ustawy i zgłaszam taką  gotowość pomocy. Ja się deklaruję taką inicjatywę wspierać. Musimy opracować statut a Wy musicie przedstawić oficjalny wniosek do rady w tej sprawie. Przepraszam sołtysów za te nie wygody i obiecuję ,że to się więcej nie powtórzy. Zdarzyło się to po raz pierwszy i ostatni. To jest moja wina.

· Grzegorz Wasielewski – Ja ze swej strony zacząłem już  czynić starania   w sprawie powołania „Młodzieżowej  Rady Gminy”. 

· Wiceprzewodniczący obrad – Czy jest Pani usatysfakcjonowana? Tak. Dziękujemy i postaramy się pomoc.

· Zbigniew Wronowski – Z radością witam tę inicjatywę  i jako radny jestem usatysfakcjonowany  tym ,że taka Rada ma powstać i będę ją popierał. 

· Kazimierz Opiela – W poprzedniej kadencji dał się Pan poznać jako formalista i dlatego mam pytanie w jakim trybie nad tymi uchwałami pracowaliście i czy wszyscy radni te uchwały widzieli i w jakim trybie zostały podjęte?

· Janusz Karzyński – Myśmy otrzymali już materiały  w sprawie stawek podatkowych ,ale nie wiem kto te projekty przygotowywał? Nie ma tu żadnego podpisu. Ja tych materiałów  nie powinienem przyjąć do komisji.

· Irena Głowacka – Ja żadnych materiałów dla radnych w sprawie podatków nie przekazywałam. Wiceprzewodniczący obrad – Na przyszły raz sołtysi będą siedzieć przy stołach tak powiedział pan Przewodniczący. A teraz przystępujemy już do pkt. 5 porządku obrad.

Punkt 5

· Wiceprzewodniczący obrad – Pkt. 5 porządku obrad – Sprawozdanie Burmistrza z prac w okresie międzysesyjnym. Bardzo proszę. Pan Burmistrz Bogdan Badziong.

· Bogdan Badziong – Złożył sprawozdanie z prac w okresie pomiędzy sesjami, które stanowi załącznik do protokółu.

· Wiceprzewodniczący obrad – I tak przeszliśmy już do pkt. 6 porządku obrad.

Punkt 6

· Wiceprzewodniczący obrad – Pkt. 6 porządku obrad – odpowiedzi na interpelacje i zapytania. Bardzo proszę. Pan burmistrz Bogdan Badziong.

- Bogdan Badziong – Pan Poznański pytał o środki z rad sołeckich. Na to pytanie odpowie pani Skarbnik. Przez te kilka dni mojego Urzędowania nie zdążyłem jeszcze ogarnąć wszystkiego . Nie jestem też  obowiązany na takie pytania jak   panu Krausemu  odpowiadać. Jestem za utworzeniem Młodzieżowej Rady Gminy . Dajmy szansę młodym i będę ich w tym wspierał.

· Irena Głowacka – Jeśli chodzi o uruchomienie środków dla rad sołeckich to poprzednia była moja decyzja. Obecnie będzie należało to do Burmistrza. W budżecie nie problem przesunąć środki  i zaciągnąć zobowiązania. Nie wiem jak będą w grudniu spływały podatki. Wczoraj i przed wczoraj wysyłaliśmy upomnienia. Są to dość duże kwoty. Może być taka sytuacja ,że w przyszłym roku zwiększy się budżet  o te nie wykonane środki z tego roku. 

· Dariusz Poznański – Trudno być usatysfakcjonowanym z takiej odpowiedzi , ale myślę ,że Wysoka Rada podejmie uchwałę , że te środki nam nie przepadną. 

· Jan Urbański- Skąd Pan weźmie te 200 000 zł na oświatę?

· Bogdan Badziong – Nie wiem o jakich 200.000 zł Pan mówi? 

· Jan Urbański – Gmina już z dochodów własnych utrzymuje szkoły. Co Pan zrobi z tymi 11 księgowymi?

· Bogdan Badziong – Nie  widzę tu żadnych 11 księgowych ? W szkołach nigdy się tylu nie doliczyłem. Ja Panu obiecuję ,że to wszystko Panu wyliczę a szkół małych nie zamknę.

· Wiceprzewodniczący obrad – Pan Burmistrz zrobi wyliczenia i na pewno je Pan otrzyma do wiadomości. Panie Krause my mamy dobrą współpracę i chcemy ,żeby ta współpraca nadal była partnerska , chcemy współpracy jawnej, partnerskiej ,ale nie pod wpływem emocji.

· Piotr Mroziński – 19 listopada  br. odbyła się I sesja Rady Miejskiej i mieliśmy mało czasu na przygotowanie projektów uchwał, ale sami wiemy ,że gdybyśmy dziś tego nie zrobili to Burmistrz wynagrodzenie otrzymałby na starych zasadach i radni też. Nie wiem czy naruszyliśmy tu jakieś zasady. Tylko 3 radnych otrzymało materiały później reszta otrzymała w terminie. Obradowała w tym czasie tylko jedna komisja rewizyjna i odbyło się spotkanie w Klubie . Z posiedzenia Klubu nikt nie wnosił uwag. Uważam ,że dopełniłem wszystkich formalności.

· Wiceprzewodniczący obrad – Dziękuję. Przystępujemy do pkt. 7 porządku obrad .

Punkt 7

· Wiceprzewodniczący obrad – Pkt. 7 porządku obrad – sprawy bieżące gminy. Przypominam o oświadczeniach majątkowych.

· Andrzej Solecki – Złożył sprawozdanie z pierwszego posiedzenia Klubu Radnych dla Gminy. Zał. do protokołu. 

· Henryk Krause – Wziąłem  dzis do ręki pismo „Twoja Gmina” i są tam dwie rubryki . Miało być jakie były poprzednie diety a jakie będą teraz. Przezroczystość tego nie jest najlepsza, dalej nie wiadomo. Na Piotra oddałem głos tylko dlatego , że była pomiędzy nami i społeczeństwem dobra współpraca Źle zachował się Wasielewski a nie ja. Tam piszecie ,że będziecie otwarci ,ale ja tej otwartości nie widzę?

· Renata Dłużewska – W związku z tym ,że nasze komisje nie były ukonstytuowane mamy możliwość przesunięcia tego i zapoznania się z tym.

· Piotr Mroziński – Na to pytanie odpowiem na następnej sesji. 

· Wiceprzewodniczący obrad – Wyczerpaliśmy porządek obrad . Temat  kolejnej sesji. Podatki i sprawy bieżące. Termin 5.12. 2002 r. 

· Irena Głowacka – Chcę tylko poinformować radnych ,że  jeszcze nie ma opublikowanych stawek podatku , a to co przedstawił pan Przewodniczący Komisji Budżetowej dotarło do radnych inna drogą. Każdy podatnik będzie musiał teraz złożyć deklarację , dlatego proszę o wyrozumiałość, ale najpierw pan Burmistrz musi stawki zaproponować. 

· Przewodniczący obrad – Pani powiedziała ,że do  5 grudnia muszą być stawki przygotowane. Proszę ,żeby komisje od jutra rozpoczęły prace. Na tym zamykam II sesję Rady Miejskiej w obecnej kadencji. Na tym protokół zakończono. Protokół sporządzono w dwóch jednobrzmiących egzemplarzach, z których jeden otrzymuje burmistrz a drugi jest do wglądu w biurze Rady pokój nr 9. Godzina zakończenia sesji 14:50.

· Protokołowała:

