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        Protokół Nr III/02

sesji rady Miejskiej w Gniewie

odbytej dnia 5 grudnia 2002 r.




-----------------------------------------------------

Godzina rozpoczęcia sesji 1105  w  Zamku w Gniewie.

 Obradom przewodniczyli :  

Przewodniczący Rady Miejskiej w Gniewie  Piotr Mroziński i wiceprzewodniczący  Rady Franciszek Sumisławski.

Zgodnie z art. 20  ust. 1 Ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym ( jt. Dz. U. z 2001 r. Nr 142, poz. 1591 z póżń. zm.) otwieram  III sesję  Rady Miejskiej  w  obecnej kadencji.


Na podstawie listy obecności stwierdzam ,że na sali  jest wystarczająca ilość radnych do podejmowania prawomocnych uchwał i wniosków. Na sesji obecnych jest 14 radnych.

Ponadto w obradach sesji uczestniczyli:

Burmistrz MiG Gniew

Bogdan Badziong

Wiceburmistrz MiG Gniew 
Zbigniew Wronowski 

Skarbnik MiG Gniew

Irena Głowacka

Sekretarz MiG Gniew 

Stanisław lamkiewicz

Radca Prawny


Lech Gluth

Ogółem w obradach sesji wg listy obecności uczestniczyło 37 osób. 

Lista obecności radnych oraz zaproszonych gości stanowi załącznik do protokółu.
Nieobecnych i spóźnionych nie było.

Witam Szanowną Radę,  Burmistrzów ,Sołtysów , zaproszonych Gości  oraz Mieszkańców gminy Gniew.

Tematem dzisiejszej sesji  są uchwały podatkowe , sprawozdania Burmistrza i Przewodniczącego , interpelacje i zapytania, odpowiedzi na interpelacje i sprawy różne.


 Porządek obrad oraz  materiały   radni otrzymali na piśmie,  natomiast pozostałą część materiałów  radni otrzymali  w dniu wczorajszym przed posiedzeniem komisji ponieważ do, niektórych projektów  trzeba było nanieść drobne poprawki redakcyjne i obowiązującą podstawę prawną.  Otrzymali też radni projekt w sprawie zmiany budżetu na 2002 r. jest to projekt Nr III/20/02.  Poprawiono  następujące projekty:

1/ Projekt Uchwały Nr III/12/2002r. w sprawie podatku od nieruchomości,

2/ Projekt  Uchwały Nr III/13/2002 r. w sprawie określenia średniej ceny skupu żyta dla celów podatku rolnego,

3/  Projekt Uchwały Nr  III/14/2002 r. w sprawie trybu i szczegółowych warunków zwolnienia z opłaty podatku rolnego  użytków rolnych  wchodzących w skład gruntów gospodarstw rolnych,   

4/  Projekt  Uchwały Nr III/16/2002 r. w sprawie  podatku od posiadania psów.

5/ Projekt uchwały nr III/17/2002 w sprawie podatku od środków transportowych,

6/ Projekt uchwały nr III/18/2002 w sprawie organizacji targowiska i określenia wysokości opłat targowych na terenie miasta i gminy Gniew,

7/   Projekt Uchwały Nr III/19/2002 r. w sprawie : określenia wzorów formularzy informacji    i  deklaracji w podatku od nieruchomości, w podatku rolnym oraz w podatku leśnym.

Z mojej strony więcej zmian nie ma czy Radni mają inne propozycje do porządku obrad?   Bardzo proszę. Pan radny Janusz Karzyński.

· Janusz Karzyński – Proponuję z porządku obrad zdjąć projekt nr II/17/02 w sprawie podatku od środków transportowych. Projekt ten wymaga poprawek. 

· Przewodniczący obrad – Jeśli dziś nie podejmiemy tej uchwały ,to do naliczenia podatku będzie   obowiązywała  uchwała stara z poprzedniego roku.

· Janusz Karzyński – Wobec tego wycofuję swój wniosek ,ale będziemy musieli jeszcze nad tym projektem popracować.  

· Przewodniczący obrad – Czy są jeszcze inne uwagi do porządku obrad? Nie widzę? Przystępujemy do głosowania. Kto z radnych jest za przedstawionym porządkiem  obrad? Za głosowało 14 osób, czyli jednogłośnie. Dziękuję. 

Porządek obrad został przyjęty w następującym brzmieniu:  

1. Sprawy organizacyjne:

otwarcie sesji

stwierdzenie  ważności   obrad 

przyjęcie  porządku obrad

przyjęcie protokółu z poprzedniej sesji

2. Podjęcie uchwał w sprawie:

a/ zwolnienia z podatku od nieruchomości – projekt nr III/11/02,

b/  podatku od nieruchomości -  projekt  nr III/12/02,

c/ określenia średniej ceny skupu żyta dla celów podatku rolnego- projekt   nr III/13/2002 r.   

d/ w sprawie trybu i szczegółowych warunków zwolnienia    z opłaty podatku rolnego  użytków rolnych  wchodzących w skład gruntów gospodarstw rolnych-   projekt  nr  III/14/2002 r. 

e/  zwolnienia z podatku od środków transportowych – projekt nr III/15/02,

f/ podatku od posiadania psów. - projekt  uchwały nr III/16/2002 r

g/ podatku od środków transportowych - projekt uchwały nr III/17/2002,   

h/ organizacji targowiska i określenia wysokości opłat targowych na terenie Miasta i  Gminy Gniew - projekt uchwały nr III/18/2002,   

i/ określenia wzorów formularzy informacji    i  deklaracji w podatku od nieruchomości, w podatku rolnym oraz w podatku leśnym - projekt uchwały nr III/19/2002 ,

10/ zmian w budżecie gminy na 2002 rok- projekt nr III/20/02.

3. Informacja przewodniczącego rady o działaniach podejmowanych w okresie miedzysesyjnym. 

4. Interpelacje i zapytania.

5. Sprawozdanie Burmistrza z działalności w okresie miedzysesyjnym. 

6. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania.

7. Sprawy  różne.

8. Ustalenie terminu i tematu kolejnej sesji.

9. Zakończenie  sesji.

· Protokół poprzedniej sesji był do wglądu w biurze Rady, obecnie znajduje się przy liście obecności i proponuję przyjąć go bez odczytywania. Czy są uwagi do protokółu? Nie widzę? Przystępujemy do głosowania. Kto z radnych jest za przyjęciem protokółu z poprzedniej sesji bez  odczytywania? Jednogłośnie. Dziękuję. Protokół  został przyjęty. Przystępujemy do pkt. 2 porządku obrad.
Punkt 2

· Przewodniczący obrad – Pkt. 2 porządku obrad – rozpatrywanie projektów uchwał. Przystępujemy do projektu uchwały nr III/11/02 w sprawie zwolnienia z podatku od nieruchomości. Odczytał ww. projekt uchwały. Czy są uwagi do przedstawionego projektu? Bardzo proszę. Pan Kazimierz Boczkowski .

· Kazimierz Boczkowski – Nie słyszałem nic na temat zwolnienia z podatku pracowniczych ogrodów działkowych?

· Przewodniczący obrad – Do tej pory nie były opodatkowane i dalej tak jest. Jeśli jest ustawa to nie musi być uchwały na ten temat. Ogrody są zwolnione ustawą. Czy są  jeszcze pytania bądź uwagi? Nie widzę? Przystępujemy do głosowania. Kto z radnych jest za podjęciem tej uchwały? Jednogłośnie. Dziękuję. Uchwała została podjęta jednogłośnie . Przystępujemy do kolejnego projektu uchwały.

· Kolejny projekt uchwały Nr III/12 /02 w sprawie podatku od nieruchomości. Odczytał ww. projekt uchwały. Głosujemy każdą stawkę po kolei. W § 1 ust. 1 pkt. 1 proponuje się 0,50 zł od 1m2 powierzchni  użytkowej , kto jest za taką  stawką?  Za głosowało 13 osób. Kto jest przeciw? Przeciw głosowała  1 osoba. Kto się wstrzymał? Nie widzę? Dziękuję. W pkt. 2 proponowana stawka 15,70zł . Kto jest za taka stawką? Jednogłośnie. Dziękuję. W pkt. 3 proponowana stawka 8zł. Kto z radnych jest za taka stawka? Jednogłośnie. Dziękuję. W pkt. 4 proponowana stawka 3,46 zł. Kto z radnych  jest za taką  stawką? Za głosowało 13 osób. Kto przeciw? Nie widzę? Kto się wstrzymał? Wstrzymała się 1 osoba. Dziękuję. W pkt. 5a proponowana stawka 5,50 zł . kto z radnych jest za taka stawką? Jednogłośnie. Dziękuję. W pkt. 5b proponowana stawka 4 zł. Kto z radnych jest za taka stawką? Za głosowało  12 osób. Kto jest przeciw? Nie widzę? Kto się wstrzymał? Wstrzymały się 2 osoby. W pkt. 5c proponuje się stawkę 5,78 zł. Kto z radnych jest za taka stawka? Za głosowało 13 osób. Kto przeciw? Nie widzę? Kto się wstrzymał? Wstrzymała się 1 osoba. Dziękuję. W ust. 2  od budowli proponuje się 2%. Kto z radnych jest za propozycją 2%? Jednogłośnie. Dziękuję. W ust. 3 pkt. 1   od gruntów proponuje się stawkę 0,62 zł? Kto z radnych jest  za taka stawką? Jednogłośnie. Dziękuję. W pkt. 2 proponuje się stawkę 0,30 zł. Kto z radnych jest za taką stawką? Jednogłośnie. Dziękuję. W pkt. 3 proponuje się stawkę 3,38 zł. Kto z radnych jest za taką stawką? Jednogłośnie. Dziękuję. W pkt. 4 proponuje się stawkę 0,15 zł od  1 m2 powierzchni pozostałych. Kto z radnych jest za taką stawką? Jednogłośnie. Dziękuję.  Czytam cały projekt uchwały z przegłosowanymi  stawkami. Odczytał. Przystępujemy do głosowania uchwały w całości. Kto z radnych jest za podjęciem tej uchwały z przegłosowanymi stawkami? Jednogłośnie. Dziękuję. Uchwała została podjęta. Przystępujemy do kolejnego projektu uchwały.

- Kolejny projekt uchwały nr III/13/02 w sprawie określenia średniej ceny skupu żyta dla celów podatku rolnego . Proponujemy  stawkę   32,85zł za 1q żyta. Kto z radnych jest za proponowaną stawką? Jednogłośnie. Dziękuję. Odczytał  uchwałę w  całości. Kto z radnych jest za podjęciem tej uchwały ? Jednogłośnie. Dziękuję. Uchwała została podjęta. Przystępujemy do kolejnego   projektu uchwały.

· Kolejny projekt uchwały nr III/14/02 w sprawie trybu i szczegółowych warunków zwolnienia z opłaty podatku rolnego użytków rolnych wchodzących w skład gruntów gospodarstw rolnych. Odczytał ww. projekt uchwały. Czy są uwagi do przedstawionego projektu? Bardzo proszę. Pan radca Lech Gluth 

· Lech Gluth – Jest autopoprawka do tego projektu. W § 1 ust. 1  proponuję zapisać „ w terminie do 15 marca  każdego roku kalendarzowego , złożyć wniosek o przyznanie ulgi z tytułu zaprzestania produkcji rolnej”.

· Przewodniczący obrad -  Proponuję 3 minuty przerwy.

· Przerwa  3 minuty.

· Przewodniczący obrad – Wznawiam obrady po przerwie . Wracamy do projektu nr 14 . Proponujemy następujący zapis  w § 1 ust. 1 tak jak proponuje pan Radca. Odczytał ust. 1 projektu uchwały w nowym brzmieniu. 

Czy są jeszcze niejasności? Nie widzę?  Odczytał projekt z poprawkami Przystępujemy do głosowania. Kto z radnych jest za podjęciem tej uchwały? Jednogłośnie. Dziękuję. Uchwała została podjęta. Przystępujemy do kolejnego projektu uchwały. 

· Kolejny projekt uchwały Nr III/15/02 w sprawie zwolnienia z podatku od środków transportowych. Odczytał ww. projekt . czy są uwagi do przedstawionego projektu uchwały? Nie widzę? Przystępujemy do głosowania. Kto z radnych jest za podjęciem tej uchwały? Jednogłośnie. Dziękuję. Uchwała została podjęta. Przystępujemy do kolejnego projektu uchwały. Oddaje teraz przewodnictwo memu zastępcy Franciszkowi Sumisławskiemu.

· Wiceprzewodniczący obrad - Kolejny projekt uchwały nr III/16/02 w sprawie podatku od posiadania psów. Odczytał ww. projekt uchwały. Były wnioski z komisji ,żeby obniżyć ten podatek w stosunku do stawki ministerialnej ,ale podnieść w stosunku do roku poprzedniego o 2 zł. Proponujemy  stawkę 30 zł za psa. Bardzo proszę. Pan sołtys Dariusz Poznański.

· Dariusz Poznański – Chciałbym zwrócić na jedną rzecz uwagę , że każdorazowa podwyżka powoduje to ,że psów we wsi jest co raz więcej. A to dlatego ,że ludzie wypuszczają psy ,żeby nie było ich w zagrodzie i wówczas są to psy  niczyje. A kto będzie wychwytywał te psy? Kto będzie za to odpowiedzialny?

· Wiceprzewodniczący obrad – Dlatego proponujemy tylko 2 zł podwyżki w stosunku do roku poprzedniego. Jest to podwyżka minimalna. Komisje na swoich posiedzeniach będą się takimi sprawami zajmować. Kto z radnych jest za stawką 30 zł za psa? Za głosowało 13 osób. Kto przeciw? Nie widzę? Kto się wstrzymał ? Wstrzymała się 1 osoba.  Dziękuję. Uchwała została podjęta. Przystępujemy do kolejnego projektu uchwały.

· Kolejny projekt uchwały nr III/17/02 w sprawie podatku od środków transportowych. Bardzo proszę przewodniczącego komisji budżetowej Janusza Karzyńskiego o ustosunkowanie się do tych stawek.

· Janusz Karzyński – Są w projekcie pomyłki i dlatego powinny nastąpić zmiany. Wzór jest mało czytelny dla podatnika ,który ma sam sobie naliczyć podatek. W zał. Nr 2  , poz.  2-8 jest w tabeli kwota  minimalna  w tonażu od 40 –44 ton  - 2207 zł. Czy  to jest błąd? Bo myśmy przyjęli kwotę 1800 zł , co jest jeszcze mniej niż proponuje ustawodawca. Proponuję następujące poprawki? W załączniku  Nr 3 od 33-38 ton proponuję zmienić stawkę na 1000 zł  a było poprzednio 1200 zł. Ze stawki 1 118zł proponuje zmianę na 1200zł , w kolumnie 38-44 ton proponuje zmianę z 1300 zł na 1150 zł, z zawieszeniem sztywnym proponuję  z 1472 zł na 1480 zł  W tabeli 3-8  o tonażu 38-44 ton o trzech osiach  proponuje z 1250 zł na 1100 zł, kolejna propozycja z 1300 zł na 1200 zł. To już wszystkie propozycje. Przepraszam za zamieszanie. 

· Wiceprzewodniczący obrad - Wczoraj na posiedzeniu komisji byli transportowcy i te stawki były im znane. 

· Zbigniew Wronowski – Wyliczenie dla podatnika sobie podatku będzie trudne, ale w ślad za tym  wydrukujemy w „ Nowinach Gniewskich „ instrukcję ,żeby mogli się z nią zapoznać. Pracownicy również będą służyli pomocą.

· Wiceprzewodniczący obrad – Jest propozycja pana Przewodniczącego komisji budżetowej ,żeby stawkę 2207 zamienić na stawkę 1800 zł.

· Irena Głowacka – Pan Burmistrz proponuje przyjąć stawkę minimalną 2207 zł.

· Wiceprzewodniczący obrad – Ten projekt zabrał nam najwięcej czasu dlatego po uwzględnieniu poprawek do załącznika Nr 2  proponuję stawkę 2207 zł. 

· Janusz Karzyński – Ponieważ ,co roku zwiększają się stawki a tu proponuje się jeszcze zmniejszenie  to znacznie wpłynie na zmianę budżetu gminy. Proponuje stawkę 2210 zł.

· Wiceprzewodniczący obrad – Myślę ,że radni mają  świadomość tego obniżenia . Jest propozycja pana radnego Karzyńskiego  na kwotę 2210 zł. Kto z radnych jest za taką poprawką. Jednogłośnie. Proponuję ,żeby te 4 pozycje z   załącznika  Nr 3  po kolei przegłosować. Wersja pierwotna na 2 osie od 33-38 ton proponuje przegłosować propozycję Burmistrza cały poziom. Kto z radnych jest za taką propozycją? Za głosowało 5 osób. Kto jest przeciw? Przeciw głosowało 8 osób. Kto się wstrzymał? Wstrzymała się 1 osoba. Dziękuję. Propozycja nie przeszła. Kto z radnych jest za propozycją radnego Karzyńskiego? Za głosowało 7 osób. Kto jest przeciw? Przeciw głosowało 5 osób. Kto się wstrzymał? Wstrzymała się 1 osoba. Dziękuję. Przeszła propozycja pana radnego Karzyńskiego. Przystępujemy do głosowania uchwały w całości. Kto z radnych jest za podjęciem tej uchwały z poprawkami? Za głosowało 10 osób. Kto jest przeciw? Przeciw głosowały 2 osoby. Kto się wstrzymał? Wstrzymały się dwie osoby. Dziękuję. Uchwała została podjęta. Przystępujemy do kolejnego projektu uchwały.

· Kolejny projekt uchwały nr III/18/02 w sprawie organizacji targowiska i określenia wysokości opłat targowych na terenie miasta i gminy Gniew . Odczytał ww. projekt uchwały. Czy są uwagi do projektu? Bardzo proszę. Pan Kazimierz Boczkowski.

· Kazimierz Boczkowski – Mam pytanie kiedy nareszcie nastąpi zmiana miejsca targowiska miejskiego? W tym miejscu gdzie jest to głupota. 

· Wiceprzewodniczący obrad – Wracamy do projektu. Nie mamy aktualnie targowiska dla zwierząt , ale stawki już ustalamy na przyszłość gdyby zaszła taka potrzeba. Utrzymujemy stawki takie jakie były w zeszłym roku Odczytał uchwałę w całości.. Kto jest za proponowanymi stawkami z ubiegłego roku? Jednogłośnie. Dziękuję. Uchwała została podjęta. Przystępujemy do kolejnego projektu uchwały.
· Kolejny  projekt uchwały nr III/19/02 w sprawie określenia wzorów formularzy informacji i deklaracji podatku od nieruchomości, podatku rolnego oraz podatku leśnego. Odczytał ww. projekt uchwały. Proszę o zabranie głosu pani Skarbnik.
· Irena Głowacka – Od tego roku podatkowego wchodzi w życie obowiązek składania deklaracji przez osoby fizyczne. Do tej pory obowiązywało to tylko osoby prawne. Pracownicy byli na szkoleniu i otrzymali wzory, którymi my się posłużyliśmy i takie deklaracje przygotowaliśmy. Deklaracje te zostały przyjęte przez ministerstwo i jest to coś w rodzaju  pitu. Na początku będzie trochę trudno ,ale  zobowiązujemy się pomóc przy wypełnieniu tej deklaracji. Każdy będzie musiał deklarację pobrać i wypełnić w terminie 14 dni . Na podstawie tej deklaracji Urząd będzie naliczał podatki. 
· Zbigniew Wronowski – Wzorowe dokumenty będą do wglądu . Przy odbiorze druków będą  mogli wziąć wzór , który opracujemy a im pomoże w wypełnieniu.
· Piotr Mroziński – Przed sesją pani Trowska powiedziała ,że trzeba na każdy druk nanieść odpowiedni  symbol . Podał wszystkie symbole druków: IN-1, DN-1, IR-1, DR-1,IL-1, DL-1.
· Wiceprzewodniczący obrad – Trochę będzie trudności na początku ,ale jak już się z tym uporamy  to już w następnych latach będzie lepiej. Pomoc z gminy będzie tu na pewno konieczna.
· Dariusz Poznański – Gdzie te dane o gruntach rolnik będzie mógł uzyskać? W jakim referacie? 
· Wiceprzewodniczący obrad – Część u nas w geodezji a część w  Starostwie Powiatowym.  Czytam projekt uchwały z poprawkami. Kto z radnych jest za podjęciem tej uchwały? Bardzo proszę. Pan radca Lech Gluth.
· Lech Gluth- Mam uwagę do zapisu w § 2 .  Nie może tak być ,że wchodzi w życie  po upływie 14 dni od  dnia jej ogłoszenia w Dz.U.W.P z mocą obowiazujacą od 1 stycznia 2003 r. 
· Wiceprzewodniczący obrad – Zapisujemy ,że „ Uchwała wchodzi w życie od dnia jej  ogłoszenia w Dz.U.W.P w Gdańsku  z mocą obowiązującą od 1 stycznia 2003 r.  Kto z radnych jest za  podjęciem tej uchwały z proponowaną poprawką? Jednogłośnie. Dziękuję. Przystępujemy do kolejnego projektu uchwały.
· Kolejny projekt uchwały  nr III/20/02 w sprawie zmiany budżetu na 2002 rok. Bardzo proszę panią skarbnik o przedstawienie tych zmian.
· Irena Głowacka – Wprowadza się zmiany w planie dochodów i wydatków budżetu na rok 2002 zgodnie z  otrzymanymi darowiznami  w wysokości 900 zł z przeznaczeniem na paczki świąteczne dla dzieci. Zmniejszenie wydatków w rozdz. 70005 „ Gospodarka gruntami i nieruchomościami „o kwotę 2500 zł nasępiło w związku z niewykorzystaniem  wydatków dotyczących wynagrodzeń konserwatorów sprzętu  pożarniczego , a koniecznością zwiększenia wydatków w rozdziale 75412 „Ochotnicze straże pożarne” z przeznaczeniem na opłatę ubezpieczenia OC i NW samochodów pożarniczych. Zmniejszenie wydatków w dziale 750 o kwotę 200 zł oraz w dziale 801 „Oświata i wychowanie „ o kwotę 12 000 zł nastąpiło w związku z koniecznością zwiększenia wydatków w dziale 854 „Edukacyjna opieka wychowawcza” kwota 10 200 zł  z przeznaczeniem na podwyżki nauczycieli przedszkoli od 1 października 2002 r. oraz w dziale „Gospodarka mieszkaniowa” o kwotę 2000 zł jako dotacja z przeznaczeniem na zmianę systemu grzewczego  w budynku rotacyjnym w Gniewskich Młynach. Budynek jest własnością gminy administrowany przez ZUK.
· Andrzej Soleckki – Mówimy chyba o przesunięciu tych środków a nie o zwiększeniu? 
· Irena Głowacka –  Mamy zwiększyć te wydatki w dziale „Gospodarka  mieszkaniowa”  o kwotę 2000 zł .  Dziś rano nie zdążyłam jeszcze wprowadzić tego  z działu 801. 
· Andrzej Solecki – Myśmy na poprzedniej sesji zgodzili się na przeniesienie tych 2000 zł na oświatę , ale na tej sesji miało się znaleźć te 2000 zł na pomoc dla tych biednych ludzi.
· Irena Głowacka – Tamta uchwała została podjęta , a ja zobowiązałam się ,że w innych środkach budżetowych  postaram się znaleźć te 2000 zł. 
· Andrzej Solecki – Te 12.000 zł to jest z ZSP . W tej chwili zdejmuje się jednym i daje drugim.
· Wiceprzewodniczący obrad – Proponuje ,żeby w tej chwili zabrał głos pan burmistrz Bogdan Badziong.
· Bogdan Badziong – Oczywiście środki są zdejmowane z tej pozycji , z której do dnia dzisiejszego nie były   wykorzystane. Ja rozumiem potrzeby tej szkoły , ale gmina przede wszystkim musi wykonywać zadania własne a póki ,co SZP jest  to szkoła Starostwa.  Najpierw trzeba robić to ,co jest bardziej potrzebne, nasze potrzeby własne.
· Wiceprzewodniczący obrad -  Czy odpowiedź  pana Burmistrza  Pana satysfakcjonuje? 
· Andrzej Solecki – Proszę o 10 minut przerwy.
· Wiceprzewodniczący obrad – Ogłaszam 10 minut przerwy.
· Przerwa 10 minut.
· Wiceprzewodniczący obrad – Wznawiam obrady po przerwie. Przystępujemy dalej do zmian w budżecie na 2002 r. Bardzo proszę. Pan Henryk Łania dyrektor ZSP w Gniewie.
· Henryk Łania – Panie Przewodniczący. Wysoka Rado! Szanowni Goście. 10 lat temu Rada zobowiązała się do pomocy L.O. w Gniewie. Niedawno obchodziliśmy 10 rocznicę jego powstania. Przez ten  czas bywało różnie. Czasami były to symboliczne kwoty a czasami większe, ale  ta pomoc była i pomagała młodzieży w zdobywaniu wiedzy i umiejętności. Dążyliśmy do tego ,żeby każdy miał to średnie wykształcenie. Zapewnialiśmy młodzieży dobre warunki i staramy się  robić to nadal. Będzie to zła informacja dla tej szkoły ,że nie otrzymamy tych środków. Nagle cała kwota zostaje zdjęta z budżetu. Myślę jednak ,że Rada  nie zapomni o tej jedynej szkole ponadpodstawowej w Gniewie. Może się okazać za jakiś czas ,że to L.O. może zostać zlikwidowane. Proszę radnych o to ,żeby rozważyli tę sytuację. Ta młodzież jest z naszej gminy i rodzice również płacą podatki do tej gminy. Mamy już wielu absolwentów ,którzy po tej szkole ukończyli studia wyższe. Proszę o rozwagę i troskę nad ta jedyną szkołą w gminie. 
· Wiceprzewodniczący obrad – Nikt z radnych nie wnosił sprzeciwu ,żeby nie pomagać tej szkole, ale dlaczego Pan mając te środki w budżecie do tej pory ich nie wykorzystał? 
· Henryk Łania – Bo tych pieniędzy nigdy nie było. Były inne potrzeby ważniejsze.
· Wiceprzewodniczący obrad – Rozmawiałem z panią Sołtys i tez mówiła mi, że ma  niewykorzystane środki w wysokości 2000 zł. Nie wybrała bo tych pieniędzy nie było. Były to pieniądze wirtualne.
· Mariola Czwiklińska – To nie jest nasza zła wola , ale mam pytanie . Czy jeśli już Pan te pieniądze otrzyma to wydaje na cokolwiek? 
· Henryk Łania – Mam tutaj teczkę ofert  i pytają mnie oferenci co dalej z tym będzie? Odpowiadam nie wiem. Jest to już tylko kwestia realizacji. Jedną z większych inwestycji tj. sala komputerowa. Taka ,żeby cała klasa mogła korzystać z programu  dydaktycznego. Jesteśmy do tego przygotowani ,ale chcą gotówkę.
· Franciszek Fandrejewski – Mam pytanie. W jakiej kondycji są nasze spółki Zamek i ZUK. Co z podwyżką wody i ścieków.
· Bogdan Badzing – Pan Dyrektor bardzo ładnie mówi , ale ja nie chciałbym ,żeby te 12000zł miało być albo nie być dla tej szkoły, ale najpierw musimy realizować swoje własne zadania edukacyjne a dopiero potem inne. Proszę o przegłosowanie projektu jaki przedstawiła pani Skarbnik.
· Wiceprzewodniczący obrad – W przyszłym roku będziemy o L.O. pamiętali , ale w chwili obecnej proponuję przystąpić do głosowania z poprawka ,że 2000 zł będzie przekazane do MGOPS w Gniewie. Przystępujemy do głosowania zmian w budżecie na 2002r. Kto z radnych jest za podjęciem tej uchwały? Za głosowało 8 osób. Kto jest przeciw? Przeciw głosowała 1 osoba. Kto się wstrzymał? Wstrzymały się 4 osoby. Nie zgadzają się głosy. Proszę o powtórzenie głosowania.   Kto z radnych jest za podjęciem tej uchwały? Za głosowało 9 osób. Kto jest przeciw? Przeciw głosowała 1 osoba. Kto się wstrzymał? Wstrzymały się 4 osoby. Dziękuję. Uchwała została podjęta. Przystępujemy do pkt. 3 porządku obrad.
Punkt 3

· Przewodniczący obrad – Pkt. 3 porządku obrad – informacja  przewodniczącego rady o działaniach podejmowanych w okresie międzysesjami. Mięliśmy do podjęcia 10 uchwał. A więc sporo pracy . W tej chwili w przygotowaniu jest projekt uchwały o tym kogo zalicza się do osób publicznych. Kolejna sesja Rady  odbędzie się 30 grudnia o godz. 11:00 również w tym pomieszczeniu. Dziękuję. 

· Wiceprzewodniczący obrad – Przystępujemy do pkt. 4 porządku obrad.

Punkt 4

· Wiceprzewodniczący obrad – Pkt. 4 porządku obrad – interpelacje i zapytania. Bardzo proszę. Pan Henryk Krause.

· Henryk Krause- Dlaczego pan Burmistrz zmienił decyzje sprawy ,która odbyła się w Sądzie pomiędzy panią Gojke i panem Burmistrzem . Kto poniesie tego koszty? 

· Wiceprzewodniczący obrad -  My nic o tym nie wiemy.

· Henryk Krause – Czy mam prawo zadać pytanie czy nie? Na tej sali zostałem obrażony.

· Wiceprzewodniczący obrad – Pan ma prywatną sprawę i ani ja ani pan Burmistrz nie będzie na te pytania odpowiadał.

· Franciszek Fandrejewski – Mnie chodzi o te podwyżkę wody. Jedni nie płacą drudzy płacą . Kto pokrywa koszty tych ,co nie płacą? Poprzedni Prezes ZUK narobił długów i jak się z tego rozliczył? 

· Kazimierz Boczkowski – Mam kilka spraw. Jedna sprawa to jest nasza wspólna. Co się stało z boiskiem w Gniewie. Były już pewne koszty poniesione . Jakie były uzgodnienia, nakłady, porozumienia, kontrakty? Kto za to odpowiada i czy czasami nie musiałby tej sprawie przyjrzeć się prokurator? Żeby Gniew nie był drugim Swarzędzem. Sprawa kolejna  to proszę o zbadanie  kosztów poprzedniego Burmistrza i Rady. Tak żeby wszyscy mieszkańcy wiedzieli ile  to nas kosztuje. Dalej jest sprawa podwyżki wody i ścieków. Opłata  za gotowość podawania ciepła do budynku. Nie mam nic przeciwko opłatom , ale mam mieszkanie 59m2 i za samą gotowość podania ciepła płacę miesięcznie 38,50 zł . Poprosiłem  SM o ustawę na ten temat i po skończeniu czytania byłem na tym samym etapie jak na początku czytania. Tu pytałem panią Brzycką i też nie mogła mi udzielić odpowiedzi. Czy to nie zostało przygotowane pod potrzeby ZUK? Chciałbym ,żeby Rada to sprawdziła. Może to jest nie dużo dla tych , którzy co m-c zbierają kasę , ale  dla tych biednych jest to ogromny koszt. Należy tez zbadać czy kierownik ZUK na tle  zarobków dzisiejszego Burmistrza nie ma za dużych dochodów? Cierpliwość ludzi się kończy i to należy zbadać. 

· Grzegorz Wasielewski – Mam pytanie na temat ośrodka zdrowia. Jest za mało informacji na temat działania tego ośrodka i jakie usługi świadczy. Co do boiska to nie trzeba nic wyjaśniać zostało zniszczone i uznane za sukces poprzedniej kadencji. 

· Kazimierz Boczkowski – Rozmawiałem z  Panią ,która zajmuje się sprawami zdrowia jakie są kontrakty i kto z nich korzysta? Chcę wiedzieć dlaczego nie stać nas na podstawowych specjalistów? Wielu ludzi nie stać nawet na udanie się do lekarza.

· Wiceprzewodniczący obrad -  Temat podejmiemy . Pan Przewodniczący sobie zapisał. 

· Renata Dłużewska – Chodzi mi jeszcze o tę klasyfikację gruntów. Takie informacje można chyba uzyskać w podatkach , bo wyjazd do Tczewa będzie kosztowny.

· Franciszek Sumisławski – Dziękuję. Przypominam ,że zgodnie z uchwalonym statutem  gminy pan Burmistrz może udzielić odpowiedzi  od razu lub na piśmie . Czy  pan Burmistrz odpowie teraz czy na piśmie? Przystępujemy w tej chwili do pkt. 6.

Punkt 6

· Wiceprzewodniczący obrad – Przeskoczyliśmy pkt. i jesteśmy w tej chwili przy pkt. 6 – odpowiedzi na interpelacje i zapytania. Bardzo proszę. Pan Burmistrz.

· Bogdan Badziong – Doszło do ugody pomiędzy Burmistrzem a panią Gojke. Ile to będzie kosztowało na pewno poinformujemy. Jeśli chodzi o ZUK odpowie pan Wiceburmistrz i pan Prezes. Co do boiska sportowego to winnych nie ma. Nie wiem dlaczego  tak się stało , ale jest to koszt przeogromny. Jesteśmy w trakcie badania tych spraw. Jest to czasochłonne. W styczniu chcemy się przyjrzeć problemom służby zdrowia. Musimy się trochę głębiej wgryźć w temat ,żeby na wszystkie pytania odpowiedzieć. Klasyfikacja gruntów jest w Urzędzie u pani Szmyt , ale nie wiem czy dla wszystkich  gruntów i czy są one aktualne.  Teraz proszę o odpowiedź pana Prezesa  i Wiceburmistrza.

· Wiceprzewodniczący obrad – Czy pan Prezes odpowie od razu czy trzeba będzie zajrzeć do dokumentów. Pan pytał , bo nie wie za co płaci , za to ciepło?

· Kazimierz Kordecki – Ja chciałbym wyjaśnić dokładnie , ale jeśli Pan nie będzie zadowolony z odpowiedzi to zapraszam do siebie lub tez mogę przyjść do Panów zainteresowanych i sprawę wyjaśnić. Chciałbym zacząć od boiska sportowego. ZUK z boiskiem sportowym nie ma nic wspólnego. Pan prezes Jasiński nic nie nakradł tylko sfałszował wyniki. Była rozprawa i sprawa jest zamknięta. Jesteśmy w tej chwili po bardzo szczegółowej kontyroli  skarbowej i nie zapisali nawet jednego pkt. na ten temat. Jeśli chodzi o podwyżkę wody to nie było podwyżki od 2 lat. Rosną tylko nośniki energii , a przepisy  wyprzedzają miasto Gniew. Odwołujemy się i sprawy wiszą. 

· Kazimierz Boczkowski – Czy  nośnikiem wypłacalności jest 18%  i 19% podwyżka w stosunku do emeryta czy rencisty?

· Kazimierz Kordecki – Trudno mi odpowiedzieć dlaczego  Pana akurat obciążono kwota 462 zł. Są różnice pomiędzy cenami Spółdzielni a ZUK , ale ograniczenia wprowadziła Spółdzielnia. Pan płaci za pomiar. Mogę Panu postarać się  to sprawdzić czy tak jest. Jeśli chodzi o dotacje to ZUK ma tylko dodatki mieszkaniowe innej dotacji nie ma. ZUK z tego nic nie ma. Ma tylko ta osoba ,która korzysta z dotacji. To prawda , że ZUK ma długi , ale czasami też jesteśmy dobroduszni. Jeśli są na terenie gminy zakłady , które nie maja długów to mnie cieszy. Jestem daleki od podwyżek , ale ZUK do ciepła dopłaca ponieważ  z ciepła korzysta tylko 30% mieszkańców. U nas 1giga dżul kosztuje  22,40zł. Każdy budynek od 2 lat ma swoją kartę i na podstawie tego robimy kalkulację. Są lokatorzy zdyscyplinowani i niezdyscyplinowani . Mamy 104 budynki w tym wszystko sama starzyzna.

· Wiceprzewodniczący obrad – Na główne tematy pan Prezes odpowiedział . Po resztę zaprasza do siebie i proszę z tego skorzystać. Dziękuję za odpowiedź.

· Kazimierz Kordecki -  Tu jest to słowo dobroduszność ,bo najczęściej odsetki umarzam . Z dodatkami jest różnie. Czasami otrzymujemy już po miesiącu a czasami po trzech  z tym jest różnie.

· Zbigniew Wronowski – Będziemy konsekwentnie dążyć do jawności  i wszystko , co mieszkańcy powinni wiedzieć to będą wiedzieć. Materiały przygotujemy i otrzymają Państwo informacje. 19 listopada br. burmistrzem został Pan Bogdan Badziong  a 22 listopada br. przyszła pani Brzycka , która przekazała informację , że 14 października br. ZUK złożył do Urzędu wniosek w sprawie ustalenia taryfy na wodę  i ścieki. Wniosek ten powinien być złożony na 70 dni przed terminem a Rada w ciągu 45 dni powinna podjąć uchwałę. Jeśli Rada takiej uchwały nie podejmie to po 70 dniach ZUK ma prawo ustalić stawki takie jakie zaproponuje. Stawki powinien opracować poprzedni zarząd , ale w ogóle tej sprawy nie dotknął i kto jest teraz za to odpowiedzialny? Rada nie miała przygotowanego projektu w tej sprawie. Jest problem , ale przystąpimy do jego rozwiązania. Co do targowiska miejskiego  to wiele osób uważa ,że jest ono niedobrym miejscu  i co raz więcej osób przychyla się do tego ,że jest to zła lokalizacja i stanówmy się czy nie trzeba zmienić tej lokalizacji. Jeśli takie głosy zbierzemy to będziemy się nad tym zastanawiać. Jednak ta sprawa nie może przysłaniać  innych spraw gminy. W najbliższym czasie musimy zająć się udrożnieniem drogi , która idzie w stronę Ciepłego.  Staje się też bardzo pilna do zrobienia droga  przy ul. Hallera. Wykonanie tej drogi przyniosło by dobre rozwiązania. Przy tej drodze istniała by możliwość zorganizowania targowiska miejskiego, rozwiązałaby się  sprawa samochodów ciężarowych. Trzeba szukać rozwiązań ,ale w jakiej równowadze. Najpierw będziemy zbierać opinie i jeśli będzie taka potrzeba to tak będzie. Wiele spraw trzeba zbadać i wprowadzić pewną koncepcję jak rozliczyć te sprawy. Jutro odbędzie się spotkanie w sprawie hali i przy okazji będą rozmowy na temat boiska . Obsada na hali nie zabezpiecza warunków  i bezpieczeństwa . Jutro będziemy o tym rozmawiać i też mieszkańców o rozmowach poinformujemy. Bez przerwy powracają sprawy tej biedy w gminie i  sprawy wynagrodzeń. Przygotowujemy wyliczenia i jeśli już te wyniki będą  nam znane zostaną ogłoszone. Jest w tej chwili w opracowaniu projekt uchwały w sprawie jawności dochodów  gminnych osób publicznych , który obejmuje  burmistrza , zastępcę  , sekretarza, skarbnika i władze spółek komunalnych. Będą  wykazane wszystkie środki ,które szły na wydatki osób publicznych.  Mamy prawo o nich wiedzieć i na nie wpływać.  Na tym polega jawność życia publicznego. W tym projekcie uchwały jest zapewniona cykliczność , że co pół roku będą te dane uaktualniane. Poprzednich władz i bieżących a może i następnych.  Po ujawnieniu tych danych można będzie powiedzieć czy ma to taki czy inny wpływ na naszą  gospodarkę . Projekt ten przedstawimy na następnej sesji. 

· Wiceprzewodniczący obrad – Temat ośrodka zdrowia będziemy rozpatrywać w styczniu . Wraca temat dewastacji boiska i czy jest ktoś za to odpowiedzialny?  Już tu Pan wiceburmistrz wszystko na ten temat powiedział. Informacje otrzymamy. Przystępujemy do pkt. 5 porządku obrad. 

Punkt 5

· Wiceprzewodniczący obrad – Pkt. 5 porządku obrad – sprawozdanie burmistrza z działań podejmowanych w okresie międzysesyjnym. Bardzo proszę. Pan burmistrz Bogdan Badziong.

· Bogdan Badziong – Odczytał przygotowane sprawozdanie, które stanowi załącznik do niniejszego protokółu. 

· Wiceprzewodniczący obrad – Dziękuję. Przystępujemy do pkt. 7 porządku obrad.

Punkt 7

· Wiceprzewodniczący obrad – Pkt. 7 porządku obrad – sprawy różne. Bardzo proszę. Pan radny Andrzej Solecki.

· Andrzej Solecki- Mam pytanie do Pani z biura Rady czy są na sesję zapraszani radni powiatowi?

· Grażyna Dudzik -  Tak wysyłamy zaproszenia na każdą sesję.

· Andrzej Solecki – Wiem ,że są w Starostwie omawiane sprawy budowy mostu i dobrze byłoby gdyby ,żebyśmy jakieś informacje mieli. Idźmy do przodu , szkoda czasu na te wszystkie wyliczenia . Spotykajmy się raczej z przedsiębiorcami  z PUP , a te płace , to  już jest historia zamknięta. Idźmy do przodu.

· Grzegorz Wasielewski – Odczytał pismo grupy OTOP  do radnych, które stanowi załącznik do protokółu. Liczymy na pomoc w tych działaniach. 

· Wiceprzewodniczący obrad – Płace to już jest sprawa wyjaśniona . Sądzę ,że takie głosy , które ja słyszałem ,że poprzedni radni pracowali społecznie już się nie będą powtarzać  po ogłoszeniu tych wszystkich spraw. Jeśli chodzi o to boisko też sprawa zostanie wyjaśniona. 

· Przewodniczący Rady- Proszę pana sekretarza o rozdanie broszur radnego wszystkim radnym. Temat kolejnej sesji : Budżet na 2003 rok. Uchwały. Termin kolejnej sesji: 30 grudnia 2002 r. godz. 11:00 w tym samym miejscu. Przypominam o komisjach i jest to uchwała budżetowa więc   zawiadomienia radni o sesji muszą otrzymać 14 dni przed sesją.  

Na tym zamykam III sesję Rady Miejskiej w obecnej kadencji. Dziękuję wszystkim za przybycie i za rzeczową dyskusję. Na tym protokół zakończono. Protokół sporządzono w dwóch jednobrzmiących egzemplarzach. Jeden otrzymuje burmistrz drugi biuro Rady. Godzina zakończenia sesji: 14:20.

Protokółowała:

