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      Protokół Nr VI/03

sesji Rady Miejskiej w Gniewie

odbytej dnia 27 lutego 2003 r.

Godzina rozpoczęcia sesji 1105.

Obradom Przewodniczyli : 

Przewodniczący Rady Miejskiej w Gniewie Piotr Mroziński i wiceprzewodniczący  rady Franciszek Sumisławski.

-Przewodniczący Rady – Zgodnie z art. 20 ust. 1 ustawy o samorządzie gminnym otwieram VI sesję Rady Miejskiej w obecnej kadencji. Na podstawie listy obecności stwierdzam ,że na sali jest obecnych 14 radnych , a wiec wystarczająca ilość radnych do podejmowania prawomocnych uchwał .Lista obecności radnych stanowi załącznik do protokółu.

· Obrady musiał opuścić pan radny Zenon Ostrowski ponieważ przed chwilą otrzymał wiadomość ,że zmarła mu matka . A więc od tej chwili na sali jest obecnych 13 radnych. 

· Ponadto w obradach sesji  uczestniczyli:

· Burmistrz Miasta i Gminy Gniew

Bogdan Badziong

· Wiceburmistrz Miasta i Gminy Gniew 
Zbigniew Wronowski

· Z-ca Skarbnika Miasta i Gminy Gniew 
Elżbieta Machlus

oraz pozostali goście wg listy obecności, która stanowi załącznik do niniejszego protokółu. 

Witam Wysoką Radę ,  Burmistrzów ,Sołtysów , zaproszonych Gości  oraz Mieszkańców gminy Gniew.

 Na  dzisiejszej sesji będziemy rozpatrywać „Apel” do Vice –Premiera Jarosława Kalinowskiego złożony przez Komisję Rewizyjną, potem sprawozdanie Burmistrza, interpelacje i zapytania radnych oraz mieszkańców gminy, następnie będziemy podejmować uchwały .Po uchwałach informacja Przewodniczącego o działaniach podejmowanych w okresie międzysesyjnym, odpowiedzi na interpelacje i zapytania zgłoszone na poprzednich sesjach , odpowiedzi na wnioski komisji stałych rady, wolne wnioski i zakończenie sesji.


 Porządek obrad oraz  materiały   radni otrzymali na piśmie ,ponieważ  po wysłaniu porządku obrad doszło kilka spraw  otrzymali radni przed sesją nowy proponowany porządek obrad oraz autopoprawkę do Druku- Nr B/16.  



Protokół  poprzedniej sesji  był do wglądu w biurze Rady , a obecnie  znajduje się przy liście obecności i proponuję przyjąć go bez odczytywania.. Czy są uwagi do protokółu?  Nie widzę? Przystępujemy do głosowania. Kto z radnych jest za przyjęciem protokółu bez odczytywania? Jednogłośnie. Dziękuję. Przystępujemy do proponowanego porządku obrad. Odczytał proponowany porządek obrad.  Proponuję w pkt. 6 ppkt. „j” jako ppkt. „h”, ppkt.”h” jako ppkt.”i”, ppkt. „i” jako ppkt. „j”. Czy sa inne uwagi? Bardzo proszę. Pan radny Andrzej Solecki.

· Andrzej Solecki -  Po sprawozdaniu burmistrza proponuję wprowadzić pkt. zapytania do Burmistrza. Chciałbym ,żeby pan Burmistrz powiedział nam ,gdzie był , z kim się spotykał w okresie pomiędzy sesjami i co załatwił. Myślę ,że nie będzie to problemem dla pana Burmistrza ponieważ te sprawy były i nie będzie dla pana Burmistrza problemem ,żeby odpowiedzieć. 

· Przewodniczący Rady –Przypominam ,że jesteśmy już przy nowym statucie i obowiązuje nas statut.

· Andrzej Solecki – O sprawozdaniu Burmistrza nie ma nic w statucie .

· Przewodniczący Rady- Dziękuję. Odczytał § 39 statutu. Tyle mówi na ten temat statut.

· Franciszek Sumisławski – Proponuję przegłosować porządek obrad jaki otrzymaliśmy przed sesją. 

· Przewodniczący Rady – Proszę zachowywać procedury .

· Andrzej Solecki - W sprawozdaniu Burmistrza jest tyle spraw , że przeniesienie interpelacji nie jest potrzebne. Chodzi mi o ewentualne pytania gdyby były. Może się okazać ,że wcale tych pytań nie będzie i cała ta dyskusja jest nie potrzebna. 

· Przewodniczący Rady – Przystępujemy do głosowania. Kto z radnych jest za zgłoszoną uwagą  pana radnego Andrzeja Soleckiego? Za głosowało 6 osób. Kto jest przeciw? Przeciw głosowały 2 osoby. Kto się wstrzymał? Wstrzymało się 5 osób. W takim razie proszę dopisać do porządku obrad jako pkt. 4 dyskusja nad pkt. 3 i pozostałe pkt. w kolejności. 

· Zbigniew Wronowski – Chciałbym wycofać z porządku obrad projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na wniesienie  aportu do spółki z o.o. pod nazwą  Zakład Usług Komunalnych – Druk Nr B/16. Wczoraj ujawniły się pewne okoliczności , które musimy umieścić w projekcie i dlatego dziś wycofujemy ten projekt.

· Przewodniczący rady- Proszę zatem o wycofanie z porządku obrad  pkt. 7a. W takim układzie ppkt. „b”  staje się pkt. „a” itd. Odczytał porządek obrad w całości z poprawkami. Przystępujemy do głosowania. Kto z radnych jest za przyjęciem proponowanego porządku obrad z poprawkami? Jednogłośnie. Dziękuję. Porządek obrad został przyjęty w następującym brzmieniu:

1. Sprawy organizacyjne:

· otwarcie sesji

· stwierdzenie  ważności   obrad 

· przyjęcie  porządku obrad

· przyjęcie protokółu z poprzedniej sesji

· zmiany w Statucie Gminy Gniew 

2. Przyjęcie Apelu do Vice- Premiera Ministra Rolnictwa  na wniosek Komisji Rolnej.

3. Sprawozdanie Burmistrza z prac podejmowanych w okresie  międzysesyjnym, zwłaszcza z wykonania uchwał Rady Miejskiej.

4. Dyskusja nad pkt. 3.

5. Interpelacje i zapytania radnych.

6. Zapytania i postulaty mieszkańców.

7. Podjęcie uchwał  :

a) Projekt w sprawie zwolnienia z podatku od nieruchomości – Druk Nr B/19,

b) Projekt uchwały   w sprawie ustalenia wynagrodzenia dla Burmistrza Miasta i Gminy Gniew- Druk Nr R/20,

c) Projekt uchwały w sprawie akceptacji zmiany charakteru użytkowania gruntów rolnych na leśne –Druk Nr –B/23,

d) Projekt w sprawie wygaśnięcia mandatu radnego – Druk Nr R/24,

e) Projekt w sprawie powołania stałych komisji problemowych Rady Miejskiej w Gniewie – Druk Nr R/25,

f) Projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2003 r.- Druk Nr B/26,

g) Projekt uchwały w sprawie zaciągnięcia kredytu długoterminowego – Druk Nr B/29.

h) Projekt uchwały w sprawie odwołania Skarbnika Gminy Gniew- Druk Nr B/27,

i) Projekt uchwały w sprawie powołania  Skarbnika Gminy Gniew- Druk Nr B/28,

8. Informacja przewodniczącego Rady o działaniach podejmowanych w okresie miedzysesyjnym. 

9. Odpowiedzi na interpelacje i  zapytania zgłoszone na poprzednich sesjach.

10. Odpowiedzi na wnioski komisji  stałych rady .

11.  Wolne wnioski i informacje.

12. Ustalenie terminu i tematu kolejnej sesji.

13.  Zakończenie  sesji.

Ponieważ od dnia dzisiejszego obowiązuje nowy Statut Gminy , który został ogłoszony w Dz. Urz. Województwa Pomorskiego i w związku z tym zwracam się do Wysokiej Rady z zapytaniem w jaki sposób mam informować radnych o sesji. W § 28 ust. 4 pisze ,że możemy informować za pomocą listów poleconych lub w inny skuteczny sposób. Czy możemy uznać inny skuteczny sposób np. zawiadomienie na sesji o sesji następnej czy za pomocą listów jak to jest do tej pory? Ponieważ do godz. 14 musi odejść poczta a czasami uchwały wpływają jeszcze po godz. 14:00 wówczas trzeba je dosyłać lub radni otrzymują je podczas posiedzeń komisji , gdyż nie ma innej mozliwości ich dostarczenia. Czy nie byłoby dobrze ,żeby o następnej sesji informować na sesji obecnej? Proszę o pomoc w tej sprawie. 

· Andrzej Solecki – Ja swego czasu wystapiłem z interpelacją do Pana Przewodniczącego o to ,żeby każdy radny miał swoja skrzynkę kontaktową. Odczytał wniosek w tej sprawie. Do tej pory nie otrzymałem odpowiedzi.

· Przewodniczący Rady – Znam tresć tej interpelacji , było to rozpatrywane na komisjach ,ale nie znalazło akceptacji. 

· Andrzej Solecki – Ja takiej odpowiedzi nie otrzymałem. Nie wiem czy Rada jest władna do dokonywania zmian w Statucie. Jest od tego Komisja Statutowa. Proponuje powołanie od nowa Komisji Statutowej. 
· Przewodniczacy Rady – Ja prosiłem Wysoką Radę o pomoc w  zinterpretowaniu  propozycji a nie o zmianę w  Statucie. Wycofuje się z   mojej sugestii . Będziemy robic to tak jak robiliśmy do tej pory. Proszę o zwrócenie uwagi na pkt. 6 porządku sa tam zapytania i postulaty mieszkańców. W tym pkt. proszę o zadawanie pytań. To tyle odnośnie Statutu. W tej chwili Statut daje większe uprawnienia przewodniczącemu obrad. Na tym zamykam pkt. 1 porządku obrad i przystepujemy do pkt. 2 porządku obrad.
Punkt 2

· Przewodniczacy Rady- Punkt 2 porządku obrad – przyjęcie Apelu do Vice- Premiera Ministra Rolnictwa na wniosek Komisji Rolnej. Bardzo proszę o odczytanie Apelu pania radną mariolę Czwiklińską. 

· Mariola Czwiklińska – Odczytała ww. Apel , który stanowi załącznik Nr 1  do niniejszego protokółu. 

· Przewodniczący Rady – Przypomnę tylko ,że Apel ten otrzyma do wiadomości pan przewodniczacy Sejmowej Komisji Rolnictwa Wojciech Mojzesowicz i pan Wojewoda Pomorski Jan –Ryszard Kurylczyk. Kto z radnych jest za wystosowaniem takiego Apelu? Jednogłosnie. Dziękuję. Proszę o podpisanie się wszystkich radnych  pod tym Apelem. Apel zostanie wysłany. Dziękuję. Na tym zamykamy pkt. 2 porządku obrad i przystępujemy do pkt. 3.
Punkt 3

· Przewodniczący Rady- Pkt. 3 porządku obrad – sprawozdanie Burmistrza z prac podejmowanych w okresie międzysesyjnym., zwłaszcza z wykonania uchwał Rady Miejskiej. Bardzo proszę. Pan Burmistrz Bogdan Badziong.

· Bogdan Badziong – Odczytał przygotowane sprawozdanie, które stanowi załącznik  Nr 2 do niniejszego protokółu. Wchodzimy w nowy  Statut Gminy i stąd  ta informacja o wykonaniu uchwał. Pozwolicie Państwo ,że złożę to sprawozdanie na następnej sesji ,gdyż muszę się cofnąć w tył żeby to sprawozdanie przygotować. Jeśli są pytania odpowiem. Dziękuję.

· Andrzej Solecki – Wiem ,że 15 lutego br. odbyło się spotkanie w Gdańsku w sprawie kontraktów Wojewody. Od nas nikogo na tym spotkaniu nie było, a była tam poruszana sprawa budowy mostu. Mamy otrzymać na ten cel sporo pieniedzy.
· Przewodniczący Rady- Było spotkanie i byliśmy na tym spotkaniu we  troje, ale   nic na temat ,o którym Pan radny mówi nie było. 
· Edward Korkowski – Czy moglibyśmy poznać przyczyne odwołania Prezesa ZUK?
· Bogdan Badziong – Burmistrz jako organ wykonawczy zgodnie z przepisami prawa  ma prawo powoływać i odwoływać prezesów spółek z udziałem gminy. Sytuacja w spółce z o.o.ZUK jest nie najlepsza. Nie chciałbym wchodzic w szczegóły . Nie mam tez nic do pana Kordeckiego , ale godził się na działania zarządu , a tym samym działał na szkodę  spółki, którą kierował.Wiem ,że gdyby odmówił to spotkałoby go to, co mnie spotkało. Ogłosiliśmy konkurs , zgłosiło się 6 osób. Proszono nas o powołanie biegłego do opracowania bilansu. Z początku chcielismy z tego zrezygnować,ale  w końcu zgodzilismy się na to. 
· Przewodniczący  Rady- Wspomniał Pan ,że zgłosiło się aż 6 osób . Czy moglibyśmy poznać ich nazwiska? 
· Bogdan Badziong – Wymienił nazwiska osób , które zgłosiły się do konkursu.  Były to nastepujące osoby: Waldemar Kuniszewski- Pelplin, Maciej Kośnik- Starogard Gd., Jakub Jaskólski- Gniew, Bogdan Baszanowski –Rakowiec, Joanna Duszak – Rakowiec, Jakub Cybura- Gniew.
· Przewodniczący Rady- Dziękuję. Czy są jeszcze pytania? Nie widzę? Na tym zamykam pkt. 3 porządku obrad i przystępujemy do pkt. 4 porządku obrad.
Punkt 4

· Przewodniczący Rady – Pkt. 4 porządku obrad –  dyskusja nad pkt. 3.  Czy ktośchciałby zabrać głos? Nie widzę?  Na tym zamykam pkt. 4 i przystępujemy do pkt. 5 .

Punkt 5

· Przewodniczacy Rady-  Pkt. 5  porządku obrad – interpelacje i zapytania radnych . Zanim jednak oddam  głos chciałbym odczytać interpelację , która do mnie wpłynęła. Jest to jedyna interpelacja, która wpłynęła na tę sesję. Odczytał – interpelacja ta stanowi załącznik Nr 3 do niniejszego  protokółu. Interpelację złożył przewodniczący Komisji Budżetowej Janusz Karzyński. Bardzo proszę. Pan radny Franciszek Sumisławski.

· Franciszek Sumisławski- W ubiegłym roku dokonano  w Rakowcu remontu drogi powietowej. Czy będzie ona dalej robiona? Czy jes możliwość wycięcia topoli i  w to miejsce posadzenia nowych drzew? 

· Przewodniczący Rady – Czy sa jeszcze inne pytania? Bardzo proszę. Pan radny Andzrej Solecki.
· Andrzej Solecki – Jeśli chodzi o te interpelację to chciałbym sprawę jeszcze przyśpieszyć , bo jeśli to będzi w maju to może być już za późno. Proponuje przyśpieszyć nawet do marca.
· Janusz Karzyński – Uważałem ,że w marcu może być jeszcze za zimno. Nie wiadomo czy pracownik zdąży taki raport przygotować.
· Andrzej Solecki – Mam kilka pytań. Jakie są aktualne ustalenia , jakie prace ruszą na wiosnę , co z funduszami ? Chciałbym tez znać aktualną sytuację budowy mostu  gniewskiego?
· Marek Barnik – Ja chciałbym zabrać głos w kwestii dróg. Droga Tymawa – Opalenie Mała Karczma. Są olbrzymie dziury. Można tam dosłownie koła pourywać. Nie wiadomo, którędy jechać.
· Grzegorz Wasielewski – Po spotkaniu na temat wierzby energetycznej otrzymałem od  „Jero”  odpowiedź i krótki 5 minutowy film  nakręcony w warunkach polskich. Warto byłoby go przy dużej frekwencji społeczeństwa wyemitować i warto też wejść w kontakt z tą firmą „Jero”.
· Przewodniczący Rady – Czy są jeszcze pytania? Nie widzę? Na tym zakończyliśmy pkt. 5  i przystępujemy do pkt. 6 porządku obrad .

Punkt 6

· Przewodniczący Rady – Pkt. 6 porządku obrad   - zapytania i postulaty mieszkańców. Bardzo proszę kto chce zabrać głos to zapraszam  do mównicy. Sesja jest rejestrowana i bardzo proszę do mównicy.

· Dariusz Poznański – W dalszym ciągu na stronie internetowej Gminy burmistrzem jest pan Jan Urbański. Do tej pory ta strona nie została zmieniona. Czy nie można tego zmienić?

· Kazimierz Opiela – Pan Burmistrz w sprawozdaniu  stwierdził ,że przedszkola i szkoły nie są ubezpieczone, a czy  Pana szkoła była ubezpieczona? A kto ma za nich to zrobić radny? Czy może kto inny?

· Przewodniczący Rady – To nie było pytanie.

· Kazimierz Opiela- Zadałem dwa pytania. Kto ma ubezpieczyć szkoły i przedszkola?

· Przewodniczący Rady – Odczytał § 41 ust. 3 Statutu Gminy. Czy są jeszcze pytania? Nie widzę?  Przystępujemy do odpowiedzi. Bardzo proszę. Pan burmistrz Bogdan Badziong.

· Bogdan Badziong- Pan Opiela był członkiem Zarządu i Pan nie wie? Pan mnie odwołał i Pan wie ,że dyrektor ma tylko zarząd zwykły , a wszystko co wymaga zarządu właściciela należy do Gminy. Jest to obowiązek Gminy. Pan Urbański to potwierdzi. Budynek Urzędu również nie był ubezpieczony. Jeszcze raz powtarzam jest to obowiązek gminy.

· Jeśli chodzi o stronę internetową  to jest ona archaiczna , ale robimy nową , zupełnie co innego i dlatego nie będziemy w tej stronie robić nic. 

· Dariusz Poznański – Zapytałem tylko czy jest to uaktualniane? 

· Rafał Bładzikowski – Zależy to od informacji. Jeszcze przez chwilę tak będzie , ale przyrzekam Panu ,że jak już  zmienimy to Pan pierwszy się o tym dowie.

· Przewodniczący Rady – Dziękuję. Na tym zamykam pkt. 6 porządku obrad i przystępujemy do pkt. 7.

Punkt 7

· Przewodniczący Rady – Pkt. 7 porządku obrad – podjęcie uchwał. Oddaje teraz przewodniczenie memu zastępcy Franciszkowi Sumisławskiemu ,który będzie dalej przewodniczył obradom.

· Przewodniczący obrad – Przystępujemy do rozpatrywania projektów uchwał. Jako pierwszy mamy projekt uchwały w sprawie zwolnienia z podatku od nieruchomości – Druk Nr B/19. Odczytał ww. projekt uchwały wraz z uzasadnieniem i opinie radcy prawnego. Czy są uwagi do przedstawionego projektu? 

· Przewodniczący Rady – Zgłoszono wniosek o przerwę. Ogłaszam 10 minut przerwy.

· Przerwa 10 minut.

· Przewodniczący Rady – Wznawiam obrady po przerwie. Bardzo proszę. Pan Wiceprzewodniczący Franciszek Sumisławski.

· Przewodniczący obrad – Wracamy do projektu uchwały Druk- Nr B/19. Czy są uwagi do przedstawionego projektu? Bardzo proszę. Pan radny Janusz Karzyński .

· Janusz Karzyński – Na posiedzeniu Komisji Budżetowej projekt ten zaopiniowaliśmy pozytywnie z tego względu ,że musimy dbać o swoich przedsiębiorców , żeby nie pogłębiać biedy ,która jest i jest to jakaś pomoc dla przedsiębiorców i dla gminy.

· Przewodniczący obrad – Projekt ten już stawał pod obrady sesji i został wycofany z tego względu ,że były ciągle  nowe uzgodnienia. Jednakże jeśli warunki zawarte w tej uchwale nie zostaną spełnione to wówczas tego zwolnienia nie będzie. Czy są jeszcze pytania? Nie widzę? Przystępujemy do głosowania. kto z radnych jest za podjęciem tej uchwały? Za głosowało 12 osób. Kto jest przeciw? Nie widzę? Kto się wstrzymał? Wstrzymała się 1 osoba. Dziękuję. Uchwała została podjęta. Protokół z głosowania stanowi załącznik do protokółu. Przystępujemy do kolejnego projektu uchwały.

· Kolejny projekt uchwały w sprawie  ustalenia wynagrodzenia dla Burmistrza Miasta i Gminy Gniew- Druk – Nr R/20. Odczytał ww. projekt wraz z uzasadnieniem i rozporządzeniem ministra. Poprzednie ustalenia były , że Burmistrz otrzyma najniższą stawkę  bez dodatku specjalnego. I tak  było ,ale 3 grudnia weszło w życie rozporządzenie ,które mówi ,że dodatek Burmistrzowi przysługuje i  Rada postanowiła zgodnie z rozporządzeniem ten błąd naprawić. W naszym przypadku jest  propozycja  20% dodatku specjalnego to ,co powinno być.   Niższego już nie ma. Wykonujemy w tym wypadku zarządzenie i nic więcej. Pensja zasadnicza pozostaje taka sama jak była. Czy w związku z tym są pytania? Bardzo proszę. Pan przewodniczący Rady Piotr Mroziński.

· Przewodniczący Rady – Przytoczył fragment ze „Wspólnoty”.  To na mnie ciążył obowiązek przygotowania tego projektu  dlatego przytoczę stawki, które przygotowałem . Są to najniższe stawki wg tabeli , którą wszyscy radni otrzymali. Po konsultacji z prawnikiem doszliśmy do wniosku , że należy jak najszybciej to zmienić. Potem i tak trzeba byłoby nadpłacać. To tyle w kwestii wyjaśnienia.

· Przewodniczący obrad – Dziękujemy za wyjaśnienia. Czy ktoś jeszcze w tej sprawie chciałby zabrać głos? Nie widzę? Przystępujemy do głosowania. Kto z radnych jest za podjęciem tej uchwały? Jednogłośnie. Protokół z głosowania stanowi załącznik do protokółu. Przystępujemy do kolejnego projektu uchwały.

· Kolejny projekt uchwały  w sprawie akceptacji zmiany charakteru użytkowania gruntów rolnych na leśne. Odczytał ww. projekt uchwały wraz z uzasadnienie i opinią radcy prawnego. Bardzo proszę. Pan radny Grzegorz Wasielewski.

· Grzegorz Wasielewski – Czy jest jakiś określony termin tej promocji?

· Przewodniczący  obrad – Jest to okres 20 lat. 

· Przewodniczący obrad – Są w Gminie służby ,które się takimi sprawami zajmują i tam można się zgłosić. Przystępujemy do głosowania. kto z radnych jest za podjęciem tej uchwały? Jednogłośnie. Dziękuję. Uchwała została podjęta. Protokół z głosowania stanowi załącznik do niniejszego protokółu. Przystępujemy do kolejnego projektu uchwały.

· Kolejny projekt uchwały w sprawie wygaśnięcia mandatu radnego – Druk Nr –R/24. Odczytał ww. projekt wraz z uzasadnienie i opinią radcy prawnego. Czy są uwagi do przedstawionego projektu? Nie widzę? Przystępujemy do głosowania. Kto z radnych jest za podjęciem tej uchwały? Jednogłośnie. Dziękuję. Protokół z głosowania stanowi załącznik do niniejszego protokółu. Przystępujemy do kolejnego projektu uchwały.

· Kolejny projekt uchwały w sprawie powołania stałych Komisji problemowych Rady Miejskiej w Gniewie- Druk –Nr R/25. Odczytał ww. projekt wraz z uzasadnieniem i opinię radcy prawnego. Czy są uwagi do przedstawionego projektu? Nie widzę? Przystępujemy do głosowania. Kto z radnych jest za podjęciem tej uchwały? Jednogłośnie. Dziękuję Uchwała została podjęta. Protokół z głosowania stanowi załącznik do niniejszego protokółu. Przystępujemy do kolejnego projektu uchwały.

· Kolejny projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2003 rok- Druk –Nr B/26. Odczytał ww. projekt wraz z uzasadnieniem . Czy są uwagi do przedstawionego projektu? Bardzo proszę. Pan radny Andrzej Solecki.

· Andrzej Solecki – Ja nie mam uwag ,ale chciałbym zapytać czy Komisja Budżetowa ma w tej sprawie wniosek lub opinię?

· Janusz Karzyński -  Proszę o przyjęcie proponowanych zmian. Są one potrzebne do tego, żeby hala nareszcie zaczęła funkcjonować.  Komisja Budżetowa  jednogłośnie jest za przyjęciem proponowanych zmian.

· Andrzej Solecki – Chciałem opinii Komisji Budżetowej ,bo jako przewodniczący Komisji Rewizyjnej chciałem zwrócić uwagę na projekt uchwały Druk Nr B/29 w sprawie zaciągnięcia kredytu długoterminowego. Chcemy wziąć kredyt , ale chcielibyśmy wiedzieć na co zostanie  przeznaczona pozostała cześć kredytu? Jest jeszcze około 481.230 zł. Chciałbym wiedzieć na ,co będzie przeznaczone? Pan Burmistrz ma 1.000.000 zł kieszonkowego ,który może wydać bez zgody Rady. Czy w tej chwili jest akurat  potrzebna taka uchwała? W tej chwili  kwota ta urosła już do 500.000 zł a w budżecie jest 400.000zł. Rada powinna szczegółowo  wiedzieć na ,co te pieniądze zostaną wydane.

· Bogdan Badziong – Są to kwoty potrzebne na  różnego typu zobowiązania,  80.000 zł zajęcia komornicze, następne 80.000zł do ZUK za halę sportową , ponad 100.000 zł dokończenie hali sportowej , żeby można ją było wreszcie użytkować jest to na załatanie dziur, na spłacenie wszystkich zobowiązań , żeby Gmina nabrała wreszcie oddechu i zaczęła normalnie funkcjonować. Jest  w tym też firma „GEOMETR” i wiele innych. Dziwię się ,że nie skorzystano z tego wcześniej.

· Andrzej Solecki – Ja myślę ,że źle zostałem zrozumiany. Rozumiem ,że ten 1.000.000zł jest na zobowiązania wymagalne  a ten drugi  to kieszonkowe Burmistrza.

· Zbigniew Wronowski – To nie jest żadne kieszonkowe Burmistrza  w Gminie nie ma żadnego kieszonkowego. Jest to kredyt wysokości 1.500.000 zł  z Banku na normalne funkcjonowanie gminy . Muszę Panu powiedzieć ,że to ,co jest wzięte to już praktycznie tego nie ma, bo spłaciliśmy zadłużenia. Część z tego wziął komornik , część firma „Nadzór”, część firma „Stabilizator” , 60.000 zł odsetki . To co Panu się wydaje ,że te 400.000 zł będą źle ulokowane to w kolejnych rozmowach te 480.000zł są to odsetki i zastępstwa procesowe. Będziemy chcieli w drodze negocjacji je zmniejszyć. Kredyt jest po to ,żeby zacząć normalnie działać zgodnie z prawem. Tak żebyśmy byli godni zaufania i do tego zmierzamy. Po to są nam te pieniądze potrzebne. 

· Andrzej Solecki – Chciałbym mieć wyszczególnione co jest do zapłacenia i na co te pieniądze będą przeznaczone. Ja nie chcę panom Burmistrzom utrudniać życia , ale chce odpowiedzieć wyborcom na co te 1.500.000 zł zostanie wydane. Wydaje mi się ,że należałoby to wszystko zmienić i napisać na co zostaną te pieniądze przeznaczone?

· Zbigniew Wronowski – W odpowiedzi wyjaśniam ,  dążymy do tego ,żeby nastąpił ten szczęśliwy moment ,żebyśmy  mogli wszystko dokładnie powiedzieć na co? Wczoraj skończyły się negocjacje a dziś jest sesja ,kiedy mięliśmy to zrobić? Jeśli już to wszystko uporządkujemy będzie normalnie. W tej chwili działamy jak strażacy. 

· Przewodniczący obrad – Odczytał załączniki. Jest to nie tylko na halę ,ale tez i na inne zadania i zobowiązania. Komisja Rewizyjna w odpowiednim czasie będzie to badała. Burmistrz nie wyda tego na inne cele tylko na to na co zostaną przeznaczone. 

· Przewodniczący Rady – Jest tu pewne nieporozumienie . Z-ca Burmistrza podał ,że zobowiązania wymagalne wynoszą 1.018.000zł Mając pieniądze i spłacony dług podstawowy możemy negocjować odsetki. Jest zaciągnięty kredyt w rachunku bieżącym na 800.000 zł . Mamy indywidualny rachunek ROR i jak są nam potrzebne pieniądze  mamy prawo  się zadłużyć ponieważ w międzyczasie wpływają też pieniądze z podatków i inne i te odsetki się zmniejszają. Ten kredyt spełnia taką funkcję. 

· Przewodniczący obrad – Czy są jeszcze pytania? Nie widzę? Przystępujemy do głosowania –Druku- Nr B/26? Kto z radnych jest za podjęciem tej uchwały?   Za  głosowało 12 osób. Kto jest przeciw? Przeciw głosowała 1 osoba. Kto się wstrzymał ? Nie widzę? Uchwała została podjęta 12 głosami „za”. Protokół z głosowania stanowi załącznik do protokółu . Dziękuję . Przystępujemy do kolejnego projektu uchwały.

· Kolejny projekt uchwały w sprawie zaciągnięcia kredytu długoterminowego- Druk -Nr B/29. Odczytał ww. projekt wraz z uzasadnieniem i opinią radcy prawnego. Czy są uwagi do projektu? Bardzo proszę. Pan radny Andrzej Solecki.

· Andrzej Solecki – Jaka będzie przewidywana łączna kwota  zobowiązań gminy, łącznie z kredytem na oczyszczalnię  na koniec 2003 roku? 

· Bogdan Badziong – Odpowiem na to pytanie na następnej sesji.

· Andrzej Solecki – Będzie to około 20% budżetu.

· Przewodniczący Rady – Stało się nieporozumienie . Będziemy prowadzić negocjacje . Trzeba przeprowadzić przetarg na zamówienia publiczne. Ja do takiego kredytu bym nie namawiał.

· Przewodniczący obrad – Wkradło się nieporozumienie. Nie chodzi tu o kredyt w wysokości 20% tylko o wskaźnik , który nie może przekroczyć zadłużenia gminy  do wysokości 60%  całego budżetu. 

· Andrzej Solecki – 20% to nie jest dużo.

· Przewodniczący Rady – Jeśli kredyt mamy w wysokości 2.100.000zł a zobowiązania wymagalne wynoszą 1.018.000 zł  to po podliczeniu wynosi 35%.

· Przewodniczący obrad – Dziękuję. Przystępujemy do głosowania. Kto z radnych jest za podjęciem tej uchwały? Za głosowało 12 osób. Kto jest przeciw? Przeciw głosowała jedna osoba. Kto się wstrzymał? Nie widzę. Dziękuję. Uchwała została podjęta. Protokół z głosowania stanowi załącznik do protokółu. Przystępujemy do kolejnego projektu uchwały.

· Kolejny projekt uchwały w sprawie odwołania  Skarbnika Gminy Gniew- Druk Nr B/27. Odczytał ww. projekt wraz z uzasadnieniem Czy są uwagi do przedstawionego projektu? Bardzo proszę. Pan radny Andrzej Solecki.

· Andrzej Solecki – Ze względu na to ,że z panią Skarbnik pracowałem 3 m-ce  nie mogę powiedzieć czy dobrze pracowała czy źle , ale z moich kontaktów z panią Skarbnik wiem tyle ,że będę głosował przeciw tej uchwale. Głosowałem za budżetem , który przygotowała pani Skarbnik  więc teraz nie będę głosował za tym ,żeby ją odwołać. Będę przeciw odwołaniu.

· Przewodniczący obrad – Dziękuję. Czy są jeszcze pytania? Nie widzę? Przystępujemy do głosowania. Kto z radnych jest za podjęciem tej uchwały? Za głosowało 11 osób. Kto jest przeciw? Przeciw głosowała 1 osoba. Kto się wstrzymał? Wstrzymała się 1 osoba. Dziękuję. Uchwała została podjęta. Protokół z głosowania stanowi załącznik do protokółu. Przystępujemy do kolejnego projektu uchwały.

· Kolejny projekt uchwały w sprawie powołania Skarbnika Gminy Gniew – Druk- Nr B/28. Odczytał ww. projekt uchwały wraz z uzasadnieniem. Czy są uwagi do przedstawionego projektu? Bardzo proszę. Pan radny  Marek Barnik.

· Barnik Marek – Chciałbym ,żeby pan Burmistrz przybliżył nam sylwetkę pani Skarbnik. 

· Bogdan Badziong – Pani Maria Olszewska pracowała jako główna księgowa najpierw w Zbiorczej Szkole Gminnej, potem w Szkole Podstawowej Nr 2 , w Gimnazjum  w Gniewie i w LO w Tczewie . Przez wiele lat pracowaliśmy razem i bardzo dobrze nam się pracowało. Współpraca układała się bardzo dobrze. Jest to osoba bardzo koleżeńska , rzetelna uczulona na sprawy  ludzi i na problemy gminy. Ukończyła studia z zakresu administracji  w Bałtyckiej Wyższej Szkole Humanistycznej w Koszalinie , obecnie rozpoczęła podyplomowe studia rachunkowości na Uniwersytecie Gdańskim. Była radną Rady Miejskiej III kadencji . Oprócz doświadczenia w pracy ma również doświadczenie samorządowe dlatego proszę o przyjęcie tej kandydatury.

· Przewodniczący obrad – Dziękujemy za przedstawienie osoby pani Skarbnik. Czy są pytania?  Nie widzę? Przystępujemy do głosowania. Kto z radnych jest za podjęciem tej uchwały? Jednogłośnie. Dziękuję. Protokół z głosowania stanowi załącznik do niniejszego  protokółu. Na tym wyczerpaliśmy pkt. uchwały. Zamykamy pkt. 7 i przystępujemy do pkt. 8 porządku obrad.

Punkt 8

· Przewodniczący obrad – Pkt. 8 porządku obrad – informacja Przewodniczącego Rady o działaniach podejmowanych w okresie międzysesyjnym. Bardzo proszę. Pan Przewodniczący Rady.

· Przewodniczący Rady – Proponuję 5 minut przerwy.

· Przerwa 5 minut.

· Przewodniczący Rady – Wznawiam obrady po przerwie . W okresie pomiędzy sesjami przygotowałem 3 projekty uchwał , uczestniczyłem w spotkaniu  w Malborku  poświęconym  „Polskim Zamkom Gotyckim” wspólnie z prezesem  spółki z o.o.” Zamek”  w Gniewie Jarosławem Struczyńskim. Jestem na etapie przygotowania projektu o przystąpieniu do Stowarzyszenia „Polskie Zamki Gotyckie”. Z panią radną Mariolą Czwiklińską i panią  Romaną – Ostrowską Kumor byliśmy w Tczewie u pani Giełdon w sprawie powołania  u nas placówki – warsztaty terapii zajęciowej. ( forma Fundacji lub Stowarzyszenia)  Przy Gimnazjum w Gniewie istnieje takie  Stowarzyszenie. Chcemy podłączyć takie organizacje pod „Caritas” i w tej sprawie jedziemy na rozmowy do Opalenia.. Sprawę tę pilotuje  Przewodnicząca Komisji Zdrowia, Porządku Publicznego i Spraw Socjalnych. Temat jest trudny bo chodzi o pieniądze. Mamy tzw. fundusz alkoholowy z, którego przeniesiono część środków na sport. Jednakże ,żeby takie organizacje dofinansowywać trzeba powołać Fundację lub Stowarzyszenie, żebyśmy mogli występować o dofinansowanie z zewnątrz.  Co załatwimy poinformujemy na następnej sesji.

· Przewodniczący obrad – Dziękuję. Na tym zamykam pkt. 8  i przystępujemy do pkt. 9 porządku obrad.

Punkt 9

· Przewodniczący obrad – Pkt. 9 porządku obrad – odpowiedzi i interpelacje zgłoszone na poprzedniej sesji. Bardzo proszę. Pan burmistrz Bogdan Badziong.

· Bogdan Badziong – Jak już wspomniałem na początku ,że okres pomiędzy sesjami był stosunkowo krótki , a brałem udział w kilku  posiedzeniach również i w posiedzeniu Komisji  tak ,że nie miałem czasu przygotować się do tych wszystkich wniosków, ale obiecuje w niedługim czasie na nie odpowiedzieć. Na te wnioski ,które złożyły komisje i na wnioski mieszkańców. Taka jak już powiedziałem czas był krótki a późno wracałem do domu i dlatego przygotuje te odpowiedzi do następnej sesji.

· Przewodniczący obrad – Dziękuję. Na tym zamykam pkt. 9 i 10  porządku obrad i przystępujemy do pkt. 11.

Punkt 11

· Przewodniczący obrad – Punkt 11 porządku obrad – wolne wnioski i informacje. Bardzo proszę. Pan radny Andrzej Solecki.

· Andrzej Solecki – Ja mam dwa wnioski. Jeden to kolega siedzący obok zobligował  mnie do tego ,żeby na następnej sesji dołożyć 1 stolik więcej żebyśmy  nie byli tak  ściśnięci. Drugi wniosek to jeśli w przyszłości będą takie wywiady  w radio z panem Burmistrzem i panem Przewodniczącym  to chcielibyśmy być powiadomieni bo tez chętnie byśmy wysłuchali.

· Przewodniczący Rady- Z tymi audycjami jest trudna sprawa. Miała być ta audycja  we wtorek  ,ale   wynikła sprawa spotkania z rolnikami więc najpierw było to a potem dopiero my. Sprawa rolników była ważniejsza. Na końcu audycji była  informacja o środowej audycji. Kto dobrze słuchał to wiedział.

· Przewodniczący obrad – Czy ktoś jeszcze chciałby zabrać głos? Bardzo proszę. Pan radny Marek Barnik.

· Marek Barnik – Mam propozycje dla radnych ,żeby całościowo rozpatrzyli każdy na swoim terenie sprawę kursujących autobusów PKS . Jakie kursy są potrzebne a jakie nie. Mieszkańcy najlepiej wiedzą jak coś jest niedorzeczne i można to zmienić.

· Przewodniczący Rady – Zadzwonił do pan kierownik Zyga i powiedział ,że Rada ustaliła wysokie stawki podatku na autobusy. Czy to nie jest temat do dyskusji?

· Janusz Karzyński – Oni nie są naszymi  płatnikami podatku.

· Kazimierz Opiela – Chciałbym skonsultować z panem przewodniczącym obrad czy w ramach wniosków mogę sobie pozwolić na kilka refleksji na temat Waszej 3 miesięcznej działalności?

· Przewodniczący obrad – Proszę o wnioski lub ewentualne poinformowanie radnych  i gości o sprawie , której my nie wiemy.

· Kazimierz Opiela – Były w poprzednie kadencji „sprawy różne” i w tym pkt. można było zgłaszać i omawiać wszystko . Teraz pkt. tego nie ma . Jest to ograniczenie ,bo zamyka usta nam , społeczeństwu. Nie robicie nic tylko dążycie do tego ,żeby wypowiedzi recenzować.

· Przewodniczący obrad –Był taki pkt. 6 w porządku obrad i w tym pkt. trzeba było zabrać głos. 

· Przewodniczący Rady – O ile sobie dobrze przypominam to nad Statutem Gminy  w poprzedniej kadencji Pan również pracował. Czas nie pozwolił nam go wcześniej wprowadzić , ale z tego ,co wiem myśmy akurat w tym pkt. statutu żadnych  zmian nie wprowadzali. Dziś akurat mija 100 dni naszej kadencji. Jeśli Pan pozwoli to odczytam § 39 statutu. Odczytał , a więc nie zgadzam się na polemikę.

· Kazimierz Opiela – Pan nie przewodniczy obradom.

· Przewodniczący obrad – Pan Przewodniczący rady może w każdej chwili zabrać głos. Oddaje głos panu Przewodniczącemu Rady.

· Przewodniczący Rady – Kolejna sesja odbędzie 13 marca 2003 r. o godz. 11:00 w Opaleniu. Wyjazd będzie o godz. 9:30 sprzed Urzędu Miasta i Gminy w Gniewie. Na tym zamykam VI sesję Rady Miejskiej w Obecnej kadencji. Dziękuję wszystkim za przybycie i za rzeczową dyskusję. Na tym protokol zakończono. Protokół sporządzono w dwóch jednobrzmiących egzemplarzach , jeden dla  Burmistrza drugi pozostaje w biurze rady. Godzina zakończenia sesji 14:45.

· Protokółowała:

