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        Protokół Nr IX

sesji Rady Miejskiej w Gniewie

odbytej dnia 29 maja 2003 r.

------------------------------------------

Godzina rozpoczęcia sesji 1105.

Obradom przewodniczyli: 

Przewodniczący Rady Miejskiej w Gniewie  Piotr Mroziński i wiceprzewodniczący Rady Franciszek Sumisławski.

· Przewodniczący Rady – Zgodnie z art. 20 ust. 1 ustawy o samorządzie gminnym Otwieram IX sesję Rady Miejskiej w obecnej kadencji. Na podstawie listy obecności stwierdzam ,że na sali jest wystarczająca ilość radnych do podejmowania prawomocnych uchwał  i wniosków ( czternastu radnych). Lista obecności radnych stanowi załącznik do protokółu.

   Ponadto w obradach sesji uczestniczą:

-  Burmistrz Miasta i Gminy Gniew 

Bogdan Badziong

-  Wiceburmistrz Miasta i Gminy Gniew
Zbigniew Wronowski

-  Skarbnik Miasta i Gminy Gniew 

Maria Olszewska

oraz pozostali goście wg listy obecności, która stanowi załącznik do protokółu. 

Witam Wysoką Radę ,  Burmistrzów , zroszonych Gości ,Sołtysów oraz Mieszkańców  Sołectwa i gminy Gniew .

Mamy dziś na sali nowo wybranego  w wyborach uzupełniających radnego Andrzeja Banaszaka ,który  przed przystąpieniem do  wykonania mandatu   złoży  „ślubowanie „    Odczytam  rotę  „ślubowania”  a radny po odczytaniu roty powstanie  i wypowie słowo „ślubuję”. Ślubowanie może być złożone z dodaniem zdania   ” Tak mi dopomóż Bóg”. Proszę wszystkich o powstanie (odczytał rotę).
„ Wierny Konstytucji i prawu Rzeczypospolitej Polskiej , ślubuję uroczyście obowiązki radnego sprawować godnie, rzetelnie i uczciwie, mając na  względzie dobro mojej gminy i jej mieszkańców”. 

Radny Andrzej Banaszak powstał i powiedział „Ślubuję”. „Tak mi dopomóż Bóg”. Dziękuję.

Tematem dzisiejszej sesji jest sprawozdanie Burmistrza z prac podejmowanych w okresie międzysesyjnym, informacja na temat rozpoczętych inwestycji w Gminie, informacja na temat arkuszy organizacyjnych szkół oraz uchwały.


 Porządek obrad oraz  materiały   radni otrzymali na piśmie, jednakże w międzyczasie zaszły drobne zmiany w projekcie uchwały Druk –Nr B/47 w sprawie zmiany w budżecie gminy na 2003 r  i radni otrzymali przed sesją  autopoprawkę   do tego projektu.  Poza tym proponuje po pkt. 9 dopisać pkt. 10 powołanie   Komisji Specjalnej do oceny wydatków w okresie od 1 stycznia 2002 r. do 18 listopada 2002 roku. Pozostałe pkt. w kolejności 11, 12 itd.   Z mojej strony więcej zmian nie ma. Czy radni mają inne propozycje do porządku obrad?  Nie widzę? Przystępujemy do głosowania. Kto z radnych jest za przedstawionym porządkiem obrad z poprawką w pkt. 10? Jednogłośnie. Dziękuję. Porządek obrad został przyjęty w następującym brzmieniu:

1. Sprawy organizacyjne :

· otwarcie sesji 

· stwierdzenie  ważności   obrad 

· ślubowanie radnego

· przyjęcie  porządku obrad

· przyjęcie protokółu z poprzedniej sesji

2. Sprawozdanie Burmistrza z prac podejmowanych w okresie  międzysesyjnym.

3. Informacja na temat rozpoczętych inwestycji w Gminie- pan  z-ca burmistrza  Zbigniew Wronowski. 

4. Arkusze organizacyjne szkół – pan burmistrz Bogdan Badziong.

5. Interpelacje i zapytania radnych.

6. Zapytania i postulaty mieszkańców.

7. Podjęcie uchwał  :

a) Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2003 rok – Druk –Nr B/47/03.

b) Podjęcie uchwały w sprawie odwołania przewodniczącego Komisji Rewizyjnej oraz pozostałych członków Komisji - Druk- Nr R/48/03,

c) Podjecie uchwały w sprawie powołania przewodniczącego Komisji Rewizyjnej oraz pozostałych członków Komisji - Druk –Nr R/49/03,

d) Podjęcie uchwały w sprawie powołania przez Gminę Gniew fundacji „Zamek w Gniewie”- Druk- Nr B/50/03,

e) Autopoprawka do Uchwały Nr VIII/56/03 z dnia 28.04.2003 r. w sprawie zgody na wniesienie aportu do Sp.z o.o. pod nazwą ZUK w Gniewie- Druk –Nr B/51/03.

8. Informacja Przewodniczącego Rady o działaniach podejmowanych w okresie miedzysesyjnym. 

9. Odpowiedzi na interpelacje i  zapytania zgłoszone na poprzednich sesjach – pan burmistrz Bogdan Badziong.

10.  Powołanie Komisji Specjalnej.

11. Odpowiedzi na wnioski komisji  stałych  Rady – pan burmistrz Bogdan Badziong.

12.  Wolne wnioski i informacje.

13.  Ustalenie terminu i tematu kolejnej sesji – Przewodniczący  Rady.

14.  Zakończenie  sesji.


Protokół  poprzedniej sesji był do wglądu w biurze Rady , a obecnie  znajduje się przy liście obecności ,  proponuję przyjąć go bez odczytywania. Czy są uwagi do protokółu? Nie widzę? Kto z radnych jest za przyjęciem protokółu bez odczytywania? Za głosowało 13 osób. Kto jest przeciw? Nie widzę? Kto się wstrzymał? Wstrzymała się 1 osoba. Dziękuję. Przystępujemy do pkt. 2 porządku obrad.

 





Punkt 2

· Przewodniczący Rady – Pkt. 2 porządku obrad – sprawozdanie Burmistrza z prac podejmowanych w okresie międzysesyjnym. Bardzo proszę. Pan burmistrz Bogdan Badziong.

· Bogdan Badziong – Odczytał przygotowane sprawozdanie ,które stanowi załącznik Nr 1 do niniejszego protokołu. Powiem tylko jeszcze ,że objechaliśmy wszystkie drogi na terenie Kolonii Ostrowickiej , oglądaliśmy  wodociągi , Ośrodek Zdrowia, szkoły, byliśmy także u Proboszcza. Wszystkie problemy są nam znane . Teraz tylko trzeba poszukać środków , żeby zrealizować te wszystkie zadania , ale myślę ,że wspólnie zrobimy.Dziękuje za uwagę.

· Przewodniczący Rady- Dziękujemy panu Burmistrzowi za  sprawozdanie. Czy są pytania? Nie widzę? Przystępujemy do pkt. 3 porządku obrad.
Punkt 3

· Przewodniczący Rady – Pkt. 3 porządku obrad – informacja na temat rozpoczętych inwestycji w Gminie .  Bardzo proszę.  Pan wiceburmistrz  Zbigniew Wronowski.

· Zbigniew Wronowski – Największą inwestycją  w Gminie będzie budowa oczyszczalni ścieków. Mieścić  się  będzie na miejscu starej pod Ciepłem. Będzie to oczyszczalnia Gniew ,ale dla całej Gminy. Będą trzy podstacje tj. Ciepłe, Gogolewo i Nicponia. Udało nam się zabezpieczyć finansowanie na bardzo korzystnych warunkach . Budowa rozpocznie się w październiku 2003 r. a zakończy się w przyszłym roku. Jest to najważniejsze zadanie ponieważ Spółka z o.o. ZUK w Gniewie jest obłożona bardzo dużymi karami z tytułu zanieczyszczania środowiska,  tj. około 190.000 zł a oszczędzimy około 700.000 zł. Przez dwa lata nie wydamy na tę inwestycję ani  grosza. , gdyż uzyskamy pomoc z odpowiednich źródeł finansowania. Połowa inwestycji będzie wybudowana z bezzwrotnych dopłat. Będzie czteroletni okres spłaty z tym ,że przez pierwsze dwa lata nie będziemy spłacać nic. Od rozpoczęcia budowy do jej zakończenia okres ten będzie wynosił 6 lat. Firma, która    będzie to budowała zostanie wyłoniona w przetargu. Na następnym etapie będzie połączenie rurociągów z tych miejscowości ,które wymieniłem. Druga inwestycja będzie dokończenie budowy pod nazwą „Hala widowiskowo-sportowa”. Brak wentylacji , podjazdów . Nie mogą korzystać z tej hali osoby niepełnosprawne. Do tej pory jest tak ,że każda impreza na hali musi mieć jednorazowe pozwolenie. Inaczej nie mogłaby się odbyć żadna impreza. Też przystępujemy do przetargu. Planujemy zakończenie tej inwestycji do października tego roku. Też przez pierwsze 2 lata nie płacimy . Okres spłaty 2 letni. Sytuacja finansowa Gminy jest bardzo trudna ,ale robimy wszystko , żeby te inwestycje były. Kolejnym zadaniem jest modernizacja kotłowni. Mamy kilka propozycji i to nawet bardzo intratnych . Warunki  finansowe są bardzo dobre , ale idziemy inna drogą. Chcemy wykorzystać jako paliwo bio- paliwa czyli  wierzbę energetyczną. Wiemy ,że Cukrownia w Pelplinie ma być zamknięta więc   wszyscy plantatorzy buraka cukrowego mogli by przekwalifikować  się na bio –paliwa. Jest nim wierzba energetyczna. Nawet jeśli rolnicy nie chcieliby wytwarzać tego paliwa to jest go dużo na rynku i  nie  powinno  być problemu. Kolejnym zadaniem jest  „Projekt 30” . Żeby ograniczyć bezrobocie myślimy o budownictwie socjalnym. Sytuacja w mieszkalnictwie jest bardzo trudna . Założenia do projektu przygotowujemy zgodnie ze standardami unijnymi. Na roboty publiczne przydzielono nam 26 osób . Robotami publicznymi chcemy dokończyć wodociąg w Opaleniu i Jaźwiskach. Szczególnie w Jaźwiskach sytuacja z wodą jest bardzo ciężka. Ustawiają się długie kolejki po wodę. Chcemy tę sytuację jak najszybciej rozwiązać.  Na ukończeniu jest droga w Brodach, którą udało się zrobić przy pomocy mieszkańców. Jest to droga  na terenie prywatnym około 110 m, ale  należało ją  zrobić.  Dzięki  mobilizacji mieszkańców udało się to zrobić. Kończymy tez remont świetlicy wiejskiej , której praktycznie tam nigdy nie było. Tu widać ,że przy pomocy pewnych spraw organizacyjnych można dużo zrobić. Na skutek upadku POM w Gniewie pewne rzeczy należą do Gminy takie jak : ogrodzenia , lampy, słupy  do lamp, hala 6mx18m  o konstrukcji stalowej do wykorzystania, jest też trelinka i płyty betonowe. Zorganizowaliśmy dwie ekipy. Jedną do odzyskiwania tego materiału a drugą do budowy parkingu przed halą widowiskowo- sportową w Gniewie z tego materiału. Ogłosiliśmy nabór na te roboty . Zgłosiło się 420 osób a wybrano z tego 34 osoby. Przygotowujemy projekt budowy wodociągu w Dąbrówce .  Jest tez szereg drobniejszych zadań , które realizujemy. Trudno ich tu wszystkie wyliczyć. Dziękuję.

· Przewodniczący Rady- Dziękujemy. Czy są pytania? Nie widzę? Przystępujemy do pkt. 4 porządku obrad.

Punkt 4

· Przewodniczący Rady – Pkt. 4 porządku obrad – arkusze organizacyjne szkół. Bardzo proszę. Pan Burmistrz Bogdan Badziong. 

·  Bogdan Badziong – Odbyło się spotkanie z Dyrektorami szkół w sprawie   arkuszy organizacyjnych. Dyrektorzy te arkusze przygotowują a Burmistrz zatwierdza.  Dużo arkuszy  dostali  do poprawki. W szkołach jest różnie jeśli chodzi o języki obce. W jednej szkole uczą się niemieckiego w innej angielskiego a jeszcze w innej wcale. Jeśli mamy w programie nauczania język niemiecki to go realizujmy . Są   godziny   do dyspozycji dyrektora na różne zajęcia  dodatkowe dla uczniów. Nie jest uregulowana też sprawa ilości godzin w bibliotekach szkolnych. Tworzymy bazę nauczycieli. Obecnie jest tak ,że są nauczyciele, którzy  pracują w kilku szkołach i mają po dwa etaty a  czasami młodzi wykształceni nauczyciele wcale nie mają pracy. Porządkujemy sprawy świetlic szkolnych i dowozów szkolnych. Udało nam się otrzymać nowy autobus . Jesteśmy gminą ,która ma bardzo dużo szkół a dzieci jest bardzo mało. Na przykład w Tymawie nie będzie w tym roku I klasy. Koszt utrzymania szkół jest bardzo wysoki. Nie myślimy o likwidacji ,ale trzeba się tym kosztom bardzo uważnie przyjrzeć. Przeglądając te szkoły widzieliśmy konkretną potrzebę remontów. Choćby ten budynek w Ostrowitem wymaga porządnego remontu. Remontu wymagają łazienki i boiska sportowe. Problemów jest bardzo dużo dlatego trzeba się przyjrzeć tym kosztom. Jeśli dzieci jest w klasie mniej niż 24 wówczas otrzymujemy mniej   subwencji. Najlepiej jest jak jest 18 dzieci w klasie. Dziękuję.

· Przewodniczący Rady -  Dziękuję. Czy są pytania? Nie widzę? Przystępujemy do pkt. 5 porządku obrad.

Punkt 5

· Przewodniczący Rady – Pkt. 5 porządku obrad – interpelacje i zapytania radnych . Bardzo proszę. Pan radny Andrzej Solecki.

· Andrzej Solecki – Mam kilka spraw ,ale zacznę najpierw od sprawozdania pana Burmistrza. Chciałbym usłyszeć informacje na temat aktualnych spraw w sprawie mostu. Wiem ,że było spotkanie z panem Batorym w tej sprawie. Jak wyglądają sprawy przygotowawcze ? Jaki jest koszt opracowania sytuacji finansowej Gminy? Idąc na sesję zatrzymali mnie mieszkańcy i pytają kiedy ruszy budowa „Projektu-30” ? Chcą ,żeby to było jak najszybciej. Wybaczą mi mieszkańcy Kolonii Ostrowickiej , że będę mówił o mieście a nie o  gminie, ale mam sprawę znaku drogowego ,który znajduje się na ul. Piłsudskiego naprzeciwko apteki. Chodzi o to ,że ten znak jest za nisko usadowiony. Wyższa osoba uderza o niego głową. Prośba o jego podwyższenie. Poza tym mam jeszcze wniosek na piśmie, który pozwolę sobie odczytać. Odczytał wniosek ,który stanowi załącznik  Nr 2 do protokółu.

· Przewodniczący Rady – Interpelacje i zapytania są kierowane do Burmistrza i   mam na to zwrócić uwagę. 

· Andrzej Banaszak – Słyszałem ,że zostały podjęte działania w sprawie wodociagów na wsi . Przy tej okazji chciałbym powiedzieć ,że Półwieś również nie posiada wodociągu. Dlatego proszę o włączenie tej wsi . Jest to chyba ostatnia wieś , która nie posiada wodociągu. 

· Marek Barnik – Bez remontu tego ,co jest nie da się chyba przetrzymać  ogrzewania tej zimy. Jakie są perspektywy w związku z tym problemem.

· Janusz Karzyński – Jeśli chodzi o wodociągi to pozostaje jeszcze Dąbrówka i Stary Młyn. Jeszcze nie wiemy ,którędy ten wodociąg będzie przebiegał. Sprawa kolejna to przepust przez strugę się zapada i trzeba go naprawić. Może dojść tam do wypadku. 

· Franciszek Sumisławski – Czy pan Burmistrz mógłby nam powiedzieć czy te kolektory będą budowane  w tym samym czasie czy trochę później? Jesteśmy tym zainteresowani. Proponujemy ująć w strategii rozwoju gminy budowę gazociągu, którego linia biegnie do Nowego. Jeśli znalazłoby się to w strategii to może udałoby się coś zrobić? Po dzisiejszej lustracji szkół doszedłem do wniosku  każda szkoła powinna mieć salę gimnastyczną, gdyż do wychowania fizycznego przykłada się coraz więcej uwagi. W prasie wyczytałem ,że w Dąbrówce   rusza z budowa wodociągu a tu słyszę ,że Dąbrówka dowozi wodę . Chciałbym ,żeby pan Burmistrz to zdementował lub potwierdził.

· Przewodniczący Rady – Znak  na ulicy Gdańskiej ,27 Stycznia i Kościuszki  jest źle postawiony ,bo się przesuwa. Jadąc do Kolonii Ostrowickiej są postawione nowe słupy a oświetlenie jest na starych słupach . Nowe słupy się nie świecą. Czy jest już zrobiony jakiś krok w kierunku nowego oświetlenia? 

· Grzegorz Wasielewski – Chciałbym ,żeby mieszkańcy okolic dowiedzieli się o sprawie ,która dotyczy firmy „OPTIROK”.

· Bogusław Kowalski – Mamy już wiatę przystankową ,ale nie jest jeszcze usytuowana. Kiedy będzie wyrówniarka na dogi? Jest w tej chwili sucho i można by robić? 

· Janusz Karzyński – Może ten budynek przy szkole należałoby zaadaptować na salę gimnastyczną?

· Przewodniczący Rady – Dziękuję. Czy są jeszcze pytania? Nie widzę? Przystępujemy do pkt. 6 porządku obrad.

Punkt 6

· Przewodniczący Rady- Pkt. 6 porządku obrad – zadania i postulaty mieszkańców . Bardzo proszę. Pan Roman Wilkowski.

· Roman Wilkowski – Wiekopomna chwila powstała ,że Rada Miejska przyszła  do nas. Widać jakie to Rada ma powodzenie jeśli wieś liczy 800 osób a do wyborów przyjdzie 24 osoby. Miały być w tej sali zajęcia dla dzieci i co ? Skończyło się na obietnicy. Zawsze przed wyborami obiecują. W Gniewie trzeba wszystko.  Zamek, przepompownię ,  oczyszczalnię , szkoły, bo pan Burmistrz jest ze szkolnictwa to jemu te sprawy najbardziej leżą na sercu i bardzo dobrze. Jeśli chodzi o wodę to sprawa dowozu wody sięga  czasów króla Świeczka. My płacimy duże pieniądze za wodę. Jest już czwarta władza i nic. Ciągle tylko o tym mówimy a nic się nie robi. Woda jest dobrem wspólnym i czy my musimy korzystać z wody aż tak daleko? Nie wiem ,co radni maja za problem ze znakiem? A co my mamy zrobić z tą drogą kiedy przychodzi zima a dzieci muszą chodzić do szkoły nie oświetloną drogą. Żeby dzieci mogły iść bezpiecznie wystarczyłyby dwa słupy oświetleniowe. To jest teren dobry dla złoczyńców. Budżet gminy jest skromny ,ale tych pieniędzy nie będzie więcej. Nigdy nie mówi się o rolnikach tylko o zamku i o mieście. Ta droga owszem ma być zrobiona ,ale gdyby gmina zabezpieczyła trochę więcej środków to dzieci nie musiały chodzić poboczem. Żeby choć pomalowali zebrę  na przejściu  do sklepu , żeby było bezpieczniej. Sprawy mostu nie obchodzą mnie za bardzo, ale obchodzi mnie ośrodek zdrowia. Podobno były już tak daleko zaawansowane prace ,żeby tylko zamknąć ten ośrodek zdrowia, ale   niech nikt nawet nie próbuje. Dziękuję. 

· Zdzisław Łuczyński – Chcę pewne rzeczy skonkretyzować w sprawie tej świetlicy. Dlaczego my jesteśmy ciągle na końcu tej gminy. Dlaczego inni mają opiekunów świetlic a my nie? Np. Gogolewo ? Dlaczego u nas nie można utworzyć sekcji tenisa . Jak ta świetlica wygląda w tej chwili , bo nie ma właściciela. Kiedyś straż wszystko robiła w czynie społecznym i na pewno jeszcze by zrobiła , ale ktoś z Gminy musi to finansować. Dlaczego Burmistrzowie sa tylko jak są wybory a już po wyborach nikogo nie ma. Żadnych odwiedzin tu nie było. Chyba tylko u Księdza. Boisko zaczęto robić a dziś jak wygląda? Ten budynek co tam stoi to ma być odnowiony czy co? Jeśli nie to trzeba go zburzyć i dokończyć boisko. Sprawa kolejna to Poczta Smętowo panoszy się w Ostrowitem. Dlaczego nie możemy należeć do Poczty w Małej karczmie? Mamy tu tak blisko .Dziennik Bałtycki pisze o Starogardzie a mnie interesuje nasz teren. Burmistrz powiedział ,że mamy przejść do gminy Smętowo to nam zrobią wodę i jeszcze wiele innych rzeczy. A nasza Gmina nam nawet nic nie obiecuje. Proszę o konkretną odpowiedź w sprawie boiska i tej świetlicy w której jesteśmy. No i co z tymi wodociągami i Pocztą w  Smętowie. Jest to dla nas bardzo uciążliwe.

· Marian Lewandowski – Mamy zażalenie do aptek w Gniewie. Żadna apteka nie jest czynna w nocy. Natomiast w Nowem nie ma z tym problemu. Można w każdej chwili otrzymać lekarstwa . Nawet w nocy.

· Ewelina Piecuch – Trzykrotnie był Pan na wizytacji dróg w Pieniążkowie Ja też byłam u pana Kowalczyka a on mówi , że nic nie wie  kiedy droga będzie robiona bo nie ma pieniędzy. Sprawa kolejna czy będą obiecane tablice informacyjne? Obiecał Pan w kampanii wyborczej. Sprawa kolejna to oznaczenie granic dróg. Następnie  wodociągi :na terenie naszej wsi są osoby,  które nie mają wodociągu  a  w studni nie mają wody. Kiedy będzie równiarka na drogi? Na boisko szkolne potrzeba dwóch bramek . Brak też oświetlenia przy szkole. 

· Bernard Gładykowski – Wszędzie są śmietniki na kółkach do segregacji śmieci u nas nie ma  żadnego, dlaczego? Brak oświetlenia.

· Przewodniczący Rady-  Dziękuję. Czy jeszcze ktoś chciałby zabrać głos? Nie widzę? Wobec tego ogłaszam przerwę 30 min.

· Przerwa 30 minut.

· Przewodniczący Rady – Wznawiam obrady po przerwie i oddaje teraz przewodniczenie obradom memu zastępcy panu Franciszkowi Sumisławskiemu.

· Przewodniczący obrad – Franciszek Sumisławski – Dziękuję. Przystępujemy do pkt. 7 porządku obrad.

Punkt 7

· Przewodniczący obrad – Pkt. 7 porządku obrad – podjecie uchwał . Jako pierwszy projekt mamy zmiany w budżecie gminy na 2003 r.- Druk Nr B/47/03. Odczytał ww. projekt i autpoprawkę. Bardzo proszę panią skarbnik Marię Olszewską  o omówienie tej autopoprawki.

· Maria Olszewska - Po wysłaniu materiałów do radnych wpłynęły dotacje i dlatego należało dokonać tych zmian. Omówiła autopoprawkę, która stanowi załącznik do protokołu.  Proszę o podjecie tej uchwały. Wprowadzając te poprawki dokładnie  je opisałam. Dziękuję. 

· Przewodniczący obrad – Dziękuję. Czy są pytania? Nie widzę? Przystępujemy do głosowania. Kto z radnych jest za podjęciem tej uchwały wraz z autopoprawką? Jednogłośnie. Dziękuję. Uchwała została podjęta. Protokół z głosowania stanowi załącznik do protokółu. Przystępujemy do kolejnego projektu uchwały.

· Kolejny projekt uchwały w sprawie odwołania przewodniczącego Komisji Rewizyjnej oraz pozostałych członków Komisji – Druk Nr R/48/03. Odczytał wyżej  wymieniony  projekt wraz z uzasadnieniem. Bardzo proszę. Pan Przewodniczący  Rady.

· Przewodniczący Rady – Zgodnie z § 73 statutu Gminy Gniew trzeba odwołać cały skład Komisji Rewizyjnej  a następnie cały skład powołać. Najpierw wybieramy przewodniczącego Komisji a potem pozostałych członków Komisji. 

· Przewodniczący obrad – Dziękuję.   Czy są uwagi do przedstawionego projektu? Nie widzę? Przystępujemy do głosowania. kto z radnych jest za podjęciem tej uchwały?  Za głosowało 12 osób. Kto jest przeciw ? Przeciw głosowały 2 osoby. Kto się wstrzymał? Nie widzę? Dziękuję. Uchwała została podjęta. Protokół z głosowania stanowi załącznik do protokołu. Przystępujemy do kolejnego projektu uchwały.

· Kolejny projekt uchwały w sprawie powołania przewodniczącego Komisji Rewizyjnej oraz pozostałych członków Komisji – Druk Nr R/49/03. Odczytał ww . projekt uchwały wraz z uzasadnieniem. Proszę radnych o zgłaszanie kandydatur na przewodniczącego  Komisji Rewizyjnej. Bardzo proszę. Pan radny Janusz Karzyński. 

· Janusz Karzyński – Zgłaszam kandydaturę radnego Andrzeja Banaszaka. 

· Przewodniczący obrad – Czy radny Andrzej  Banaszak wyraża zgodę? Tak. Dziękuję.

· Piotr Mroziński – Zgłaszam kandydaturę radnego Edwarda Korkowskiego.

· Przewodniczący obrad – Czy radny Edward Korkowski wyraża zgodę? Tak Dziękuję. Czy pan radny Piotr Mroziński poda uzasadnienie ?

· Piotr Mroziński – Był członkiem tej Komisji i uważam ,że powinien dalej pełnić tę funkcję. Byłaby to kontynuacja rozpoczętego działania.

· Przewodniczący obrad – Czy są inne zgłoszenia na przewodniczącego Komisji Rewizyjnej? Nie widzę? Przystępujemy zatem do głosowania. Kto z radnych jest za tym ,żeby przewodniczącym Komisji rewizyjnej został pan radny Andrzej Banaszak? Za głosowało 11 osób. Kto jest przeciw? Nie widzę? Kto się wstrzymał? Wstrzymały się 3 osoby. Dziękuję. Kto z radnych jest za tym ,żeby przewodniczącym Komisji Rewizyjnej został pan radny Edward Korkowski?  Za głosowała 1 osoba. Kto jest przeciw? Nie widzę? Kto się wstrzymał? Wstrzymało się 13 osób. Stwierdzam ,że przewodniczącym  Komisji Rewizyjnej został pan radny Andrzej Bnaszak. Proszę o podawanie kandydatur na członka Komisji Rewizyjnej. 

· Piotr Mroziński –  Zgłaszam  kandydaturę radnego Edwarda Korkowskiego.  

· Przewodniczący obrad – Czy radny Edward  Korkowski kandydaturę przyjmuje? Tak. Dziękuję.

· Janusz Karzyński –  Zgłaszam kandydaturę  radnego Marka Barnika .

· Przewodniczący obrad – Czy radny Marek Barnik kandydaturę przyjmuje? Tak. Dziękuję.

· Zbigniew Megger –  Zgłaszam  kandydaturę radnego Andrzeja Soleckiego. 

· Przewodniczący obrad – Czy radny Andrzej Solecki przyjmuje kandydaturę? Tak. Dziękuję.

· Zenon Ostrowski – Zgłaszam kandydaturę radnego Bogusława Kowalskiego.

· Przewodniczący obrad – Czy radny Bogusław Kowalski kandydaturę przyjmuje?  Tak. Dziękuję. Czy są jeszcze zgłoszenia?

· Przewodniczący Rady – Proponuję zamknąć listę zgłoszeń. 

· Przewodniczący obrad – Kto z radnych jest za zamknięciem listy zgłoszeń? Jednogłośnie. Dziękuję.  

· Przewodniczący Rady – Dla wyjaśnienia dodam ,że głosujemy tylko  cztery razy.

· Przewodniczący obrad – Przechodzą te osoby , które otrzymają największą ilość głosów. Poddaję pod głosowanie. Kto z radnych jest za tym ,żeby w Komisji Rewizyjnej był członkiem radny Edward Korkowski? Za głosowało 13 osób. Kto przeciw? Nie widzę? Kto się wstrzymał? Wstrzymała się 1 osoba. Dziękuję. Kto z radnych jest za tym ,żeby członkiem Komisji Rewizyjnej był  radny Marek Barnik? Za głosowało 13 osób. Kto przeciw? Nie widzę? Kto się wstrzymał? Wstrzymała się 1 osoba. Dziękuję.  Kto z radnych jest za tym ,żeby członkiem Komisji Rewizyjnej został radny Andrzej Solecki? Za głosowały 3 osoby. Kto jest  przeciw? Przeciw głosowały 4 osoby . Pytania o głosy wstrzymujące się nie było. Kto z radnych jest za tym, żeby członkiem Komisji Rewizyjnej został Bogusław  Kowalski? Za głosowało 10 osób. Pytania o głosy przeciw i wstrzymujące się nie było. Zapis ten jest zgodny z protokołem sporządzonym podczas sesji w dniu 26 czerwca 2003 r. przez specjalnie powołaną komisję do przesłuchania taśmy magnetofonowej. Rada poprawkę przyjęła. Protokół  z przesłuchania taśmy stanowi załącznik do protokółu.   Stwierdzam ,że członkami Komisji Rewizyjnej zostali : radny Edward Korkowski, radny Marek Barnik i radny Bogusław Kowalski. Przewodniczącym Komisji Rewizyjnej został radny Andrzej Banaszak.

· Andrzej Solecki – Chciałbym pogratulować nowemu przewodniczącemu i przy okazji powiedzieć ,że nie z żalu  dlatego ,że nie zostałem  wybrany do Komisji ,ale chciałbym powiedzieć ,że  robi się jeszcze gorzej niż w poprzedniej  kadencji. Jest to polityczna sprawa. Na poprzedniej sesji pani radna Mariola Czwiklińska  apelowała do radnych ,żebyśmy się nie kłócili i nie robili podziałów już na początku kadencji. A w tej chwili  nie liczy się fachowość tylko przynależność do Klubu „Twoja Gmina”.
· Przewodniczący obrad – Chcieliśmy demokracji to ja mamy. Jeśli radni głosują przeciw to nie muszą się z tego tłumaczyć. 
· Mariola Czwiklińska – Na poprzedniej sesji kiedy było już mało osób na sali apelowałam o zgodę.  Wówczas pan radny  Andrzej  Solecki i powiedział ,że jego decyzja jest ostateczna. Nie możemy więc zmuszać nikogo do pracy. Uszanowaliśmy jego wolę i nie jest to żaden atak z naszej strony na Pana. Nie musimy też tłumaczyć się ze swojego postępowania to była tylko i wyłącznie pana decyzja. 
· Andrzej Solecki – Ja zrezygnowałem z przewodniczącego Komisji a nie z członka Komisji. Zgłaszaliśmy, że nie możemy pracować do dnia dzisiejszego nie otrzymaliśmy żadnej odpowiedzi. Pan  Radca miał nam dać odpowiedź i powiedzieć ,co Komisja może robić a czego nie może. Nie dopuszczano nas do żadnych informacji. Nie można było nic sprawdzić komu umarza się podatki . To ci Panowie powinni podąć się do dymisji a nie ja.
· Przewodniczący obrad – Przeprowadziłem  rozmowę z panem Zastępcą i Przewodniczącym Rady na temat rzekomych utrudnień pracy przewodniczącemu Komisji Rewizyjnej Andrzejowi Soleckiemu , ale pan Solecki jako jedyny nie podpisał oświadczenia ,dlatego nie mógł mieć wglądu do dokumentów. Pozostali członkowie takie oświadczenia podpisali. Komisja Rewizyjna  przeprowadzała kontrolę w MGOPS w Gniewie oraz w Urzędzie Miasta i Gminy w Gniewie. Jeśli nie będzie podpisanych oświadczeń Burmistrz nie może udostępnić dokumentów. Nie wnikam w sprawy ,które są zastrzeżone ochroną danych osobowych. 

· Andrzej Banaszak – Bardzo sobie cenie to ,że dzisiejsza sesja odbywa się w Kolonii Ostrowickiej ponieważ tu jest moje miejsce pracy. Dziś złożyłem „ślubowanie „ i dziś przyjąłem propozycję złożoną przez kolegę radnego Janusza Karzyńskiego na przewodniczącego Komisji Rewizyjnej . Nie byłem i nie będę osobą dyspozycyjną ,ale  funkcję  tę  będę się starał wykonywać rzetelnie i sumiennie.

· Marek Barnik – Ja utożsamiam się z pozostałymi radnymi  a to ,że kolega pracował dobrze i wykonywał swoje obowiązki najlepiej jak umiał nie budzi zastrzeżeń. 

· Andrzej Solecki – To ,co powiedział pan Wiceprzewodniczący  to jest stek kłamstw , bo pan Radca sam powiedział ,że tego oświadczenia nie widział bo mu to podsunięto. Nie podpisałem dlatego ,że nie było tam paragrafu ani tego za co ja mam odpowiadać. Pan Wiceprzewodniczący jest to kłamca do potęgi entej. Nie mamy informacji od prawnika ,co my możemy a czego nie.

· Przewodniczący Rady – Proszę nie obrażać i nie używać słów obraźliwych.

· Przewodniczący obrad – W całej swojej  40 - letniej pracy  nie słyszałem, żeby ktoś mnie nazwał kłamcą Czuje się tym stwierdzeniem bardzo obrażony i te obraźliwe słowa godzą w moje dobra osobiste . Kończę ten temat i przystępujemy do uchwały Druk R/49/03. Odczytał całą uchwałę z nowym  składem Komisji. Kto z radnych jest za podjęciem tej uchwały? Za głosowało 13 osób. Kto jest przeciw? Nie widzę? Kto się wstrzymał? Wstrzymała się 1 osoba. Dziękuję. Uchwała została podjęta. Protokół z głosowania stanowi załącznik do protokołu. Przystępujemy do kolejnego projektu uchwały.

· Kolejny projekt uchwały w sprawie powołania przez  gminę Gniew fundacji „Zamek w Gniewie” –Druk Nr B/50/03. Odczytał projekt uchwały wraz z uzasadnieniem i statutem fundacji. Czy są uwagi do przedstawionego projektu? Bardzo proszę. Pan radny Andrzej Solecki.

· Andrzej Solecki – Mam kosmetyczne  poprawki do § 33 . Proponowałbym do ostatniego ppkt. dopisać jeszcze jeden ppkt. „ usługi transportowe” , w § 50 str. 10  proponowałbym zapis „ likwidatora wyznacza właściciel”. W uzasadnieniu pisze ,że w związku z powołaniem fundacji stopniowo będą przenoszone zadania dotyczące „kultury” . Już kiedyś zrezygnowaliśmy z tej działalności kulturalnej , a potem do tego wróciliśmy . Teraz znowu to zamierzamy przenosić. Uważam to za bezsensowne. 

· Przewodniczący Rady – W § 50 ust. 2 jest zapis z ustawy.

· Andrzej Solecki – Wobec tego wycofuję ten wniosek.

· Przewodniczący Rady – Czy nie byłoby uzasadnione dopisać w § 33 ostatni ppkt. i inne?

· Przewodniczący obrad – Bardzo proszę. Pan  Burmistrz Bogdan Badziong.

· Bogdan Badziong – Jedno wynika z ustawy a dopisywanie „ i inne”  nie wiadomo czy  sąd rejestrowy wyrazi zgodę na te wszystkie zapisy ,które tu przedstawiono, bo to otwiera drzwi do wszystkiego. Chcemy uporządkować sprawę MGOKiS w Gniewie . Gminy nie stać na funkcjonowanie dwóch ośrodków kultury , co tez pokazuje ten budynek ,w którym dziś się znajdujemy. Będzie utworzone archiwum z prawdziwego zdarzenia  i będzie większa możliwość uzyskania pieniędzy. Na dzień dzisiejszy Zamek takich możliwości nie  posiada. 

· Przewodniczący Rady – Wycofuję swój wniosek.

· Marek Barnik – Proponuję w § 33 dopisać ppkt.” usługi transportowe.”

· Przewodniczący obrad – Dziękuję. Do § 33 dopisujemy ppkt. „usługi transportowe” . Przystępujemy do głosowania. Kto z radnych jest za proponowana poprawką? Za głosowało 13 osób. Kto przeciw? Nie widzę? Kto się wstrzymał? Wstrzymała się 1 osoba. Dziękuję. Kto jest za całością uchwały? Za głosowało 13 osób. Kto jest przeciw? Nie widzę? Kto się wstrzymał? Wstrzymała się 1 osoba. Dziękuję została podjęta. Protokół z głosowania stanowi załącznik do protokółu. Przystępujemy do kolejnego projektu uchwały.

· Kolejny projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr VIII?56/03 Rady Miejskiej w Gniewie z dnia 28 kwietnia 2003 r. w sprawie zgody na wniesienie aportu do Sp. z  o.o. pod nazwą ZUK w Gniewie- Druk Nr B/51/03. Odczytał ww. projekt uchwały wraz z uzasadnieniem. Czy są uwagi do przedstawionego projektu? Nie widzę? Przystępujemy do głosowania. Kto z radnych jest za podjęciem tej uchwały? Jednogłośnie. Dziękuję. Uchwała została podjęta. Protokół z głosowania stanowi załącznik do niniejszego protokółu. Na tym zakończyliśmy pkt. 7 i przystępujemy do pkt. 8 porządku obrad.

Punkt 8

· Przewodniczący obrad – Pkt. 8 porządku obrad – informacja Przewodniczącego Rady  o działaniach podejmowanych w okresie międzysesyjnym. Bardzo proszę. Pan przewodniczący Piotr Mroziński.

· Przewodniczący Rady – Kilka razy uczestniczyłem w wyjazdach . Pracowałem nad projektem uchwały w sprawie przedsiębiorstw, gdyż weszła w życie ustawa o pomocy publicznej. Chcemy pochodzić jeszcze po przedsiębiorstwach i postarać się o zatrudnienie. Poza tym pracowałem nad projektem uchwały w sprawie zmiany nazwy ul.  Z Okrzei na ks. Kursikowskiego . Wystosowałem pisma do mieszkańców tej ulicy i otrzymałem odpowiedź ,że nie wyrażają zgody z powodu na poniesienie kosztów. Sprawdziłem to i okazało się ,że mieszkańcy tej ulicy żadnych kosztów by z tego tytułu nie ponieśli. Podpisałem nawet im takie oświadczenie , że nie poniosą z tego tytułu żadnych kosztów, ale to też  ich nie przekonało i  pomimo tego nie wyrażają zgody na zmianę nazwy ulicy. Nikt nie chce się wycofać. Mówią ,że skoro do nich piszemy to po to, żeby oni ponieśli koszty. W czerwcu  podejmę kroki i przygotuję projekt w sprawie zmiany nazwy tej ulicy i poddam pod obrady. Po jednej stronie ulicy są numery parzyste a po drugiej nie parzyste. Okazuje się ,że kościół nie ma żadnej ulicy, a też przecież jest przy ulicy. Uczestniczyłem w szkoleniu fundacji „Pokolenie” i jestem odpowiedzialny za turniej miast Gniew –Pelplin. Z tego powodu uczestniczyłem w spotkaniach organizowanych w Gniewie i w Pelplinie. 20 maja br . brałem udział w konferencji pt. „Finanse samorządowe”. Dziękuję.

· Przewodniczący obrad – Dziękujemy. Na tym zamykam pkt. 8 i przystępujemy do pkt. 9 porządku obrad.

Punkt 9

· Przewodniczący obrad – Pkt. 9 porządku obrad – odpowiedzi na interpelacje i zapytania zgłoszone na poprzednich sesjach. Bardzo proszę. Pan burmistrz Bogdan Badziong.

· Bogdan Badziong – odpowiadał na interpelacje i zapytania zgłoszone na poprzednich sesjach:

· a) Znak drogowy na ul. Piłsudskiego – porządkujemy wszystkie oznakowania poziome i pionowe,

· b) zmiana organizacji ruchu na rynku – jak będą gotowe znaki drogowe przystąpimy do zmiany organizacji ruchu na terenie starego miasta,

· c)  sprzedaż mieszkań w budynkach szkolnych – nie bardzo byśmy chcieli sprzedawać budynki oraz mieszkania w szkołach,

· d) co  z „ OPTIROKIEM” ? – buduje zbiorniki w ,których mają być chemikalia – musimy się zastanowić czy wyrażamy na to zgodę czy nie?

· e) sprawą padłych zwierząt zajmowała się Komisja Rolna – odbyło się spotkanie z  Sołtysami i  Lekarzami weterynarii- sprawa zostanie rozwiązana,

· f) opieka  weterynaryjna nad zwierzętami  sprzedawanymi na jarmarku w Opaleniu – sprawa w toku,

· g) wałęsające się psy po ulicach – sprawa bardzo trudna trzeba byłoby zatrudnić pracownika , 

· h) sprawa przeglądu gminy- jeździmy wszędzie i chyba nie ma miejsca w, którym byśmy nie byli . Jeździmy po to ,żeby się jak najwięcej  o różnych sprawach dowiedzieć. I proszę nie mówić ,że tutaj u Was nikogo od wyborów nie było. Ja tych kontaktów nie unikam , obecność w terenie jest zawsze konieczna. Ja wiem ,co obiecałem w kampanii bo jest to wszystko spisane , że będzie lepsza informacja . Chcemy postawić słupy ogłoszeniowe po to ,żeby jak najszybciej te informacje do Państwa docierały. Firma „LEJER” chce nam takie słupy postawić. Jest tez wiele informacji w „Nowinach” ,

· i) oświetlenie na drogach i we wsi- znam odcinki gdzie jest ciemno i będę rozmawiał z zakładem energetycznym. Są miejsca gdzie tych lamp jest za dużo więc trzeba je przenieść tam gdzie nie ma wcale, potrzeb jest bardzo dużo. O robotach na drogach powie pan  Z-ca ,

· j) jeśli chodzi o pocztę w Smętowie to z nikim nie rozmawiałem   nie zgłaszano  problemu,

· k)  Sprawa gazyfikacji – jest do załatwienia jeśli będą odbiorcy, jeśli poszukacie wieś gdzie jest dużo chętnych to wówczas możemy dyskutować. Rozmowy w tym kierunku były czynione,

· l) ośrodek zdrowia- kiedyś już byliśmy w tym ośrodku i dzisiaj też – odchodzą pacjenci z  gminy Gniew a za nimi idą pieniądze . Problem jest w tym dlaczego ci pacjenci odchodzą? Trzeba się tez nad tym zastanowić,

· ł) sprawa wytyczenia dróg – możemy dokonać podziału geodezyjnego , ale jeśli okaże się ,że rolnik zniszczył drogę to możemy go zmusić do naprawy tej drogi. Jest to bardzo trudne  i może skończyć się sądami , dlatego lepiej to negocjować na podstawie map geodezyjnych, co tez jest kosztowne dla gminy,

· m) problemy świetlic- jest to problem ogólno -gminny , gdyż pracownicy MGOKiS w Gniewie nie są w stanie objechać tych wszystkich świetlic a co dopiero z daleka nimi zarządzać . Świetlice trzeba zdecentralizować . Idziemy w takim kierunku ,żeby świetlice należały do Rad Sołeckich. Oczywiście trzeba im pomóc, ale w takim kierunku idziemy. Ja się nie czuję winny temu ,że wiele rzeczy tu nie jest zrobionych , ale mieliście z tego terenu wiceburmistrza i  też nic nie zrobił? Bardzo duże zadłużenie Gminy nie pozwala nam na wiele. Dochody są coraz mniejsze a zadań ciągle przybywa. Na wszystkie pytania starałem się odpowiedzieć. Chcemy ,żeby wybory sołtysów były bezpośrednie razem z wyborami do Młodzieżowej Rady Gminy, tak ,żeby z każdego sołectwa był chociaż jeden przedstawiciel. Jest jawność życia publicznego i staram się to wypełniać. Tak jak kiedyś nie chciano ujawniać wynagrodzeń tak teraz wszystko wisi w Gminie na tablicy i każdy może się z tym zapoznać. Chciałbym ,żeby tak było do końca. Dziękuję za Wasze zaangażowanie się w różnych sprawach i za to ,że nas dziś przyjęliście no i proszę o dalszą współpracę. Dziękuję.

· Przewodniczący obrad – Dziękujemy za wystąpienie i proszę teraz o zabranie głosu pana zastępcę burmistrza Zbigniewa Wronowskiego.

· Zbigniew Wronowski – Nie wszystkie obszary  mogą ta wierzba być obsadzone, ale dobrze byłoby ,żebyście tę wierzbę obsadzali ponieważ jest możliwość jej sprzedania. My będziemy stwarzali warunki do jej odbioru. Przy kotłowni powstanie baza sprzętu mechanicznego. Rolnik będzie ja przechowywał na takich schodach a potem wedle określonych zasad na miejscu u rolnika będziemy ją ciąć i zwozić. Jesteśmy tę wierzbę gotowi przyjąć  jeśli rolnicy nie będą chcieli siać zboża, bo stwierdzą ,że z wierzby będą mieć  więcej. Podpiszą kontrakt lub nie. Wierzbę będziemy mogli kupować wszędzie. Państwo sami zdecydują o tym czy chcecie sadzić tę wierzbę czy nie. Jeśli dojdą do wniosku ,że się opłaci to będą ja sadzić. Przewidujemy kontrakty wieloletnie. Zleciliśmy przygotowanie wieloletniego planu finansowego gminy  firmie, która zgodnie z  standardami UE  taki plan opracuje i na podstawie tego planu możemy ubiegać się o pomoc unijną. Aby ubiegać się o taką  pomoc  musimy używać odpowiednich procedur , bo oni będą badać czy gmina jest organizacyjnie i proceduralnie przygotowana do takich zadań. Chodzi nam o to ,żebyśmy w ramach tego   otrzymali   program , w którym będziemy mogli wprowadzić nasze finanse. Projekt ten będzie kosztował nas 5.400,00 zł. Otrzymaliśmy program komputerowy i przeprowadzono szkolenie na ten temat. Pierwsza debata  na temat strategii i rozwoju gminy odbędzie się 12 czerwca br. Będziemy tam  również mówili o gazyfikacji i wodociągach. Najprawdopodobniej już w lipcu będzie strategia gotowa. Również kotłownia  jest zaplanowana do remontu w przyszłym roku , ale musi wytrzymać jeszcze tę zimę. Staramy się ,żeby jak najmniejszymi kosztami jeszcze tę zimę wytrzymała. Oczyszczalnię ścieków moglibyśmy zrobić nawet tutaj gdybyśmy się uparli ,ale najwięcej ścieków powstaje w Gniewie i dlatego wykorzystamy tę oczyszczalnię ,która już jest w Gniewie zrobiona. Będą 3 kolektory w Gniewie , Gogolewie i Nicponi. Będzie to pierwszy etap inwestycji. Drugi etap będzie robiony w 2005 roku. Na tej podstawie możemy otrzymać dofinansowanie na rozpoczęcie nowego zadania. Jeśli chodzi o kolektory i przyłącza będziemy robić metodami oszczędnymi. Jeśli poradzimy sobie z montażem to i poradzimy sobie z przyłączami. Jeśli chodzi o słupy ogłoszeniowe to myślimy o 30 słupach informacyjnych w różnych miejscach ,ale też i o innych sposobach informacji. Jest firma ,która chce nam postawić przystanki autobusowe. Jest wiele miejsc w ,których nie ma tych przystanków i na tych przystankach też można wywieszać różne ogłoszenia. Jest to też jakiś sposób informacji. Nie udało nam się jeszcze załatwić równiarki . Kładziemy płyty tam gdzie się da , gdzie indziej gruz a jeszcze gdzie indziej piasek . W tej chwili pewne roboty dobiegają końca i pewnie lada moment równiarka w teren pojedzie. Jeśli chodzi o te śmietniki na kółkach to jesteśmy w porozumieniu z ZUK i w „Nowinach” ukażą się informacje na temat śmieci. Czekamy na wskazówki ,gdzie jeszcze coś źle działa? Sądzę , że w najbliższym czasie zajmiemy się również oświetleniami. Dziękuję.

· Przewodniczący obrad – Dziękuję. W tej chwili został omówiony pkt. 9 i 11 porządku obrad. Bardzo proszę. Pan radny Andrzej Solecki.

· Andrzej Solecki – Nie otrzymałem informacji na temat  budowy mostu oraz projektu „30” . Kiedy ruszamy z budową?

· Zbigniew Wronowski – Część działek  będzie z AWRSP .   Chcemy wiedzieć  jakim potencjałem działek dysponujemy . Przygotowanych mamy około 30 działek. Należy przygotować kryteria według ,których te mieszkania zostaną przydzielane. Liczymy ,że wiele firm się w to włączy i po niższych cenach uzyskamy materiały. Jest firma ,która chce nam wykonać za darmo projekt techniczny . Musimy spełnić wszystkie wymogi. Moją ambicją jest , żeby w tym roku tych budynków stanęło 15. Proszę dzwonić do nas , pytać o wszystko , żebyśmy wiedzieli ,co jest dla Państwa niezrozumiałe. Wówczas będziemy wiedzieli jakie Państwo mają uwagi. Budowę mostu rozpoczynamy odcinkiem „A” tj. od Wisły do skrzyżowania w Aplinkach i odcinek „C” od Aplinek do drogi E-1. Nie musimy zwracać pieniędzy Urzędowi Marszałkowskiemu , bo  to Urząd Marszałkowski będzie musiał    nam zwrócić 18.000 zł . My nie jesteśmy  nikomu nic winni. Są jeszcze drobne problemy, ale nie mają do nas zastrzeżeń . Zaangażowanie  środków finansowych jest większe o 18.000 zł. Nie widzę żadnych zagrożeń. Wszystko przebiega zgodnie z planem tak jak to powinno być.

· Marek Barnik – Byłem wrogiem centralizacji a teraz mamy problem decentralizacji Zostało za dużo straconych lat w tej gminie jeśli chodzi o pozyskiwanie pieniędzy. Musimy się zebrać jako samorząd i wziąć prace w swoje ręce. Ten obiekt też powinien dziś wyglądać inaczej. Mam również pretensje sam do siebie. Jeśli wejdziemy do UE możemy dużo zyskać ,ale też i możemy dużo stracić. Młodzież nasza odniosła sukcesy w sporcie i dlatego proszę ,żeby uszanować tych młodych ludzi choćby listem czy podziękowaniem. Jest to bardzo ważne. Dziękuję.

· Przewodniczący obrad – Bardziej temat ten pasowałby do tematu „wolne wnioski”. Zatem zamykamy te dwa punkty i przystępujemy do pkt. 10 porządku obrad.

Punkt 10

· Przewodniczący obrad – Pkt. 10 porządku obrad – powołanie Komisji Specjalnej . Bardzo proszę. Pan  przewodniczący Rady Piotr Mroziński.

· Piotr Mroziński – Na ostatniej sesji próbowaliśmy powołać tę Komisję Specjalną i proponowaliśmy na członka ( poza jego obecnością) pana radnego Edwarda Korkowskiego. Przedtem nie przyjął ze względów osobistych tej propozycji. W tej chwili składam jego kandydaturę ponownie. Komisja ta powołana jest  do sprawdzenia rachunków za 2002 r. tj. od 01 stycznia do 19 listopada.  Z tego ,co wiemy to rachunki na szalet wyniosły ponad 10.000 zł. 

· Przewodniczący obrad – Czy pan radny Edward Korkowski  wyraża zgodę? 

· Edward Korkowski – Przyjmuję. Dziękuję. Czy są pytania? Bardzo proszę. Pan radny Andrzej Solecki.

· Andrzej Solecki – To porównanie pana Przewodniczącego z tym szaletem  to chyba nie tak. Na tym szalecie załatwiano też inne sprawy . My tez wzięliśmy kredyt na halę a środki też na co innego zostały przeznaczone. Tak też było z tym szaletem.

· Przewodniczący obrad – To był tylko mały przykład. Uważam ,że sprawę należy wyjaśnić. Mamy też kolejny przykład niegospodarności choćby ten zakup zamiatarki przed samymi wyborami? Zakup kostki na 1600m2 a położono 480m2 . Pan radny Solecki ma swoją myśl, ja swoją a pan Przewodniczący swoją. Podaję skład Komisji Specjalnej ,który będziemy głosować. W skład Komisji Specjalnej wchodzą następujący radni: radna  Mariola Czwiklińska, radny Piotr Mroziński i radny Edward Korkowski. Kto z radnych jest za takim składem Komisji? Za głosowało 11 osób .Kto jest przeciw? Przeciw głosowały 2 osoby. Kto się wstrzymał? Wstrzymała się jedna osoba. Dziękuję. Komisja została powołana. Bardzo proszę. Pan  wiceburmistrz Zbigniew Wronowski.

· Zbigniew Wronowski – Sprawy finansowe gminy są bardzo ważnymi sprawami . Mieszkańcy są właścicielami tej gminy i chcą rzetelnej i uczciwej informacji. Z wypowiedzi kolegi radnego Soleckiego wynikało ,że kredyt był wzięty na halę sportową i na inne zadania. Jeśli tak było to trzeba to rozliczyć. Być może taka rachunkowość kiedyś była ,że wszystko inne poszło w szalet. A może właśnie tak nie jest?  Pan Przewodniczący nie powiedział ,że niegospodarna była ta Pani ,która tam pracuje w szalecie tylko ktoś kto podejmował takie decyzje. A jest to niezgodne z zasadami gminy.

· Przewodniczący obrad – Dziękuję. Na tym zamykam pkt. 10 i przystępujemy do pkt. 12 ponieważ już wcześniej załatwiliśmy pkt.  9 i 11.

Punkt 12

· Przewodniczący obrad – Pkt. 12 porządku obrad – ustalenie terminu i tematu kolejnej sesji. Chciałbym jeszcze zauważyć ,że pani Sołtys nie otrzymała odpowiedzi  dotyczącej bramek do piłki. Jest to sprawa  trudna jeśli chodzi o finanse. Dochody gminy nie są takie jak przewidywaliśmy . A może udałoby się to zrobić własnymi siłami? Tak ,że Burmistrz wcale nie będzie o tym wiedział? 

· Ewelina Piecuch – Ja chciałam w ten sposób to zrobić ,ale powiedziano mi, że bramki muszą mieć atest i dlatego się z tego wycofaliśmy.

· Przewodniczący obrad – Dziękuję. Mam jeszcze sprawę. Zgłaszał się do mnie pan Henryk Holweg w sprawie pomnika legionistów. Czy są możliwości postawienia tego pomnika tam gdzie są pochowani ci żołnierze? 

· Andrzej Banaszak – Wnoszę o to ,żeby na przyszłą sesję przygotować projekt uchwały w sprawie odwołania radnego Łompiesia ,bo stare miasto jest w tej chwili pozbawione radnego. Rada w całym składzie jest organizacyjnie bardziej sprawna. 

· Janusz Karzyński – Chciałem podziękować Paniom ,które przygotowały salę i Panom za nagłośnienie. Dziękuję.

· Renata Dłużewska – Usłyszałam o wiatach i składam wniosek o postawienie wiaty przystankowej koniecznie w Tymawie. A do pana Wiceprzewodniczącego Rady mam wniosek ,żeby nie mówił od razu ,że bramki maja zrobić sami. Rolnicy też są płatnikami podatku i jeśli jest taka możliwość to prosimy ustosunkować się do tych wniosków pozytywnie. 

· Przewodniczący obrad – Chciałbym tylko przypomnieć radnym ,że każdy radny należy do dwóch komisji i proszę podać  w jakiej komisji panowie radni chcą pracować. 

· Przewodniczący Rady – Doszliśmy do pkt. 13 porządku obrad – ustalenie terminu  kolejnej sesji. Termin: 26 czerwca 2003 r. godz. 11:00 Zamek w Gniewie. Na tym zamykam IX sesję Rady Miejskiej w obecnej kadencji. Dziękuję wszystkim za przybycie oraz za rzeczową  dyskusję. Na tym protokół zakończono. Protokół sporządzono w dwóch jednobrzmiących  egzemplarzach. Jeden dla Burmistrza drugi dla Rady. Godzina zakończenia sesji 15:55.

· Protokółowała:

