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Protokół Nr X/2003

sesji Rady Miejskiej w Gniewie

odbytej dnia 26 czerwca 2003 r.

----------------------------------------

Godzina rozpoczęcia sesji 1115.

Obradom przewodniczyli:

Przewodniczący Rady Miejskiej w Gniewie Piotr Mroziński i wiceprzewodniczący Franciszek Sumisławski.

· Przewodniczący Rady – Zgodnie z art. 20 ust. 1 ustawy  o samorządzie gminnym otwieram X sesje Rady Miejskiej w obecnej kadencji. Na podstawie listy obecności stwierdzam ,że na sali jest wystarczająca ilość radnych do podejmowania prawomocnych uchwał i wniosków (  dwunastu radnych).Lista obecności radnych stanowi załącznik do protokółu.

· Nieobecny radny Bogusław Kowalski z powodu choroby i pan radny Andrzej Banaszak. Nieobecność radnego  nie jest mi znana.

Ponadto w obradach sesji uczestniczą:

- Burmistrz Miasta i Gminy Gniew 

Bogdan Badziong

- Wiceburmistrz Miasta i Gminy Gniew
Zbigniew Wronowski

- Skarbnik Miasta i Gminy Gniew

Maria Olszewska 

Witam Wysoką Radę ,  Burmistrzów , zroszonych Gości ,Sołtysów oraz Mieszkańców  gminy Gniew .

Tematem dzisiejszej sesji jest sprawozdanie Burmistrza z prac podejmowanych w okresie międzysesyjnym, informacja na temat  rolnictwa i melioracji w Gminie oraz sprawy bieżące gminy.

 Porządek obrad oraz  materiały   radni otrzymali na piśmie, jednakże po posiedzeniu Komisji Rewizyjnej zaszła potrzeba upoważnienie Komisji do przeprowadzenia kontroli i dlatego  w pkt.10 proszę dopisać odpowiedź panu radnemu Andrzejowi Banaszakowi na wniosek złożony na poprzedniej sesji a w pkt. 12 (a)  proponuję   upoważnienie Komisji Rewizyjnej do przeprowadzenia kontroli za I półrocze wydatkowania środków z funduszu przeciwdziałania alkoholizmowi . Kontrola ta zostanie przeprowadzona we   wrześniu br.   Z mojej strony więcej zmian nie ma. Czy radni mają inne propozycje do porządku obrad?  Jest już pan radny Banaszak. Witam pana i na sali jest już obecnych trzynastu radnych.  Bardzo proszę. Pan radny Andrzej Solecki.

· Andrzej Solecki – Mam dylemat . Chodzi o ilość radnych, ale wydaje mi się, że pocztą elektroniczną wyjaśnimy ten problem. Czy radny Mirosław Łompieś nie powinien być na sesji?

· Przewodniczący Rady – Kwestię tę wyjaśniałem z panem Radcą Prawnym . Radnym przestaje się być w momencie  złożenia pisemnej rezygnacji. Jest to uzasadnienie pana Radcy.  Wracamy do porządku obrad. Czy są inne propozycje? Nie widzę?  Odczytał porządek obrad w całości. Przystępujemy do głosowania. Kto z radnych jest za  przyjęciem przedstawionego  porządku obrad? Za głosowało 12 osób. Kto przeciw? Nie widzę? Kto się wstrzymał? Wstrzymała się 1 osoba. Dziękuję. Porządek obrad został przyjęty w następującym brzmieniu:
1. Sprawy organizacyjne :

· otwarcie sesji 

· stwierdzenie  ważności   obrad 

· przyjęcie  porządku obrad

· przyjęcie protokółu z poprzedniej sesji

2. Sprawozdanie Burmistrza z prac podejmowanych w okresie  międzysesyjnym .

3.  Sprawy rolnictwa i melioracji na terenie gminy.

4. Interpelacje i zapytania radnych.

5. Zapytania i postulaty mieszkańców.

6. Podjęcie uchwał  :

a) Podjęcie uchwały w sprawie   zmiany nazwy ulicy w Gniewie   – Druk Nr  R /52 / 03,

b) Podjęcie uchwały w sprawie  wyrażenia zgody na dokonanie darowizny nieruchomości na rzecz Zarządu Województwa Pomorskiego – Druk –Nr B/40/03,

c) Podjęcie uchwały w sprawie  zmiany budżetu gminy na 2003 r.  – Druk – Nr B/53//03,

7. Informacja Przewodniczącego Rady o działaniach podejmowanych w okresie miedzysesyjnym. 

8. Odpowiedzi na interpelacje i  zapytania zgłoszone na poprzednich sesjach .
9.  Odpowiedzi na wnioski komisji  stałych  Rady – pan burmistrz Bogdan Badziong.

10. Odpowiedź przewodniczącego na wniosek pana radnego Banaszaka zgłoszony na poprzedniej sesji.

11. Odpowiedzi na wnioski komisji  stałych  Rady – przewodniczący Rady Piotr Mroziński.

12. Wolne wnioski i informacje.
a) upoważnienie Komisji Rewizyjnej do przeprowadzenia kontroli w UMiG Gniew.

13. Ustalenie terminu i tematu kolejnej sesji –  przewodniczący Rady Piotr Mroziński.

14. Zakończenie  sesji.

Protokół  poprzedniej sesji był do wglądu w biurze Rady , a obecnie  znajduje się przy liście obecności ,  proponuję przyjąć go bez odczytywania. Czy są uwagi do protokółu?  Bardzo proszę. Pan radny Andrzej Solecki.

· Andrzej Solecki – Panie Przewodniczący ! Wysoka Rado! Proszę nie odebrać tego jako złośliwości , ale protokół powinien zajmować to ,co się zdarzyło. Głosowanie w sprawie wyboru członka Komisji Rewizyjnej,  Przewodniczący powiedział ,że głosuje się tylko raz . 10 osób wstrzymało się od głosu  a 3 osoby były „za”. A wiem ,że koleżanka głosowała przeciw. W protokóle dopasowano , że każdy głosuje 4 razy. Chciałbym ,żeby głosowania nad tym protokółem nie było. Odmówiono mi przesłuchania tego nagrania i proszę ,żeby tę sprawę wyjaśnić i protokół głosować na następnej sesji. 

- Przewodniczący Rady – Odczytał  następujące  paragrafy : § 54 i   § 46 pkt. 2 i w   związku z powyższym przystępuję do procedury zgodnie z § 54 statutu gminy Gniew.

· Andrzej Solecki – Nie ma się to ni jak do tego § 54. Czy nie ma żadnej prawożądności?

· Przewodniczący Rady – Mamy taki zapis w statucie i  zgodnie ze statutem robimy. Kaseta jest dowodem w sprawie.

· Andrzej Solecki – A do domu zabierać można?

· Przewodniczący Rady- Nikt nie zabierał do domu kasety. Pani protokolantka przeczyta brudnopis dotyczący głosowania członków komisji.

· Grażyna Dudzik – Odczytała zapis z brudnopisu protokółu dotyczący głosowań nad kandydaturami zgłoszonymi na członków komisji rewizyjnej: Edward Korkowski – 13 „za”, przeciw „0” , 1 wstrzymujący, Marek Barnik – 13 ‘za”, przeciw „0”, 1 wstrzymujący,  Andrzej Solecki – 3 „za” ,Bogusław Kowalski- 10 „za” ,  przeszedł. 

· Wiceprzewodniczący Rady – Wybrano przewodniczącego , a w następnej kolejności był wybór członków komisji – 4 osoby. Wybieramy  3 osoby., były 4 kandydatury. Przeszły osoby, które uzyskały największą ilość głosów. Proponuję wniosek pana radnego Andrzeja Soleckiego odrzucić. 

· Przewodniczący Rady – Proponuję wniosek radnego odrzucić  zgodnie z § 54 ust. 2 statutu gminy. Może Pan wnieść sprzeciw.

· Andrzej Solecki – Wnoszę sprzeciw do protokołu.

· Przewodniczący Rady – Przystępujemy do § 54 pkt. 3 statutu gminy.

· Andrzej Solecki – Dlaczego nie ma pana Radcy?

· Przewodniczący Rady – W tej chwili przechodzimy do rozpatrzenia sprzeciwu pana radnego Soleckiego  -§ 54 ust. 3 .  Jeden głos za wnioskiem pana Soleckiego drugi głos przeciw sprzeciwowi pana Soleckiego. Bardzo proszę. Pan radny Marek Barnik.

· Marek Barnik- Ja tylko w kwestii  samej procedury . Mam wątpliwości w interpretacji głosowania. Głosowaliśmy na 4 członków , a każdym głosowaniu są głosy "„za" "„przeciw" i "„wstrzymujące się". Kolega  Andrzej mówi ,że głosy wstrzymujące się nie liczą. 

· Andrzej Solecki – Było 7 głosów  „przeciw” to jest manipulacja.

· Janusz Karzyński – Żeby Ci nie było przykro , że jestem przeciw wstrzymałem się od głosu. Proponuję głosowanie . Kto jest za wnioskiem pana Wiceprzewodniczącego. 

· Wiceprzewodniczący Rady – Komisja Rewizyjna liczy 4 osoby, wybraliśmy 3 , kto wchodzi w skład komisji? Osoby, które otrzymały największą ilość głosów. Tak jest w protokóle. Bardzo proszę. Pan Zbigniew Kurkus.

· Zbigniew Kurkus – Panu  Soleckiemu chodzi o to , że jest zły zapis w protokóle Tylko o to chodzi ,że były głosy przeciw.

· Mariola Czwiklińska – Proszę przesłuchać kasetę.

· Przewodniczący obrad – Proszę przesłuchać kasetę . Pan radny Banaszak, Edward Korkowski, Zbigniew Megger i pani protokolantka. Ogłaszam 5 min. przerwy.

· Przerwa  trwała  1,5  godz.

· Przewodniczący Rady – Wznawiam obrady po przerwie. Proszę o odczytanie protokółu.

· Edward Korkowski – Odczytał protokół z przesłuchania kasety , który stanowi załącznik do protokołu.

· Przewodniczący Rady – Przystępujemy do głosowania. Kto z radnych jest za przyjęciem protokółu z przesłuchania kasety? Jednogłośnie. Dziękuję. Kto z radnych jest za przyjęciem protokółu z  zapisem protokółu komisji powołanej na sesji? 

· Andrzej Solecki – Czy było tam również powiedziane ,że    głosowanie nad każdą osobą  było 3 czy 4 razy?

· Andrzej Banaszak – Kaseta jest bardzo źle słyszalna , a my skupiliśmy się tylko nad tym głosowaniem i akurat ta cześć była dobrze słyszalna . Trudno było coś więcej usłyszeć.

· Przewodniczący Rady – Przystępujemy do głosowania . Kto z radnych jest za przyjęciem protokółu . Jednogłośnie. Dziękuję. Przystępujemy do pkt. 2 porządku obrad.

Punkt 2

· Przewodniczący Rady – Pkt. 2 porządku obrad – sprawozdanie Burmistrza o działaniach podejmowanych w okresie międzysesyjnym. Bardzo proszę. Pan Burmistrz Bogdan Badziong.

· Bogdan Badziong – Odczytał przygotowane sprawozdanie, które stanowi załącznik do protokółu.

· Przewodniczący Rady – Dziękuję. Czy są pytania? Nie widzę? Przystępujemy do pkt. 3 porządku obrad.

Punkt 3

· Przewodniczący Rady – Pkt. 3  porządku obrad – sprawy rolnictwa i melioracji na terenie gminy. Bardzo proszę. Pan  burmistrz Bogdan Badziong.

· Bogdan Badziong – Trudno mi mówić o wszystkim ,ale są tu pracownicy Urzędu pani Kazimiera Marcinkowska i pan Adam Kowalczyk i jeśli będą pytania  odpowiedzą. Wystąpiliśmy do Urzędu Marszałkowskiego o grunty rolne w Gogolewie i rozmawialiśmy też na ten temat ze Starostą Powiatu. Jest szansa na podjęcie tych zadań. Rozmawialiśmy też o utylizacji padłych zwierząt . Są już podpisane umowy i czekają na decyzję z AWRSP w tej sprawie. Gmina może w tej sprawie wspomóc rolników, żeby wiedzieli , gdzie w razie takiego wypadku się zgłaszać. Chcemy dobrze współpracować z AWRSP. Przystąpiliśmy do programu restrukturyzacji wsi. Środki na ten cel otrzymamy z Urzędu Miasta w Gdańsku. Sprawy te prowadzi z ramienia Urzędu  pomiędzy Sołtysami a Gminą pan Adam Klimczak. Istnieje możliwość przekazania nieodpłatnie gruntów rolnych  osobom niepracującym pod zalesianie. Na terenie gminy zostało zakolczykowane bydło i będzie ono zarejestrowane w Tczewie na ul. Gdańskiej. 10 i 11 czerwca br. dokonano przeglądu gospodarstw rolnych  zgłoszonych do konkursu „Najpiękniejsza wieś, gospodarstwo”. Prowadzimy różnego rodzaju działania w sprawach melioracji . Widząc tragiczną sytuację rolników  przesuwamy raty podatku na termin po żniwach. Informacji dla rolników jest bardzo dużo i staramy się każdą możliwą drogą je przekazywać. Dziękuję.

· Anna Kowalewska – Rolnicy liczą każdą złotówkę i chciałam prosić  pana Burmistrza , żeby znalazł się w  Gminie pracownik , który by na miejscu pomógł rolnikowi w wypełnieniu różnych wniosków. 

· Bogdan Badziong – Gmina ma być tym pośrednikiem  w wypełnianiu tych wniosków . Tu na dole mamy je weryfikować a potem dopiero przekazywać dalej. Oczywiście pomoc z naszej strony będzie, ale coraz więcej zadań spycha się na gminy. Będzie z naszej strony pomoc ,bo wiemy jak to wszystko jest bardzo uciążliwe.

· Przewodniczący Rady – Dziękujemy. Czy są pytania? Nie widzę? Przystępujemy do pkt. 4 porządku obrad.

Punkt 4

· Przewodniczący Rady – Pkt. 4 porządku obrad – interpelacje i zapytania radnych. Bardzo proszę. Pani radna Mariola Czwiklińska .

· Mariola Czwiklińska – Mieszkańcy z ulicy Wiślanej skarżą się na fetor i na nieestetyczny wygląd rozlewiska ,które znajduje się przy stacji  paliw PKN „Orlen”. Są też zrzuty ścieków od strony masarni. Do kogo ona należy? 

· Andrzej Solecki – Mam kilka wniosków do pana Burmistrza – odczytał zał. do protokołu. Kopie  interpelacji zostaną przekazane panu Burmistrzowi. Jeszcze mam pytanie do pana Burmistrza. Rada Miejska musiała wyprowadzić się z ratusza . Czy Pan orientuje się jaki jest koszt utrzymania tego pomieszczenia?  Na dzień dzisiejszy jest to około 5 tysięcy złotych miesięcznie. Czy nie można by tych pieniędzy przeznaczyć na bardziej szczytny cel np. na stypendia dla młodzieży?

· Przewodniczący  Rady – Jest to koszt na 6 m-cy a nie na miesiąc. Bardzo proszę. Pan radny Andrzej Banaszak.

· Andrzej Banaszak – Odczytał interpelacje ,które stanowią załącznik do protokółu. Kopie zostaną przekazane panu Burmistrzowi do załatwienia.

· Wiceprzewodniczący Rady – Pan Burmistrz wspomniał o rekultywacji. Na terenie Gminy są  miejsca po żwirowiskach  i czy są one w planie do zasypania?

· Przewodniczący Rady – Na tym zamykam pkt. 4 porządku obrad i przystępujemy do pkt. 5 porządku obrad.

Punkt 5

· Przewodniczący Rady – Pkt. 5 porządku obrad – zapytania i postulaty mieszkańców. Bardzo proszę. Pan Henryk Krause.

· Henryk Krause – Sprawa dotyczy wspólnot mieszkaniowych. Miało być malowanie ,ale jest jeszcze sprawa drzwi. Dlaczego te drzwi nie zostały wykonane pytałem osoby ,która odpowiedziała mi ,że nie zarządza już tymi wspólnotami. Czy  Gmina dokłada swoją część do wspólnot mieszkaniowych? 

· Anna Kowalewska – Chciałam zgłosić ,że nasilają się w Gminie kradzieże . Dotknęło to naszej wsi a nawet mnie. Chodzi o kradzież bydła i sprzętu. Apeluję o częstsze patrole nocne , jak i prośba do myśliwych ,żeby zwracali uwagę na podejrzane samochody. Zginęły  bardzo biednej rodzinie 2 sztuki bydła rocznego i 1 krowa. Proszę wszystkich o zwracanie uwagi na obcych.

· Henryk Kordecki – Jako jednemu  z rodziców dziecka kończącego L.O. w Gniewie było mi przykro ,że żadna z 4 osób naszych władz nie brała udziału w pożegnaniu uczniów kończących rok szkolny. Zaproszenia wysyłali rodzice. Nie wiem z jakich względów nikt z  naszych Władz nie przyszedł, ale za to były Władze ze Starostwa.  

· Zbigniew Kurkus – Mam pytanie w sprawie mostu. Z informacji prasowych wynika , że budowa mostu jest zagrożona . Chciałbym wiedzieć jak sprawa wygląda i czy to jest tylko zagrywka prasowa czy tak jest faktycznie?

· Przewodniczący Rady- Czy są jeszcze zapytania? Nie widzę? Na tym zamykam pkt. 5 i przystępujemy do pkt. 6 porządku obrad.

Punkt 6

· Przewodniczący Rady- Pkt. 6 porządku obrad – podjęcie uchwał. Oddaję w tym momencie przewodniczenie obradom memu zastępcy wiceprzewodniczącemu Franciszkowi Sumisławskiemu. Bardzo proszę.

· Przewodniczący obrad – Dziękuję za przekazanie obrad i przystępujemy do podejmowania uchwał. Mamy trzy projekty uchwał. Jako pierwszy projekt uchwały w sprawie zmiany nazwy ulicy w Gniewie – Druk Nr R/52/03. Odczytał ww. projekt uchwały wraz z uzasadnieniem. Czy są uwagi do przedstawionego projektu? Bardzo proszę. Pan  Przewodniczący Rady.

· Przewodniczący Rady – Jak radni zauważyli pan Przewodniczący obrad czytając projekt pominął imię księdza. W publikacji ks. Henryka Mrossa są dwa imiona w akcie zgonu i księdze jest pierwsze imię Jerzy a drugie Benon Żeby nie popełnić gafy proponujemy tylko ks. Kursikowskiego. Projekt wszyscy otrzymali. Czy są pytania?

· Andrzej Solecki – Mam tylko pytanie. Chodzi o końcówkę uzasadnienia. Jest tam kwota około 600 zł. Czy to będzie koszt w dół czy w górę i czy będzie później rozliczenie kosztów tej zmiany? Jeśli będzie to 600 zł to jestem za. Od czego to zależy?

· Przewodniczący obrad – Trudno powiedzieć czy będzie to 600 zł czy 680 zł, ale pan Przewodniczący powie. Bardzo proszę.

· Przewodniczący Rady – Na tej ulicy jest wymagana zmiany numeracji . Wszystkie numery po lewej stronie są numerami nieparzystymi . Nr 1 będzie miał kościół a potem aż do nr 8. Potrzebne będą dwie tablice i numery  na  budynki. Na to jest przeznaczone te 600 zł.

· Przewodniczący  obrad –Czy ta odpowiedź Panu wystarczy? Tak. Dziękuję. Czy istnieje potrzeba  czytania uzasadnienia? Nie widzę? Przystępujemy do głosowania. Kto z radnych jest za podjęciem tej uchwały? Jednogłośnie. Dziękuję. Uchwała została podjęta. Protokół z głosowania stanowi załącznik do protokołu.

· Kolejny projekt uchwały Druk –Nr B/40/03 w sprawie wyrażenia zgody na dokonanie darowizny nieruchomości na  rzecz Zarządu Województwa Pomorskiego . Odczytał ww. projekt wraz z uzasadnieniem. Czy są pytania w tej sprawie? Nie widzę?. Przystępujemy do głosowania. kto z radnych jest za podjęciem tej uchwały? Jednogłośnie. Dziękuję. Uchwała została podjęta. Protokół z głosowania stanowi załącznik do protokołu.

· Kolejny projekt uchwały Druk- Nr B/53/03 w sprawie zmiany budżetu gminy na 2003 rok. Bardzo proszę panią skarbnik o przedstawienie tego projektu.

· Maria Olszewska – Pierwsza zmiana dotyczy zwiększenia  dochodów w dziale 921 „Kultura i ochrona dziedzictwa narodowego” o kwotę 10.000 zł nastąpiło na podstawie porozumienia zawartego między Samorządem Województwa Pomorskiego w Gdańsku a Miastem 
i Gminą Gniew w sprawie udzielenia pomocy finansowej, z przeznaczeniem na organizację programu „Zdrowe życie bez nałogów”.

· W/w zadanie realizowane będzie przez Miejsko-Gminny Ośrodek Kultury 
i Sportu.

· Zmniejszenie wydatków w dziale 600 „Transport i łączność” o kwotę 30.000 zł nastąpiło w związku z koniecznością zwiększenia wydatków w dziale 853 „Opieka społeczna” z przeznaczeniem na zapłatę odsetek od niezapłaconych dodatków mieszkaniowych.

· Zmniejszenie rezerwy na infrastrukturę w dziale 758 „Różne rozliczenia” 
o kwotę 67.500 zł oraz w dziale 921 „Kultura i ochrona dziedzictwa narodowego” o kwotę 8.000 zł, nastąpiło w związku z koniecznością zwiększenia wydatków w dziale 801 „Oświata i wychowanie” z przeznaczeniem na dowożenie uczniów do szkół.

· Zwiększenie dotacji w rozdziale 92109 „Domy i ośrodki kultury” o kwotę 10.000 zł nastąpiło w związku z otrzymanymi wpływami z tytułu pomocy finansowej jak wyżej napisano. Dziękuję.

· Przewodniczący obrad – Czy są pytania? Bardzo proszę. Pan radny Janusz Karzyński .

· Janusz Karzyński – Wiemy ,że pierwsza transza spłaty odsetek będzie zdjęta z dróg.  Kiedy nastąpi spłata II raty i z jakich funduszy?

· Maria Olszewska  -Druga rata spłaty będzie w sierpniu br. Szukamy środków, w których możemy dokonać przesunięć.

· Andrzej Solecki –Dla kogo zdejmujemy te 30 .000 zł z tych dziurawych dróg? Żeby zapłacić ZUK naszej spółce. Następne pieniądze też będą dla ZUK. Z tego co mówił pan Wronowski następna II rata też będzie dla ZUK. Inne podmioty z odsetek zrezygnowały a swojej spółce musimy płacić? Czy nasze drogi nie są w trudnej sytuacji? Żeby   pan Burmistrz zdjął środki z budżetu Urzędu to chwała mu za to ,ale jeśli z dróg to nie bardzo.

· Maria Olszewska – Z Urzędu również środki zdjęliśmy. Wszyscy nie  odstąpili od odsetek. Np. Skarszewy. Dodatków mieszkaniowych nie wypłacano od 2000 roku. Co miesiąc robimy analizy , żeby móc robić te zmiany.

· Zbigniew Wronowski – Pomimo tego ,że Gmina jest właścicielem Spółki to ZUK jest takim samym zakładem jak każdy inny zakład i jeśli mu zalegamy z wypłatami to mają prawo żądać odsetek. Niektóre zakłady odstąpiły ,ale nie wszystkie. Nie mamy już długu podstawowego a z kwoty odsetek 118.000 zł ZUK zszedł do kwoty 56.000 zł. Tylko po to żeby się ratować bo dostawcy węgla mogliby postawić ZUK w stan likwidacji. ZUK też prosił ich o odstąpienie od odsetek i dlatego sam też musiał do nas o odsetki wystąpić. Jest to pewna argumentacja. Musimy dbać o to ,żeby ZUK wykonywał prace zgodnie z zasadami gospodarki.. Jest to taki sam zakład jak każdy inny i czas    zarządzania  po bolszewicku  w stosunku do ZUK musiał się skończyć i się skończył. 

· Przewodniczący obrad – Przykro nam było słuchać o tym ,że nie robiło się nic w kierunku ochrony środowiska , a  kary były  bardzo wysokie dla ZUK. Udało nam się sprawy dla ZUK   w Urzędzie Marszałkowskim pomyślnie załatwić.  Wracamy do projektu uchwały.

· Janusz Karzyński -  Jest też duża zmiana  dołożenia  do szkół. Jak można było się tak pomylić?

· Maria Olszewska – Nie ma pieniędzy na dowozy. Zaplanowane środki były tylko do końca maja. Będzie problem. Starczy tylko na cześć września a co dalej? Były rozmowy z dyrektorami ,żeby wyeliminować zbędne przewozy. Będą też nowe przetargi na dowozy. 

· Przewodniczący obrad – Dziękuję. Przystępujemy do głosowania. Kto z radnych jest za podjęciem  uchwały w sprawie zmian w uchwale budżetowej na 2003 rok? Za głosowało 12 osób. Kto przeciw? Przeciw głosowała 1 osoba. Kto się wstrzymał? Nie widzę? Dziękuję. Uchwała została podjęta. Protokół z głosowania stanowi załącznik do protokółu. Na tym zakończyliśmy uchwały. Ogłaszam 5 min przerwy.

· Przerwa 5 minut.

· Przewodniczący obrad- Wznawiam obrady po przerwie i przystępujemy do pkt. 7 porządku obrad.

Punkt 7

· Przewodniczący obrad – Pkt. 7 porządku obrad – informacja  Przewodniczącego o działaniach podejmowanych w okresie międzysesyjnym. Bardzo proszę.

· Przewodniczący  Rady – Odbyłem szkolenie na temat etyki, była też mowa o patologiach i korupcjach.

· Andrzej Solecki – Chciałem jeszcze powiedzieć ,gdzie Pan uczestniczył a o tym nie wspomniał. Była taka impreza na Zamku o ,której Pan nie wspomniał. Mój apel o pinezkowaniu drzew nie zadziałał . Na imprezie Radę reprezentował pan Przewodniczący Rady , pani Przewodnicząca Komisji Zdrowia i pan Przewodniczący Komisji Rewizyjnej. Ja poszedłem jako widz. Wcześniej spytałem pana Przewodniczącego , co to za impreza ? Powiedział, że nic nie wie, ale ja poszedłem i bardzo się wstydziłem , bo nasi radni, każdy z kuflem w ręku promowali „Piwo Tyskie”. Był Pan na spotkaniu etyki , a to było po 100-kroć nieetyczne. Na to patrzyła młodzież . To te 10 tyś. zł, które otrzymaliśmy na zdrowie na pewno nie wystarczy. Jestem członkiem „Klubu Abstynenta” i tu  wysoką rangą radni źle postąpili. 

· Przewodniczący obrad – Uczestniczyłem  w obradach X sesji Rady Powiatu . Dla nas jako dla Gminy szczegółowych informacji nie było , ale był ciekawy temat jak wygląda rozwój małych i średnich firm w powiecie. Byłem również z Przewodniczącą Komisji Zdrowia na konsultacjach budowy programu ochrony zdrowia . Już 30 czerwca br. będzie podsumowanie tego programu. Program jest bardzo obszerny ma około 500 stron. Z naszej Gminy był pan  dr Kopczyński i pan dr Gurzyński. Przedstawili program działania służby zdrowia , cele strategiczne  i tańsze formy opieki zdrowotnej – chodzi o bardzo krótki pobyt w szpitalach. Nacisk kładzie się na ambulatoria i na lekarza rodzinnego. Program będzie zrobiony ,ale nie wiadomo czy uda się go zrealizować z powodu braku środków. Chciałbym jeszcze wyjaśnić dlaczego nie byłem na zakończeniu roku w L.O. w Gniewie. Dlatego ,że miałem w tym dniu wyznaczone badanie tomokomputerowe. 

· Przewodniczący Rady – Pan radny Solecki mija się z prawdą . Zapytał mnie czy widziałem afisz? Powiedziałem ,że nie. Druga sprawa to dwóch z uczestników  piło colę a nie piwo. 

· Przewodniczący obrad – Nie ważne ,co kto pił.

· Mariola Czwiklińska – Pan radny Solecki jest bardzo dokładny w swoich wypowiedziach , ale nie widział ,że dwóch uczestników piwa nie piło. A jeśli już był Pan tak bardzo obrażony to trzeba było zwrócić nam uwagę. A było też tak ,że na różnych spotkaniach częstują nawet lampką szampana i nie widziałam żeby Pan odmówił. 

· Andrzej Solecki – Jeśli pan Przewodniczący pójdzie na spotkanie prywatnie jako pan Piotr Mroziński to tak ,ale to było oficjalne reprezentowanie Rady i promowanie piwa. Nie wiem czy to było piwo czy woda ,ale promowali piwo i tu wystąpiliśmy w tej reklamie. My za to dostaniemy pieniądze i na , co je przeznaczymy?

· Przewodniczący obrad – Jeśli były jakieś nieprawidłowości to każdy pomyśli i będzie wiedział jak w przyszłości postępować. Na tym zamykam pkt. 7 porządku obrad i przystępujemy do pkt. 8 porządku obrad.

Punkt 8

· Przewodniczący obrad – Pkt. 8 porządku obrad – odpowiedzi na interpelacje i zapytania zgłoszone na poprzednich sesjach. Bardzo proszę. Pan Burmistrz Bogdan badziong.

· Bogdan Badziong – Odpowiadał na interpelacje radnych:

1) Zatrudnienie psychologa – jest sprawa do załatwienia przy projekcie budżetu na 2004 rok.

2) Powołanie Fundacji „ Zamek w Gniewie” – prace postępują , został podpisany akt notarialny , regulujemy zobowiązania.

3) Wodociąg w Dąbrówce – roboty  są dość daleko zaawansowane , może dokończymy po żniwach.

4) Oznakowanie dróg -  jest mnóstwo błędów na terenie całej gminy w oznakowaniu  , chcemy to uporządkować tak ,żeby nie towarzyszyły temu protesty.

5) Sprawa ‘OPTIROK” są odwołania mieszkańców do Wojewody , procedura została wydłużona do końca lipca.

6) Kolega Solecki pytał o te pineski – będziemy robić tablice ogłoszeniowe, ale jeśli będziemy zajmować się pineskami to ta Gmina na pewno upadnie. Dziękuję.

· Przewodniczący obrad – Dziękuję. Na tym zamykam pkt. 8 porządku obrad . Przystępujemy do pkt. 9 porządku obrad. 

Punkt 9

· Przewodniczący obrad – Pkt. 9 porządku obrad – odpowiedzi na wnioski komisji stałych Rady. Bardzo proszę. Pan  burmistrz Bogdan Badziong.

· Bogdan Badziong – udzielał odpowiedzi na wnioski radnych:

1) Wylewisko przy  stacji PKN „ORLEN” – teren był systematycznie zasypywany a nie było odwodnienia  i ścieki nie maja gdzie odpływać. Na dodatek wszystkiego okazało się ,że teren ten nie należy do Gminy. Część tylko jest nasza . Trzeba najpierw przejąć ten teren a dopiero potem  wykonać inwestycję.

2) Ścieki przy starej masarni – nic mi o tym nie wiadomo, ale się dowiemy.

3) Było pytanie o ławki i przejście nad Wisłę- uporządkowaliśmy już część tego terenu , ale jeszcze będziemy dalej porządkować. Jest tam doprowadzona linia energetyczna i jest możliwość założenia oświetlenia do Wisły. Chcemy cały ten teren kompleksowo uporządkować.

4) Kiedy rozpoczną się roboty na drogach – mogę odpisywać na wszystko, ale dla mnie również nie zaplanowano wiele zadań, jeśli trzeba jeździć po różnych firmach ,załatwiać różne ważne sprawy to już nie starcza czasu na te drobne choć na pewno też ważne sprawy, ale zaproszeń jest tyle , że powinien być tylko 1 Burmistrz ,który chodziłby na te wszystkie zaproszenia . Nie robię tego ze złośliwości ani z niechęci , ale dlatego ,że miałem po prostu bardzo ważne inne sprawy do załatwienia i dlatego proszę ,żeby się skupić na tych istotnych sprawach bardzo pilnych i ważnych dla  Gminy. Uważam , że jak ktoś wypije piwo to nie jest nic nagannego. 

5) Koszty Rady- wówczas było to wszystko przy Gminie i nie było wiadomo ,ile te koszty wynoszą , obecnie jest jasność tego , ile Rada kosztuje. W Urzędzie ten koszt był zafałszowany. Teraz wiemy ile rzeczywiście to kosztuje . Za pół roku jest to koszt 6.811.00zł. 

6) Sprawa pana Janusza Ciarkowskiego – znam sprawę ,ale trudno mi się do niej odnieść .

7) Rekultywacja terenów – będziemy rekultywować i starać się o środki na ten cel.

8) Kto zarządza wspólnotami- wspólnota jest odrębną jednostką organizacyjną . Wybraliście ZUK i to jest Wasz wybór. Gmina tego nie będzie załatwiać.

· Henryk Krause – Mamy finanse tylko na papierze. Połowa tych lokatorów należy do Gminy.

· Bogdan Badzing – Nie musicie korzystać z obsługi ZUK . Jak jest zła to idźcie do konkurencji. Waszym przewodniczącym jest pan Mielke i proszę się zwrócić do niego. 

· Przewodniczący obrad – Ten temat proszę omówić kiedy indziej. Bardzo proszę pana Burmistrza o powrócenie do tematu.

· Bogdan Badziong – Chciałbym jeszcze odpowiedzieć panu Kordeckiemu dlaczego nie byłem na pożegnaniu maturzystów? Bo po prostu nie mogłem w tym dniu być ze względu na bardzo ważne spotkania. Ja ze swej strony mogę tylko przeprosić.

9) Sprawa odrabiania  zaległych czynszów – leży to w gestii spółki ZUK jest to odrębny zakład i jeśli Prezes uzna , że ktoś może tak robić to proszę się zwrócić do niego.

10)  Budowa mostu- z naszej strony nie jest to zadanie zagrożone . Wszystkie sprawy postępują na bieżąco. W lipcu odbędzie się posiedzenie  zarządów, ale z naszego punktu widzenia zagrożenia nie ma.  Dziękuję.

· Przewodniczący obrad – To pytanie nie jest do Burmistrza. Temat był w prasie opisywany kilkakrotnie i jeśli nie znajdą się w planie krajowym środki na to zadanie to nadal jest duży znak zapytania ? Są mosty w Tczewie i w Grudziądzu tak ,że nie mamy wpływu na to zadanie.

· Andrzej Solecki – Dziękuję za to ,że Pan Burmistrz mówi do mnie kolego , ale oprócz interpelacji i zapytań  to już nic radzie nie pozostaje. Jeśli chodzi o wagę tych interpelacji to jestem tylko wyrazicielem społeczeństwa i moich wyborców. Jeśli kolega Burmistrz spłyca moja interpelację do typu „pineska”, a   społeczeństwo potrzebuje tych słupów ogłoszeniowych  to dlaczego nie możemy dać temu społeczeństwu tych słupów. Czy to jest aż taki problem dla Pana. Przecież ma Pan  bardzo dużą liczbę personelu to powinni zająć się tym . Urzędnicy są od tego a Pan powinien być tym reprezentantem panie Burmistrzu. Mówiłem tylko  o czynszu i ogrzewaniu. Jeśli się mieszka wspólnie to jest taniej. Nie tykałem kolegi Burmistrza jeśli chodzi o piwo. Kolega Burmistrz nie jest radnym.

· Zbigniew Wronowski – Wystąpienie kolegi Soleckiego uświadomiło mi ,że dokonałem wykroczenia ponieważ wypiłem piwo na turnieju miast Gniew-Pelplin. Ktoś tu już dziś powiedział ,że  trzeba zatrudnić psychologa i  twierdzę ,że  trzeba zatrudnić. Czy te dwa pokoje by nie zmniejszyły kosztów? Całe szczęście ,że te dwa pokoje się znalazły , bo budujemy oczyszczalnię ścieków i prowadzimy przetarg . Pierwszy etap przetargu mamy już za sobą. Są to stosy dokumentów , które gdzieś muszą być przygotowywane , a inwestycja już za rok będzie gotowa, a co najważniejsze my na to nie wydamy ani grosza. Tych urzędników jest za mało i nie nadążają  za tym ,bo wiele rzeczy było robionych źle , ale teraz już tak być nie może. I z tego powodu całe szczęście ,że udało się Radę przenieść przez, co uzyskaliśmy dwa pomieszczenia. Urzędnicy pracowali po pół etatu , bo nie było gdzie biurka wstawić. Taka jest prawda. Ja też kończyłem szkołę i tez nie miałem żadnego przedstawiciela z władz i też było mi przykro. W życiu jest wiele przykrości. Uporządkowanie terenu nad Wisłą posłuży do rozwijania się turystyki wodnej. 

· Przewodniczący obrad -  Czy są jeszcze pytania? Bardzo proszę. Pan radny Janusz Karzyński.

· Janusz Karzyński – Pan Burmistrz wspomniał o wodociągu w Dąbrówce. Czy jest już zgoda rolników?

· Zbigniew Wronowski – Będzie kłopot ze Spółdzielnią i będziemy przechodzić przez drogę.

· Przewodniczący obrad – Gdy słyszałem wypowiedź pana radnego Soleckiego w stosunku do pana Burmistrza to było mi trochę przykro  jeśli z mównicy padają pouczenia to jest to przykre. Burmistrz wie ile ma pracowników w Urzędzie i wie ,co ma robić , a my go rozliczymy. Przystępujemy do pkt. 10 porządku obrad.

Punkt 10

· Przewodniczący Rady – Na poprzedniej sesji pan radny Banaszak złożył wniosek o podjęcie uchwały w sprawie odwołania Mirosława Łompiesia. Chodzi o to ,że gdybyśmy podjęli wcześniej uchwałę to wybory odbyłyby się w sierpniu , dlatego  planuję projekt ten wprowadzić na sesji 31 lipca br. Oszczędzamy około łącznie 5000,00 zł. (za 2 mandaty). W dniu wczorajszym radny Solecki złożył wniosek o koszty  moich delegacji . A więc jest to 12 delegacji na kwotę 1092,67 zł i 14 wyjazdów bez delegacji. Są to 4 wyjazdy do Tczewa, 6 wyjazdów do Pelplina , 2 do Sobieszewa, 2 do Gdańska oraz  300 km na jazdy po terenie gminy. Dziękuję.

· Przewodniczący obrad – Czy Pana ta odpowiedź zadawala? 

· Andrzej Solecki – Tak. Dziękuję.

· Przewodniczący obrad – Jak pan Burmistrz referował sprawozdanie o działaniach podejmowanych w okresie międzysesyjnym to mówił też o tych spotkaniach okazjonalnych. Myślę ,że te punkty mógłby sobie podarować. Takie jest moje zdanie. Na tym zamykam pkt.  10 porządku obrad i przystępujemy do pkt. 11a.

Punkt 11a

· Przewodniczący obrad – Pkt. 11a upoważnienie Komisji Rewizyjnej  w Urzędzie Miasta i Gminy Gniew – wydatkowanie środków na działalność kulturalną, sportową i przeciwdziałanie alkoholizmowi z radnych jest za takim upoważnieniem? Jednogłośnie. Dziękuję.przystepujemy do pkt. 12 porządku obrad.

Punkt 11

· Przewodniczący obrad – Pkt. 12 porządku obrad – wolne wnioski i informacje. Bardzo proszę. Pan radny Grzegorz Wasielewski.

· Grzegorz  Wasielewski –  Odczytał przygotowaną  informację odnośnie przeprowadzenia akcji „Drzewko za butelkę” – Załącznik do protokółu.

· Henryk Kordecki – Chwała za to panu radnemu Wasielewskiemu. Opróżniono przy okazji duże pojemniki , te małe również były pełne. Mieszkańcy w wielu wsiach już segregują  śmieci . Proponuję ,żeby było więcej informacji. Rok 1990 to był koniec „bolszewizmu” i mówienie teraz o „bolszewizmie” jest nie na miejscu.

· Henryk Krause – Uczniowie z Tymawy butelki mieli z wysypiska w Nicponi, bo ojciec jednego dziecka pracuje na wysypisku w Tymawie.

· Przewodniczący obrad – Czy są jeszcze pytania? Nie widzę?  

· Przewodniczący Rady – Chciałbym tylko zwrócić uwagę na to ,żebyśmy przestrzegali § 41 ust. 4 statutu Gminy. Odczytał ww. paragraf. 

· Przewodniczący obrad – Dziękuję. Na tym zamykam pkt.  12 porządku obrad. 

· Przewodniczący Rady – Termin i temat kolejnej sesji: 

· Termin 31 lipca 2003 r. godz. 11:00 –przerwa urlopowa,  nie będzie posiedzeń komisji w lipcu ani w sierpniu. Na tym zamykam X sesję Rady Miejskiej w obecnej kadencji. Dziękuję wszystkim za przybycie i za rzeczową dyskusję. Godzina zakończenia 14:55. Na tym protokół zakończono. Protokół sporządzono w dwóch jednobrzmiących egzemplarzach . Jeden dla  pana Burmistrza drugi dla Rady.

· Protokołowała:

