PAGE  
21

Protokół NR XI/03

sesji Rady Miejskiej w Gniewie 

    odbytej dnia 31 lipca 2003 r.

Godzina rozpoczęcia sesji 11:05.

Obradom przewodniczyli: 

Przewodniczący Rady Miejskiej w Gniewie Piotr Mroziński  wiceprzewodniczący  Franciszek Sumisławski.

· Przewodniczący Rady – Zgodnie z art. 20 ust. 1 ustawy  o samorządzie gminnym otwieram XI sesję Rady Miejskiej w obecnej kadencji. Na podstawie listy obecności stwierdzam ,że na sali  jest wystarczająca ilość radnych do podejmowania prawomocnych uchwał i wniosków  ( na sali jest obecnych 12 radnych – dwunastu). W głosowaniu bierze udział 12 radnych.

Nieobecni  usprawiedliwieni radni: Marek Barnik i Edward Korkowski.

Ponadto w obradach sesji uczestniczyli:

- Wiceburmistrz Miasta i Gminy Gniew 

Zbigniew Wronowski

- Skarbnik Miasta i Gminy Gniew


Maria Olszewska

Witam Wysoką Radę ,  Burmistrzów , zroszonych Gości ,Sołtysów oraz Mieszkańców    gminy Gniew .

Tematem dzisiejszej sesji jest sprawozdanie Burmistrza z prac podejmowanych w okresie międzysesyjnym,  przyjęcie protokółu z kontroli Komisji Doraźnej do zbadania gospodarności Zarządu Miasta i Gminy Gniew za okres od 01.01.2002-19.11.2002 r.  oraz sprawy bieżące gminy.


 Porządek obrad oraz  materiały   radni otrzymali na piśmie . Z mojej strony zmian do porządku nie ma.  Czy radni mają inne propozycje do porządku obrad?  Bardzo proszę. Pan wiceburmistrz Zbigniew Wronowski.

· Zbigniew Wronowski – Proszę o zdjęcie z porządku obrad pkt. 2 –sprawozdanie Burmistrza z  prac podejmowanych w okresie międzysesyjnym. Proponuje ten temat na następną sesję. Pewne informacje przedstawię w pkt. wolne wnioski.

· Przewodniczący Rady- Jest wniosek musimy przegłosować. Proszę. Radny Andrzej Solecki.
· Andrzej Solecki – Jaka jest przyczyna złożenia tego wniosku?
· Zbigniew Wronowski – Zawsze sprawozdanie to składał Burmistrz . W tej chwili Burmistrza nie ma a moja informacja byłaby niekompletna , gdyż pewnymi sprawami zajmuje się tylko pan Burmistrz stąd ta zmiana.
· Przewodniczący Rady – Kto z radnych jest za wnioskiem pana wiceburmistrza Zbigniewa Wronowskiego? Za głosowało 11 osób. Kto jest przeciw? Przeciw była 1 osoba. Dziękuję. Głosów wstrzymujących brak. Kto z radnych jest za przyjęciem porządku obrad  z przedstawioną zmianą? Jednogłośnie. Dziękuję. Porządek obrad został przyjęty w następującym brzmieniu:
1.  Sprawy organizacyjne :
-     otwarcie sesji 

-     stwierdzenie  ważności   obrad 

-     przyjęcie  porządku obrad

-     przyjęcie protokółu z poprzedniej sesji

2. Przyjęcie protokółu z kontroli Komisji Doraźnej do zbadania gospodarności Zarządu Miasta i Gminy Gniew za okres od 01.01.2002 – 19.11. 2002 r. –  przedstawi przewodnicząca  komisji  pani Mariola Czwiklińska
3. Powołanie składu komisji do wyboru ławników do sądów powszechnych.

4. Interpelacje i zapytania radnych.

5. Zapytania i postulaty mieszkańców.

6. Podjęcie uchwał  :
a) Podjęcie uchwały w sprawie  zbycia nieruchomości w trybie przetargu ustnego nieograniczonego, w trybie bezprzetargowym oraz w sprawie zamiany nieruchomości  – Druk Nr  B /54 / 03,

b) Podjęcie uchwały w sprawie wysokości kryterium dochodowego uprawniającego uczniów do korzystania z bezpłatnych posiłków i zasadach zwrotu wydatków poniesionych na świadczenia z pomocy społecznej w postaci posiłków dla uczniów- Druk –Nr B/55/03,
c) Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały Rady Miejskiej w Gniewie Nr III/18/2002 z dnia 05 grudnia 2002 r. w sprawie organizacji targowiska i określenia wysokości opłat targowych na terenie miasta i gminy Gniew – Druk –Nr B/56/03,

d) Podjęcie uchwały w sprawie wygaśnięcia mandatu radnego – Druk – Nr R/57/03,

e) Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały NR II/6/02 Rady Miejskiej w Gniewie z dnia 28 listopada 2002 r. w sprawie ustalenia wysokości diety  dla radnych Rady Miejskiej w Gniewie- Druk- Nr B/58/03,

f) Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2003 rok- Druk –Nr B/60/03,

g) Podjęcie uchwały w sprawie regulaminu przyznawania stypendium Burmistrza uczniom szkół gimnazjalnych i ponadgimnazjalnych będących mieszkańcami gminy Gniew – Druk Nr B/59/03.

7. Informacja Przewodniczącego Rady o działaniach podejmowanych w okresie miedzysesyjnym. 

8. Odpowiedzi na interpelacje i  zapytania zgłoszone na poprzednich sesjach –  pan Burmistrz.

9. Wolne wnioski i informacje.

10. Ustalenie terminu i tematu kolejnej sesji –  przewodniczący Rady Piotr Mroziński.
11.  Zakończenie  sesji. 

Protokół  poprzedniej sesji był do wglądu w biurze Rady , a obecnie  znajduje się przy liście obecności ,  proponuję przyjąć go bez odczytywania. Czy są uwagi do protokółu?  Nie widzę? Przystępujemy zatem do głosowania. Kto z radnych jest za przyjęciem protokółu bez odczytywania? Jednogłośnie. Dziękuję. 

Przystępujemy do pkt. 2 porządku obrad.







Punkt 2

· Przewodniczący Rady – Pkt. 2 porządku obrad – przyjęcie protokołu z kontroli Komisji Doraźnej do zbadania gospodarności Zarządu Miasta i Gminy Gniew za okres od 01.01.2002 r. do 19.11.2002 r. Bardzo proszę panią przewodniczącą Komisji Mariolę Czwiklińską o przedstawienie protokółu.

· Mariola Czwiklińska – Odczytała protokół z kontroli ,który  przekazała panu  Burmistrzowi. Kilka  słów komentarza na zakończenie. Proszę Państwa. Powołanie Komisji spotkało się  z różnym odbiorem przez mieszkańców . Były głosy całkowitej akceptacji podjętych przez nas działań do głosów typu „ szkoda czasu na rozdrapywanie tego ,co było trzeba iść dalej otóż moim zdaniem to ,co było nierozerwalnie wiąże się  z tym ,co jest obecnie. ( straty finansowe z lat poprzednich i niedbałość dokumentacji , oraz nie przestrzeganie procedur przekłada się na czas obecny. Mam tu na myśli między innymi kontrolę Urzędu Wojewódzkiego, który przekazał w 2002 roku dotację celową w kwocie 45.000 zł i po przeprowadzonej inspekcji w kwietniu 2003 r. w pierwszej wersji nakazał zwrot pieniędzy z odsetkami, ze względu na niedopełnienie zawartych wcześniej umów. Dużo czasu energii i determinacji ze strony obecnych Burmistrzów wymagało „odkręcenia” tej sprawy. Konsekwencje pewnych działań i błędnych decyzji ponosimy nawet po latach. Dlatego należy uświadomić sobie jak ważne jest podejście każdego z nas do roli jaką pełnimy, zarówno w pracy zawodowej jak i w działalności samorządowej.  Moim zdaniem należy rozliczyć osoby odpowiedzialne za zaistniały stan rzeczy, skończyć z niekompetencją , niefrasobliwością oraz brakiem odpowiedzialności za to, co się robi. Gmina Gniew straciła już dosyć pieniędzy przez działania tego typu.  Rozbieżności między dokumentacją , a stanem faktycznym są bardzo duże , mam nadzieję, iż praca Komisji nie będzie tylko raportem odłożonym do szuflady, lecz stanowić będzie początek dochodzenia przez odpowiednie organy i winni tej sytuacji zostaną ukarani. Dziękuję. 

· Przewodniczący  Rady – Dziękujemy. Czy są pytania? Nie widzę? Przystępujemy do głosowania. Kto z radnych jest za przyjęciem tego protokółu? Jednogłośnie. Dziękuję.  Zamykam pkt. 2. Przystępujemy do pkt. 3 porządku obrad.

Punkt 3

· Przewodniczący Rady – Pkt. 3 porządku obrad – powołanie składu komisji do wyboru ławników do sądów powszechnych. Komisja ta rozpatrzy wszystkie zgłoszenia. Ławnikiem może być osoba, która ukończyła 30 lat i ma nie więcej niż 65 lat.  Sąd też zgłosił kilku kandydatów do reelekcji . Myślę ,że już na kolejnej sesji będziemy mogli dokonać wyboru naszych kandydatów.  Bardzo proszę o podawanie kandydatur do komisji. Proponuję pana radnego Franciszka Sumisławskiego, panią Renatę Dłużewską i pana Zbigniewa Meggera . Czy radni przyjmują propozycje?  

· Franciszek Sumisławski – Przyjmuję kandydaturę. Dziękuję. 

· Renata Dłużewska- Przyjmuję kandydaturę. Dziękuję.

· Zbigniew Megger – Przyjmuję kandydaturę. Dziękuję.

· Przewodniczący Rady – Dziękuję. Proszę o przegłosowanie komisji w składzie: Franciszek Sumisławski, Renata Dłużewska i Zbigniew Megger. Kto z radnych jest za takim składem  komisji? Jednogłośnie. Dziękuję. Komisja została powołana. Zamykam pkt. 3.  Przystępujemy do pkt. 4 porządku obrad. 

Punkt 4

· Przewodniczący Rady – Pkt. 4 porządku obrad – interpelacje i zapytania. Bardzo proszę. Pan radny Zbigniew Megger.

· Zbigniew Megger – Mieszkańcy proszą o zajęcie się zapchanymi ,nieczynnymi studzienkami odpływowymi. Po ostatniej ulewie jest wiele zalanych domów i piwnic. Proszą, żeby odpowiednie służby zajęły się tymi  studzienkami.

· Andrzej Solecki – Składałem interpelację i  zapytanie na ręce Przewodniczącego  na piśmie do biura rady.  Nie wiem dlaczego pan Przewodniczący nie   odczytał moich pism.

· Przewodniczący Rady – Jest statut panie  Radny i proszę przestrzegać statutu.

· Andrzej Solecki – Skoro pan Przewodniczący nie odczytał pozwolę sobie odczytać interpelację i zapytanie ,które złożyłem w biurze rady. Po to chyba jest biuro rady , żeby przekazało pisma panu Przewodniczącemu. Nie będę chyba biegał za każdym razem z pismem  za  panem Przewodniczącym. Wystarczy jak złożę je w biurze rady.   Przychodząc na obrady sesji   leżała  na stole  koperta z odpowiedzią  pana Burmistrza na mój wniosek z dnia 26 czerwca 2003 r. Pan Burmistrz na moje pytanie o ten plan robót  pyta dlaczego pytam o ten plan? Dlatego ,żeby móc potem rozliczyć te prace. Mamy już jeden tego przykład. Co  to za prace są zaplanowane na chodnikach i jezdniach ?   Pan Przewodniczący nie wywiązał się ze swojego statutowego obowiązku, bo nie przekazał interpelacji panu Burmistrzowi wiec niech pan Burmistrz będzie teraz cierpliwy i wysłucha. Nie godzi się, żeby pan Burmistrz uchylał się od odpowiedzi. Wierzę ,że  przedstawi ten  plan robót na drogi  a następna odpowiedź będzie już wyczerpująca. Odczytał interpelację i zapytanie – zał. do protokołu. 

· Przewodniczący Rady – Pan znowu naruszył porządek obrad. 

· Andrzej Solecki- Nie chciałem występować w pkt. interpelacje i dlatego złożyłem ją na piśmie myśląc ,że pan Przewodniczący to zrobi . Nie można występować ustnie i nie można też na piśmie to , w końcu już  nie wiem jak mam składać ? Może przez gazetę lub  radio ?

· Przewodniczący  Rady – Interpelacje składa się zgodnie ze statutem § 41 .W dniu Turnieju o miecz  króla Jana III Sobieskiego zgłosili się do mnie turyści z taką sprawą. Mamy przed Urzędem Miasta i Gminy tablicę informacyjną miasta i jest prośba ,żeby  przenieść tę tablicę na ulicę  łączącą  ul. Gdańską  z ul. 27 Stycznia, lub postawić drugą. 

· Andrzej Solecki – Odczytał § 41 ust. 4  statutu gminy Gniew. Dziękuję. 

· Grzegorz Wasielewski – Chciałbym usłyszeć cos na temat przekształcenia sp. z o.o. Zamek w Gniewie w fundację.

· Andrzej Banaszak – Kotłownia miejska będzie poddana modernizacji . Z tego ,co wiemy ma być przebudowana na paliwo bioenergetyczne. Jesteśmy przed sezonem grzewczym . Czy kotłownia jest przygotowana do sezonu grzewczego? Czy będzie to wszystko sprawnie działać? Żeby potem nie było czasami awarii w środku zimy? Pamiętajmy o tym ,że kotłownia jest stara i mogą być w trakcie zimy niespodzianki. 

· Przewodniczący Rady – Dziękuję. Czy ktoś jeszcze chciałby zabrać głos? Nie widzę? Zamykam pkt. 4. Przystępujemy do pkt. 5 porządku obrad. 

Punkt 5

· Przewodniczący Rady – Pkt. 5 porządku obrad – zapytania i postulaty mieszkańców. Bardzo proszę. Pan Henryk Krause.

· Henryk Krause -  Co się robi  w sprawie zmniejszenia  strukturalnego bezrobocia w gminie? Na dzień dzisiejszy Urząd funkcjonuje gorzej niżeli poprzednio. Urzędnik jest ważniejszy niż petent. Byłem w biurze załatwić sprawę i powiedziano mi ,żebym przyszedł za 2 tygodnie a w biurze były 4 osoby i mogły te sprawę załatwić. Dlaczego pismo „Nowiny Gniewskie” nie wychodzi w terminie? Ostatni nr był cieńszy o 14 stron. Kolejna sprawa dotyczy informacji  zawartych w internecie. Żona Pana  jest udziałowcem  a nie jest pracownikiem jak Pan podaje. Jak Pan widzi problemy społeczne gminy? Ja nie widzę ,żeby Pan szedł w tym kierunku.  

· Przewodniczący Rady- Dziękuję. Czy ktoś jeszcze chciałby zabrać głos Nie widzę? Na tym zamykam pkt. 5. Przystępujemy do pkt. 6.

Punkt 6

· Przewodniczący Rady – Pkt. 6 porządku obrad – podjęcie uchwał. Oddaję teraz przewodniczenie obradom memu zastępcy panu Franciszkowi Sumisławskiemu.

· Przewodniczący obrad – Franciszek Sumisławski – Dziękuję . Przystępujemy do podjęcia uchwał. Jako pierwszy mamy projekt uchwały w sprawie zbycia nieruchomości w trybie przetargu ustnego nieograniczonego, w trybie bezprzetargowym oraz w sprawie zmiany nieruchomości – Druk –Nr B/54/03. Każdy radny  projekty otrzymał na 7 dni przed sesją  dlatego , odczytam tylko miejscowości i uzasadnienie. Odczytał  miejscowości  wraz z uzasadnieniem. Czy są uwagi  do tego projektu? Bardzo proszę. Pan sołtys Alojzy Klimczak.

· Alojzy Klimczak – Mam wątpliwości do działki pana Kazimierza Maruta. 

· Zbigniew Wronowski – Jest to zamiana działki na działkę o większej powierzchni z uwagi na poszerzenie drogi. Z tego powodu jest propozycja odkupienia i zaproponować inną , a tę  w odpowiedni sposób zagospodarować. Droga ta jest na Osiedlu Leśnym u góry. Jest tam  bardzo ostry zakręt i trudno  się skręca.

· Alojzy Klimczak – Wiem jak tam wygląda  ,bo to była działka rolna  odkupiona ode mnie. Miało tam być wybudowane rondo , żeby straż mogła wykręcić.

· Zbigniew Wronowski – W tej chwili są tam tak poprowadzone drogi ,że nie muszą samochody zawracać.

· Alojzy Klimczak – Jeśli chodzi o tę drogę gdzie mieszka  pan Marut  to nie ma możliwości zawracania. Trzeba cofać.

· Zbigniew Wronowski – My w tej chwili dyskutujemy nad tym , gdzie znaleźć miejsce ,żeby wybudować drogę. Tam nie ma drogi takiej o ,której myślimy. Szukamy miejsca na drogę. 

· Przewodniczący obrad – Budowa drogi będzie w innym terminie. W tej chwili chodzi tylko o miejsce a nie o budowę. Czy pan Sołtys jest zadowolony z odpowiedzi?

· Alojzy Klimczak – Nie jestem przeciwny. Dziękuję za odpowiedź.

· Andrzej Banaszak – Jestem w posiadaniu informacji ,że działki  w Opaleniu przeznaczone do sprzedaży posiadają wspólne szambo. Myślę jednak ,że zgodnie z uzgodnieniami jakie tu są temat ten został należycie uregulowany i nie koliduje z tym ,żeby je sprzedać. Uważam ,że sprawy zostały uregulowane.

· Zbigniew Wronowski – Wszystkie referaty zaopiniowały pozytywnie. Wiedzą ,co robią.

· Andrzej Solecki – Planujemy budowę 30 domów czy nie warto byłoby wykorzystać tego obiektu na mieszkania socjalne?

· Przewodniczący obrad – Ks. Orlikowski chce to przeznaczyć na dom dla osób niepełnosprawnych. Mieszkańcy uważają ,że pożytek z tego będzie większy. Czy ktoś jeszcze chciałby zabrać głos?  Bardzo proszę . Pan radny Andrzej Solecki.

· Andrzej Solecki – Wycofuję swój wniosek.

· Przewodniczący obrad – Dziękuję. Przystępujemy do głosowania. Kto z radnych jest za podjęciem tej uchwały? Jednogłośnie. Dziękuję. Uchwała została podjęta. Protokół z głosowania stanowi załącznik do protokółu. Przystępujemy do kolejnego projektu uchwały.

· Kolejny projekt uchwały w sprawie wysokości kryterium dochodowego uprawniającego uczniów do korzystania z bezpłatnych posiłków i zasadach zwrotu wydatków poniesionych na świadczenia z pomocy społecznej w postaci posiłków dla uczniów – Druk -Nr B/55/03. Odczytał ww. projekt wraz z uzasadnieniem. Bardzo proszę. Pani kierownik MGOPS w Gniewie Violetta Wojtaś.

- Violetta Wojtaś- Rozporządzenie Rady Ministrów z dnia 14 stycznia 2003 r. w sprawie szczegółowych zasad i trybu udzielania pomocy w dożywianiu uczniów w     2003 r. w § 2 pkt 1 wskazuje, że ,,świadczenie, w formie gorącego posiłku, przysługuje bezpłatnie uczniowi uczęszczającemu do szkoły podstawowej oraz gimnazjum, jeżeli dochód na osobę w rodzinie ucznia nie przekracza 200% dochodu, o którym mowa w art. 4 ust. 1 ustawy o pomocy społecznej” tj.:

1/ na pierwszą osobę w rodzinie - 418 zł, 

2/ na drugą i dalsze osoby w rodzinie - 294 zł , 

3/ na każdą osobę w rodzinie poniżej 15 lat - 210 zł. Przykład wyliczenia dochodu rodziny, rodzina 6-osobowa, rodzice i dzieci w wieku: 8,10,15 i 17 lat. Obliczamy dochód /kryterium dochodowe/ zgodnie z art. 4 ust. 1: , pierwsza osoba w rodzinie   418 zł , 3 osoby x 294 zł  = 882 zł., 2 osoby x 210 zł   =420 zł. 1.720 zł. x 200% = 3.440 zł.

· Janusz Karzyński – Przykład  ,który Pani podała się nie zgadza. Skąd Pani wzięła te dwie osoby po 210 zł. 

· Violetta Wojtaś – To jest symulacja  zgodna z rozporządzeniem. Dochód netto na osobę w rodzinie.

· Przewodniczący obrad – Temat jest bardzo ważny. Dzieci biednych jest co raz więcej. Czy są jeszcze pytania? Nie widzę? Przystępujemy do głosowania. Kto z radnych jest za podjęciem tej uchwały? Jednogłośnie. Dziękuję. Uchwała została podjęta. Protokół z głosowania stanowi załącznik do protokółu. Przystępujemy do kolejnego projektu uchwały.

· Kolejny projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały Rady Miejskiej w Gniewie Nr III/18/2002 z dnia 5 grudnia 2002 r. w sprawie organizacji targowiska i określenia wysokości opłat targowych na terenie miasta i gminy Gniew –Druk- Nr B/56/03. Odczytał ww. projekt uchwały wraz z uzasadnieniem. Chciałbym jedno zdanie na temat targowiska. Takie targowisko zostało zorganizowane w Opaleniu. Dyskutowaliśmy o tym na klubie  i pan Burmistrz obiecał nam zmianę stawek  opłaty targowej na niższą.   

· Zbigniew Wronowski – Proponuję zmianę w § 1  po literce”1a”    drugie zdanie, po wyrazie „terenu” proponuję „przecinek” i dopisać wyrazy „z wyłączeniem pojazdów”. Kolejne zdanie : „Opłata za jeden pojazd wyniesie 5 zł za sztukę”. Potem dalej jak w projekcie.

· Przewodniczący obrad – Jest to stawka niezbyt wysoka.

· Andrzej Banaszak – W § 1 jest tez zdanie ,że inkasentowi ustala się wynagrodzenie w wysokości od 7,5% do 15% pobranej opłaty , wg uznania Burmistrza. Jakie kryteria pan Burmistrz będzie stosował? 

· Zbigniew Wronowski – Na przykład . Jest brzydka pogoda, pada deszcz, jest mało targujących , a więc jest podstawa do 15%    wynagrodzenia. Kiedy indziej jest piękna pogoda, duży  rynek wówczas jest podstawa do mniejszego  procentowo wynagrodzenia. Różne kryteria będą . Nie związane z osobą a z czynnościami jakie wykonuje. Brane pod uwagę będzie rzeczywiste oddanie wysiłku i warunki pogodowe.

· Przewodniczący obrad – Czy ta odpowiedź pana Radnego zadawala?

· Andrzej Banaszak – Nie do końca. Dziękuję.

· Janusz Karzyński – Nie ma w tym projekcie mowy o opiece weterynaryjnej. Co z tym tematem?

· Zbigniew Wronowski – Nie wiem jak to jest na dzisiaj. Ale w momencie kiedy zaczęliśmy rozmowy w tej sprawie , były też rozmowy z lekarzem weterynarii. Bez uzgodnień z  weterynarią ten jarmark nie mógłby się odbywać. Na razie jest to nie oprotestowane przez lekarza weterynarii , ale szczegółów nie znam.

· Przewodniczący obrad – Dziękuję. Czy są jeszcze pytania? Nie widzę? Przystępujemy do głosowania. Kto z radnych jest za podjęciem tej uchwały z proponowaną poprawką? Jednogłośnie. Dziękuję. Uchwała została podjęta. Protokół z głosowania stanowi załącznik do protokółu. Przystępujemy do kolejnego projektu uchwały.

· Kolejny projekt uchwały w sprawie wygaśnięcia mandatu radnego – Druk- Nr R/57/03.Odczytał ww. projekt wraz z uzasadnieniem. Czy są uwagi do przedstawionego projektu? Nie widzę? Przystępujemy do głosowania. Kto z radnych jest za podjęciem tej uchwały? Jednogłośnie. Dziękuję. Protokół z głosowania stanowi załącznik do protokółu. Przystępujemy do kolejnego projektu uchwały.

· Kolejny projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr II/6/02 Rady Miejskiej w Gniewie z dnia 28 listopada 2003 r. w sprawie ustalenia wysokości diety dla radnych Rady Miejskiej w Gniewie – Druk –Nr B/58/03. Odczytał ww. projekt uchwały wraz z uzasadnieniem. Dodam tylko ,że projekt te nie dotyczy zmiany diet a tylko przejazdu  służbowego samochodem prywatnym radnego. Bardzo proszę. Pan radny Andrzej Solecki.

· Andrzej Solecki – Mam pytanie   do § 1 ust. 2. Dlaczego pracodawca   ma pokrywać zwrot kosztów przejazdu wg maksymalnych stawek a nie na przykład wg niższych stawek? Jeśli jest samochód powyżej 900 cm3  to delegacja do Tczewa wynosi 50 zł. Jest to drożej aniżeli jechałby taryfą. Taryfa kosztuje 1,50 zł za 1 km. Czy nie można ustalić stawki  najniższej? Utrzymanie biura rady kosztuje nas już  około 5.000,00 zł plus delegacje radnych,  plus delegacje pana Przewodniczącego  to są już znaczące kwoty. Czy nie można tego projektu przesunąć do następnej sesji?

· Przewodniczący obrad – Te stawki co jakiś czas się zmieniają. Czy ktoś chce podać inną propozycję stawki?   

· Janusz Karzyński -Proponuję 90%  stawki tej ministerialnej.   

· Andrzej Solecki – Proponuję 70%  tej stawki.

· Przewodniczący obrad – Mamy dwie propozycje. Proponuję je przegłosować. Kto z radnych jest za  wypłacaniem   90% zwrotu kosztu przejazdu podróży służbowej samochodem nie będącym własnością gminy?   Za głosowały 4 osoby. Dziękuję. Przystępujemy do głosowania drugiej propozycji tj. stawki 70% zwrotu kosztu przejazdu podróży służbowej samochodem nie będącym własnością gminy. Kto z radnych jest za taka stawką? Za głosowało 7 osób. Kto  jest przeciw? Nie widzę? Kto się wstrzymał? Wstrzymała się 1 osoba. Dziękuję. Przeszła stawka 70%.W § 1 ust. 2  po wyrazie „przysługuje” wpisujemy 70% i zamiast wyrazu „zwrot” dopisujemy „zwrotu” dalej jak w projekcie.  Przystępujemy do głosowania  uchwały w całości. Kto z radnych jest za podjęciem uchwały z poprawkami? Jednogłośnie. Dziękuję. Uchwała została podjęta. Protokół z głosowania stanowi załącznik do protokółu. Przystępujemy do kolejnego projektu uchwały.

· Kolejny projekt uchwały w sprawie  regulaminu przyznawania stypendium Burmistrza uczniom szkól gimnazjalnych i ponadgimnazjalnych będących mieszkańcami gminy Gniew – Druk – Nr B/59/03. Odczytał ww. projekt wraz z uzasadnieniem i regulaminem przyznawania. Stypendium Burmistrza jest przyznawane na 10 m-cy. Już od września wszystko będzie jawne . Musimy  wybierać  i wspierać najlepszych. Mamy nawet taką  w swojej wsi. Jest dziewczyna , która osiąga niezłe wyniki w sporcie. Będziemy również wspierać tych ,którzy będą chcieli uczyć się za lekarza weterynarii a potem będą pracować na terenie gminy.  Czy są uwagi do przedstawionego projektu? Bardzo proszę. Radny Andrzej Banaszak.

· Andrzej Banaszak – W regulaminie   w §  4  ust. 3   jest zapis , że stypendium może być cofnięte w trakcie roku szkolnego „ w przypadku otrzymania innego stypendium”. Gdyby otrzymał stypendium z innego źródła  to wówczas nie otrzymałby od Burmistrza. Byłoby to dalece krzywdzące . Jest uczeń ,który otrzymuje stypendium Premiera . Proponuję w § 4 ust. 1 skreślić odnośnik trzeci.

· Grzegorz Wasielewski – Może też być tak ,że ktoś otrzyma stypendium od Burmistrza i od Premiera to wówczas proponuję przekazać to stypendium kolejnemu z listy , który się na stypendium nie załapał. 

· Andrzej Banaszak – Jeśli by dostał wg tego zapisu to proponuję wykreślić § 4 w całości.

· Ponieważ jest na sali pan Narloch ,który w szkole pracuje i projekt ten przygotowywał niech się wypowie. Bardzo proszę.

· Mirosław Narloch- Jak państwo przeczytają ten regulamin to się zorientują, że  prawo ma również do stypendium licealista. Dlaczego ma nie  otrzymać stypendium uczeń gimnazjum , a ma otrzymać stypendium uczeń ,który otrzyma stypendium od Premiera i Burmistrza? Dajmy szansę temu co ma gorsza sytuację materialną. Dlatego obniżyliśmy średnią ocen . Proponuję autopoprawkę w projekcie uchwały w § 4 . Należy dopisać  w zdaniu pierwszym po wyrazie „dni” „ od dnia podjęcia i podlega  ogłoszeniu w Dzienniku  Urzędowym  Województwa Pomorskiego”.  Dalej jak w projekcie. 

· Zbigniew Wronowski – W § 4  projektu uchwały dopisek ,że ma być uchwała ogłoszona w Dzienniku Urzędowym wynika z aktu prawa miejscowego, dlatego należy to dopisać. Natomiast chciałbym nawiązać do wystąpienie przedmówcy dotyczącego  § 4 regulaminu przyznawania stypendium. Stypendium dotyczy również licealistów i szkół ponadgimnazjalnych. Same szkoły również mogą przyznawać stypendia.  Nasze na  przykład   będzie wynosiło 200 zł a w szkole otrzymałby 110 zł  to wówczas proponuję taki zapis: stypendium może być cofnięte w trakcie roku szkolnego „w przypadku otrzymania wyższego stypendium, niż przyznawane przez Burmistrza” . Zapis ten proponuję w § 4 ust. 1 odnośnik trzeci.

· Przewodniczący obrad – Mamy dwie propozycje. Jedna pana  Wiceburmistrza , aby dopisać w § 4 ust. 1 odnośnik trzeci zdanie: „w przypadku otrzymania wyższego stypendium, niż przyznawane przez Burmistrza”. Druga pana radnego Andrzeja Banaszaka o wykreślenie z § 4 ust. 1 odnośnik trzeci: „ w przypadku otrzymania innego stypendium”. Poddaję pod głosowanie. Kto z radnych jest za uwzględnieniem propozycji pana radnego Andrzeja Banaszaka? „ Za” głosowało  2  radnych. Dziękuję. Przystępujemy do głosowania propozycji zmiany pana Wiceburmistrza. Kto z radnych jest za zmianą proponowaną przez  pana Wiceburmistrza? „Za” głosowało 8 radnych. Dziękuję. Nie ma potrzeby pytania o głosy pozostałe ponieważ jest większość. Przeszedł wniosek pana Wiceburmistrza. Dopisujemy w regulaminie    § 4 ust. 1 odnośnik trzeci   zdanie: „ w przypadku otrzymania wyższego stypendium ,niż przyznawane przez Burmistrza”. Kto z radnych jest za podjęciem uchwały z proponowanymi poprawkami? Jednogłośnie. Dziękuję. Uchwała została podjęta. Przystępujemy do kolejnego projektu uchwały.

· Kolejny projekt uchwały w sprawie zmian w uchwale budżetowej na 2003 rok- Druk -Nr B/60/03. Bardzo proszę panią skarbnik Marię Olszewską o przedstawienie tych zmian. 

· Maria Olszewska – Nastąpiło zwiększenie dochodów w dziale 756 „Dochody od osób prawnych, od osób fizycznych i od innych jednostek nie posiadających osobowości prawnej” 
o kwotę 180.000 zł nastąpiło w związku z naliczeniem podatku od nieruchomości przez Urząd Miasta i Gminy Gniew.

· Zmniejszenie wydatków majątkowych w dziale 010 „Rolnictwo i łowiectwo” 
o kwotę 13.100 zł nastąpiło w związku z koniecznością zwiększenia wydatków w dziale 900 „Gospodarka komunalna i ochrona środowiska” z przeznaczeniem na wydatki majątkowe związane z realizacją zadania „zabezpieczenie skarpy 
w Gniewie przy ulicy Rybackiej” – kwota 10.100 zł oraz w dziale 853 – kwota 3.000 zł na zapłatę odsetek.

· Zmniejszenie wydatków majątkowych w dziale 700 „Gospodarka mieszkaniowa” o kwotę 9.000 zł nastąpiło celem zwiększenia wydatków 
w dziale 853 na zapłatę odsetek.

· Zmniejszenie wydatków bieżących w dziale 710 „Działalność usługowa” 
o kwotę 34.450 zł nastąpiło w związku z koniecznością zwiększenia wydatków w dziale 750 „Administracja publiczna” w związku z bieżącymi potrzebami.

· Zmniejszenie wydatków majątkowych w dziale 750 o kwotę 20.462 zł nastąpiło w związku z koniecznością zwiększenia wydatków w dziale 853 „Opieka społeczna” kwota 14.462 zł z przeznaczeniem na zapłatę naliczonych odsetek 
od niezapłaconych w terminie dodatków mieszkaniowych oraz koniecznością zwiększenia wydatków w dziale 400 „Wytwarzanie i zaopatrywanie w energię elektryczną, gaz i wodę” – kwota 6.000 zł, z przeznaczeniem na realizację dostawy wody pitnej dla mieszkańców wsi Dąbrówka. 

· Zwiększenie wydatków w dziale 700, rozdz. 70005 „Gospodarka gruntami 
i nieruchomościami” o kwotę 180.000 zł nastąpiło w związku z naliczonym przez Urząd Miasta i Gminy podatkiem od nieruchomości.

· Przewodniczący obrad – Jest taka pozycja podatek od nieruchomości. Jak to się stało , że podatek ten został zwiększony?

· Maria Olszewska – Nie zostało to ujęte w planie na ten rok dlatego trzeba było zwiększyć dochody i wydatki.

· Andrzej Solecki – Mam pytanie? Przechodzimy tak nad tym do porządku dziennego , a pan Burmistrz powiedział ,że nie będzie zmiany w dziale działalność publiczna , a w tej chwili zdejmujemy z tego działu. Dlaczego? Chwała panu Burmistrzowi ,bo dostrzegłem to ,że zdjęto również z administracji Urzędu. Ale z działu 700 „Gospodarka mieszkaniowa” zdjęto   9.000 zł na  zapłatę odsetek  od niezapłaconych dodatków mieszkaniowych. O co chodzi? Zasilimy po raz kolejny spółkę ZUK? Najpierw zdjęliśmy z dróg , teraz z wykupu gruntów  tez dla ZUK. Jestem za tym ,żeby wspomóc ZUK , ale po art. pani Czyżewskiej ( jestem pełen uznania dla Pani) , odczytał art. z gazety. Proszę zauważyć ,że ZUK jest w beznadziejnej sytuacji. Mam tu przed sobą bardzo ciekawy raport o wysokości dochodów gminnych osób publicznych . Jest taka pozycja średnia miesięczna przewodniczącego Rady Nadzorczej ZUK i wynosi ona 1255 zł. Za półrocze 2003 r. cała Rada Nadzorcza kosztuje 13.081,00 zł. Druga  spółka „Zamek „ w Gniewie  ma „0”. Dlatego ,że jest w trudnej sytuacji RN  zawiesiła  pobieranie diet  i ograniczyła ilość posiedzeń płatnych. Zrobiła to po to, by nie dołować spółki.  
· Przewodniczący obrad – Po raz kolejny mówi Pan nie na temat. Proszę zadawać pytania na temat budżetu.

· Andrzej Solecki – Jest to informacja za I półrocze i leżała  do wglądu w biurze rady.

· Przewodniczący obrad – Oczywiście ,że każdy może czytać. Będzie temat ZUK to będziemy się  tym zajmować.

· Andrzej Solecki – Czy nie można przedstawić radnym jaka jest sytuacja w ZUK? Proszę mi dać dokończyć. Wiem ,że jestem w mniejszości i za chwilę zostanę przegłosowany.

· Przewodniczący obrad – Proszę kontynuować

· Andrzej Solecki – Dziękuję. Średnia miesięczna  obecnego Prezesa ZUK wynosi 4508 zł., poprzedniego Prezesa wynosiła 3988 zł. Jest to o 600 zł więcej niżeli miał poprzedni Prezes i z tego względu będę głosował przeciw tym zmianom w budżecie gminy nie z uprzedzenia ,ale dlatego , że są niezgodności . Rada Nadzorcza ZUK bierze maksymalne stawki wynagrodzenia. Nie wiem czy tak chcemy. Ja będę głosował przeciw. Dziękuję.

· Maria Olszewska – Panie radny Andrzeju ja tego budżetu nie konstruowałam. Nie stworzę sobie środków a nikomu bez uzgodnienia nic nie zabrałam. Wszystko było z pracownikami uzgodnione. Każde dokonanie zmian. Nic bez porozumienia nie zabierałam. Szukamy środków wszędzie. Nie ma już z czego przesunąć. Na dzień dzisiejszy jest „0” środków. Jestem po uzgodnieniu z wszystkimi. 

· Przewodniczący obrad – Jeśli ktoś uważa ,że budżet raz skonstruowany nie może być zmieniany to jest w błędzie. Skarbnik Gminy próbowała przedstawić swoje racje , żeby gospodarka się nie załamała. Kiedyś temat ZUK będzie osobno omówiony. Burmistrzowie prowadzą rozmowy w kierunku tego ,żeby nie dopuścić do rozwiązania tego zakładu , bo bez tego zakładu nie wiem ,co by było. Przystępujemy do głosowania. Kto z radnych jest za podjęciem tej uchwały? Za głosowało 9 osób. Kto jest przeciw? Przeciw głosowała 1 osoba. Kto się wstrzymał? Wstrzymały się 2 osoby. Dziękuję. Uchwała została podjęta. Protokół z głosowania stanowi załącznik do protokółu. Na tym zakończyliśmy podejmowanie uchwał. Zamykam pkt. 6  i przystępujemy do pkt. 7 porządku obrad. Ogłaszam 15 minut przerwy.

· Przerwa 15 minut.

Punkt 7

· Przewodniczący obrad – Wznawiam obrady po przerwie. Przystępujemy do pkt. 7 porządku obrad – informacja Przewodniczącego Rady o działaniach podejmowanych w okresie międzysesyjnym. Bardzo proszę pan przewodniczącego  Piotra  Mrozińskiego o przedstawienie informacji.

· Przewodniczący Rady –  Uczestniczyłem w szkoleniu na temat wierzby energetycznej. Szkolenie to odbywało się na Zamku w Gniewie. Głównie dotyczyło kosztów ogrzewania domków jednorodzinnych . Omówiono proces opalania słomą, wierzbą energetyczną i węglem. Byłem też na spotkaniu w Urzędzie Marszałkowskim  poświęconemu  planowi zabezpieczenia medycznego  dla województwa pomorskiego. Plan ten ma 600 stron i jest też dostępny na płycie CD. Prelegent  skoncentrował się głównie na sprawach patologii i danych statystycznych z naszego terenu. Uczestniczyłem też w uroczystej akademii  z okazji święta Policji w Tczewie.  Policja w tym dniu jednak nie świętowała lecz miała pełne ręce roboty ,bo ktoś zgłosił o podłożeniu ładunków wybuchowych w Czarlinie. Byłem również na Zamku  i uczestniczyłem w  III turnieju o miecz Króla Jana III Sobieskiego. Dziękuję.

· Przewodniczący obrad – Powrócę do § 41 statutu. Pan radny Andrzej Solecki nie jest zadowolony z odpowiedzi. W razie niezadowolenie radnego może on zwrócić się na piśmie do przewodniczącego o uzupełnienie odpowiedzi. Interpelacje składa się na ręce przewodniczącego a potem dopiero do burmistrza. W tej chwili mamy pkt. odpowiedzi na interpelacje z poprzednich sesji. Jeśli jest możliwość odpowiedzi może też Burmistrz odpowiedzieć na dzisiejsze zapytania. Na tym zamykam pkt. 7 przystępujemy do pkt. 8 porządku obrad.
Punkt 8

· Przewodniczący obrad – Pkt. 8 porządku obrad – odpowiedzi na interpelacje i zapytania zgłoszone na poprzednich sesjach. Bardzo proszę. Pan Wiceburmistrz Zbigniew Wronowski.

· Zbigniew Wronowski – Wpłynęły interpelacje a może raczej wnioski od pana radnego Andrzeja Soleckiego i pana radnego Andrzeja Banaszaka. Wpłynęło też do mnie zapytanie pana radnego Andrzeja Soleckiego,  tylko nie wiem jakim cudem znalazło się na biurku 29.07.2003 r. a data  pisma jest z dnia 31 lipca 2003 r. Wracam do wniosków ,które były wcześniej zgłoszone. Pierwszy dotyczy odpowiedzi panu radnemu Soleckiemu na pismo z dnia 26 czerwca 2003 r. Odczytał ww. pismo ,które stanowi załącznik do protokółu. Ponieważ problem interpelacji wynikł tu dziś na sesji pozwolę sobie przeczytać , co to jest interpelacja. Odczytał . Interpelację przekazuje się pisemnie na ręce przewodniczącego  rady i on niezwłocznie przekazuje burmistrzowi.  Zapytanie również kieruje się do przewodniczącego rady. Przedstawiony wniosek nie jest interpelacją ani zapytaniem. Jest to wniosek. Powiem czego dotyczy ten wniosek. Wniosek ten dotyczy postawienia ławek przy promie ,  skromnej kładki, kilku stopni schodów na skarpie , zabytków kultury, rozwoju turystyki wodnej i zagospodarowania nabrzeża w pobliżu ujścia Wierzycy do Wisły. Zwracam się do przewodniczącego o nie przekazywanie do Burmistrza interpelacji. Dokumentem wiążącym Burmistrza są uchwały, deklaracje, zarządzenia. Jeśli radny chce żeby Burmistrz przygotował plan robót to w tej sprawie prace mogą być podjęte na wniosek całej Rady a nie 1 radnego. Wówczas Rada podejmuje uchwałę. Takie zadanie jest kosztowne i na wniosek 1 radnego Burmistrz nie może robić takiego planu. Daliśmy informację o ogłoszeniu konkursu na zagospodarowanie punktów gastronomicznych . Punkty takie powstałyby w hali sportowej w Gimnazjum i w sieni MGOK i S w Gniewie. Chcemy ,żeby plan zrobiła jedna firma i przedstawiła nam projekt zagospodarowania tych obiektów. Następnie udzielił odpowiedzi na wnioski pana radnego Andrzeja Banaszaka. Radny otrzymał  te odpowiedzi  na piśmie. Dnia 29 lipca br. wydaliśmy całą masę worków z piaskiem mieszkańcom, którym zalewało piwnice i garaże. Sporządziliśmy doraźny plan pracy . Najgorzej było przy przychodni zdrowia. Zalało cały ośrodek. Wynika to z tego ,że jest tam za mały przekrój kanalizacji. Zastępczo należy zrobić tam odprowadzenie do rowu melioracyjnego . Rów ten szedłby wzdłuż ogrodzenia przychodni do ulicy 27 Stycznia. Chroniony byłby przy tym budynek Gimnazjum ,bo tam też zalewa. Drugi sposób to odprowadzenie tej wody studzienką przy MGOPS  za budynkiem do ulicy 27 Stycznia. Jesteśmy w trakcie pomiarów , żeby wiedzieć ,która droga jest lepsza.  Są to środki  doraźne , ale  musimy   doświadczenia z tej ulewy wykorzystać. Muszę powiedzieć ,że te dwa dni pokazały słabości organizacyjne jakie na terenie gminy były.  Nie było światła,  nieczynne telefony, w szpitalu wszystko przestało działać , brak łączności  ze szpitalem , to wszystko sprawiło ,że podjęliśmy już pewne działania. Zająłem się też już interpelacjami późniejszymi  chociaż mam na odpowiedź 21 dni . Pozwolę  je sobie  odczytać. Odczytał interpelację  pana  radnego Soleckiego. Zajrzałem sobie do protokołu Komisji Edukacji Publicznej, Kultury i Sportu z dnia 13 maja 2003 r. i zapis tam jest taki: „ustosunkowując się do tej sprawy  stwierdził ,że trzeba zrobić remont a praktycznie zbudować od nowa zachowując architekturę budynku”. Pan Andrzej twierdzi ,że pan Burmistrz obiecał a pan Burmistrz powiedział ,że potrzebny jest remont. Wszyscy wiemy jakie to żywioły niszczą nasze mienie. Nie dopuśćmy do tego ,żeby te żywioły natury niszczyły nam dziedzictwo kulturowe. W okresie ostatnich dni działo się wiele innych rzeczy. Został rozstrzygnięty przetarg na dokończenie budowy hali sportowej. Dzięki temu hala sportowa będzie ukończona do października bieżącego roku. Został też rozstrzygnięty przetarg na  budowę oczyszczalni ścieków . Przetarg był dwu stopniowy. Na razie wszystko idzie w dobrym kierunku i w październiku br. rozpoczniemy budowę. Trwa przygotowanie dokumentacji na przebudowę kotłowni.  Faktycznie idziemy w  opał biopaliw. W ramach tego ma być zabezpieczona cała logistyka z zabezpieczeniem paliwa. Rolnicy również mogą w to wchodzić. Jeśli nie będziemy sprowadzać wierzbę energetyczną z wolnego rynku. Przetarg na kotłownię będzie również dwu stopniowy. Kotłownia będzie zabezpieczona na zimę ,ale tak ,żebyśmy jak najmniej środków w nią włożyli. Modlimy się z Prezesem ,żeby nie było tęgiej zimy i kataklizmów. Jest to trudne do wyważenia, ale chcemy zrobić wszystko ,żeby jak najmniej środków w to włożyć.  O zalewaniu piwnic już mówiłem. Jeśli chodzi o stan zaawansowania przekształcenia spółki Zamek , to sprawa jest w Sądzie rejestrowym i potrwa z pół roku. Sprawę prowadzi pan Mecenas. Do tej pory nie było żądań o uzupełnienie dokumentów. Zarzuty finansowe   do spółki ZUK? Takie informacje się ukazują i będą się ukazywać. Gdyby zgłaszała je osoba , która nie ma na ten temat pojęcia to bym się nie dziwił , ale osoba , która była radnym  powiatowym i obecnie jest radnym gminy to się dziwię , że takie zarzuty zgłasza. Porównał  Pan wynagrodzenie Prezesa obecnego do wynagrodzenia p. Kordeckiego, gdzie średnia wyszła 3.888 zł. Niech Pan  porówna to z wynagrodzeniem  z poprzedniego roku. Nie chcę polemizować w tej sprawie, ale zachęcam do umiejętnego korzystania z tych danych. Dane trzeba umieć czytać , żeby samemu nie wejść w kolące maliny. Porównanie Rady Nadzorczej ZUK z Radą Nadzorczą Zamku  jest niefortunne są to dwa światy i  dwie   zupełnie odmienne spółki. Nie można ich porównywać. Dziękuję.
· Przewodniczący obrad – Dziękujemy panu Burmistrzowi. Czy te odpowiedzi radnych zadawalają? 

· Andrzej Solecki – Osobiście mówiłem ,że to co Państwo chcą to przegłosują. Te informacje to powiedzmy tak: „ kto czym wojuje od tego ginie”. Tak było o informacji  o wysokości dochodów osób publicznych kiedy przedstawiono dochody władz poprzedniej kadencji to było fajnie , a teraz jeśli przedstawia się dochody obecnej ekipy to jest źle. Wówczas to było fajnie a teraz jeśli zwraca się uwagę to jest źle. Ja byłem przeciwny temu ,żeby publikować te dane, teraz to się zemściło. Zgłosiłem interpelację  z dniem sesji. To nie jest żadna magia. Przy okazji „Radia Głos”, dziś byłem zaskoczony ,że nie ma informacji o sesji. Wiem ,że pan Burmistrz bardzo dobrze się czuje jeśli chodzi o statut ,bo Pan był jego twórcą  , ale Pan mi nie mówi tych konkretów od początku roku. Dlaczego nie ma planu robót ? Cały czas tylko o to mi chodzi. Jest taki słownik wyrazów bliskoznacznych zna Pan ten słownik , dlatego użyłem też podobnych wyrażeń. Często chodzę nad Wisłę i bardzo przydałby się tam choć mały mosteczek  i kilka ławeczek, a Pan Burmistrz przedstawił  kioski, ale nie było to na temat.
· Przewodniczący obrad – Mam taką obawę , żebyśmy nie dali się zwariować i nie popadli w biurokrację. Jeśli nie jest to interpelacja to niech będzie zapytanie. Były tez pytania od mieszkańców kiedy nastąpi ograniczenie  strukturalnego bezrobocia. Myślę ,że pan Burmistrz odpowie na to pytanie. W Gminie jest dość duże bezrobocie ,bo aż 26%. Mam prośbę jeśli już piszemy to bardzo krótko. Mam jeszcze pytanie? Jak to jest ,że jeśli są urlopy czy chorobowe to interesant nie może być załatwiony?
· Zbigniew Wronowski – Niezależnie od tego czy są urlopy czy chorobowe interesant powinien być załatwiony. Jeśli takie przypadki są to proszę je zgłaszać i będą eliminowane.
· Przewodniczący obrad – Dziękuję. Na tym zamykam pkt. 8   i przystępujemy do pkt. 9 porządku obrad.
Punkt 9

· Przewodniczący obrad – Pkt. 9 porządku obrad – wolne wnioski i informacje. Bardzo proszę. Pan Przewodniczący Rady.

· Przewodniczący Rady – W imieniu organizatorów X Przeglądu Kociewskiego i V Przeglądu Pomorskiego Zespołów Folklorystycznych. mam zaszczyt zaprosić wszystkich radnych do Piaseczna na ten  przegląd Zespołów Kociewskich. Przegląd ten odbędzie się  w dniach 15 i 16  sierpnia br. Mam jeszcze informację ,że zaczyna pracę 2 nowych ginekologów w ośrodku zdrowia. Proszę się zgłaszać. Dziękuję.

· Przewodniczący obrad – Mam przed sobą uchwałę , która mówi o dietach ale chciałbym  poinformować  ,że nie chodzi w tej uchwale o podwyższenie diet a tylko o uregulowanie wyjazdów służbowych prywatnymi samochodami. Musi być taka uchwała podjęta. Jest to zgodne z przepisami. Bardzo proszę. Pan Henryk Krause.
· Henryk Krause – 11 lipca  br. w Dzienniku Bałtyckim pisze ,że Urząd pracuje bez zakłóceń . A tak nie jest. Zawsze było zastępstwo jak ktoś szedł na urlop , a teraz nie choć jest coraz więcej ludzi w Urzędzie.
· Przewodniczący obrad – Pan Burmistrz sprawę wyjaśnił.

· Grzegorz Wasielewski – Jest apelacja mieszkańców w sprawie listu ,który ukazał się w Nowinach a dotyczył zakładu OPTIROK . Sprawę trzeba wyjaśnić ,bo autorem są mieszkańcy  nie  tylko  tych dwóch budynków ,ale ponad 20 osób. Myślę ,że Nowiny to uzupełnią i ,że ten Społeczny Komitet to będą konkretni mieszkańcy.

· Henryk Kordecki – Za naszej kadencji było tak ,że  do projektów uchwał odpowiednią opinię  dawała Komisja branżowa   której uchwała dotyczyła. Chodzi o to ,żeby w ważnych sprawach  dla gminy była opinia odpowiedniej komisji. Dla nas nie jest ważne czy to jest interpelacja czy zapytanie. Dla nas ważna jest odpowiedź. Kolega Solecki poruszył tu ważny problem . Ale jeszcze nie słyszałem ,żeby ktoś inny bronił rolników oprócz pana radnego Soleckiego. 

· Zenon Dyczewski – Jestem po raz pierwszy na sesji i z szacunkiem dla Wysokiej Rady , ale chcę wnieść swoje uwagi. Nie podobało mi się wystąpienie pana radnego Zbigniewa Meggera . Mam pytanie , co Pan zrobił w tym kierunku zanim przyszedł Pan na sesję? Czy zgłosił Pan problem odpowiednim służbom czy dopiero na sesji? A może zgłosił Pan wcześniej i nie dało to żadnego rezultatu dlatego zgłasza pan ponownie problem na sesji. Z moich obserwacji wynika ,że tylko 3 radnych zabiera głos na sesji a reszta słucha. Sprawa ZUK niektórych radnych  wręcz paraliżuje. ZUK wyciąga się do góry a wypowiedź pana radnego Soleckiego była po to , żeby pokazać gdzie można znaleźć pieniądze dla budżetu. A tu gasi się go i nie dopuszcza do głosu. Dziękuję.

· Przewodniczący obrad – Na komisje zaprasza się czasami gości , ale sołtysi i mieszkańcy mogą przychodzić bez zaproszenia. Mówi Pan ,że jak słyszymy słowa ZUK to się boimy. Nie boimy się. Tylko prowadzimy rozmowy jak pomóc spółce ZUK. My  wiemy jakie problemy ma ZUK. Budujemy oczyszczalnię ścieków   też po to ,żeby ZUK nie miał problemów. Do tej pory nikt nie jeździł do Gdańska ,żeby pomóc spółce ZUK. My to robimy.

· Henryk Krause – Nie otrzymałem odpowiedzi na pytanie dotyczące bezrobocia.

· Przewodniczący obrad – Na gorąco tej odpowiedzi Pan nie otrzyma . Pan Burmistrz wszystko notuje i na następnej sesji Pan odpowiedź otrzyma.

· Przewodniczący Rady – Proszę ,żeby komisje zaczęły swoje obrady po 18 sierpnia br. Kolejna sesja odbędzie się 28 sierpnia 2003 r.  godz. 11:00. Temat : sprawozdanie z wykonania budżetu gminy za I półrocze 2003 r. na tym zamykam kolejną sesję Rady Miejskiej w obecnej kadencji. Dziękuję wszystkim za przybycie i za rzeczową dyskusję. Na tym protokół zakończono. Protokół sporządzono w dwóch jednobrzmiących egzemplarzach. Jeden dla Burmistrza drugi dla Rady. Godzina zakończenia sesji 15:05.

-     Protokołowała : 
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