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        Protokół Nr XII/03

sesji Rady Miejskiej w Gniewie

   odbytej dnia 28 sierpnia 2003 r.




--------------------------------------------------------

Godzina rozpoczęcia sesji 11:05.


Obradom przewodniczyli:

Przewodniczący Rady Miejskiej w Gniewie -  Piotr Mroziński i  wiceprzewodniczący  Franciszek Sumisławski.

- Przewodniczący Rady - Przewodniczący Rady – Zgodnie z art. 20 ust. 1 ustawy  o samorządzie gminnym otwieram XII sesję Rady Miejskiej w obecnej kadencji. Na podstawie listy obecności stwierdzam ,że na sali  jest wystarczająca ilość radnych do podejmowania prawomocnych uchwał i wniosków  ( na sali jest obecnych 13 radnych – trzynastu ). W głosowaniu bierze udział 13 radnych.

Nieobecni  usprawiedliwieni radni: Damian Klinkosch.

Ponadto w obradach sesji uczestniczyli:

- Burmistrz  Miasta i Gminy Gniew 

          Bogdan Badziong 

- Skarbnik Miasta i Gminy Gniew


Maria Olszewska

Witam Wysoką Radę ,  Burmistrzów , zroszonych Gości ,Sołtysów oraz Mieszkańców    gminy Gniew .

Porządek obrad oraz  materiały   radni otrzymali na piśmie . Jednakże zaszły pewne zmiany i tak w pkt. 8   ppkt. (d ) wykreślamy projekt uchwały  Druk –Nr B/64/03 a w to miejsce wprowadzamy Deklarację Burmistrza w sprawie wspólnej realizacji inwestycji pt. : „ Modernizacja drogi powiatowej Gniew- Wielkie Walichnowy, a w ppkt. (e) wprowadzamy projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2003 r.- Druk –Nr B/65/03. W pkt. 13 dopisujemy ppkt. (a ) upoważnienie Komisji Rewizyjnej do przeprowadzenia kontroli w UMiG Gniew.  Z mojej strony więcej  zmian do porządku obrad  nie ma.  Czy radni mają inne propozycje do porządku obrad?  Bardzo  proszę. Pan radny Andrzej Solecki.

· Andrzej Solecki – Ja w sprawie  Deklaracji Burmistrza – otrzymaliśmy suchy dokument, który nam nic nie mówi. Brakuje mi kosztu ogólnego inwestycji, udziału gminy w kosztach tej inwestycji i przewidywanego terminu realizacji. To jest tylko hasło. Wnioskuje o odłożenie tej deklaracji na następną sesję a teraz uzupełnić brakujące dane.

· Przewodniczący Rady – Dziękuję. Jest wniosek o  nie wprowadzanie do porządku obrad w pkt. 8 ppkt. (d). Bardzo proszę. Pan burmistrz Bogdan Badziong.

· Bogdan Badziong – Deklaracja ta jest potrzebna najpóźniej do dnia 15 września br. Przeprowadziliśmy już wstępne rozmowy i po rozpatrzeniach tak zostało przyjęte. Pkt. ten omówimy w kolejności porządku obrad. Nie chce teraz przy porządku prowadzić dyskusji na ten temat. Rada przyjmie porządek obrad a potem w odpowiednim punkcie będziemy to dyskutować. Rada przyjmie albo odrzuci przedstawiony projekt. Nie mówię ,że jest to doskonały dokument , ale teraz mówimy o porządku a nie o dokumencie.

· Przewodniczący Rady- Przystępujemy zatem do głosowania. kto z radnych jest za wprowadzeniem Deklaracji Burmistrza do porządku obrad? Za głosowało 12 osób. Kto jest przeciw? Przeciw głosowała 1 osoba. Kto się wstrzymał ? Nie widzę. Deklaracja zostaje wprowadzona do porządku obrad jako ppkt. (d).  Kto z radnych jest za przyjęciem porządku obrad w całości? Jednogłośnie. Dziękuję. Porządek obrad został przyjęty w następującym brzmieniu:

1. Sprawy organizacyjne :

· otwarcie sesji 

· stwierdzenie  ważności   obrad 

· przyjęcie  porządku obrad

· przyjęcie protokółu z poprzedniej sesji
2. Sprawozdanie Burmistrza z prac podejmowanych w okresie międzysesyjnym –  pan Burmistrz . 

3. Sprawozdanie z wykonania budżetu  Gminy  za I półrocze 2003 r.

4. Podsumowanie działalności Rady Miejskiej za I półrocze 2003 roku- pan Przewodniczący Rady.

5. Informacja na temat przygotowań do nowego roku szkolnego.
6. Interpelacje i zapytania radnych.

7. Zapytania i postulaty mieszkańców.

8. Podjęcie uchwał   w sprawie:
a) przyjęcia zarzutów zgłoszonych do projektu miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla przebiegu gazociągu wysokiego ciśnienia DN 500 Prob 8,4 Mpa Włocławek – Gdynia wraz ze strefą ochronną i urządzeniami towarzyszącymi – fragmentu przebiegającego przez teren miasta i gminy Gniew, w województwie pomorskim – Druk -Nr B/62/03,

b) przystąpienie do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla przebiegu gazociągu wysokiego ciśnienia DN 500 Prob 8,4 Mpa Włocławek – Gdynia  wraz ze strefą ochronną i urządzeniami towarzyszącymi – fragmentu , przebiegającego przez teren miasta i gminy Gniew – Druk- Nr B/63/03,

c) akceptacji Planu Odnowy Wsi (małej strategii) dla sołectwa Opalenie- Druk- Nr B/61/03, 

d) Deklaracja Burmistrza,

e) Zmiany budżetu gminy na 2003 rok- Druk Nr B/65/03.

9. Informacja Przewodniczącego Rady o działaniach podejmowanych w okresie międzysesyjnym. 

10. Odpowiedzi na interpelacje i  zapytania radnych  zgłoszone na poprzednich sesjach –  pan Burmistrz.

11. Odczytanie protokołu z kontroli Komisji Rewizyjnej przeprowadzonej w Urzędzie Miasta i Gminy Gniew – przewodniczący Komisji Rewizyjnej.

12. Odpowiedzi na wnioski Komisji stałych rady- pan Burmistrz.

13.  Wolne wnioski i informacje,

a) upoważnienie Komisji Rewizyjnej do przeprowadzenia kontroli w UMiG   Gniew.

14. Ustalenie terminu i tematu kolejnej sesji –  przewodniczący Rady Piotr Mroziński.
15.  Zakończenie  sesji. 

Protokół  poprzedniej sesji był do wglądu w biurze Rady , a obecnie  znajduje się przy liście obecności ,  proponuję przyjąć go bez odczytywania. Czy są uwagi do protokółu?  Nie widzę? Proszę zatem o przegłosowanie. Kto z radnych jest za przyjęciem protokołu bez odczytywania? Jednogłośnie. Dziękuję. Na tym zamykam pkt. 1 porządku obrad i przystępujemy do pkt. 2.

 





Punkt 2

· Przewodniczący Rady- Pkt. 2 porządku obrad – sprawozdanie Burmistrza z prac podejmowanych w okresie międzysesyjnym. Bardzo proszę. Pan burmistrz Bogdan Badziong.

· Bogdan Badziong – Na poprzedniej sesji wiceburmistrz Zbigniew Wronowski składał tylko częściowe sprawozdanie z prac  podejmowanych w okresie międzysesyjnym  ,dlatego ja złożę teraz sprawozdanie za cały okres tj. od 31 lipca  do 28 sierpnia   2003 r. Odczytał przygotowane sprawozdanie, które stanowi załącznik do niniejszego protokółu.

· Andrzej Solecki – Ja chciałbym się zwrócić do Wysokiej Rady w sprawie dróg wojewódzkich. To ,co Pan Burmistrz tu przedstawił to jest prozaiczne i nie powinniśmy przejść tak nad tym do porządku dziennego. Jako Rada powinniśmy wystosować Apel do pana Premiera o dofinansowanie dróg , żeby tę sytuację na drogach zmienić. 

· Bogdan Badziong – Drogi wojewódzkie są dofinansowywane z funduszu pana Marszałka i Apel ten tam zostanie skierowany. Być może ,że to pomoże nie chce tego negować.

· Przewodniczący Rady – Na posiedzeniach komisji do tematu wrócimy. Czy są jeszcze pytania? Nie widzę. Na tym zamykam pkt. 2 porządku obrad i przystępujemy do pkt. 3.

Punkt 3

· Przewodniczący Rady – Pkt. 3 porządku obrad – sprawozdanie z wykonania  budżetu gminy za I półrocze 2003 r. Bardzo proszę. Pani skarbnik Maria Olszewska.

· Maria Olszewska – Do chwili wyjścia na sesję nie otrzymałam opinii RIO , ale w rozmowie telefonicznej otrzymałam informację ,że opinia jest już gotowa i  zaopiniowana pozytywnie. Przedstawiła sprawozdanie z wykonania budżetu gminy za I półrocze 2003 roku. Sprawozdanie to stanowi załącznik do protokółu.

· Przewodniczący Rady – Otwieram dyskusję nad sprawozdaniem. Czy ktoś z radnych chciałby zabrać głos? Bardzo proszę. Pan radny Marek Barnik.
· Marek Barnik – Jako przewodniczący Komisji Edukacji chciałbym zabrać głos w sprawie oświaty. Trzeba zastanowić się skąd wziąć brakujące środki na  utrzymanie oświaty do końca roku. Stwierdzamy ,że pieniędzy brakuje , co stawia nas w bardzo trudnej sytuacji. Co z tym problemem zrobić?
· Andrzej Banaszak – Komisja Rewizyjna ma to w swoich uprawnieniach ,że zajmuje się finansami gminy i na posiedzeniu Komisji Rewizyjnej z Komisją Zdrowia pani Skarbnik i pan Burmistrz dość szczegółowo omówili budżet 2003 roku. W związku z tym  na pewne sytuacje i zadania jakie w planie się znalazły nie mieli wpływu. Z informacji pani Skarbnik wynika  , że plan dochodów w ocenie Komisji Rewizyjnej jest zawyżony  i to rzutuje na to ,że wykonanie tego planu jest tylko w 33%. Porównywaliśmy ten plan w stosunku do roku poprzedniego i jest on inny , bo też inny był plan. Stąd też lepsza wykonalność bo 50%. Jeśli chodzi o wydatki to nie było tych środków na koniec roku dlatego niektóre zobowiązania przeszły na rok bieżący, co też źle wpływa na ten budżet. Nie chcemy spychać na poprzedników  swoich działań , jednakże taki stan rzeczy miał wpływ na wydatki tego roku. W dziale 801 –oświata i wychowanie  nastąpiło przekroczenie  wydatków w Szkole Podstawowej i w   Gimnazjum , ale są to te dwie dziedziny życia, które są  zadaniami własnymi gminy. Dlatego pani Skarbnik zwróciła się do dyrektorów szkół o jeszcze oszczędniejsze gospodarowanie. Takie kroki zostały poczynione jeśli chodzi o ogrzewanie w szkołach. Odbył się przetarg na dowozy szkolne i teraz ma być przetarg na ogrzewanie w szkołach. Tu można znaleźć oszczędności , a  środki te przeznaczyć na zadania konieczne w oświacie. Oświata jest kosztowna , a lata nic nie robienia w szkołach w tej materii powoduje to , że jest tak , a nie inaczej. Pomimo tych trudności , z którymi spotkała się pani Skarbnik i pan Burmistrz  , to i tak świetnie dają sobie radę i w drugim półroczu miejmy nadzieję ,że będzie lepiej.
· Franciszek Sumisławski – Na początku roku plan budżetu nie odpowiadał odpowiednim wielkościom . Na poszczególnych komisjach wszystkie te liczby zostały dokładnie omówione i nie wszystkie wnioski przedstawione  muszą być zrealizowane. Część tych wniosków przy konstruowaniu budżetu zostanie przyjętych  do budżetu w przyszłym roku. Nie da wszystkiego zrobić w jednym roku. Musimy tak robić ,żeby tworzony budżet był realny do wykonania. Nasuwa się pytanie? W pierwszym kwartale bieżącego roku pani Skarbnik Gminy płaciła zobowiązania wymagalne roku poprzedniego . Na komisji prosiłem ,żeby pani Skarbnik nam to przedstawiła. Jeśli na początku roku płaci się długi z poprzedniego roku to wiadomo ,że inne zadania będą zagrożone. Szkoły na remonty nie miały praktycznie środków wcale, ale pomimo tego bardzo dobrze sobie radzą. Zbierają środki z różnych źródeł , ale przeważnie od sponsorów. Szkoły są w tragicznych sytuacjach , ale każdy dyrektor jakoś sobie radzi. Jednakże trzeba im pomóc. Baza szkół jest zła , szkoły są stare , zniszczone niefunkcjonalne. Wiele szkół stwarza zagrożenie dla dzieci Nauczyciele generalnie posiadają pełne wykształcenie, ale sprawa musi być rozstrzygnięta jeśli chodzi o nauczanie języka. Jest to różnie w różnych szkołach. Jeśli chodzi o budżet  i zaległości podatkowe to wniosków o umorzenia i odroczenia jest bardzo dużo. Trzeba jednak ludziom pomóc i Burmistrz pomaga. W sąsiednich gminach sytuacja jest podobna. Ogólnie panuje bieda. Jeśli chodzi o ściągalność podatków Komisja Rewizyjna  dokona kontroli tego działu i skontroluje wydatki Rady Miejskiej w Gniewie. Dziękuję.

· Przewodniczący Rady – Czy ktoś jeszcze chciałby zabrać głos? Bardzo proszę. Pan radny Zbigniew Megger.

· Zbigniew Megger – Miałem możność zetknięcia się z problemami szkół i powiem ,że mam wiele podziwu dla tych ludzi ,którzy tymi szkołami zarządzają . szkoły i placówki kulturalno – oświatowe  są dobrze przygotowane do nowego roku szkolnego bez względu na to czy maja na to środki czy nie. Chciałbym złożyć hołd tym wszystkim dyrektorom i życzyć im zdrowia i dalszych sukcesów w pracy. Dziękuję również  Sołtysom za ich zaangażowanie w sprawy społeczności lokalnej.

· Andrzej Solecki – Mam taką sprawę. Chciałbym ponowić  apel Komisji Rewizyjnej , która   podczas  kontroli w Urzędzie Miasta i Gminy Gniew nie dokonała kontroli jeśli chodzi o  realizację płatności podatków . Pomimo tego ,że wystosowała pismo do pana Burmistrza w tej sprawie. Z tego ,co widzimy jest coraz więcej tych  umorzeń i odroczeń. Na str. 11 sprawozdania jest  przedstawiona analiza obniżenia podatków i jego skutki. Strąciliśmy przez to 234.000 zł. Zastanówmy się czy nie należałoby urealnić tak podatków ,żeby jednak  społeczeństwo płaciło? Teraz chciałbym się odnieść do Przewodniczącego Komisji Rewizyjnej. Wspomniał pan Franciszek Sumisławski ,że  obecna Rada nie miała wpływu na poprawienie tego budżetu. My mieliśmy wpływ na poprawienie tego budżetu Realizacja należności to była kwota 1 600,000 zł. Jest taki druk Rb NDS i tam mamy przedstawione ,że wykonanie też jest 1 600,000 zł. Jest to kredyt i  został on wykorzystany. Nie spłaciliśmy tych kwot z podatku tylko z kredytu. Pan Franciszek mówił ,że spłaciliśmy procentowo również z budżetu , ale zdejmowaliśmy z dróg i rolnictwa. Kiedy apelowaliśmy o oszczędność na  Komisji Budżetowej to powinniśmy te oszczędności zacząć od siebie. W budżecie gminy wykonanie  w § 4210 zakup materiałów  dla Rady jest  kwota 9544 zł za I półrocze. Zakup  energii i gazu jest to kwota 1235 zł. W roku ubiegłym  Rada na ten § 4210 wydała 11 337,00 zł za cały rok, a my w tym roku wydaliśmy  prawie tyle za I półrocze.

· Usługi materialne i szkolenia jest to kwota 3841 zł za I półrocze a w ubiegłym roku była to kwota 2 405,00 zł. Podróże służbowe jest kwota 3 755,00 zł za I półrocze a w ubiegłym roku była kwota 3 979,00 zł za cały rok. Koledzy radni musimy się zastanowić nad tym i zrewidować nasze wydatki. Dlatego zgłosiłem wniosek o to ,żeby Komisja Rewizyjna zajęła się zrewidowaniem tych wydatków. 

· Janusz Karzyński -  Nie zajmowałem głosu wcześniej, gdyż wiedziałem , ze  kolega Andrzej mnie poprawi. Chciałbym ,żebyście Państwo otworzyli sprawozdanie Rb-27 S  są tam  zobowiązania wymagalne z poprzedniego roku. Dlatego chciałbym ,żeby pani Skarbnik podała to w tej chwili tak żebyśmy mogli porównać to z rokiem bieżącym. Gmina spłaciła zaległości w wysokości 1 200,000 zł. Jeśli  porównamy budżet w przeliczeniu na złotówki to w tym roku i tak jesteśmy  na plus około 400.000 zł. Nawet gdy jest tak źle. Pani pokazywała nam tylko tę złą stronę budżetu a nie pokazywała tej dobrej.

· Przewodniczący Rady – Obstawiłem się materiałami i zabiorę Państwu trochę czasu. Patrząc na  wykonanie budżetu   za I półrocze 2002 r. i porównując go z wykonaniem za I półrocze 2003 r. można dojść do wniosku, że wykonanie dochodów  w 2003 r. jest o 50.000 zł większe  aniżeli w I półroczu 2002 r. Porównując dział 756 dochody w I półroczu 2003 r. są wyższe o 307.000 zł    niż w analogicznym okresie 2002 r.  I tak  wykonanie dochodów za I półrocze 2002 r. wynosiło  10.817.149 zł natomiast za I półrocze 2003 r.  wynosi 10.866.809 zł.   Planowane dochody w dziale 756 w 2002 r. za I półrocze wynosiły 6.378.728 zł, natomiast plan dochodów  na 2003 r.  wynosił  9.424.711 zł. Jak można zauważyć zaplanowano dochody o 3.100.000zł wyższe niż w analogicznym okresie 2002 r. Jeśli porównamy zobowiązania  z  2002 r. ze zobowiązaniami w 2003 r. to w roku 2002 jest to kwota  1.698.649 zł,  zaś w  2003 r. jest to kwota  444.889.zł. Należności za 2002 r. wynosiły  3.198.592 zł , a w roku 2003 wynoszą 3.407.576zł. Jest to różnica  208.984 zł z odsetkami. Można wyciągnąć z tego wniosek ,że należności w 2003 r. wzrosły o 208.984 zł. Zobowiązania  zaś zmalały o kwotę 1.253.760 zł. Natomiast wydatki w stosunku do dochodów były wyższe  w 2003 r.  o  695.758 zł. Porównując  dochody w dziale 756 można stwierdzić , że wykonanie  budżetu w stosunku do 2002 roku  wynosiłoby 50%. Patrząc na zobrazowane dane nie jest najgorzej z wykonaniem budżetu za I półrocze 2003 r. po stronie dochodów. 

· Henryk Kordecki – Podatek rolny był niższy w tym roku. Czy może Pan powiedzieć  ile  zaległości było ściągniętych w tym roku? Byłby wówczas pełen obraz. 

· Andrzej Solecki – Chciałbym pewną sprawę sprostować . pan Burmistrz ograniczył moją wypowiedź tylko do stwierdzenia ,że społeczeństwo jest biedne, a mnie chodziło o coś więcej. O urealnienie podatków tak ,żeby społeczeństwo mogło płacić. 

· Henryk Krause – Co stało się z kredytem inwestycyjnym zaciągniętym na budowę hali? Pieniądze zostały przeznaczone na inne cele , a mówiono ,że nie mogą być wydane na nic innego. A jednak tak się stało. Jak to się dzieje? 

· Maria Olszewska -  Przedstawiła zobowiązania gminy na dzień 5 marca 2003r. Materiał ten stanowi załącznik do protokołu.

· Henryk Krause – Co się stało z pieniędzmi przeznaczonymi na sport? Na jakiej zasadzie działa domek „Mewy”.

· Maria Olszewska – Dotacje na sport przekazujemy co miesiąc. 

· Henryk Krause – Jak jest finansowany domek „Mewy” ? Gdzie on jest dołożony? Gdzieś musi być.

· Maria Olszewska – Domek „Mewy” miał niezapłacony podatek w wysokości 1500 zł  i   rachunek za energię elektryczną   w wysokości około 500 zł.  

· Andrzej Solecki – Dziwi się Pani ,że podnoszę sprawę wydatków Rady Miejskiej  i mówi ,że należy się dziwić ? A w ubiegłym roku na podróże służbowe radni wydali przez  cały rok tyle ,ile radni w tym roku przez I półrocze 2003 r.

· Przewodniczący Rady – Od piątku leży w biurze rady wyciąg wszystkich wydatków i gdyby  pan Radny do niego zajrzał to wiedziałby , co się w tej kwocie mieści. Są też tam zwroty kosztów podróży dla radnych za sesje i za komisje. 

· Andrzej Solecki – Ja byłem w biurze rady we wtorek  i pani z obsługi rady nic mi nie dała ,a po to jest  obsługa rady więc trzeba było mi to przedstawić. 

· Przewodniczący Rady – Leżało na wierzchu nie było w biurku. 

· Bogdan Badziong -  Jeśli  chodzi o podatki o ,których mówił kolega Solecki  to   jest tak. Jedną kwotę podatku przedstawia minister , drugą kwotę podatku przedstawia burmistrz a  trzecią  ustala rada. Rada zadecydowała o takich a nie innych podatkach. Już w tej chwili pracownicy księgowości przygotowują projekty uchwał , żeby każdy radny otrzymał je odpowiednio wcześnie i mógł przedstawić swoje propozycje.  Chodzi nam o formy i zasady , żeby one pomagały społeczeństwu a nie szkodziły. Chcemy uniknąć błędów. Chodzi nam o to ,żeby komornicy nie chodzili do tych ludzi , bo i tak nie mają z czego tego podatku ściągnąć. Pewnie ,że mogę bardzo rygorystycznie podejść do sprawy ,ale nam nie chodzi o to ,żeby mieszkańcy musieli rezygnować z działalności. Wręcz przeciwnie  chcemy im pomagać. Jeśli chodzi o koszty biura rady to   pan   korzystał ze szkolenia  ,bo  ja na żadnym szkoleniu nie byłem. Co do prenumeraty to wyczyściliśmy wszystko, co było nie potrzebne.   W  moim biurku była prenumerata jeszcze w folii  był to KPA  ja  z niego  nie korzystałem , bo   mnie  tam  nie było. Rada zawsze kosztowała , ale było to w kosztach Urzędu i trudne do ustalenia . Obecnie wiadomo ,ile nas Rada kosztuje.

· Andrzej Solecki -  Znowu wychodzę na jakiegoś „Janosika” . Po to wyliczyłem te kwoty ,żeby pokazać ,ile straciliśmy , żeby w przyszłości stawki podatku były bardziej realne i proszę nie robić ze mnie zbrodniarza , że ja chcę ostatnią koszulę zabrać rolnikowi. Chodzi mi o urealnienie podatków  tak ,żeby wszyscy mogli płacić. Jeśli  chodzi o budżet rady to , co mówię dotyczy rady a nie pana Burmistrza , byłem na szkoleniu , ale w ubiegłym roku. Co zaś do  wydatków rady to  jeśli bylibyśmy w Urzędzie  ogrzewanie rozłożyłoby się na cały budynek. Nie byłoby osobnych kosztów.

· Henryk Krause – Klub „Twoja Gmina” mówiła o oszczędności a „Nowiny” wydaje się w Gdańsku.   Przez dwie kadencje osoby pracowały w „Nowinach” za darmo społecznie, a od tej kadencji wszyscy biorą pieniądze i do tego „Nowiny „ ukazują się raz  na dwa miesiące. Są to kolosalne kwoty. Obiecywać jest łatwo ,ale realizować trudniej.

· Grzegorz Wasielewski – Jest tylko drobna opłata za wierszówki. To są dosłownie grosze dla tych młodych ludzi ,ale jakże cenne dla nich grosze.

· Paweł Dończyk – Jeśli już o „Nowinach” mowa to drukowane są w Tczewie a nie w Gdańsku i o wiele taniej.

· Franciszek Sumisławski – Nie da się chyba nigdzie w kraju tak urealnić budżetu ,żeby wykonanie było   100%  w stosunku do planu. Pan Krause użył słów ,że „są to kolosalne kwoty”  , ale są to na pewno bardzo niskie kwoty , a tej młodzieży przyda się każdy grosz. Mówił tez Pan o obietnicach przedwyborczych, o dietach i płacach. Wynagrodzenie burmistrzów było kilka razy ogłaszane w różnych gazetach , ale wynagrodzenie poprzedniego burmistrza nie wiele różniło się od wynagrodzenia  prezydenta Tczewa czy starosty  Tczewskiego. Poprzedni przewodniczący miał 1440 zł diety obecny ma tylko 1000 zł .Przez pół roku nie podnieśliśmy ani grosza , a wręcz przeciwnie obniżyliśmy stawki od 1 km za delegacje do 70%. W Urzędzie rada zajmowała  1 pokój, a w tej chwili siedzą tam 4 osoby. Teraz przynajmniej wiemy , ile nas ta rada kosztuje. Jeśli powstanie gminne centrum informacji to też musi być dla nich miejsce. 

· Henryk Krause – Obojętnie ,gdzie burmistrz jest tam bierze pieniądze , ale tamci nie mówili ,że będą pracować za 50% jak „Twoja Gmina”. My idziemy w kierunku zwiększenia wydatków a nie ograniczenia.

· Marek Barnik – Na koniec krótko. Trzeba całą tę dyskusję zamknąć . ja nie czuję się winny jeśli chodzi o tworzenie budżetu . Do końca nie było wiadomo ile  wynosi zadłużenie gminy. Uważam ,że jeśli będzie  trzeba to koszty rady należy nawet zwiększyć , bo  jeśli chodzi o ogrzewanie to jest zimno. Dopiero w przyszłym roku okaże się ile rzeczywiście kosztowała rada. Ta dyskusja do niczego nie prowadzi. Proponuję zamknąć ten  punkt obrad.

· Przewodniczący Rady – Dziękuję. Zamykam pkt. 3 porządku obrad . Bardzo proszę. Pan radny Andrzej Banaszak.

· Andrzej  Banaszak – Ja tylko w kwestii formalnej. Proszę o przerwę 5 minut.

· Przewodniczący Rady- Dziękuję. Ogłaszam przerwę 5 minut.

· Przerwa 5 minut.

· Przewodniczący  Rady  -  Wznawiam obrady po przerwie i przystępujemy do pkt. 4 porządku obrad. 

Punkt 4

· Przewodniczący Rady – Pkt. 4 porządku obrad – podsumowanie działalności Rady Miejskiej w Gniewie za I półrocze 2003 roku.  Pozwolą Państwo ,że odczytam przygotowane sprawozdanie. Sprawozdanie to stanowi załącznik do niniejszego protokółu. Na tym zamykam pkt. 4 porządku obrad i przystępujemy do pkt. 5.

Punkt 5

· Przewodniczący Rady – Pkt. 5 porządku obrad – informacja na temat przygotowań do nowego roku szkolnego. Bardzo proszę. Pan burmistrz Bogdan Badziong.

· Bogdan Badziong – Chciałbym poinformować Wysoką Radę o sprawach związanych z funkcjonowaniem  oświaty na terenie gminy. Szkoły  i Przedszkola są to samodzielne placówki . Od tego czasu jak został rozwiązany referat w szkołach dużo się poprawiło. Regionalna Izba Obrachunkowa jest zadowolona z takiej działalności szkół i ,że ubezwłasnowolnienie dyrektorów się skończyło. To prawda ,że środków na funkcjonowanie oświaty jest za mało  i nie wiem czyja to jest wina, ale trzeba się zastanowić jak tę sytuację  uzdrowić. W bieżącym roku przeprowadziliśmy przetarg na dowozy szkolne , przeprowadziliśmy rozmowy z dyrektorami i sporządziliśmy harmonogramy dowozów. Wszyscy są do tego przygotowani. Poza tym kadra w szkołach jest wykwalifikowana. Jest pewna grupa , która  do 2006 roku zachowuje kwalifikacje a potem odchodzi na emeryturę lub uzyska kwalifikacje kończąc studia. Na rok 2006 trzeba się jednak dobrze przygotować , gdyż wielu nauczycieli odejdzie. Tworzymy  bazę danych o nauczycielach , żeby w przyszłym roku jeszcze lepiej przygotować się do pracy w szkołach. Trzeba sprawom kwalifikacji się przyglądać. Ogłosiliśmy przetarg na ogrzewanie w szkołach. Całym systemem ogrzewania zajęłaby się   firma  , a szkoły kupowałyby tylko ciepło. Pozostaje jeszcze tylko przeprowadzić oddzielny przetarg na  Szkołę Podstawową w  Tymawie , bo tam jeszcze są piece i trzeba zrobić  całe ogrzewanie. Jest do uporządkowania sprawa wody i energii elektrycznej w szkołach. Chcemy przekazać dyrektorom szkól cały majątek i zarządzanie tym majątkiem w moim imieniu. Ustalamy z dyrektorami sprawę nauczania indywidualnego. Chcemy zejść z kosztami poprzez przetargi na remonty szkół. Jest też do uporządkowania sprawa języków obcych w szkołach. To też chcemy uporządkować. Nie może być tak ,że w różnych szkołach uczą różnych języków.  Wielu dyrektorów i nauczycieli bardzo aktywnie pracuje. Bardzo duży nacisk kładziemy na koszty i  w tym roku będziemy się tym kosztom bardzo dokładnie przyglądać. W przyszłym roku chcemy uporządkować sprawę przedszkoli . Zdarza się tak ,że dyrektor przedszkola jest dyrektorem sam dla siebie. Mamy dosyć dobre rozeznanie jeśli chodzi o placówki szkolne i przedszkolne. Robimy wszystko ,żeby dyrektorzy jak najmniej przyjeżdżali do gminy. 

· Przewodniczący Rady – Dziękujemy. Komisja Edukacji swoje sprawozdanie przedstawi oddzielnie i przekaże panu Burmistrzowi. Bardzo proszę. Radny Andrzej Solecki.

· Andrzej Solecki – Byłem również członkiem jednego z zespołów , który wizytował szkoły i przychylam się do apelu jaki przedstawił kolega Zbyszek , bo rzeczywiście dyrektorzy robią wszystko na tyle na ,ile ich stać. Byłoby więcej środków na remonty gdyby były środki na księgowe w szkołach. Dyrektorzy płacą im ze swoich  i tak już skromnych środków. Księgowe przeszły do szkól ,ale nie poszły za nimi pieniądze.

· Przewodniczący Rady – Pan radny  nie rozumie słowa informacja? Nie przewidziano w tym pkt. dyskusji. 

· Andrzej Solecki – Dwaj moi przedmówcy mówili o oświacie przy budżecie i  Pan im nie przerywał.

·  Przewodniczący Rady – Gdybyśmy każdą informację chcieli dyskutować to sesja trwałaby do wieczora . Ja tylko przestrzegam   porządku  obrad. 

· Maria Olszewska – W niektórych szkołach środków wystarczy do końca roku  nawet z tymi księgowymi , a  w niektórych nie. Dlatego nie wiem czy te księgowe nie zostały w budżecie ujęte. 

· Przewodniczący Rady – Na tym zamykam  punkt 5 porządku obrad i przystępujemy do pkt. 6 .

Punkt 6

· Przewodniczący Rady – Pkt. 6 porządku obrad – interpelacje i zapytania radnych. Bardzo proszę. Pan radny Janusz  Karzyński .

· Janusz Karzyński – Chciałbym zapytać o to czy szkoły posiadają jakieś grunty i gdzie spływają te podatki.  Do szkół czy do gminy? Czy została przeprowadzona inwentaryzacja węgla w szkołach? Można go przekazać do innych szkół jeśli w niektórych nie będzie już potrzebny.  A co z tymi osobami ,które stracą pracę w wyniku przekształcenia ogrzewania?

· Przewodniczący Rady – Dziękuję. Czy ktoś jeszcze chciałby zabrać głos? Nie widzę? Na tym zamykam pkt. 6 porządku obrad i przystępujemy do pkt. 7.

Punkt 7

· Przewodniczący Rady – Pkt. 7 porządku obrad – zapytania i postulaty mieszkańców. Bardzo proszę. Pan Henryk Krause .

· Henryk Krause – Na dzień dzisiejszy  w informacji brak sołectwa Gniew. Czy  zostało pominięte czy go nie będzie? W ciągu miesiąca zostało skradzionych na ulicy Kusocińskiego  11 pojemników na śmieci. W maju na ul. Sikorskiego pracownicy kotłowni gwizdnęli 5 pojemników . Powiedzieli ,że biorą do czyszczenia , ale te pojemniki na osiedle nie wróciły. Może takim samym sposobem zginęły te pojemniki z ul. Kusocińskiego. Kto płaci tym ludziom ,którzy odrabiają czynsz? Są to pracownicy Urzędu ,bo pracują na rzecz miasta. Jak to się ma do tego ,że pewne rzeczy w ZUK są takie same. Pan Jasiński miał 3 dni na wyczyszczenie dokumentów. Pan Mroziński zmienił punkt widzenia  od punktu siedzenia. Kiedyś miał dyżur dwa razy w tygodniu a teraz  będzie miał tylko raz. Czy w związku z tym dostanie mniej zapłacone?

· Henryk Kordecki – Jest prośba ,żeby te konsultacje z mieszkańcami  w sprawie wyborów sołtysa odbyły się po okresie żniw. Teraz jest małe zainteresowanie ,bo rolnicy nie mają czasu.

· Przewodniczący Rady – Sołtysi otrzymali statuty i maja prowadzić konsultacje.

· Henryk Kordecki – Mówię to dlatego ,że sołtys nie ma statutu. Gdyby miał to bym tej sprawy nie podnosił. Chcemy , żeby to nie była dyskusja na łamach prasy tylko bezpośrednio z mieszkańcami.

· Henryk Krause – W sprawozdaniu Burmistrza , Burmistrz wyczytał ,że brał udział w otwarciu  „Biegu Gwieździstego” co jest nie prawdą. Był Pan na końcu biegu a nie na początku. W ‘Nowinach” piszą ,że odbywają się zebrania wiejskie  i konsultacje , a okazuje się ,że żadne spotkania się nie odbyły.

· Przewodniczący Rady- Dziękuję. Czy są jeszcze zapytania? Nie widzę? Na tym zamykam pkt. 7 porządku obrad i przystępujemy do pkt. 8. 

Punkt 8

· Przewodniczący Rady – Pkt. 8 porządku obrad – podjęcie uchwał. Oddaję w tym miejscu przewodniczenie obrad mojemu zastępcy panu Franciszkowi Sumisławskiemu. Bardzo proszę.

· Przewodniczący obrad – Przystępujemy do podjęcia  uchwały  w sprawie    - akceptacji Planu Odnowy  Wsi (małej strategii ) dla sołectwa Opalenie- Druk Nr B/61/03. Odczytał ww. projekt uchwały wraz z uzasadnieniem. Czy są uwagi do przedstawionego projektu? Bardzo proszę. Pan radny Janusz Karzyński.

· Janusz Karzyński – Jeśli dojdzie do realizacji tego zadania kto będzie ponosił skutki finansowe?

· Maria Olszewska – Projekt ten opiewa na   około 18  tysięcy złotych. Mamy otrzymać dotację w wysokości około 12 tysięcy złotych.  Zaplanowane jest to w dziale rolnictwa.  

· Renata Dłużewska – Jeśli z rolnictwa to z jakiego działu?

· Maria Olszewska –  Udział środków własnych jest około 6 tysięcy złotych. Jest to tylko formalność ,bo te środki  będą wracać. 

· Przewodniczący obrad – Dziękuję. Proszę tylko w tytule poprawić wyraz projektu na planu. Bo w projekcie uchwały mówimy cały czas o planie. Czy są jeszcze pytania? Nie widzę? Przystępujemy do głosowania. Kto z radnych jest za podjęciem tej uchwały? Jednogłośnie. Dziękuję. Protokół z głosowania stanowi załącznik do niniejszego protokółu. Przystępujemy do kolejnego projektu uchwały. 

· Kolejny projekt uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla przebiegu gazociągu wysokiego ciśnienia DN 500 Prob. 8,4 Mpa Włocławek – Gdynia wraz ze strefą ochronną  i urządzeniami towarzyszącymi – fragmentu przebiegającego przez teren miasta i gminy Gniew, w województwie pomorskim – Druk – Nr B/62/03. Odczytał projekt wraz z uzasadnieniem. Czy są uwagi do przedstawionego projektu? Bardzo proszę. Pan radny Janusz Karzyński.

· Janusz Karzyński – Kto zapłaci odszkodowanie?

· Przewodniczący obrad – Chyba firma ,która to robi?

· Bogdan Badziong – Już straciłem orientację jak to było . Oni chcieli nas trochę wymanewrować  i wówczas wszystko spadłoby na gminę ,ale my w porę się zorientowaliśmy i nastąpiła zmiana tego odcinka dlatego jest drugi projekt uchwały. Zwracał się z tym do nas Urząd Marszałkowski  i mamy nadzieję ,że te uchwały raz na zawsze uporządkują tę sprawę.

· Przewodniczący obrad – Dziękuję. Czy są jeszcze uwagi? Nie widzę? Przystępujemy do głosowania. Kto z radnych jest za podjęciem tej uchwały? Jednogłośnie. Dziękuję. Uchwała została podjęta. Protokół z głosowania stanowi załącznik do protokołu. Przystępujemy do kolejnego projektu uchwały.

· Kolejny projekt uchwały przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla przebiegu gazociągu wysokiego ciśnienia DN 500 Prob. 8,4 Mpa Włocławek – Gdynia wraz ze strefą ochronną  i urządzeniami towarzyszącymi – fragmentu przebiegającego przez teren miasta i gminy Gniew, w województwie pomorskim – Druk – Nr B/63/03. Odczytał ww. projekt wraz z uzasadnieniem. Czy są uwagi do przedstawionego projektu? Nie widzę? Przystępujemy do głosowania. Kto z radnych jest za podjęciem tej uchwały? Jednogłośnie. Dziękuję. Uchwała została podjęta. Protokół z głosowania stanowi załącznik do protokółu. Przystępujemy  do kolejnego projektu uchwały. 

· Kolejny projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2003 r. Bardzo proszę panią  skarbnik Marię Olszewską o przedstawienie tych zmian.

· Maria Olszewską - Przeniesienie wydatków w dziale 801 „Oświata i wychowanie” o kwotę 1.362 zł z § 4010 „Wynagrodzenia” na § 2820 „Dotacja celowa z budżetu na finansowanie lub dofinansowanie zadań zleconych do realizacji stowarzyszeniom” nastąpiło w związku z porozumieniem między gminą Gniew a Stowarzyszeniem Na Rzecz Pomocy Młodzieży „Junak” w sprawie przekazania dotacji dla 2 uczniów będących w trudnej sytuacji socjalno-bytowej zgłoszonych do Ośrodka Szkolenia i Wychowania Ochotniczych Hufców Pracy przy Zespole Szkół Nr 1 w Grudziądzu.

· Zwiększenie wydatków w rozdziale 80113 „Dowożenie uczniów do szkół” 
w kwocie 100.000 zł nastąpiło w związku z bieżącymi potrzebami.

· Przewodniczący obrad – Dziękuję za przedstawienie zmian. Czy są pytania? Nie widzę? Wobec tego przystępujemy do głosowania. Kto z radnych jest za podjęciem tej uchwały? Jednogłośnie. Dziękuję. Uchwała została podjęta. Protokół z głosowania stanowi załącznik do  niniejszego protokółu. Na tym uchwały zakończyliśmy. Przystępujemy do pkt. 8 (d) .

Punkt 8 (d)

· Przewodniczący obrad – Pkt. 8 (d) – Deklaracja Burmistrza. Odczytał ww. Deklarację.  Czy są uwagi do przedstawionej Deklaracji Burmistrza? Bardzo proszę. Pan radny Andrzej Banaszak.

· Andrzej Banaszak – Ta inicjatywa , która została do nas skierowana jest jak najbardziej właściwa . Droga ta jest w stanie dramatycznym i wymaga natychmiastowej naprawy . Jeśli ma być zrobiona to będzie odpowiednio wykonana i będzie to droga trwała. Dlatego wydaje mi się to porozumienie bardzo zasadne i powinniśmy przyjąć  do realizacji. 

· Grzegorz Wasielewski – Już po raz drugi dyskutujemy dziś nad sprawą oczywistą . Nie powinniśmy się nad tym zastanawiać . Ktoś kto wychodzi z inicjatywą nie czuje się w tym momencie  najlepiej.

· Bogdan Badziong – Chcemy to robić wspólnie dlatego ,że możemy  wówczas pozyskać środki pozagminne. Lepsze jest wspólne finansowanie   takiego  zadania. Są to środki gminy, powiatu i pozagminne. Jesteśmy w tej chwili w sferze negocjacji.  Nie będzie to zrobione w 2004 r. ,ale na pewno będzie zrobione w roku 2005. My tylko deklarujemy wolę. Może też się okazać ,że nic z tego nie będzie , ale próbować trzeba. Chciałem ,żeby w gminie coś było porządnie zrobione Jest to wola naszej współpracy.

· Andrzej Solecki -  Nie uzyskałem odpowiedzi na moje pytanie jaki procent udziału będzie w tym zadaniu gminy, ale wierzę panu Burmistrzowi , że będzie to dla dobra gminy.

· Bogdan Badziong – Będzie to ¼  udziału kosztów.

· Andrzej Solecki – Nie wiadomo czy droga krajowa będzie opodatkowana , ale może należałoby zaprosić Dyrekcję Dróg Krajowych ,żeby również się w to zadanie włączyła. W razie objazdów wszystkie drogi są zniszczone.

· Maria Gurzyńska -  Faktycznie jest tak jak pan Burmistrz mówił. Została pięknie zrobiona takim sposobem droga w Bałdowie gmina Tczew. Do  Starostwa zostały złożone 4 wnioski na drogi. Nie zgodzę się z panem Przewodniczącym ,który powiedział ,że z  Deklaracji można się wycofać. Bo Starostwo już pewne kroki poczyniło , ale długo trwa samo pozyskanie pozwolenia. 300.000 zł   to jest dużo czy mało? Gmina i tak w te drogę inwestowała, bo gdyby był wypadek np. śmiertelny to  nikt , by nie pytał czyja to jest droga. Tylko zdarzył się wypadek śmiertelny i to się liczy. Patrząc ze strony Starostwa podjęcie takiej  Deklaracji jest dla Gminy dobrym interesem.

· Henryk Kordecki – Droga powiatowa za szkołą się kończy , dalej jest to droga wojewódzka . My będziemy robić tylko do szkoły. Na razie mówimy o drodze powiatowej. Niech każdy robi swoje. 

· Maria Gurzyńska – Ani drogi krajowe ani wojewódzkie w ogóle nie wchodzą w grę. Nie wiem czy to nie zaszkodziłoby projektowi , bo to są zupełnie inne sprawy.

· Przewodniczący obrad – Sądzę ,że Pani wypowiedź jest dla nas pomocna i wystarczająca. Nie tylko opracowanie tej dokumentacji  , ale jeszcze innych mają szansę skorzystania ze środków unijnych. Czy są jeszcze pytania? Nie widzę? Przystępujemy do głosowania. Kto z radnych jest za przyjęciem  Deklaracji Burmistrza? Jednogłośnie. Dziękuję. Przystępujemy do pkt. 9 porządku obrad.

Punkt 9

· Przewodniczący obrad – Pkt. 9 porządku obrad – informacja Przewodniczącego Rady o działaniach podejmowanych w okresie międzysesyjnym. Bardzo proszę. Pan  przewodniczący Piotr Mroziński.

· Piotr Mroziński – Jest wielkie zapotrzebowanie na reprezentowanie osób publicznych na wszelkich imprezach. Jeśli jest tylko taka potrzeba to reprezentujemy gminę tj. pan Burmistrz , pan Wiceburmistrz , pan Sekretarz, Przewodniczący i pan Wiceprzewodniczący. Uczestniczyłem w rozmowach dotyczących budowy ścieżek rowerowych  na trasie od Rakowca do Wiosła. Jest to przedsięwzięcie Nadleśnictwa, Akademii Opaleńskiej  i gminy Gniew.  Następne spotkanie w tej sprawie odbędzie się we wrześniu.  Jest też do rozwiązania sprawa sanitariatów . Poza tym współuczestniczyłem w organizacji X  Przeglądu Zespołów Kociewskich i V Przeglądu Zespołów Folklorystycznych w Piasecznie. Uczestniczyłem w konferencji , która dotyczyła Dni Kociewia  na Zamku w Gniewie. Jeśli nie znajdziemy środków na nasze Zespoły to zawsze będziemy amatorami w stosunku do Kaszubów. Widać było różnicę . Tam widać już profesjonalizm. Brałem również udział    w uroczystościach nadania sztandaru OSP w Tczewie.  Początek uroczystości odbył się w katedrze w Pelplinie , a potem na stadionie  odbyło się przekazanie sztandaru . Otwarto szlak rowerowo –turystyczny od strony Nowego , w którym również uczestniczyłem W dniu 28.08.2003 r. uczestniczyłem w  sesji powiatowej w Nowej Cerkwi. Tematem sesji był szpital powiatowy i ochrona środowiska. Poruszano sprawę firmy „OPTIROC” . Są pewne sprawy,  wątpliwości i dowody, które  „OPTIROC” musi uporządkować. 

· Andrzej Solecki – Może lepiej byłoby ,żeby tę drogę tzw. „komandorówkę” przejęło Starostwo i zleciło nam obsługę tej drogi. To oni dostana pieniądze na tę drogę.

· Przewodniczący obrad – Dziękuję. Przystępujemy do pkt. 11 porządku obrad a potem wrócimy do pkt. 10.

Punkt 11

· Przewodniczący obrad – Pkt. 11 porządku obrad – odczytanie protokółu z kontroli Komisji Rewizyjnej przeprowadzonej w Urzędzie Miasta i Gminy Gniew. Bardzo proszę. Pan przewodniczący Andrzej Banaszak.

· Andrzej Banaszak – Odczytał protokół Nr 1 i Nr 2 z przeprowadzonej kontroli w Urzędzie Miasta i Gminy Gniew. Ww. protokóły stanowią załącznik do protokółu.

· Przewodniczący obrad – Dziękuję. Czy są pytania? Bardzo proszę. Pan przewodniczący Rady Piotr Mroziński.

· Przewodniczący Rady – Z przykrością stwierdzam ,ale ten protokół bardzo mocno nam unaocznił ,że plan wydatków  nie pokrywa się z wydatkami zaplanowanymi. Jeśli wydatki są obciążone zobowiązaniami w wysokości 37% to ja tylko współczuję księgowej. Musimy w tej chwili zbilansować nasze wydatki. Trzeba zrobić to tak jak to zrobiła Komisja Rewizyjna . Rachunek po rachunku , żebyśmy faktycznie wiedzieli ile jest pieniędzy do wydatkowania. Mam pytanie . Czy Komisja Rewizyjna spotkała się z jakimiś utrudnieniami  w uzyskiwaniu dokumentów podczas przeprowadzania kontroli? 

· Andrzej Banaszak – Jestem w posiadaniu pełnej dokumentacji i to bardzo dokładnej tak ,że nie trzeba być fachowcem ,żeby te dokumenty zrozumieć. Wszystko jest bardzo dokładnie opisane i nie spotkaliśmy się z żadnymi utrudnieniami. Druga strona wykazywała nawet większa inicjatywę niż Komisja. Pani Karzyńska bardzo mocno jest zaangażowana w tę pracę i tu do pana Burmistrza trzeba powiedzieć ,że jest to osoba bardzo odpowiedzialna i odpowiednia na tym stanowisku. Dziękuję.

· Przewodniczący obrad – Czy członkowie  Komisji Rewizyjnej pytali na ,co szkoły wydały te środki w wysokości 500-600 zł? Diety członkom Komisji Rozwiązywania Problemów Alkoholowych są wypłacane zgodnie z porozumieniem Burmistrza . Szkoły ,które nie wykorzystały tych   środków w okresie letnim prosiły o przeniesienie ich na  ferie zimowe. Jednakże wszystkie szkoły środki otrzymały nawet te, które się  nie  zwracały. 

· Janusz Karzyński – MGOKiS w Gniewie przejął wszystkie świetlice wiejskie. Jeśli chodzi o miejskie to one jakoś działają ,ale te na wsi są martwe. Tam nic się nie dzieje. Podam na przykładzie Kolonii Ostrowickiej. Dzieci z klas ponadpodstawowych zrobili sobie boisko do piłki plażowej . Pomógł nam w tym pan Wiceburmistrz , bo tak nawet i tego by nie było. Czy nie  można  chociaż na okres letni ,a nawet na cały rok zatrudnić kogoś kto by prowadził te działalność. Środki na to powinny się znaleźć. 

· Andrzej Banaszak – Komisji Rewizyjnej chodziło o unaocznienie tego problemu . Może przy następnym budżecie ten problem rozwiążemy. Myślę, że fundacja nie będzie w stanie tego ogarnąć. Temat został wywołany ,a my musimy go rozwiązać.

· Przewodniczący obrad – Dziękuję. Przystępujemy do pkt. 10 porządku obrad.

Punkt 10

· Przewodniczący obrad – Pkt. 10 porządku obrad – odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych zgłoszone na poprzednich sesjach. Bardzo proszę. Pan Burmistrz Bogdan Badziong.

· Bogdan Badziong – Odpowiadał na interpelacje.

1. Sprawa gruntów przy szkołach – karta nauczyciela mówiła o przydziale gruntów dla nauczycieli . Jeśli chodzi o Ostrowite sprawa gruntów nie jest uregulowana. Może w gminie jest więcej takich gruntów.

2. Przetarg na kotłownię w szkołach - umowa musi być dość jasno sprecyzowana i musi być wszystko wypisane kto i ,co przejmuje. Musi też być przeprowadzona symulacja kosztów . Koszty mogą być różne . Na pewno spowoduje to pewien ruch kadrowy w szkołach ,ale jeśli szukamy kosztów to dotyka to również i tej sfery pracowników.

3. Statuty sołectw – wszyscy sołtysi statuty sołectw otrzymali. Jeśli sołtys chce, żebyśmy na zebraniu byli to nas o tym powiadamia To nie my jesteśmy organem ,który organizuje zebranie sołectwa, to środowisko same musi się organizować . Ja chętnie przyjadę na każde zebranie. Byłem w Piasecznie , Opaleniu i w wielu innych miejscowościach. Nie będę pracował za społeczność . Może gdzieś sołtys nie otrzymał  projektu statutu  więc to sprawdzę. Chętnie przyjadę i porozmawiam. Nigdy nikomu nie odmówiłem.

4. Sprawa sołectwa w Gniewie –  w Gniewie są sprawy do uporządkowania, są    Komitety Osiedlowe , które nie mają określonego terytorium miasta . Są to Komitety Nr 1 i Nr 2. Pytam kto lub ,co to jest to ludzie nie wiedzą , że coś takiego  w ogóle  jest. Kto to jest rolnik ,który mieszka w Gniewie, a ziemie ma w Tymawie? Nie wiem jak to zrobić , ale trzeba to uporządkować tak ,żeby każdy wiedział kto do kogo należy. Może nie być żadnych jednostek pomocniczych.

5. Przekształcenie Spółki z 0.0. Zamek w Gniewie w Fundację- sprawa jest w sądzie i to trochę potrwa. Wszystko jest na dobrej drodze.

6. Modernizacja kotłowni  miejskiej – przystępujemy do modernizacji , mamy już odpowiednia dokumentację przygotowaną . Będzie kotłownia ekologiczna ,   w tym roku musimy jeszcze tę zimę przeżyć, ale w przyszłym roku należy to zadanie wykonać.

7. Studzienki odpływowe – przygotowujemy grupę 16 osób w ramach robót publicznych , które będą te różne prace wykonywać.  Dziękuję.

· Przewodniczący obrad – Dziękujemy. Czy są pytania? Bardzo proszę. Pan Przewodniczący Rady.

· Przewodniczący Rady – Jestem winien odpowiedzi na dwa pytania. Jedno jeśli chodzi o dyżury. W poprzednim półroczu pełniłem dyżur dwa razy w tygodniu. Był to wtorek i czwartek i jeśli np. w czwartek mnie nie było, musiałem w tym dniu wyjechać były zarzuty , a więc lepiej będzie jeśli ten dyżur będzie pełniony raz w tygodniu i wówczas nie będzie pretensji . Pytanie drugie - te dyżury nie są  związane żadną dietą. Zawiesiłem zasiłek na czas kadencji. 

· Andrzej Solecki – Składałem pismo w sprawie uzupełnienia odpowiedzi na interpelację. Czy otrzymam odpowiedź dziś czy na piśmie?

· Przewodniczący rady – Zgodnie z przepisami odpowiem Panu na piśmie.

· Przewodniczący obrad – My na początku kadencji chcieliśmy sprawę przedobrzyć i wzięliśmy dyżury po dwa razy w tygodniu , ale wszędzie jest tak, że dyżur pełni się raz w tygodniu . Ale jeśli ja mam dyżur i w tym czasie muszę wyjechać służbowo w delegację  to zgłaszam to pracownikowi obsługi  rady i nie muszę się tłumaczyć  panu X , bo jest ten pracownik ,który pana X poinformuje.

· Przewodniczący Rady – Sądzę ,że otrzymał Pan wyczerpującą odpowiedź. A jeśli chodzi o ten rajd gwiaździsty to oprócz mnie było jeszcze pięć osób.

· Andrzej Solecki – Na poprzedniej sesji pan Krause zadał pytanie ,co się robi  żeby zmniejszyć bezrobocie strukturalne  w Gminie? Na poprzedniej sesji pan Wiceburmistrz odpowiedział ,że na to pytanie odpowie na następnej sesji czyli dziś. A teraz ,żeby tak zbyć obywatela  to jest naprawdę ?

· Przewodniczący obrad – Na poprzedniej sesji takie pytanie padło i padła też odpowiedź , że pan Krause taką odpowiedź otrzyma. 

· Henryk Krause – Żeby z podatników gminy robiło się spychologię ?

· Przewodniczący obrad -  Na tym zamykam  pkt. 10  i przystępujemy do pkt. 13  ponieważ wniosków z komisji stałych nie było.

Punkt 13

· Przewodniczący obrad – Pkt. 13 porządku obrad – wolne wnioski i informacje.  Zgłosiłem panu Burmistrzowi dwa wnioski na piśmie dlatego nie podnosiłem już ich w interpelacjach. Jako przewodniczący Komisji ds. wyboru ławników proszę członków Komisji o spotkanie w środę o godz. 11:00 w biurze Rady. Bardzo proszę pani radna Renata Dłużewska .

· Renata Dłużewska – Rezerwy celowe dla poszczególnych sołectw   tworzy się  na podstawie gruntów. Rezerwa powinna zostać w tej wsi , w której  leżą grunty. 

· Bogusław Kowalski – Czy nie można by przedłużyć chodnika  w kierunku Kolonii?

· Henryk Krause – Chciałbym powrócić do tych nieszczęsnych „Nowin”. W „Nowinach „ nie pisze ,że są wydawane w Tczewie. Tam pisze Gdańsk. Pan zapomniał  ,że punkt widzenia zależy od punktu siedzenia. Panie Badziong prawda jest gorzka . Taka samą nauczkę dostała pani Czwiklińska. Można z każdego zrobić złodzieja , ale potem trudno jest to naprawić. Pan wie panie Piotrze o , co chodzi? Ja nie jestem takim chrześcijaninem jak Pan . Na dzień dzisiejszy jestem śmieciem tak? Pana obowiązuje obietnica przedwyborcza.

· Przewodniczący obrad – Panie Dończyk. Proszę krótko powiedzieć o ,co chodzi z tymi „Nowinami”.

· Paweł Dończyk – Drukuje firma z Gdańska ,ale robią to w Tczewie i o wiele taniej.

· Bogdan Badziong – Mam wniosek do tego ,co powiedział pan Kordecki. Dziękuję Panu za ten głos, bo społeczność lokalna miała ograniczony dostęp do  świetlic.  W każdej miejscowości jest trochę inaczej . W jednej są silne Rady Sołeckie w innej OSP Proszę umówić się ze społecznością tak żebyśmy wiedzieli kto te świetlice chce przejąć. Sporządzimy jasne umowy i będzie wiadomo kto ze świetlicy będzie korzystał. Chętnie pójdziemy w kierunku oddania świetlic społeczności lokalnej. Dziękuję. 

· Przewodniczący obrad – Przystępujemy do pkt. 13 a.

Punkt 13 (a)

· Przewodniczący obrad – Pkt. 13 (a) upoważnienie Komisji Rewizyjnej  do przeprowadzenia kontroli w Urzędzie Miasta i Gminy Gniew. Bardzo proszę radnych o przegłosowanie. Kto z radnych jest za upoważnieniem Komisji Rewizyjnej do przeprowadzenia kontroli? Jednogłośnie. Dziękuję. Przewodniczący     upoważnienie  przygotuje  i taka kontrola we wrześniu się odbędzie. Oddaję teraz przewodniczenie panu  przewodniczącemu Piotrowi Mrozińskiemu.

· Przewodniczący  Rady  – Termin kolejnej sesji : 25 września 2003 r. godz. 11:00 w świetlicy wiejskiej w Gronowie. 26 września br. msza święta w kościele i nadanie nazwy ul. Kursikowskiego . Na tym zamykam XII sesje Rady Miejskiej w obecnej kadencji. Dziękuję wszystkim za przybycie i za rzeczową dyskusję . Na tym protokół zakończono. Protokół sporządzono w dwóch jednobrzmiących egzemplarzach. Jeden dla Burmistrza drugi dla Rady.  Godzina zakończenia sesji 15:30.

· Protokółowała:

Grażyna Dudzik
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