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        Protokół Nr XVI/03

sesji Rady Miejskiej w Gniewie

odbytej dnia 4 grudnia 2003 r.




-------------------------------------------------------

Godzina rozpoczęcia sesji 11:10.

Obradom przewodniczyli:


Przewodniczący Rady Miejskiej w Gniewie –Piotr Mroziński i wiceprzewodniczący Franciszek Sumisławski.


Otwieram XVI sesję Rady Miejskiej w Gniewie .

Na podstawie listy obecności stwierdzam ,że na sali  jest wystarczająca ilość radnych ( 14 radnych ) do podejmowania prawomocnych uchwał i wniosków . Lista obecności radnych stanowi załącznik do protokółu.

Nieobecny jest pan radny Damian Klinkosch. Nieznana jest mi przyczyna jego nieobecności.

Ponadto w  obradach sesji uczestniczyli :

- Bogdan Badziong 

Burmistrz Miasta i Gminy Gniew

- Zbigniew Wronowski

Wiceburmistrz Miasta i Gminy Gniew

- Maria Olszewska 

Skarbnik  Miasta i Gminy Gniew

Witam Wysoką Radę , Burmistrzów, zaproszonych Gości, Sołtysów oraz mieszkańców  sołectwa Pieniążkowa.


 Porządek obrad oraz  materiały   radni otrzymali na piśmie . jednakże po wysłaniu materiałów  doszedł poprawiony projekt  w sprawie zgody na udzielenie Spółdzielniom  Mieszkaniowym bonifikaty przy sprzedaży nieruchomości położonej  na terenie gminy Gniew – Druk Nr B/91/03, który radni otrzymali przed sesją. Otrzymali też radni przed sesją autopoprawkę do projektu uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2003 r.- Druk Nr B/94/03. Z mojej strony więcej  zmian do porządku obrad  nie ma.  Czy radni mają inne propozycje do proponowanego  porządku obrad?  Bardzo proszę. Pan radny Andrzej Solecki.

- Andrzej Solecki – Proponuję  kosmetyczne zmiany do porządku obrad. Chodzi o to ,żeby po pkt. 3 dać pkt. 6 i 7 , dlatego ,że nauczeni doświadczeniem poprzedniej sesji punkty te są pod koniec  obrad   i część gości nie ma już  czasu siedzieć do końca obrad więc je opuszcza nie uzyskawszy odpowiedzi na zadane pytania. Poza tym dobrze byłoby ,żeby mieszkańcy mogli usłyszeć , co radni mają do powiedzenia.

· Przewodniczący  Rady – Dziękuję. Przystępujemy do głosowania. Kto z radnych jest za propozycja pana radnego Andrzeja Soleckiego? Za głosowały 3 osoby. Kto jest przeciw wprowadzeniu tych zmian? Przeciw głosowały 4 osoby. Kto się wstrzymał? Wstrzymało się 7 osób? Dziękuję. Wniosek pana radnego nie przeszedł. Odczytam teraz porządek obrad. Odczytał. Kto jest za przedstawionym porządkiem obrad? Za głosowało 13 osób. Kto jest przeciw? Przeciw głosowała 1 osoba. Głosów wstrzymujących nie było. Porządek obrad został przyjęty w następującym brzmieniu:

1. Sprawy organizacyjne:

· otwarcie sesji 

· stwierdzenie ważności obrad

-       przyjęcie  porządku obrad

· przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji

2. Sprawozdanie Burmistrza z prac podejmowanych w okresie  międzysesyjnym –  pan Burmistrz . 

3. Sprawy  sołectwa Pieniążkowo.

4. Podjęcie uchwał:

a) w sprawie przeniesienia własności budynków i ustanowienia prawa użytkowania wieczystego na rzecz Przedsiębiorstwa Produkcyjno-Usługowego „CON-MET’ Spółki z o.o. w Gniewie ul. Ignacego Krasickiego 8  – Druk –Nr B/ 77 /03,

b) w sprawie powołania stałych komisji problemowych  Rady Miejskiej w Gniewie -   – Druk –Nr R /78/03,

c) zatwierdzenia taryf za zaopatrzenia w wodę i zbiorowe odprowadzanie ścieków – Druk –Nr B/79/03,

d) w sprawie  uchylenia uchwały Nr 170/XXXII/2002 Rady Miejskiej w Gniewie z dnia 27 października 2000 roku dotyczącej określenia kierunków  rozwoju Wzgórza zamkowego w Gniewie i Uchwały Nr LIV/318/2002 Rady Miejskiej w Gniewie z  dnia 27 września 2002 r. zmieniającej uchwałę Nr XXXII/170/2000 r. Rady Miejskiej w Gniewie  z dnia  27 października 2000 r. w sprawie określenia kierunków  rozwoju Wzgórza Zamkowego w Gniewie – Druk –Nr B/ 80/03,

e) w sprawie  utworzenia instytucji kultury pod nazwą Miejska Biblioteka  Publiczna w Gniewie  - Druk – Nr B/ 81 /03,

f) w sprawie  utworzenia jednostki organizacyjnej pod nazwą Gminny Ośrodek Sportu  - Druk –Nr B/ 82 /03,

g) w sprawie  określenia wysokości w podatku od nieruchomości – Druk- Nr B/83/03,

h) w sprawie określenia średniej ceny skupu żyta dla celów podatku rolnego – Druk –Nr B/84 /03,

i) w sprawie określenia średniej ceny sprzedaży drewna dla celów podatku leśnego – Druk- Nr B/85/03,

j) określenia wysokości opłat targowych na terenie miasta i gminy Gniew- Druk –Nr B/86/03,

k) w sprawie zwolnienia z podatku od środków transportowych – Druk Nr –B/87/03,

l) w sprawie  zwolnień z podatku od nieruchomości – Druk- Nr B/88/03,

m) w sprawie podatku od posiadania psów- Druk –Nr B/89/03,

n) w sprawie podatku od środków transportowych – Druk –Nr B/90/03,

o) w sprawie wyrażenia zgody na udzielenie Spółdzielniom Mieszkaniowym   bonifikaty przy sprzedaży nieruchomości – Druk Nr- B/91/03,

p) w sprawie trybu postępowania o udzielenie dotacji podmiotom nie zaliczonym do sektora finansów publicznych, sposobu jej rozliczania oraz kontroli wykonania zleconego  zadania. –Druk –Nr B/ 92/03,

q) zmiany uchwały Nr VIII/41/99 rady Miejskiej w Gniewie z dnia 9 marca 1999r. – Druk –Nr B/93/03,

r) w sprawie zmiany budżetu na 2003 rok – Druk –Nr B/94/03,

s) ustalenia poboru podatków w drodze inkasa, wyznaczenia inkasentów oraz wysokości ich wynagradzania- Druk –Nr B/95/03,

t) w sprawie wystąpienia gminy Gniew z Stowarzyszenia Turystycznego „Kociewie” z siedzibą w Gniewie- Druk Nr B/96/03.

5. Sprawozdanie Przewodniczącego Rady o działaniach podejmowanych w okresie pomiędzy sesjami.

6. Zapytania i postulaty mieszkańców.

7. Interpelacje i zapytania radnych.

8. Odpowiedzi na interpelacje i  wnioski komisji stałych rady – pan burmistrz Bogdan Badziong.

9. Odczytanie protokółu Komisji Rewizyjnej z przeprowadzonej kontroli w Urzędzie Miasta i Gminy Gniew – Przewodniczący Komisji Rewizyjnej.

10. Wolne wnioski  i informacje.

11. Ustalenie terminu i tematu kolejnej sesji- Przewodniczący Rady.
12.  Zakończenie sesji. 

Protokół  poprzedniej sesji był do wglądu w biurze Rady , a obecnie  znajduje się przy liście obecności i   proponuję przyjąć go bez odczytywania. Czy są uwagi do protokółu?  Bardzo proszę. Pan radny Andrzej Solecki.

· Andrzej Solecki – Mam uwagę do protokółu. Chodzi o moją wypowiedź na stronie 17. Nie jest ujęty sens mojej wypowiedzi ,która dotyczyła zdarzenia jakie miało miejsce przy Przedszkolu w W. Walichnowach. Zgłaszałem to pani Grażynie w biurze rady ,ale nie zostało to poprawione. 

· Przewodniczący Rady – Bardzo proszę panią protokolantkę o wyjaśnienie.

· Grażyna Dudzik – Odczytała zapis z protokołu dotyczący wypowiedzi pana radnego Andrzeja Soleckiego . Uważam ,że wiernie oddałam sens wypowiedzi pana  radnego Andrzeja Soleckiego. Zostało to w protokóle zapisane ,że  radni stracili czas stojąc pół godziny  na deszczu przy Przedszkolu w W. Walichnowach. 

· Franciszek Sumisławski – Pierwszy raz spotykam się z taką rzeczą ,że pan radny Solecki pisze własnoręcznie uwagi w protokóle traktując go jak brudnopis. Radny może spisać swoje uwagi ,ale na kartce i potem może zgłosić je na sesji jako swoje poprawki do protokółu. A o ich uwzględnieniu bądź nie decyduje Przewodniczący Rady.. Odczytał radnemu  paragraf statutu na ten temat. Uważam ,że sens wypowiedzi pana radnego została odzwierciedlona.

· Przewodniczący Rady – Zgodnie z § 54 ust. 1 Statutu Gminy zgłoszonej poprawki nie przyjmuję.

· Andrzej Solecki – Proszę Państwa to jest manipulacja. Każda sesja powinna być rejestrowana. Tez mógłbym się przy tym upierać , że to nie zostało nagrane. Zgłosiłem to w biurze rady po to ,żeby nie występować na sesji.  Przecież to jest brudnopis . Dopiero po przegłosowaniu stanowi dokument. Wiem ,że i tak zostanie to przegłosowane i poprawka nie zostanie przyjęta. Jest to sprawa tych dwóch Panów.

· Marek Barnik – Tylko jedną rzecz chciałbym powiedzieć. Zabiera nam kolega dużo cennego czasu. Nie wiem ,co takiego istotnego jest w tym zapisie. Zapis oddaje treść wypowiedzi , a koledzy sprawują tylko funkcję z naszego wyboru. 

· Andrzej Solecki – O co tu chodziło ? O to ,że Przewodniczący zarzucił mi,  na poprzedniej sesji, że  tylko ja zadawałem pytania i zająłem tyle czasu ,że potem nie było już komu odpowiadać. Dlatego chciałem teraz odpowiedzieć.

· Przewodniczący Rady – Dziękuję. Przystępujemy do głosowania. Kto z radnych jest za przyjęciem protokółu bez odczytywania? Za głosowało 13 osób. Kto jest przeciw? Przeciw głosowała 1 osoba. Głosów wstrzymujących nie było. Dziękuję. Przystępujemy do pkt. 2 porządku obrad.

Punkt 2

· Przewodniczący Rady – Pkt. 2 porządku obrad – sprawozdanie Burmistrza z prac podejmowanych w okresie międzysesyjnym. Bardzo proszę. Pan  burmistrz Bogdan Badziong.

· Bogdan Badziong – Odczytał przygotowane sprawozdanie ,które stanowi załącznik do niniejszego protokółu.

· Przewodniczący  Rady – Dziękuję. Czy są pytania? Nie widzę? Zamykam pkt. 2 porządku obrad i przystępujemy do pkt. 3.

Punkt 3 

· Przewodniczący Rady – Pkt. 3 porządku obrad – sprawy sołectwa Pieniażkowa. Bardzo proszę. Pan radny Bogusław Kowalski.

· Bogusław Kowalski – Nasze sołectwo jako jedyne wybrało najmniej środków , które były przeznaczone na Radę Sołecką. Zbliża się koniec roku i w związku z tym mam pytanie  czy nie moglibyśmy ich wykorzystać? Sprawa kolejna to brak oświetlenia w kierunku do szkoły. Czy nie można by założyć chociaż na co drugim słupie? Mamy kłopoty z przebudową tej drogi. Trudno złapać kogoś kompetentnego w tej sprawie . Drogowcy weszli w konflikt z mieszkańcami . Nie ma z kim rozmawiać w tej sprawie.

· Ewelina Piecuch – Chciałam podziękować za dotychczasową dobrą współpracę ,ale i przy okazji powiedzieć o problemach jakie  mamy. Powinniśmy do końca roku wykorzystać jeszcze 1 694 zł Czy jest szansa na wykorzystanie tych środków? Tez chciałam mówić o tym oświetleniu, ale już mnie kolega wyręczył. Składaliśmy wnioski do budżetu już w ubiegłym roku na oświetlenie ,ale  to potem gdzieś uciekło parę takich miejsc newralgicznych ,gdzie to oświetlenie być powinno. Droga do Lalków jest strasznie zniszczona i wymaga naprawy. Nie otrzymaliśmy w tej sprawie żadnej odpowiedzi. Potrzebna jest naprawa wiaty przystankowej i brak bramek dla dzieci. Mamy boisko ,ale dzieci nie mogą z niego korzystać. Nasze środki się blokuje , a potem z czego mamy działać? Czy w niedalekiej przyszłości będzie możliwość wybudowania u nas oczyszczalni ścieków? Dobrze byłoby ,żeby tez była kanalizacja.

· Kazimierz Szambowski – Mieszkam na wybudowaniu pod Lalkowy i nie mam dojazdu ani do domu ani na pole. Pani mówi ,że pieniążki są do wykorzystania , a remontów dróg jak nie ma tak nie ma. Na prywatne podwórka drogi sobie porobili , a gmina nie może? 

· Grzegorz Walewski – Na Włosienicę tez jest droga nieprzejezdna.

· Elżbieta Raduńska -Piecuch – W związku z kontrolą Sanepidu otrzymaliśmy nakaz wyremontowania do września 2004 r. łazienek w szkole. Mam pytanie  czy łazienki te są ujęte w planie budżetu na przyszły rok? Wiem ,że pieniędzy brakuje, ale jest zalecenie i musimy to zrobić.

· Eugeniusz Komorowski – Mam uwagę do Społeczeństwa Burmistrza oraz Radnych . Objechałem sobie gminę 11 listopada br. i stwierdziłem ,że na budynkach państwowych tj. Urzędzie ,szkołach  i domach prywatnych nie było chorągwi . Jest to hańba dla naszego narodu. Ten  człowiek radny Solecki ma czasami rację , a czasami nie ,ale on chce dobrze. Dlaczego w tej chwili kładzie się nacisk na zakup koszy plastikowych  a nie blaszanych? Gdzie rolnicy wywożą swoje szamba? Jedni na drugich piszą donosy. To jest wstyd ,żeby ścieki wywozili do jeziora. Każdy niech patrzy na swoje podwórko . Dobrze byłoby ,żeby ZUK spuścił z ceny , poprawił stan wody i obniżył cenę za wywóz szamba. 
· Zygmunt Gardzielewski – Jak ma się sprawa podatków za drogi? Dochodzi do sporów pomiędzy sąsiadami. 
· Przewodniczący Rady – Dziękuję. Czy ktoś jeszcze chciałby zabrać głos? Nie widzę? na tym zamykam pkt. 3 porządku obrad i przystępujemy do pkt. 4 .
Punkt 4

· Przewodniczący Rady – Podjęcie uchwał . Oddaję teraz przewodniczenie obradom memu zastępcy panu Franciszkowi Sumisławskiemu.

· Przewodniczący obrad – Uchwał mamy sporo bo, aż  dwadzieścia. Mam propozycję ,żeby nie czytać podstawy prawnej tylko paragrafy i uzasadnienia. Czy jest na to zgoda? Tak. Dziękuję. Przystępujemy do projektu uchwały w sprawie przeniesienia własności budynków i ustanowienia prawa użytkowania wieczystego na rzecz Przedsiębiorstwa Produkcyjno-Usługowego „CON-MET’ Spółki z o.o. w Gniewie ul. Ignacego Krasickiego 8  – Druk –Nr B/ 77 /03- odczytał ww. projekt wraz z uzasadnieniem. Czy są uwagi do przedstawionego projektu? Nie widzę? Przystępujemy zatem do głosowania. kto z radnych jest za podjęciem tej uchwały? Jednogłośnie. Dziękuję. Uchwała została podjęta jednogłośnie . Protokół z głosowania stanowi załącznik do protokółu. 

· Kolejny projekt uchwały w sprawie powołania stałych komisji problemowych  Rady Miejskiej w Gniewie -   – Druk –Nr R /78/03- odczytał ww. projekt wraz z uzasadnieniem. Czy są uwagi do przedstawionego projektu? Nie widzę? Przystępujemy do głosowania. Kto z radnych jest za podjęciem tej uchwały? Jednogłośnie. Dziękuję. Protokół z głosowania stanowi załącznik do protokołu.

· Kolejny projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia taryf za zaopatrzenia w wodę i zbiorowe odprowadzanie ścieków – Druk –Nr B/79/03- odczytał ww. projekt wraz z uzasadnieniem. Czy są uwagi do przedstawionego projektu? Bardzo proszę. Pan radny Piotr Mroziński.

· Piotr Mroziński – W § 5 jest błąd.

· Zbigniew Wronowski – Mamy autopoprawkę do § 5 . Proszę dopisać po słowach 2000 r. ”oraz  taryfa wodno-ściekowa na 2003 r. przyjęta w trybie ustawy o zbiorowym zaopatrzeniu w wodę i zbiorowym odprowadzeniu ścieków”.

· Andrzej Solecki – Mam pytanie . Czy płacimy kary za spust ścieków do Wydziału Ochrony Środowiska? 

· Przewodniczący obrad – Dziękuję. Nie ma to nic wspólnego ze stawką wody. Proszę zatem o naniesienie poprawki. 

· Piotr Mroziński – Panie  Radny jest Pan doświadczonym Radnym , a nie wie Pan  do kogo należy się zwrócić z takim pytaniem?

· Andrzej Solecki – Czy teraz jak rozpoczęliśmy budowę oczyszczalni ścieków musimy jeszcze płacić kary za zanieczyszczanie środowiska ?

· Zbigniew Wronowski – Zapytania pana radnego są bardzo istotne i dlatego proszę zadać wszystkie pytania z tym związane , żeby potem móc panu odpowiedzieć na nie kompleksowo. Bo wówczas da to dopiero pełen obraz wypowiedzi.

· Andrzej Solecki – Na  którejś z poprzednich  sesji zatwierdzaliśmy wieloletni plan rozwoju i modernizacji , którego Pan nie będzie realizował. Czy ten plan funkcjonuje czy nie? Środki na budowę wodociągu  były z gminy więc uważam ,że  pkt. 10  uzasadnienie powinien być wykreślony. W tej chwili funkcjonuje oczyszczalnia mechaniczna , a ścieki  pompuje  się do Wisły.  Nic się nie uzdatnia. Całe osiedle  Marii Konopnickiej  spuszcza ścieki do Wisły. Tam wcale nie ma oczyszczalni i  czemu  ci ludzie mają płacić jeszcze więcej za ścieki? Brak jest uzasadnienia. Jeśli płacilibyśmy kary to jeszcze bym zrozumiał , że trzeba obciążyć mieszkańców ,ale jeśli nie płacimy to podwyżkę za ścieki  uważam ,za bezzasadną. 

· Zbigniew Wronowski – Na  pierwszą część pytań ja odpowiem , a potem pan Prezes  ZUK. Ustawa dokładnie określa jakie  niezbędne dokumenty muszą być dostarczone  przez ZUK  do określenia taryfy i takie dokumenty ZUK przedstawił. Jest to wieloletni plan rozwoju modernizacji urządzeń wodociągowych i kanalizacyjnych będących w ich posiadaniu.   Burmistrz powinien sprawdzić czy taryfy i plan zostały opracowane zgodnie z przepisami ustawy oraz zweryfikować koszty pod względem ich ponoszenia, a następnie Rada  Miejska zatwierdza taryfy w terminie 45 dni od złożenia wniosku. Analizując informacje zawarte we wniosku  nie ma podstaw do zakwestionowania przedstawionych wyliczeń. Będzie modernizacja starej przepompowni ścieków  tak ,żeby uzyskała lepsze parametry. Podjęliśmy prace przygotowawcze w  celu uzyskania środków unijnych. Wszystkie te założenia znajdą się w programach inwestycyjnych gminy Gniew. ZUK może tez mieć własny program inwestycyjny . ZUK będzie korygował swoje plany w stosunku do naszych jeśli będzie taka potrzeba. Prawdą jest ,że nasza  oczyszczalnia  przyjmuje ścieki z terenu gminy i ,że nic się z nimi nie robi , bo rzeczywiście ścieki spływają do Wisły. Taki stan jest i taki stan zastaliśmy. Ta dziedzina gospodarki ma się samofinansować. Została przedstawiona propozycja taryf , którą myśmy zweryfikowali i ścieki pozostawiliśmy bez zmian z uwagi na to ,że w całej Polsce ścieki są droższe od wody. Dlaczego cena ścieków jest droższa ? Dlatego ,że  zwykłą wodę można wylać do ziemi i nic się nie stanie , ale wylanie ścieków to już jest groźne. 

· Jakub Cybura -  Spółka z o.o. ZUK w Gniewie od 2002 r. nie płaci kar , bo nie ma pozwolenia wodno-prawnego.  W związku z rozpoczętą budową oczyszczalni ścieków  opłaty za korzystanie ze środowiska zostały zawieszone do czasu wybudowania oczyszczalni  ścieków. Opłaty podwyższone nie są wliczone w stawki wody. Zmieniają się stawki podstawowe za korzystanie ze środowiska . Minister Pol  dokładnie określa  co w taryfie może być  zawarte , a co nie. Nie chcę ,żeby mieszkańcy mieli odczucie ,że robimy coś niezgodnie z literą prawa.

· Andrzej Solecki – Nie mogę się zgodzić z tym ,że gdzie indziej są stawki wyższe za wodę i za ścieki. Twierdzę ,że nie ma do tego uzasadnienia. Powinno być wszystko szczegółowo rozliczone. Przekonuje mnie odpowiedź pana Prezesa ZUK , ale nie przekonuje mnie odpowiedź Burmistrza. Za zrzut ścieków do Wisły mamy płacić 1,74 zł? Jeśli pan Prezes swoim autorstwem to podpisuje to ja przyjmuję, ale takie wyjaśnienie jak pana Burmistrza to nie przyjmuję. 

· Piotr Mroziński – Podwyżka w wysokości 0,19 zł  jest podwyżką rekompensująca tylko wzrost cen energii elektrycznej. W przepompowni mamy bardzo energochłonne urządzenia – trzy silniki o mocy każdy 72 kW. Miedzy innymi budowa oczyszczalni ścieków obejmie modernizacje przepompowni na oszczędniejsze. 

· Andrzej Solecki – To trzeba było podać.

· Przewodniczący obrad – Płaciliśmy 1,92 zł, obecnie proponuje się 2,01 zł za wodę i 1,74 zł za ścieki . Różnica będzie pokryta  dopłata w ramach rekompensaty. Czy są jeszcze pytania? Nie widzę? Przystępujemy do głosowania. kto z radnych jest za podjęciem tej uchwały z poprawką w § 5? Jednogłośnie. Dziękuję. Uchwała została podjęta. Protokół z głosowania stanowi załącznik do protokółu.

· Kolejny projekt uchwały w sprawie uchylenia uchwały Nr 170/XXXII/2002 Rady Miejskiej w Gniewie z dnia 27 października 2000 roku dotyczącej określenia kierunków  rozwoju Wzgórza zamkowego w Gniewie i Uchwały Nr LIV/318/2002 Rady Miejskiej w Gniewie z  dnia 27 września 2002 r. zmieniającej uchwałę Nr XXXII/170/2000 r. Rady Miejskiej w Gniewie  z dnia  27 października 2000 r. w sprawie określenia kierunków  rozwoju Wzgórza Zamkowego w Gniewie – Druk –Nr B/ 80/03- odczytał ww. projekt wraz z uzasadnieniem. Czy są uwagi do przedstawionego projektu? Nie widzę? Przystępujemy do głosowania. Kto z radnych jest za podjęciem tej uchwały? Jednogłośnie. Dziękuję. Uchwała została podjęta 

· Kolejny projekt uchwały w sprawie utworzenia instytucji kultury pod nazwą Miejska Biblioteka  Publiczna w Gniewie  - Druk – Nr B/ 81 /03- odczytał ww. projekt uchwały wraz z uzasadnieniem . Czy są uwagi do przedstawionego projektu? Bardzo proszę. Pan  przewodniczący rady  Piotr Mroziński .

· Piotr Mroziński –   Na posiedzeniu komisji budżetowej zgłoszono  poprawki do statutu. Odczytał proponowane poprawki. Stanowią one załącznik do protokołu.

· Burmistrz Bogdan Badziong – Chciałbym się odnieść do tych poprawek. W związku z likwidacja MGOKiS w Gniewie wprowadzono nowe uchwały . Jedna w sprawie powołania Miejskiej Biblioteki Publicznej i w sprawie powołania Miejsko- Gminnego Ośrodka Sportu. A dlaczego Miejska Biblioteka Publiczna ,bo taka w statucie widniała. Nazwy staraliśmy się robić w miarę krótkie , a od nazwy  książek nie przybędzie ani stan czytelnictwa się nie poprawi. Zgodnie z ustawą przez nazwę szkoły należy również rozumieć przedszkola. Ktoś musi mieć nad tym nadzór i z gminy na to patrzeć Ktoś kto jest do tego fachowo przygotowany musi taki nadzór prowadzić.   Lepiej ,że robi to Biblioteka niż Urząd. Archiwum gminne funkcjonuje od czasów powojennych , a teraz dopiero jest to porządkowane. Co ma Biblioteka Wojewódzka do tego kto u nas będzie dyrektorem? Nic Bibliotece Wojewódzkiej do tego. Chcę zaproponować zmianę w § 3 uchwały  wpisać we wszystkich ppkt.  wszędzie tam gdzie jest mowa o Bibliotece „Miejska Biblioteka Publiczna  w Gniewie”. Skrót stosujemy od § 1 Statutu. Proszę o odrzucenie tamtych  poprawek   i przyjąć te formalne. 

· Andrzej Solecki – Nie ukrywam ,że poprawki ,które przedstawił pan Przewodniczący są mojego autorstwa. Pan spłycił to uzasadnienie. Można nazwać „Powiatowa Biblioteka Publiczna „ jeśli chcielibyśmy wrócić do nazw historycznych. W Piasecznie wisi na budynku tablica z nazwą Miejska Biblioteka Publiczna. Może tak być jeśli mamy w planie oddzielenie. Jak może bibliotekarka miejska wnosić cos do biblioteki szkoły? Nie powinno tak być. Prowadzenie archiwum gminnego nie powinno odbywać się w bibliotece. Nie wyobrażam sobie ,żeby przy tej obsadzie mogła jeszcze działać czytelnia. Czy byłoby ujmą dla pana Burmistrza ,żeby poprosić do konkursu na dyrektora kogoś z Biblioteki Wojewódzkiej? Uważam ,że jest to zasadne. Przy powołaniu dyrektora szkoły prosi się również inne osoby. Chyba, że nie mogą być przyjęte te poprawki tylko dlatego ,że to ja je zgłosiłem. 

· Piotr Mroziński – Ostatnia część wypowiedzi Pana o powołaniu dyrektora wynika   z ustawy . My nie możemy tworzyć nic nowego. 

· Anita Fortuna – W § 10 pkt. 4  pisze ,że dyrektora powołuje i odwołuje Burmistrz . Nie rozumiem uwag kolegi.

· Bogdan Badziong – Pan pomylił nadzór pedagogiczny z nadzorem merytorycznym . Chodzi tylko o to ,żeby ktoś od strony fachowej miał  nadzór merytoryczny  nad bibliotekami. Ktoś to musi od strony fachowej koordynować. Ja się nie wstydzę gminy ,bo ja  jestem z gminy. 

· Andrzej Solecki – Nie otrzymałem odpowiedzi jeśli chodzi o uzasadnienie. Pytałem o skutki finansowe. 

· Piotr Mroziński – Nie jest Pana rolą  podważanie  uzasadnienia. Pana rolą jest zajęcie się uchwałą .

· Andrzej Solecki –  Zacytował statut. Wyraźnie pisze ,że trzeba przedstawić skutki finansowe dla gminy. To ,co tu przedstawiacie jest to niezgodne ze statutem. 

· Przewodniczący obrad – Na tym zamykam dyskusję. Poprawka zgłoszona przez Komisje Budżetową dotyczy     § 6 i proponuje się dodać wyraz  „Gminna” . Kto z radnych jest za taka propozycja? Za głosowało 5 osób. Kto jest przeciw? Przeciw głosowało 7  osób. Kto się wstrzymał? Wstrzymały się 2 osoby. Dziękuję. Poprawka została odrzucona.  Z  § 8 proponuje się wykreślić pkt. 12. Kto z radnych jest za taką propozycją? Za głosowała 1 osoba. Kto jest przeciw? Przeciw głosowało 13 osób. Poprawka nie przeszła. Kolejna propozycja z § 8 wykreślić pkt. 15 . Kto z radnych jest za taka propozycją? Za głosowała 1 osoba. Pytania o głosy przeciw i wstrzymujące się nie było. Kto z radnych jest za pozostawieniem pkt. 15? Za głosowało 13 osób. Kto jest przeciw? Przeciw głosowała 1 osoba. Dziękuję. Kto z radnych jest za poprawką w § 10 pkt. 4 ? za głosowała 1 osoba. Kto jest przeciw? Przeciw głosowało 13 osób. Głosów wstrzymujących nie było. Kto z radnych jest za podjęciem uchwały w całości przedstawionej przez Burmistrza z poprawką  w § 3 uchwały dopisując wszędzie Miejska Biblioteka Publiczna? Za głosowało 13 osób. Kto jest przeciw? Przeciw głosowała 1 osoba. Głosów wstrzymujących nie było. Uchwała została podjęta. Protokół z głosowania stanowi załącznik do protokołu.

· Kolejny projekt uchwały w sprawie utworzenia jednostki organizacyjnej pod nazwą Gminny Ośrodek Sportu  - Druk –Nr B/ 82 /03 – odczytał ww. projekt wraz z uzasadnieniem. W § 1 jest błąd techniczny . Powinno być „Gminny Ośrodek Sportu”, a w § 2 dodajemy  „Statut Gminnego Ośrodka Sportu, a w § 5 pkt. 4 dodajemy wyraz „ośrodka” . Bardzo proszę. Pan Burmistrz Bogdan Badziong.

· Bogdan Badziong – W § 5 pkt. powinno być „ ośrodek” , w § 6 ust. 4 powinno być „ ustawa o samorządzie gminnym” , w § 1 ust. 1 „gminy” i ust. 4 „ gminnego” Chcemy usamodzielnić i usprawnić tę jednostkę ,która będzie realizować zadania gminy.

· Andrzej Solecki – W § 5 ust. 11 proponuję dopisać „zarządzanie obiektami i urządzeniami w gminie”. Czy będą skutki finansowe tego zadania?

· Bogdan Badziong – Przekazanie obiektów i urządzeń  nastąpi  w drodze odrębnych  uchwał.

· Maria Olszewska – Jeśli chodzi o skutki finansowe to jest nam trudno w tej chwili je określić , ale środki będą poprzesuwane ponieważ będą koszty choćby  wzrost energii . Jeśli chodzi o dotacje to finanse gminy są tak niskie, że Ośrodek Sportu będzie musiał sam zarobić na swoje utrzymanie. 

· Andrzej Solecki – Jest to  uchwała   nie przygotowana do głosowania. Czy  gminę stać na utrzymanie takiego  Ośrodka?

· Marek Barnik – Pewne nowe rozwiązania muszą nastąpić . Jeśli się nawet w czymś nie zgadzamy to nie znaczy , że nie będziemy ze sobą współpracować. Tak będziemy gospodarzyć ,żeby starczyło. Mam też nadzieję ,że hala sportowa  będzie tak działała ,żeby z wszystkimi wspólnie się dogadywać. Pieniędzy dużych nie ma , ale przy nowej koncepcji będzie powołany dyrektor hali i mam nadziej ę ,że będzie działał z całą gminą? Problemów jest dużo, a skutki są takie na jakie gminę stać. 

· Anita Fortuna – Jestem zaskoczona  wypowiedzią pana radnego Andrzeja . Tragedia jest w gminie jeśli chodzi o sport . Teraz następuje wreszcie uporządkowanie tych spraw . Statut tez jest bardzo dobry i hala ma szansę zarobić na siebie. Musi być Gminny Ośrodek Sportu.

· Marek Barnik – Też uważam ,że statut jest bardzo dobry  i hala musi zarabiać.

· Piotr Mroziński – Początkowo też proponowałem zmiany do statutu , ale teraz wiem ,że nie ma takiej potrzeby . Powołamy Radę Sportu ,ale oddzielną uchwałą. 

· Andrzej Banaszak  – Komisja Rewizyjna przeprowadzała kontrolę w Urzędzie  i okazało się ,że jeden rok MGOKiS w Gniewie pracował bez dotacji. Ściągnięto im środki z oszczędności. Pracowali tak jeden rok i drugi. Uważam ,że uchwała ta porządkuje wszystko. Jest przejrzysta  i czytelna dla wszystkich.

· Maria Olszewska – Unormujemy sprawy hali. Na dzień dzisiejszy nic nie wiadomo. Jak możemy powiedzieć o kosztach jeśli to jeszcze nie funkcjonowało. Musi być porządek. Ta uchwała to reguluje.

· Andrzej Solecki – Ja tu zostałem odebrany jako ten ,który jest przeciwny uporządkowaniu spraw hali. Spójrzmy jednak na to ze względów ekonomicznych. Ile będzie kosztowało zatrudnienie dodatkowych osób? My się na to wszystko godzimy bez żadnego wyliczenia, a potem trzeba będzie zdjąć z dróg , bo nie starczy na halę. Uda się  albo się nie uda.

· Anita Fortuna – Cały czas hala leży mi na sercu . Jest ona nam bardzo potrzebna i jeśli będziemy mieli więcej takich pomysłów to będziemy musieli ją zamknąć. Są możliwości pozyskiwania pieniędzy to  róbmy . Są oferty ,że przyjadą do nas na mecze i to są zyski. Na dzień dzisiejszy trudno powiedzieć jakie to będą koszty. Pani Skarbnik powiedziała prawdę, że dziś tych kosztów podać nie może.

· Piotr Mroziński – Od 16 grudnia 2002 r. rada przeniosła się do Zamku. Tym samym wzrosły koszty , a budżet był ten sam. Hala też funkcjonowała bez dotacji i to pokazuje ,że przy dobrej koordynacji można się utrzymać. Jak można podać koszty już na początku czegoś co dopiero zacznie działać? A czy my zaplanujemy prawidłowo koszty? Nie wiemy? Ale chcemy zrobić to jak najlepiej ,żeby to nie była fikcja jak to było w ubiegłym roku.

· Przewodniczący obrad – Na tym zamykam dyskusję i przystępujemy do głosowania. kto z radnych  jest za podjęciem tej uchwały z propozycją zmian Burmistrza? Jednogłośnie. Dziękuję. Uchwała została podjęta. Protokół z głosowania stanowi załącznik do protokółu. 

· Andrzej Banaszak –  Składam wniosek formalny o przerwę.

· Przewodniczący obrad – Dziękuję.. Ogłaszam 15 minut przerwy.

· Przerwa 15 minut.

· Przewodniczący obrad – Wznawiam obrady po przerwie i przystępujemy do projektu uchwały w sprawie określenia wysokości w podatku od nieruchomości – Druk- Nr B/83/03 – odczytał ww. projekt wraz z uzasadnieniem. Czy są uwagi do przedstawionego projektu? Bardzo proszę. Pan radny Janusz Karzyński.

· Janusz Karzyński – Będzie kolejna batalia o pieniądze. Pan Burmistrz przedstawił nam swoje propozycje , a my chcielibyśmy przedstawić propozycje Komisji Budżetowej. W poz. 1 pan Burmistrz proponuje stawkę 0,52 zł , a Komisja Budżetowa  proponuje 0,50 zł . 

· Maria Olszewska – Chciałabym  powiedzieć ,że musi być podniesiona stawka przynajmniej o 0,6%  . Jest to wskaźnik GUS. O tyle muszą wzrosnąć przynajmniej wszystkie stawki. 

· Andrzej Solecki – Dlaczego na posiedzeniu komisji nie było  pani Skarbnik ani pana Burmistrza?

· Przewodniczący obrad – O tym ,że ustawa mówi ,że  stawki muszą wzrosnąć przynajmniej o 0,6% to myśmy tego nie wiedzieli.

· Maria Olszewska – Musi być wzrost o 0,6% w stosunku do roku poprzedniego. O tyle przynajmniej muszą być podwyższone stawki ubiegłoroczne. Proszę o  5 minut przerwy.

· Przewodniczący obrad – Ogłaszam 5 minut przerwy.

· Przerwa 5 minut.

· Przewodniczący obrad – Wznawiam obrady po przerwie. Pani Maria dzwoni, a my przystępujemy do kolejnego projektu uchwały, a do projektu Druk-Nr B/83/03  wrócimy. 
· Kolejny projekt uchwały w sprawie określenia średniej ceny skupu żyta dla celów podatku rolnego – Druk –Nr B/84 /03- odczytał ww. projekt uchwały wraz z uzasadnieniem. Czy są uwagi do przedstawionego projektu? Bardzo proszę. Pan radny Janusz Karzyński.

· Janusz Karzyński – Komisja proponuje utrzymać stawkę tegoroczną.

· Przewodniczący obrad – Pani Skarbnik jeszcze rozmawia. Przejdźmy do projektu uchwały Druk-Nr B/85/03, a potem wrócimy. 

· Kolejny projekt uchwały w sprawie określenia średniej ceny sprzedaży drewna dla celów podatku leśnego – Druk- Nr B/85/03 – odczytał ww. projekt uchwały wraz z uzasadnieniem. Czy są uwagi do przedstawionego projektu? Bardzo proszę. Pan radny Janusz Karzyński.

· Janusz Karzyński – Komisja Budżetowa  przyjęła  projekt bez zmian.
· Przewodniczący obrad – Dziękuję. Przystępujemy do głosowania. Kto z radnych jest za podjęciem tej uchwały? Jednogłośnie. Dziękuję. Uchwała została podjęta. Protokół z głosowania stanowi załącznik do protokółu. 

· Kolejny projekt uchwały w sprawie opłat targowych na terenie miasta i gminy Gniew- Druk –Nr B/86/03 – odczytał ww. wraz z uzasadnieniem. Czy są uwagi do przedstawionego projektu? Bardzo proszę. Pani  radna Renata Dłużewska .

· Przewodniczący obrad – Dziękuję. Bardzo proszę. Pani radna Renata Dłużewska.
· Renata Dłużewska – Czy nie można by zwolnić z podatku na przykład takie osoby , które sprzedają przedmioty i produkty , a całą zebraną kwotę przekazują na cel charytatywny? Przecież gdzieś ci ludzie muszą stanąć? 

· Bogdan Badziong – Tak na gorąco jest mi trudno się do tego odnieść . Nie wiem czy  gmina może rezygnować z dochodów. Do chwili obecnej brało się tylko opłaty  na targowisku. Gdy powstał targ w Opaleniu nie było jeszcze uchwały. Dopiero jak miał być odpust w Piasecznie przystąpiono do przygotowania uchwały i zostało to uporządkowane . Wprowadziliśmy też pozycję obniżenia tych stawek . Nie chcemy zarzynać kogokolwiek , ale tez nie chcemy dobrowolnie rezygnować z dochodów gminy. My i tak za to nie zbieraliśmy i zbierać nie będziemy. 

· Przewodniczący obrad –  Dziękuję. Burmistrz znajdzie drogę do zwolnienia.  Kto z radnych jest za podjęciem tej uchwały? Jednogłośnie. Dziękuję. Uchwała została podjęta. Protokół z głosowania stanowi załącznik do protokółu. 

· Wracamy do projektu uchwały – Druk -Nr B/83/03 i oddaję głos pani Skarbnik.

· Maria Olszewska – Musza być wszystkie stawki podwyższone o 0,6% i tak poz. 1- 0,52 zł, poz. 2- 15,80 zł , poz. 3- 8,11zł, poz. 4-3,49 zł, poz. 5- 5,82 zł, poz.6- 4,02 zł, poz. 7- 5,82 zł, poz.8- 4,00 zł, od budowli 2%, od gruntów: 0,63 zł, 0,31 zł, 3,41 zł, 0,20 zł.

· Marek Barnik – Problem jest naprawdę trudny ,ale nikt na sali nie chce wysokiego podatku , ale czy pani Skarbnik poradzi sobie z konstruowaniem tego budżetu? Proponuję stawkę w pkt. 2  stawkę 16,00 zł zamiast 15,80 zł. 

· Maria Olszewska – Przy stawce 16,00 zł stracimy 64,000 zł. Zastanówmy się czego my chcemy?

· Piotr Mroziński – Zawsze są dylematy . Oprócz stawek jest jeszcze bariera psychiczna. Wiemy ,że jest duże bezrobocie , zatrudnienie nie wzrasta, a dla przedsiębiorcy jest to koszt. Są to wcale nie małe opłaty. Spróbujmy jeszcze raz wysłać  czytelny  sygnał do przedsiębiorców. Wiem ,że to są dochody i ja to rozumiem Proponuję w pkt. 2  podwyższyć o to minimum tj.  15,80 zł i od działalności 8,11 zł , a pozostałe przyjąć propozycję Burmistrza. 

· Przewodniczący obrad – Środowisko jest biedne . My jako radni rozumiemy to , co mówi pani Skarbnik , że obniżając stawki tracimy subwencję Poddam pod głosowanie propozycje kolejnych stawek. Bardzo proszę. Pan radny Piotr Mroziński.

· Piotr Mroziński – Chciałem tylko przypomnieć ,że jest to uchwała budżetowa i musi być przyjęta bezwzględną większością głosów.

· Grzegorz Wasielewski – Pan mówił o sygnale do przedsiębiorców. My musimy wysłać sygnał do przedsiębiorców ,którzy mają do nas przyjść. My nie wiemy jakie są podatki w innych gminach?
· Przewodniczący obrad – Poddaje pod głosowanie propozycje stawek . Kto jest za stawka 16,70 zł dla budynków związanych z prowadzeniem działalności gospodarczej? Nikt.  „0” Kto jest za propozycja stawki 15,80 zł? Za głosowało 9 osób. Przeszła stawka 15,80 zł.  Do pozostałych propozycji komisje nie wnosiły uwag. 
· Maria Olszewska – W § 1 pkt. 5 ppkt.(b) musi być 4,02 zł.
· Przewodniczący obrad –Czytam propozycje.   Od powierzchni użytkowej budynków mieszkalnych lub ich części jest propozycja 0,52 zł, pkt. 2 –15,80 zł , pkt.5b- 4,02 zł , pkt. 3 ppkt 1 0,63 zł. Kto z radnych jest za podjęciem tej uchwały w całości z proponowanymi zmianami? Jednogłośnie. Dziękuję. Uchwała została podjęta. Protokół z głosowania stanowi załącznik do protokołu. 
· Wracamy do projektu uchwały Druk-Nr B/84/03 . Bardzo Proszę. Pani Skarbnik Maria  Olszewska.

· Maria Olszewska – Możemy przyjąć stawkę z roku poprzedniego ,ale zwiększoną o 0,6% . Musi być stawka 33,05 zł.

· Andrzej Banaszak – Te 33,05 zł jest to kwota minimalna.

· Renata Dłużewska – Proponuję pozostawić tę stawkę 33,05 zł. Poddaję pod głosowanie propozycję Burmistrza i propozycję radnych. Kto z radnych jest za propozycją 33,57 zł? „0” radnych. Kto z radnych jest za propozycją 33,05 zł? Jednogłośnie. Dziękuję. Uchwała  została podjęta. Protokół z głosowania stanowi załącznik do protokołu. 

· Kolejny projekt uchwały w sprawie - zwolnienia z podatku od środków transportowych – Druk Nr –B/87/03 – odczytał ww. projekt wraz z uzasadnieniem. Czy są uwagi do przedstawionego projektu? Nie widzę? Kto z radnych jest za podjęciem tej uchwały? Jednogłośnie. Dziękuję. Uchwała została podjęta. Protokół z głosowania stanowi załącznik do protokołu. 

· Kolejny projekt uchwały zwolnień z podatku od nieruchomości – Druk- Nr B/88/03 – odczytał ww. projekt wraz z uzasadnieniem  . Czy są uwagi do przedstawionego projektu? Bardzo proszę. Pan radny Marek Barnik.

· Marek Barnik – Zwolnienie z podatku od nieruchomości przysługuje podmiotom  istniejącym i nowoutworzonym za każde nowo utworzone miejsce pracy . Czy to jest gwarancją kierunku tej gminy? 

· Piotr Mroziński – Uchwała obowiązuje do czasu jej odwołania. A o tym czy uchwała straci moc zadecyduje rada.

· Marek Barnik – Wartość pomocy  w ciągu 3 ostatnich lat jest to 100.000 euro.

· Janusz Karzyński – W przypadku zwolnień z przyczyn ekonomicznych zakładu obniża się zatrudnienie , ale  przyjmą kogoś od stycznia nowego roku. Czy będzie mógł skorzystać ze zwolnienia?

· Zbigniew Wronowski –  Zwolnienie o , którym mówimy przysługuje za każde nowo utworzone miejsce pracy , jeżeli tylko wzrosła liczba pracowników zatrudnionych w pełnym wymiarze czasu pracy  w okresie 12 miesięcy przed miesiącem ubiegania się o zwolnienie.    Idąc śladami tego projektu chcemy zmobilizować przedsiębiorców do   wzrostu zatrudnienia .

· Marek Barnik –  Co w sytuacji takiej  jaka była w Opaleniu. Przedsiębiorca przeniósł zakład tamtych ludzi zwolnił i zatrudnił w Opaleniu. Czy skorzysta ze zwolnienia? Tak.

· Przewodniczący obrad – Dziękuję. Przystępujemy do głosowania. Kto z radnych jest za podjęciem tej uchwały? Jednogłośnie. Dziękuję. Uchwała została podjęta. Protokół z głosowania stanowi załącznik do protokółu. 

· Kolejny projekt uchwały w sprawie podatku od posiadania psów- Druk –Nr B/89/03- odczytał ww. projekt uchwały wraz z uzasadnieniem . Czy są uwagi do przedstawionego projektu?  Bardzo proszę. Pan radny Janusz Karzyński.

· Janusz Karzyński – Komisja Budżetowa podtrzymuje propozycję Burmistrza. 

· Przewodniczący obrad – Dziękuję.  Przystępujemy zatem do głosowania. Kto z radnych jest za podjęciem tej uchwały ? Jednogłośnie. Dziękuję. Uchwała została podjęta. Protokół z głosowania stanowi załącznik do protokołu. 

· Kolejny projekt uchwały w sprawie podatku od środków transportowych –Druk –Nr B/90/03- odczytał ww. projekt wraz z uzasadnieniem. Czy są uwagi do przedstawionego projektu? Bardzo proszę.  Pan przewodniczący Komisji Budżetowej Janusz Karzyński.

· Janusz Karzyński – Proponujemy pozostawić stawki z roku poprzedniego.   W naszej gminie przybyło pojazdów , a wiec widać ,że gmina się rozwija dlatego proponujemy  podtrzymać stawki obecne. 

· Przewodniczący obrad – Dziękuję. Przystępujemy do głosowania. Kto z radnych jest za podjęciem tej uchwały? Jednogłośnie. Dziękuję. Uchwała została podjęta. Protokół z głosowania stanowi załącznik do protokołu. 

· Kolejny projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na udzielenie Spółdzielniom Mieszkaniowym bonifikaty przy sprzedaży nieruchomości – Druk –Nr B/91/03. Odczytał ww. projekt wraz z uzasadnieniem . czy są uwagi do przedstawionego projektu? Bardzo proszę. Pani radna Renata Dłużewska.

· Renata Dłużewska – Słyszałam taka opinię ,że Spółdzielnia otrzymuje bonifikatę , ale członkowie muszą zapłacić.

· Bogdan Badziong - Członkowie kupują od Spółdzielni , a cena jest zależna od naszej bonifikaty.

· Zbigniew Wronowski – Rozumiem wątpliwości  pani Radnej i proponuję przełożyć ten projekt do następnej sesji. 

· Piotr Mroziński – Wnioskodawca zgodnie z ustawą  ma prawo wycofać swój projekt. Projekt wycofano.

· Kolejny projekt uchwały w sprawie trybu postępowania o udzielenie dotacji podmiotom nie zaliczanym do sektora finansów publicznych , sposobu jej rozliczania oraz kontroli wykonania zleconego zadania – Druk Nr B/92/03- odczytał ww. projekt wraz z uzasadnieniem. Czy są uwagi do przedstawionego projektu? Bardzo proszę. Pan radny Grzegorz Wasielewski.

· Grzegorz Wasielewski – Jako przedstawiciel organu pozarządowego jakim jest OTOP czekaliśmy na taki projekt uchwały , bo do tej pory nie mogliśmy uzyskać środków na naszą działalność . Teraz będzie taka możliwość. Nareszcie będzie coś uporządkowane i będziemy mogli sobie coś  zaplanować na przyszły rok.

· Janusz Karzyński – Jak pkt. 3 ma się do sprzedaży biletów na hali? Zostanie zarejestrowane Stowarzyszenie i wiadomo ,że będzie sprzedaż biletów. Co z tym? 

· Bogdan Badziong – Dotacje nie dotyczą hali tylko zadań pozagminnych. 

· Renata Dłużewska – Dotacje nie mogą być przeznaczone na remonty , a my mamy  otrzymać świetlicę , która wymaga remontu. 

· Bogdan Badziong – Będzie uchwała o pożytku publicznym i wówczas będzie można z tego korzystać.

· Przewodniczący obrad – Dziękuję. Czy są jeszcze pytania? Nie widzę? Przystępujemy do głosowania. Kto z radnych jest za podjęciem tej uchwały? Jednogłośnie. Dziękuję. Uchwała została podjęta. Protokół z głosowania stanowi załącznik do protokółu. 

· Kolejny projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr VIII/41/99 Rady Miejskiej w Gniewie z dnia 9 marca 1999 roku – Druk – Nr B/93/03  - odczytał ww. projekt wraz z uzasadnieniem . Czy są uwagi do przedstawionego projektu? Bardzo proszę. Pan  burmistrz Bogdan Badziong.

· Bogdan Badziong – Dla wyjaśnienia. Ta uchwała na razie dotyczy Opalenia , bo w Opaleniu zespół już funkcjonuje,  ale i w przyszłości może dotyczyć to Państwa placówki. Można to zrobić w ten sposób , a można zrobić inaczej. Najpierw zlikwidować przedszkole , a potem do szkoły włączyć zespół przedszkolny.

· Przewodniczący obrad – Dziękuję. Czy są jeszcze pytania? Nie widzę? Przystępujemy do głosowania. Kto z radnych jest za podjęciem tej uchwały? Jednogłośnie. Dziękuję. Uchwała została podjęta. Protokół z głosowania stanowi załącznik do protokołu. 

· Kolejny projekt uchwały w sprawie zmiany budżetu gminy na 2003 rok – Druk- Nr B/94/03- odczytał ww. projekt wraz z uzasadnieniem. Bardzo proszę. Panią skarbnik o przedstawienie tych zmian. 

· Maria Olszewska - Przeniesienia dochodów między paragrafami o kwotę 6.000 zł nastąpiły 
w związku z zastosowaną inną klasyfikacją budżetową.

· Zmniejszenie wydatków w dziale 010 „Rolnictwo i łowiectwo” o kwotę 47.050 zł nastąpiło celem zwiększenia wydatków w dziale 400 „Wytwarzanie i zaopatrywanie 
w energię elektryczną” o kwotę 1.050 zł z przeznaczeniem na dostarczanie wody pitnej dla mieszkańców wsi Piaseckie Pole, w dziale 853 „Opieka społeczna” 
o kwotę 38.938 zł z przeznaczeniem na wypłatę dodatków mieszkaniowych, oraz 
w dziale 801 „Oświata i wychowanie” – kwota    7.062 zł. 

· Zmniejszenie wydatków w dziale 020 „Leśnictwo” o kwotę 1.900 zł. nastąpiło celem zwiększenia wydatków w dziale 801 „Oświata i wychowanie”,  
z przeznaczeniem na wynagrodzenia i pochodne szkół.

· Zmniejszenie wydatków w dziale 700 „Gospodarka mieszkaniowa” o kwotę 2.400 zł nastąpiło celem zwiększenia wydatków w dziale 754 „Bezpieczeństwo publiczne 
i ochrona przeciwpożarowa” w związku z bieżącymi potrzebami.

· Zmniejszenie wydatków majątkowych w dziale 754 o kwotę 28.000 zł nastąpiło celem zwiększenia wydatków jako dotacja przedmiotowa z budżetu dla Zarządu Wojewódzkiego ZOSP w Gdańsku na podstawie porozumienia z przeznaczeniem na doposażenie jednostek OSP gminy Gniew w sprzęt ratowniczo gaśniczy.

· Pierwotnie zaplanowany zakup motopompy dla OSP Kolonia Ostrowicka został zrealizowany przy całkowitym dofinansowaniu z Krajowego Systemu Ratowniczo Gaśniczego i Zarządu Głównego ZOSP.

· Zmniejszenie rezerwy rad sołeckich w dziale 758 „Różne rozliczenia” o kwotę 13.500 zł nastąpiło zgodnie z wnioskiem Rady Sołeckiej Gniew z przeznaczeniem na budowę miejskiego placu zabaw i rekreacji – kwota 12.000 zł, na zorganizowanie Mikołajek dla dzieci – kwota 1.000 zł oraz założenie lampy oświetlającej drogę do targowiska – kwota 500 zł.

· Zmniejszenie wydatków w dziale 710 „Działalność usługowa” o kwotę 20.000 zł nastąpiło w związku z koniecznością zwiększenia wydatków w dziale 900 „Gospodarka komunalna i ochrona środowiska” o kwotę 1.800 zł z przeznaczeniem sfinansowania kosztów związanych z budową biologicznej oczyszczalni ścieków oraz w dziale 801 „Oświata i wychowanie” o kwotę 18.200 zł. z przeznaczeniem na wynagrodzenia i pochodne szkół.

· Zmniejszenie wydatków bieżących w dziale 750 „Administracja publiczna” 
w rozdziale 75047 o kwotę 20.415 zł oraz w rozdziale 75023 o kwotę 43.080 zł. nastąpiło celem zwiększenia wydatków majątkowych w ww. dziale z przeznaczeniem na założenie radiowej sieci komputerowej w budynku Urzędu – kwota 15.970 zł oraz zwiększenia wydatków oraz w dziale 801 „Oświata i wychowanie” – 47.525 zł 
z przeznaczeniem na wynagrodzenia i pochodne szkół.

· Zmniejszenie wydatków w dziale 757 „Obsługa długu publicznego” o kwotę 28.000 zł nastąpiło w związku z koniecznością zwiększenia wydatków w dziale 801 „Oświata i wychowanie” z przeznaczeniem na wynagrodzenia i wydatki bieżące szkół.

· Przeniesienie wydatków z działu 801 „Oświata i wychowanie” o kwotę 2.533 zł do działu 854 „Edukacyjna opieka wychowawcza” nastąpiło w związku z bieżącymi potrzebami.

· Zmniejszenie wydatków w dziale 900 rozdz. 90001 „Gospodarka ściekowa 
i ochrona wód” o kwotę 2.000.000 zł nastąpiło w związku z tym, że gmina nie zaciągnęła w roku bieżącym kredytu na budowę biologicznej oczyszczalni ścieków.

· Zwiększenie wydatków w dziale 921 rozdz. 92105 „Pozostałe zadania 
w zakresie kultury” o kwotę 1.000 zł oraz w dziale 926 rozdz. 92601 „Obiekty sportowe” o 12.000 zł nastąpiło na wniosek rady sołeckiej jak wyżej napisano. Dziękuję.

· Przewodniczący obrad – Dziękuję. Czy są pytania? Bardzo proszę. Pan radny Andrzej Solecki.

· Andrzej Solecki – Jestem zdziwiony ,że w tej sprawie nie występuje Komisja Rolna. Zdejmuje się z działu rolnictwo 41.000 zł i co? W ubiegłym roku plan wynosił 86.880 zł , a wykonanie było 82.697 zł. Z tego było odbudowanych rowów za 68.000 zł. W tym roku do czerwca nie zostało zrobione nic. Uważam, że była to działalność celowa. W tej chwili znowu się ścina 41.000 zł. Czy tak można? Oczyszczono cośkolwiek w październiku . Proszę Państwa tak nie można ,że nic się nie robi . W przyszłym roku może być kataklizm i zostaną zalane pola bo rowy są nie oczyszczone.  Najpierw ścięto z dróg ,a teraz ścina się z rolnictwa. Ja Państwu przytoczę program wyborczy Klubu „Twoja Gmina”. Odczytał. Proszę Państwa zastanówmy się ,co my robimy? Czy nie można tego robić kosztem Urzędu? W innych gminach bezrobocie się zmniejsza,  a u nas co? Uważam ,że tam należało tych oszczędności poszukać. Tam są przyjmowani pracownicy.

· Piotr Mroziński – Panie radny czy wie pan jakie zobowiązania przeszły z roku 2002 na rok 2003? 

· Andrzej Solecki – Na zobowiązania wzięliśmy kredyty?

· Piotr Mroziński – Wzięliśmy kredyt w  wysokości 64.000 zł i 500.000zł.

· Andrzej Solecki – Dlaczego zdejmuje się z rolnictwa i z dróg? 

· Zbigniew Wronowski – Odbudowanie rowów  - Gniew, Opalenie, Jażwiska, Rakowiec , Widlice  tj. 16,5 km od sierpnia do listopada br. –koszt 86.000 zł. Od 15 września do 20 listopada 2003 r. karczowanie koszenie – koszt 34.000 zł. Rozbudowa sieci wodociągowej Opalenie – Jaźwiska – od 1 sierpnia do września 2003 r. – koszt 35.000 zł. Rekultywacja wysypiska  koszt 10.000 zł. Jeśli to jest nic panie Radny to ja dziękuję. Zrobiono 34 zadania na kwotę 250.000 zł. W tym rejonie realizowaliśmy 3 zadania. Wystąpienie pana  było przynajmniej o 3 lata za wcześnie. To nie jest program na ten rok. To jest program na 4 lata. Nie możemy poważyć się na to ,żeby w jednym roku zrobić wszystko. Spółka wodna dopiero teraz otrzyma papiery rejestracyjne i będzie mogła formalnie działać. Będzie to wówczas powołana zgodnie z prawem Spółka Wodna My jako Gmina będziemy chcieli przystąpić jako udziałowiec do tej spółki, żebyśmy mogli przekazywać zadania i środki do tej  spółki.

· Anita Fortuna – Miły Panie Andrzeju to nie jest wycieczka , ale mamy 11 szkół i co mamy je teraz pozamykać? Przed chwilą głosowaliśmy nad podatkami , a że szkoły muszą być dotowane to wszyscy wiemy. 

· Maria Olszewska – Jest koniec roku trzeba dokonać przesunięć Ja nie mogę sobie zwiększyć dochodów . Musze tez odnieść się do wynagrodzeń  Urzędu We wszystkich gminach otrzymali pracownicy  należne podwyżki , ale u nas nie dostali. Też zdjęłam z Urzędu ile tylko się dało. Nie będę zwiększać dochodów ,bo i tak nie wpłynie to, co było zaplanowane.

· Renata Dłużewska – Rzeczywiście wygląda to tak ,że zdejmuje się środki tylko z rolnictwa , ale jeśli rzeczywiście w tym roku nie było takiej potrzeby to  takie przesunięcia należało  zrobić. Proszę jednak o sprawdzenie gospodarności w szkołach i  w strażach. Jeśli zaś chodzi o pieniądze sołeckie to nie powinny być zabierane. Wieś w tej chwili nie godzi się na takie zabieranie środków. W każdej wsi mówią tak: „Po co wy to dzielicie skoro my i tak tych środków nie dostaniemy”.

· Janusz Karzyński – Kto jest odpowiedzialny za to ,że tak źle był przygotowany budżet dla szkół? 

· Piotr Mroziński – Kto skonstruował taki budżet? Prosty przykład : Dowozy szkolne 474.000 zł to wzrost o 26%  , a obcina się dochody na poziomie 24.000.000 zł –wykonanie na poziomie 18.000.000 zł. 

· Maria Olszewska – Nie zgadzam się z opinią ,że jest zły podział środków w oświacie. Szkoły otrzymały tylko na wynagrodzenia i nic więcej. Jeśli szkoła w Pieniążkowie ma 600 zł na utrzymanie to należy tylko ich podziwiać ,że to jeszcze działa. I ich podziwiam. Kto planował ten budżet? Nie ja. Brakuje 1.600.000 zł ,żeby go zamknąć. Obciąć szkołom, wziąć kredyt czy podnieść fikcyjnie budżet? Każde sołectwo wykorzystało prawie 50% środków. Staram się żeby podział był rzetelny i dlatego nie dołożę . każdemu mówię ,żeby tych wydatków było jak najmniej.

· Bogdan Badziong – Pani Skarbnik już tu powiedziała o dochodach z podatków. Całe tomy podań leżą o umorzenie podatku. Nikt nie musi mi mówić jak wygląda na wsi ,bo ja najlepiej wiem. Rady sołeckie dostaną mniej tych środków . Chcemy podjąć nową uchwałę o zasadach  przydzielania  środków dla sołectwa. Nie może tak być ,że jedni maja dużo a drudzy nic. Np. sołectwo Gniew miało przydzielone 36.000 zł i to było zgodne z uchwałą gminy. Wydaje mi się ,że  najlepiej byłoby gdyby przydział środków  zależał od ilości mieszkańców wsi. W nowej uchwale zostanie to ustalone. System Spółek wodnych został doszczętnie zrujnowany. Urząd Marszałkowski jest odpowiedzialny za system melioracyjny , ale też się wykręca od odpowiedzialności. Zrobiliśmy duży  wniosek do Urzędu Marszałkowskiego, ale Urząd wykręcił się od tego    dlatego nie podjęliśmy tego zadania. Na budżet trzeba realnie patrzeć , a w tym roku stosunkowo dużo zadań zostało zrobionych. Jestem za tym ,żeby utrzymać te placówki szkolne Ministerstwo ustaliło sobie stopień nauczyciela dyplomowanego , a różnica w pensji tj. 400 zł. Ja znam doskonale problemy tej wsi i tego środowiska.

· Przewodniczący obrad – Możemy dać tyle ile wpłynie.

· Anita Fortuna – Przesunięcia i zmiany są dlatego ,że nie wpłynęły te wszystkie podatki Chcemy ,żeby podawano nam ile brakuje środków . Będziemy mieli wówczas rozeznanie.

· Przewodniczący obrad – Dziękuję. Przystępujemy do głosowania. kto z radnych jest za podjęciem tej uchwały z autopoprawką burmistrza? Za głosowało 12 osób. Kto przeciw? Przeciw głosowała 1 osoba. Kto    się wstrzymał? Wstrzymała się 1 osoba. Dziękuję. Uchwała została podjęta. Protokół z głosowania stanowi załącznik do protokółu.

· Kolejny projekt uchwały w sprawie ustalenia poboru podatków w drodze inkasa , wyznaczenia inkasentów oraz wysokości ich wynagradzania – Druk Nr B/95/03 – odczytał ww. projekt wraz z uzasadnieniem. Czy są uwagi do przedstawionego projektu? Nie widzę? Przystępujemy do głosowania. Kto z radnych jest za podjęciem tej uchwały? Jednogłośnie. Dziękuję. Uchwała została podjęta. Protokół z głosowania stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

· Kolejny projekt uchwały w sprawie wystąpienia Gminy Gniew z Stowarzyszenia  Turystycznego „Kociewie „ z siedzibą w Gniewie – Druk Nr B/96/03- odczytał ww. projekt uchwały. Czy są uwagi do przedstawionego projektu?  Bardzo proszę. Pan burmistrz Bogdan Badziong.

· Bogdan Badziong – Proszę dopisać w § 3 ,że wykonanie uchwały powierza się Burmistrzowi Miasta i Gminy Gniew , a w § 4 , że uchwała wchodzi w życie z dniem podjęcia i podlega ogłoszeniu w sposób zwyczajowo przyjęty. 

· Przewodniczący obrad – Dziękuję. Przystępujemy do głosowania. Kto z radnych jest za podjęciem tej uchwały? Jednogłośnie. Dziękuję. Uchwała została podjęta. Protokół z głosowania stanowi załącznik do protokółu. Na tym zakończyliśmy  podejmowanie uchwał. Przystępujemy do pkt. 5 porządku obrad.

Punkt 5

· Przewodniczący obrad – Pkt. 5 porządku obrad – sprawozdanie Przewodniczącego  Rady o działaniach podejmowanych w okresie międzysesyjnym. Bardzo proszę. Pan przewodniczący Piotr Mroziński.

· Piotr Mroziński – Może na początek kilka słów o służbie zdrowia. Aż  pięć razy brałem udział w spotkaniu na temat służby zdrowia. Od stycznia  przyszłego roku specjalizacja będzie na poziomie powiatu. Do chwili obecnej nic konkretnie nie wiadomo jak będzie. Na pewno będą gabinety prywatne, ale już nie będzie tylu specjalistów co było. Mieszkańcy bardzo na tym stracą. Szpital kontrakt podpisał ,ale nie rekompensuje on ponoszonych kosztów. Im więcej jeżdżę i  mam więcej informacji tym więcej mam wątpliwości. Zawsze byłem optymistą ,ale teraz czarno widzę przyszłość służby zdrowia. Poza tym uczestniczyłem  w spotkaniu z Włochami.

· Przewodniczący obrad – Dziękuję. Czy są pytania? Nie widzę? Na tym zamykam pkt. 5 porządku obrad i przystępujemy do pkt. 6.

Punkt 6

· Przewodniczący obrad – Pkt. 6 porządku obrad – zapytania i postulaty mieszkańców. Bardzo proszę. Nie widzę zgłoszeń. Wszystko już zostało wcześniej powiedziane. A więc przechodzimy do kolejnego punktu  porządku obrad.

Punkt 7

· Przewodniczący obrad – Pkt. 7 porządku obrad – interpelacje i zapytania radnych. Bardzo proszę. Pan radny Bogusław Kowalski.

· Bogusław Kowalski – Mieszkańcy chcieliby usłyszeć cos na temat wierzby energetycznej.

· Grzegorz Wasielewski – Mam interpelację , a raczej informację dla radnych jeśli chodzi o uciążliwość firmy OPTIROK – odczytał ww. informację ,która stanowi załącznik do protokółu.

· Andrzej Solecki – Chciałbym złożyć interpelację tylko nie wiem czy to jest sens. Na poprzedniej sesji złożyłem interpelację i mam prawo jako radny otrzymać odpowiedź  w terminie 21 dni. Panie Burmistrzu proszę traktować poważnie moje interpelacje Prosiłem o to ,żeby w przyszłym budżecie zapewnić środki na oświetlenie i chodnik. To jest również i Pana sprawa panie Przewodniczący. W tej chwili złożę interpelację i proszę poważnie zająć się sprawą. Odczytał ww. interpelację. Interpelacja ta stanowi załącznik do protokółu. Na dowód tego , że tym państwu należała się odpowiedź odczytam kilka słów . Odczytał z broszurki. Ci  Państwo pytają dlaczego ich się dyskryminuje?

· Przewodniczący obrad – Zawsze byłem za tym ,że jeśli można to sprzedać. Tu w tej chwili Burmistrz nie odpowie na ten protokół, ale sprawą się zajmie.

· Andrzej Solecki – Ci Państwo mówią, że Burmistrz ucieka przed nimi. Jestem czytelnikiem Nowin i wyczytałem ,że od stycznia przyszłego roku ma być zlikwidowany u nas dział komunikacji. Czy nie można nic zrobić, żeby to jednak pozostało u nas? 

· Bogusław Kowalski – Dobrze byłoby ,żeby nastąpiła modernizacja kotłowni , bo wówczas rolnicy mogliby pozbyć się nadwyżek słomy. Uważam tez ,że czas najwyższy zrobić porządek z drogami.

· Marek Barnik – Były w planie rozwiązania ,które miały ułatwić przepływ informacji  z odpowiedziami  na zwykłe zapytania mieszkańców. Chodzi o zwykłą odpowiedź mieszkańcom. Obojętnie jaką ,ale  odpowiedź powinna być dla sprawności i ku zadowoleniu mieszkańców. Bardzo ważne jest to, żeby odpowiedź ta była w czasie zgodnie z prawem . Doszły do mnie niepokojące informacje ,że jakość węgla jest bardzo zła , a jego dostarczanie działa na zasadzie jakiegoś porozumienia. Dobrze ,że w tej chwili warunki  atmosferyczne cały czas nam sprzyjają, ale jest problem.

· Renata Dłużewska – Słyszałam ,że ma być budowany chodnik z Nicponi do Osiedla Leśnego. Czy to prawda? Poza tym  Radny Powiatowy wnioskował o wspólne posiedzenie  obu komisji rolnych. Mam prośbę ,żeby w przyszłym roku zrobić drogę transportu rolnego w Tymawie. Jest taka plotka na naszym terenie ,że nie wolno   naszym mieszkańcom uczestniczyć w sesjach. Proszę ,żeby sołtysi otrzymywali ogłoszenia o sesji.

· Przewodniczący obrad – Proszę o naprawę drogi dojazdowej w Jeleniu. Są tam straszne dziury.  Jeśli chodzi o referat komunikacji to jestem często w budynku Urzędu i widzę ,że tych ludzi w komunikacji jest sporo. Czym Starostwo się kierowało likwidując tu referat? Czytając Nowiny dowiedziałem się ,że ubywa pokryw na studzienki , które są sprzedawane. Czy jest to zjawisko nagminne  i co z tym trzeba robić? Sprawa kolejna to była mowa o tym ,że lampy zdejmowane miały być  montowane w innych miejscach. Czy będzie to robione jeszcze w tym roku czy dopiero w przyszłym? Czy zimowe utrzymanie dróg jest już organizacyjnie dopracowane? Czy sołtysi będą w to włączeni?

· Janusz Karzyński – Czy zakończyły się już prace interwencyjne czy jeszcze trwają? Bo o co mi chodzi? Nie zostały uprzątnięte krzaki na drogach po wycince .

· Piotr Mroziński – art. 19 ust. 2 mówi o tym jakie zadania należą do przewodniczącego rady. Z panem Janem rozmawiałem i spotykałem się trzykrotnie. Wszystkie materiały jakie były u nas dostępne otrzymał. Otrzymał tez odpowiedź ode mnie.

· Przewodniczący obrad – Dziękuję. Na tym zamykam pkt. 7 porządku obrad i przystępujemy do pkt. 8.

Punkt 8

· Przewodniczący obrad – Pkt. 8 porządku obrad – odpowiedzi na interpelacje i wnioski komisji stałych rady. Bardzo proszę. Pan burmistrz Bogdan Badziong.

· Bogdan Badziong – udzielał odpowiedzi na interpelacje:

· sprawa odpowiedzi na pismo –  kłamie pan ,bo pan Grosa odpowiedź ode mnie otrzymał,

· sprawa podatków –  są umorzenia, sytuacja gminy jest bardzo trudna , przygotujemy nową uchwałę o naliczeniach środków dla sołectw,

· zdjęte lampy uliczne – demontaż następuje wspólnie z  Zarządem Dróg . Rozmowy trwały prawie rok , ale teraz w ramach umowy Zakład Energetyczny demontuje te lampy i przekłada tam gdzie powinny być. Może te lampy już dawno by były gdyby robiła to gmina,

· przebudowa drogi tę ,która tutaj jest – znam temat wielokrotnie rozmawiałem z panią Michałowską , ale ja nie mogę pojechać do firmy i kazać im coś zrobić , bo to nie jest spór pomiędzy gminą .Proszę te wszystkie uwagi zgłaszać na piśmie , bo my potem bierzemy udział w różnych odbiorach i możemy rozmawiać jak mamy na to dokument. Jeśli jest dokument to wówczas Zarząd Dróg musi się do niego ustosunkować. Czasami idą nam na rękę i można się z nimi dogadać,

· droga do Lalków – stan tej drogi jest katastrofalny, będziemy musieli w przyszłym roku ją udrożnić i naprawić,

· bramki w szkole – trochę ładniej się tu zrobiło jeśli chodzi o przejście do szkoły, ale boisko wymaga odwodnienia,

· sprawa destruktu- łatwiej było Wam kupić destrukt niż gminie, my też trochę z niego skorzystaliśmy , nawet nieodpłatnie,

· sprawa flag- może rzeczywiście gdzieś tych flag nie było , ale ogólnie były,

· sprawa łazienek – mamy je na uwadze,

· sprawa podatku za drogi – podatek ten wszedł w życie w ubiegłym roku , gmina Nowe  wliczała ten podatek w podatek od nieruchomości, a mieszkańcy wcale się nie zorientowali ,że go płacą. Jeśli jest to droga gdzie mieszka kilku rolników to my możemy przejąć tę drogę jako drogę gminną. Ustali się służebność tej drogi , ale my nie będziemy tej drogi kupować. My możemy tę drogę przejąć. Tego jednak nie da się zrobić za jednym razem. My nie możemy posłać geodety na prywatną drogę za urzędowe pieniądze,

· referat do spraw komunikacji – to prawda, będzie zlikwidowane od nowego roku , musielibyśmy  zamontować nowe łącza na ,które gminy nie stać, pozwolenia na budowę od nowego roku też przechodzą do Starostwa, pozostaną tylko warunki o zagospodarowaniu,

· zimowe utrzymanie dróg- odpowiada za to ZUK , poszły informacje w teren do kogo w tej sprawie można dzwonić, są problemy z drogami wojewódzkimi, Wojewódzki Zarząd Dróg nie zrobi ani lamp ani chodnika, mogą zrobić tylko w rejonie szkół , robimy od czasu do czasu te drogi ,ale to nie jest nasze zadanie,

· sprawa terminowych odpowiedzi na pisma – muszę się przyznać ,że ta sprawa    kuleje  w Urzędzie, jest to taka bolączka gminy dla nas może sprawa się wydawać drobna ,ale dla kogoś może to być sprawa bardzo ważna. To wynika też z organizacji Urzędu. Parę zmian organizacyjnych w tym względzie zrobimy,

· zły węgiel -  w tym roku jest źle  z tymi dostawami węgla i jeśli będzie tak dalej to zerwiemy z nimi umowę,

· wierzba energetyczna- Eko-Energa Kwidzyn ma duże doświadczenie jeśli chodzi o wierzbę energetyczną , pomoże rolnikom przy produkcji i zbycie, chcemy podpisać taką umowę z Eko-Energą Kwidzyn,

· sprawa OPTIROKU kosztuje nas dużo czasu i energii, do 10 grudnia br. musimy wydać decyzję o zabudowie i jeśli warunki nasze będą zbyt wygórowane województwo może wydać decyzję zastępczą , niech firma istnieje i się rozwija ,ale warunki nasze muszą być spełnione,

· chodnik do Nicponi – wystąpiłem do Krajowego Zarządu Dróg  i chcemy zrobić coś wspólnie , ale czy Powiat coś da ja nie bardzo w to wierzę,

· roboty publiczne – jeśli chodzi o roboty publiczne to zostały zakończone , a więc krzaki musimy usunąć , organizacja tych robót tez jeszcze daje wiele do życzenia, staramy się , ale jeszcze jest to niedoskonałe,

· obchodzenie uroczystości w gminie- taki plan zostanie przygotowany.

Już chyba odpowiedziałem na wszystkie pytania. Dziękuję.

· Przewodniczący obrad – Dopowiem jeszcze , że jutro w MGOKiS w Gniewie odbędzie się spotkanie w sprawie OPTIROKU na ,które serdecznie zapraszam. Bardzo proszę. Pani sołtys Ewelina Piecuch.

· Ewelina Piecuch – Nie otrzymałam odpowiedzi w sprawie bramek i drogi od kościoła w stronę Lalków.

· Bogdan Badziong – Możemy ją zrobić ,ale robotami publicznymi . Może uda się załatwić tłuczoną cegłę , potem byśmy to zwałowali i nasypali żwiru. Taka droga  zrobiona  tym sposobem jest  z  Jaźwisk na Potłowo .W sprawie drogi na Włosienicę  chcemy rozmawiać z RSP Rudno. Jesteśmy przygotowani na te rozmowy. Chcemy też wykazać geodezyjnie jak te drogi biegną.

· Zygmunt Gardzielewski – Mam pytanie. Jak wygląda przygotowanie  gminy i rolnictwa pod względem  wejścia do Unii Europejskiej? 

· Maria Olszewska – Co bystrzejsze sołectwo wykorzystało środki już na początku roku . Nie wykorzystały środków sołectwa Jaźwiska, Tymawa i Pieniążkowo. Pieniądze blokowałam dopiero od września br. Sołectwo Pieniążkowo dzwoniło do mnie i dlatego wykorzystało 1000 zł.  Jest to wina sołectwa ,że nie wykorzystało środków w I połowie roku. 
· Przewodniczący obrad – Trzeba coś zrobić w tym kierunku ,że jeśli środki są zapisane to powinny być. 
· Bogdan Badziong – Jeśli chodzi o szkolenia  dla rolników to prowadzi je AM i RR my tylko zapewniamy salę.
· Elżbieta Piecuch – Z Rady Sołeckiej otrzymałam dofinansowanie na węgiel za co jestem bardzo wdzięczna. Mamy w szkole pracownię komputerową składającą się z dwóch komputerów ,ale żeby więcej dzieci mogło się  uczyć  musiałoby być przynajmniej sześć. 
· Maria Olszewska – Wszystkie sołectwa , które chciały przekazać środki dla szkół zrobiły to już na początku roku. Teraz środków nie ma i nie będzie.
· Przewodniczący obrad – Dziękuję. Na tym zamykam pkt. 8 przystępujemy do pkt. 9 porządku obrad.
Punkt 9

· Przewodniczący obrad – Pkt. 9 porządku obrad – odczytanie protokółu Komisji Rewizyjnej z przeprowadzonej kontroli w Urzędzie Miasta i Gminy Gniew . Bardzo proszę. Pan przewodniczący komisji Andrzej Banaszak.

· Andrzej Banaszak – Odczytał protokół z kontroli ,który stanowi załącznik do protokółu.

· Przewodniczący obrad – Dziękuję.  Czy są pytania? Nie widzę?. Na tym zamykam pkt. 9 porządku obrad i przystępujemy do punktu 10.
Punkt 10

· Przewodniczący obrad – Pkt. 10 porządku obrad – wolne wnioski i informacje. Bardzo proszę. Pani radna  Renata Dłużewska . 

· Renata Dłużewska – Chciałabym tylko uzupełnić informację Burmistrza , że  spotkanie w sprawie  wierzby energetycznej  odbędzie się 8 grudnia br. o godz. 11:00 w MGOKiS w Gniewie. Poinformowano nas ,że chcą już podpisać umowy kontraktacyjne. Można będzie zaczerpnąć konkretnych informacji. Zainteresowanie  jest  ponieważ jest informacja o przebudowie kotłowni w Gniewie. Proszę wszystkich zainteresowanych o przybycie na to spotkanie. 

· Janusz Karzyński – Pan Prezes GS SCH zgłosił się do nas w sprawie umorzenia podatku , ale transakcja się już dokonała i teraz jest już po fakcie. Dla mnie sprawa jest zamknięta i nie ma co do tego wracać.

· Piotr Mroziński – W 2000 roku składałem wniosek o założenie oświetlenia przy drodze do  Gniewskich Młynów. Powiedziano mi ,że trzeba przygotować projekt  i na tym się skończyło. Proszę o przygotowanie  sprawozdań z działalności komisji za 2003 r., plany pracy na 2004 r. Spotkanie przewodniczących komisji w sprawie omówienia budżetu na 2004 r. odbędzie się 17 grudnia 2003 r. o godz. 13:30. Będzie jeszcze informacja pisemna. Kolejna sesja odbędzie się 30 grudnia 2003 r.  Na tym zamykam XVI sesję rady miejskiej w obecnej kadencji. Dziękuję wszystkim za przybycie i za rzeczową dyskusję. Na tym protokół zakończono. Protokół sporządzono w dwóch jednobrzmiących egzemplarzach , jeden dla Burmistrza drugi dla Rady.

· Protokółowała:                                                     
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