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        Protokół Nr XVII/03

                       sesji nadzwyczajnej  Rady Miejskiej w Gniewie

                                  odbytej dnia  22 grudnia 2003 r.



-----------------------------------------------------------------

Godzina rozpoczęcia sesji 13:15.

Obradom przewodniczyli: 


Przewodniczący Rady Miejskiej w Gniewie – Piotr Mroziński i wiceprzewodniczący Franciszek Sumisławski.


Otwieram zgodnie z art. 20 ust. 3 ustawy o samorządzie gminnym  I  nadzwyczajną sesję Rady  Miejskiej w Gniewie.


Na podstawie listy obecności stwierdzam ,że na sali jest wystarczająca ilość osób do podejmowania prawomocnych uchwał i wniosków ( 14 radnych).

Nieobecna pani radna Anita Fortuna. Nie jest mi znana przyczyna nieobecności radnej. 

Ponadto w obradach sesji uczestniczyli:

Bogdan Badziong 

Burmistrz Miasta i Gminy Gniew

Zbigniew Wronowski
Wiceburmistrz Miasta i Gminy Gniew

Maria Olszewska

Skarbnik Miasta i Gminy Gniew

Andrzej Kopczyński 
Ordynator Szpitala w Gniewie

Mirosław Domosławski
Dyrektor ZOZ w Tczewie

Ogółem w obradach sesji uczestniczyło 19 osób.

Witam Wysoką Radę  oraz  Burmistrzów.  


 Porządek obrad  radni otrzymali przed sesją. Dzisiejszą sesję zwołałem w trybie pilnym w związku z trudną sytuacją jaka zaistniała.  Sprawa dotyczy      likwidacji szpitala w Gniewie.  Proszę o przyjęcie przedstawionego porządku obrad. Odczytał  proponowany porządek obrad: 

1. Sprawy organizacyjne:

· otwarcie sesji 

· stwierdzenie ważności obrad

-       przyjęcie  porządku obrad

2.  Sprawy dotyczące szpitala w Gniewie.

3. Zakończenie sesji. 

Kto z radnych jest za przyjęciem proponowanego porządku obrad? Jednogłośnie. Dziękuję. Przechodzimy zatem do pkt. 2 porządku obrad.







Punkt 2

· Przewodniczący  rady – Pkt. 2 porządku obrad – sprawy dotyczące szpitala w Gniewie. Obrady opuścił pan radny Andrzej Solecki. Bardzo proszę. Pani przewodnicząca Komisji Zdrowia , Porządku  Publicznego i Spraw Socjalnych Mariola Czwiklińska.

· Mariola Czwiklińska – Pozwolą Państwo ,że zapoznam wszystkich z tematem nadzwyczajnego posiedzenia komisji . Temat dotyczy aktualnego stanu kontraktacji usług medycznych na 2004 rok ZOZ w Tczewie z NFZ – Pomorski Oddział Wojewódzki w Gdańsku , a zwłaszcza z działalnością Oddziału Wewnętrznego Szpitala w Gniewie. Odczytała protokół  z posiedzenia  które odbyło się w tej sprawie.  Ww. protokół stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

· Przewodniczący rady- Dziękuję. Oddaje teraz przewodniczenie obradom  memu zastępcy panu radnemu  Franciszkowi Sumisławskiemu. 

· Przewodniczący obrad – Dziękuję. Bardzo proszę. Pan Burmistrz Bogdan Badziong.

· Bogdan Badziong – Poinformował radnych jakie kroki zostały podjęte w celu   ratowania Szpitala w Gniewie.

· Zbigniew Wronowski – Przedstawił wnioski ,które zostały złożone przez ZOZ w Tczewie. Zapoznaliśmy się z statutem  Szpitala w Tczewie. Odbyliśmy kilka spotkań z Starostą Tczewskim, Komisja Zdrowia i w końcu doszło do zwołania sesji nadzwyczajnej w tej sprawie. Nie wiem czy Rada nie powinna podjąć uchwały w tej sprawie?

· Przewodniczący rady – jeszcze dziś o godz. 16:00 jedziemy z panią Mariolą do Tczewa na posiedzenie Komisji Zdrowia Powiatu. Posiedzenie   dotyczy tej samej sprawy. A zatem będziemy musieli opuścić obrady.

· Przewodniczący obrad – My chyba uchwały nie możemy podejmować ,ale na pewno oświadczenie  w tej sprawie  przygotujemy.

· Zbigniew Wronowski – Nie doszło jeszcze do opracowania tekstu oświadczenia ,ale takie oświadczenie zostanie przygotowane.

· Andrzej Banaszak – W drugiej części naszego piątkowego posiedzenia pan wicestarosta Mariusz Wiórek żadnej decyzji nie podjął. Nie do końca jest jasne stanowisko Starosty Tczewskiego w tej sprawie. Jestem tym zażenowany i przy takim stanowisku nie widzę żadnych szans uratowania tego. Jestem tym załamany.

· Mariola Czwiklińska – Mnie również stanowisko pana Starosty bardzo zaskoczyło i dlatego tak szybko się zorganizowaliśmy i robimy wszystko ,żeby do tego nie dopuścić. Wystąpiliśmy z pismem do pana   dyrektora NFZ Henryka Wojciechowskiego. Odczytała pismo.

· Mirosław Domosławski - Słysząc o tym co się dzieje chcieliśmy wypracować wspólny front na obronę szpitala w Gniewie. Na razie jesteśmy w fazie negocjacji. Przy tej propozycji finansowania nie jesteśmy w stanie niczego zrobić. Rozmawiamy z NFZ o dwóch szpitalach tj. o szpitalu w Tczewie i oddziale szpitala wewnętrznego w Gniewie. 

· Mariola Czwiklińska – Pan Dyrektor mówił  nam o przekształceniu ,a  już poprzedniego dnia wystosował pismo do NFZ dlaczego nie jest zainteresowany wykupieniem usług. Odczytała ww. pismo. Zapewniano nas ,że szpital w Gniewie będzie przekształcony w  Zakład Opiekuńczo Leczniczy. Proszę mi wytłumaczyć czy możemy myśleć inaczej jak nie o likwidacji? Przypuszczamy , że chodziło tylko o zwłokę w czasie ,żeby potem nie było już odwrotu. Po to jesteśmy radnymi i Pan i ja żeby ten szpital utrzymać. 

· Mirosław Domosławski  – Ja się w pełni z Panią zgadzam  i po to tu jesteśmy , żeby działać razem. W jaki sposób ja mogę naciskać na NFZ , że dostaliśmy za mało pieniędzy? Szpital jest jeden i nie możemy go dzielić. Jest to jeden szpital w Tczewie z oddziałem w Gniewie. Trzeba dostać kontrakt na leczenie ,a w tej chwili brakuje 600.000 zł. Gniew będzie okrojony i zostanie na tym samym poziomie. To o czym my mówimy? My mamy w statucie dwa oddziały i tak się rozliczamy. 

· Przewodniczący obrad – Czy może nam Pan wytłumaczyć co to znaczy Zakład Opiekuńczo  Leczniczy?

· Mirosław Domosławski - Najpierw musimy wiedzieć czy może być w Gniewie ten Zakład Opiekuńczo Leczniczy?. Jest komisja ,która ma to stwierdzić. Ja musze udowodnić NFZ ,żeby  taki Zakład  w Gniewie  powstał. W tej chwili musimy walczyć o to ,żeby dostać kontrakt. W tej chwili jest tak ,że pacjent leży ,ale nie idą za nim pieniądze. W Zakładzie Opiekuńczo Leczniczym można pobierać pieniądze od pacjenta. Jest to drugie źródło finansowania. 

· Andrzej Kopczyński – Szpital w Gniewie pełnił kiedyś funkcję zupełnie innego rodzaju. Była porodówka chirurgia i wykonywało się poważne zabiegi chirurgiczne. Potem powoli zaczęto zabierać z tego szpitala wszystko co było możliwe. Aż teraz w końcu chce się jednym cięciem zamknąć lub przekształcić w zupełnie co innego. Nie było mowy o zamknięciu szpitala. Była mowa o rozbudowie w związku z budową mostu na Wiśle. A teraz co? Zamykamy?

· Elzbieta Madeja– Nasze działania idą w kierunku utrzymania tego szpitala , a nie jego zamknięcia. Będzie to szpital pierwszego kontaktu. Na pewno Gniew nie utrzyma się jako oddział  jeśli będziemy się upierać ,że ma tu być tylko interna. 
· Przewodniczący obrad -  Rozumiem ,że rozmowy w tym kierunku trwają?

· Andrzej Kopczyński – Przenieśliśmy rentgen, świadczymy usługi dla całego terenu  nie tylko z gminy ,ale także z gmin ościennych. Robimy różnego rodzaju usługi i też przynoszą one dochód dla szpitala. Nie mamy za to pełnych danych jeśli chodzi o przychody i rozchody naszego szpitala. Nie daje nam się sprawozdań.

· Mirosław Domosławski – Pogotowie będzie ,ale ambulatorium  od stycznia 2004 r. nie będzie. Otrzymaliśmy kontrakt na  poradnię specjalistyczna w zakresie neurologii. Nic więcej. 

· Mariola Czwiklińska – Mamy tego świadomość ,że w całości nie może to być interna ,ale chcielibyśmy wiedzieć czy działalność pogotowia jest rozliczana oddzielnie czy razem? Tego tez nie wiemy. 

· Zbigniew Wronowski – Chce nawiązać do wypowiedzi Pana jeśli chodzi o Szpital Kolejowy w Tczewie. Szpital Kolejowy zagrożony  tym  ,że cos się dzieje zaczął myśleć. Z punktu widzenia pacjentów z Tczewa jest to obojętne w ,którym szpitalu leży bo jest to w Tczewie ,ale dla pacjentów z  Gniewu już nie jest to takie obojętne czy będzie to Szpital w Gniewie czy w Tczewie. Dla nas jest to zasadnicza różnica. Co my mamy powiedzieć teraz tym ludziom ,którzy dawali pieniądze na sprzęt , na naprawę dachu ,  łazienek , kupowali aparaturę? Co mamy z tym zrobić? Do Tczewa wywieźć? Trzeba się zastanowić nad tym dlaczego takie straty są i jak je likwidować. Nic nie ztoi na przeszkodzie ,żeby podjąć działania uruchomienia tego Zakładu Opiekuńczo Leczniczego.

· Przewodniczący obrad – Dziękuję. Czy ktoś z radnych chciałby zabrać głos? Bardzo proszę. Pani radna Renata Dłużewska . 

· Renata Dłużewska – Powiedział pan  dr Kopczyński , że nie ma wglądu w koszty. Czy jest jakiś przepis na to ,że nie może znać tych kosztów? Uważam ,że dyrektor powinien znać swoje koszty.

· Elżbieta Madeja– Naszym właścicielem jest Starostwo i tam składamy sprawozdania z działalności. Te Państwa pytania są nie na miejscu . Jeśli Państwo się o to zwrócą to takie sprawozdanie przygotujemy. 

· Mirosław Domosławski– Jeśli mamy uratować internę w Gniewie to  musimy utworzyć ten Zakład Opiekuńczo Leczniczy i znaleźć tym samym drogę finansowania. Wszystkie nasze działania idą w tym kierunku. 

· Przewodniczący obrad – Znamy stanowisko Dyrektora ZOZ w Tczewie , mamy wiele obaw , ale o szpital walczymy i będziemy walczyć, zbieramy podpisy i na dzisiaj kończymy temat. Rada wypracuje stanowisko i je przedstawi odpowiednim władzom.

· Mirosław Domosławski – Przyjechałem po to ,żeby wspólnie ten Gniew ratować. Jak będą dzielone pieniądze proszę przybyć na to spotkanie. Wspólnie będziemy je dzielić.

· Przewodniczący obrad – Dziękuję wszystkim za przybycie i za dyskusję. Na tym zamykam I nadzwyczajna sesję Rady Miejskiej w obecnej kadencji. Godzina zakończenia sesji 15:20. Na tym protokół zakończono. Protokół sporządzono w dwóch jednobrzmiących egzemplarzach. Jeden dla Burmistrza drugi dla Rady.

· Protokołowała:

