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       Protokół Nr XVIII/03

sesji Rady Miejskiej w Gniewie 

odbytej dnia 30 grudnia 2003 r.

-----------------------------------------
Godzina rozpoczęcia sesji 10:00.

Obradom przewodniczyli:


Przewodniczący Rady Miejskiej w Gniewie -Piotr Mroziński i  wiceprzewodniczący Franciszek Sumisławski.

· Przewodniczący  Rady - Otwieram XVIII sesję Rady Miejskiej w Gniewie.

Na podstawie listy obecności stwierdzam ,że na sali jest wystarczająca ilość radnych do podejmowania prawomocnych uchwał i wniosków. Obecnych jest 14 radnych ( słownie: czternastu). Nie znana jest mi przyczyna nieobecności radnego Damiana Klinkoscha.  

Po godzinie spóźnienia doszedł pan radny Damian Klinkosch. Od głosowania nad uchwałami w obradach sesji uczestniczyło 15 radnych. W głosowaniu brało udział 15 radnych. 

Lista obecności radnych stanowi załącznik do protokółu.

Ponadto w obradach sesji udział biorą:

- Bogdan Badziong

Burmistrz Miasta i Gminy Gniew

- Zbigniew Wronowski 

Wiceburmistrz Miasta i Gminy Gniew

- Maria Olszewska


Skarbnik Miasta i Gminy Gniew

Lista zaproszonych gości stanowi załącznik do protokółu. Ogółem w obradach sesji uczestniczyło 31 osób.

Witam Wysoką Radę  oraz  Burmistrzów oraz zaproszonych  Gości.  


 Porządek obrad  oraz materiały radni otrzymali na piśmie. Jednakże zaszła pewna zmiana i tak w pkt. 3 proszę zapisać – sprawy szpitala w Gniewie , pkt. 4 będzie podjęcie uchwał.  Trzeba podjąć uchwałę w sprawie zaciągnięcia kredytu krótkoterminowego. Nie wystarczy zapis w uchwale budżetowej i w związku z tym musimy przyjąć ten projekt uchwały, który radni otrzymali przed sesją. Jest to Druk -Nr B/ 106/03 i proszę go dopisać w pkt. 4 ppkt. (k). Poza tym w pkt. 9 proponuję dopisać ppkt (a) upoważnienie Komisji Rewizyjnej do przeprowadzenia kontroli w Urzędzie Miasta i Gminy Gniew. Z mojej strony więcej zmian nie ma . Czy radni mają inne propozycje do porządku obrad? Nie widzę? Proszę zatem o przegłosowanie proponowanego porządku obrad. Kto z radnych jest za przyjęciem przedstawionego porządku obrad? Jednogłośnie. Dziękuję. Porządek obrad został przyjęty w następującym brzmieniu:

1. Sprawy organizacyjne:

· otwarcie sesji 

· stwierdzenie ważności obrad

-       przyjęcie  porządku obrad

· przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji

2. Sprawozdanie Burmistrza z prac podejmowanych w okresie  międzysesyjnym –  pan Burmistrz .

3. Sprawy szpitala w Gniewie.
4. Podjęcie uchwał w sprawie:
a) Projektu budżetu gminy Gniew na 2004 rok   – Druk Nr B/99/03,

b) Określenia wzorów formularzy informacji w sprawie podatku od nieruchomości , podatku rolnego, podatku leśnego oraz deklaracji na podatek od nieruchomości , podatek rolny oraz na podatek leśny- Druk Nr B/100/03,

c) Opłaty administracyjnej – Druk- Nr B/98/03,

d) Zatwierdzenia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych dla gminy Gniew na 2004 rok – Druk Nr B/97/03,

e) Wyrażenia zgody na dokonanie darowizny nieruchomości na rzecz Zarządu Województwa Pomorskiego – Druk Nr B/101/03,

f) Wyrażenia zgody na udzielenie Spółdzielniom Mieszkaniowym bonifikaty przy sprzedaży nieruchomości położonych na terenie gminy Gniew – Druk Nr B/91/03,

g) Nabycia do gminnego zasobu nieruchomości , nieruchomości gruntowych położonych w Piasecznie – Druk Nr B/102/03,

h) Przeniesienia praw własności i użytkowania wieczystego nieruchomości Miejsko- Gminnego Ośrodka Kultury i Sportu w Gniewie na rzecz Gminy Gniew- Druk Nr B/103/03, 

i) Rozdysponowania mienia po zlikwidowanej instytucji kultury Miejsko- Gminnego Ośrodka Kultury i Sportu w Gniewie – Druk Nr B/104/03,

j) Zmiany budżetu gminy na 2003 rok – Druk Nr B/105/03,

k) Zaciągnięcia kredytu krótkoterminowego – Druk Nr B/106/03.

5. Sprawozdanie Przewodniczącego Rady  z działalności w 2003 r. oraz  o  działaniach podejmowanych w okresie pomiędzy sesjami.

6. Zapytania i postulaty mieszkańców.

7. Interpelacje i zapytania radnych.

8. Odpowiedzi na interpelacje i  wnioski komisji stałych rady – pan burmistrz Bogdan Badziong.

9. Zatwierdzenie planów pracy rady i komisji na 2004 r.

a) upoważnienie Komisji Rewizyjnej do przeprowadzenia kontroli w Urzędzie Miasta i Gminy Gniew

10. Wolne wnioski  i informacje.

11. Ustalenie terminu i tematu kolejnej sesji- Przewodniczący Rady.

12.  Zakończenie sesji. 
Protokół poprzedniej sesji był do wglądu w biurze rady , obecnie znajduje się przy liście obecności i proponuję przyjąć go bez odczytywania. Kto z radnych jest za przyjęciem protokółu bez odczytywania? Jednogłośnie. Dziękuję. Na tym zamykam pkt 1 porządku obrad i przystępujemy do pkt. 2.







Punkt 2

· Przewodniczący obrad – Pkt 2 porządku obrad – sprawozdanie Burmistrza z prac podejmowanych w okresie międzysesyjnym. Bardzo proszę. Pan burmistrz Bogdan Badziong.

· Bogdan Badziong – Odczytał przygotowane sprawozdanie ,które stanowi załącznik do protokółu.

· Przewodniczący rady – dziękuję. Czy są pytania? Nie widzę? Zamykam pkt. 3 i przystępujemy do pkt. 3 porządku obrad.

Punkt 3

· Przewodniczący rady- Dziękuję wszystkim tym ,którzy   bezinteresownie zaangażowali się w zbieranie podpisów przeciwko zamknięciu szpitala w Gniewie. Widać ,że społeczeństwo jest bardzo aktywne . Za to wszystko serdecznie dziękuję. Pozwolę odczytać sobie stanowisko Rady Miejskiej w Gniewie tej sprawie jakie odczytałem w dniu 23.12.2003 r. na sesji Powiatu w Tczewie. Odczytał ww. stanowisko ,które stanowi załącznik do protokołu. Bardzo proszę teraz o zabranie głosu pana dr Andrzeja Kopczyńskiego. 

·    Andrzej Kopczyński – Pragnę również podziękować za to , co pan Przewodniczący już tu powiedział. Oddźwięk  społeczeństwa jest dla nas budujący . dziękuję władzom samorządowym , mieszkańcom nie tylko naszej gminy , ale i gmin sąsiednich . Sposób w jaki otrzymaliśmy informację o likwidacji szpitala w Gniewie  wywołał zakłopotanie i zdziwienie , ale reakcje były bardzo szybkie . Problem ten został poruszony na nadzwyczajnym posiedzeniu Komisji Zdrowia, Rady Powiatu   i na nadzwyczajnej sesji Rady Miejskiej w Gniewie,  w dniu 22 grudnia br. Najbardziej znaczącym aktem sprzeciwu były podpisane listy mieszkańców i za to chce wszystkim jeszcze raz serdecznie podziękować. Dziękuję również Stowarzyszeniu Katolickiemu i wszystkim organizatorom. Jesteśmy szczęśliwi ,że możemy dalej służyć naszemu społeczeństwu. Dziękuję.

· Przewodniczący rady – Towarzyszą nam w dzisiejszych obradach: pan wicestarosta Mariusz Wiórek,  radni  Powiatu : pan Józef Puczyński i pan Bogdan Olszewski  , pan  przewodniczący Rady Morzeszczyna Roman Szwarc. Bardzo proszę. Pan starosta Mariusz Wiórek.

· Mariusz Wiórek – Panie Przewodniczący! Wysoka Rado! Szanowni Goście! Tak liczna grupa Powiatu na sesji świadczy o tym ,że dzięki jednoznacznemu stanowisku społeczności lokalnej i Zarządowi Powiatu udało się doprowadzić do tego ,że nie dojdzie do zamknięcia oddziału wewnętrznego  Szpitala Powiatowego w Tczewie. Stanowisko jest takie ,że oddział wewnętrzny w Gniewie musi istnieć. Na dzień dzisiejszy jest takie zapotrzebowanie społeczne i to stanowisko potwierdzamy. Kwestią wtórna jest znalezienie dodatkowych środków na jego działalność. Wiadomo nam ,że środków będzie mniej o 600.000 zł, ale nie ma to związku z zamknięciem oddziału. Oddział będzie istniał ,ale dodatkowych środków musimy poszukać. Takie reprezentuję stanowisko i jednocześnie uspokajam społeczność lokalną , co do istnienia oddziału wewnętrznego w Gniewie . O ewentualnej likwidacji oddziału wewnętrznego w Gniewie pan Dyrektor ZOZ w Tczewie  nie może decydować sam , a naszej zgody na to nie było. To od nas również zależy funkcjonowanie oddziału wewnętrznego  Szpitala Powiatowego w Tczewie. Dziękuję.

· Radny Powiatu – Józef Puczyński – Gdyby nie było  awantury to by pewnie oddziału nie było. Nie byłoby szpitala gdyby nie nasza akcja. Dziękujemy Staroście za to ,że nie pozwolił dyrektorowi Domosławskiemu na likwidację  szpitala , bo to nie jest jego prywatny folwark. Jeszcze raz dziękuję.

· Przewodniczący rady – Dziękuję. Czy ktoś jeszcze chciałby zabrać głos? Nie widzę? Dziękuję wszystkim gościom za przybycie i za dyskusję. Na tym zamykam pkt 3 porządku obrad  i przystępujemy do pkt. 4.

Punkt 4

· Przewodniczący rady – Pkt 4 porządku obrad – podjecie uchwał. Oddaję teraz przewodniczenie obradom mojemu zastępcy   Franciszkowi Sumisławskiemu. Bardzo proszę.

· Przewodniczący obrad – Dziękuję za oddanie przewodniczenia obradom i przystępujemy do projektu uchwały w sprawie budżetu gminy na 2004 rok- Druk Nr B/99/03. Odczytał ww. projekt uchwały wraz z uzasadnieniem. Bardzo proszę. Pan burmistrz Bogdan Badziong .

· Bogdan Badziong –  Pan Przewodniczący dość obszernie przedstawił ten budżet radni też już się z nim zapoznali choć czas był bardzo krótki , ale czekaliśmy na zmianę ustawy.  Zmiana dotyczy tylko tego jednego roku . Budżet jest nie zadawalający, ale na możliwości tej Gminy.  Przedstawia rzeczywisty stan Gminy. Po roku działalności mamy pełną świadomość tego ile Gmina tych zobowiązań posiada. W zeszłym roku  nasza wiedza na ten temat była nikła. Ten budżet jest budżetem stabilizującym stan tej Gminy. Wydatki są dostosowane do możliwości tej gminy. RIO wystawiła pozytywną opinię o tym budżecie. Pani Skarbnik ją przedstawi. Proszę o przyjęcie budżetu  jak w projekcie. Dziękuję.

· Maria Olszewska – Odczytała opinie RIO w sprawie budżetu Gminy na 2004 rok. Przedstawiona opinia stanowi załącznik do protokółu. Jest to mój pierwszy budżet i  dlatego sama byłam ciekawa opinii RIO . Jest to dla mnie bardzo dobra opinia RIO i nie ukrywam ,że jestem z tego zadowolona. Siedziałam bardzo długo nad tym budżetem  i jest on po stronie wydatków znacznie mniejszy od budżetu z ubiegłego roku. Proszę o przyjęcie przedstawionego projektu budżetu Gminy na 2004 rok. 

· Janusz Karzyński - Odczytał opinię  Komisji Budżetu i Finansów  Publicznych. Ww. opinia stanowi załącznik do protokółu. Wnoszę również o przyjęcie budżetu Gminy  na 2004 rok. 

· Przewodniczący obrad – Proszę o dyskusję w sprawie budżetu Gminy na 2004 rok. Bardzo proszę. Pan radny Andrzej Solecki.

· Andrzej Solecki -  Panie  Przewodniczący ! Wysoka Rado! Ja Andrzej Solecki radny gminy Gniew mimo próśb pana Burmistrza będę głosował przeciw temu budżetowi. Odczytał uzasadnienie, które stanowi załącznik do protokołu. 

· Andrzej Banaszak – Na spotkaniu wszystkich radnych w dniu 22.12.2003 r. wypowiedziałem się na temat tego budżetu. Nie jest to budżet naszych oczekiwań i nie sprawia nam on satysfakcji , ale jest  niższy od poprzedniego. W wydatkach nastąpiły bardzo duże cięcia i na reszcie porządkuje on sprawy z lat poprzednich. Najlepszym przykładem  tego są plany inwestycyjne . Rusza oczyszczalnia ścieków , a środków na to jest „0” czyli koszty będą na lata przyszłe i trzeba będzie te środki znaleźć a  jest to kwota nie mała bo 250.000 zł. Po roku 2004 dochody własne nam spadają , bo jest coraz niższa spłacalność podatku .  Wchodzi nowa ordynacja podatkowa , co równa wszystkich do podatku 19% . Jest to tak zwany podatek liniowy. Będzie to rok bardzo trudny  w realizacji po jednej jak i po drugiej stronie. Gmina ma też bardzo drogą oświatę te koszty z roku na rok wzrastają . dzieci jest mniej a koszty są te same. To z naszego budżetu zwiększamy środki na oświatę. Dla Gminy i dla Rady będą to trudne decyzje. Odnosząc się do tych wszystkich spraw pod tym się podpisuję. W programie inwestycje musimy znaleźć w przyszłym roku o 1.000.000   złotych więcej . Jest to wielkie wyzwanie ,ale musimy się tego podjąć.

· Grzegorz Wasielewski – Odniosę się do wypowiedzi pana radnego Andrzeja Soleckiego. Boiska nie mamy ,ale mój artykuł miał służyć temu , żeby może zrobić to jakoś tanim kosztem . Może radni podjęliby jakieś decyzje w tej sprawie? Jeśli już zajmuje się głos to proszę z konkretami. Można zabrać radzie ,ale środki są praktycznie takie same jak w ubiegłym roku , a ma funkcjonować jeszcze Młodzieżowa  Rada Miejska Jeśli chodzi o melioracje to widziałem w Nowinach ile się robi. Jeśli to jest nic to dziękuję. Z tego , co wiem to nie można rozdawać z budżetu środków , których jeszcze nie ma. Jeśli zapiszemy ,że w budżecie jest 17.000 zł na zadania pozarządowe  to nie wiem jak to będzie wyglądało jeśli nie mamy na zadania własne gminy. Może gdzie indziej należy poszukać tych środków. 

· Przewodniczący rady  – Gdy dochodzi do rozmowy o budżecie jest zawsze trudno . Wiadomo ,że łatwiej pieniądze wydać niż je zebrać. Do tej pory  mieliśmy fikcyjne dochody , a wydatki  podano w pełnej wysokości. Jestem pełen podziwu dla władz , że udało nam się wyjść z tego impasu . Proszę  wszystkich  o to ,żeby  jednak informować społeczeństwo ,że budowa oczyszczalni rusza. Jest to ważna sprawa dla miasta i dla gminy. Bardzo dużo robimy w kierunku zaktywizowania naszych  przedsiębiorców o dodatkowe miejsca pracy. Zrealizowane dochody są niższe od planowanych. Rada w 2003 roku pracowała w niepełnym składzie i dlatego były oszczędności około 6.000 zł. Powołaliśmy GCI , otrzymaliśmy tylko środki na otwarcie , a już nie na zatrudnienie osób. Zatrudniono 3 osoby.  Sprawa zamiatarki- nie możemy jej sprzedać.   Za budżet odpowiada Burmistrz . Radni nie ponoszą z tego tytułu żadnej odpowiedzialności. Poprawki zawsze mogą być i będą. Na sesji w Pieniążkowie obniżyliśmy podatki , a więc dochody są już niższe o 93.000 zł.   podatek od działalności gospodarczej oraz o 43.000 zł  mniej podatku rolnego i już jest strata  136.000 zł w budżecie. Po stronie dochodów mamy kredyt , który jest na obsługę bieżących płatności. Natomiast w wydatkach mamy dodatkowo 140.000 zł – dopłata do wody. Jak podsumujemy dochody i wydatki  stanowi to sumę około 1.200.000 zł. Jeśli do tego dodamy wydatki w oświacie w 2003 r. poza subwencją 1.500.000 zł to obciąży stan finansów na starcie 2004 roku. Dlatego w tak trudnej sytuacji w  ramach odpowiedzialności za to ,co robimy proszę nie bawić się tym budżetem jak zapałkami . Nigdy nie wiadomo kiedy się może zapalić. Dziękuję.

· Przewodniczący obrad – Jak ,co roku przy uchwalaniu budżetu jest problem. Nie będę używał takich zwrotów ,że nie będę głosował za tym budżetem. Jeśli chodzi o Radę Miejską to uważam ,że te 2.900 zł to nie jest żadna podwyżka. Chodzi o to ,że ten budżet jest bardziej realny niż ten z 2003 roku i nie chodzi o to , żeby wytykać poprzednim władzom zakup tej zamiatarki.  Też zadajemy sobie takie pytanie. Mówimy o tym boisku. Pewnie , że można dużo mówić , ale ktoś to zepsuł. Trzeba ten temat podnieść i cos zrobić. Może tylko wyrównać i zasiać trawę? Są temat trudne  i wynotowałem sobie kilka spraw , ale budżet utworzyć realnie było bardzo trudno. Jednakże pani Skarbnik zrobiła wszystko ,żeby ten budżet zamknąć. Jeśli chodzi ośrodki dla sołectw to też jest nam przykro ,że  stało się tak jak stało , ale mamy nadzieję ,że w przyszłym roku będzie inaczej. Będzie opracowany nowy regulamin i środki będą przydzielane na osobę. Niech będzie mniej ,ale z pełna możliwością ich wykorzystania. Unikałbym stwierdzenia już na początku ,że będę przeciw budżetowi. Uważam, że ten projekt jest skonstruowany najlepiej jak można było go zrobić. Jeśli chodzi o oświatę to burmistrz powiedział , że na pewno na razie ze szkołami nie będzie nic robił ,ale wcześniej czy później będziemy musieli do tego wrócić. Popieram wniosek pana radnego Soleckiego ,że wodę należy doprowadzać ,ale to my o tym zdecydujemy czy ten projekt przyjmiemy czy nie. Projekt jest urealniony i może każdy następny będzie lepszy. Będę głosował za przyjęciem tego projektu. 

· Andrzej Solecki – Panowie twierdzą ,że moja wypowiedź była medialna. Proszę zajrzeć do gazet . Są tam wszyscy oprócz mnie. Na sesji poruszałem sporo spraw ,ale tego nie ma w mediach . Są wszyscy ,ale moich wypowiedzi nie ma. Ja nie robię tego pod publiczkę . Robię to dla mieszkańców.

· Marek Barnik – Kolego Andrzeju ! Poprawki ,które wprowadziliśmy dotyczą oświaty , a są one po to ,żebyśmy po raz kolejny nie musieli brać kredytu. Są to duże pieniądze . I pozostaje nam albo kredyt , albo szukać pieniędzy w innych działach. Nie zazdroszczę nikomu ,że mnie nie ma w "Nowinach". Cieszę się natomiast z tego ,że hala sportowa zacznie funkcjonować. Tam  będzie się nad czym napracować. Boisko nie może być w takim stanie jak jest , ale trzeba wypracować jakaś strategię. Może zrobić na razie choćby dla oka łąkę.  Wiele jest spraw trudnych w tym budżecie .Dla mnie jest on czytelny i z tego względu będę za tym budżetem. 

· Anita Fortuna – Nie róbmy tego boiska dla oka. Zróbmy to porządnie. Kolega Andrzej czuje się oburzony , że nie ma go w prasie ,ale przecież kolega jest medialny , bo ma medialne wystąpienia na każdej sesji. Nie mówi też kolega wszystkiego. Dlaczego nie powiedział Pan tego  jak pan Burmistrz powiedział Panu ,że Pan kłamie , a Pan nie zaprzeczył? 

· Bogdan Badziong – Cenie sobie wszelkie uwagi i spostrzeżenia , bo to moją sprawą jest wykonanie tego budżetu , ale nie mogę zgodzić się z wypowiedzią pana radnego Andrzeja Soleckiego . Prawo Wodne mówi o tym ,że urządzenia melioracyjne są własnością Urzędu Wojewódzkiego. To nie gmina Gniew rozwiązała spółki wodne .Wielokrotnie prowadziliśmy rozmowy i chcemy przystąpić jako udziałowiec do spółki wodnej. Urząd Marszałkowski głównie za to odpowiada. Wiem ,że to tak ładnie się mówi ,że z działu rolnictwa się zabiera , ale proszę też porównać sobie koszty i klasyfikację budżetową , a dopiero potem zabierać głos. Są wsie które wcale nie mają wody jak Dąbrówka czy Półwieś. Ja to wszystko wiem . Porządkujemy system  wodociągowy w gminie Gniew. Robimy porządną inwestycję jaką jest oczyszczalnia ścieków . Jeśli będzie inicjatywa w gminie powołania jednostek pomocniczych to je zrobimy. Ale inicjatywa musi być od społeczeństwa. Nie chcieliśmy zaczynać od boiska, bo najpierw chcemy dokończyć halę. Oczywiście o boisku też nie zapomnimy. Nie ma nic takiego jak rezerwa dla stowarzyszeń . Uchwała Rady Miejskiej musi wejść w życie , musi być  uchwała  o pożytku publicznym i wykaz wszystkich stowarzyszeń na terenie gminy. Wzrost wydatków  o 2 900 zł w Radzie Miejskiej jest to  akurat niewielki wzrost. Tyle wynosi Pana dieta. Co do wydatków administracji  to niech Pan przeliczy, ile to będzie  1 000.000 zł  w przeliczeniu na 1 mieszkańca. Proszę zobaczyć jak to jest w innych gminach. W Urzędzie nie ma gdzie siedzieć i jak tego interesanta obsłużyć. A co do zamiatarki to najpierw trzeba ją sprzedać , a dopiero potem dzielić pieniądze. Proszę Wysoką radę o przyjęcia tego budżetu w przedstawionej wersji. Dziękuję.

· Przewodniczący obrad –  Dziękuję. Informuję , że spóźnił się pan radny Damian Klinkosch i od tej chwili w obradach sesji uczestniczy 15 radnych. W głosowaniu bierze udział 15 radnych.  Po wysłuchaniu wszystkich opinii, (a w dyskusji głos zabrali: radny Andrzej Solecki, radny Andrzej Banaszak, radny Grzegorz Wasielewski, przewodniczący rady Piotr Mroziński, wiceprzewodniczący rady Franciszek Sumisławski radny Marek Barnik , radna Anita Fortuna ) poddaję pod głosowanie  projekt uchwały w sprawie budżetu gminy Gniew na 2004 rok. Kto z radnych jest za podjęciem  uchwały budżetowej na 2004 rok. Za głosowało 14 osób. Kto jest przeciw? Przeciw głosowała 1 osoba. Głosów wstrzymujących nie było. Dziękuję. Budżet na 2004 rok został uchwalony. Protokół z głosowania stanowi załącznik do protokółu. Przystępujemy do kolejnego projektu uchwały. Zanim jednak to nastąpi ogłaszam przerwę 8 minut.

· Przerwa 8 minut.

· Przewodniczący obrad – Wznawiam obrad  po przerwie i  mam pytanie do radnych. Jest na sali pan Komorowski ,który chciałby w tym momencie zabrać głos. Czy jest na to zgoda radnych? Tak. Dziękuję. Bardzo proszę. Pan Eugeniusz Komorowski.

· Eugeniusz Komorowski – Chcę powołać w Gniewie Stowarzyszenie Polaków . Chcemy udowodnić ,że jesteśmy prawdziwymi Polakami , a nie sprzedawczykami. Gniew był zawsze pierwszy nawet wtedy gdy sprzedawano ziemię Krzyżakom pod ten zamek. Nasze dobra narodowe się niszczy i to bardzo szybko ,bo niszczymy je sami. Chcę zwołać tu na Zamku  pierwszy zjazd. Miałby on odbyć się  w kwietniu 2004 r.   w wtorek przed środą popielcową. Będzie to pierwszy zjazd ludzi ,którzy chcą dbać o nasz kraj i o naszą polskość. Będzie to pan Wałęsa, pan Buzek, pan Krzeklewski , pan Lepper i inni. Chcą powołać do stowarzyszenia  ludzi młodych. Mamy pomysł zatrudnienia  dużo  ludzi. To byłoby na razie na tyle. Dziękuję. 

· Przewodniczący obrad – Dziękuję. Rozumiemy ,że to ,co Pan  przedstawił to jest zaczątek . Przystępujemy teraz do kolejnego projektu uchwały.

· Kolejny projekt uchwały w sprawie określenia wzorów formularzy informacji w sprawie podatku od nieruchomości , podatku rolnego, podatku leśnego oraz deklaracji na podatek od nieruchomości , podatek rolny oraz na podatek leśny – Druk Nr B/100/03. Odczytał ww. projekt wraz z uzasadnieniem. Czy są uwagi do przedstawionego projektu? Nie widzę? Proszę zatem o przegłosowanie. Kto z radnych jest za podjęciem tej uchwały? Jednogłośnie. Dziękuję. Uchwała została podjęta. Protokół z głosowania stanowi załącznik do protokółu. 

· Kolejny projekt uchwały w sprawie opłaty administracyjnej – Druk Nr B/98/03. Odczytał ww. projekt uchwały wraz z uzasadnieniem. Czy są uwagi do przedstawionego projektu? Nie widzę? Przystępujemy zatem do głosowania. kto z radnych jest za podjęciem tej uchwały? Jednogłośnie. Dziękuję. Uchwała została podjęta. Protokół z głosowania stanowi załącznik do protokółu. 

· Kolejny projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych dla Gminy Gniew- Druk Nr B/97/03. Odczytał ww. projekt wraz z uzasadnieniem. Bardzo proszę panią Bożenę Karzyńską  o przedstawienie projektu.

· Bożena Karzyńska – Omówiła przedstawiony projekt i poinformowała Radę ,że Gmina Gniew przez Państwową Agencję Rozwiązywania Problemów Alkoholowych  uznana została w 2003 roku za Gminę wyróżniającą się w działaniach z zakresu profilaktyki i rozwiązywania problemów alkoholowych i została zakwalifikowana do Ogólnopolskiej Sieci Gmin Wiodących. Znaczy to ,że polityka prowadzona w naszej gminie jest bardzo dobrze i ludzie ,którzy się tym zajmują też robią to dobrze. Dziękuję.

· Przewodniczący obrad – Dziękuję. Czy są pytania? Nie widzę? Przystępujemy zatem do głosowania. kto z radnych jest za podjęciem tej uchwały? Jednogłośnie. Dziękuję. Uchwała została podjęta. Protokół z głosowania stanowi załącznik do protokółu.

· Kolejny projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na dokonanie darowizny nieruchomości na rzecz Zarządu Województwa Pomorskiego – Druk Nr B/101/03. Odczytał ww. projekt wraz z uzasadnieniem. Czy są uwagi do przedstawionego projektu? Bardzo proszę. Pan radny Andrzej Solecki.

· Andrzej Solecki – Mam uwagę organizacyjną. Pan czyta raz ten projekt uchwały potem inny nie wg  kolejności. Ja mam ułożone wg kolejności.

· Przewodniczący obrad – Czytam uchwały zgodnie z porządkiem obrad. Jak wpływały do biura rady tak zostały zapisane. Mam ułożone zgodnie z porządkiem obrad i tak je odczytuję. Czy są uwagi do projektu? Nie widzę? Przystępujemy do głosowania. kto z radnych jest za podjęciem tej uchwały? Jednogłośnie. Dziękuję. Uchwała została podjęta. Protokół z głosowania stanowi załącznik do protokółu.

· Kolejny projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na udzielanie Spółdzielniom Mieszkaniowym bonifikaty przy sprzedaży nieruchomości położonych na terenie gminy Gniew – Druk Nr B/91/03. Odczytał ww. projekt uchwały wraz z uzasadnieniem . Czy są uwagi do przedstawionego projektu? Nie widzę?. Przystępujemy do głosowania. Kto z radnych jest za podjęciem tej uchwały? Jednogłośnie. Dziękuję. Uchwała została podjęta. Protokół z głosowania stanowi załącznik do protokołu. 

· Kolejny projekt uchwały w sprawie nabycia do gminnego zasobu nieruchomości , nieruchomości gruntowych położonych w Piasecznie – Druk Nr B/102/03. Odczytał ww. projekt wraz z uzasadnieniem Czy możemy wiedzieć gdzie to jest położone? Pan burmistrz Bogdan Badziong.

· Bogdan Badziong – Piaseczno było pozbawione boiska , ale w końcu po różnych uzgodnieniach zdecydowano się na teren od sklepu w kierunku wiatraka. Proszę o przyjęcie tego projektu.

· Przewodniczący obrad – Dziękuję. Przystępujemy do głosowania. Kto z radnych jest za podjęciem tej uchwały? Jednogłośnie. Dziękuję. Uchwała została podjęta. Protokół z głosowania stanowi załącznik do protokołu.

· Kolejny projekt uchwały w sprawie przeniesienia praw własności i użytkowania wieczystego nieruchomości Miejsko- Gminnego Ośrodka Kultury i Sportu w Gniewie na rzecz Gminy Gniew – Druk Nr B/103/03. Odczytał ww. projekt wraz z uzasadnieniem. Czy są uwagi do przedstawionego projektu? Bardzo proszę. Pan burmistrz Bogdan Badziong.

· Bogdan Badziong – Chciałbym kilka słów wyjaśnienia do tej i następnej uchwały. Sprawy świetlic nie zostały do końca uporządkowane . Niektóre świetlice zostały przekazane , a niektóre nie. Zostały one spisane po to, żeby je potem rozdysponować i raz na zawsze zrobić porządek ze świetlicami. Trzeba wpisać je w księgi wieczyste . Ta uchwała jest uchwałą formalną . Chodzi o to ,żeby ustalić właściciela. Druga dotyczy przejęcia świetlicy w Tymawie. Świetlica w Tymawie przejdzie pod Szkołę Podstawową.  w Tymawie. Jednakże jeśli będzie wola mieszkańców i się dogadają świetlica może  należeć do środowiska.   Wychodzimy naprzeciw poszczególnym środowiskom . Tymawie damy czas na pogodzenie się.

· Renata Dłużewska – Komu podlega świetlica w Nicponi?

· Bogdan Badziong – W Nicponi sprawa świetlicy jest nie uregulowana , dlatego nie ma jej w tych uchwałach. Świetlica w Kursztynie przechodzi bezpośrednio pod Gminę. Też  jest sprawa do uregulowania. W krótkim czasie trzeba będzie podjąć decyzję.

· Przewodniczący obrad – Przeważnie świetlice były przy remizach strażackich. Tak jest w Rakowcu. Czy dyrektorzy szkół wiedzą o tym ,że mają przejąć świetlice wiejskie?   I ,że jest przygotowany taki projekt uchwały?

· Bogdan Badziong – Ja dyrektorom szkół wcześniej o tym mówiłem . Dyrektorzy  są pracownikami Gminy, otrzymają dokumenty i środki finansowe na  ich utrzymanie .

· Zdzisław Leszczyński.- Świetlica w Nicponi została przekazana Gminie i jest jako samodzielna.

· Bogdan Badziong – Wiem ,że nie była przekazana do MGOK i S  w Gniewie. Jesteśmy otwarci na wszystkie propozycje . Sprawa jest do uregulowania.

· Grzegorz Wasielewski – Chodzi mi o sprzęt nagłaśniający . Czy w tej uchwale nie powinno być wzmianki ,że również w przekazanie wchodzi sprzęt nagłaśniający?

· Bogdan Badziong – Są prowadzone inwentaryzacje . Wszystko ,co zostało zakupione ze środków gminy jest gminne. Raz na zawsze trzeba stan majątku gminy uporządkować. Wszystko będzie zinwentaryzowane i uporządkowane.

· Andrzej Solecki – Szanowni  Radni!  Ten projekt  Nr 104 powinniśmy oddalić do poprawienia. Przyjmijmy projekt  Nr 103 , a ten Nr 104 oddalmy do dopracowania i dogadania. Z niewolnika nie ma pracownika. Może będzie nowy sołtys i sprawa się wyjaśni.

· Bogdan Badziong – A kto ma być właścicielem od 1 stycznia 2004 r.? Nikt? Tak być nie może. Świetlica w    Tymawie  należała do MGOKiS w Gniewie. Obecnie MGOKiS się rozwiązuje i świetlicę otrzymuje szkoła . Nie może być próżni. Ktoś musi tym zarządzać. Tu nie ma co dopracowywać. Wnoszę o przyjęcie tych projektów.

· Przewodniczący obrad – Dziękuję. Przystępujemy do głosowania. kto z radnych jest za podjęciem tej uchwały? Jednogłośnie. Dziękuję. Uchwała została podjęta. Protokół z głosowania stanowi załącznik do protokółu. 

· Kolejny projekt uchwały w sprawie rozdysponowania mienia po zlikwidowanej instytucji kultury Miejsko- Gminnego Ośrodka Kultury i Sportu w Gniewie- Druk Nr B/104/03. Odczytał ww. projekt wraz z uzasadnieniem. Czy są uwagi do przedstawionego projektu? Nie widzę? Przystępujemy do głosowania. kto z radnych jest za podjęciem tej uchwały? Jednogłośnie. Dziękuję. Uchwała została podjęta. Protokół z głosowania stanowi załącznik do protokółu.

· Kolejny projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy Gniew na 2003 rok – Druk Nr B/105/03. Odczytał ww. projekt wraz z uzasadnieniem. Czy są uwagi do przedstawionego projektu? Nie widzę? Przystępujemy do głosowania. Kto z radnych jest za podjęciem tej uchwały? Jednogłośnie. Dziękuję. Uchwała została podjęta. Protokół z głosowania stanowi załącznik do protokółu. 

· Kolejny projekt uchwały w sprawie zaciągnięcia kredytu krótkoterminowego- Druk Nr B/106/03. Odczytał ww. projekt wraz z uzasadnieniem. Czy są uwagi do przedstawionego projektu? Nie widzę? Przystępujemy do głosowania. kto z radnych jest za podjęciem tej uchwały? Jednogłośnie. Dziękuję. Uchwała została podjęta. Protokół z głosowania stanowi załącznik do protokołu. Na tym zakończyliśmy podejmowanie uchwał. Zamykam pkt. 4 porządku obrad i przystępujemy do pkt. 5.

Punkt 5

· Przewodniczący obrad – Pkt. 5 porządku obrad – sprawozdanie     Przewodniczącego Rady   z  działalności za 2003 r.  oraz o działaniach podejmowanych   w okresie  międzysesyjnym. Bardzo proszę. Pan  przewodniczący  Piotr Mroziński.

· Przewodniczący rady – Odczytał sprawozdanie ,które stanowi załącznik do protokółu. Poza tym od 06 grudnia br.  uczestniczyłem w wszelkiego rodzaju spotkaniach opłatkowych i innych uroczystościach. W dniu 11.12.2003 r. uczestniczyłem w konferencji , a w dniach od 18.12.2003 r. zajmowaliśmy się sprawami szpitala w Gniewie. I tak:  18.12.2003 r. pierwsza informacja o zamknięciu szpitala w Gniewie . Dnia 19.12.2003 r. pierwsze nadzwyczajne posiedzenie Komisji Zdrowia, 20.12.2003 r. seria spotkań – Mikołaj dla niepełnosprawnych dzieciaków z gminy Gniew, 22.12.2003 r. nadzwyczajna sesja Rady Miejskiej w Gniewie – sprawa szpitala, 23.12.2003 r.  na wniosek i apel  Komisji Zdrowia zbieranie  list z podpisami  przeciw zamknięciu szpitala w Gniewie, , o godz. 10:00 udział w sesji Powiatu z panią  Przewodniczącą Komisji Zdrowia, 30. 12. Godz. 9:00 spotkanie w biurze rady – Radni powiatowi, Burmistrzowie, Starosta, Przewodniczący Rady, Wiceprzewodniczący i Przewodnicząca Komisji Zdrowia – obrady zostają przeniesione na sesję. Finał obrad – szpital nie zostanie zamknięty Dziękuję wszystkim tym ,którzy  przyczynili się do tego. Jestem pełen uznania dla szybkości reakcji społeczeństwa. Dziękuję również Władzom samorządowym , powiatowym i całemu Społeczeństwu za tak szybkie zaangażowanie się  w sprawę szpitala w Gniewie. Poza tym Rada przyczyniła się do zorganizowania 120 paczek dla niepełnosprawnych dzieci z okazji Świętego Mikołaja. Korzystając z okazji życzę wszystkim w Nowym 2004 roku dużo zdrowia, spełnienia marzeń i wielu sukcesów zawodowych. Dziękuję.

· Przewodniczący obrad – Dziękuję. Na tym zamykam pkt. 5 porządku obrad i przystępujemy do pkt. 6.

Punkt 6

· Przewodniczący obrad – Pkt. 6 porządku obrad – zapytania i postulaty mieszkańców. Bardzo proszę. Pan Zdzisław Leszczyński.

· Zdzisław Leszczyński – Jaka jest przyczyna nieściągalności podatku rolnego? Czy zależy to od opieszałości podatników czy jest mała ściągalność tego podatku? Czy jest prawdą i z jakiej przyczyny ma być zlikwidowany  dział komunikacji?

· Katarzyna Gurzyńska – Wiemy ,że został zlikwidowany MGOKiS w Gniewie to gdzie my młodzież mamy teraz tworzyć kulturę ? Niech mi pan Burmistrz odpowie gdzie ci młodzi ludzie mają teraz tworzyć tę kulturę?

· Zdzisław Leszczyński – Nawiązując do melioracji to przy tak ograniczonych środkach patrzmy trochę przychylniej na to wypalanie traw. Nic by się takiego nie stało gdybyśmy te rowy trochę wypalili.

· Przewodniczący obrad – Dziękuję. Bardzo proszę pana burmistrza Bogdana Badzionga o udzielenie odpowiedzi .

· Bogdan Badziong – Odpowiadał na pytania i postulaty mieszkańców.

1. Ściągalność podatku rolnego  - dokonamy pewnych analiz  już z końcem roku. Jest bardzo wiele małych gospodarstw , prawie wegetujących i nie ma dosłownie z czego tego podatku ściągnąć. Wystawiamy tytuły komornicze , ale naprawdę nie ma z czego ściągnąć. Dlatego umarzamy takie podatki, tak samo tym ,którzy są na utrzymaniu opieki społecznej. Takich sytuacji jest dużo. Są podatki niespłacone od 1992 roku.

2. Co do wydziału komunikacji to prawda ,że będzie zlikwidowany z dniem 1 stycznia 2004 r. Jest to decyzja Starostwa Powiatowego w Tczewie. Mówiono nam o łączach satelitarnych, a są to kwoty , których gmina nigdy  nie zapłaci. Nawet gdybyśmy bardzo chcieli . Odchodzi również budownictwo , tracą moc porozumienia pomiędzy gminami? Są postulaty żeby przywrócić to gminom ,ale jest to bardzo kosztowne. 

3. Gdzie tworzyć kulturę?- w domu, w organizacji, w środowisku, a nie w budynku . Czy ten budynek aż tak dawał kulturę? Uda się przywrócić pewne funkcje w bibliotece, kultury nie tworzymy tylko przez ten obiekt.

4. Wypalanie traw – nie wiem jakie są przepisy. Muszę się temu przyjrzeć. 

· Zdzisław Leszczyński – Chodzi nam o trochę normalności ,żeby  ci nawiedzeni z byle czym nie dzwonili do straży. 

· Bogdan Badziong – Dobrze ,że tacy ludzie nawiedzeni są  jeśli chodzi o tę ochronę  środowiska. Dziękuję. 

· Przewodniczący obrad – Dziękuję. Bardzo proszę. Pan Henryk Krause .

· Henryk Krause – Przed świętami był bardzo ciekawy incydent. Młodzież podpaliła śmietnik. Przejeżdżał wóz OSP w Gniewie i myślałem ,że się zatrzyma i zainteresuje tym ,że się pali i ugaszą , ale niestety nie. To o czym my tu mówimy? Cztery pojemniki zostały spalone na odcinku 100m. To jest przykład tego  gdzie jest u nas kultura. Nie ma jej ani w szkole ani na ulicy.

· Przewodniczący obrad – Dziękuję. Na tym zamykam pkt. 6 porządku obrad i przystępujemy do pkt. 7.

Punkt 7

· Przewodniczący obrad – Pkt. 7 porządku obrad – interpelacje i zapytania radnych. Bardzo proszę. Pan radny Marek Barnik.

· Marek Barnik – Ja też w sprawie ognia ,ale  inaczej. W  Opaleniu szkoła, przedszkole i Dom Kultury są bez węgla. Czy w przyszłym roku coś się  zmieni w tej sprawie?

· Janusz Karzyński –  Mam prośbę ,żeby zawiadomić rolników listownie o szkoleniach  ,które mają się odbyć na temat dopłat z UE. W naszej gminie jest to około 1000 rolników. Co z oświetleniem w Kolonii Ostrowickiej? 

· Przewodniczący rady – Mamy nową  ordynację podatkową ,która mówi  o tym ,że każdy kto przeznaczy  1 % z  własnych dochodów na jakiś cel ma prawo do odpisu w wysokości 350 zł. Proponuję zmianę czynszów w  lokalach socjalnych . Czynsze te są zbyt wysokie w stosunku do czynszów komunalnych.  Proszę o przyśpieszenie prac nad całkowitym rozliczeniem hali widowiskowo- sportowej, żebyśmy w końcu wiedzieli ile nas to kosztowało.

· Andrzej Solecki – Chodzi o moje interpelacje  z października i z początku grudnia . Proszę o odpowiedź z Nowym Rokiem , jeśli nie będę miał odpowiedzi muszę powiedzieć ,że statut jest nie przestrzegany. 

· Marek Barnik – Wiemy z prasy ,że od 1 stycznia 2004 r.  będziemy mieli kłopoty z dojazdami . Czy nie należałoby dogadać się z prywatnymi przewozami? A może z ZUK?

· Renata Dłużewska – Czy Agencja Restrukturyzacji i Modernizacji Rolnictwa wystąpiła do Burmistrza w sprawie tych szkoleń? Jak to będzie wyglądało jeśli chodzi o środowisko?

· Przewodniczący obrad- Dziękuję.  Na tym zamykam pkt. 7 porządku obrad i przystępujemy do pkt. 8.

Punkt 8

· Przewodniczący obrad – Pkt. 8 porządku obrad – odpowiedzi na interpelacje radnych  i wnioski komisji stałych rady. Proszę o odpowiedź pana burmistrza Bogdana Badzionga.

· Bogdan Badziong – udzielał odpowiedzi na interpelacje radnych.

1. Dostawy węgla dla szkół- słyszałem ,że są problemy ,ale to wcale nie zwalnia dyrektorów szkół od załatwienia tego węgla , bo pieniądze na to dostają. Od tego jest dyrektor , żeby go kupił. Będę miał na początku stycznia spotkanie z dyrektorami szkół to będę o tym rozmawiał.

2. Sprawa szkoleń dla rolników – sprawa jest bardzo istotna, czekamy na informacje kiedy te szkolenia będą . Jesteśmy przygotowani na udostępnienie lokalu  i możemy wysyłać te zawiadomienia.

3. Oświetlenie w Kolonii Ostrowickiej – to nie jest tak do końca zależne od nas . Dzwonimy, monitujemy, mamy na uwadze.

4. Dodatki mieszkaniowe – pracujemy nad tym dość mocno ,żeby ten cały system uporządkować . Podejmiemy stosowną uchwałę i zastanowimy się nad kwotami dodatku wyłącznie zasobów socjalnych.

5. Rozliczenie hali widowiskowo- sportowej – nie wiem czy kiedykolwiek da się to rozliczyć.

6. Komunikacja PKS- zajmuje się tym ZUK, prowadzi rozmowy.

· Krystyna Pofelska – PKS chce dotacje od  gminy ,a dlaczego nie uznają biletów miesięcznych? Liczyli tylko osoby ,które wchodziły do autobusu.

7. Bogdan Badziong – PKS ma problemy. Czasy się zmieniły , a oni nie dostosowali się  do rynku i mają problemy.

8. Sprawa mieszkania Państwa Grosa – musi kolega zaskarżyć ustawę do Trybunału Konstytucyjnego. Ja nie wiem jak to rozstrzygnąć?

· Przewodniczący obrad – Dziękuję. Jeśli ktoś nie otrzymał odpowiedzi to pan Burmistrz odpisze. Na tym zamykam pkt. 8 porządku obrad i przystępujemy do pkt. 9.

Punkt 9

· Przewodniczący obrad – Pkt. 9 porządku obrad -  zatwierdzenie planów pracy  Rady i Komisji oraz upoważnienie Komisji Rewizyjnej do przeprowadzenia kontroli w Urzędzie Miasta i Gminy Gniew. Wpłynęło pismo z RIO i proszą o dokonanie kontroli. Bardzo proszę. Pani skarbnik Maria Olszewska.

· Maria Olszewska – Do RIO wpłynęło doniesienie przez panią Łącką , że Gmina niesłusznie ze środków ochrony środowiska zakupiła cyfrowy aparat fotograficzny. Pani Łącka otrzymała wydruk z komputera środków przeznaczonych na ochronę środowiska i  na tej podstawie złożyła doniesienie do RIO. RIO odniosła się do zarzutów i prosi o wyjaśnienie. 

· Przewodniczący obrad – Wiemy o co chodzi. Komisja Rewizyjna dokona kontroli. Kto z radnych jest za udzieleniem Komisji Rewizyjnej upoważnienia do przeprowadzenia kontroli w Urzędzie Miasta i Gminy Gniew? Jednogłośnie. Dziękuję. Przystępujemy do planów pracy Komisji i Rady. Bardzo proszę. Pan radny Andrzej Solecki.

· Andrzej Solecki – Proponuję odczytać tylko plan pracy Komisji Rewizyjnej.  

· Andrzej Banaszak – Odczytał plan pracy Komisji Rewizyjnej na 2004 rok, który stanowi załącznik do protokółu.

· Andrzej Solecki – W  tym roku Komisja Rewizyjna nie zrealizowała kontroli w zakresie zamówień publicznych i w planie na 2004 rok też kontrola taka nie została ujęta. Proszę o wyjaśnienie dlaczego?

· Andrzej  Banaszak – Nie nazywamy tych zadań zamówieniami , a inwestycjami. Taka kontrola jest ujęta w planie.

· Przewodniczący obrad – Dziękuje za wyjaśnienia. Przystępujemy do głosowania. Kto z radnych jest za przyjęciem planów pracy Rady i Komisji? Jednogłośnie. Dziękuję. Na tym zamykam pkt. 9 porządku obrad i przystępujemy do pkt. 10.

Punkt 10

· Przewodniczący obrad – Pkt. 10 porządku obrad – wolne wnioski i informacje. Bardzo proszę. Pan Alojzy Klimczak.

· Alojzy Klimczak – Ostatnio w Nicponi wydarzył się śmiertelny wypadek. Na skrzyżowaniu zginęła kobieta. Prośba moja jest taka ,żeby wystąpić do DODP w Gdańsku o dodatkowe oświetlenie na tym skrzyżowaniu. Od strony Gniewu to jeszcze coś widać ,ale już od strony Piaseczna  to już nic nie widać. Dowiedziałem się niedawno ,że to sołtys jest winien śmierci tej kobiety, bo nie stara się o oświetlenie. Występowałem już z pismem do DODP ,ale odpisali nam, że wszystko jest w porządku. Proszę o naciskanie DODP o to oświetlenie. Dziękuję.

· Renata Dłużewska – Jeśli już będą rozmowy o światłach to może rozmawiać o światłach pulsujących? Skrzyżowanie jest za mało oznakowane.

· Marek Barnik -  Dyrektor  DODP nie jechał samochodem i nie wie ,że jest tam brak widoczności.

· Andrzej Solecki – Jest mi przykro ,że pan Burmistrz tak traktuje radnych kierując interpelacje do Trybunału Konstytucyjnego. Jest  to nieodpowiednie zachowanie. Była  tam Komisja Rewizyjna i były zalecenia  pokontrolne. Czy jajko Gmina  mamy jeszcze za mało  spraw w Sądzie.?  Człowiek jest traktowany jak nie wiem co?

· Marek Barnik- Mam propozycję ,żeby pan Burmistrz znalazł człowieka, który będzie odpowiadał na te wszystkie pisma . Pan apeluje do rozsądku , a prawo jest prawem.

· Przewodniczący obrad – Burmistrz sprawę przyjął.  Czy są jeszcze pytania? Nie widzę? Oddaję teraz głos panu Przewodniczącemu Rady.

· Przewodniczący Rady – Kończąc ostatnią sesję w tym roku życzę jeszcze raz wszystkim zdrowia i wielu sukcesów  na co dzień. Na tym zamykam XVIII sesję Rady Miejskiej  w obecnej kadencji. Dziękuję wszystkim za przybycie i za rzeczową dyskusję. Kolejna sesja odbędzie się 29 stycznia 2004 r. –godz. 11:00 Zamek w Gniewie. Godzina zakończenia sesji 14:30.Na tym protokół zakończono. Protokol sporządzono w 2 jednobrzmiących egzemplarzach. Jeden dla Burmistrza drugi dla rady. 
-      Protokółowała:



 
