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Protokół Nr XIX/04

  sesji rady Miejskiej w Gniewie

  odbytej dnia 29 stycznia 2004 r.

Godzina rozpoczęcia sesji: 1100
Obradom przewodniczyli:

        Przewodniczący Rady Miejskiej w Gniewie – Piotr Mroziński i wiceprzewodniczący – Franciszek Sumisławski

-Przewodniczący Rady – Otwieram  XIX sesję Rady Miejskiej w Gniewie.

Na podstawie listy obecności stwierdzam, że na sali jest wystarczająca ilość radnych do podejmowania prawomocnych uchwał i wniosków. Obecnych jest 15 radnych (słownie: piętnaście). Lista obecności radnych  oraz zaproszonych gości stanowi załącznik do protokółu.

Ponadto w obradach sesji udział wzięli:

- Bogdan Badziong – Burmistrz  Miasta i Gminy w Gniewie

- Maria Olszewska -   Skarbnik Miasta i Gminy w Gniewie

  Ogółem w obradach sesji uczestniczyło 31 osób.

Witam Wysoką Radę , Burmistrza , Dyrektora DPS w Gniewie oraz zaproszonych Gości.

Porządek obrad oraz materiały radni otrzymali na piśmie. Jednakże zaszły pewne zmiany i tak: w pkt. 3 porządku obrad wprowadzamy  wystąpienie dyrektora DPS pana Mieczysława Matysiaka. W związku z tym pkt. 3 staje się pkt. 4 i tak:  z pkt. 4 wycofujemy z porządku obrad projekt uchwały w sprawie porządku i czystości w gminie Gniew – Druk Nr B/112/04, a wprowadzamy w  ppkt (h) projekt w sprawie upoważnienia Burmistrza Miasta i Gminy Gniew do wystąpienia z wnioskiem do Rady Powiatu Tczewskiego o powierzenie zadania Gminie Gniew z zakresu właściwości Powiatu tczewskiego – Druk Nr B/115/04, oraz autopoprawkę do projektu w sprawie zmian w budżecie gminy na 2004 r., którą radni otrzymali przed sesją. Poza tym w pkt. 6 odczytanie sprawozdania z działalności Komisji Rewizyjnej  za 2003 rok i pkt.11 dopisujemy ppkt . (a) odczytanie protokołu z kontroli Komisji Rewizyjnej.   Z mojej strony więcej zmian nie ma. Czy radni mają inne propozycje do porządku obrad?

Bogdan Badziong- Proponuję zdjąć z porządku obrad DRUK- Nr B/111/04  w sprawie ustalenia dodatku mieszkaniowego . Dodatki są zadaniem własnym gminy i nie będzie już dotacji na dodatki mieszkaniowe.  Obecnie będzie to  obciążenie dla gminy.  Ustalenie dodatku mieszkaniowego należy do Rady Miejskiej. Przedstawiliśmy ten projekt tylko dlatego ,żeby radni wiedzieli ,że jest taki projekt nad , którym trzeba pogracować.   Wiemy też ,że  dodatki czasami trafiają tam, gdzie nie powinny.  Musimy wiedzieć jaka to będzie kwota i na ile będzie nas stać ,żeby takie dodatki wypłacić. Dlatego poddaję ten projekt pod dyskusję , a  podejmiemy go na następnej sesji. 

Przewodniczący Rady –  Z mojej strony więcej zmian nie ma. Czy są inne propozycje do porządku obrad? ? Nie widzę? Proszę zatem o przegłosowanie proponowanego porządku obrad. Kto z radnych jest za przyjęciem proponowanego porządku obrad? Jednogłośnie. Dziękuję. Porządek obrad został przyjęty   w następującym brzmieniu:

1.Sprawy organizacyjne:

· zwiedzanie Domu Pomocy Społecznej,

· otwarcie sesji,

· stwierdzenie ważności obrad,

· przyjęcie porządku obrad,

· przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji i  z sesji nadzwyczajnej.

2. Sprawozdanie Burmistrza z prac podejmowanych w okresie międzysesyjnym.

3. Wystąpienie Dyrektora  Domu Pomocy Społecznej  w Gniewie.

4. Podjęcie uchwał w sprawie:

a) Zwolnieni z podatku od nieruchomości – Druk Nr B/107/04,
b) Zmiany uchwały Nr XVI/102/03 Rady Miejskiej w Gniewie z dnia 04 grudnia 2003 r.              w sprawie podatku od środków transportowych – Druk Nr B/ 108/04,

c) Przystąpienia do sporządzenia zmiany studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego miasta i gminy Gniew – Druk Nr B/109/04,

d) Uchylenia uchwały Nr IV/24/02 Rady Miejskiej w Gniewie z dnia 30 grudnia 2003 r. dotyczącej przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu ogólnego zagospodarowania przestrzennego dla miasta i gminy Gniew oraz Nr XLV/253/01 Rady Miejskiej w Gniewie z dnia 28 września 2001 r. w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu przestrzennego dla  części działek nr 4,5,6 i 7, arkusz mapy 1 położonych                                  w miejscowości Opalenie, gmina gniew – Druk Nr B/110/04,

e) Zmian w budżecie Gminy na 2004 r. – Druk Nr B/113/04,

f) Określenia zasad naliczania i wielkości środków finansowych przeznaczonych                       do dyspozycji sołectw gminy Gniew- Druk Nr B/114/04,

g) Upoważnienia Burmistrza Miasta i Gminy Gniew do wystąpienia z wnioskiem do Rady Powiatu Tczewskiego o powierzenie zadania Gminie Gniew z zakresu właściwości Powiatu Tczewskiego – Druk Nr B/115/04.

5. Informacja Burmistrza o planowanych zadaniach w 2004 roku.

6. Odczytanie sprawozdania z działalności Komisji Rewizyjnej za 2003 rok.

7. Sprawozdanie Przewodniczącego Rady o działaniach podejmowanych w okresie pomiędzy sesjami.

8. Zapytania i postulaty mieszkańców.

9. Interpelacje i zapytania radnych.
10. Odpowiedzi na  interpelacje i wnioski komisji stałych rady – Pan Burmistrz Bogdan Badziong.

11. Wolne wnioski i informacje.

a) odczytanie protokołu z kontroli Komisji Rewizyjnej.

12. Ustalenie terminu kolejnej sesji.

13. Zakończenie sesji.

Protokół poprzedniej sesji był do wglądu w biurze rady, obecnie znajduje się przy liście obecności i proponuję przyjąć go bez odczytania.  Czy są uwagi do protokołu Nr XVII/03 tj. sesji nadzwyczajnej?   Nie widzę? Proszę zatem o przegłosowanie.  Kto  z radnych jest za przyjęciem  protokołu bez odczytywania?  Jednogłośnie. Dziękuję. Przystępujemy do głosowania protokołu Nr XVIII/03 z dnia 30.12.2003 r. Czy są uwagi do protokołu?   Bardzo proszę. Pan radny Andrzej Solecki.

 Andrzej Solecki –  Mam uwagę ,  jeśli chodzi o formę przedstawienia protokółów w internecie.  Jest tekst protokołu , a nie ma załącznika. Mam prośbę , żeby do protokołu załączyć również  załączniki jest to możliwe. W dniu  22.12.2003 r. po sesji nadzwyczajnej było posiedzenie wszystkich komisji na temat budżetu. Chciałbym zobaczyć ten protokół, ponieważ jeszcze go nie ma. Jest jedynie adnotacja, że na posiedzeniu dyskutowano na temat budżetu. Myślę, że to zostanie uzupełnione.

Przewodniczący rady  – Dziękuję. Czy ktoś jeszcze chciałby zabrać głos w tej sprawie? Nie widzę? Kto z radnych jest za przyjęciem protokołu z poprzedniej sesji bez odczytania? Jednogłośnie. Dziękuję. Na tym zamykam pkt 1 porządku obrad i przystępujemy do pkt 2.

Punkt 2

Przewodniczący rady– Pkt 2 porządku obrad – sprawozdanie Burmistrza z prac podejmowanych w okresie międzysesyjnym. Bardzo proszę pan burmistrz Bogdan Badziong.

Bogdan Badziong – Odczytał przygotowane sprawozdanie  za  okres od 30.12.2003                      do 29.01.2004, który  stanowi załącznik  do protokołu.   Dnia   6 lutego br. o godz. 13 00 odbędzie się na Zamku konferencja z udziałem pana  Franciszka Potulskiego  na, którą serdecznie zapraszam.

Przewodniczący rady – Dziękuję. Na tym zamykam pkt. 2 porządku obrad i przystępujemy do pkt. 3.

Punkt 3

Przewodniczący rady – Pkt 3 porządku obrad – wystąpienie dyrektora Domu Pomocy Społecznej w Gniewie.  Bardzo proszę. Pan dyrektor DPS Mieczysław Matysiak.

Mieczysław Matysiak -  Chciałbym uzasadnić moje wystąpienie.  Zwróciłem się z pismem do rady ponieważ w 2004 roku nastąpiło kolejne zmniejszenie środków finansowych przeznaczonych na funkcjonowanie domów pomocy społecznej w powiecie tczewskim i w związku z tym zwracam się do Wysokiej Rady o zwolnienie naszej placówki z podatku od nieruchomości.  Odczytał ww. pismo ,które stanowi załącznik do protokółu.

Przewodniczący rady – Dziękuję. Na tym zamykam pkt. 3 porządku obrad i przystępujemy do pkt. 4.

Punkt 4

Przewodniczący Rady  – Pkt 4  porządku obrad – podjęcie uchwał. Oddaję teraz przewodniczenie obradom mojemu zastępcy panu Franciszkowi Sumisławskiemu.

 Przewodniczący obrad  – Dziękuję za oddanie przewodniczenia obradom i przystępujemy do podejmowania uchwał. Jako pierwszy mamy projekt uchwały w sprawie  zwolnienia z  podatku od nieruchomości. Odczytał ww. projekt uchwały wraz z uzasadnieniem. Zaprosiliśmy  przedstawicieli firmy  „ROLMAG”, żeby w razie pytań udzielili wyjaśnień. Proszę dopisać, że zwolnienie, o którym mowa w ust. 1 przysługuje przez okres 1 roku . Uchwałę podejmuje się tylko na 1 rok. Projekt jest opiniowany przez wszystkie referaty, posiada opinie prawną  i  przeszedł przez wszystkie komisje.  Obecni panowie Zachorowski Tomasz i Gałuszyński Andrzej  udzielą wyjaśnień jeśli będą pytania. Bardzo proszę. Pan burmistrz Bogdan Badziong.

Bogdan Badziong – Jest to uchwała podobna do tej, którą podejmowaliśmy w ubiegłym roku. Pan Tomasz  Zacharowski  zwrócił się z wnioskiem do Burmistrza o zwolnienie z podatku  i dlatego  proponujemy projekt uchwały w tej sprawie, wspieranie tych zakładów jest dość istotne, gdyż  znajduje tam zatrudnienie  kilkanaście osób i liczą się sytuacje wielu rodzin . Oddaję głos Panu Tomaszowi  Zacharowskiemu.

  Tomasz Zacharowski – Trudno stanąć przed Państwem jako petent z uwagi na moją  trudną sytuację finansową. Nie chciałbym grać na sentymentach ludzi, bo nie o to chodzi, ale sytuacja na rynku w Polsce nie wygląda zbyt dobrze.  Największy spadek zatrudnienia dotknie akurat tą sferę . Jedynym sposobem utrzymania się na rynku  jest stosowanie najniższych cen. Kwotą  niebagatelną  jest koszt podatku od nieruchomości. Kwota ta jest być albo  nie być dla naszego zakładu. My nie stronimy od pomocy gminie w różnej formie  , nawet  w sytuacjach kryzysowych. Dlatego tez zwracamy się o pomoc do gminy.

Andrzej Gałuszyński  – Potwierdzam to wszystko co kolega powiedział. Moja sytuacja jest trochę inna. Nie miałem żadnych możliwości, żeby ten rok zakończyć dodatnim wynikiem finansowym. Zakład jest w nie najlepszej  kondycji finansowej. Nie brałem kredytów, ale pomoc Państwa jest mi niezbędna.   Bez pomocy Państwa nie damy rady.

Renata Dłużewska – Ile osób zatrudnia cegielnia Opalenie, a ile Gniew? Jaka była kwota tej pomocy w ubiegłym roku?

Tomasz Zacharowski – „Rolmag” i „Cermag” łącznie – sytuacja prawna jest taka, że „Cermag” dostarcza glinę dla „Rolmag”

Andrzej Gałuszyński – Obecnie zatrudniam 20 pracowników  , w maju będę zatrudniał kolejnych dwóch.  Remonty robi 7 pracowników. Z dniem 1 marca br.  chcę mieć całą załogę i rozpocząć produkcję. Będzie takie zatrudnienie jak w ubiegłym roku i planuję jeszcze zwiększenie.

Grzegorz Wasielewski – Czy  w związku z sytuacją firmy   wprowadzicie paliwa alternatywne?

Andrzej Gałuszyński  – Będziemy pracować na miale energetycznym. Piec Hofmana  wymyślono  100 lat temu. Zastosowanie innych paliw rodzi wysokie koszty , a po drugie piec nie jest przystosowany do innego paliwa . Koszt palenia gazem  jest o 100% wyższy.

  Tomasz Zacharowski – Nie odżegnuje się .się od wykorzystywania  innych paliw niż miał węglowy. Myślą Państwo pewnie o wierzbie energetycznej, ale musimy uciec się do innych rozwiązań. Jak to będzie wyglądało to trudno mi powiedzieć. Ale nie jest to głupi pomysł.

Grzegorz Wasielewski – Paliwo z odpadów jest ekonomiczne , ale stało się problemem zdrowotnym. Czy pogarszający się stan ekologiczny nie będzie powodem w przyszłości spalania odpadów?

Andrzej Gałuszyński – Jest to perspektywa na razie odległa, ale być może kiedyś trzeba się będzie nad tym zastanowić.

Renata Dłużewska –Mamy pojedyncze głosy  od mieszkańców z  Opalenia o roznoszących się nieprzyjemnych zapachach  po okolicy.

Tomasz Zachorowski – Przystąpiliśmy do wypalania  odpadów z piór drobiowych, które chcemy wprowadzić jako paliwo uzupełniające. Złożyliśmy odpowiednie dokumenty do Starostwa  i jesteśmy w trakcie wypełniania pewnych procedur. Czekamy na określenie warunków.

Andrzej Solecki -  Komisja Rewizyjna złożyła wnioski – czy  w ubiegłym roku firma skorzystała  ze zwolnienia? Jeśli nie to dlaczego?  I nie wiem czy sensowne wówczas jest podejmowanie tej uchwały. Komisja Rewizyjna nie zajęła jednoznacznego stanowiska.

Andrzej Gałuszyński – Ja ze zwolnienia nie korzystałem, ponieważ zakład ten jest dzierżawiony, a właścicielem jest  firma „Cermag” i ta firma  skorzystała  z tego zwolnienia. Druga firma „Prolin S.A.” jest  w Sopocie i zwolnienie  też otrzymała..    Te dwie firmy zwolnienia otrzymały.

Tomasz Zachorowski – Firma „Cermag” otrzymała zwolnienie w wysokości 8 tys. zł.

 Przewodniczący obrad  – Jakie to są skutki finansowe? Nie miałem wniosku Komisji Rewizyjnej  , ale mogę przygotować to na następną sesję.

Andrzej Banaszak – Proponuję zdjąć z  porządku obrad ten projekt uchwały   i przenieść go na  następną sesję.

Mariola Czwiklińska – Pan  Tomasz Zachorowski jest przedstawicielem Akademii Opaleńskiej , która kładzie nacisk na turystykę.  Jak to się ma   do eksperymentowania ze   spalaniem .To się jedno z drugim kłóci. Chyba nikt by tego nie chciał. 

 Przewodniczący obrad  – Jest propozycja odrzucenia projektu do następnej sesji.

Marek Barnik - Czy będzie miało to jakieś znaczenie dla Was, jeśli ten projekt zostanie odłożony?

Bogdan Badziong – Przypominam sobie ile razy do tej uchwały podchodziliśmy w ubiegłym roku. Ponieważ są pytania i wątpliwości, słuszne wnioski Komisji Rewizyjnej, a wiec nie ma nic gorszego jak niedomówienia, dlatego proponuję odłożyć ten projekt jeszcze raz do rozpatrzenia w Komisji Rewizyjnej i Komisji Budżetowej  oraz zaprosić Panów   do współpracy.  Referat podatkowy przygotuje dokładne wyliczenie i na następnej sesji sprawa zostanie poruszona ponownie.

 Przewodniczący obrad  – Dziękuję. Wycofujemy projekt uchwały w sprawie zwolnienia z podatku od nieruchomości – Druk Nr B/107/04. 

Odczytał kolejny projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr XVI/102/03 Rady Miejskiej w Gniewie z dnia 04 grudnia 2003 r. w sprawie podatku od środków transportowych - Druk Nr B/108/04 wraz   z uzasadnieniem. Czy są uwagi do przedstawionego projektu? Bardzo proszę. Pan radny Andrzej Banaszak .

Andrzej Banaszak – W związku z tym projektem Komisja Rewizyjna postawiła wniosek , żeby pani Skarbnik wykazała na sesji jaka to będzie skala zwiększenia przychodu  z tego tytułu podatku i na co te środki zostaną przeznaczone?

Bogdan Badziong – To nie jest tak, że myśmy  błędnie przygotowali  uchwałę -  we wszystkich gminach ta uchwała została zakwestionowana  Uchwały miały już  być podejmowane , a informacji ciągle nie było. To  jest  tak jak tworzy się przepisy lokalne, a właściwie krąży się po internecie i samemu szuka. Tak to potem wygląda. Takie to są skutki .My musimy to wprowadzić, bo jak nie to RIO przyśle decyzję, że tak  ma być. Jaki to jest skutek to nie wiem, ale pewną orientacyjną kwotę przygotowujemy na komisje . Nie będzie to też dokładna kwota.

 Przewodniczący obrad  – Dziękuję. Przystępujemy zatem do głosowania. Kto z radnych jest za podjęciem  tej uchwały? Jednogłośnie. Dziękuję. Uchwała została podjęta. Protokół z głosowania stanowi załącznik do protokołu.

  Kolejny projekt uchwały  w sprawie przystąpienia do sporządzenia zmiany studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego miasta i gminy Gniew –Druk- Nr B/109/04 . Odczytał ww. projekt wraz z uzasadnieniem.  Czy są uwagi do przedstawionego projektu? Bardzo proszę. Pan burmistrz Bogdan Badziong.    

Bogdan Badziong – Opracowanie i przygotowanie studium jest dobre. Tylko w pewnych miejscach jest zdezaktualizowane. Plany muszą być zgodne ze studium.  Pod budowę jednorodzinną planujemy grunty od stadionu w stronę Ciepłego.  Jest już zainteresowanie tymi gruntami. Chodzi też o tereny pod garaże i kąpielisko w Półwsiu.  Są to tereny rolne. Trzeba dokonać zmian w studium  i po konsultacji z mieszkańcami zrobimy szczegółowe plany zagospodarowania przestrzennego. Proszę o przyjęcie tej uchwały.

 Przewodniczący obrad  – Dziękuję. Przystępujemy zatem do głosowania. Kto z radnych jest za przyjęciem tej uchwały? Jednogłośnie. Dziękuję. Uchwała została podjęta. Protokół z głosowania stanowi załącznik do protokołu.

  Kolejny projekt uchwały w sprawie uchylenia uchwały NR IV/24/02 Rady Miejskiej w Gniewie z dnia 04 grudnia 2002 roku  dotyczącej przystąpienia do sporządzenia  miejscowego planu ogólnego zagospodarowania przestrzennego dla miasta i gminy Gniew oraz uchwały Nr XLV/253/01 Rady Miejskiej w Gniewie z dnia 28 września 2001 roku w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla części działek  geodezyjnych nr 4,5,6 i 7 arkusz mapy 1 położonych w miejscowości Opalenie  gmina Gniew – Druk- Nr B/110/04 . Odczytał ww. projekt uchwały wraz   z uzasadnieniem. Czy są pytania? Nie widzę? Przystępujemy zatem do głosowania. Kto  z radnych jest za przyjęciem tej uchwały? Jednogłośnie. Dziękuję. Uchwała została podjęta. Protokół z głosowania stanowi załącznik do protokołu. Przystępujemy do kolejnego projektu uchwały.

  Kolejny projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy na 2004 rok – Druk- Nr B/113/04 .  Odczytał ww. projekt wraz z uzasadnieniem . Otrzymaliśmy również  autopoprawkę do tej uchwały i głos w tej sprawie zajmie pani skarbnik Maria Olszewska.

Maria Olszewska – Radni otrzymali projekt, ale dosłownie wczoraj zaszła zmiana i stąd ta autopoprawka.  Przedstawiła zmiany  autopoprawki stanowiące załącznik do protokołu.

Andrzej Solecki – Pani skarbnik  w dziale  758 rozdz. 75818 – nie zgadza się ogólna kwota jest 640.082 zł gdzie zginęło 27.000 zł. 

Maria Olszewska –  Kwota ta została przeniesiona Zarządzeniem  Burmistrza.  Nie chcemy zwiększać sztucznie podatku, który dotyczy naszych nieruchomości.

Andrzej Solecki – W uzasadnieniu  należało nam tę informację przekazać. W planie budżetu jest 384.228  zł.   czyli  o 3 .000 zł więcej czy to jest  pomyłka?

Marysia Olszewska – Również zostało to przeniesione Zarządzeniem Burmistrza. O  3.000 zł zwiększono  ponieważ tyle kosztował plac zabaw w Opaleniu.

Andrzej Solecki – Czy Pan burmistrz może Zarządzeniem  bez  informowania Rady o tym decydować?

Maria Olszweska – Tak.

Andrzej Solecki – W związku z uchwałą o likwidacji MGOKiS w Gniewie powinno nastąpić zmniejszenie wydatków , a nie zwiększenie.

Maria Olszewska – Zwiększenie wydatków  o kwotę 68.712 zł nastąpiło w związku z koniecznością zapłacenia przez Gminę przejętych zobowiązań zlikwidowanego MGOKiS w Gniewie. Są to nie popłacone zobowiązania. MGOKiS w Gniewie miał  dostać 160.000 zł dotacji.  W pierwszym roku   80.000 zł i w drugim roku  80.000 zł jednakże  środków tych nie otrzymali. Są to nie popłacone rachunki przez MGOKiS w Gniewie. 

Andrzej Solecki – Tamtych rzeczy nie mieliśmy rozpatrywać.

Maria Olszewska – Musieliśmy zrobić to Zarządzeniem Burmistrza , żebym mogła te faktury popłacić.

Andrzej Solecki – Dlaczego reszta Rady nie może o tym wiedzieć?

Maria Olszewska – Radni wiedzą, że kwota została zmniejszona, chodziło o to,  żeby nie było naruszeń dyscypliny.

Andrzej Solecki – W uzgodnieniu należało tę informację przedstawić.

Maria Olszewska – Uzgodnienie idzie do RIO, a  ja mogę Radnych poinformować, że takie kwoty  Zarządzeniem Burmistrza zostały  przeniesione. 

Andrzej Solecki – My pracujemy w ciemno.

 Maria Olszewska – Nie pracujecie  w ciemno.

Andrzej Solecki – Proszę jako radny, żeby o takich rzeczach radę informować.

Maria Olszewska – Takie zmiany możemy dokonywać Zarządzeniem Burmistrza i to robimy.

 Przewodniczący obrad  -  Dziękuję. Czy są pytania? Nie widzę? Przystępujemy zatem do głosowania. Kto z radnych jest za przyjęciem tej uchwały wraz z autopoprawką?  Za głosowało 14 radnych. Kto jest przeciw? Przeciw głosowała 1 osoba. Głosów wstrzymujących nie było.  Dziękuję.   Uchwała została podjęta. Protokół z głosowania stanowi załącznik do protokołu. Zgodnie z umową ogłaszam dłuższą  przerwę. Dzwonkiem wznowimy obrady.

Przerwa   30 minut.

 Przewodniczący obrad  – Wznawiam obrady po przerwie. Przystępujemy do kolejnego projektu uchwały. 

Kolejny projekt uchwały     w sprawie  określenia zasad naliczania  i wielkości środków finansowych przeznaczonych do dyspozycji sołectw gminy Gniew -  Druk - Nr B/114/04. Odczytał ww. projekt wraz  z uzasadnieniem. Temat ten wywołuje dużo dyskusji  . Bardzo proszę. Pan burmistrz Bogdan Badziong.

Bogdan Badziong – Projekt ten jest konsekwencją poprzedniej uchwały. Jest sytuacja trochę               na styku. Przyjmując budżet na 2004 r. opieraliśmy się trochę na uchwale starej. Chcemy odstąpić od starej zasady i proponujemy przyjąć  kwotę w wysokości  5 zł. na jednego mieszkańca sołectwa. Chodzi nam o to, żeby ta kwota była realna i aby sołectwa ją rzeczywiście otrzymały. Żeby sołtysi jak coś robią mieli środki na kawę, ciastka i coś do picia. Przecież nikt nie będzie ciągle z domu tego przynosił. Rezerwa na rok 2004 ma być powiększona o zobowiązania z ubiegłego roku.  Proszę o przyjęcie  tej uchwały.

Janusz Karzyński – Co stanie się z kwotą , która nie została zrealizowana w roku ubiegłym?    Jest to kwota 20.000 zł. Pan Burmistrz proponuje stawkę 5 zł na każdego mieszkańca sołectwa. Na przykład Ciepłe  ma 335 osób. Pomnożyć to przez 5 zł to  da nam  kwotę  1675 zł. Gogolewo – 358 osób  x  5zł tj. 1.790 zł ., Tymawa –2240 zł itd. Ci co mieli mało nadal będą mieli mało. Np. Widlice.

Andrzej Solecki – Proponowałbym, żeby ten projekt odrzucić nie były prowadzone konsultacje społeczne. Po to jest ta uchwała, aby konsultować ją z mieszkańcami. W Gniewie mogą być tworzone jednostki pomocnicze tj. komitety osiedlowe  i sołectwa. Poszperałem sobie i na jednym z protokołów posiedzeń Komitetu Osiedlowego    jest nazwisko pana Piotra  Mrozińskiego. W 1999 r . były wybory sołtysa i wybory komitetów osiedlowych. Odczytał protokół komisji  z wyboru Komitetów  Osiedlowych. Są dwie Rady Osiedla i należy to honorować. Ta uchwała nie jest poprawna i proponuję ją oddalić.

Marek Barnik  - Jedno z drugim nie ma nic wspólnego. Są to jednostki pomocnicze. Proponuję tę  uchwałę przyjąć, a sprawa kwoty to jest sprawa drugorzędna.

Andrzej Solecki – Z  naszego posiedzenia były wnioski do Burmistrza w tej sprawie. Komisja proponowała kwotę 8 zł, a ja proponowałem ,żeby uwzględnić obszar sołectwa w wysokości środków do dyspozycji rad sołeckich. Proponowaliśmy tez uwzględnić potrzeby podziału Gniewu na osiedla i przyznanie im środków finansowych 

Renata Dłużewska – Kwota zobowiązania  20.000 zł za 2003 r. jest to kwota tylko niektórych sołectw. Kontaktowaliśmy się z mieszkańcami  i robiliśmy im nadzieje, że te zaległe  pieniądze otrzymają. Jeśli chodzi o samo rozdysponowanie tych pieniędzy to nie jest to dokładnie sprecyzowane  na co te pieniądze mają być wydane.  Statut sołectwa mówi o tym, że pieniądze dzieli rada sołecka. Pytam co z dziećmi rolników ?  Dzieci osób  pracujących  otrzymują gwiazdkę a dzieci rolników nie. Tak to wygląda. Wiemy, że jest im przykro .  Wieś ma pieniążki jeśli chodzi o świetlice, ale co dalej?

 Przewodniczący obrad  – W budżecie gminy ujęliśmy 90.000 zł na rady sołeckie.   W ubiegłym roku środków tych zapisanych faktycznie nie było. W tym roku są.   Na naszych komisjach burmistrz powiedział, że kwota, którą podano będzie do wydania. Rada jednak nie będzie z tego kupować środków trwałych tylko będzie to na działalność kulturalną sołectwa.

Janusz Karzyński – Rezerwa rad sołectw po   zmianach wynosi 74.000 zł. 

Maria Olszewska – Ogólnie zobowiązania wynoszą 20.000 zł.

Bogdan Badziong – Jak już mówiłem jest to realna kwota, która może być  wypłacona. Nie wiem co jeszcze w tym roku życie przyniesie. To mają być pieniądze na podstawową działalność jaką jest sołectwo. Resztę przekazaliśmy na świetlice. Są to pieniądze, które trafią do środowiska wiejskiego. Proszę o przyjęcie tej uchwały. Jak zwykle Pan Solecki mówił nie prawdę, bo miał przynieść dokument - uchwałę rady, podstawą prawną dokumentującą założenia tych komitetów.. To jest protokół, ale nie dokument. Ten organ nie ma podstawy prawnej do funkcjonowania. To trzeba ustalić. To nie może być samowolnicza grupa. Jeśli będzie taka wola społeczeństwa, rady to wtedy powoła się takie ciało.

Andrzej Solecki – Na podstawie zarządzenia panie Burmistrzu , a że był na tym zebraniu pan Mroziński to chyba  jest  nie byle kto? Pan wiceprzewodniczący zabronił radnym chodzenia po Urzędzie. Tu są podpisy przewodniczących. Ma Pan to u siebie w Urzędzie?

Bogdan Badziong – Pan radny Solecki mówił przed chwilą, że pan Przewodniczący zabronił chodzenia radnym po Urzędzie. Nie tak dawno był pan w kadrach, siedział i rozmawiał, bo pisze   Pan  kronikę Tadeusza Nowaka.  i jakoś nikt Pana nie wygonił.

 Przewodniczący obrad – Nigdy nikomu nie mówiłem, że nie wolno radnemu chodzić po Urzędzie. Takich zakazów ja nie mam prawa dawać.  Ten projekt dotyczy sołectw, a sprawy osiedlowe to będzie temat na którymś innym  z kolei posiedzeniu. Ponieważ były głosy, że  popierają projekt i głosy ,które mówiły , żeby odrzucić  proponuje przystąpić do głosowania. Bardzo proszę. Pan radny Grzegorz Wasielewski. 

Grzegorz Wasielewski – Takie dyskusje wydają zdanie o całości rady, przedtem można powiedzieć sołectwa zostały wyśmiane , bo miały przydzielone środki ,których nie otrzymali.  W tej chwili, ta uchwała  świadczy o poważnym traktowaniu sołectwa. Dzisiaj mamy podjąć uchwałę i w końcu będzie porządek. Żałuję, że w Widlicach jest tak mało ludzi, ale Widlice mają inne walory. Od takiej dyskusji jaka była przed chwilą są komisje.

Piotr Mroziński – W kuluarach zadano mi pytanie  kiedy  odbędą się  wybory rad sołectwa. Jeszcze nie ukazały się w publikacji nasze statuty, ale już w gminie trwają przygotowania do wyborów. Jak tylko ukaże się Dziennik Urzędowy z ogłoszeniem przystępujemy do wyborów.

Andrzej Solecki – Proszę odczytać wnioski z komisji.

Piotr Mroziński – Odczytał wnioski Komisji Edukacji Publicznej ,Kultury i Sportu . Wnioski te stanowią załącznik do protokółu.  My  jako Rada Miejska  nie uchwalamy rady osiedla.

Andrzej Solecki – Czy te spotkania komisji są bezsensowne? To po co my się spotykamy? Wniosków komisji w ogóle się nie czyta , o co tu chodzi?

 Przewodniczący obrad  –  Odczytaliśmy wnioski z Komisji Edukacji Publicznej, Kultury i Sportu  tak, jak proponował radny Andrzej Solecki .  Ponieważ były głosy, żeby ten projekt uchwalić i ja osobiście  też zrozumiałem, że mają to być środki na kulturę dlatego proponuję przyjąć te 5 zł od osoby  jak proponuje pan Burmistrz.   

Dariusz Poznański – Nie powinien pan Przewodniczący zabraniać zabrać głosu w  sprawie jeśli dotyczy ona sołectwa. Mieszkańcy Gogolewa płacą podatek w całości . Mamy prawo zgodnie ze statutem zabrać głos jeśli sprawa nas dotyczy. Nie zabraniał Pan zabrania głosu Panom ,którzy  wypowiadali się w sprawie  umorzenia podatku . To  teraz proszę również i nam  głosu nie zabierać. Odbyły się posiedzenia, środki zostały podzielone  (1750 zł) otrzyma Gogolewo. Jak  ja mam do tych ludzi podejść.  Co mam im powiedzieć?

Alojzy Klimczak – Akurat u mnie kwota się nie zmniejszyła. Mamy jednak wątpliwości czy ta kwota 5 zł  będzie honorowana?

Bogdan Badziong – Panie Poznański ! Pan powołuje się na statut, więc proponuję lekturę. Proszę podać to  miejsce i § statutu. Następna sprawa  . Pan  mówi o wpływach z podatku, gdzie wpływy były wykonane w 50%. Jeśli wpłynie wniosek o umorzenie podatku kogoś z Gogolewa  to ja powiem, że Pan powiedział, że Gogolewo płaci  podatki w 100% i go odeślę. Państwo po raz pierwszy robiliście plany finansowe, szkoła w Gogolewie też pisała plan finansowy, ale  jest to plan taki na jaki było nas stać. Materiał ten, który Pan przygotował też był potrzebny do  projektu budżetu na 2004 rok. Musieliśmy takie kwoty podać, bo takie było prawo. Obecnie dostosowujemy problemy do nowych  statutów. Pieniędzy nie ma i nie będzie. Jaka gospodarka finansowa jest to widać. Pan też dziś ze mną rozmawiał, że trzeba dzieci do szkoły dowozić. Proszę o przyjęcie tej uchwały bo jest to bardziej sprawiedliwe i ma służyć dobru sołectwa. Dziękuję.

 Przewodniczący obrad  – Statut mówi, że uchwały podejmują radni.

Andrzej Banaszak – Na dzisiejszej sesji zostaliśmy poinformowani, że były  też inne  propozycje stawki.  Jak to się stało ,że tych propozycji nam nie przedstawiono?  Ale po zapewnieniach pana  Burmistrza  wierzę ,że te środki będą. 

 Przewodniczący obrad  – Dziękuję.  Przystępujemy do głosowania. Kto z radnych jest za przyjęciem  uchwały przedstawionej w wersji burmistrza?  Za głosowało 14 osób. Kto jest przeciw? Przeciw głosowała 1 osoba. Głosów wstrzymujących nie było. Dziękuję. Uchwała została podjęta. Protokół z głosowania stanowi załącznik do protokółu. Przystępujemy  do kolejnego projektu uchwały.

Odczytał kolejny projekt uchwały  w sprawie upoważnienia Burmistrza Miasta i Gminy Gniew do wystąpienia z wnioskiem do Rady Powiatu Tczewskiego o powierzenie zadania gminie Gniew z zakresu właściwości Powiatu Tczewskiego- Druk -Nr B/115/04. Odczytał ww.  wraz  z uzasadnieniem. Czy są pytania? Nie widzę? Przystępujemy zatem do głosowania. Kto z radnych jest za przyjęciem tej uchwały? Jednogłośnie. Dziękuję.  Uchwała została podjęta. Protokół    z głosowania stanowi załącznik do protokołu. Na tym zamykam  pkt. 4 porządku obrad i przystępujemy do pkt. 5.

Punkt 5

Przewodniczący obrad – Pkt. 5 porządku obrad –informacja Burmistrza o planowanych zadaniach w 2004 roku. Bardzo proszę. Pan  burmistrz  Bogdan Badziong. 

Bogdan Badziong – Pani skarbnik  na jutro przygotuje   plan dla sołectw. Ja Państwu przedstawię ,  co zamierzamy  realizować w tym roku:

· oczyszczalnia ścieków, projekt, dokumentacja, 3  przepompownie  (zakończenie tego roku),

· trwają prace przy kotłowni – skup wierzby,

· hala sportowa zmierza ku  ukończeniu , były usterki , trzeba je usunąć ,

· przygotowanie dokumentacji na halę sportową w Opaleniu,

· przygotowujemy  duży projekt  na  uporządkowanie systemu  wodno-kanalizacyjnego,

· trwają aktywne prace przystąpienia do Spółki „EKO-ENERGA” – produkcja wierzby energetycznej,

· prace inwestycyjne – sprawdzanie terenu, ewidencjonowanie, żeby jedynym właścicielem była gmina (tereny byłego PGR-u) – zajmuje się tym Referat Gospodarki Nieruchomościami,

· trwają prace przy uzgodnieniach mostku na Wierzycy,

· elewacje na starym mieście – prace studentów Politechniki Gdańskiej,

· przygotowanie się do pisania wniosków w ramach programu odnowy wsi, już w ubiegłym roku otrzymaliśmy pieniądze na Opalenie,

· przystąpienie do prac nad studium i nad planem zagospodarowania przestrzennego,

· jest sprawa skarpy od starego miasta – chcemy też podjąć działania w tej sprawie,

· naprawa drogi – Gronowo-Szprudowo, Pieniązkowo – Lalkowy  i wiele innych.

Są to najistotniejsze zadanie, które Państwu zasygnalizowałem, reszta do omówienia                      w komisjach. Dziękuję. 

Przewodniczący obrad – Dziękuję. Na tym zamykam pkt. 5 porządku obrad i przystępujemy do pkt. 6.

Punkt 6

Przewodniczący obrad – Pkt. 6 porządku obrad – odczytanie sprawozdania z działalności Komisji rewizyjnej za 2003 rok. Bardzo proszę. Pan przewodniczący komisji Andrzej Banaszak.

Andrzej Banaszak – Odczytał sprawozdanie  z   działalności Komisji Rewizyjnej za 2003 rok.   Sprawozdanie stanowi załącznik do protokołu.

Przewodniczący obrad – Dziękuję. Na tym zamykam pkt. 6 porządku obrad i przystępujemy do pkt. 7.

Punkt 7

Przewodniczący obrad -   Pkt. 7 porządku obrad – sprawozdanie Przewodniczącego Rady o działaniach podejmowanych w okresie pomiędzy sesjami. Bardzo proszę. Pan przewodniczący Piotr Mroziński. 

Piotr Mroziński -  Odczytał przygotowane sprawozdanie ,które stanowi załącznik do protokołu. 

Przewodniczący obrad – Dziękuję. Na tym zamykam pkt. 7 porządku obrad i przystępujemy do pkt. 8.

Punkt 8

Przewodniczący obrad – Pkt. 8 porządku obrad – zapytania i postulaty mieszkańców. Bardzo proszę. Pan  Henryk Krause.

Henryk Krause  -  Mam list, który napisał do mnie Pan Przewodniczący Rady przed wyborami.  Mówimy  o 2002 r. Jeśli czytam jakie stawiał sobie wymagania  ten Pan, który został wybrany  na radnego to w tej chwili nie spełnia tych wymogów. Na dzień dzisiejszy nic  z tego nie zostało wykonane. Żona tego Pana zarabia w Spółce Gniew –Med.   4.635 zł,  a dochód roczny Pana żony  wynosi 55.000 zł. Trzeci pkt. to czystość i rekreacja – w ubiegłym roku na sesji poruszyłem temat zabrania koszy na śmieci, czy to jest fikcja czy nabijanie się ze społeczeństwa.  Kiedy umarza się podatek tym , co go powinni płacić.  Raz, że nie zapłacił, a drugi raz, że  bierze diety. Mówi się, że gmina  gospodaruje  oszczędnie, racjonalnie, a umarza się podatek spółce, czy stanie im się krzywda jeśli zapłacą podatek? Ślubował Pan i mówił „tak mi do pomóż Bóg”, a teraz co Pan robi?

 Przewodniczący obrad  – Przewodniczący i wiceprzewodniczący podatków nie umarzają.

Henryk Krause -  Nic się nie robi dla dobra społeczeństwa.

Anna Łącka – Mam pytanie do Pana Burmistrza dotyczące zamówienia publicznego radców prawnych . Czy usługa za 4000 zł + VAT    jest  najtańszą  usługą ? Uważam , że  jest to bardzo wysokie wynagrodzenie, jak na warunki naszej gminy. Dlaczego nie zwrócono się do większej liczby osób lub firm?  Z zamówienia publicznego wynika, że wyboru dokonała jedna osoba, a nie komisja przetargowa, jeśli był już taki obowiązek. Powinna to robić komisja przetargowa. Czytała fragment z umowy. Czy były miesiące, w których firma prawna otrzymywała więcej niż 4.000 zł ? Czy moja sprawa należała do zawiłych? Czy  podpisano porozumienie, jeśli tak to jakie otrzymała wynagrodzenie. Czy kancelaria sporządzała takie wnioski ? Jeśli tak to za jakie wynagrodzenie? Dlaczego umowę podpisano aż na trzy lata? Urząd Miasta i Gminy w Gniewie korzysta z usług kancelarii prawnej, a w  zarządzeniu Burmistrza pojawiła się komórka radcy prawnego. Czy Pan Burmistrz zlecił ZUK sprzątanie ulic? Dlaczego nie było zamówienia publicznego? Dlaczego nie przeprowadzono konkursu na stanowisko dyrektora hali i dyrektora biblioteki? Źle się  dzisiaj w naszej gminie dzieje i w  gimnazjum, jeśli uczniowie nie mają języka angielskiego. Dzieci w innych gminach uczą się języka angielskiego. W urzędzie co trzeci urzędnik jest kierownikiem, a nie stać nas na naukę języka angielskiego.  

Henryk Kordecki –  W świetlicy wiejskiej w Gronowie było spotkanie, szkoda, że takiego spotkania nie było ze społeczeństwem  . Szykuje się znowu mały konflikt w Gronowie, a jeszcze nie został zażegnany pierwszy. Jest Małe Gronowo, Polskie Gronowo i Wielkie Gronowo, a właściwie jest jedno. Trzeba to uporządkować zgodnie z mapą. 

Dariusz Poznański – Czy Państwa interesem było zamknięcie świetlic? Moja świetlica jest nieczynna. Na dzień dzisiejszy to możemy zaoferować młodzieży przystanki autobusowe. Jak długo ten stan prawny będzie trwał. Hala nie działa bo nie ma  opiekuna. Odnośnie dowozów szkolnych. Dzieci  do szkół ponadgimnazjalnych jeździły również autobusami szkolnymi , a teraz z dnia na dzień powiedział im Pan kierowca „ ty kolego  nie jedziesz ani ty”. Postawiono nas rodziców przed faktem dokonanym.   Można tak powiedzieć, ale czy będzie oszczędność jeśli autobus będzie jeździł pusty? Jest to też nasza młodzież. Składałem wniosek odnośnie sieci wodociągowej. U nas może być tak, że będziemy mieli wodociąg ,a  nie będziemy mieli wody. Mamy rury azbestowe. Czy Pan burmistrz występuje o przyłączenie gazociągu?  

Karol Wenta – Wystąpiliśmy z pismem do pana Burmistrza ,żeby nam w końcu powiedziano  gdzie my mieszkamy.? Proszę o ustosunkowanie się do tego pisma..

 Przewodniczący obrad – W kolejnym punkcie będzie odpowiedź na interpelacje i wówczas Burmistrz udzieli odpowiedzi. Na tym zamykam pkt. 8 porządku obrad i przystępujemy do pkt. 9. 

Punkt 9

Przewodniczący obrad – Pkt. 9 porządku obrad -  interpelacje i zapytania radnych. Bardzo proszę. Pan radny Andrzej Banaszak.

Andrzej Banaszak –  Na poprzedniej sesji była delegacja radnych powiatowych  na czele z wicestarostą  Mariuszem Wiórkiem,  i otrzymaliśmy informacje ,  że szpital nie jest  zagrożony.  I   w świetle tych wypowiedzi  miało  miejsce następne zdarzenie o podziale środków . Zostałem  poinformowany na Komisji Zdrowia, że nasz oddział otrzymał na swoją działalność tylko 600.000 zł. Pozostałe  szpitale mają zmniejszone środki tylko o 15%.  Pan dr Kopczyński poinformował nas ,że kwota została zmieniona i wynosi 1.200.000 zł.    Trzeba zwolnić ludzi okazuje się, że jakieś czynności zostały podjęte, ale nie wiemy jakie. Widzimy, że idą  działania w kierunku likwidacji oddziału szpitala w Gniewie. Jest jednak adnotacja na dokumencie, że z dniem 1 stycznia 2004 r. oddział zostaje zamknięty. Chcemy znać stanowiska gmin  ościennych w tej sprawie i  starostwa.

Piotr Mroziński – Idąc na sesję pozwoliłem sobie przejść przez nasze miasto i niszczenie koszy sięgnęło chyba zenitu. Nasuwa się myśl , żeby postawić kosze metalowe. Czy naszym ludziom nie zależy żeby w mieście było czysto i schludnie? Są to ogromne koszty. Tablica informacyjna jest pod Urzędem, ale miejsce to  chyba  nie  jest najszczęśliwsze. Uważam ,że  powinna ona być gdzieś  koło Pani Hajn. . Może wykorzystać te  słupy na których są nazwy ulic  jeszcze do czegoś innego, np. do informacji o Banku czy bankomatu te instytucje  partycypowały by w kosztach.

Andrzej Solecki – Jest mi bardzo przykro, że jako były przewodniczący Komisji Rewizyjnej nie dopuścił mnie Pan do głosu.  Jest to nie na miejscu. Kolega przewodniczący zapomniał o ważnej sprawie , a mianowicie o tym ,że  Komisja Rewizyjna wystosowała wniosek do Pana burmistrza, że zobowiązuję się Pana burmistrza do respektowania wyroków NSA.   Tylko to chciałem uzupełnić. Mam jeszcze interpelację, i pozwolę ją sobie odczytać  choć mam problemy  z  uzyskaniem odpowiedzi , ale będę je składał.  Odczytał. Ww. interpelacja stanowi załącznik do protokółu.   Otrzymałem wczoraj odpowiedz na  interpelację w sprawie chodnika i oświetlenia. Jak zobaczyłem tą odpowiedz to nogi mi się ugięły. Napisane  trzy może cztery zdania   przez pana Burmistrza i to jeszcze nie na temat. Odczytał pismo pana Burmistrza. Pan Burmistrz pomylił nazwiska Pana Soleckiego z nazwiskiem Pana Mrozińskiego. To pan Mroziński w programie przedwyborczym obiecał załatwienie oświetlenia i chodnika do Gniewskich Młnów. Rozmawiałem z wójtem gminy Morzeszczyn, któremu udało się załatwić budowę chodnika, ale gmina przeznaczyła na to środki w wysokości   40%, , a starostwo – 60%. Odpowiedź pana Burmistrza jest tylko zbyciem mnie. Przewodniczący rady ma prawo zażądać uzupełnienia informacji niezwłocznie. Dlatego proszę o uzupełnienie informacji.

Renata  Dłużewska – Mam wniosek od  mieszkańców w sprawie  remontu chodnika przy drodze w Tymawie, oraz zagospodarowanie terenu przy świetlicy w Tymawie.

Zenon Ostrowski -  Składałem  wniosek o zamontowanie czterech  lamp na Kuchni – czy te lampy  są możliwe do założenia? Poza tym w  Ciepłem jest bariera, która spadła i trzeba ją naprawić.

Janusz Karzyński – Z  zaciekawieniem wysłuchałem zadań jakie czekają nas w tym roku. I zdaję sobie sprawę z tego jakie  środki,  musimy na to mieć? Ile będzie kosztowała nas  budowa   hali  gimnastycznej  w Opaleniu i wodociągi? W tej chwili gmina  potrzebuje na te trzy rozpoczęte zadania około  9 ml zł. Czy my jesteśmy w stanie rozpocząć  budowę hali w Opaleniu?

 Przewodniczący obrad  – Do Unii Europejskiej wstępujemy niebawem.. Powiatowy Inspektor Weterynarii powiedział, że woda nie odpowiada   wymogom sanitarnym.. Panie Solecki ja nie odebrałem panu głosu.  Razem ten postulat opracowaliśmy i nie przewidywaliśmy w tym punkcie dyskusji bo Pan będzie miał możliwość wypowiedzieć  się później. 

Andrzej Solecki – Pan mnie potraktował jako radnego,  a ja się czułem jako przewodniczący. Ja też  byłem dyrektorem i jak mi ktoś nie udzielił  głosu to się nie będę obrażał.

Piotr Mroziński – Pani Ania Kowalewska postara się o informację w jakich miejscowościach woda nie odpowiada warunkom sanitarnym , a potem podejmiemy  dyskusję. 

 Przewodniczący obrad  -  Pan  Domosławski jako dyrektor ZOZ  nie powinien się sam rządzić . Jednakże jesteśmy sprawą zaniepokojeni. Na tym zamykam pkt. 9 porządku obrad i przystępujemy do pkt. 10.  

Punkt 10

Przewodniczący obrad  –  Pkt. 10 porządku obrad -  odpowiedzi na interpelacje i wnioski komisji stałych rady.  Bardzo proszę. Pan burmistrz Bogdan Badziong. 

Bogdan Badziong – Do złożonych  wniosków na piśmie również ustosunkuję się pisemnie.  

· Pani Łącka zadała pytanie w sprawie pana Radcy Prawnego – gratuluję Pani tak głębokiej wiedzy jak zamówienia publiczne . Jeśli chodzi o pana Brauna i pisanie wniosków to jest on specjalistą  wysokiej klasy . Świadczymy takie usługi , ale za pieniądze. Takie jest prawo , a my będziemy się do niego stosować.

· Język angielski - języka angielskiego nie było dlatego, że 4 zł płaciła  Pani za 1 km  za dowozy dzieci do szkół – resztę odpiszę.

· Świetlice zostały przekazane do szkół. Skończył się czas ,że ja będę robił wszystko za kogoś.. Dysponentem  świetlicy  jest   dyrektor szkoły.  Wszystkim organizacjom we wsi  ma służyć ta świetlica bezpłatnie. Ja wiem że to boli. Bo tu był jakiś etat tam,  tam było jakieś pół , ale już to  tłumaczyłem.   Zawsze na początku jest trudno.  Wszystkie środki zarobione  w świetlicy z  powrotem wrócą do wsi na świetlicę..  

-    Tablice PKS –  nazwy miejscowości też trzeba uporządkować i będziemy to  robić.    

· Sprawa mieszkańców  Nicponi -  Państwo mieszkają w Tymawie, a nie w Nicponii. Pisaliście , że otrzymaliście pismo z Urzędu ,że mieszkacie w Nicponi, ale  takiego pisma  nie ma. Możemy wznowić procedurę porządkowania tego. Przystępujemy do procedury zmiany wsi , a potem trzeba będzie dokonać zmian w księgach wieczystych. 

Karol Wenta – Gdyby ktoś z urzędu nie popełnił tego błędu to nie było by sprawy.

Bogdan Badziong – Jest to procedura do  przeprowadzenia. Granice są od czasów Krzyżaków i trzeba to kiedyś zmienić. 

· Sieć wodociągowa  w Gogolewie-  my też o tym myślimy, ale nie może być to robione przez tych projektantów  to musi być  robione za porządkiem, sprawy nie lekceważmy.

· Gaz – rozmawiamy z przedsiębiorcami i mówią tak : do samych kuchenek gazowych  się nie opłaci, ale  jest  to do zrobienia.

· Dowozy uczniów do szkół ponadpodstawowych -  – już tłumaczyłem , nie wiem czy wożą  powietrze ? Ale jak  to zrobić ? Gdzie ma być to kryterium, kto jest biedny , a kto jeszcze biedniejszy 

· Szpital –  Jest to dla nas istotna sprawa .  Oczywiście  sugestie jego zamknięcia  były . Ja już się tyle nachodziłem, narozmawiałem z różnymi ludźmi  i kosztuje mnie to dużo czasu. Szukamy różnych osób, które by mogły nam pomóc.  Jeśli będzie to  kwota 1.300 tyś. zł na szpital  to szpital w  okrojonej formie  może działać. Trwają rozmowy, jesteśmy przy tym, czuwamy  , ale zmienia się to z godziny na godzinę.

· Tablice informacyjne są już w tej chwili nieaktualne i trzeba je zmienić. 

· Respektować wyroki NSA  czy nie ? My  możemy się tylko tym posiłkować.

· Działki za Famą są  własnością prywatną  pana Kowalczyka i pana Dunajskiego , który chce  duże pieniądze ,na  które nas nie stać. Było już tak, że  Fama chciała się poszerzyć. Ale do tego nie doszło.  

· Naprawa  chodnika w Tymawie – na wiosnę trzeba o tym rozmawiać.

· Lampy w Kuchni - trzeba  założyć tam kilka lamp, a  usterki trzeba zgłosić do Zarządu Dróg,

· Place przy świetlicach – trzeba wykorzystać ludzi do prac porządkowych,

· Woda w Rakowcu -  wiemy  ,że jest zła, ale z dnia na dzień tego nie zrobimy. Dziękuję. 

Piotr Mroziński – Jest pewna zasada,  uderzaj się w swoje piersi a nie czyjeś. Przez poprzedniego Pana Burmistrza było  wszędzie rozpowiadane ,że  moja żona zarabia więcej od niego. Cieszę, że Pan  udowodnił to , że zarabia mniej. Pan burmistrz zarabia więcej, ale tylko  dlatego, że jest taka  ustawa i zarządzenie( 8.540 zł) . W poprzedniej kadencji diety też były o    20% wyższe.  W moim przypadku jest to mniej nawet o  30%. Realizacja moich zapewnień jeszcze się nie skończyła. Mam na to jeszcze trzy lata. Trzeba zrobić projekt na drogę i na oświetlenie. Pan pisze i nic z tego nie wynika,  a my działamy. 

Henryk Krause – A kosze? W Pana programie było, że będzie więcej koszy , a w tej chwili zabrano,  a nie zwiększono.

 Przewodniczący obrad – Czy z odpowiedzi radni są zadowoleni?

Andrzej Solecki – Dlaczego ja dostaję taką odpowiedz, że  za drogi odpowiada dyrektor dróg,  że pieniędzy nie ma i nie będzie. Pan sobie po cichutku załatwi, a  to Pan i Burmistrz ma inne pieniądze?

Przewodniczący obrad -  Dziękuję. Na tym zamykam pkt. 10 porządku obrad i przystępujemy do pkt. 11.

Punkt 11 (a)

Przewodniczący obrad – Pkt. 11  porządku obrad -  wolne wnioski i informacje- w pkt. (a) odczytanie protokołu z kontroli Komisji Rewizyjnej.  Bardzo proszę. Pan radny Andrzej Banaszak.

Andrzej Banaszak – Odczytał protokół.  Stanowi  on załącznik do protokołu Komisji Rewizyjnej.

Andrzej Solecki –  Mam  kilka spraw organizacyjnych . Bierze mnie litość jak słucham Radia Głos są wszystkie informacje  o innych sesjach , a o naszej   sesji nie ma informacji 27 Stycznia mięliśmy ,którąś już z kolei  rocznicę wkroczenia wojsk Hallera do Gniewu. Żadnej informacji na ten temat. Było to wydarzenie  nietuzinkowe  czy  tak powinno być? Gdzie ta kultura?

 Przewodniczący obrad  – Może połączyć to z dniem wyzwolenia?

Henryk Kordecki – Dwa zdania o sesji wyjazdowej  w Gronowie. Kiedyś przychodziło na sesje mnóstwo  ludzi  i była to jakaś sensacja we wsi.  W tej chwili  na sesji było  kilka osób i jeszcze  nie pozwolono im się wypowiadać.  Okrzyczano mnie , że wysłałem ich nie wiem po co?   . Sesja  podatkowa powinna być w Gniewie, a nie na wyjeździe.  Czym mieliśmy jechać do Pieniążkowa? Kiedyś rządziły radą kobiety, teraz rządzą mężczyźni  i w tym tkwi różnica.

Fortuna Anita – Pan zarzuca, że świetlica przeszła pod szkołę i  nie będzie teraz odpowiednio  funkcjonować , co nie jest prawdą  To Pan był inicjatorem tego ,żeby ta świetlica szybko przeszła pod wieś . Dwa lata świetlica należała do  sołtysa, gdzie w sumie nic się nie działo. Ja zostałam wyrzucona, piece zostały gdzieś wzięte i w ogóle nic się nie dzieje. Jak świetlica  była pod szkołą to zawsze była dyskoteka , młodzież  bawiła się i organizowała również imprezy . Wieś była zadowolona.  Jak przeszło pod sołtysa nie było nic. Zarzucił Pan, że społeczeństwo  nie miało prawa wypowiadać się co też jest nieprawdą. Było mało społeczeństwa ale to już nie jest wina Rady ani Burmistrza. 

Henryk Kordecki – Sołtys  nie rządził świetlicą  tylko MGOKiS.

Anita Fortuna – Jak mnie pan Burmistrz Urbański  wyrzucił to szybko przejęliście świetlicę.

Henryk Krause – Anita Fortuna była członkiem Komisji Kultury i Sportu w poprzedniej kadencji  , a  świetlica była finansowana z  środków Rady Sołeckiej.

Katarzyna Gurzyńska - – Jest Pan głową naszego miasta, wiele osób jest bez pracy . Czy nie znalazłoby się miejsce dla młodych kobiet do pracy?

Dariusz Poznański – W tej chwili świetlica w ogóle nie działała trzeba zdopingować panią dyrektor.

Bogdan Badziong – Przygotowujemy  plany odbudowy dalszych części Zamku. Jest  napisany program odbudowy Zamku  przez Fundację i  prawdopodobnie będą przy tych pracach  zatrudnione osoby. Nie wiem czy kobiety.

Piotr Mroziński – Szpital to temat bardzo trudny i co drugi dzień się tym zajmujemy. Możemy tylko protestować. Było posiedzenie Komisji Zdrowia w poniedziałek, we wtorek była sesja powiatu. Na spotkanie poproszono radnych powiatu i sekretarza  z Morzeszczyna. Okazało się, że w oddziale wewnętrznym szpitala w Gniewie, całość aparatury pochodzi  z darowizn  i z środków  gminnych. Jednym z fundatorem zakupu aparatu USG był Pan Banaszak z żoną. Na każdym kroku widać złą wolę ZOZ .Jako  społeczeństwo lokalne ponieśliśmy tak wysokie koszty  na  przełożenie  dachu i modernizację   łazienek. Na utrzymanie  33 łóżek  potrzeba 1.300 tys.  zł. Są zyski na utrzymaniu  pogotowia ratunkowego.  Z przykrością  stwierdzam, że jest odwieczny konflikt Gniew-Tczew. Tczewowi jest bliżej do Subków niż do Gniewu.  W poprzedniej kadencji też  byłem członkiem Rady Nadzorczej ZOZ . W ubiegłym roku były wybory do Rady i znowu zostałem wybrany  , ale nigdy nie spotkałem się z takimi  różnicami na szczeblu Gniew-Tczew. W tej chwili  w Gniewie jest tylko czterech specjalistów  Sprawa służby  zdrowia to jest poważna sprawa. Przygotuję pismo do pana Burmistrza, że nie wyrażamy zgody na wykorzystanie naszych urządzeń gdzie indziej.  Problem jest bardzo poważny, współczuję pracownikom szpitala.   Na ostatnie spotkanie  pan Burmistrz ani ja nie otrzymaliśmy zaproszenia. Ze swojej strony powinniśmy zrobić wszystko, żeby nie dopuścić do ograniczenia działań  w szpitalu.

Andrzej Banaszak – W szkołach nie ma jednoznacznej informacji, co do wypoczynku zimowego. W Opaleniu część  dzieci otrzymuje posiłki i ludzi biednych.  Jest to bardzo ważna sprawa ludzka, żeby pomóc tym  bezdomnym. 

Bogdan Badziong – Wypoczynek zimowy organizuje i przygotowuje ofertę GOS oraz Fundacja ‘Zamek”. . W środę będzie narada w Urzędzie potem w GCI.

Przewodniczący obrad – Dziękuję. Na tym zamykam pkt. 11 porządku obrad – przystępujemy do pkt. 12.

Punkt 12

Przewodniczący Rady –  Pkt. 12 porządku obrad – ustalenie terminu i tematu kolejnej sesji . Termin 26 luty 2004 r. Godzina ta sama. Miejsce Zamek w Gniewie. Na tym zamykam XIX  sesje Rady Miejskiej w obecnej kadencji. Dziękuję wszystkim za przybycie i za rzeczową dyskusję. Na tym protokół zakończono.  Protokół sporządzono w 2 jednobrzmiących egzemplarzach. Jeden dla Burmistrza, drugi dla Rady. Godzina zakończenia sesji 17:00.

Protokołowała:
