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        Protokół Nr XXI/04

sesji Rady Miejskiej w Gniewie

odbytej dnia 25 marca 2004 r.

-----------------------------------------

Godzina rozpoczęcia sesji 11:05.

Obradom przewodniczyli:


Przewodniczący Rady Miejskiej w Gniewie – Piotr Mroziński i wiceprzewodniczący  Franciszek Sumisławski .

- Przewodniczący  rady - Otwieram  XXI sesję  Rady Miejskiej  w Gniewie .

 Na podstawie listy obecności stwierdzam ,że na sali  jest wystarczająca ilość radnych do podejmowania prawomocnych uchwał i wniosków . Nieobecny  usprawiedliwiony pan radny Damian Klinkosch. Lista obecności radnych oraz zaproszonych gości stanowi załącznik do protokółu. 

Ponadto w obradach sesji udział wzięli:

- Bogdan Badziong 

burmistrz Miasta i Gminy Gniew

- Zbigniew Wronowski 

wiceburmistrz Miasta i Gminy Gniew

- Maria Olszewska 

skarbnik Miasta i Gminy Gniew

Witam Wysoką Radę, Burmistrzów zaproszonych  Gości oraz Mieszkańców gminy Gniew.

 Porządek obrad  oraz materiały radni otrzymali na piśmie. Jednakże doszła  jeszcze autopoprawka do projektu budżetu w sprawie zmian w budżecie gminy na 2004 rok oraz  projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie porozumienia przez Gminę Gniew z Powiatem Tczewskim ,w sprawie wykonywania zadań powiatu w zakresie prowadzenia powiatowej biblioteki publicznej – Druk Nr B/133/04, który radni otrzymali przed sesją oraz Ponieważ projekt ten wpłynął po terminie mam pytanie do radnych . Czy jest ktoś z radnych przeciwny wprowadzeniu tego projektu do porządku obrad?  Bardzo proszę. Pan radny Andrzej Solecki.

-   Andrzej Solecki –   Zróbmy    zgodnie   z  porządkiem obrad otwarcie sesji, a

     potem przejdźmy  do porządku obrad.

· Przewodniczący rady – Mam prawo zapytać radnych i czekam na sprzeciw. Bardzo proszę. pan radny Marek Barnik.

· Marek Barnik – Może pan Burmistrz powie kilka słów wyjaśnienia w tej sprawie, tak żeby każdy radny był zorientowany o co chodzi.

· Bogdan Badziong – Jest okazja przejęcia przez gminę Gniew zadania   Powiatu Tczewskiego w zakresie prowadzenia Powiatowej Biblioteki Publicznej . Ponieważ wyszło to dość późno , a potrzebna była decyzja Zarządu Powiatu stąd  przedstawienie tego projektu w tak późnym czasie. Gdyby była ta uchwała teraz podjęta to mógłbym podjąć decyzję o przejęciu zadań. Będę wdzięczny jeśli radni przyjmą ten projekt , jeśli nie to na następnej sesji. Dziękuję.

· Andrzej Kopczyński – Podniesie to rangę naszej placówki .W naszym interesie jest żebyśmy  ją  przejęli.

· Przewodniczący rady – Czy są jeszcze wątpliwości? Nie widzę? Przedstawię zatem proponowany porządek obrad . Proponuję w pkt. 2 porządku obrad wystąpienie pana dr Andrzeja Kopczyńskiego w sprawie szpitala w Gniewie, pkt. 3 sprawozdanie Burmistrza, pkt. 4 pytania radnych do przedstawionego sprawozdania Burmistrza, pkt. 5 informacja o koncercie charytatywnym – przedstawi pan radny Grzegorz Wasielewski, w pkt. 6 przedstawienie informacji o bieżącej sytuacji spółki z o.o. ZUK w Gniewie , pkt. 7 podjęcie uchwał , pkt. 8 sprawozdanie Przewodniczącego rady  o działaniach podejmowanych w okresie pomiędzy sesjami, pkt. 9 zapytania i postulaty mieszkańców, pkt. 10 interpelacje i zapytania radnych , pkt. 11 odpowiedzi na interpelacje i wnioski komisji stałych rady , pkt. 12 wolne wnioski i informacje i  ppkt (a)  odczytanie protokołu z kontroli komisji rewizyjnej, pkt. 13 ustalenie terminu i tematu kolejnej sesji, pkt. 14 zakończenie sesji.

Z mojej strony  więcej  zmian do proponowanego porządku obrad nie ma.  

Czy radni mają inne propozycje do porządku obrad?  Nie widzę? Proszę zatem o przegłosowanie. Kto z radnych jest za przedstawionym porządkiem obrad? Jednogłośnie. Dziękuję. Porządek obrad został przyjęty w następującym brzmieniu:

1. Sprawy organizacyjne: 
-
otwarcie sesji 

-
stwierdzenie ważności obrad

-
przyjęcie  porządku obrad

-
przyjęcie protokołów   z poprzednich  sesji.

2. Informacja dr Andrzeja Kopczyńskiego o szpitalu w Gniewie.

3. Sprawozdanie Burmistrza z prac podejmowanych w okresie  międzysesyjnym.

4. Pytania radnych do przedstawionego sprawozdania.

5. Informacja o koncercie charytatywnym – radny Grzegorz Wasielewski.

6. Przedstawienie informacji o bieżącej sytuacji spółki z o.o. ZUK w Gniewie – pan prezes Jakub Cybura.

7. Podjęcie uchwał w sprawie:

a) Zwrotu kosztów podróży za wyjazdy dla podejmujących świadczenia zdrowotne w zakresie leczenia uzależnień od alkoholu oraz współuzależnienia- Druk – Nr B/127/04,

b) Opłaty administracyjnej – Druk- Nr B/129/04,

c) Zbycia nieruchomości w trybie przetargu ustnego nieograniczonego oraz w trybie bezprzetargowym- Druk – Nr B/130/04,

d) Zmiany uchwały Nr XVIII/114/03 Rady Miejskiej w Gniewie z dnia 30 grudnia 2003 r. w sprawie nabycia do gminnego zasobu nieruchomości, nieruchomości gruntowych położonych w Piasecznie – Druk –Nr B/131/04,

e) Zmiany budżetu na 2004 rok- Druk – Nr B/132/04,

f) wyrażenia zgody na zawarcie porozumienia przez Gminę Gniew z Powiatem Tczewskim ,w sprawie wykonywania zadań powiatu w zakresie prowadzenia powiatowej biblioteki publicznej – Druk Nr B/133/04
8. Sprawozdanie Przewodniczącego Rady o  działaniach podejmowanych w okresie pomiędzy sesjami.

9. Zapytania i postulaty mieszkańców.

10. Interpelacje i zapytania radnych.

11. Odpowiedzi na interpelacje i  wnioski komisji stałych rady – pan burmistrz Bogdan Badziong.

12. Wolne wnioski  i informacje.

a) odczytanie protokółu komisji rewizyjnej z przeprowadzonej kontroli.

13.  Ustalenie terminu i tematu kolejnej sesji.

14.   Zakończenie sesji. 

 
Protokóły przednich sesji były do wglądu w biurze rady , obecnie znajdują się przy liście obecności i proponuję przyjąć je bez odczytywania. Czy  są uwagi do protokołu  sesji  z dnia 29 stycznia 2004 r.? Nie widzę? kto z radnych jest za przyjęciem protokołu bez odczytywania? Za głosowało 13 osób. Kto jest przeciw? Nie widzę? Kto się wstrzymał? Wstrzymała się  1 osoba. Dziękuję. Protokół został przyjęty. Przystępujemy do przyjęcia protokołu  sesji z dnia 26 lutego 2004 r. Czy są uwagi do przedstawionego protokołu? Nie widzę? kto z radnych jest za przyjęciem protokołu bez odczytywania? Za głosowało 13 osób. Kto jest przeciw? Nie widzę? kto się wstrzymał? Wstrzymała się 1 osoba. Dziękuję. Protokół został przyjęty. Przystępujemy do pkt. 2 porządku obrad.







Punkt 2

· Przewodniczący rady – Pkt 2 porządku obrad – informacja dr Andrzeja Kopczyńskiego na temat szpitala w Gniewie. Bardzo proszę. Pan dr Andrzej Kopczyński.

· Andrzej Kopczyński – Trwają pewne prace adaptacyjne na parterze szpitala w Gniewie. Parter ma być przygotowany do otwarcia Zakładu Opiekuńczo  Leczniczego w Gniewie. Potem ma odebrać to odpowiednia komisja ,która oddział zakontraktuje. Ma pozostać tylko jeden odział na górze przez co zmniejszy się ilość chorych. Decyzja pana Dyrektora ZOZ musieliśmy zlikwidować gabinet gastrologii. Sprzęt został zmagazynowany na strychu zamiast służyć ludziom. Chcemy zebrać środki i przygotować pomieszczenie na piętrze. Jest nadzieja ,że nasze Stowarzyszenie Pomocy Szpitalowi w Gniewie  trochę nam w tym pomoże. Jednakże musi najpierw zostać zarejestrowane w sądzie. ZOZ w Tczewie zainteresował się tytułem prawnym naszego sprzętu. Nie wiem o co chodzi? Może o to ,żeby ten sprzęt ze szpitala wyprowadzić. Są zamierzenia likwidacji laboratorium w Gniewie.  Tak ,że proces likwidacji toczy się powoli ,ale zgodnie z planem.

· Przewodniczący rady – Zadałem kilka pytań panu Dyrektorowi na posiedzeniu Rady Społecznej ZOZ  , ale nie otrzymałem pełnej odpowiedzi . Między innymi zapytałem o sprzęt i otrzymałem odpowiedź ,że sprzęt nie jest własnością ZOZ. Dlatego pan Burmistrz powołał specjalną komisję , która oznakowała sprzęt. Dalszy ciąg akcji trwa. Z przykrością stwierdzam ,że został zakupiony mammograf i nie wykonano na nim ani jednego badania, a ludzie musieli jeździć do Gdańska zamiast do Tczewa. Nie wiem czy za taka kwotę zakupiony mammograf może stać bezczynnie? Czy są pytania? Nie widzę? Przystępujemy do pkt. 3 porządku obrad.

Punkt 3

· Przewodniczący rady – Pkt 3 porządku obrad – sprawozdanie burmistrza z prac podejmowanych w okresie międzysesyjnym. Bardzo proszę. pan burmistrz Bogdan Badziong.

· Bogdan Badziong – Odczytał przygotowane sprawozdanie ,które stanowi załącznik do protokołu.

· Przewodniczący rady – Dziękuję. Przystępujemy do pkt. 4 porządku obrad.

Punkt 4

· Przewodniczący rady – Pkt 4 porządku obrad – pytania radnych do przedstawionego sprawozdania. Bardzo proszę. czy są pytania do przedstawionego sprawozdania Burmistrza? Bardzo proszę. Pan radny Andrzej Banaszak.

· Andrzej Banaszak – W związku z budową mostu na Wierzycy mam pytanie do pana Burmistrza. Kto ją inwestuje ? Jeśli Gmina to jakiego rzędu są to środki.

· Bogdan Badziong – Most ten powstaje z inicjatywy spółki „Zamek” w Gniewie. Chodzi nam o połączenie  do celów turystycznych  między Gniewem a Opaleniem. Otrzymaliśmy zgodę , że może to wykonać jednostka saperów z Tczewa. My przygotowaliśmy dokumentację i jest to koszt Gminy. Wykonanie mostu to koszt wojska. W zamian za to chcą  zorganizować u nas  święto swojej jednostki tj. ‘dzień Sapera”. Drzewo otrzymaliśmy z „lasów państwowych” w zamian za podatki. Uzyskaliśmy tez nieodpłatnie drzewo do tego celu. Gmina zapłaciła tylko za kosztorys. Jest to nieduży koszt , a ożywi to ruch turystyczny , konny i rowerowy  na trasie aż do Potłowa, a potem może i dalej aż do Nowego. Jest też możliwość pozyskania na to środków z zewnątrz.

· Przewodniczący rady- Dziękuję. Na tym zamykam pkt. 4 i przystępujemy do pkt. 5 porządku obrad.

Punkt 5

· Przewodniczący rady – Pkt 5 porządku obrad – informacja o koncercie charytatywnym . Bardzo proszę. pan radny Grzegorz Wasielewski.

· Grzegorz Wasielewski – Przedstawił informację na temat podjęcia inicjatywy zorganizowania w Gniewie w hali sportowej koncertu charytatywnego. Koncert ten ma być zorganizowany po to ,żeby pomóc w zebraniu środków na leczenie  chorego od kilku lat kolegi Rafała Wetty. W koncercie udział wezmą dwa zespoły : „Eleni” i „Leszcze”. Zachęcamy się do włączenia w naszą akcję i prosimy o wsparcie. Wkrótce pojawią się plakaty i bilety. Myślę ,że ranga koncertu znajdzie zainteresowanie wśród firm i społeczeństwa. Dziękuję.

· Przewodniczący rady – Dziękuję. Na tym zamykam pkt. 5 porządku obrad i przystępujemy do pkt 6.

Punkt 6

· Przewodniczący rady – Pkt 6 porządku obrad – przedstawienie informacji o bieżącej sytuacji spółki z o.o. ZUK w Gniewie. Bardzo proszę. pan prezes Jakub Cybura.

· Jakub Cybura – Chciałbym podziękować za wprowadzenie tego pkt do porządku obrad dzisiejszej sesji. Dziękuję. Wszyscy jesteśmy zainteresowania działalnością spółki dlatego pozwolę sobie omówić sytuację zakładu jaka była rok temu, a jaka jest dzisiaj. Przedstawił przygotowane sprawozdanie ,które stanowi załącznik do protokółu.

· Franciszek Sumisławski – Wszyscy ,którzy słuchali liczb mogą w to wierzyć lub nie, ale to co ja wiem poprawa ZUK jest znaczna. Poprzednie  zarządy nie zgłaszały się do Urzędu Marszałkowskiego w sprawie umorzenia kar za zanieczyszczanie środowiska. Były tez i inne kary. Czy możemy wiedzieć jakie to były kwoty i czy te kary są zawieszone?

· Jakub Cybura – Kwota odroczona tj. 800 tyś. zł. Kary za lata 1998-2000 tj. 260 tyś. zł + odsetki 200 tyś. zł. prowadzimy rozmowy z WIOŚ i mamy nadzieje na porozumienie w tej sprawie. 

· Franciszek Sumisławski – Byłem na spotkaniu z Spółdzielnią Mleczarską Maćkowy i tam powiedziano , że jak woda wiejska nie będzie spełniała norm to nie będą przyjmować mleka. Jak w tej sprawie problem został rozwiązany?

· Jakub Cybura – Jako przedsiębiorstwo wodociągowe prowadzimy te badania, ale są miejscowości w ,których mamy problem z wodą , ale musimy sobie z tym poradzić. Przez wiele lat urządzenia nie były naprawiane . Uchwalono jakiś plan , ale poza tym nic nie robiono. Właściciel spółki opracowuje koncepcję jak te wodociągi mają wyglądać. Jeśli chodzi o hydrofornię w Piasecznie to w perspektywie ujęcie to zostanie zlikwidowane tak samo w Ciepłem. Eksploatowanie w te hydrofornie jest bezsensowne. W przeciągu dwóch miesięcy będzie zrobiona koncepcja jak te wodociągi maja wyglądać. To musi być zrobione i będzie. Za 3 miesiące będziemy mogli powiedzieć jaki jest harmonogram. 

· Zenon Ostrowski – Czy jak rolnicy zgłoszą się do ZUK otrzymają zaświadczenie? 

· Jakub Cybura – Tak.

· Andrzej Solecki – Gratuluję wyników. Jest Pan odpowiednią osobą ,której pan Burmistrz dał ster w rękę. Dobrze byłoby ,żeby jeszcze przy tej działalności ekonomicznej pamiętał Pan o tym jaki jest stan zdrowia naszego społeczeństwa. Nie można wszystkiego brać pod kątem ekonomicznym. Jest sprawa stacji bazowej telefonii komórkowej na kominie byłej kotłowni. Było spotkanie na radzie osiedla spółdzielni mieszkaniowej i pan Brzeziński stwierdził ,że zabudowa na osiedlu Sikorskiego nie pozwala na zamontowanie takiej bazy. Jest to szkodliwe dla społeczeństwa. Nie wiem ile Pan zyska na dzierżawie tego komina? Nie wiem czy warte są te pieniądze nad zdrowie społeczeństwa? Czy kosztem tych kilku odbiorców ma tracić całe społeczeństwo? Zagrożeniem dodatkowym jest azbestowa elewacja przedszkola i myjnia samochodowa. Jest prośba społeczeństwa ,żeby Pan przekalkulował względy ekonomiczne nad  zdrowie.

· Jakub Cybura – Inwestor jest zainteresowany ,ale żadnej umowy nie podpisywałem.

· Andrzej Solecki – Konkretną decyzję podjął ks.  Proboszcz, a Pan próbuje jednak coś załatwić.

· Jakub Cybura – Decyzji w tej sprawie nie ma , ale wiem też ,że żadnego zagrożenia dla mieszkańców nie ma.

· Andrzej Solecki – WIOŚ wydał również pozytywną opinię w innej sprawie , a my potem strąciliśmy dużo czasu i pieniędzy.

· Jakub Cybura – To nie jest 500 zł to są trochę większe pieniądze i może nawet dwa stanowiska pracy.

· Przewodniczący rady – Wspomniał Pan o inwestycji kotłowni . Kotłownia to jedno , a sieć drugie. Czy jest w przyszłości zaplanowana modernizacja sieci wodociągowej? Wiadomo dużo awarii , wysokie  koszty. W 1999 r zmieniono dwie pompy i już były oszczędności.

· Jakub Cybura – Sieć ciepłownicza wynosi 4 km. Wymieniliśmy odcinek 100m na  ul. Kusocińskiego . Te 100 m pozwoliło na to ,że mamy straty w wysokości 5% , a nie 50%. Na pewno musimy brać pod rozwagę wymianę sieci podczas modernizacji kotłowni. Sieć wodociągowa w Gniewie to jest początek 20 wieku. Zdarzają się jeszcze sieci azbestowe. Musimy  wiedzieć czego my właściwie chcemy. Trzeba podjąć decyzję budowy dodatkowego ujęcia dla Gniewu.

· Przewodniczący rady – Gdyby tak było jak mówi pan radny Solecki to w Pelplinie nie byłoby „Radia Głos”.   Są inne zagrożenia np. takie jak nadajnik SB.  Procedura jest rozpoczęta i każdy będzie mógł się z tym zapoznać. Ogłaszam 10 minut przerwy.

· Przerwa 10 minut.

· Przewodniczący  rady – Wznawiam obrady po przerwie i przystępujemy do pkt. 7 porządku obrad.

Punkt 7

· Przewodniczący rady – Pkt 7 porządku obrad – podjęcie uchwał . Oddaje teraz przewodniczenie obradom mojemu zastępcy Franciszkowi Sumisławskiemu. Bardzo proszę.

· Przewodniczący obrad -  Jako pierwszy mamy projekt uchwały w sprawie   –zwrotu kosztów podróży za wyjazdy dla podejmujących świadczenia zdrowotne w zakresie leczenia uzależnień od alkoholu oraz współuzależnienia- Druk – Nr B/127/04. Odczytał ww. projekt wraz z uzasadnieniem. Czy są uwagi do przedstawionego projektu? Nie widzę? Przystępujemy do głosowania. kto z radnych jest za podjęciem tej uchwały? Jednogłośnie. Dziękuję. Uchwała została podjęta. Protokół z głosowania stanowi załącznik do protokółu.

· Kolejny projekt uchwały w sprawie opłaty administracyjnej –Druk–NrB/ 129/04. Odczytał ww. projekt wraz z uzasadnieniem. Czy są uwagi do przedstawionego projektu? Bardzo proszę. pan radny Andrzej Banaszak.

· Andrzej Banaszak – Mam pytanie do autora tego projektu. Co jest główną przyczyną podjęcia tej uchwały i anulowanie tamtej?

· Bogdan Badziong – W tamtej uchwale był zapis ogólny 20 zł za ”inne” czynności. RIO zakwestionowała ten zapis . Później też się zorientowaliśmy, że w GCI mamy różne  odpłatności . Są to opłaty administracyjne. Urząd Gminy pobiera opłaty za to co jest  w innej formie wykonane  niż było poprzednio. Czyli za przetworzenie jakiejś informacji. I za to pobierze opłatę. Wszystko co jest do wglądu jest nieodpłatne ,jednakże za przetworzenie informacji trzeba będzie zapłacić. 

· Przewodniczący obrad – Z uzasadnienia zdanie drugie. Jak należy je rozumieć? 

· Andrzej Solecki – Od kilku sesji próbuję wymóc na radnych ,żeby prawdziwy tok działania w sprawie uchwały odbył się przed sesją . Wprowadzenie takiego obostrzenia jest zamachem na demokrację tak to przedstawiłem na posiedzeniu komisji. Jeśli nie czytamy wniosków z komisji to nie róbmy tych komisji tylko sesje.

· Przewodniczący obrad – Każdy radny jest w komisji i jeśli jest potrzeba czytania projektu od deski do deski to możemy to robić? Było zgłoszenie ,żeby czytać tylko tytuł i uzasadnienie. I to robię. Nie było negatywnej opinii w tej sprawie. Czy takie ważne jest to ile osób było „za” , a ile ‘przeciw”?

· Andrzej Solecki – Był wniosek mniejszości i trzeba go było przeczytać. Wszyscy powinni posłuchać jakie były opinie z komisji. Pan powinien zapytać czy są wnioski z komisji.

· Przewodniczący obrad – Na komisji Edukacji  Pan powiedział ,że jest to zamach na demokrację. Ja nie widziałem w tym zamachu na demokrację. Bardzo proszę. Pan burmistrz Bogdan Badziong.

· Bogdan Badziong - Ja wnioski z komisji otrzymałem i je czytałem.

· Andrzej Solecki – Ustawa o dostępie do informacji publicznej mówi o tym, że ten co ma wydawać informacje ponosi koszty , a jeśli wykonuje to pracownik  Urzędu , osoba opłacana przez podatnika to nie jest to żaden koszt dodatkowy. Odczytał fragment z książki pt: „Folwark zwierzęcy”. Jest to dla Państwa przypomnienie o tym jak powinna wyglądać demokracja. Moim zdaniem nie powinno do tego dojść.

· Przewodniczący obrad – Odczytał wnioski z komisji.

· Bogdan Badziong – Kolega Andrzej dał nam lekcję  demokracji , ale wierzcie mi Państwo  ja sporo książek na ten temat przeczytałem . Chodzi o koszty związane z dodatkową pracą urzędnika. Jeśli dana osoba wskaże jak ta informacja ma być wykonana to wówczas dopiero za to zapłaci. Pan ma dostęp do wszelkich informacji ,ale jeśli będzie Pan chciał inaczej zrobionej tzn. przekształconej informacji , która będzie wymagała dodatkowej pracy to za taka informację będzie się płacić.

· Przewodniczący obrad – Czy są jeszcze pytania w tej sprawie? Nie widzę?. Przystępujemy do głosowania. Kto z radnych jest za podjęciem tej uchwały? Za głosowało 13 osób. Kto jest przeciw? Przeciw głosowała 1 osoba. Kto się wstrzymał? Nie widzę? Dziękuję. Uchwała została podjęta. Protokół z głosowania stanowi załącznik do protokółu.

· Kolejny projekt uchwały w sprawie zbycia nieruchomości w trybie przetargu ustnego nieograniczonego oraz w trybie bezprzetargowym- Druk – Nr B/130/04. Odczytał ww. projekt wraz z uzasadnieniem. Bardzo proszę. Pan burmistrz Bogdan Badziong.
· Bogdan Badziong – Sprawa sprzedaży wzięła się stad ,że  zgłosił się chętny pan Lewandowski ,który chciał kupić ten teren na bazę transportową. Jest też taka ustawa ,która mówi ,że  Burmistrz  ma  podejmować działania w kierunku pozyskiwania środków  dla Gminy. Ma wręcz taki obowiązek. Pan Lewandowski jednakże wycofał się z tego. Rozmawiałem z  Przedstawicielami Opalenia , którzy mają inny pomysł na zagospodarowanie tego terenu .  Po tych rozmowach proszę o zdjęcie z projektu uchwały pkt. dotyczącego Opalenia. Pozostałe proponuję bez zmian. Zawsze jestem skłonny do rozmów , ale musze też podejmować działania , które przynoszą środki dla Gminy. Dziękuję za troskę i za pomoc w tej sprawie. 
· Przewodniczący obrad – Dziękuję. Wykreślamy z projektu uchwały § 1 ust. 1. Wykreślamy pkt. dotyczący Opalenia. Pozostałe pkt. bez zmian. Bardzo proszę. Pan Andrzej Klepinowski.

· Andrzej Klepinowski – Chcemy panu Burmistrzowi bardzo podziękować za taką decyzję. Dziękujemy.

· Przewodniczący obrad – Dziękujemy Panom za przybycie. Chodzi jeszcze o działkę w Rakowcu. Właściciel tak ogrodził teren , że były skargi pisane w tej sprawie do Burmistrza i do Marszałka . Jest to kawałek jeziora w ,którym latem kąpały się dzieci.  Pan Burmistrz przekonał mnie, że pan Krupa jest właścicielem i dzierżawcą tego gruntu  i zgodnie z obowiązującymi przepisami   nie ma potrzeby przeprowadzania  konsultacji  sprzedaży  z mieszkańcami wsi.  W tym układzie zdaję sobie sprawę z tego ,że opinia społeczeństwa w Rakowcu jest podzielona , ale myślę ,że pomimo  niektórych sprzeciwów we wsi ludzie to zrozumieją, że teren ten zostanie sprzedany. Przystępujemy do głosowania. Kto z radnych jest za podjęciem tej uchwały z poprawką ? Jednogłośnie.   Dziękuję. Uchwała została podjęta. Protokół z głosowania stanowi załącznik do protokołu.

· Kolejny projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr XVIII/114/03 Rady Miejskiej w Gniewie z dnia 30 grudnia 2003 r. w sprawie nabycia do gminnego zasobu nieruchomości, nieruchomości gruntowych położonych w Piasecznie- Druk – Nr B /131/04. Odczytał ww. projekt uchwały wraz z uzasadnieniem. Czy są uwagi do przedstawionego projektu? Nie widzę? Przystępujemy do głosowania. Kto z radnych jest za podjęciem tej uchwały? Jednogłośnie. Dziękuję. Uchwała została podjęta . Protokół z głosowania stanowi załącznik do protokołu.
· Kolejny projekt uchwały w sprawie  zmiany budżetu na 2004 rok- – Druk – Nr B/132/04. Odczytał ww. projekt wraz z uzasadnieniem. Bardzo proszę panią skarbnik Marię Olszewską o przedstawienie zmian.

· Maria Olszewska - Zmniejszenie dochodów w dziale 758 „Różne rozliczenia” o kwotę 66.994 zł nastąpiło na podstawie pisma Ministra Finansów Nr ST3-4820-5/2004 w sprawie ostatecznej subwencji ogólnej na 2004 rok. Zmniejszona została część oświatowa subwencji ogólnej.

· Zwiększenie dochodów w dziale 801 „Oświata i wychowanie” o kwotę 1.352 zł nastąpiło w związku z wpływami z tytułu usług.

Zwiększenie dochodów w dziale 756 „Dochody od osób prawnych, od osób fizycznych i od innych jednostek nieposiadających osobowości prawnej oraz wydatki związane z ich poborem” o kwotę 20.944 zł nastąpiło z tytułu wpłaty podatku od nieruchomości przez gminne jednostki organizacyjne.

Zmniejszenie wydatków w dziale 758 „Różne rozliczenia” o kwotę 109.994 zł w tym z rezerwy oświatowej – kwota 66.994 zł w związku ze zmniejszoną subwencją oświatową oraz z rezerwy ogólnej 43.000 zł, 
z przeznaczeniem na wniesienie wkładów do spółki Zamek w Gniewie – kwota 38.000 oraz do komunalnej spółki EKO-Gniew – kwota 5.000 zł powołanej 
w celu zabezpieczenia logistycznego modernizowanej kotłowni węglowej 
w Gniewie. Zadaniem spółki jest między innymi: zakładanie, prowadzenie plantacji, kontraktacja i skup wierzby energetycznej, która jako ekologiczne biopaliwo ma zastępować paliwo węglowe.

Zwiększenie wydatków w dziale 801 „Oświata i wychowanie” o kwotę 1.352 zł nastąpiło w związku z w/w wpływami z tytułu usług.

Zwiększenie wydatków w dziale 010 „Rolnictwo i łowiectwo” o kwotę 5.000 zł nastąpiło celem wniesienia wkładów do spółki EKO-Gniew.

Zwiększenie wydatków w dziale 921 „Kultura i ochrona dziedzictwa narodowego” o kwotę 39.177 zł nastąpiło w związku z wniesieniem wkładów do spółki Zamek w Gniewie – kwota 38.000 zł oraz zwiększenie dotacji dla instytucji kultury – kwota 1.177 zł.

Zwiększenie wydatków w dziale 926 „Kultura fizyczna i sport” o kwotę 19.767 zł nastąpiło w związku z przeznaczeniem na zapłacenie podatku od nieruchomości przez gminną jednostkę organizacyjną.

· Przewodniczący obrad – Dziękuję. Przystępujemy do głosowania. kto z radnych jest za podjęciem tej uchwały? Jednogłośnie. Dziękuję. Uchwała została podjęta. Protokół z głosowania stanowi załącznik do protokołu. Przystępujemy do kolejnego projektu uchwały.

· Andrzej Solecki – Czy oprócz wkładu dla spółki tych 25 tyś. zł będzie jeszcze te 5.000 zł?

· Maria Olszewska – Nie. Dajemy wstępnie 5.000 zł na rozruch .

· Przewodniczący obrad – Dziękuję. Czy są jeszcze pytania? Nie widzę? Przystępujemy do głosowania. Kto z radnych jest za podjęciem tej uchwały? Jednogłośnie. Dziękuję. Uchwała została podjęta.  Protokół z głosowania stanowi załącznik do protokołu.

Kolejny projekt uchwały w sprawie  wyrażenia zgody na zawarcie porozumienia przez Gminę Gniew z Powiatem Tczewskim ,w sprawie wykonywania zadań powiatu w zakresie prowadzenia powiatowej biblioteki publicznej – Druk Nr B/133/04. Odczytał ww. projekt uchwały  wraz z uzasadnieniem. Bardzo proszę . Pan burmistrz Bogdan Badziong.

· Bogdan Badziong – Uchwała wpłynęła dość późno dlatego chciałbym  powiedzieć kilka słów wyjaśnienia. Były w Starostwie  dyskusje na temat umieszczenia  Biblioteki Powiatowej w terenie. A więc szybko decyzję podjęliśmy ,żeby to było u nas. Będzie to Powiatowa i Miejska Biblioteka Publiczna w Gniewie. Na prowadzenie tej Biblioteki otrzymamy dofinansowanie w wysokości 12.000 zł rocznie. Przez to zostaną wzbogacone nasze zbiory i Biblioteka zostanie włączona do sieci internetowej. Otrzymamy też w związku z tym ½ etatu na obsługę tej sieci internetowej. Jest to szansa dla tej biblioteki , a zadanie się nie zmienia. Będzie 8 stanowisk komputerowych. Proszę o przyjęcie tego projektu i podjęcie tej uchwały. 

· Andrzej Solecki – Swego czasu jak byliśmy radnymi powiatowymi to Pan również chciał ,żeby to było w Gniewie, ale wówczas jednak Biblioteka w Tczewie chciała mieć to u siebie. Co się stało ,że teraz zrezygnowali z tego? Czy pan Burmistrz ma taką siłę przebicia?

· Bogdan Badziong – Był taki moment ,że Biblioteka tego nie chciała ,a my to szybko wykorzystaliśmy ,żeby się nie rozmyślili.

· Przewodniczący obrad – Dziękuję. Czy są jeszcze pytania? Nie widzę? Przystępujemy do głosowania. Kto z radnych jest za podjęciem tej uchwały? Jednogłośnie. Dziękuję. Uchwała została podjęta. Protokół z głosowania stanowi załącznik do protokołu. Na tym zakończyliśmy podejmowanie uchwał i przystępujemy do pkt 8 porządku obrad.

Punkt 8

· Przewodniczący obrad – Pkt 8 porządku obrad – sprawozdanie Przewodniczącego Rady  z działań  podejmowanych  w okresie międzysesyjnym. Bardzo proszę. Pan Piotr Mroziński.

· Przewodniczący rady – złożył sprawozdanie ,które stanowi załącznik do protokółu.

· Andrzej Solecki – Chodzi mi o ten gastroskop . Pan Dyrektor ZOZ mówił na spotkaniu ,że gastroskop jest to źródło dochodu dla szpitala. Jeśli w tej chwili nie działa to jest gwóźdź do trumny dla szpitala. Wydaje mi się ,że należy kłaść duży nacisk na to ,żeby to przywrócić. Czy Pan występował z tym na posiedzeniu  RS ZOZ ? Czy tylko Pan odczytał?

· Piotr Mroziński – Tematem służby zdrowia zajmuję się od 18  grudnia 2003r. Więc albo Pan czegoś nie rozumie, albo czuje Pan do mnie osobiste uprzedzenia.   Od grudnia nic innego nie robię.

· Przewodniczący obrad- Dziękuję. Bardzo proszę. Pan wiceburmistrz Zbigniew Wronowski.

· Zbigniew Wronowski – Starostwo chce ,żebyśmy poręczyli  kredyt na sumę 920 tyś. zł. Jeśli podpiszemy to tak jak byśmy te pieniądze dali. W tej sytuacji będę wyrażał pogląd  dokładnego zbadania sytuacji szpitala w Tczewie. W sytuacji jaka zaistniała będę naciskał  na to żebyśmy kontrolę w szpitalu w Tczewie przeprowadzili. Prędzej żadnego kredytu nie podpiszemy.

· Mariola Czwiklińska – Ubolewam nad tą całą sytuacja ,ale to co się dzieje  jest wprost niewiarygodne. Decyzje , które się w tej chwili podejmuje są to działania pozorowane. Robi się tak jak kiedyś ma być coś zrobione ,bo ma  ktoś przyjechać. Maluje na parterze personel , bo ludzie musza cos robić. Do tej pory umowa na ZOL nie została podpisana i nie wiadomo czy będzie. Nic nie wiemy. Jeśli chodzi o aparat USG i  aparat do gastroskopii to zostało to przeniesione do innego pomieszczenia.  Decyzje o usunięciu gastroskopu podjął Dyrektor sam bez  żadnej konsultacji i porozumienia. Tu rządzi Dyrektor i nikt nie ma prawa się przeciwstawiać. Celowo nas ośmieszają, poniżają , bo kto będzie ryzykował ,żeby narażać się Dyrektorowi? Byłam na rozmowie u pana Starosty i odpowiedział ,że o tym czy Dyrektor będzie pracował decyduje Zarząd Starostwa. Jest to przykre ,ale taka sytuacja ma miejsce.

· Andrzej Solecki – Może należałoby przedzwonić do pana Dyrektora i zapytać dlaczego tak się dzieje?

· Przewodniczący obrad – Pan dr Kopczyński powiedział ,że wszystko idzie zgodnie z planem . Chciałbym tylko przypomnieć radnym , że raz w miesiącu odbywa się spotkanie z mieszkańcami w terenie. W kwietniu będzie spotkanie w  Szkole Podstawowej w Kursztynie. W Opaleniu było w zeszłym miesiącu. Przyszło nawet sporo ludzi. Poruszano sprawy dróg , oświetlenia, komputerów , boiska sportowego i jeszcze wiele innych spraw. Wnioski z spotkania zostały spisane i przekazane panu Burmistrzowi. Na tym zamykam pkt 8 porządku obrad i przystępujemy do pkt 9 .

Punkt 9

· Przewodniczący obrad – Pkt 9 porządku obrad – zapytania i postulaty mieszkańców . Bardzo proszę. Pan Henryk Krause.

· Henryk Krause – Odczytał uwagi do projektów  uchwał Nr 129/04 i Nr 132/04 oraz pytania do Burmistrza.  Załącznik do protokołu.

· Przewodniczący obrad – Uważam ,że nie jest to miejsce do tego ,aby Pan takie pytania tu stawiał.

· Przewodniczący rady – Zapytania stawia się do Burmistrza  i składa też na ręce Burmistrza. 

· Jan Kamiński – Dziękuję  za przyczynienie się do   założenia  w mieście telewizji  kablowej. Chciałbym usłyszeć jakie straty ponosi nasz oddział szpitala wewnętrznego w Gniewie? Kiedy ponownie zostanie uruchomiony Gniewski Informator Telewizyjny? 

· Dariusz Poznański – Czy wiadomo Panu kiedy rozpocznie się budowa kanalizacji w Gogolewie? Wysoka Rada podjęła decyzję o modernizacji kotłowni w Gniewie . Mam pytanie .Jak   widzi Pan  Burmistrz w tym kontekście remonty dróg?

· Przewodniczący obrad – Czy są jeszcze pytania? Nie widzę?  Proszę. Pan wiceburmistrz Zbigniew Wronowski.

· Zbigniew Wronowski – Chwilowo Gniewski Informator Telewizyjny jest wstrzymany z powodu awarii operatora. Chcemy zrobić go w formie gazety internetowej. Mam prośbę żeby zachęcać innych do zawierania kontraktów i tworzenia plantacji wierzby energetycznej. W przyszłości plantatorzy  ci będą mogli stawać się współudziałowcami. Jeśli chodzi o drogi to mamy jeszcze sporo gruzu do pozyskania i będziemy go wozić na drogi. Chciałem też jeszcze powiedzieć ,że dotarło do nas opracowanie z spisu powszechnego i jest tam szereg bardzo istotnych informacji z ,którymi każdy może się zapoznać. Jest to naprawdę kopalnia wiedzy. Są to dane z 2002 roku. Jest to potrzebne do poprawienia sytuacji w Gminie. Wszystkie instytucje te informacje otrzymają.

· Przewodniczący obrad – Propozycja pana radnego Andrzeja Soleckiego jest taka ,żeby przy rozpatrywaniu   uchwał podawać stanowisko komisji  .

· Zbigniew Wronowski – W tej sprawie wypowie się komisja wiodąca.

· Bogdan Badziong – Nie wiem co mam odpowiedzieć panu Krausemu , bo tak szybko czytał.

· Przewodniczący obrad – Dziękuję. Na tym zamykam pkt. 9 porządku obrad i przystępujemy do pkt. 10.

Punkt 10

· Przewodniczący obrad – Pkt 10 porządku obrad – interpelacje i zapytania radnych. Bardzo proszę. Pan przewodniczący  Piotr Mroziński.

· Piotr Mroziński – Jest problem , kradną złom i w wyniku tego dzieją się tragedie. Niedawno samochód  wylądował w studzience. Może być jeszcze gorzej. Czy nie warto byłoby pomyśleć o betonowych  zabezpieczeniach studzienek?

· Zbigniew Megger- Mieszkańcy z ul. Pocztowej zwracają się z prośbą o naprawienie drogi. Gotowi są sami robotę wykonać sami ,ale potrzebny jest materiał.

· Grzegorz Wasielewski – Potrzebna tez jest szlaka na drogę lokalną w Gogolewie. Na ul. Witosa też są wielkie dziury w asfalcie.

· Zenon Ostrowski – Czy i kiedy będzie równiarka w Gronowie? Też potrzebna jest szlaka na drogi.

· Bogusław Kowalski – Jest możliwość pozyskania destruktu. Leży na placu w Nicponi. Co  z  ubikacjami w szkole?

· Marek Barnik – Też mam sprawę dróg .W ubiegłym roku urwałem koło od samochodu to w tym roku nauczyłem się jeździć. W związku z programem „Ikonka” sam nie jestem w stanie wszystkiego przeskoczyć  dlatego zwracam się z prośba o pomoc  w sprawie zabezpieczenia tych komputerów. Nie można ich tak zostawić , a wiadomo co się dzieje. Nawet kraty ukradli. Chodzi mi o jakieś wsparcie. Choćby duchowe.

· Przewodniczący obrad – Czy są jeszcze pytania? Nie widzę? na tym zamykam pkt. 10 porządku obrad  i przystępujemy do pkt. 11.

Punkt 11

· Przewodniczący obrad – Pkt. 11 porządku obrad – odpowiedzi na interpelacje i wnioski komisji stałych rady. Bardzo proszę. pan burmistrz Bogdan Badziong.

· Bogdan Badziong – Program „Ikonka”  spadł na nas  znienacka . Prowadziliśmy rozmowy , żeby dostać chociaż jeden komplet , a otrzymaliśmy informację ,że dostajemy więcej. Są komputery , a nie ma pomieszczeń. Do końca miesiąca jednak ma być wszystko załatwiane. Przyjadę na miejsce i wszystko omówimy. Trzeba nie tylko pomieszczenie okratować ,ale i załatwić sprawy ubezpieczenia.

· Droga na ul. Pocztowej – Są takie dwie  ulice tj. ul. Pocztowa i ul. Drzymały.  Postaramy się je zrobić jak tylko pozwolą na to warunki atmosferyczne. 

· Dziury w asfalcie – chcemy wziąć firmę i na ciepło te dziury naprawić . Tak, żeby to było bardziej wytrzymałe i dłużej trzymało.

· Drogi gminne – chcieliśmy już zamówić równiarkę ,ale wystąpiła koncepcja zakupu równiarki  również i do profilowania rowów. 

· Sprawa boiska w Pieniążkowie – dostaniemy dwie osoby do pracy  na roboty publiczne i zostaną tam skierowane. 

· Ulice w mieście – może już na początku kwietnia ruszymy z  robotą.

· Droga Szprudowo – Gronowo zostanie przełożona.

· Marek Barnik –  Drogi należy zrobić tak ,żeby woda z jednej strony drogi mogła odpłynąć.  

· Bogdan Badziong –  Należy w poprzek drogi wkopać dreny  tak ,żeby woda mogła odpłynąć. Jednakże ręcznie się nic nie zrobi. Do tego trzeba maszyn.

· Renata Dłużewska – Chodzi o drogę pomiędzy Nicponią , a Tymawą. Droga ta wymaga naprawy. Wcześniej  zgłaszałam sprawę  oświetlenia w Tymawie.   Rozmawiałam  w tej sprawie z panem Jaskólskim i powiedział mi ,że lampy będziemy zdejmować , a nie zakładać. Pan Borecki natomiast mówił ,żeby porozmawiać z radnymi i dokonać przeglądu Gminy pod względem oświetlenia, ale wieczorem bo wówczas najlepiej byłoby widać gdzie tych lamp jest za dużo , a gdzie za mało. Co radni na to i pan Burmistrz?

· Bogdan Badziong – Ja sam sugerowałem pracownikom ,żeby skontrolowali teren. Czasami oświetlane są pola  i łąki ,a  nie miejscowości. Dlatego przeglądu takiego należy dokonać.

· Przewodniczący obrad – Dziękuję. Na tym zamykam pkt. 11 porządku obrad i przystępujemy do pkt. 12(a).

Punkt 12 (a)

· Przewodniczący obrad – Pkt. 12 porządku obrad – wolne wnioski i informacje. W tym pkt. mamy  ppkt. (a) – odczytanie protokółu  Komisji Rewizyjnej z przeprowadzonej kontroli. Bardzo proszę. pan przewodniczący Komisji Rewizyjnej Andrzej Banaszak.

· Andrzej Banaszak – Odczytał protokół z przeprowadzonej kontroli w Urzędzie Miasta i Gminy w Gniewie. Protokół ten stanowi załącznik w teczce protokołów z kontroli  Komisji Rewizyjnej.

· Marek Barnik – Cieszę się ,że prace  przy wycince drzew  przy drodze od Jaźwisk do Opalenia są bardzo dobrze prowadzone , ale zostało jeszcze kilka drzew jabłoni, które stwarzają zagrożenie. Dobrze byłoby je też wyciąć. Byłoby i porządnie i bezpiecznie. Rozmawiałem o tym i z sołtysem i z mieszkańcami. 

· Bogdan Badziong –  Jeśli nie ma sprzeciwu trzeba te drzewa wyciąć.

· Przewodniczący obrad- Dziękuję. Na tym zamykam pkt. 12 porządku obrad i przystępujemy do pkt. 13 . Oddaje przewodniczenie obradom Przewodniczącemu rady.

Punkt 13

· Przewodniczący  rady  –  Dziękuję . Pkt 13 porządku obrad – ustalenie terminu i tematu kolejnej sesji. Kolejna sesja odbędzie się 29 kwietnia 2004 r. o godz. 11:00 w tej sali. Na tym zamykam XXI sesję Rady Miejskiej w obecnej kadencji. Dziękuję wszystkim za przybycie i za rzeczową dyskusję. Godzina zakończenia sesji 15:20. Na tym protokół zakończono. Protokół sporządzono w dwóch jednobrzmiących egzemplarzach. Jeden dla Burmistrza drugi dla Rady.

Protokółowała:

