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        Protokół Nr XXII/04

sesji Rady Miejskiej w Gniewie

odbytej dnia 29 kwietnia 2004 r.

-----------------------------------------

Godzina rozpoczęcia sesji 11:05.

Obradom przewodniczyli:


Przewodniczący Rady Miejskiej w Gniewie – Piotr Mroziński i wiceprzewodniczący  Franciszek Sumisławski.

· Przewodniczący Rady - Otwieram  XXII sesję  Rady Miejskiej  w Gniewie . Na podstawie listy obecności stwierdzam ,że na sali  jest  14 radnych , a więc wystarczająca ilość radnych do podejmowania prawomocnych uchwał i wniosków . Nieobecny  usprawiedliwiony  z powodu choroby pan radny Damian Klinkosch. Lista obecności radnych oraz zaproszonych gości stanowi załącznik do protokołu.
Witam Wysoką Radę, Burmistrza  zaproszonych  Gości, oraz Mieszkańców gminy Gniew.


Szczególnie serdecznie witam tak licznie przybyłą Młodzież Gimnazjum  i Szkoły Podstawowej  wraz z Wychowawcami .


 Porządek obrad  oraz materiały radni otrzymali na piśmie. Jednakże doszła autopoprawka do zmian budżetu gminy ,którą radni otrzymali przed sesją.   Otrzymali tez radni nowy proponowany porządek obrad ponieważ w pierwszym porządku nie było wpisanych projektów uchwał. Poza tym proponuję w pkt.1 ppkt (1a)  sprawozdanie  Grzegorza Wasielewskiego  z przebiegu koncertu charytatywnego odbytego na rzecz Rafała Wetty. W pkt 5 proszę dopisać autopoprawkę do zmian w budżecie na 2004 rok. 

Z mojej strony  więcej  zmian do proponowanego porządku obrad nie ma. Odczytał proponowany porządek obrad.  

Czy radni mają inne propozycje do porządku obrad?  Nie widzę? Przystępujemy do głosowania. Kto z radnych jest za przedstawionym porządkiem obrad? Jednogłośnie. Dziękuję. Porządek obrad został przyjęty w następującym brzmieniu:

1. Sprawy organizacyjne:

· otwarcie sesji,

· stwierdzenie ważności obrad,

· przyjęcie porządku obrad,

· przyjęcie protokołu poprzedniej sesji.

1a. Sprawozdanie Grzegorza Wasielewskiego z koncertu charytatywnego.

2. Sprawozdanie Burmistrza z prac podejmowanych w okresie międzysesyjnym.

3. Pytania radnych do przedstawionego sprawozdania.

4. Opinie Komisji Rewizyjnej, Budżetowej i RIO o wykonaniu budżetu za 2003 rok.

a) opinia Komisji Budżetowej,

b) opinia Komisji Rewizyjnej,

c) uchwała Komisji Rewizyjnej,

d) opinia RIO o wykonaniu budżetu Gminy za 2003 rok,

e) opinia RIO o wniosku Komisji Rewizyjnej, 

f) dyskusja ,

g) podjęcie uchwały w sprawie absolutorium dla Burmistrza Miasta i Gminy Gniew- a) Druk- Nr R/134/04.

5. Podjecie uchwał w sprawie:

b) utworzenia na terenie gminy Gniew odrębnego zamkniętego obwodu głosowania w wyborach do Parlamentu Europejskiego – Druk- Nr B/135/04,

c) zmiany budżetu na 2004 rok – Druk – Nr B/136/04,

d) wyrażenia zgody na wniesienie aportu do Spółki ZUK w Gniewie – Druk –Nr B/137/04,

e) zbycia nieruchomości w trybie przetargu ustnego  ograniczonego (licytacji) – Druk –Nr B/138/04,

f) likwidacji Przedszkoli w gminie Gniew – Druk – Nr B/139/04.

6. Sprawozdanie  Przewodniczącego Rady o działaniach podejmowanych w okresie pomiędzy sesjami.

7. Zapytania i postulaty mieszkańców.

8. Interpelacje i zapytania radnych.

9. Odpowiedzi na interpelacje i wnioski komisji stałych rady .

10. Wolne wnioski i informacje.

11. Ustalenie terminu i tematu kolejnej sesji.

12. Zakończenie sesji.


Protokół  poprzedniej  sesji był do wglądu w biurze rady, obecnie znajduje się przy liście obecności i proponuję  przyjąć go  bez odczytywania. Czy są uwagi do protokołu ?  Nie widzę? Kto z radnych jest za przyjęciem protokołu bez odczytywania. Jednogłośnie. Dziękuję. Przystępujemy do pkt. 1(a).







Punkt 1 (a)

· Przewodniczący rady – Pkt. 1 (a) porządku obrad – sprawozdanie z koncertu charytatywnego. Bardzo proszę. Pan radny Grzegorz Wasielewski.

· Grzegorz Wasielewski – Bardzo proszę o chwilę cierpliwości. Pani z Akademii Opaleńskiej jest już w drodze z sprawozdaniem. Jak tylko dotrze zaraz przedstawimy.

· Przewodniczący rady – W takim razie przystępujemy do pkt. 2 porządku obrad. 

Punkt 2

· Przewodniczący rady – Pkt 2 porządku obrad – Sprawozdanie Burmistrza z prac podejmowanych w okresie międzysesyjnym. Bardzo proszę. Pan burmistrz Bogdan Badziong.

Bogdan Badziong – Witam  w imieniu samorządu i własnym  wszystkich  bardzo serdecznie  , a szczególnie   tak licznie przybyłą  Młodzież . Odczytał  przygotowane sprawozdanie ,które stanowi załącznik  nr 1 do protokołu. 

· Przewodniczący rady – Dziękuję .  Przystępujemy do pkt. 3 porządku obrad.

Punkt 3

· Przewodniczący rady = Pkt. 3 porządku obrad – pytania radnych do przedstawionego sprawozdania Burmistrza. Czy są pytania? Bardzo proszę. Pan radny Andrzej Solecki.

· Andrzej Solecki –  Chodzi o  spotkania jakie odbyło się  w dniu 5.04.2004 r. w Pelplinie w sprawie punktów skupu złomu. Jest to ingerencja w wolny rynek 

· Przewodniczący rady – Proszę do rzeczy. Ma Pan zadać  pytanie. Proszę sobie poczytać statut. Przywołuję Pana do porządku.

· Andrzej Solecki – Najpierw trzeba temat rozwinąć , a potem zabrać głos. Czy będą zlikwidowane również punkty sprzedaży alkoholu? Tu chodzi również o patologię ,ale o patologię kradzieży złomu. Teraz jest kilka punktów skupu złomu i jeśli mamy je ograniczyć to również można  ograniczyć punkty sprzedaży wódki. Nic nie było w  Pana sprawozdaniu na temat szpitala w Gniewie. Prosiłem o interwencję w sprawie uruchomienia gastroskopu. Co dalej z tym się dzieje? Co z aktualna sytuacja szpitala? Proszę również o podanie składu Zarządu Spółki EKO –Gniew.

· Przewodniczący rady – Jeśli chodzi o pytania dotyczące szpitala to odpowiem ja. Ponieważ ja się tym zajmuję. 

· Bogdan Badziong – Proszę nie porównywać  sprzedaży alkoholu do punktów skupu złomu . Ja nie mówię ,że tak będzie ,ale jeśli tak się dzieje to przynajmniej nie udawajmy ,że nic się nie dzieje. Jesteśmy jedna z nielicznych gmin ,która chce cos w tym kierunku zrobić. Kradzieży kratek nie można porównywać z sprzedażą wódki. Są to dwie różne rzeczy. Tu chodzi o bezpieczeństwo ludzi , a nawet życia. Bo jak dziecko wpadnie to może nikt nawet nie zauważyć. Jeśli chodzi o szpital to pan Dyrektor ZOZ twierdzi ,że cały sprzęt należy do ZOZ w Tczewie. Gastroskop jest nieczynny , było  posiedzenie komisji zdrowia w tej sprawie i nic z tego nie wyszło. Ja nie jestem dyrektorem ZOZ i nie mogę nikomu nic kazać. Co dalej? Nie wiem. Rada Nadzorcza Spółki EKO – Gniew  składa się z trzech osób tj. Adam Klimczak , Adam Magiełka i Genadiusz  Wojtkiewicz. Spółka składa się z trzech udziałowców : EKO –ENERGIA  Kwidzyn, EKO-Gniew i Spółka ZUK w Gniewie.  

· Andrzej Solecki- Proszę o głos w tej sprawie.

· Przewodniczący rady – Czy chce pan zadać pytanie?

· Andrzej Solecki – Albo udziela mi Pan głosu ,albo nie?

· Przewodniczący rady – Nie udzielam  Panu głosu.

· Franciszek Sumisławski – Mam pytanie . Ile osób jest zatrudnionych na robotach publicznych i na jaki okres?

· Bogdan Badziong – 200 osób otrzymało skierowania z Rejonowego Urzędu Pracy. Zatrudniliśmy 18 osób , a poprzednio było zatrudnionych 11 osób. Jest to trudna sprawa ponieważ musimy wybrać osoby , które maja umiejętności i kwalifikacje. Bo my potem z tej pracy musimy się rozliczyć. Zatrudniliśmy kilka kobiet, ale nam potrzeba fachowców w danej dziedzinie. Problemy z bezrobociem są ogromne . W tym roku ruszyliśmy  trochę wcześniej  z robotami.

· Przewodniczący rady – Wracamy teraz do pkt. 1(a) sprawozdanie finansowe z koncertu charytatywnego. Bardzo proszę. pan radny Grzegorz Wasielewski.

· Grzegorz Wasielewski – Na początku witam  serdecznie Młodzież ,która tak licznie uczestniczy w dzisiejszych obradach. Panie radny Solecki przynajmniej dla tej Młodzieży zachowujmy się jak na radnego przystało. Przedstawię sprawozdanie finansowe z koncertu charytatywnego , który odbył się z naszej inicjatywy dla  chorego kolegi Rafała Wetty. Przedstawił sprawozdanie ,które stanowi załącznik nr 2 do niniejszego protokołu. Na dzień dzisiejszy możemy już powiedzieć ,że Rafał będzie operowany . Koncert należał do imprezy udanej Jeszcze raz dziękuje wszystkim tym , którzy zaangażowali się w organizacje tego koncertu. Sam Rafał był w tym dniu bardzo szczęśliwy widział ,że jednak cos w tym kierunku się robi, żeby pomóc nie tylko jemu , ale wszystkim do niego podobnych. Mam nadzieję, że takich koncertów będzie więcej. Chwała za to ,że są tacy ludzie , którzy chcą innym pomagać. 

· Przewodniczący rady – Dziękuję. Na tym zamykam pkt. 3 porządku obrad i przystępujemy do pkt. 4.

Punkt 4

· Przewodniczący rady – Pkt. 4 porządku obrad – opinie Komisji Rewizyjnej, Budżetowej i RIO o wykonaniu budżetu za 2004 rok. Wiadomo nam ,że rada podejmuje uchwały i jedną z ważniejszych uchwał jest wykonanie budżetu za 2003 rok. Proszę zatem przewodniczącego Komisji Budżetowej  Janusza Karzyńskiego o przedstawienie opinii Komisji w tej sprawie.

· Janusz Karzyński – Odczytał opinię Komisji Budżetowej w sprawie wykonania budżetu Gminy za 2003 r. Ww. opinia stanowi załącznik nr 3 do protokółu.

· Przewodniczący rady – Dziękuję. Proszę teraz przewodniczącego Komisji Rewizyjnej Andrzeja Banaszaka o odczytanie opinii .

· Andrzej Banaszak – Odczytał opinię Komisji Rewizyjnej, uchwałę Komisji Rewizyjnej oraz  opinię RIO o wniosku Komisji Rewizyjnej. Ww. dokumenty stanowią załącznik do protokółu Komisji Rewizyjnej.   

· Przewodniczący rady – Dziękuję. Ogłaszam 10 minut przerwy.

· Przerwa 10 minut.

· Przewodniczący rady – Wznawiam obrady po przerwie i proszę przewodniczącego Komisji Rewizyjnej Andrzeja Banaszaka o odczytanie opinii  RIO o  wykonaniu budżetu Gminy za 2003 rok.

· Andrzej Banaszak – Odczytał opinię RIO o wykonaniu  budżetu Gminy  za 2003 rok. Opinia ta stanowi załącznik nr 4 do protokołu.

· Przewodniczący rady – Dziękuję. Otwieram dyskusję. Bardzo proszę. Pan wiceprzewodniczący rady  Franciszek Sumisławski .

· Franciszek Sumisławski. – Może najpierw kilka zdań do Młodzieży. Ja wiem, że uśmiechaliście się jak było trochę wymiany zdań , ale radny ma prawo wyrażać swoje zdanie, a potem i tak o przyjęciu uchwały decyduje większość radnych.  Ponieważ uczycie się wiedzy o społeczeństwie to chce Wam powiedzieć ,że  Rada Miejska składa się z 15 radnych w tym przewodniczącego rady i wiceprzewodniczącego rady. Rada nadzoruje pracę Burmistrza , a obsługą rady zajmuje się biuro rady. Dzisiejsza sesja jest ważna , bo rozliczamy budżet za 2003 rok. Budżet na 2003 rok został   radzie podrzucony . My go nie tworzyliśmy lecz go poprawialiśmy i przyjęliśmy, ale nie udało nam się go w pełni zrealizować. Strona lewa w budżecie to są dochody a strona prawa to wydatki. Mam kilka uwag z którymi chciałbym radnych zapoznać. Przedstawił dane za ubiegły rok. Czasy są takie ,że nie tylko gmina, ale  województwo pomorskie  i cały Kraj jest biedny  stąd niewykonanie   tego budżetu. Kiedy pan Burmistrz będzie planował budżet na przyszły rok musi pomyśleć o tym , żeby jak najbardziej realnie obliczył dochody gminy. Pani Skarbnik pilnuje przekroczeń , bo za to są kary. Pan Burmistrz na każdej sesji przedstawia propozycje zmian do budżetu na bieżący rok, które radni omawiają zanim uchwałę podejmą. Chcę wspomnieć, że oświata jest bardzo kosztowna i w ubiegłym roku dołożyliśmy do   oświaty 1.800,000 zł. Burmistrz musi wziąć kredyt ,żeby tym wszystkim obowiązkom podołać.  

- Przewodniczący rady –   Panie Krause proszę nie przeszkadzać. 

· Franciszek Sumisławski – Jeśli chodzi o podatki to idziemy naprzeciw rolnikom i firmom nie podnosząc wysoko stawki podatkowej. Za obniżenie podatku nie otrzymujemy subwencji. Zamierzenia ,które chcieliśmy zrealizować nie wszystkie się udały. Bezrobocie w gminie wynosi 26% , ale są powiaty w ,których bezrobocie jest jeszcze większe. Najbiedniejszym Burmistrz idzie na rękę i podatek umarza i jest tego około 500.000 zł . Świadczy to o tym ,że realizacja budżetu nie jest rzeczą łatwą. Chcę powiedzieć ,że Burmistrz , Zastępca Burmistrza i pracownicy Urzędu  zrobili wszystko ze swej strony ,żeby te zaległości w podatku zostały uregulowane. Pan przewodniczący Komisji Rewizyjnej Andrzej Banaszak stwierdził ,że zadłużenie gminy wynosi 17,5% , a może być do 60% wiec gminie nie grozi bankructwo, co jest bardzo ważne. Burmistrz i Urząd dokonali wszelkich starań żeby budżet został wykonany czym zasłużył sobie na udzielenie absolutorium. Ja będę głosował „za”. Dziękuję.

· Andrzej Solecki- Panie Przewodniczący. Droga Młodzieży! Długo zastanawiałem się nad tym czy jako jednoosobowa opozycja wystąpić   w sprawie wykonania budżetu za 2003 rok. Jednakże po analizie sprawozdania  za 2003 rok mam zastrzeżenia , co do gospodarowania środkami publicznymi. Przedstawił analizę kosztów i wydatków w stosunku do roku 2002 . Dowiedziałem się gdzie pan Burmistrz szuka oszczędności – w dziale rolnictwo. Po raz kolejny chce się zaoszczędzić na melioracji. Komisja Rewizyjna przeprowadziła kontrolę w Urzędzie Miasta i Gminy w Gniewie odnośnie wydania opinii w sprawie absolutorium dla Burmistrza i Komisja nie zauważyła niewykonania planu w § melioracje i wodociągi. Odczytał odpowiedź pani Skarbnik w tej sprawie. Jeśli chodzi o melioracje to wykonanie powinno być w 100% , a zostało wykonane w 9%. Dopóki będę radnym będę walczył o to , żeby wykonanie w tym dziale było w 100%. Jeśli chodzi o dalsze cięcia to nie została poddana cięciom administracja  ani  rada miejska. Plan rady jest podobny do tego kiedy radnych było 24 , a teraz jest 15. Środki te zostały skonsumowane na obsługę rady. Podobnie jest z wykonaniem budżetu w Urzędzie. Budżet Urzędu został wykonany w 87%. W naszej gminie realizuje się wytyczne Unii Europejskiej, ale pewne działy traktuje się po macoszemu. Mam uwagę do Komisji Rewizyjnej, żeby rozliczyła spółki gminne tj. ZUK i Zamek w Gniewie i poinformowała o tym radę.

· Przewodniczący rady – Przykro słyszeć jeśli ktoś swoje rozumowanie przedstawia w oparciu o procenty. Przedstawił plan dochodów i wydatków za 2003 r. z porównaniem do roku 2002. Poza tym po raz pierwszy obniżyliśmy diety radnych. W moim przypadku jest to kwota niższa o 444 zł. Pokazano też wreszcie koszty, ile tak naprawdę rada nas kosztuje. Do tej pory nie było to wykazywane. W poprzednich latach planowano środki tylko na diety.

· Maria Olszewska – Ponieważ pan Solecki myśli więc jest. Jest , a więc myśli. Chciałam Pana poinformować ,że to ,co Pan przedstawił to są zaciągnięte kredyty za poprzednie lata. Powiedziałam , że jest niskie wykonanie , bo to są fakty. Plany robią kierownicy wydziałów i to oni dysponują tymi środkami. Melioracja to są inne paragrafy. A jeśli chodzi o  Urząd to pracownicy Urzędu już trzeci rok z kolei nie dostali ani grosza podwyżki. Dziękuję.

· Bogdan Badziong – Parę  uwag do tego o czym mówił pan radny Solecki. Owszem są to stare zobowiązania od 1992 roku, które są w ogóle nie ściągalne, ale pisało się ich po stronie dochodów. Są to sytuacje kiedy komornik nie ma z czego wziąć. My nie możemy bez końca wysyłać komornika , bo to tez są koszty i  w końcu dochodzi do tego ,że trzeba te podatki umorzyć. Jeśli chodzi o lasy to przyjechał Pan z Nadleśnictwa i mówi ,że oni nigdy tego podatku nie zapłacą , bo są to przecinki , a w  planach są to drogi. Porozmawialiśmy jak ludzie i otrzymaliśmy z tego tytułu od nich drzewo na most. Jeśli chodzi o melioracje to jest inna klasyfikacja budżetowa. Jest też Zarząd Gospodarki Wodnej ,który zajmuje się melioracjami. To nie tylko należy do gminy. Patrząc na wszystkie sprawy  to okazuje się ,że mamy jeszcze za mało urzędników. Jeśli chodzi o Spółki to pan prezes Cybura składał niedawno sprawozdanie , ale jeśli trzeba to złoży jeszcze raz. Pan prezes Struczyński również. Co zaś tyczy się Rady Miejskiej to teraz przynajmniej mamy  czarno  na białym ile ta rada rzeczywiście nas kosztuje.

· Andrzej Banaszak – Komisja Rewizyjna opiera się na dokumentach prawnych., kontroluje, sporządza protokół ,wydaje opinie i wnosi o udzielenie bądź nie udzielenie absolutorium . Te dokumenty zostały tu przedstawione i nie ma potrzeby włączać do tego sprawozdania spółek. Komisja Rewizyjna przeprowadzi w maju kontrolę w spółkach i na kolejnej sesji przedstawi Wysokiej Radzie opinię. Nie może to mieć miejsca w sprawozdaniu z wykonania  budżetu za 2003 rok. 

· Andrzej Solecki – Pan Przewodniczący Komisji Rewizyjnej dysponował takimi dokumentami ,że należało spółki gminne ująć w tej opinii do absolutorium. To była prośba. Niech Pan nie mówi, że ja Pana piętnuję za to, że Pan umorzył biednym podatek. Bo to nieprawda. Teraz przynajmniej wiem skąd wzięły się pieniądze na most. Bo do tej pory mówiło się ,że wszystko  to były darowizny.

· Marek Barnik – Uważam ,że opinia RIO jest dla nas wystarczająca. Zrobiliśmy co do nas należało i tu kolega Solecki nie powinien nas pouczać. Pewna część radnych szła do rady po to ,żeby coś zmienić. Jeśli chodzi o wodociąg w Opaleniu to jest on kosztowny i wcale nie na dzisiejsze czasy. Hala sportowa tez mogła być inaczej budowana. Dziś musimy zmienić swoje postępowanie przystosować się do potrzeb Unii Europejskiej. Starają się wszyscy robić rzetelnie i uczciwie , a nie mówić o tym co komu się wydaje. 

· Przewodniczący rady – Dziękuję. Dyrektor składu orzekającego RIO  powiedział ,że był to jeden z najlepszych wniosków Komisji Rewizyjnej. Po tych wszystkich wyjaśnieniach przystępujemy do podjęcia uchwały. Odczytał projekt uchwały Druk- Nr R/134/04 w sprawie absolutorium dla Burmistrza Miasta i Gminy Gniew .Kto z radnych jest za podjęciem tej uchwały? Za głosowało 13 osób. Kto jest przeciw? Przeciw głosowała 1 osoba. Kto się wstrzymał nie widzę? Stwierdzam ,że uchwała została podjęta. Protokół z głosowania stanowi załącznik do protokółu. Dziękuję wszystkim za prace przy sprawozdaniu z wykonania budżetu. Pan Franciszek opuszcza obrady gdyż wyjeżdża z zespołem „Burczybas” do Austrii. Jak wróci to opowie wrażenia. Ogłaszam teraz 10 minut przerwy.

· Przerwa 10 minut.

· Przewodniczący obrad – Wznawiam obrady po przerwie i przystępujemy do pkt. 5 porządku obrad.

Punkt 5

· Przewodniczący obrad – Pkt. 5 podjecie uchwał. 

· Kolejny projekt uchwały w sprawie utworzenia na terenie gminy Gniew odrębnego zamkniętego obwodu głosowania w wyborach do Parlamentu Europejskiego  - Druk Nr B/135/04. Odczytał ww. projekt wraz z uzasadnieniem. Bardzo proszę pana Burmistrza o informacje na ten temat.

· Bogdan Badziong – Zamknięty obwód głosowania tworzy się na wniosek jednostki. Taki wniosek złożył DPS w Gniewie i stąd ta uchwała.

· Przewodniczący rady- Dziękuję. Czy są uwagi do przedstawionego projektu? Nie widzę? Przystępujemy do głosowania. Przypominam tylko ,że od tej chwili jest na sali 12 radnych. Zwolnił się pan radny Janusz Karzyński i pan radny Franciszek Sumisławski. Kto z radnych jest za podjęciem tej uchwały? Jednogłośnie. (12 radnych ) Dziękuję. Uchwała została podjęta. Protokół z głosowania stanowi załącznik do protokółu. Przystępujemy do kolejnego projektu. 

· Kolejny projekt uchwały w sprawie zmiany budżetu gminy na 2004 rok – Druk –Nr B/136/04 . Odczytał ww. projekt wraz z uzasadnieniem. Bardzo proszę panią Skarbnik o przedstawienie tych zmian  wraz z autopoprawką.

· Maria Olszewska –  Zwiększenie dochodów w dziale 750 „Administracja publiczna”” o kwotę 3.000 zł nastąpiło w związku z pismem FB.I-3011/D/29/2004 Pomorskiego Urzędu Wojewódzkiego w sprawie zwiększonej dotacji z przeznaczeniem na pokrycie kosztów organizacji uroczystości związanych z przystąpieniem Polski do Unii Europejskiej – Promocja polskiej kultury regionalnej „Burczybas gra dla Unii Europejskiej”.

Zwiększenie dochodów w dziale 801 „Oświata i wychowanie” o kwotę 10.464 zł nastąpiło w związku z wpływami z tytułu usług.

Zwiększenie dochodów w dziale 852 „Pomoc społeczna” o kwotę 21.350 zł nastąpiło na podstawie pism FBI-3011/D/17/2004 i FBI-3011/D/32/2004 Pomorskiego Urzędu Wojewódzkiego w Gdańsku w sprawie zwiększonej dotacji, z przeznaczeniem na organizację w gminach stanowisk pracy, głównie na zakup komputerów i oprogramowania oraz innych wydatków w związku 
z realizacją zadań wynikających z ustawy z dnia 28 listopada 2003 r. 
o świadczeniach rodzinnych.

Zmniejszenie rezerwy ogólnej o kwotę 47.576 zł nastąpiło celem zwiększenia wydatków w dziale 010, rozdz. 01095 o kwotę 20.500 zł, z przeznaczeniem na zwiększenie udziałów dla spółki EKO-Gniew, zwiększenia wydatków w dziale 926 „Kultura fizyczna i sport” – kwota 19.076 zł, zwiększenia wydatków w dziale 600, rozdz. 60013 „Drogi publiczne wojewódzkie” – kwota 8.000 zł, z przeznaczeniem na pomoc finansową związaną z budową mostu na podstawie porozumienia z samorządem województwa.

Zmniejszenie rezerwy oświatowej o kwotę 41.744 zł nastąpiło celem zwiększenia wydatków w dziale 801, rozdział 80195 – kwota35.419 zł, z przeznaczeniem na sfinansowanie odpisów na zakładowy fundusz świadczeń socjalnych dla nauczycieli emerytów i rencistów, byłych pracowników szkół oraz zwiększenia wydatków w dziale 854, rozdz. 85495 – kwota 6.325 zł , z przeznaczeniem na sfinansowanie odpisów na zakładowy fundusz świadczeń socjalnych dla nauczycieli emerytów i rencistów – byłych pracowników przedszkoli.

Zmniejszenie wydatków w dziale 600, rozdz. 60011 „Drogi publiczne krajowe” o kwotę 90.000 zł nastąpiło celem zwiększenia wydatków w w/w dziale, rozdz. 60013 „Drogi publiczne wojewódzkie” w związku z zastosowaną błędną klasyfikacją budżetową. Zwiększenie wydatków w  wyżej wymienionym rozdziale o kwotę 8.000 zł nastąpiło na podstawie porozumienia z samorządem województwa jak wyżej napisano. Zmniejszenie wydatków majątkowych 
w dziale 700, rozdział 70005 „Gospodarka gruntami i nieruchomościami” 
o kwotę 13.000 zł nastąpiło celem zwiększenia wydatków bieżących, 
z przeznaczeniem na wypłatę odszkodowań dla dzierżawców, z którymi Gmina Gniew rozwiązała umowę dzierżawy (w/w grunty przeznaczone zostały pod uprawę wierzby energetycznej). Zmniejszenie wydatków bieżących w dziale 750 „Administracja publiczna” o kwotę 32.395 zł w tym w rozdz. 75023 – 
o kwotę 29.395 zł nastąpiło celem zwiększenia wydatków majątkowych,
z przeznaczeniem na realizację wydatków związanych z założeniem radiowej sieci komputerowej w budynku Urzędu – kwota 13.895 zł oraz 
z przeznaczeniem na zakup komputerów – kwota 15.500 zł w rozdz. 75095 
o kwotę 3.000 zł nastąpiły celem zwiększenia wydatków bieżących, 
z przeznaczeniem pokrycia kosztów „Burczybas gra dla Unii Europejskiej jak wyżej napisano.

Przeniesienia wydatków w dziale 801 „Oświata i wychowanie” o kwotę 
25.165 zł nastąpiły w związku z bieżącymi potrzebami.

Zwiększenia wydatków w dziale 801, rozdz. 80101 – „szkoły podstawowe” – kwota 5.068 zł, rozdz. 80104 „Przedszkola” – kwota 2.141 zł, rozdz.80110 „Gimnazja” – kwota 2.206 zł, w dziale 921, rozdz. 92105 „Pozostałe zadania 
w zakresie kultury” – kwota 749 zł oraz w dziale 854, rozdz. 85401 „Świetlice szkolne” – kwota 300 zł nastąpiły w związku z wprowadzonymi dochodami 
z tytułu usług.

Zmniejszenie wydatków w dziale 900, rozdz. 90015 „Oświetlenie ulic, placów i dróg” nastąpiło celem zwiększenia wydatków w dziale 010, rozdz. 01010 „Infrastruktura wodociągowa i sanitaryjna” – o kwotę 43.540 zł, 
z przeznaczeniem na budowę wodociągu Jaźwiska – Jelenica oraz zwiększenia wydatków bieżących w dziale 600, rozdz. 60016 „Drogi publiczne gminne” – kwota 20.000 z przeznaczeniem na remonty dróg oraz zwiększenia wydatków majątkowych w w/w rozdziale, z przeznaczeniem na realizację wydatków inwestycyjnych – kwota 18.000 zł.

Zwiększenie wydatków majątkowych w dziale 926 „Kultura fizyczna i sport” rozdz. 92601 „Obiekty sportowe” o kwotę 19.076 zł nastąpiło w związku 
z koniecznością spłaty zobowiązań dotyczących hali sportowej.

Przeniesienia wydatków bieżących w w/w rozdziale o kwotę 15.567 zł nastąpiło w związku z bieżącymi potrzebami wynikłymi w trakcie realizacji budżetu.

· Przewodniczący  rady – Dziękuję.  Czy są pytania? Bardzo proszę. Pan radny Andrzej Solecki.

· Andrzej Solecki – Nie ma opinii komisji na ten temat. Były wniosek do tego projektu ,ale nie został odczytany. Ja składałem wniosek w tej sprawie. Czy to w ogóle ma sens chodzenie na te komisje? Czy ta moja praca gdzieś jest ? Czy  może jest gdzieś wyrzucana ? 

· Janusz Karzyński -  Rozpatrywaliśmy ten projekt , a kolega powiedział ,że nie ma zdania i kolega wstrzymał się od głosu.

· Andrzej Solecki – Składałem wniosek i ten wniosek nie został przekazany na sesję.

· Przewodniczący rady – Jest to wniosek budżetowy, a wnioski budżetowe składa się we wrześniu. 

· Andrzej Solecki – Ja chciałem to również dla Pana dobra , bo Pan w programie wyborczym obiecał , że załatwi oświetlenie. Otóż na tej ulicy zdarzył się niedawno wypadek śmiertelny . Zginęła jedna osoba. Po to składałem ten wniosek ,żeby z środków  oświetlenia zrobić właśnie to oświetlenie na ulicy Gniewskie Młyny. Wniosek ten powinien być odczytany przed  rozpatrywaniem projektu uchwały. 

· Przewodniczący obrad – Trzeba najpierw wykonać projekt , a my nie mamy na to środków. Droga do Gniewskich Młynów jest drogą  wojewódzką. Musimy patrzeć na nasze środki i na procedury.

· Maria Olszewska – Wpłynęły dodatkowe środki na oświetlenie i jeśli kierownik  złożył wniosek i powiedział ,że tyle środków  mu wystarczy  to przesunął je na inne zadania. To jest jego decyzja , a nie moja.

· Andrzej Solecki – Czy radny w tej gminie nie ma już nic do powiedzenia? Pani mówi ,że to kierownika sprawa, a w Morzeszczynie pan wójt Laniecki ma taką samą drogę i tam można zrobić , a tu nie? Bo tam jest współpraca.

· Przewodniczący rady – To , co Pan mówi to jest nieprawda Pan wójt Laniecki jeździł kilka razy do  Marszałka i nic nie załatwił. W końcu zrobi to we własnym zakresie. 

· Andrzej Solecki – To Pan obiecał mieszkańcom nie ja więc niech Pan to teraz załatwi.

· Marek Barnik – Jeżeli  kolega Andrzej lub kolega Przewodniczący załatwią sobie cokolwiek  , to wówczas każdy radny będzie chciał sobie też coś załatwić. Ja będę wówczas przeciw takim praktykom. Zabiera w tej chwili Kolega nam czas z , którego nic nie wynika. 

· Przewodniczący rady – Czy ktoś ma jeszcze coś do powiedzenia w sprawie tego projektu? Nie widzę? Proszę zatem o przegłosowanie. Kto z radnych jest za podjęciem tej uchwały wraz z autoporawką? Za głosowało 11 osób. Kto jest przeciw? Przeciw głosowała 1 osoba. Głosów wstrzymujących nie było. Dziękuję. Uchwała została podjęta. Protokół z głosowania stanowi załącznik do protokołu. Przystępujemy do kolejnego projektu uchwały.

· Kolejny projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na wniesienie aportu do spółki Zakład Usług Komunalnych spółka z o.o. w Gniewie- Druk –Nr B/137/04. Odczytał ww. projekt wraz z uzasadnieniem. Bardzo proszę. Pan burmistrz Bogdan Badziong.
· Bogdan Badziong- Chodzi tu o działkę na ul. Witosa przy  piekarni. Przekazano do ZUK hydrofornię , a nie przekazano działki. Należy działkę również przekazać do ZUK. 
· Przewodniczący rady – Dziękuję. Czy są uwagi do przedstawionego projektu? Nie widzę? Przystępujemy do głosowania. Kto z radnych jest za podjęciem tej uchwały? Jednogłośnie. Dziękuję. Uchwała została podjęta.   Protokół z głosowania stanowi załącznik do protokółu.  Przystępujemy do kolejnego projektu uchwały.
· Kolejny projekt uchwały w sprawie zbycia nieruchomości w trybie przetargu ustnego ograniczonego (licytacji) – Druk –Nr B/138/04. Odczytał ww. projekt wraz z uzasadnieniem. Bardzo proszę. Pan burmistrz Bogdan Badziong.
· Bogdan Badziong- Chodzi tu o budynek koszarowca po byłym „Mikrostyku.”  Budynek ten już był wcześniej przeznaczony do sprzedania, ale nie było chętnych i myśleliśmy o rozbiórce , ale znaleźli się chętni . Przedstawiciel jakiej firmy z Gdańska i pan Wiesław Ślizewski. Chcą obiekt obejrzeć. Chcemy w ten sposób temat nagłośnić żeby ktoś się zainteresował. Dlatego przetarg nieograniczony, żeby nie wprowadzono nam tu nie wiadomo czego. Rzeczoznawca dokonał wyceny na kwotę 475.000 zł. To tego jest jeszcze załączona mapka. Pan Struczyński jest również za tym ,żeby sprzedać ten budynek.
· Andrzej Solecki – Panie Burmistrzu zaskakuje mnie Pan tymi propozycjami Była niedawno propozycja sprzedaży Pałacu „Marysieńki” Teraz znowu robi pan zamach na rodowe srebra. Jeśli Pan nie wieży radnemu Soleckiemu to przypomnę Panu opinię pana prof. Zina. Odczytał ww. opinię.  To nie jest opinia Andrzeja Soleckiego tylko opinia ekspertów. Kadencja minie , a społeczeństwo może mieć potem do nas zarzuty przez całe życie. Wycofano się ze sprzedaży tego obiektu właśnie po wydaniu tej opinii. Dla mnie jest ogromnym zaskoczeniem to  , że umorzono podatek panu Ślizewskiemu , a teraz pan  Ślizewski jest wśród tych, którzy chcą kupić koszarowiec? Dlatego wnioskuję o oddalenie tego projektu. Jestem za tym ,żeby budynek rozebrać i odtworzyć dawny mur obronny. To nie jest obiekt historyczny. Wpuszczanie oddzielnych właścicieli na ten teren jest niebezpieczne.
· Przewodniczący rady – Znowu nadużywa Pan pewnych informacji. Sprawa pana Ślizewskiego już była. Proszę o trochę pokory i życzliwości.  Bardzo proszę. Pan radny Janusz Karzyński.
· Janusz Karzyński – Z tego rodowego srebra może nam pozostać tylko złom. Nie jest to budynek historyczny , a jeśli chcielibyśmy tworzyć kompleks to trzeba byłoby jeszcze włączyć wiele innych budynków , a nawet całe ulice.  Na posiedzeniu komisji byliśmy za przyjęciem tego projektu przy jednym głosie sprzeciwu.
· Grzegorz Wasielewski -  Ciekaw jestem kto zapłaci za rozbiórkę tego złota czy srebra? Jest to kula u nogi , która przynosi straty dla gminy , a nie korzyści. 
· Andrzej Solecki – Chcę opowiedzieć tu koledze Przewodniczącemu Komisji Budżetowej ,że jak będzie miał trochę czasu to dam  do przeczytania plan zagospodarowania wzgórza zamkowego. Był nawet pomysł wykorzystania „Mikrostyku”. Jeśli teraz sprzedamy to komuś innemu to będzie to klęska dla gminy. Cieszyłem się z tego ,że odeszliśmy wówczas od sprzedaży. Teraz też byłbym szczęśliwy gdybyśmy zrezygnowali ze sprzedaży tego budynku.  Środki ze sprzedaży mieszkań gminnych proponuję, przeznaczyć na budownictwo socjalne.  Zróbmy te obiecane 30 domów , środki na nie niech będą ze sprzedaży mieszkań.
· Przewodniczący rady – Z przykrością ,ale stwierdzam ,że stara nam się ktoś wmówić ,ze my radni nie mamy pojęcia co to jest budżet. Bardzo proszę. Pan radny Marek Barnik.
· Marek Barnik – Chciałbym ,żeby to była dyskusja merytoryczna . Pan Burmistrz pewnie za chwilę nam powie jaki jest plan i stanowisko w tej sprawie pana Struczyńskiego. Jest tu coś do wygrania i    na pewno dowiemy się jakie ten budynek będzie pełnił funkcje.
· Bogdan Badziong – Już poprzedni Zarząd przymierzał się do sprzedaży Pałacu „Marysieńki” . Teraz też o tym dyskutowaliśmy ,ale nie ma tych partnerów ,którzy chcieliby to kupić. Nie ma tez gwarancji ,że ci co go użytkują powiększą jego kapitał. Proponowali nam też przekształcenie hotelu na tańszy hotel. Słuchamy tych propozycji . Obecna sytuacja zadawala nas na tyle , że nie dokładamy do hotelu i to , co było dla nas najbardziej deficytowe nie ciąży na nas. Pan Ślizewski chce przystąpić do przetargu i przedstawi radnym swoja wizję. Przytknięto mi przy tej okazji ulgę  , którą udzieliłem panu Ślizewskiemu uważam ,że jest to nie na miejscu. Proszę mi czegoś takiego nie przytykać. 
· Grzegorz Wasielewski – Jeśli w koszarowcu miałoby powstać coś bez współpracy z Zamkiem to pewnie długo by to nie istniało.
· Przewodniczący rady – Dziękuję. Czy w tej sprawie ktoś jeszcze chciałby zabrać głos? Nie widzę? Przystępujemy do głosowania. Kto z radnych jest za podjęciem tej uchwały? Za głosowało 11 osób. Kto jest przeciw? Przeciw głosowała 1 osoba. Głosów  wstrzymujących nie było. Dziękuję. Uchwała została podjęta. Protokół z głosowania stanowi załącznik do protokołu.
· Kolejny projekt uchwały w sprawie likwidacji Przedszkoli w gminie Gniew – Druk –Nr B/139/04. Odczytał ww. projekt wraz z uzasadnieniem. Bardzo proszę. Pan Burmistrz Bogdan Badziong. 

· Bogdan Badziong – Jest to powtórzenie tej poprzedniej uchwały , która mówiła o zamiarze likwidacji . Pan Kurator wyraził pozytywna opinię w tej sprawie i stąd ten projekt uchwały. Proszę o jego przyjęcie.

· Przewodniczący rady – Dziękuję. Czy jeszcze ktoś chciałby zabrać głos w tej sprawie? Nie widzę? Przystępujemy zatem do głosowania. Kto z radnych jest za podjęciem tej uchwały? Za głosowało 11 osób. Kto jest przeciw? Przeciw głosowała 1 osoba. Kto się wstrzymał? Nie widzę? Uchwała została podjęta. Protokół z głosowania stanowi załącznik do protokołu . Na tym zakończyliśmy podejmowanie uchwał. Zamykam pkt. 5 porządku obrad. Przystępujemy do pkt. 6. 

Punkt 6

· Przewodniczący rady – Pkt. 6 porządku obrad – sprawozdanie Przewodniczącego rady o działaniach podejmowanych w okresie pomiędzy sesjami. 

· Przewodniczący odczytał przygotowane sprawozdanie ,które stanowi załącznik  nr 5 do protokołu.

· Andrzej Solecki – Jestem zszokowany Pana wypowiedzią. Powiedział Pan, że nie będzie się Pan pchał do rządzenia w gminie , a teraz słyszę ,że stara się Pan przejąć obowiązki Burmistrza. Powiedział Pan : „Jeśli chodzi o służbę zdrowia to proszę z pytaniami do mnie , bo ja się zajmuję tym ,a nie pan Burmistrz.” Niech Pan zajmie się tylko przewodniczeniem rady , a nie wysługiwaniem Burmistrza.

· Przewodniczący rady – Nie będę zniżał się do pańskiego poziomu. Pozostawię to bez komentarza. Bardzo proszę. Pan Henryk Krause.

· Henryk  Krause – Jestem w tej chwili nie na sesji , a na przedstawieniu. 

· Przewodniczący obrad – Jakie możliwości odnośnie służby zdrowia ma Pan Burmistrz? 

· Andrzej Solecki – Za działalność służby zdrowia w gminie odpowiadają Burmistrzowie ,a nie Pan.

· Piotra Mroziński – Ja chyba wiem najlepiej , bo służbą zdrowia zajmuję się już kolejną kadencję. Po nocach nie śpię , bo się przejmuję , a Pan chyba nie wie co mówi. Na tym zamykam pkt. 6 porządku obrad i przystępujemy do pkt. 7.

Punkt 7

· Przewodniczący rady – Pkt. 7 porządku obrad – zapytania i postulaty mieszkańców. Bardzo proszę. Pan Henryk Krause. 

· Henryk Krause – Jest ustawa , która mówi o tym co należy do przewodniczącego rady. Będąc na posiedzeniu komisji w listopadzie zorientowałem się ,że komisja nie wie nad czym ma pracować. Chodziło wówczas o uchwały okołobudżetowe , a nie mówiąc już o innych sprawach gdzie była omawiana sprawa na którą nie otrzymałem odpowiedzi. Budzimy się teraz w innym świecie . Świecie groteski, kabaretu i innych spraw. 

· Przewodniczący rady – Odczytał  z ustawy co należy do przewodniczącego rady. Czy ktoś jeszcze chciałby zadać pytanie? Nie widzę? Na tym zamykam pkt. 7 porządku obrad i przystępujemy do pkt. 8.

Punkt 8

· Przewodniczący rady – Pkt. 8 porządku obrad – interpelacje i zapytania radnych. Bardzo proszę. Pani radna Mariola Czwiklińska.

· Mariola Czwiklińska – Jak długo jeszcze będziemy pozwalać na takie incydenty i działania?

· Przewodniczący rady – Trzeba będzie po prostu bardziej rygorystycznie przestrzegać przepisów. Innego wyjścia nie widzę?

· Andrzej Solecki – Co dzieje się z parterem w budynku po byłym „POM” w Gniewie?

· Bogdan Badziong -  Parter budynku jest pusty i nie ma na niego chętnych na dzierżawę , a przerobienie na mieszkania to bardzo duży koszt i kłopot. Chcemy te pomieszczenia zachować na wypadek klęsk żywiołowych. Też są nam takie pomieszczenia potrzebne w gminie.

· Przewodniczący rady- Dziękuję. Na tym zamykam pkt. 8 porządku obrad i przystępujemy do pkt. 9.

Punkt 9

· Przewodniczący rady – Pkt. 9 porządku obrad – odpowiedzi na interpelacje i wnioski komisji stałych rady. Bardzo proszę. Pan burmistrz Bogdan Badziong.

· Bogdan Badziong – Odpowiadał na wnioski i interpelacje radnych.

1. Sprawa oświetlenia – byłem niedawno w Niemczech i nie widziałem ,żeby droga była oświetlona. Jesteśmy w porównaniu do nich bogatym krajem i bogatą gminą. Nie będziemy zwiększać punktów świetlnych tylko jak podpiszemy umowę z ” Energą „ to będziemy zdejmować oświetlenie tam gdzie nie jest ono potrzebne i zakładać tam gdzie go brak.

2. Sprawa naprawy drogi w Morzeszczynie- rozmawiałem z Wójtem i mówi, że przyszło mu samemu tę drogę zrobić.

3. Droga do Gniewskich Młynów – jest tam niebezpiecznie , ale jeszcze gorsza droga jest w Kursztynie. Jak przyjedzie dyrektor dróg to mu niektóre z nich pokażemy i wspólnie postaramy się coś zrobić. Dobrze idzie w naszej gminie obcinanie drzew i konarów.  Można to robić tylko trzeba się porozumieć w tej sprawie z panem Boreckim z gminy. Dziękuję.

· Przewodniczący rady – Dziękuję. Na tym zamykam pkt. 9 porządku obrad i przystępujemy do pkt. 10.

Punkt 10

· Przewodniczący rady – Pkt. 10 porządku obrad – wolne wnioski i informacje. Mam wniosek w sprawie przywrócenia 100% zwrotu kosztów podróży za delegacje. Jeżdżę dużo i nie zwracają mi się koszty użytkowania samochodu. Wystąpię z  inicjatywą przywrócenia 100% zwrotu kosztów podróży  za delegacje  służbowe. Rozmawiałem z radcą prawnym i mówi ,że jest to nielegalne, że zwracają koszty w wysokości 70%.

· Andrzej Solecki – Biuro radcy tę uchwałę opiniowało , a Pan teraz mówi, że to było nielegalne. Czy tak musi być ,że jednego dnia jedzie pan Burmistrz do Tczewa i pan Przewodniczący dwoma samochodami? Jeździ Pan w tej samej sprawie to niech jeździ Pan z Urzędu.

· Przewodniczący rady – Do czego Pan mnie namawia. Ja na pewno przestępstwa nie popełnię.

· Andrzej Solecki- Tylko Pan z tego korzysta nikt inny. To daj Pan wyjazd raz komuś innemu. Dlaczego inny radny nie może reprezentować rady tylko Pan? Daj Pan raz to komu innemu.

· Anita Fortuna – Panie Przewodniczący! Wysoka Rado! Dlaczego ma Burmistrz i Przewodniczący jechać jednym samochodem? Przecież oni nie jadą na kawę? Cieszę się ,że nie ma już na sali młodzieży bo to co tu Pan mówi to jest wprost żenujące. 

· Przewodniczący rady- Czy sprawdził Pan w biurze rady , że  wziąłem delegację?  Ja mam prawo prywatnie jechać do Tczewa. Trzeba było sprawdzić czy wziąłem delegację.

· Anita Fortuna – Sesja nie jest do załatwiania takich spraw. Jeśli Pan coś ma do Przewodniczącego to załatwcie to po sesji. Sesja nie jest do załatwiania prywatnych spraw.

· Henryk Krause – Odczytał art. 23 i art. 18a ustawy o samorządzie gminnym. Rada kontroluje działalność Burmistrza , a nie spoufala się z nim. 

· Przewodniczący rady – Dziękuję. Na tym zamykam pkt. 10 porządku obrad i przystępujemy do pkt. 11.

· Przewodniczący rady – Pkt. 11 porządku obrad – ustalenie terminu i tematu kolejnej sesji. Termin sesji 27 maj 2004 r. godz. 11:00. Temat jak w planie pracy. Na tym zamykam XXII sesję rady miejskiej w obecnej kadencji. Dziękuję wszystkim za przybycie i za dyskusję. Na tym protokół zakończono. Protokół sporządzono w dwóch jednobrzmiących egzemplarzach . Jeden dla Burmistrza drugi dla rady. Godzina zakończenia sesji 15:15.

· Protokółowała:

