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       Protokół Nr XXIII/04

sesji Rady Miejskiej w Gniewie

odbytej dnia 27 maja 2004 r.

-----------------------------------------

Godzina rozpoczęcia sesji 1110.

Obradom przewodniczył –przewodniczący rady Piotr Mroziński i wiceprzewodniczący rady –Franciszek Sumisławski.

· Przewodniczący rady – Otwieram kolejną XXII sesję rady miejskiej w obecnej kadencji. Na podstawie listy obecności stwierdzam ,że na sali jest wystarczająca ilość radnych do podejmowania prawomocnych uchwał ( na sali jest obecnych 13 radnych). Nieobecny usprawiedliwiony z powodu choroby jest pan radny Edward Korkowski, spóźni się pan radny Grzegorz Wasielewski.

-    Ponadto w obradach sesji udział biorą:

· Burmistrz Miasta i Gminy Gniew           -     Bogdan Badziong

· Z-ca Burmistrza Miasta i Gminy Gniew -     Zbigniew Wronowski

· Skarbnik Miasta i Gminy Gniew             -     Maria Olszewska

Lista zaproszonych gości oraz radnych stanowi załącznik do protokołu.

Witam Szanowną Radę, Burmistrzów , Przedstawicieli Młodzieżowej Rady Miejskiej, zaproszonych Gości oraz Mieszkańców Gminy Gniew.


Porządek obrad radni otrzymali na piśmie , jednakże pani Skarbnik prosi,żeby projekt w sprawie zmian w budżecie był jako projekt (a) , a następny (b) projekt w sprawie zaciągnięcia kredytu długoterminowego. Pozostałe projekty pozostają bez zmian i porządek w kolejności, jaki został przedstawiony. Czy są inne propozycje do porządku obrad? Nie widzę? Odczytał proponowany porządek obrad w całości.  Proszę, zatem o przegłosowanie proponowanego porządku obrad. Kto z radnych jest za przyjęciem przedstawionego porządku obrad? Jednogłośnie. Dziękuję. Porządek obrad został przyjęty w następującym brzmieniu:

1.  Sprawy organizacyjne:

-
otwarcie sesji 

-
stwierdzenie ważności obrad

-
przyjęcie  porządku obrad

-
przyjęcie protokołu .z poprzedniej   sesji.

2.Przedstawienie koncepcji wykorzystania budynku ( koszarowca) przez  zainteresowanego nabyciem nieruchomości.

3. Sprawozdanie Burmistrza z prac podejmowanych w okresie  międzysesyjnym . 

4. Przygotowania do akcji letniej – Gminny Ośrodek Sportu, MGOPS w Gniewie oraz szkoły.

5. Podjęcie uchwał   w sprawie:

a) zmiany budżetu na 2004 r.-Druk –Nr B/144/04,

b) zaciągnięcia kredytu – Druk Nr –B/145/04,
c) przejęcia przez Gminę Gniew zadania z zakresu właściwości Powiatu Tczewskiego – Druk –Nr B/141/04,
d) nabycia do gminnego zasobu nieruchomości , nieruchomości gruntowej położonej w Gniewie- Druk –Nr B/142/04,

e) najniższego wynagrodzenia zasadniczego oraz wartości punktu dla ustalenia wynagrodzenia pracowników samorządowych zatrudnionych w gminnych jednostkach organizacyjnych- Druk –Nr B/143/04,

f) wyrażenia zgody na wniesienie do Spółki z o.o. pod firmą „EKO-GNIEW” w Gniewie – Druk –Nr B/140/04,
g) ustalenia szczegółowych zasad utrzymania czystości i porządku na terenie miasta i gminy Gniew – Druk –Nr B/128/04.

6. Sprawozdanie Przewodniczącego Rady o działaniach podejmowanych w okresie pomiędzy sesjami.

7. Informacja na temat turnieju miast Gniew – Pelplin.

8. Zapytania i postulaty mieszkańców.

9. Interpelacje i zapytania radnych.

10.  Odpowiedzi na interpelacje  radnych  i wnioski komisji stałych rady.
11.  Wolne wnioski  i informacje.
     12. Ustalenie terminu i tematu kolejnej sesji.
13.  Zakończenie sesji. 

Protokół poprzedniej sesji był do wglądu w biurze rady , obecnie znajduje się przy liście obecności i proponuję przyjąć go bez odczytywania. Czy są uwagi do protokołu? Bardzo proszę. Pan radny Andrzej Solecki.

· Andrzej Solecki – Nie mam uwagi ,ale w dalszym ciągu ponawiam swoją prośbę o nagrywanie sesji na kasety. Jest taki zapis w statucie i proszę , żeby z tego korzystać.

· Przewodniczący rady  – Jest to wydatek i nie wiem czy w chwili obecnej stać nas na taki zakup. 

· Andrzej Solecki – Było takie wyposażenie w biurze rady , bo na początku sesje były nagrywane.
· Przewodniczący  rady  – Wiemy ,że była nie najlepsza jakość tego nagrywania. Może w tej kwestii wypowie się pan przewodniczący Komisji Rewizyjnej Andrzej Banaszak, ponieważ to właśnie Komisja kasetę przesłuchiwała.
· Andrzej Banaszak – Prawdą jest ,że jakość nagrywania sesji nie pozwalała na to ,żeby dokładnie odczytać słowa. My przesłuchując kasetę komisyjnie mieliśmy problem ,żeby to odsłuchać. Uważam jednak ,że nie ma sprzeciwu, co do tego ,żeby taki sprzęt do nagrywania zakupić. Ale musi to być taki sprzęt , z którego nagranie będzie czytelne. Podzielam tu zdanie kolegi Andrzeja , że czynności w tym kierunku należy poczynić.

· Przewodniczący  rady  - Jest to na pewno koszt kilkuset złotych . Nie wiem czy będzie nas na to stać. Jednakże uwagę taką przyjmuję, ale wymagać będzie to akceptacji wszystkich radnych. Czy są uwagi do protokołu? Nie widzę? Przystępujemy do głosowania. Kto z radnych jest za przyjęciem protokołu bez odczytywania? Jednogłośnie. Dziękuję. Przystępujemy do pkt. 2 porządku obrad.
Punkt 2

· Przewodniczący rady – Pkt. 2 porządku obrad – przedstawienie koncepcji wykorzystania budynku (koszarowca ) przez zainteresowanego nabyciem nieruchomości. Bardzo proszę. Pan Wiesław Ślizewski.

· Wiesław Ślizewski – Wysoka Rado! Szanowni Goście. Witam wszystkich bardzo serdecznie , dziękuję za zaproszenie mnie na dzisiejszą sesję. Jestem podczas tej kadencji pierwszy raz na sesji i chciałbym przedstawić Państwu moją propozycję. Przygotowałem koncepcję wykorzystania budynku  (byłego koszarowca) na cele kulturalne. W Gniewie się urodziłem , wychowałem, pracuję   i tu prowadzę wszystkie inwestycje. Wszystkie inwestycje ,które robimy to dla rodziny , ale też  i z  sentymentu dla miasta. Koszarowiec się sypie. Jest tam grzyb, wilgoć i za kilka lat nic już z tego nie będzie. Na dowód tego przygotowałem materiał ,który Państwu przedstawię. Przedstawił  przygotowany materiał audiowizualny .Dobrze ,że jest tu pan Kurkus i pan Zboralski ,którzy w poprzedniej kadencji sprzedali inwestorowi z zewnątrz  „Stację  diagnostyczną”. Zapytam teraz ,co z tego ma miasto?  Mówi się , że koszarowiec trzeba zburzyć , postawić mur i teren ogrodzić, bo to są skarby kultury.  Skarby kultury to są te chlewiki, krzaki itp. Budowa muru w miejsce koszarowca jest nierealna. Od poprzedniego Zarządu nie otrzymałem pozwolenia na organizowanie imprez masowych , pozwolenia na sprzedaż piwa podczas masowych imprez. Owszem  pozwolenie otrzymaliśmy ,ale jak było już po imprezie. Mam tu pismo ,które otrzymałem od poprzedniego Zarządu. Zawsze robiono nam pod górkę. Następna sprawa to referendum. Dopiero zaczęły się kontrole. Urzędniczki były bardzo zdenerwowane , ale musiały to robić , bo takie było polecenie i taka ich praca. Pan Burmistrz powiedział ,że zaniżyłem deklarację i zaczęło się mierzenie wszystkich i wszystkiego. Tego, co moje i nie moje. Nawet mierzyli dom mojej  matki  ,która z działalnością nie miała nic wspólnego. Nigdy nie składałem do Burmistrza pisma o umorzenie podatku, bo to uwłaczałoby mojej godności. Prowadzę działalność od 1999 roku i zatrudniam około 100 osób. Wszystkie pieniądze, jakie z żoną zarabiamy inwestujemy w Gniewie. Kupiliśmy też duży obiekt w Pelplinie , który remontujemy. Będzie tam sklep i mieszkania dla pracowników. Wszędzie jest dobrze tam gdzie władza jest przychylna inwestorowi. Gorzej jest, gdy władze postępują z właścicielami nieuczciwie. Koszarowiec jest w tej chwili zagrzybiony, zdewastowany i nie nadaje się do używalności. Do jakiego pomieszczenia,  by się nie weszło to wygląda tak jak to Państwu pokazujemy. Stoi już pusty 8 lat i kolejne zabiegi skończyły się na niczym. Są to zdjęcia, które robiłem przed wczoraj. Gminy nie stać na remont tego budynku stąd moja propozycja. Mam firmę , działalność , ale i hobby, które wiąże się z muzyką. Jeśli zakupię koszarowiec zrobię tam dyskotekę , która będzie w stanie pomieścić 850 osób. Ja za rozsądną cenę jestem w stanie to  kupić. Jeśli jednak znajdzie się lepszy kupiec ode mnie jestem gotów oddać go z honorem. Chodzi mi o to ,żeby mogła bawić się młodzież i żeby były nowe miejsca pracy. Będę czekał do końca i ze swojej deklaracji na pewno się wywiążę. Dziękuje za wysłuchanie i za obejrzeniu materiału jaki Państwu przedstawiłem. 

· Andrzej Solecki – Chce tylko sprawę wyjaśnić,  bo pan Wiesław wezwał mnie do tablicy. Nie mam pomocy medialnej ,ale mam dokumenty. Nie był Pan na sesji ,gdzie przedstawiono projekt uchwały w sprawie sprzedaży koszarowca. Nie byłem tez za tym ,żeby go zburzyć. Proszę zajrzeć do protokołu. Moja wypowiedź była szersza  i nie mówi o tym ,żeby zburzyć koszarowiec i wybudować mur. Mówiłem o dobrach rodowych o  „Wzgórzu Zamkowym” , a nie o koszrowcu jako o dobru rodowym. Panu prof. Zinowi również chodziło o to ,żeby nie rozczłonkowywać „Wzgórza Zamkowego” o tym właśnie mówiłem.Tak mnie Jemu, jak i Panu zależy na tym samym.  Ma to być jednolite ciało. Nawet była kiedyś taka propozycja ,żeby wykupić jeszcze „Mikrostyk” i połączyć wszystko w jedna całość z „Wzgórzem Zamkowym”. Taka była sentencja prof. Zina i moja. W tej chwili zrobiono mnie wrogiem  nr 1 pana Ślizewskiego.   Dla mnie było zaskoczeniem , właśnie to ,że znając Pana nigdy, by  Pan na to nie pozwolił, żeby nie zapłacił podatku. Dlatego byłem zdziwiony ,ze pan Burmistrz ujął Pana na liście osób , którym umorzono podatki. Dziękuję. 

· Andrzej Banaszak – Po tych dwóch wypowiedziach mamy temat do dyskusji i powinniśmy w tym miejscu zająć głos. Pan prof. Zin się mylił i dlatego pan Jetmar opracował projekt zagospodarowania „Wzgórza Zamkowego” , który w tym momencie stał się dokumentem martwym. Dokument ten nie dopuszczał rozczłonkowania tych obiektów. Koszarowiec nie jest częścią tego kompleksu , ale ten budynek jest elementem znaczącym dla  tego miasta . Pomysł rozebrania tego obiektu i wybudowania z niego muru jest wielkim nieporozumieniem. Była firma ,która  zaproponowała 700 tyś. zł za ten budynek ,ale te 700 tys. zł miało być przeznaczone na udziały , a nie na wykup. Jaki inwestor zgodziłby się na to, żeby inwestować w obiekt ,który nie byłby ich? Jeśli jest inwestor, który znajdzie środki i przeznaczy je na cel kultury to uważam ,że jest to cel idący nam na rękę dlatego uważam ,że propozycja Pana Ślizewskiego jest godna pochwały i poparcia. 

· Franciszek Sumisławski – Z całym szacunkiem dla prof. Zina , ale jak Pan mówi o Profesorze to zaraz przypisuje Pan  siebie. Ja pana Ślizewskiego widzę dopiero ,któryś raz  , ale  widzę ,że przedstawia nam słuszną koncepcję zagospodarowania tego budynku więc nie czekajmy aż ten budynek się rozleci  lub będziemy musieli rozebrać go sami ( to znowu są koszty) tylko sprzedajmy go za rozsądna cenę jeśli ten Pan mówi, że przeznaczy ten budynek na cele kulturalne. Jeśli ma tam być dyskoteka to owszem , ale z doświadczenia wiem ,że po dyskotekach wszystkie przystanki autobusowe  i znaki drogowe są poniszczone. Jak Pan widzi rozwiązanie tych spraw i sprawy bezpieczeństwa? Czy przewiduje Pan tam również pokoje noclegowe?  Jeśli tak ma być to jestem za tym żeby to sprzedać i odpowiednio zagospodarować.

· Wiesław Ślizewski – Dla mnie prof. Zin jest również szanowanym człowiekiem , ale dziś już inaczej należy patrzeć na te dokumenty -18 ml zł to jest dużo i wówczas to i Kazimierz Dolny do Gniewu ,by się nie umywał. Można oczywiście rozebrać i postawić mur obronny ,ale tamten mur był z innej cegły i inną techniką budowany. Cegła z rozbiórki budynku nie będzie się nadawała do niczego , a koszt rozbiórki będzie ogromny. Dla mnie ten obiekt zawsze był historyczny i będzie. Jest to obiekt ,który świadczy o najnowszej historii naszego miasta  i uważam ,że powinien zostać , a do tego jeszcze może być wykorzystany. Prof. Zin mówił ,żeby  kontrola nad „Wzgórzem Zamkowym „ była jasno określona jeśli chodzi o warunki zabudowy. Funkcja kontrolna jak najbardziej , ale tez patrzmy na pieniądze i na to co możemy. Koszarowiec składa się z piwnicy , parteru i piętra oraz poddasza. Najbardziej rozsądnym i ekonomicznym rozwiązaniem jest pozostawienie stropu pomiędzy parterem ,a piętrem. Poddasze byłoby przeznaczone na  sale bardziej schroniska niż  , a nie na pomieszczenia hotelowe. Jeśli chodzi o sprawy bezpieczeństwa to oczywiście dyskoteka musi mieć profesjonalną ochronę. Dziękuję.

· Zbigniew Megger – Firma  „Ślizeks”  ma rację. Jeśli się z nami utożsamia to nie powinniśmy rzucać im kłody pod nogi. Jeśli  pan Ślizewski chce to kupić to na pewno mój głos będzie  „za”. 

· Przewodniczący  rady  – Dziękuję. Na tym zamykam pkt. 2 porządku obrad i przystępujemy do pkt. 3.

Punkt 3

· Przewodniczący rady  – Pkt. 3 porządku obrad – sprawozdanie Burmistrza z prac podejmowanych w okresie miedzysesyjnym. Bardzo proszę. Pan burmistrz Bogdan Badziong.

· Bogdan Badziong –  Witam Przedstawicieli Młodzieżowej Rady Miejskiej  w Gniewie i  zapraszam do owocnej współpracy. Odczytał przygotowane sprawozdanie ,które stanowi załącznik nr 1 do protokołu.

· Przewodniczący rady – Dziękuję. Na tym zamykam pkt. 3 porządku obrad i przystępujemy do pkt. 4.

Punkt 4

· Przewodniczący rady – Pkt. 4 porządku obrad – przygotowanie do akcji letniej . bardzo proszę. pan dyrektor GOS w Gniewie Maciej Mosiński.

· Maciej Mosiński – Ferie zimowe dzieci spędziły na hali sportowej. Bardzo mnie to cieszyło ,że było ich tak dużo , bo jednorazowo przyjechało aż 100 dzieci. Trudno było nad tym zapanować ,ale przynajmniej mogliśmy przy takiej liczebności dzieci organizować różne zawody sportowe. Obecnie przygotowujemy się do akcji letniej . Myślę, że niemniej dzieci będzie z hali korzystać. Dziękuję.

· Andrzej Solecki – Na ostatnim posiedzeniu komisji pan Pełnomocnik  oświaty przedstawił sprawozdanie z ferii zimowych. I okazało się ,że z tej działalności skorzystało tylko 10% uczniów. Nie wiem jakie były na to przeznaczone koszty ,ale ograniczało się to tylko do wożenia dzieci na halę sportową. Zwracałem się z pismem do pana Burmistrza o kładkę  takie przejście pod górami do promu ,a otrzymałem odpowiedź zupełnie nie na temat . Otrzymałem założenia  techniczne na  postawienie punktów gastronomicznych na terenie gminy Gniew. Czy to ,co otrzymałem zostało zrealizowane? Ile z tego czy w ogóle nic? Przechodziłem często przy Gimnazjum ,ale lodowiska tam nie widziałem. Widziałem lodowisko w Opaleniu. Czy tak jak to lodowisko w Gniewie będą te kolejne punkty realizowane? To ,że idę do przodu to tylko po to ,żeby wszystkich uczulić,  bo niedługo znowu będzie zima.

· Przewodniczący rady – Przykro mi zwracać uwagę ,ale znowu mówi Pan nie na temat. Ogłaszam 10 minut przerwy.

· Przerwa 10 minut.

· Przewodniczący  rady -  Wznawiam obrady po przerwie. Bardzo proszę. Pan Burmistrz Bogdan Badziong.

· Bogdan Badziong – Chciałbym tylko kilka słów odpowiedzi do mojego sprawozdania. Pytałem Pana Starostę i  Przewodniczącego  Rady Powiatu jakie jest ich stanowisko w sprawie przekazania szpitala w Gniewie. Pan Starosta powiedział ,że jest to możliwe, ale ja prosiłem o przedstawienie na  piśmie  stanowiska w tej sprawie. Powiedzieli też ,że mogą oddać szpital w dzierżawę, ale my na nic takiego się nie zgadzamy. Jeśli mamy za coś odpowiadać to musimy być właścicielami. Pan Starosta zarówno sprawę kredytu jak i przejęcia szpitala przedstawi na piśmie. Dziękuję. 
· Zbigniew Wronowski – Starostwo chce zaciągnąć kredyt w wysokości 13 ml zł. Jeśli będzie to kredyt na 10 lat to musimy założyć ,że trzeba będzie oddać 19,5 ml zł. Połowę tej kwoty poręczy Powiat ,a pozostałą część mają zapłacić gminy. Jeśli poręczymy to tak jakbyśmy sami wzięli  ten kredyt. W przypadku gdyby  szpital  przynosił straty  my musielibyśmy ten kredyt spłacać. Starostwo ma złożyć nam warunki na piśmie.
· Przewodniczący rady – Dziękuję. Na tym zamykam pkt. 4 porządku obrad i przystępujemy do pkt. 5.
Punkt 5

· Przewodniczący rady- Pkt. 5 porządku obrad – podjęcie uchwał . Oddaje teraz przewodniczenie obrad mojemu zastępcy  panu Franciszkowi Sumisławskiemu. Bardzo proszę.

· Przewodniczący obrad - Jako pierwszy mamy projekt uchwały  w sprawie zmiany budżetu gminy na 2004 r. – Druk Nr B/144/04. Odczytał ww. projekt wraz z uzasadnieniem. Pana Przewodniczącego rady proszę o odczytanie opinii komisji w sprawie tego projektu.
· Przewodniczący rady – odczytał opinię komisji. Opinia  ta stanowi załącznik do protokołu.
- Maria Olszewska  - Zwiększenie dochodów w dziale 801 „Oświata i   wychowanie” o kwotę 1.298 zł nastąpiło w związku z dokonanymi wpłatami z tytułu usług przez szkoły podstawowe.

Zwiększenia dochodów w dziale 926 „Kultura fizyczna i sport” o kwotę 
11.164 zł nastąpiło w związku z dokonanymi wpłatami z tytułu usług przez Gminny Ośrodek Sportu.

Zmniejszenie rezerwy oświatowej o kwotę 15.616 zł nastąpiło celem zwiększenia wydatków w dziale 800 „Oświata i wychowanie”: w związku 
z koniecznością wykonania opracowań modernizacji kotłowni węglowych 
w szkołach podstawowych: Piaseczno i Gogolewo.

Zmniejszenie rezerwy rad sołeckich o kwotę 300 zł nastąpiło zgodnie 
z wnioskiem celem zwiększenia wydatków w dziale 921rozdz. 92105, 
z przeznaczeniem zorganizowania Dnia Dziecka dla dzieci wsi W. Walichnowy.

Zwiększenie wydatków w w/w dziale i rozdziale o kwotę 260 zł nastąpiło w związku z wprowadzonymi wpłatami z tytułu usług.

Zwiększenie wydatków w dziale 801, rozdz. 80101 o kwotę 1.038 zł nastąpiło w związku z wpłatami z tytułu usług.

Zwiększenie wydatków w dziale 926 „Kultura fizyczna i sport” o kwotę 11.164 zł nastąpiło w związku z wprowadzonymi dochodami z tytułu usług..
· Przewodniczący obrad – Czy są uwagi do projektu? Nie widzę? Przystępujemy do głosowania. Przypominam , że na sali jest obecnych 14 radnych. Kto z radnych jest za podjęciem tej uchwały ? Jednogłośnie. Dziękuję. Uchwała została podjęta. Protokół z głosowania stanowi załącznik do protokołu.

· Kolejny projekt uchwały w sprawie zaciągnięcia kredytu długoterminowego- Druk- Nr B/145/04. Odczytał ww. projekt wraz z uzasadnieniem. Bardzo proszę panią  skarbnik Marię Olszewską o przedstawienie projektu.

· Maria Olszewska - W związku z Rozporządzeniem Ministra Edukacji Narodowej i Sportu z dnia 
14 kwietnia 2004 r. zmieniającym rozporządzenie w sprawie minimalnych stawek wynagrodzenia zasadniczego nauczycieli i obowiązku wypłaty w niektórych placówkach odpraw emerytalnych dla nauczycieli oraz z potrzebą przeprowadzenia pilnego remontu budynku Urzędu Miasta i Gminy należy pozyskać kredyt długoterminowy.

Kredytodawca wyłoniony zostanie w drodze zapytania o cenę.

Ostateczne koszty kredytu znane będą po przeprowadzeniu przetargu.

Przewiduje się, że orientacyjne koszty kredytu stanowić będą kwotę około 108.000 zł.

· Andrzej Solecki – Jestem zdziwiony i oburzony pani Skarbnik. Są posiedzenia komisji , jestem w dwóch komisjach i na żadnej nie było , ani Burmistrza , ani  Pani. Nas się po prostu ignoruje. Jest temat  strategia oświaty nie ma pana Burmistrza , ani pani Skarbnik  jest pan Narloch pełnomocnik oświaty. O co tu chodzi? Czy my jako radni mamy coś zrobić dla tej gminy ? Czy tylko mamy być  figurantami. Ten budżet Pani sama przygotowała i jestem zdziwiony ,że nie zaplanowała  Pani odpowiedniej kwoty na oświatę? To co Pani zaplanowała może było za mało? Może Pani nie ma rozeznania jaka to powinna być kwota? Więc dlatego znowu ten kredyt. Mamy już około 3 ml kredytu i czy nie byłoby lepiej ,żeby pan Burmistrz wszelkie   remonty  zaplanował przy tworzeniu budżetu ,a nie teraz w środku roku?  Remont ratusza można było przewidzieć. Czy aż tak bardzo jest potrzebny remont ratusza kiedy sypią się szkoły? Z tego ,co mówił na komisji pan Narloch na remonty szkół otrzymamy subwencje ,a na remont ratusza nie. To zostawmy ten remont ratusza. Szkoły to już są slamsy ,bo jak widzę ,że zakłada się sznurki, żeby komuś coś na głowę nie spadło. Nie rozumiem tego , co pani przedstawiła. Jest dopiero maj , a już brakuje 740 tyś. zł. 

· Maria Olszewska – Jeśli chodzi o komisje to rzeczywiście nie byłam , ale powiedziałam panu Narlochowi ,że jeśli będę potrzebna to ma zadzwonić i przyjdę. Telefonu nie było. Poza tym nie mogę być w kilku miejscach na raz. Szkoły wyglądają tak jak wyglądają , ale wystąpiliśmy z wnioskiem o dotacje na 4 szkoły.  I zgodnie z  Pana wnioskiem również wystąpiliśmy o środki na Przedszkole w Gniewie. Zaplanowałam środki na wynagrodzenia zgodnie z przelicznikiem , ale nie mogę za to, że nauczyciele się mianują i hurmem odchodzą na emeryturę.  Brakuje na wszystko czego by nie dotknąć. Może Pan w tym roku zaplanuje budżet i pomoże mi go zamknąć? Potrzebuje 45 tyś. zł subwencji na fundusz socjalny emerytów i rencistów. Jako skarbnik nie mogę pozwolić na utracenie płynności finansowej gminy i stad ten kredyt. Jeśli chodzi o remonty to nie jest tylko remont ratusza, ale też i remont MGOK , bo ma tam przejść MGOPS w Gniewie po to ,żeby były oszczędności.

· Andrzej Solecki – Jeśli ma Pani dla mnie pracę to z chęcią przyjmę , bo jestem rencistą i chętnie przyjdę do pracy. Z tego ,co słyszałem na temat mianowania to jest proces długotrwały i można go przewidzieć. Jeśli chodzi o budżet to pamiętam totalną krytykę poprzedniej pani Skarbnik. To było niesamowite. Czasami , aż żenujące. Teraz mógłbym taką samą krytykę robić wobec tego budżetu. To świadczy o osobach ,które ten budżet konstruowały.  

· Anita Fortuna – Myślę ,że chodzi o nauczycieli dyplomowanych. Ja podziwiam panią Skarbnik, że w gąszczu tych liczb tak potrafi się znaleźć.

· Piotr Mroziński – Uważam ,że polemika w tym temacie jest bezzasadna. 

· Franciszek Sumisławski – Zmiany w budżecie musiały być i kto chciał zrozumieć to zrozumiał.

· Zbigniew Wronowski – Padło tu porównanie poprzedniej pani Skarbnik z obecną. Powiem tylko ,że za poprzedniej pani Skarbnik groziło nam zajęcie komornicze . W tym roku za obecnej pani Skarbnik nic takiego nam nie grozi. Trzeba umieć posługiwać się własnymi środkami i pozyskiwać środki zewnętrzne. Cały czas środki pozyskujemy i  musimy się zastanowić czy chcemy być prowincją zamierzchłych czasów czy chcemy się rozwijać. 

· Andrzej Solecki – Każdy radny jest w dwóch komisjach i jeśli prosi się panią Skarbnik i pana Burmistrza to chociaż na jedną komisję powinni przyjść. Na przyszłość proponuję zgrać terminy posiedzeń komisji z terminami Burmistrza tak ,żeby kompetentne osoby były podczas posiedzenia komisji obecne. 

· Mariola Czwiklińska – Padło tu stwierdzenie ,że szkoły się sypią , a z Urzędu jeszcze dachówki nie lecą na głowę . Proszę pana Burmistrza o uzasadnienie czy tego remontu. Czy  robimy tam marmury czy tylko  godne warunki  urzędnikom do pracy. 

· Bogdan Badziong – Remont w Ratuszu jest jak najbardziej potrzebny jeśli czegoś nie zrobimy to może się zawalić strop. Musieliśmy postawić ścianę pomiędzy biurem pana Sekretarza , a Wiceburmistrza  bo wszystko groziło zawaleniem. Jest na to dokumentacja , a jak ten Urząd wygląda to każdy widzi. Stan komputerów również jest taki ,że urzędnicy musieli do nocy pracować. Owszem w szkołach jest biednie , ale żebyśmy mogli dostać środki z zewnątrz musimy najpierw zaangażować 50% środków własnych. Jeśli Pan doda wszystkie spłacone  kredyty to jest stan taki   jaki chcemy wziąć kredyt. Nie wiem ilu nauczycieli w tym roku odejdzie na emeryturę. Jeśli już mowa o szkołach to ja byłem dyrektorem i wiem najlepiej jak szkoły wyglądają. Byłem też radnym  i nie przepytywałem tak jak Pan to robi. 

· Marek Barnik – Zakończmy te dyskusję i zacznijmy pracować zgodnie z statutem .  Z szkołami nic się nie stało , nikt jeszcze żadnej decyzji nie podjął , a my na komisji oświaty  mamy jedno ważne zadanie , żeby doprowadzić do przeglądu  wszystkich szkół i ocenić sytuację w całej gminie. Jeśli nauczyciele się kształcą to dobrze, bo jest to inwestycja w nasze dzieci. Najpierw trzeba przyjąć rozwiązania na najbliższe lata , a potem dopiero zastanowić się jakie przyjąć rozwiązanie na dalsze lata. Proponuje przejść do głosowania.

· Przewodniczący obrad – Dziękuję. Przystępujemy do głosowania. Kto z radnych jest za podjęciem tej uchwały? Za głosowało 13 osób. Kto jest przeciw? Przeciw głosowała 1 osoba. Głosów wstrzymujących nie było. Dziękuję. Uchwała została podjęta. Protokół z głosowania stanowi załącznik do protokołu. 

· Kolejny projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na wniesienie aportu  do spółki  z o.o.  pod firmą „ EKO-Gniew” w Gniewie – Druk – Nr 140/04. Odczytał ww. projekt wraz z uzasadnieniem. 

· Przewodniczący rady – Odczytał opinie komisji w sprawie przedstawionego projektu.

· Przewodniczący obrad – Dziękuję. Czy są uwagi do przedstawionego projektu? Nie widzę? Przystępujemy do głosowania. Kto z radnych jest za podjęciem tej uchwały? Za głosowało 13 osób. Kto jest przeciw? Przeciw głosowała 1 osoba. Głosów wstrzymujących nie było. Dziękuję. Uchwała została podjęta. Protokół z głosowania stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

· Kolejny projekt uchwały w sprawie przyjęcia przez gminę Gniew zadania z zakresu właściwości Powiatu Tczewskiego – Druk –Nr B/141/04. Odczytał ww. projekt wraz z uzasadnieniem. Czy są uwagi do przedstawionego projektu? Nie widzę? Przystępujemy do głosowania. Kto z radnych jest za podjęciem tej uchwały? Jednogłośnie. Dziękuję. Uchwała została podjęta. Protokół z głosowania stanowi załącznik do protokółu.

· Kolejny projekt uchwały w sprawie nabycia do gminnego zasobu nieruchomości, nieruchomości gruntowej położonej w Gniewie – Druk –Nr B/142/04. Odczytał ww. projekt wraz z uzasadnieniem. Czy są uwagi do przedstawionego projektu?  Bardzo proszę. Pan radny Andrzej Solecki.

· Andrzej Solecki – Nie mam uwag do projektu ,ale propozycja dla pana Burmistrza , żeby zabezpieczyć walący się mur. Idąc na sesję zwróciłem uwagę dzieciom ,które wyciągały duże cegły z muru. Grozi to kompletnej dewastacji , a do tego stwarza zagrożenie.

· Przewodniczący obrad – Dziękuję. Przystępujemy do głosowania. Kto z radnych jest za podjęciem tej uchwały? Jednogłośnie. Dziękuję. Protokół z głosowania stanowi załącznik do protokółu.

· Kolejny projekt uchwały w sprawie najniższego wynagrodzenia zasadniczego oraz wartości punktu dla ustalenia wynagrodzenia pracowników samorządowych zatrudnionych w gminnych jednostkach organizacyjnych – Druk – Nr B/143/04. Odczytał ww. projekt wraz z uzasadnieniem. Czy są uwagi do przedstawionego projektu? Bardzo proszę. Pan radny Andrzej Solecki.

· Andrzej Solecki – Mam pytanie do pana Burmistrza. Jakie przewiduje skutki finansowe tego projektu?

· Bogdan Badziong – Jest to uchwała porządkująca. Poprzednio funkcjonowało kilka takich uchwał. Dla każdej jednostki była inna uchwała. Teraz zrobiliśmy jedną uchwałę dla wszystkich jednostek jednakową. Umówiłem się z dyrektorami szkół ,żeby mnie upoważnili do przygotowania takiego projektu , taką zgodę otrzymałem i projekt przygotowałem. Nie będzie tu dużych skutków finansowych choć w , niektórych przypadkach zmiany wynagrodzenia mogą wystąpić. Dyrektorzy mogą wynagrodzenia do wysokości 10%  obniżyć lub podwyższyć tak ,żeby mieścili się w swoich środkach finansowych. 

· Andrzej Solecki – Należało środki na to przewidzieć , bo za jakiś czas może się okazać, że będziemy musieli znowu wziąć kredyt. 

· Bogdan Badziong – Rada  Miejska musi ustalić stawkę punktową . My nie możemy tego administrować. 

· Przewodniczący obrad -  Każdy dyrektor zna swój budżet i wie , ile może dać pensji pracownikowi. Każdy będzie głosował tak jak uważa za słuszne. Przystępujemy do głosowania. Kto z radnych jest za podjęciem tej uchwały. Jednogłośnie. Dziękuję. Uchwała została podjęta. Protokół z głosowania stanowi załącznik do protokołu. 
· Kolejny projekt uchwały w sprawie ustalenia szczegółowych zasad utrzymania czystości i porządku na terenie miasta i gminy Gniew- Druk- Nr B/128/04. Odczytał ww. projekt wraz z uzasadnieniem. Taki projekt  uchwały był już wcześniej przedstawiony , ale ciągle ma pewne     mankamenty dlatego należy ją  poprawić. Np. na str. 3  w §  4 pkt. 2 nie ma mowy o tym , gdzie należy śnieg z chodników usunąć? § 5 pkt. 4 zakazuje zwalania śniegu na ulicę. § 7 pkt. 1 czy pod blokiem można myć samochody? Wiem ,że nie wolno , a tu jest niekonsekwencja. § 24 dotyczy psów i nic nie mówi się o tym jakie służby będą się tym zajmować? W § 25 czegoś brakuje , a § 28 dotyczy pszczół. Będę chciał np. założyć 1 ul czy muszę zgłosić to do Burmistrza i uzyskać pozwolenie czy nie? Jest tu opinia Państwowej Inspekcji Handlowej i też pytają jak będzie ta uchwała realizowana. Moja propozycja jest taka ,żeby ten projekt poprawić i przedłożyć go ponownie na następnej sesji.
· Janusz Karzyński – Ja mam też kilka propozycji zmian do tego projektu. Przedstawił propozycje zmian. Załącznik do protokółu.
· Przewodniczący obrad – Mam informację ,że pan Burmistrz wycofa ten projekt z porządku obrad. 

· Grzegorz Wasielewski – W ubiegłym roku była zorganizowana konferencja robocza dotycząca dzikich wysypisk. Padło wówczas stwierdzenie ,że brak jest przepisów gminnych na te dzikie wysypiska. Brak przepisu , który jasno by mówił o tym ,że właściciel posesji powinien mieć umowę z ZUK na wywóz nieczystości. Dużo mieszkańców takich umów nie posiada. Służą do tego lasy, rowy i doły. Umowa z ZUK musi być i tego należy egzekwować. Nie wiem tylko czy jest to realne od strony prawnej.

· Zbigniew Wronowski – Myśmy wzięli już pod uwagę  część tych  głosów z komisji i spotkaliśmy się z Burmistrzem w tej sprawie. Teraz też propozycje ,które tu padły zostały zanotowane  i niezależnie od tych głosów trzeba jeszcze ten projekt poprawić.  Z uwagi na to ,że ten projekt dotyczy społeczeństwa miejskiego myśleliśmy ,że przyjdą mieszkańcy i się w tej sprawie wypowiedzą, ale tak się nie stało, dlatego wszystkie propozycje jeszcze raz rozpatrzymy i projekt przedstawimy na kolejnej sesji. Nowością ,którą chcemy wprowadzić mają być tzw. wystawki na obrzeżach miasta w każdą  pierwszą środę miesiąca. Jeden dzień byłby bałagan , a na drugi dzień ZUK, by to sprzątał. Jeśli chodzi o psy , mogą być rejestrowane przy szczepieniu lub w Urzędzie. 

· Marek Barnik – Trzeba się zastanowić , co zrobić z tymi psami ,które są nie szczepione i ukrywane przez właścicieli.  

· Zbigniew Wronowski – Będą odpowiednie służby ,które przeprowadzą kontrole. Dziko biegające psy będą wyłapywane i przekazywane do schroniska. Wycofujemy ten projekt uchwały z dzisiejszego porządku obrad.

· Przewodniczący obrad – Dziękuję. Projekt zostaje wycofany. Zamykam pkt. 5 porządku obrad i przystępujemy do pkt. 6 .

Punkt 6

· Przewodniczący obrad – Pkt. 6 porządku obrad – sprawozdanie przewodniczącego rady o działaniach podejmowanych w okresie  międzysesyjnym. Bardzo proszę. Pan przewodniczący rady Piotr Mroziński.

· Piotr Mroziński – Złożył przygotowane sprawozdanie ,które stanowi załącznik do protokołu. 

· Przewodniczący obrad – Dziękuję. Na tym zamykam pkt. 6  porządku obrad i przystępujemy do pkt. 7.

Punkt 7

· Przewodniczący obrad – Pkt. 7 porządku obrad – informacja na temat turnieju miast Gniew- Pelplin. Bardzo proszę. Pan przewodniczący rady Piotr Mroziński.

· Piotr Mroziński – Turniej miast Gniew- Pelplin odbędzie się 12 czerwca 2004 roku  o godz. 1300  w  hali sportowej w Gniewie. Otwarcie turnieju – przemarsz z orkiestrą dętą przez miasto. Wszystkie konkurencje odbywać się będą na hali sportowej. Przedstawił program turnieju. Przewidziany termin zakończenia turnieju około godz. 1900. Po ogłoszeniu wyników zabawa do godz. 2200. Dziękuję.

· Andrzej Solecki – Czy moglibyśmy znać skutki finansowe tego turnieju? W ubiegłym roku  byłem na turnieju w Pelplinie i muszę stwierdzić ,że zainteresowanie Pelplinian było marne. Chciałbym znać skutki finansowe tego turnieju. 

· Piotr Mroziński –  Nie potrafię w tej chwili podać skutków finansowych.  Po zakończeniu turnieju przedstawię skutki finansowe  turnieju.

· Andrzej Solecki – Przecież jest Pan super mocny w finansach i nie potrafi podać skutków finansowych?

· Przewodniczący obrad – Jakieś koszty tego na pewno będą , to chyba jest logiczne. Jest komitet organizacyjny i zda sprawozdanie. Na tym zamykam pkt. 7 porządku obrad i przystępujemy do pkt. 8.

Punkt 8

· Przewodniczący obrad – Pkt. 8 porządku obrad – zapytania i postulaty mieszkańców. Bardzo proszę. Nie ma pytań. Zamykam pkt. 8 porządku obrad i przystępujemy do pkt. 9.

Punkt 9

· Przewodniczący obrad – Pkt. 9 porządku obrad – interpelacje i zapytania radnych.  Pozwolę sobie odczytać interpelację , którą złożę na piśmie. Odczytał. Załącznik do protokółu. Bardzo proszę. Pani radna Renata Dłużewska.

· Renata Dłużewska – Mam pytanie do pana Burmistrza w sprawie opłaty „Zaix” za  puszczanie głośnej muzyki podczas różnych  imprez kulturalnych.   Czy nie można, by tego załatwić w gminie? Sprawa kolejna to w maju w godzinach nocnych przejeżdżała maszyna ,która sprawdzała oświetlenie we wsi. Czy to było w ramach tych naszych wniosków? 

· Andrzej Solecki – Otrzymałem niedawno postanowienie w związku z moim wnioskiem dotyczącym zmiany w studium uwarunkowań gminy, ale nie wiem o,  co chodzi? Ja składałem interpelację w sprawie uwzględnienia miejsca pod garaże. Takie samo pismo jak ja otrzymało jeszcze 3 wnioskodawców,  a dotyczy odpowiedzi ,że pisma wpłynęły po terminie. Wcześniej jeden z tych Panów był u pana Burmistrza i pan Burmistrz powiedział ,że ma złożyć pismo, co ten Pan uczynił. Zapłacił jeszcze za wniosek , a potem otrzymał odpowiedź, że pismo wpłynęło po terminie. Nie wyobrażam sobie ,żeby ktoś przy swoim domku nie mógł sobie postawić garażu?

· Przewodniczący obrad – Nie widzę więcej zgłoszeń. Zamykam pkt. 9 porządku obrad i przystępujemy do pkt. 10.

Punkt 10

· Przewodniczący obrad – Pkt. 10 porządku obrad – odpowiedzi na interpelacje radnych i wnioski komisji stałych rady. Bardzo proszę. Pan burmistrz Zbigniew Wronowski.

· Zbigniew Wronowski – Jest to postanowienie wydane w trybie administracyjnym. Było zawiadomienie ,że  odpowiednie  dokumenty  zostały wyłożone  w urzędzie i w odpowiednim terminie zainteresowani mogli składać wnioski. Część tych uwag się przyjmuje , a część nie i wówczas decyzję taką musimy uzasadnić. Takie postępowanie jest zgodne z decyzją administracyjną i tak musimy to stosować. Innej drogi nie ma.

· Opłata „Zaix” – trzeba się nad tym zastanowić jak należy to zrobić i wspólną politykę przyjąć.

· Sprawdzanie oświetlenia – nic nam o tym nie wiadomo, ale musimy to sprawdzić.

· Przewodniczący obrad – Dziękuję. Na tym zamykam pkt. 10  porządku obrad  i przystępujemy do pkt. 11.

Punkt 11

· Przewodniczący obrad – Pkt. 11 porządku obrad – wolne wnioski i informacje. Bardzo proszę. Pan radny Grzegorz Wasielewski.

· Grzegorz Wasielewski – Zapraszam wszystkich na imprezę z okazji „Światowego dnia ochrony środowiska” . W dniu 4 czerwca br. o godz. 17:30 w sali Kapitularza na Zamku  w Gniewie odbędzie  się prezentacja multimedialna i jak ,co roku zbiórka butelek plastikowych.  Serdecznie zapraszam.

· Renata Dłużewska – Na ostatnim posiedzeniu Komisji Rolnej była pani prezes  Spółki EKO- Gniew Iwona Kitta, która zapoznała nas z wszelkimi informacjami na temat wierzby energetycznej. Członkowie komisji wysunęli wniosek , żeby kolejne posiedzenie komisji odbyło się w terenie. Mam pytanie czy pozostali radni też  chcieliby skorzystać z przemarszu kładką na plantację wierzby energetycznej? 

· Przewodniczący obrad – Dziękuję. Wniosek akceptujemy. Chciałem jeszcze tylko poinformować ,że na przełomie kwietnia i maja br.    Zespół „Burczybas” był zaproszony do   Austrii . Ja również tam byłem z upoważnienia pana Burmistrza. Było bardzo ładnie i we wrześniu przewidziana jest rewizyta. Oddaje teraz głos panu przewodniczącemu Piotrowi Mrozińskiemu.

· Przewodniczący rady- Dziękuję. Termin kolejnej  sesji 24 czerwca 2004r. w Pieniążkowie – godz. 11:00.   Temat z planu pracy. Na tym zamykam kolejną XXIII sesję rady miejskiej w obecnej kadencji. Dziękuję wszystkim za przybycie i za rzeczową dyskusję. Na tym protokół zakończono. Protokół sporządzono w dwóch jednobrzmiących egzemplarzach . Jeden dla Burmistrza drugi dla rady. Godzina zakończenia sesji 15:40.

· Protokołowała:

