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       Protokół  NR XXIV/04

sesji Rady Miejskiej w Gniewie 





odbytej dnia 24 czerwca 2004 r.




-----------------------------------------------------

Godzina rozpoczęcia sesji 11:05.

Obradom przewodniczył – przewodniczący rady Piotr Mroziński i wiceprzewodniczący Franciszek Sumisławski. 

- Przewodniczący rady – Otwieram kolejną XXIV sesję rady miejskiej w obecnej kadencji. Na podstawie listy obecności stwierdzam ,że na sali  jest wystarczająca ilość radnych do podejmowania prawomocnych uchwał i wniosków . Obecnych na sali 13 radnych. Dwie osoby zgłaszały spóźnienie. 

Witam Wysoką Radę, Burmistrzów zaproszonych  Gości, panią Dyrektor oraz Mieszkańców  Pieniążkowa.


 Porządek obrad  oraz materiały radni otrzymali na piśmie. Jednakże zaszły pewne zmiany i przed sesją otrzymali radni nowy proponowany porządek obrad. Porządek  obrad jest następujący:   
1.  Sprawy organizacyjne: 
-      otwarcie sesji 

-      stwierdzenie ważności obrad

-      przyjęcie  porządku obrad

-      przyjęcie protokołu    z poprzedniej   sesji

2. Informacja  o rozpoczętych inwestycjach w gminie.

3. Informacja o szpitalu w Gniewie – przyjęcie Oświadczenia Rady Miejskiej.

4. Podjęcie uchwał w sprawie:

a) ustalenia wynagrodzenia dla Burmistrza Miasta i Gminy Gniew – Druk –Nr R/146/04,

b) zmiany budżetu na 2004 r. – Druk –Nr B/150/04,

c) zwrotu kosztów podróży dla radnych Młodzieżowej Rady Miejskiej w Gniewie – Druk –Nr B/151/04,

d) akceptacji Planu Odnowy Wsi dla sołectwa Kolonia Ostrowicka- Druk –Nr B/152/04,

e) wyrażenia zgody na współfinansowanie i realizacje projektu , IV edycji Pomorskiego Programu Odnowy Wsi- Druk –Nr B/153/04,

f) ustanowienia zasad na jakich sołtysom przysługują diety oraz zwrot kosztów podróży służbowej – Druk – Nr B/150A/04,

g) współdziałania z innymi gminami  celem realizacji przedsięwzięcia pn. „ Regionalny system Organizacji zbierania i unieszkodliwiania odpadów Tczew” – Druk –Nr B/147/04,
h) przystąpienia do sporządzenia planu zagospodarowania przestrzennego dla działek geodezyjnych nr 7/2 i nr 8/2 karta mapy 17 w miejscowości Gniew- Druk Nr B/154/04,

i) nadania Honorowego Obywatelstwa Miasta i Gminy Gniew – Druk –Nr B/155/04.

5. Sprawozdanie z turnieju miast Gniew- Pelplin.

6. Sprawozdanie Burmistrza z prac podejmowanych w okresie    międzysesyjnym . 

7. Sprawozdanie Przewodniczącego Rady o  działaniach podejmowanych w  okresie pomiędzy sesjami.

8. Zapytania i postulaty mieszkańców.

9. Interpelacje i zapytania radnych.

10. Odpowiedzi na interpelacje  radnych  i wnioski komisji stałych rady.

11.  Wolne wnioski  i informacje.

a) upoważnienie Komisji Rewizyjnej do przeprowadzenia kontroli.

12. Ustalenie terminu i tematu kolejnej sesji.

13. Zakończenie sesji.


Czy są inne propozycje do porządku obrad? Bardzo proszę. pan radny Andrzej Solecki.

· Andrzej Solecki – Mam wniosek oddalenia projektu uchwały –Druk Nr B/154/04 w sprawie przystąpienia do sporządzenia planu zagospodarowania przestrzennego dla działek geodezyjnych nr 7/2 i nr 8/2 karta mapy 17 w miejscowości Gniew, dlatego żeby uratować honor Rady Miejskiej i pana Burmistrza . Jest to propozycja sprzedaży gruntów na ,których miała powstać szkoła ,a teraz ma tam powstać osiedle domków jednorodzinnych. Powstało w Gniewie Towarzystwo Budowy Szkoły więc trzeba zapytać ich o zdanie. Jest to teren  w pobliżu DPS , a więc idealne miejsce dla szkoły. Powtarzam jeszcze raz, żeby uratować honor Rady Miejskiej i Pana Burmistrza należy projekt wycofać, żeby społeczeństwo nie zarzuciło nam potem ,że sprzedaliśmy coś  , co nie powinno być sprzedane. 

· Przewodniczący rady  – Ja uważam ,że powinniśmy wysłuchać również argumentów drugiej strony i Członków Stowarzyszenia ,żeby móc potem zadecydować. Kto jest za wnioskiem pana  radnego Andrzeja Soleckiego? Za głosowało 5 osób. Kto jest przeciw? Przeciw głosowało 8 osób. Wniosek oddalono. Dziękuję. Kto z radnych jest za przyjęciem przedstawionego porządku obrad? Za głosowało 11 osób. Kto jest przeciw? Nie widzę? Kto się wstrzymał? Wstrzymały się  2  osoby. Dziękuję. 

· Protokół poprzedniej sesji był do wglądu w biurze rady , obecnie znajduje się przy liście obecności i proponuję przyjąć go bez odczytywania. Czy są uwagi do protokołu? Nie widzę? Kto z radnych jest za przyjęciem protokołu bez odczytywania Jednogłośnie. Dziękuję. Jest już obecnych na sali 15 radnych. Ponieważ nie ma jeszcze pana Wiceburmistrza przystępujemy do pkt. 3 porządku obrad , a potem wrócimy do pkt. 2.

Punkt 3

· Przewodniczący rady  – Pkt. 3 porządku obrad – informacja o szpitalu w Gniewie – przyjęcie Oświadczenia Rady Miejskiej. Bardzo proszę. Pan dr Andrzej Kopczyński .

· Andrzej Kopczyński – To , co się wydarzyło i to, co się dzieje wokół szpitala w Gniewie to,  brak ciepłej wody, brak ogrzewania  i tylko dzięki interwencji dyrekcji , zaangażowaniu Przewodniczącego Rady Miejskiej w Gniewie i Władz samorządowych udało się uzyskać trochę opału  i woda ciepła jest. Brak ciągle oświetlenia wokół budynku szpitala , a interwencje do ZOZ nie przynoszą efektu. Budynek i oświetlenie istnieją od kilkudziesięciu lat , a nie wiadomo kto jest tego właścicielem? Proponuje nam się przerwę w prowadzeniu działalności szpitala od 1 lipca –18 lipca br. z powodu remontu ,a  personelowi  ,żeby w tym czasie poszedł na urlop. Chcieliśmy nie zamykając szpitala sami odnowić pomieszczenia ,ale nie uzyskaliśmy zgody dyrekcji ZOZ w Tczewie. Urlopy chcieliśmy wykorzystać  korzystając z zastępstwa  jednego z  tczewskich lekarzy, który  przyjeżdżałby do Gniewa. W tej chwili Dyrektor nie zgodził się na taką formę działalności szpitala i zmusza nas do wzięcia urlopów i zawieszenia działalności. Pan Przewodniczący postarał się i zaopatrzył na w farby , kleje i chcieliśmy przeprowadzić ten remont w zakresie własnym i własnymi siłami. Wówczas nie byłoby konieczności zamykania działalności szpitala , a teraz zgody na takie rozwiązanie nie ma. Piecyk gazowy miał być już podłączony i do dziś nie ma. Byliśmy z panem Przewodniczącym i panią Przewodniczącą Komisji Zdrowia w Szpitalu w Nowym Dworze. Jest to placówka bardzo podobna do naszej . Jest oddział wewnętrzny,  ZOL, pogotowie ratunkowe i poradnie specjalistyczne. Jakoś sobie radzą. My realizujemy ten kontrakt, który jest , nie przynosimy strat , bo staramy się mieścić w limitach, ale za 2 miesiące usłyszycie  Państwo jak to strasznie wzrosły koszty szpitala w Gniewie , bo ja muszę w tej chwili tych chorych wypisać i przewieźć do Tczewa i w związku z tym wydatki  wzrosną , a limitu nie wykonam , bo nie będą wykonane usługi , a więc efekt finansowy za lipiec będzie zły.  A więc mechanizmy jak doprowadzić do tego ,żeby było źle są różne. Dziękuję.

· Przewodniczący rady  – Pozwolę teraz sobie zapoznać  Państwa i Radnych  z korespondencją  jaka toczy się pomiędzy Urzędem , a ZOZ. Odczytał ww. pisma , które stanowią załącznik w teczce pism przychodzących i wychodzących do rady. W związku z powyższym zostało przygotowane Oświadczenie Rady Miejskiej .  Teraz proszę panią przewodniczącą Komisji Zdrowia Mariolę Czwiklińską o przedstawienie sprawozdania z posiedzenia komisji.

· Mariola Czwiklińska – Proszę niech omówi to pan Przewodniczący rady.

· Przewodniczący rady – Na posiedzeniu komisji zdrowia obecni byli przedstawiciele Starostwa , gmin sąsiednich oraz radni nie będący członkami Komisji Zdrowia. Odczytał pismo Starosty w sprawie zaciągnięcia kredytu. Załącznik w teczce pism przychodzących do rady.  Byliśmy też na łączonym posiedzeniu komisji w Gminie Morzeszczyn. Władze Morzeszczyna wspierają  nas w tych działaniach pod warunkiem , że zostanie utrzymany oddział wewnętrzny w Gniewie. Odczytał przygotowane Oświadczenie Rady Miejskiej w Gniewie. Bardzo proszę. Pan radny Andrzej Solecki.

· Andrzej Solecki – Nie wiem czy to jakieś przeoczenie w pkt. 5 tego Oświadczenia, bo nie widzę jeszcze dwóch nazwisk , a na ostatniej sesji za swoją wypowiedź dawaliśmy mu oklaski za walczenie o szpital . Tak samo nie widzę tu nazwiska pana Szwarca. Czy to przeoczenie ,że tych nazwisk tu nie ma?

· Piotr Mroziński – Pan Szwarc został ujęty w Gminie Morzeszczyn.

· Andrzej Solecki – A pan Puczyński to co? Czy to jest przeoczenie? 

· Przewodniczący rady – Jeśli ktoś pisze to chyba wie, co pisze? Bardzo proszę. Pan wiceburmistrz Zbigniew Wronowski.

· Zbigniew Wronowski – Mam propozycję ,żeby w pkt. 4 po słowach „gniewskiego „ dopisać: „ z czym mamy do czynienia od połowy grudnia 2003 r.” 

· Przewodniczący rady – Oświadczenie to przygotowaliśmy wspólnie z panem burmistrzem Zbigniewem Wronowskim  i proszę radnych o przyjęcie tego Oświadczenia. Kto z radnych jest za przyjęciem przedstawionego Oświadczenia? Jednogłośnie. Dziękuję. Po wizycie w Nowym Dworze mam jeszcze jedną propozycję ,żebyśmy upoważnili pana Burmistrza do przeprowadzenia przejęcia oddziału wewnętrznego szpitala w Gniewie. Kto z radnych jest za taką propozycją? Jednogłośnie. Dziękuję. Takie upoważnienie zostanie przygotowane. Otwieram dyskusję w tym temacie. Bardzo proszę. Pani radna Mariola Czwiklińska.

· Mariola Czwiklińska – Nikt z nami nie konsultuje rzeczy ,które nas bezpośrednio dotyczą. My przyjęliśmy pewien plan odnośnie remontu tego oddziału , ale niestety nie ma na to zgody. Czekamy na odpowiedź w sprawie naszego stanowiska. To ,że oddział ma być zamknięty jest dla nas zaskoczeniem ponieważ część osób ma już urlop wypoczynkowy wykorzystany i teraz musieliby brać chyba urlop bezpłatny. Dlatego uważamy, że jest to złośliwość w stosunku do nas. Dziękuję.

· Franciszek Sumisławski – Szpital w Gniewie był długo i na pewno jest on bardzo potrzebny. Nie tylko  nasz szpital ma zadłużenie , bo mają je prawie wszystkie szpitale w Polsce. Są na sali radni powiatowi i wiedzą ,że  miasto Tczew nie poprze propozycji Starostwa, ani Pelplin . Pozostaje tylko Morzeszczyn i my. Pelplin nie jest zainteresowany , bo ma szpital w Starogardzie. Mam pytanie czy zmiana na stanowisku Dyrektora ZOZ w Tczewie może poprawić relacje na styku szpital w Tczewie oddział w Gniewie? Bo jak do tej pory to widać dużą niechęć w stosunku do Ordynatora szpitala w Gniewie. Jesteście częściej u Starosty to chyba bardziej czujecie to o czym myśli i mówi pan Starosta?

· Przewodniczący rady – Ostatnio pan Ordynator dostał burę za to ,że ma węgiel i pytanie skąd go ma, a zaraz potem pytanie dlaczego nie koks? Chodzi o to , żeby pacjenci się buntowali i pytali dlaczego nie ma ciepłej wody. Przy tej okazji chciałbym podziękować tym wszystkim ,którzy pomogli  zorganizować  ten węgiel . Dziękuję za pomoc i za takie zaangażowanie. Otrzymaliśmy pomoc od firm i osób prywatnych.  Powiem jeszcze  tylko to ,że  to w ciągu tygodnia szpital zużył 700 kg węgla , czyli w  ciągu miesiąca średni koszt ogrzewania wyniesie 1510 zł , a nie 13 tyś. zł. Inna sytuacja jest zimą. Zimą zużywa się od 80-120 ton węgla rocznie. 

· Andrzej Banaszak – Co do tego ,że oddział w Gniewie należy utrzymać nie mamy wątpliwości i jesteśmy do tego przekonani. Jednakże już na wstępie ta restrukturyzacja się nie powiodła , bo jeśli do tego nie przystąpi Tczew, Subkowy i Pelplin to dla nas kwota  5 ml zł jest kwotą niebagatelną. Zagrożony jest szpital w Tczewie , a nie oddział w Gniewie. Jest to konflikt personalny pomiędzy Dyrektorem ZOZ , a panem Ordynatorem  oddziału wewnętrznego w Gniewie. Na szczęście ten Pan odchodzi ,ale co dalej ze szpitalem w Gniewie? Bardzo chciałbym wierzyć ,że ten program się uda i potem będziemy dyskutować o oddziale wewnętrznym w Gniewie. 

· Andrzej Kopczyński – Dyrektor Domosławski będzie w Gdańsku , a tu zostanie rozpisany konkurs na Dyrektora  ZOZ  w Tczewie , ale do tego czasu będzie zarządzać pani dyrektor Madeja. Zapytana czy w tym konkursie weźmie udział powiedziała ,że nie bo idzie do Gdańska. Może należałoby Tczewski oddział ograniczyć tylko do budynku na ul. 30 Stycznia , ale wtedy ranga tego szpitala znacznie zmaleje. Wracam do pytania kogo to jest porażka? Elit  tczewskich. Brak kontraktów powoduje to ,co w tej chwili mamy. Starogard sobie radzi, Sztum też wypłynął , Malbork również to pokazuje ,że pewne działania dobrze ukierunkowane efekty przynoszą . Czy są szanse odwrócenia tego trendu? Nie wiem ,ale musimy walczyć o te kontrakty po to nas społeczeństwo wybrało , żebyśmy o te kontrakty walczyli. 

· Franciszek Sumisławski – Odczytał pismo pana Burmistrza do Starosty. Jeśli tak by się stało , że Gmina sama przejęłaby szpital to mam pytanie , czy robiono już w tym względzie jakieś przymiarki i wyliczenia jaki byłby tego koszt? Bo my za chwilę musimy głosować , a potem okazałoby się , że nie będziemy w stanie tego udźwignąć.

· Andrzej Kopczyński – Uzyskanie pewnej woli i przychylności tych czynników , które przydzielają środki tzn. Gdańska , dobra współpraca z lokalnymi samorządami  i bardzo dobra współpraca z podstawową opieką zdrowotną są to te trzy filary wokół , których można dyskutować.

· Andrzej Solecki – Chciałbym wyjść radnym naprzeciw i pomóc przed ewentualnym podjęciem uchwały o poręczeniu kredytu.  Starostwo już raz przekazało nieodpłatnie ośrodki zdrowia i ten argument można teraz przekazać Pelplinowi i Subkowom , a przy ewentualnym poparciu należy to wziąć pod uwagę.

· Przewodniczący rady – Powołane NZOZ płacili za sprzęt i to nie było tak do końca za darmo. 

· Andrzej Solecki – Starostwo apeluje nie do NFOZ tylko do Gmin, bo Gminy przejęły budynki nieodpłatnie.

· Franciszek Sumisławski – Czy ten narzucony termin będzie zmieniony czy nie?

· Andrzej Kopczyński – Jest zarządzenie i ono obowiązuje , a ja muszę je wykonać. Byłem dziś u pana Starosty i powiedział ,że zwołał na dziś Zarząd i będzie w tej sprawie rozmawiał z panią dyrektor Madeją. Moje pisemne oświadczenie do pana Dyrektora było o to ,żeby anulował tę decyzję . Takie pismo otrzymał też pan Przewodniczący i pan Burmistrz. Byłem dziś rano z panem Mrozińskim w sprawie pieca i w sprawie malowania to odpowiedziano nam ,że jednego malarza ma. 

· Zbigniew Wronowski – Pan na samym początku wspomniał o tym ,że musi opróżnić oddział i wypisać chorych ze szpitala, ale o tym   będą decydować względy zdrowotne  chyba  tak to należy rozumieć? Trzeba tych ludzi przetransportować do Tczewa.

· Andrzej Kopczyński – Tak oczywiście. Może ktoś tych chorych przyjmie.

· Zbigniew Wronowski – W mojej ocenie zarządzanie tym szpitalem jest złe , bo jeśli się nie ma kasy to robi się remont we własnym zakresie i tak chcieli to zrobić. Podejrzewam ,że tak nie gospodarskich decyzji jest wiele innych i z tego powodu Tczew boi się naszej kontroli , a  cała dyrekcja szpitala zwalcza ten nasz pomysł. Brak gospodarskiego podejścia zarządzaniem tego szpitala , brak właściwego nadzoru Zarządu Powiatu.

· Przewodniczący rady – Jest to dalszy ciąg denerwowania nas nie mający końca . Zadzwonię do Tczewa i chyba pojadę na ten Zarząd. Na tym zamykam pkt. 3 porządku obrad i wracamy do pkt. 2.

Punkt 2 

· Przewodniczący rady – Pkt. 2 porządku obrad – informacja o rozpoczętych inwestycjach w gminie. Bardzo proszę. Pan wiceburmistrz Zbigniew Wronowski.

· Zbigniew Wronowski – Największą inwestycją w gminie jest budowa oczyszczalni ścieków , budowa kanalizacji na ul. Gniewskie Młyny i budowa przykanalików  tak ,żeby wszyscy mogli się przyłączyć. Termin zakończenia budowy ma być w marcu 2005 r. Budowa jest w pełnym toku . Oczywiście nie jest to budowa bez problemów ,ale jakoś sobie radzimy. Drugą inwestycją jest rozbudowa i modernizacja kotłowni . Firmy walczą pomiędzy sobą , co powoduje ,że   trzeba w dużo miejscach być i uczestniczyć. I etap przeglądania ofert  zakończył się 30 czerwca br. wyślemy zaproszenia do złożenia ofert ostatecznych . 27 lipca br.  będzie rozstrzygniecie . W I etapie będzie budowa rurociągów oraz węzłów cieplnych na terenie kotłowni, a cała inwestycja będzie zakończona do 30 czerwca 2005 roku. ZUK zaakceptował tę sytuację i w tym kierunku idziemy. Trzecia inwestycja to „Projekt 30” . Kończymy montaż finansowy tego przedsięwzięcia . Myślimy na razie o dwóch budynkach , ale może będziemy budować 4 , bo wówczas możemy otrzymać więcej środków z Unii Europejskiej. Chcemy też zatrudnić jak najwięcej osób bezrobotnych . W fazę ogłoszenia o zamówienie publiczne weszła inwestycja pn. „ Budowa Hali w Opaleniu”. Trwają też prace projektowe nad modernizacją dwóch kotłowni w szkole w Piasecznie i w Gogolewie. Są przygotowywane zmiany do planu inwestycyjnego. Przygotowujemy postępowanie przetargowe na opracowanie programu budowy i rozwoju wodociągów na terenie gminy. Bank na taki kredyt daje 5 letni okres karencji. Ma to na celu umożliwienie samorządom  bez obciążeniowego finansowania. Ostatnią rzeczą , którą chcemy zrobić jest to projekt modernizacji i remontu dachu na budynku byłego sądu. Projekt ten będzie kosztował około 6 tysięcy złotych . Są to główne zadania wieloletnie , a oprócz tego robimy wszystkie zadania bieżące. Dziękuję.

· Przewodniczący rady – Dziękuję. Na tym zamykam pkt. 2 porządku obrad i przystępujemy do pkt. 4.

Punkt 4

· Przewodniczący rady – Pkt. 4 porządku obrad – podejmowanie uchwał. Bardzo proszę teraz o przewodniczenie obradom pana wiceprzewodniczącego Franciszka Sumisławskiego.

· Przewodniczący obrad – Przystępujemy do podejmowania uchwał. Mamy dziś aż 9 projektów i jako pierwszy mamy projekt uchwały –Druk Nr B/146/04 w sprawie ustalenia wynagrodzenia dla Burmistrza Miasta i Gminy Gniew. Bardzo proszę o wystąpienie w tej sprawie pana przewodniczącego piotra Mrozińskiego.

· Przewodniczący rady – Proszę o rozpatrzenie takiej sytuacji :  w dniu   11 listopada 2003 r. wynagrodzenie dla Burmistrza Miasta i Gminy Gniew było o wiele niższe bo taka była wola rady. Potem przyszło zarządzenie 

· Ministra i trzeba było wynagrodzenie podwyższyć ,ale znowu o najniższą stawkę. Tak też jest i tym razem. Podnosimy tylko o najniższą stawkę i dalej jest to najniższe wynagrodzenie jakie Burmistrz może otrzymać. W jednym z samorządów obowiązku tego nie dopełniono i potem trzeba było wyrównać wynagrodzenie z odsetkami , a do tego jeszcze było to naruszenie dyscypliny budżetowej. 

· Przewodniczący obrad – Dziękuję. Odczytał projekt wraz z uzasadnieniem. Czy są uwagi do przedstawionego projektu? Bardzo proszę. Pan radny Andrzej Solecki.

· Andrzej Solecki – Jak ma się ten projekt do hasła ,które  głosił „Klub Twoja Gmina” w wyborach do samorządu. Płaca Burmistrza od początku kadencji wzrosła o 1720 zł.  Idąc tym samym tropem do końca kadencji będzie to kwota 9 900 zł. Jest to podwyżka w wysokości 1720 zł. Zwracam się do członków „Klubu Twoja Gmina” z zapytaniem czy tak ma być? Głosiliście hasło władza tańsza , a nie droższa. 

· Franciszek Sumisławski – Mówiliśmy już o tym na komisji .Pan Solecki uważał ,że pan Burmistrz wstanie i powie to dajcie mi 1200 zł. I tak jest to najniższa pensja jaką Burmistrz może otrzymać. Była gdzieś w Kraju  taka sytuacja ,że Burmistrz zrezygnował z wynagrodzenia , ale potem była kontrola RIO i tak musieli mu nadpłacić. Jeśli jest taka ustawa i zarządzenie to musimy tego przestrzegać. Ja nie mówię tego po to , żeby bronić Burmistrza , ale  dajemy stawkę najniższą w tabeli i taką uchwałę musimy podjąć. Taka jest sytuacja w Kraju , że wszyscy drożejemy.

· Przewodniczący rady – Sądziłem ,że po tym moim wstępie unikniemy takiej dyskusji , ale widać się myliłem.

· Marek Barnik – Zastanówmy się ile wynosiłaby w tej chwili pensja tamtego Burmistrza? Burmistrz nie ma się z czego tłumaczyć. 

· Anita Fortuna – Burmistrz odpowiada za całą gminę i uważam ,że nie są to duże pieniądze.

· Grzegorz Wasielewski – Staram się tę sytuację ocenić z pozycji Sołtysa i Mieszkańca gminy , bo to w tym kierunku idzie ta propaganda pana radnego Soleckiego. Pan radny zrozumiał to wszystko już wcześniej , ale teraz chce to podkreślić bo jest kilka osób na sali. Taki sam chwyt stosuje Samoobrona. Dlatego proszę już nie dyskutować tylko przejdźmy do głosowania.

· Przewodniczący obrad – Dziękuję. Kto z radnych jest za podjęciem tej uchwały? Za głosowało 14 osób . Kto jest przeciw? Przeciw głosowała 1 osoba. Kto się wstrzymał? Nie widzę? Przypominam ,że na sali obecnych jest 15 radnych. Uchwała została podjęta. Protokół z głosowania stanowi załącznik do protokołu. 

· Kolejny projekt uchwały w sprawie zmiany budżetu gminy na 2004 r. – Druk Nr B/150/04. Nie widzę pani Skarbnik , bo jest chora  dlatego proszę pana Burmistrza Bogdana Badzionga  o kilka słów wyjaśnienia w tej sprawie.

· Bogdan Badziong – Pani Skarbnik szczegółowo omówiła przyczyny tych zmian  do  projektu uchwały  podczas  posiedzeniu Komisji Budżetowej dlatego powiem tylko o zmianie ,która dotyczy programu odnowy wsi dla Kolonii Ostrowickiej.  Projekt ten jest dokumentem niezbędnym przy ubieganiu się o finansowe środki zewnętrzne. Jednym z takich źródeł jest dofinansowanie z Pomorskiego Programu Odnowy Wsi , do którego przystapiło sołectwo Kolonia Ostrowicka. Proszę o przyjęcie tego projektu.

· Przewodniczący obrad – Dziękuję. Bardzo proszę. Pan radny Andrzej Solecki.

· Andrzej Solecki –  Na posiedzeniu komisji wstrzymałem się od głosu podczas głosowania tego projektu. Dlatego ,że projekt ten otrzymałem w dniu posiedzenia komisji i nie miałem możliwości przygotowania się do dyskusji. W poprzednim miesiącu wzięto z melioracji 15.535 zł i przeznaczono je na zakup sadzonek wierzby energetycznej teraz te pieniądze z powrotem  wróciły do działu  melioracji i  chciałbym coś na   temat tej plantacji powiedzieć.  Uważam ,że należałoby tam skierować Komisję Rewizyjną. Nie jestem rolnikiem , ale szkoda ,że nie ma wycieczek na tę plantację ? Była z nami pani Prezes i to , co nam pokazała to jedna Pani złapała się za głowę widząc to ,co tam zastaliśmy.

· Przewodniczący obrad – Ja też tam byłem , ale to jest zupełnie inna sprawa. Proszę zadawać pytania w sprawie zmian w budżecie.

· Andrzej Solecki – Mam pytanie. Ile kosztowało przejęcie tych zaoranych gruntów    razem z oziminą? Ta ozimina odbiła i myślę  Szanowni  Państwo i Radni , że należałoby wysłać tam Komisje Rewizyjną i kogoś z rolnictwa , żeby Radni wpłynęli na to ,żeby tę plantację utrzymać.

· Bogdan Badzing –Ponieważ była taka potrzeba dokonaliśmy przesunięcia tych środków , bo nie było możliwości prowadzenia w tym czasie  robót melioracyjnych dlatego pożyczyliśmy , a teraz oddajemy. Tymi pieniędzmi trzeba gospodarzyć tak jaka  w danej chwili jest sytuacja. A w rolnictwie nie wszystko idealnie da się przewidzieć. A komisję zawsze można zwołać i wszystkie koszty przeliczyć i sprawozdanie oddzielnie omówić.

· Przewodniczący obrad – Proponuję ,żeby w najbliższym czasie np. w sierpniu omówić temat plantacji wierzby energetycznej. 

· Andrzej Solecki – Proponuje nie czekać do sierpnia tylko zaraz , bo może być za późno.

· Przewodniczący obrad – Proponuje temat omówić w sierpniu z zaproszonymi gośćmi.

· Renata Dłużewska – Powinniśmy sprawę tę omówić w pkt. sprawy różne. Proponuję zakończyć w tej chwili tę dyskusję i wznowić temat w pkt. sprawy różne.

· Przewodniczący obrad – Dziękuję. Przystępujemy do głosowania. kto z radnych jest za podjęciem tej uchwały? Za głosowało 14 osób. Kto jest przeciw? Przeciw głosowała 1 osoba.   Głosów wstrzymujących nie było. Uchwała została podjęta. Protokół z głosowania stanowi załącznik do protokółu.

· Kolejny projekt uchwały w sprawie zwrotu kosztów podróży dla radnych Młodzieżowej Rady Miejskiej w Gniewie – Druk Nr B/151/04. Odczytał ww. projekt wraz z uzasadnieniem. Czy są uwagi do projektu? 

· Przewodniczący rady – Jest pytanie z komisji Budżetowej z jakiego § to będzie płacone?

· Bogdan Badziong – Będzie to płatne z środków  Rady Miejskiej w Gniewie. Póki , co środki są i proszę o przyjęcie tego projektu.

· Przewodniczący obrad – Dziękuję. Przystępujemy do głosowania. Kto z radnych jest za podjęciem tej uchwały ? Jednogłośnie. Dziękuję. Ogłaszam przerwę 15 minut.

· Przerwa 15 minut.

· Przewodniczący obrad – Wznawiam obrady po przerwie i przystępujemy do projektu uchwały w sprawie akceptacji   strategii rozwoju wsi Kolonia Ostrowicka- Druk Nr B/152/04. Odczytał ww. projekt wraz z uzasadnieniem.  Bardzo proszę. pan burmistrz Bogdan Badziong.

· Bogdan Badziong – Chcę przeprosić za to ,że tak późno przedstawiliśmy te projekty uchwał , ale zakończyliśmy pierwszy etap programu rozwoju wsi i powiedziano nam ,że  drugiego etapu nie będzie. Jednakże ni stąd ni zowąd dowiedzieliśmy się , że są nagle pieniądze do wykorzystania. Zadziałał tu szybko pan Karzyński z panią Sołtys i przygotowali dokumenty , my uchwały i musimy je przekazać do Urzędu Marszałkowskiego wraz z projektami. Projekty będziemy pisać z panią Barbarą Szopińską. Dzięki niej będziemy mieli swoją strategię rozwoju wsi . Mam tu jedną uwagę ,żeby w § 2  w zdaniu po wyrazie „czyni się” dopisać wyraz „ Sołtysa” . Pozostałe bez zmian. Dziękuję.

· Przewodniczący obrad – Przystępujemy do głosowania. Kto z radnych jest za podjęciem tej uchwały? Jednogłośnie. Dziękuję. Uchwała została podjęta . protokół z głosowania stanowi załącznik do protokołu.

· Kolejny projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na współfinansowanie i realizację projektu , IV edycji Pomorskiego Programu Odnowy Wsi – Druk Nr B/153/04. Odczytał ww. projekt wraz z uzasadnieniem.

· Bogdan Badziong – Brakuje  zapisu , że wykonanie uchwały powierza się Burmistrzowi . Proszę  dopisać  § 2 , że  wykonanie uchwały  powierza się Burmistrzowi Miasta i Gminy Gniew  i § 3 bez zmian. 
· Przewodniczący obrad – Dziękuję. Przystępujemy do głosowania. Kto z radnych jest za podjęciem tej uchwały? Jednogłośnie. Dziękuję. Uchwała została podjęta. Protokół z głosowania stanowi załącznik do protokołu. 
· Kolejny projekt uchwały w sprawie ustanowienia zasad na jakich sołtysom przysługują diety oraz zwrot kosztów podróży służbowej- Druk Nr B/150A/04. Odczytał ww. projekt wraz z uzasadnieniem . Bardzo proszę. Pan Alojzy Klimczak .
· Alojzy Klimczak – Na pewno byłaby większa ilość sołtysów na sesji jeśli wiedzieliby ,że taki projekt będzie przedstawiony na sesji.
· Przewodniczący obrad – My również na posiedzeniach komisji nie mieliśmy tych projektów. Pan Burmistrz na początku sesji już za to przeprosił i na pewno coś z tym zrobi . Bardzo proszę. Pan Alojzy Klimczak.

· Alojzy Klimczak – Przed wyborami sołtysów byliśmy u pana Burmistrza i powiedziano nam ,że chce się podnieść rangę sołtysa , ale te 17 zł na to nie wskazuje, bo jak telekomunikacja podniesie  stawkę to nie będzie żadnej podwyżki. Może by ten abonament zostawić? Proponuję przesunąć ten projekt do następnej sesji i przedyskutować.

· Bogdan Badziong – Akurat uważam ,że pan Klimczak by dobrze poinformowany i konsultacja była dobra. My tu nie mówimy o żadnej podwyżce . Chodzi tylko o uporządkowanie sprawy , a nie mówię, że o podwyżce nie możemy dyskutować. Statut nas zobligował do ustanowienia zasad na jakich sołtysom przysługują diety. I to nareszcie zostało zrobione. Wolelibyśmy ,żeby to wszystko było w tej diecie. Nie było jednak mowy o żadnej podwyżce, a o zaokrągleniu kwot. W tej chwili uporządkowaliśmy też zasadę tych wypłat . Wypłata będzie zawsze do 15 każdego miesiąca. Proponuję w § 2 ust. 2 w końcówce zdania I wersetu po słowach rozlicza się odpowiednio dopisać słowa:” wg zasad określonych w sprawie sposobu ustalenia należności z tytułu zwrotu kosztów podróży służbowych radnych gminy”. Pozostałe bez zmian. Jest to uchwała ,która wynika z ustawy , a jednocześnie porządkuje te sprawy.

· Alojzy Klimczak – Chciałbym jeszcze nawiązać do tego projektu. Czy jest jakieś minimum zapisane w uchwale?

· Bogdan Badziong – Jest taki zapis w uchwale budżetowej w tej uchwale takiego zapisu być nie musi. Są do tego odrębne uchwały. Proszę z § 4 w zdaniu pierwszym wykreślić słowo ”ryczałty” a wpisać słowo „diety” i wykreślić słowa „w kasie Urzędu” . Proszę też dopisać w § 6 „Uchwała wchodzi w życie z dniem 1.07.2004 r.”, a w  § 7 „Uchwała podlega ogłoszeniu w sposób zwyczajowo przyjęty.” Dziękuję.

· Przewodniczący obrad – Dziękuję. Przystępujemy do głosowania. Kto z radnych jest za podjęciem tej uchwały z proponowanymi poprawkami? Jednogłośnie. Dziękuję. Uchwała została podjęta. Protokół z głosowania stanowi załącznik do protokołu. 

· Kolejny projekt uchwały w sprawie współdziałania z innymi gminami celem realizacji przedsięwzięcia pn. „ Regionalny system organizacji zbierania i unieszkodliwiania odpadów Tczew” – Druk Nr B/147/04. Odczytał ww. projekt wraz z uzasadnieniem. Bardzo proszę. Pan Burmistrz Bogdan Badziong.

· Bogdan Badziong – Systemem tym jest objętych kilka powiatów. Nasze składowisko będzie funkcjonowało do czasu wypełnienia. Nie będzie już rozbudowywane. Żebyśmy mogli przystąpić do rozmów jest potrzebne dla mnie takie upoważnienie rady. Gminny program został przesłany do rady i wszyscy radni mają możliwość się z nim zapoznać. Proszę o przyjęcie tego projektu.

· Grzegorz Wasielewski – Dobrze ,że jest to na razie  próba rozmów , a nie postawiono nas przed faktem dokonanym , bo wiem ,że ma to być spalarnia. Jeśli się nie zgodzimy to co? Co oznacza zakład utylizacji? Nic innego jak spalanie, a spalanie jest bardzo drogie. Składowisko dopiero , co zostało spłacone. Jakie będą tego koszty i ile straci na tym ZUK? Co oznacza właściwie ta tajemnicza umowa? Powinniśmy bardzo ostrożnie podchodzić do tego tematu. Składowisko przynosi zysk ZUK. Bardzo ,bardzo ostrożnie powinniśmy podchodzić do tego tematu.

· Przewodniczący obrad – Na razie dajemy tylko upoważnienie do podjęcia działań. Kto z radnych jest za  podjęciem tej uchwały?  Jednogłośnie. Dziękuję. Uchwała została podjęta. Protokół z głosowania stanowi załącznik do protokołu.

· Kolejny projekt uchwały w sprawie  przystąpienia do sporządzenia planu zagospodarowania przestrzennego dla działek geodezyjnych nr 7/2  i nr 8/2 karta mapy 17 w miejscowości Gniew – Druk Nr B/154/04. Odczytał ww. projekt wraz z uzasadnieniem. Bardzo proszę. Pan burmistrz Bogdan Badziong.

· Bogdan Badziong - Zdaję sobie sprawę z tego ,że uchwała może być kontrowersyjna , ale plany zagospodarowania przestrzennego przestały obowiązywać , a trzeba szukać terenów , które można przeznaczyć pod budownictwo. Zleciliśmy to firmie „DOM” i na początku lipca br. będzie przeprowadzona debata na temat nowego studium uwarunkowań gminy  Gniew. Teren na , którym miała być budowana szkoła mają być domki jednorodzinne.   Jak w tej chwili ze szkołami wygląda wszyscy wiemy. Dzieci jest coraz  mniej patrząc na prognozy demograficzne. Jesteśmy po rozmowie z panią Dyrektor Szkoły Podstawowej w Gniewie i jest taka propozycja ,żeby przyjrzeć się terenom przy szkole . Teren jest bardzo duży i źle zagospodarowany . Chcemy przyjrzeć się temu terenowi i zrobić wirtualny plan zagospodarowania tego terenu. Postawić tam budynek podobny do obecnego  i wykorzystać cały teren wraz z przedszkolem. Żeby to wszystko tworzyło jedną całość. Obecny budynek szkoły jest w stanie katastrofalnym. Zaś  teren  na którym są już domki jednorodzinne przeznaczyć na osiedle domków jednorodzinnych. Wystarczy tylko przedłużyć drogę. Jest jeszcze mnóstwo terenów do zagospodarowania w samym mieście. Proszę o przyjęcie tego projektu.

· Andrzej Solecki – Dziwię się  Panu ,że Pan coś takiego proponuje. To jest w środku osiedla , co dzień ludzie nawet po kilka razy dziennie z mieszkań oddają  piłkę chłopakom. Ja nie widzę żadnego terenu w tym miejscu. Dlaczego Gniew nie ma mieć szkoły z basenem? Jeśli radni się na coś takiego zdecydują to nie wiem , ale działamy w myśl hasła po nas choćby potop. Jeśli odbierzemy Komitetowi Budowy Szkoły te 4 ha ziemi to społeczeństwo nam nigdy tego nie wybaczy. Myślę ,że będzie ogromna kampania przeciwko temu, żeby do tego nie dopuścić.

· Grzegorz Wasielewski – Komitet ten zaczął działać kilka dni temu i wierzymy w to ,ze szkoła w Gniewie może powstać. Nawet nie wyobrażaliśmy sobie tego ,że może to być tak realne , ale nie za działkami tylko właśnie na terenie obecnej szkoły. Dojście dzieci do szkoły poza działkami byłoby utrudnione . My jako Komitet chcemy słuchać argumentów i to robimy, dlatego szkoła w tym miejscu nie powstanie , ale myślimy realnie o budowie na terenie szkoły.

· Przewodniczący obrad – Rozumiem ,że Komitet nie obstaje przy tym ,żeby szkoła była w tym miejscu za działkami?

· Grzegorz Wasielewski – Nigdy takiego stanowiska nie było , ale ma powstać szkoła i to w miejscu przy szkole.

· Andrzej Solecki – Otrzymaliśmy środki z Starostwa na mini park , dlatego nie widzę budowania szkoły na miarę XXI w tym miejscu. 

· Przewodniczący obrad – Czy  budowa na terenie szkoły będzie taka sama jak miałaby być ta za miastem ? Czy to jest zupełnie nowe zadanie ? Czy ewentualnie rozbudowa starej szkoły?

· Grzegorz Wasielewski – Mamy szkołę XXI wieku w Subkowach i nie dogrzane ściany. Czy chcemy szkoły na odpowiednim poziomie technicznie bezpiecznej? Czy pomniki takie jak Straż?

· Anita Fortuna – Jestem bardzo za budową szkoły ,ale pierwszy raz słyszę o tej koncepcji przy szkole podstawowej w Gniewie. Szkoła za działkami może będzie za 20 lat, a szkoła w mieście jako łącznik może powstać za 3 lata dlatego ja się wstrzymam. 

· Mariola Czwiklińska – Czy środki z sprzedaży gruntów będą przeznaczone na budowę szkoły?

· Marek Barnik – Dotyczy to głównie mieszkańców Gniewu i to głównie  oni powinni wypowiedzieć się , gdzie ta szkoła ma powstać. Jak na razie to idzie niż demograficzny , a obecne szkoły nie spełniają standardowych warunków, ale to nie znaczy ,ze w starych szkołach nie może być fajnie. Jakąś perspektywa musi być.

· Janusz Karzyński – Szkołę w Gniewie widziałbym koło hali sportowej.

· Andrzej Banaszak -  Plany zagospodarowania przestrzennego są dziś nieaktualne , ale ktoś je zatwierdził i planowana budowa szkoły na tym terenie nie jest nieporozumieniem. Nieporozumieniem jest to ,że ta szkoła nie powstała. Takich szkół jak ta  nie funkcjonalnych na terenie gminy jest więcej, ale mamy stan taki , a nie inny i musimy go akceptować, jeśli Gmina ma tak rozhuśtany program inwestycyjny to przynajmniej jeszcze przez te 10 lat ta szkoła nie powstanie. Pytanie jest takie. Czy ta szkoła powstanie czy nie? Mam niedosyt wiedzy na ten temat i uważam ,że każdy głos w tej sprawie jest ważny.

· Grzegorz Wasielewski – Problemem jest  ilość czekających osób na mieszkania. Czy mają  pozostać w Gniewie czy wyjechać ? Czy budować domki jednorodzinne za działkami czy kupować działki gdzie indziej? Nie zgadzam się z opinią ,że szkoły nie będzie jeszcze przez 20 lat. Jeśli nie będzie szkoły to i działek nie sprzedajmy bo nie będzie kogo do tej szkoły posłać.

· Andrzej Solecki – Pan Burmistrz powiedział ,że przy stadionie będą działki pod budownictwo jednorodzinne. Skoro tyle lat się czekało to poczekajmy jeszcze trochę , bo potem możemy mieć nieczyste sumienie. Mam nadzieję że, doczekam się szkoły z sauną , z basenem tak jak to jest już na terenie Polski.

· Bogusław Kowalski – Jeśli są działki do sprzedaży to należy je podzielić i sprzedać. Wiele bogatszych gmin od naszej nie buduje szkół , a nas w tej chwili tez nie stać nawet na rozpoczęcie tej budowy. Nie stać nas na budowę wodociągów , a stać nas będzie na szkołę?

· Bogdan Badziong – Trudno się odnieść do dyskusji pana radnego Andrzeja Soleckiego , a co dopiero do jego  działań. Jeszcze trochę  to do szkoły nie można będzie rowerem wjechać. Jeśli ktoś decyduje się na mieszkanie w bloku   to z wieloma rzeczami musi się godzić. Jeśli będzie obiekt rozbudowany to chyba będzie lepiej , przecież ilość uczniów się nie zmieni. Na całym świecie szkoły buduje się wewnątrz miasta , a nie na obrzeżach. Ta uchwała wcale nie przesądza o tym ,że tu musi powstać szkoła. Jeśli chcemy przeznaczyć inne tereny pod rozbudowę to już to już obowiązuje nas inna struktura i procedura wówczas gmina musi zrobić całą infrastrukturę. Będziemy budować na miarę środków i potrzeb.

· Przewodniczący obrad – Czy mogę utwierdzić się w przekonaniu ,że jeśli ten teren przeznaczymy na działki budowlane to nie będzie potem problemu gdzie wybudować szkołę?

· Bogdan Badziong – Jeśli będzie publiczna dyskusja nad studium to wszyscy radni zostaną zaproszeni . Terenów na których mogą powstać obiekty szkolne jest , aż nadto. W przyszłym roku będą tylko 3 pierwsze klasy.

· Przewodniczący obrad- Dziękuję. Przystępujemy do głosowania. Kto z radnych jest za podjęciem tej uchwały? Za głosowało 10 osób. Kto jest przeciw? Przeciw głosowała 1 osoba. Kto się wstrzymał? Wstrzymały się 4 osoby. Dziękuję. Uchwała została podjęta. Protokół z głosowania stanowi załącznik do protokołu.

· Kolejny projekt uchwały w sprawie nadania tytułu Honorowego Obywatela Miasta i Gminy Gniew –Druk Nr B/155/04. Odczytał ww. projekt wraz z uzasadnieniem. Bardzo proszę. Pan Burmistrz Bogdan Badziong.

· Bogdan Badziong – Przepraszam za tę sytuacje ,ale nie jestem duchem świętym , a dowiedziałem się o tym dopiero będąc w kościele na mszy świętej. Ks. Piaskowski był proboszczem w naszej parafii zaraz po wojnie , a potem  w  probostwach sąsiednich. Był też znany na terenie całej gminy. Dożył sędziwego wieku , a w tej chwili obchodzi 65 lecie kapłaństwa i niech żyje jak najdłużej.  W związku z tym po rozmowach z panem Przewodniczącym i naszym obecnym ks. Proboszczem doszliśmy do wniosku ,że w niedziele po uroczystej mszy świętej o godz. 11:30 wręczymy ks. Piaskowskiemu uroczyście akt nadania tytułu „Honorowego Obywatela Miasta i Gminy Gniew. Ksiądz wie o tym Rada tez wiec proszę o przyjęcie tej uchwały.

· Przewodniczący obrad – Dziękuję. Kto z radnych jest za podjęciem tej uchwały? Jednogłośnie. Dziękuję. Uchwała została podjęta. Protokół z głosowania stanowi załącznik do protokołu. Na tym zakończyliśmy podejmowanie uchwał. Przystępujemy do pkt. 5 porządku obrad.

Punkt 5

· Przewodniczący obrad – Pkt. 5 porządku obrad – sprawozdanie z turnieju miast Gniew –Pelplin. Bardzo proszę. Pan przewodniczący rady Piotr Mroziński.

Piotr Mroziński – Złożył sprawozdanie z turnieju miast Gniew –Pelplin. Poszczególne plany   turnieju przedstawiono   wszystkim biorącym udział w przygotowaniu tego turnieju. Nie spisaliśmy się najlepiej , bo gdybyśmy założyli  nawet ,że nikt nie czyta gazet to każdy ma rodzinę i gdyby tylko każda rodzina przekazała informacje następnej to już byłoby więcej osób. Widzów było dosłownie kilkunastu. Nie zrzucam odpowiedzialności na to ,że źle zadziałała informacja, bo informacja była  i to odpowiednio wcześnie. Po raz kolejny pokazuje to , że udział mieszkańców w imprezach jest mały. Koszt imprezy wyniósł 2775, 44zł. Dziękuję.

· Anita Fortuna – Uważam ,że impreza jest bardzo fajna i należy to kontynuować , ale błędy zostały popełnione i w przyszłości błędy te należy eliminować. Mam pytanie kto był organizatorem tej imprezy? Mam plakat z Zamku o przygotowaniu imprezy i mam ten oto plakat. Jest różnica? Żeby jednak taki plan przygotować trzeba się napracować. Jeśli sołtys ma brać udział w konkurencji to on musi wiedzieć co on będzie robił? To nie są odczucia moje , ale mieszkańców. Za mało było to nagłośnione . Proszę zobaczyć to jest oferta z gminy. Jeśli tak wygląda to się nie dziwię? Taka impreza powinna być na rynku bo wówczas widać i słychać ,że cos się dzieje. Przy takim festynie jeszcze zarabiają prywatni przedsiębiorcy. Odczucie ogólne jest nieciekawe. Termin tez był nieciekawy bo w tym czasie była podobna impreza w Opaleniu. Dziękuję. 
· Grzegorz Wasielewski – Jestem też za tym ,żeby organizować , ale przez referat promocji. Nawaliliśmy też my , ale w przyszłym roku to naprawimy.

· Andrzej Solecki – Znam tę osobę ,która się tym zajmowała i kiedyś była dobra ,ale teraz się już wypaliła. Z całym szacunkiem dla tej osoby , ale ta osoba nie powinna się tym już więcej zajmować. 
· Jadwiga Mielke – Jeśli chodzi o termin tej imprezy to miałam dużo sygnałów od młodzieży ,że w tym czasie była duża impreza z gwiazdami w Tczewie. Stąd też taka mała frekwencja społeczeństwa. 
· Przewodniczący obrad – Dziękuję. Na tym zamykam pkt. 5 porządku obrad i przystępujemy do pkt. 6.

Punkt 6

· Przewodniczący obrad – Pkt. 6 porządku obrad – Sprawozdanie Burmistrza z prac podejmowanych w okresie sesyjnym. Bardzo proszę. Pan Burmistrz Bogdan Badziong.

· Bogdan Badziong – Przedstawił przygotowane sprawozdanie ,które stanowi załącznik do protokołu. 

· Przewodniczący obrad- Dziękuję . Na tym zamykam pkt. 6 porządku obrad i przystępujemy do pkt. 7.

Punkt 7

· Przewodniczący obrad – Pkt. 7 porządku obrad – sprawozdanie przewodniczącego rady o działaniach podejmowanych w okresie pomiędzy sesjami. Bardzo proszę. Pan przewodniczący  Piotr Mroziński.

· Piotr Mroziński – Od 14-20 czerwca br. zajmuję się służbą zdrowia choć nie jest to kompetencja gminy , ale wszyscy wiemy jaka jest determinacja nasza i samorządu gniewskiego. Wiemy ,że ten szpital to jest dla nas być , albo nie być. Wiemy jak od nas jest wszędzie daleko , a problemem są tylko pieniądze. Tragizm sytuacji jest wielki. Zajmowałem się służbą zdrowia i dalej będę się tym zajmował. Chciałbym przy tej okazji powrócić do uchwał. Ustawa mówi ,że radny powinien otrzymać projekty uchwał  i porządek obrad sesji na 7 dni przed sesją. Żeby taki projekt dobrze przygotować to wymaga czasu.  Z doświadczenia wiemy ,że projekt zmian w budżecie otrzymujemy na sesji ,ale często dokonuje się zmian jeszcze w ostatniej chwili. Możemy przejść na system dwumiesięczny sesji ,ale czy to coś zmieni? Łatwo wskazywać ,że prezydium rady ,którego nie ma robi wszystko , co można ,a może i więcej. Dziękuję.

· Przewodniczący obrad – Dziękuję. Ponieważ nie ma już na sali mieszkańców,  a więc i nie ma postulatów przechodzimy do pkt. 9 porządku obrad.

Punkt 9

· Przewodniczący obrad – Pkt. 9 porządku obrad – interpelacje i zapytania radnych. Bardzo proszę pan radny Bogusław Kowalski.

· Bogusław Kowalski – 16 czerwca br.  było zebranie wiejskie i rozmawialiśmy na temat stanu naszego boiska oraz remontu dróg na naszym terenie. Mam pytanie kiedy te drogi będą robione i co z oświetleniem? Mam też sygnał od mieszkańców , że brak jest śmietników do segregacji śmieci. Poza tym wraca sprawa remontu łazienek w szkole. Wieś przeznaczyła na to 1000 zł swojego budżetu.

· Andrzej Solecki – Ponawiam pytanie o rozliczenie finansowe hali sportowej. Chodzi o udział gminy oraz innych jednostek. Mieszkańcy są tym zainteresowani. 

· Renata Dłużewska – Czy jest odpowiedź w sprawie poszerzenia drogi z Nicponi do Tymawy. Czy jest szansa na poszerzenie tej drogi? Co z moim wnioskiem o założenie lampy przy drodze    Nr  1.  

· Janusz Karzyński – Wnoszę o uzupełnienie drogi wiodącej do wsi Dąbrówka. 

· Przewodniczący obrad – Czy pan Burmistrz  może wymóc na ZUK ,żeby poprawili drogę przy „Murmexie” i przy kwietnikach? W Rakowcu na łuku drogi są drzewa , które mają bardzo duże odrosty i zasłaniają widoczność . Trzeba je wyciąć. Jeśli nie postaramy się ,żeby to zrobiło Starostwo to będziemy musieli zrobić sami. Poza tym turyści jeżdżą już przez mostek na Wierzycy , a tam jest wysypisko śmieci. Rozmawiałem na ten temat z panem Jaskólskim i mówi ,że ludzie wiedzą kto to robi , ale nie chcą mówić.

· Przewodniczący rady – Nie wiem jak to zacząć , ale może udałoby się zmienić ruch kołowy na rynku. Gdyby się udało byłbym wdzięczny.

· Przewodniczący obrad – Dziękuję. Na tym zamykam pkt. 9 i przystępujemy do pkt. 10 porządku obrad.

Punkt 10

· Przewodniczący obrad – Pkt. 10 porządku obrad – odpowiedzi na interpelacje radnych i wnioski komisji stałych. Bardzo proszę. Pan Burmistrz Bogdan Badziong.

· Bogdan Badziong - Odpowiadał na wnioski i interpelacje radnych:

· Rozliczenie hali sportowej – taka dokumentacja jest przygotowywana i jest to dość ciekawy dokument.

· Będą pieniądze  dla Pieniążkowa na łazienki ,ale najpierw musi być umowa , czekamy na środki z Kuratorium.

· Boisko sportowe w szkole – ktoś ta szkołą zarządza i bierze pieniądze za coś? Za to ,żeby tu był porządek  , a ja porządku tu nie widzę?

· Poszerzenie drogi z Nicponi do Tymawy – Powiat mówi ,że nie ma środków , a my nie możemy na ich drogach nic robić . Trudno nam robić cokolwiek bez porozumienia.

· Droga do Dąbrówki – będzie robiona.

· Naprawa drogi w Gniewie – powiem ZUK ,żeby to naprawili.

· Śmieci na drodze za mostkiem – problem ten może się dopiero zacząć , bo na wysokości Tymawy  jest odcinek drogi nieprzejezdny.

· Renata Dłużewska – Jest wniosek od mieszkańców ,żeby wytyczyć granicę.

· Bogdan Badziong – Organizacja ruchu kołowego na rynku – w prawo to łatwo zrobić ,ale wówczas wszyscy musieliby jeździć wkoło ratusza . Byłoby to niebezpieczne w niedzielę kiedy ludzie idą do kościoła.

· Renata Dłużewska – Czy w sprawie oświetlenia na jedynce coś się zmieniło?

· Bogdan Badziong – Nie podpisaliśmy jeszcze umowy.

· Andrzej Solecki – Pan tu zbeształ pracowników o te bramki , a ich w tej chwili nie ma na sali. Należałoby zrobić dzieciom na wakacje te bramki. Czy to jest aż taki duży koszt? Niech Pan weźmie pracowników za to odpowiedzialnych i zrobi z tym porządek. To Pan powinien uporządkować to jak najszybciej.

· Przewodniczący obrad – Dziękuję. Na tym zamykam pkt. 10 porządku obrad i przystępujemy do pkt. 11.

Punkt 11

· Przewodniczący obrad – Pkt. 11 porządku obrad – wolne wnioski i informacje. Bardzo proszę. Pani radna Renata Dłużewska.

· Renata Dłużewska – Wracam do tematu wierzby energetycznej. Proszę o przedstawienie do tej pory poniesionych kosztów na plantację wierzby energetycznej. Proponuję powołać kontrolę plantacji wierzby energetycznej i przejście się na tę plantację. Istnieje obawa , że nie zostało to odpowiednio dopilnowane i zastosowano tam środek chemiczny ,który uszkodził wierzbę. Środek zastosowano przez doradztwo z Kwidzyna. Byłam wcześniej na tej plantacji i była ona piękna , a teraz odrosty są uschnięte. Byłoby wskazane powołanie komisji i poproszenie udziałowców ,żeby oni również to zobaczyli. 

· Bogusław Kowalski – Uważam ,że były tam zastosowane sadzonki gorszej jakości, perz zostawia zniszczenia.

· Przewodniczący obrad – Dziękuję. W związku z tym niech Komisja Rolna dokona kontroli. Każda komisja ma funkcje kontrolne. Niech to zrobi Komisja Rolna.

· Andrzej Solecki – Komisja Rewizyjna powinna tam dokonać kontroli , bo tam jest niegospodarność.

· Przewodniczący rady – Zamykam pkt. 10 porządku obrad i przystępujemy do pkt. 11 (a).

Punkt 11(a)

· Przewodniczący rady – Pkt. 11( a) porządku obrad -  upoważnienie Komisji Rewizyjnej do przeprowadzenie kontroli w Urzędzie Miasta i Gminy Gniew. 

· Bardzo proszę o upoważnienie Komisji Rolnej do przeprowadzenia kontroli plantacji wierzby energetycznej, a Komisji Rewizyjnej do przeprowadzenia kontroli w Urzędzie Miasta i Gminy Gniew. Kontrola dotyczy zwolnienie z podatku rolnego Nadleśnictwa i p. Ślizewskiego.

· Kto z radnych jest za upoważnieniem Komisji Rolnej do przeprowadzenia kontroli plantacji wierzby energetycznej? Jednogłośnie. Dziękuję.

· Kto z radnych jest za upoważnieniem Komisji Rewizyjnej do przeprowadzenia kontroli w Urzędzie Miasta i Gminy Gniew? Jednogłośnie . Dziękuję. Bardzo proszę. Pan radny Andrzej Solecki.

· Andrzej Solecki – Chciałbym się odnieść do prezydium rady . Pan przewodniczący mówi ,że była kwestia tylko jednej uchwały-  zmian w budżecie, ale problem jest szerszy, bo nie było żadnych uchwał. Mamy w gminie 4 radnych powiatowych i niech oni zajmują się sprawami powiatu i tym co do nich należy . Pan ma sporo pracy i proszę Pana ,żeby Pan zajął się sprawami rady. Żebyśmy otrzymali wcześniej te projekty uchwał . Ja rozumiem ,że czasami trzeba podjąć coś w ostatnim momencie , ale niech Pan weźmie sobie to do serca i przyłoży się trochę do tej funkcji, bo to jest dość poważna funkcja. 

· Przewodniczący rady – Dziękuję. Na tym zamykam XXIV sesję rady Miejskiej w obecnej kadencji. Dziękuję wszystkim za przybycie i za dyskusję. Godzina zakończenia sesji 16:35. Na tym protokół zakończono. Protokół sporządzono w dwóch jednobrzmiących egzemplarzach. Jeden dla Burmistrza drugi dla rady.

· Protokółowała:

