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       Protokół Nr XXV/04

sesji Rady Miejskiej w Gniewie

 odbytej dnia 29 lipca 2004 r.

-----------------------------------------

Godzina rozpoczęcia sesji 11:00.

Obradom przewodniczył – przewodniczący rady Piotr Mroziński i wiceprzewodniczący Franciszek Sumisławski.

- Przewodniczący rady - Otwieram  XXV sesję  Rady Miejskiej  w Gniewie .

Na podstawie listy obecności stwierdzam, że na sali jest wystarczająca ilość radnych do podejmowania prawomocnych uchwał i wniosków . Obecnych na sali obrad 13 radnych ( trzynastu).

Nieobecny usprawiedliwiony  pan radny Marek Barnik i pan Edward Korkowski.


Ponadto w obradach sesji udział wzięli:

- Zbigniew Wronowski 


wiceburmistrz Miasta i Gminy Gniew

- Maria Olszewska 


skarbnik Miasta i Gminy Gniew

Witam Wysoką Radę, Burmistrzów, zaproszonych  Gości oraz Mieszkańców  Miasta i Gminy Gniew.

 Porządek obrad  oraz materiały radni otrzymali na piśmie. Jednakże zaszły pewne zmiany i tak w pkt. 2 proponuję ppkt. (a) sprawozdanie z rozmów w Starostwie Powiatowym w dniu 28.06.2004 r. i ppkt. (b) sprawozdanie z negocjacji w dniu 29.06.2004 r., przedstawi przewodniczący Zespołu negocjacyjnego pan Zbigniew Wronowski. Po proponowanych zmianach   porządek obrad jest następujący:  Odczytał.  Czy są inne propozycje do przedstawionego porządku obrad? Nie widzę? Proszę zatem o przegłosowanie  przedstawionego porządku obrad . Kto z radnych jest za przyjęciem przedstawionego porządku obrad? Jednogłośnie. Dziękuję. Porządek obrad został przyjęty w następującym brzmieniu:

1. Sprawy organizacyjne: 
-      otwarcie sesji 

-      stwierdzenie ważności obrad

-      przyjęcie  porządku obrad

-      przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji

2. Sprawozdanie z rozmów w sprawie Szpitala w Gniewie :

a) z wizyty    w    Starostwie     Powiatowym  w dniu 28 czerwca br. -

                przewodniczący Piotr Mroziński oraz członkowie delegacji

b) z   negocjacji   w   dniu 29  czerwca br. -   przewodniczący Zespołu  

Negocjacyjnego   Zbigniew  Wronowski oraz członkowie delegacji.

2a.   Sprawozdanie z lustracji wierzby energetycznej – protokół.

3.  Sprawy bieżące gminy – zastępca burmistrza Zbigniew Wronowski

4.  Podjęcie uchwał w sprawie:
a) uchwalenia planu rozwoju lokalnego Gminy Gniew – Druk B/158/04,

b) zmian budżetu na 2004 r. – Druk Nr B/159/04

c) zaciągnięcia kredytu na realizację inwestycji pn:  „Rozbudowa i modernizacja istniejącej oczyszczalni ścieków i przepompowni P-2 w Gniewie oraz budowę sieci kanalizacji sanitarnej i kolektorów tłocznych       wraz z pompowniami w miejscowościach wchodzących w skład systemu I kanalizacji sanitarnej : Gniew, Ciepłe, Gogolewo, Nicponia” – Druk Nr B/160/04

d) zmiany uchwały Nr XX/127/04 Rady Miejskiej w Gniewie z dnia 26 lutego 2004 r. w sprawie upoważnienia Burmistrza Miasta i Gminy w Gniewie do zawarcia umowy na dofinansowanie inwestycji pn: „Rozbudowa i modernizacja istniejącej oczyszczalni ścieków i przepompowni P2 w Gniewie oraz budowę sieci kanalizacji sanitarnej i kolektorów tłocznych wraz z pompowniami w miejscowościach wchodzących w skład systemu I kanalizacji sanitarnej : Gniew, Ciepłe, Gogolewo, Nicponia” – Druk Nr B/161/04

e) udzielenia pomocy finansowej dla Powiatu Tczewskiego na realizację  inwestycji pn: „Modernizacja drogi powiatowej nr 2815G Małe Walichnowy – Polskie Gronowo – Gniew na odcinku Gniew - Ciepłe” – Druk Nr B/162/04

f) zmiany niektórych zapisów regulaminu przyznawania stypendiów Burmistrza uczniom szkół gimnazjalnych i ponadgimnazjalnych będących mieszkańcami Miasta i Gminy Gniew – Druk Nr B/163/04

5. Zapytania i postulaty mieszkańców.

6.   Interpelacje i zapytania radnych.

7. Wolne wnioski i informacje.

8.   Ustalenie terminu i tematu kolejnej sesji.

9.   Zakończenie sesji.
Protokół  poprzedniej sesji był do wglądu w biurze rady, obecnie znajduje się przy liście obecności i proponuję przyjąć go bez odczytywania. Czy są uwagi do protokołu? Bardzo proszę. pan radny Andrzej Solecki .

· Andrzej Solecki – Mam uwagi do protokółu na   str. 10 w mojej wypowiedzi  brak jest słów: „którą zaorano”. Na str. 14 w wypowiedzi pana Burmistrza brak jest słów : „teren na , którym miała być budowana szkoła , mają być domki jednorodzinne”. Na str. 15  w mojej wypowiedzi ma być : „4ha „ , a nie 2ha . Dziękuję.  

· Przewodniczący rady – Dziękuję. Czy ktoś jeszcze chciałby wnieść poprawki? Nie widzę? Przystępujemy do głosowania. Kto z radnych jest za przyjęciem protokołu bez odczytywania z poprawkami radnego Andrzeja Soleckiego? Jednogłośnie. Dziękuję. Poprawki zostaną naniesione do protokółu Nr XXIV /04  z dnia 24.06.2004 r. . Na tym zamykam pkt. 1 porządku obrad i przystępujemy do pkt. 2 .

Punkt 2

· Przewodniczący rady – Pkt. 2 porządku obrad – sprawozdanie z rozmów w sprawie Szpitala w Gniewie. Chciałbym powiedzieć ,że w dniu 25 czerwca br. przysłano fax z ZOZ w Tczewie od pani Madeji iż  z dniem 1 lipca 2004 r. należy zamknąć oddział wewnętrzny szpitala powiatowego w Gniewie. Zebraliśmy się w gronie osób zainteresowanych i postanowiliśmy wystosować odezwę do mieszkańców gminy z prośbą o odczytanie tej odezwy przez proboszczów w kościołach, a o godz. 16:00 podała tę odezwę telewizja kablowa w Gniewie. Następnie umówiliśmy się z Starostą i Wicestarostą w Starostwie . Pojechaliśmy do Starostwa delegacją składającą się z 10 osób w tym 8 radnych, pan Wiceburmistrz i pan  dr Andrzej Kopczyński. Spotkanie miało na celu dogadania się samorządu z Starostwem i dyrekcji ZOZ w Tczewie. Jednakże negocjacje te nie dały odpowiedniego rezultatu, a Starosta stwierdził ,że źle się dzieje iż samorząd gminy stoi w opozycji do samorządu powiatu. Stwierdzam, że jest to smutne ,ale gdyby była inna postawa Powiatu to by tego nie było. Ponownie spotkaliśmy się w Damaszce i protokół z tego spotkania znajduje się w biurze rady miejskiej. Każdy zainteresowany może się z nim zapoznać.  Proszę teraz pana dr Andrzeja Kopczyńskiego o zabranie głosu.

· dr Andrzej Kopczyński – Chciałbym kilka słów wyjaśnienia dla osób , które może nie wiedzą o co chodzi. Była potrzeba remontu szpitala i chcieliśmy ten remont przeprowadzić bez zamykania oddziału, jednakże dyrekcja ZOZ nie zgodziła się na takie działanie. Myślę , że chodziło o to, żeby sprawdzić co będzie , jeśli tego  oddziału nie będzie? Zaangażowanie samorządowców i pracowników szpitala było ogromne. Chodziło nam o to, żeby remontować oddział bez zamykania. W tej sprawie spotkaliśmy się dnia 29 czerwca br. z grupą negocjacyjną w składzie: przewodniczący- pan  za-ca burmistrza Zbigniew Wronowski,  , pani radna Mariola Czwiklińska i pan przewodniczący rady Piotr Mroziński.  

· Andrzej Solecki – Czytałem protokół i myślę ,że w pewnych sprawach pan Przewodniczący rady i pan Burmistrz nie powinni tak twardo stać na swoim stanowisku i wybierać jaką farbą  malować , który pokój. Nie należy też zrażać Starostwa do siebie i nie decydować o tym , co należy do Dyrekcji Szpitala i Pracowników. Protokół z negocjacji powinien być opublikowany w telewizji kablowej. 

· Przewodniczący rady – Niech pan Radny nie spłyca problemu. Był cel nadrzędny ,żeby nie zamykać szpitala. Nie zauważyłem żebyśmy wchodzili komuś w kompetencje? Cel usprawiedliwia środki. Co innego działać , a co innego krytykować.

· Andrzej Solecki – Głosowałem za tym Oświadczeniem , ale mówię po to, żeby na przyszłość nie angażować się tak szczegółowo.

· Andrzej Banaszak – W sprawie obrony gniewskiego szpitala było dużo emocji. Nie usprawiedliwiam samorządów  gniewskiego i tczewskiego, bo również na poprzedniej sesji głosowałem za Oświadczeniem , ale teraz mam uwagę dlaczego w tym Oświadczeniu nie umieszczono nazwiska radnego powiatowego p. Józefa Puczyńskiego? Nie tylko szpital gniewski jest zagrożony , ale szpital tczewski również ma być częściowo zamknięty,  a w nim tkwi  nasz oddział. Przykro mi ,że po drodze popełniliśmy tyle błędów.

· Mariola Czwiklińska – Najważniejsze było Oświadczenie ,a nie to kto go podpisał. Nie można patrzeć na to kto się obraża , a kto nie. Ja też powinnam się obrazić , gdyż mojego nazwiska nie umieszczono w żadnej publikacji , a zaangażowałam się w sprawę szpitala bardzo mocno. 

· dr Andrzej Kopczyński – Chciałbym podziękować panu wiceburmistrzowi  Zbigniewowi Wronowskiemu jako przewodniczącemu zespołu negocjującego chociaż negocjacje nie przyniosły tych rezultatów jakich oczekiwaliśmy , ale przyniosły pewne ustępstwa i dały efekty. Ustaliliśmy terminy remontów i udało się utrzymać gabinet gastroskopii i endoskopii. Remont przeprowadzono w terminie , co doprowadziło do ponownego otwarcia szpitala. Wszystko to dzięki zaangażowaniu pracowników tj. pielęgniarek ich rodzin i mężów. Jeszcze raz za to wszystko dziękuję.

· Przewodniczący rady – Obecnie mamy w szpitalu 28 łóżek na oddziale wewnętrznym i 15 łóżek na oddziale ZOL. 

· Franciszek Sumisławski – 29 czerwca br. został powołany Zespół Negocjacyjny , gdyż były uzasadnione obawy iż szpital zostanie zamknięty. I nie chodziło o to jak mówi kolega Solecki jaki kolor i jaki pędzel zostanie użyty do remontu , bo są to niepoważne stwierdzenia tylko chodziło o poważne decyzje. Zastępca dyrektora ZOZ pani Madeja twardo stała na stanowisku zamknięcia szpitala na czas remontu , na nieokreślony czas remontu , który mieli przeprowadzić wolontariusze , a nie pracownicy szpitala. Spięcie było na płaszczyźnie kierownictwa szpitala i ZOZ tj. pana dr Kopczyńskiego, pana dyrektora Domosławskiego i pani Madeji. Na otwarciu kąpieliska w Rakowcu rozmawiałem z panem Starostą  i panem radnym Turzyńskim , który wypowiadał się ,że to co robi samorząd gniewski „uwłacza wszelkim obowiązującym obyczajom”. Lecz my walczymy w słusznej sprawie dla dobra naszych mieszkańców. A powiedzenie pana radnego Puczyńskiego „iż Wy mi nie zaszkodzicie lecz ja Wam mogę zaszkodzić” jest nierozważne. 2 sierpnia br. ma odbyć się kolejne spotkanie w sprawie szpitala. Czy przekazać go samorządowi gniewskiemu czy nie? To pan radny Puczyński będzie odpowiadał za to co stanie się ze szpitalem , a nie samorząd gniewski. 

· Zbigniew Wronowski – Od 1 lipca br. szpital miał być zamknięty , a remont miała wykonać ekipa wolontariuszy z Meksyku. Trzeba było tak negocjować, żeby  warunki dla nas były jak najkorzystniejsze. Osiągnęliśmy to , co dla nas najważniejsze , szpital nie został zamknięty, a oddział wewnętrzny został na piętrze,  tam gdzie jest najwięcej łóżek , a więc ma większy potencjał i lepsze warunki do leczenia. Jest też gabinet gastroskopii i endoskopii. Tak więc kolego radny Solecki byłem gotowy negocjować nawet szerokość pędzli i  ilość gwoździ byle uzyskać efekt negocjacji , by szpital po remoncie mógł przyjmować pacjentów.

· Przewodniczący rady – Negocjacje to trudna sprawa gdyż są wygrani i przegrani. Wyciągnęliśmy z tego pewne wnioski i osiągnęliśmy pewien cel . Uważam ,że  póki można i są szanse trzeba szpitalowi pomagać. Sam również pomogłem (kiedy zabrakło węgla i ciepłej wody) w  organizowaniu  od sponsorów  węgla dla szpitala. Po to ,żeby szpital funkcjonował prawidłowo.
· Mariola Czwiklińska – Chcę poinformować  radnych oraz gości o tym jakie prace zostały wykonane przez personel szpitala i ich rodziny. Malowanie ścian, łóżek ( jedno łóżko maluje się 2 godziny), kładzenie kafelek i terakoty w łazience , wymiana wykładziny podłogowej w gabinecie endoskopii , pomalowano stoliki i taborety. Koszt tych robót szacujemy na 3000 zł. Nie obrażałyśmy się jak niektórzy , tylko pracowałyśmy by oddział został uporządkowany na czas  ,żeby nie było powodów do jego zamknięcia. Dziękuję serdecznie za to poświęcenie koleżankom z pracy i ich rodzinom.

· Andrzej Banaszak – Myślę ,że po tych doświadczeniach należy postarać się o dobre stosunki z nowa dyrekcją ZOZ , by służyło to dobru całego społeczeństwa. 
· Przewodniczący rady – Należy życzyć sobie przede wszystkim tego ,żeby nowa dyrekcja potrafiła i chciała współpracować z swoimi pracownikami i kierownictwem szpitala. Poprzedni  dyrektor ZOZ pan Domosławski na spotkaniu w Damaszce stwierdził  iż , nie widzi dalszej działalności szpitala w Gniewie , jedynie może on działać jako szpital komercyjny. Zagrożony jest również szpital w Tczewie . Ma on działać w bardzo okrojonej formie. Dlatego jest taka presja , żeby szpital przekazać samorządowi , a wówczas  wszystkie pieniądze pozostałyby  w Tczewie. Byliśmy w Nowym Dworze Gdańskim ( bo tam działa szpital w takiej formie ), żeby zdobyć dobre wzory i wybrać jak najlepszy wariant. Do tego jednak trzeba dyskusji. Na tym zamykam pkt. 2  (a) i  (b) porządku obrad i przystępujemy do pkt. 2a. 
Punkt 2a

· Przewodniczący rady – Pkt. 2a porządku obrad – sprawozdanie z lustracji wierzby energetycznej – protokół. Bardzo proszę. pani przewodnicząca komisji rolnej Renata Dłużewska.

· Renata Dłużewska – Przedstawiła protokół z lustracji wierzby energetycznej . Ww. protokół stanowi załącznik  nr 1 do protokołu.

· Przewodniczący rady – Dziękuję. Proszę teraz panią prezes Spółki Eko_-Gniew  Iwonę Kittę o przedstawienie sprawozdania.
· Iwona Kitta – Odczytała wyjaśnienie dotyczące plantacji wierzby energetycznej , które stanowi załącznik nr 2 do protokółu. Ogólnie sytuacja spółki jest w niezłej kondycji  oprócz tych 4 ha gdzie grunty są słabe i niesprzyjające wierzbie, lecz przy odpowiedniej pielęgnacji i tam powinny być efekty. Spółka stara się o dofinansowanie , gdyż posiadany kapitał został wyczerpany ( miedzy innymi na pielenie plantacji) . Są problemy z dostosowaniem odpowiednich opryskiwaczy . Palety są    18 m , a opryskiwacze , które są dostępne za dogodną cenę mają rozstaw 14 m. 
· Andrzej Solecki – Nie uzyskałem odpowiedzi na pytanie , jaki był koszt odszkodowania za przejecie gruntów wraz z oziminą? Co zaś tyczy się plantacji należało zrobić biznes-plan. Brakuje pieniędzy na nawożenie, na opryski , na wszystko. Gdyby tak rolnik nie wiedział jakie poniesie wydatki to byłaby tragedia. Bazowanie na pożyczonym sprzęcie to jest nieporozumienie. Są też w spółce pieniądze podatników. Brakuje wyliczeń uważam ,że Rada nadzorcza powinna  opracować  biznes-plan by poznać koszty i efekty założenia tej plantacji . Musimy wiedzieć jakie będą z tego zyski tym bardziej ,że ma to być wzorowa plantacja, która ma zachęcać innych do tej uprawy.
· Przewodniczący rady – Jeśli ktoś zna kodeks handlowy spółek to wie, że jeśli spółka przynosi straty przestaje istnieć.
· Renata Dłużewska – Kolego Andrzeju ! Nie Komisja Rolna jest do rozliczania plantacji z kosztów. Może to jedynie rozliczyć spółka i Prezes spółki. Komisja Rolna dokonała lustracji plantacji i oceny stanu wegetacji.
· Andrzej Solecki – To niech to uczyni Komisja Rewizyjna.
· Bogusław Kowalski – Kolego Solecki ! Najłatwiej jest krytykować i osądzać , żeby ocenić efekty w rolnictwie , czasami trzeba ponieść koszty  które nie zawsze przynoszą korzyści. Jest to taka dziedzina , która jest zależna od różnych czynników , często niezależnych od człowieka.
· Anna Kowalewska – W rolnictwie najłatwiej jest doradzać , trudniej jednak wykonać. Jako wieloletni rolnik , mogę podpowiedzieć na przyszłość iż korzystniej jest starannie przygotować stanowiska przed zadaszeniami , dokonać odpowiednich oprysków i upraw mechanicznych. Ponadto można zrobić nie jedno , a kilka poletek doświadczalnych i tam zastosować różne czynności agrotechniczne i wybrać to poletko , gdzie będą najlepsze efekty stosowanych zabiegów.

· Przewodniczący rady – Dziękuję.  Widzę ,że zgłasza się jeszcze pan wiceburmistrz Zbigniew Wronowski. Bardzo proszę.

· Zbigniew Wronowski – Dziękuję wszystkim za cenne uwagi. Jednakże chciałbym powiedzieć kilka słów na temat biznes –planu. Chociaż trudno tu mówić o biznes- planie gdyż jest to nowość na rynku i nie wszystko da się zmierzyć, zważyć i wycenić. Z plantacji tej będziemy mieć inne wymierne korzyści. 30 maja 2005 roku oczyszczalnia ścieków wyprodukuje pierwsze osady ,które zostaną przeznaczone na użyźnienie najsłabszych kompleksów gruntowych na plantacji , a wiec mamy rozwiązany problem zagospodarowania osadów. Ponadto przy modernizacji kotłowni i pozyskiwaniu funduszy bardzo ważnym argumentem jest to ,że   wraz z zapotrzebowaniem na zrąbki   rośnie   planowana inwestycja. Burmistrz Urbański również przygotowywał plany modernizacji kotłowni , ale plany te nigdy się nie spełniły , a my mamy już widoczne efekty pomysłu , który należy dalej kontynuować i poprawiać. Tego wszystkiego nie można ująć w biznes -planie , a są to też niewątpliwie bardzo duże korzyści. 

· Przewodniczący rady – Dziękuję. Zamykam pkt. 2a porządku obrad i przystępujemy do pkt. 3.

Punkt 3

· Przewodniczący rady – Pkt. 3 porządku obrad – sprawy bieżące gminy. Bardzo proszę. Pan wiceburmistrz  Zbigniew Wronowski.

· Zbigniew Wronowski – Najważniejszą  sprawą dla Gminy jest oczyszczalnia ścieków , która ma ruszyć 30.03.2005 r. Prace idą bardzo dobrze , oby tylko nie było kradzieży. Najważniejszym funduszem dla nas jest  Wojewódzki Fundusz Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Gdańsku . Jesteśmy również w trakcie rozmów i zatwierdzenia  z Funduszem Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej  w Warszawie. W tym roku zmieniły się zasady finansowania i jest to z korzyścią dla nas , gdyż   przedtem można było ubiegać się o 30% , a obecnie o 50% współfinansowania.  Jesteśmy w trakcie załatwiania współfinansowania z Fundacją  „Eko-Fundusz” w Warszawie. W sierpniu powinny być podpisane umowy. Opracowujemy również plany dalszego rozwoju sieci wodociągowej i kanalizacyjnej gminy Gniew , co pochłania nam dużo czasu, ale jest to konieczne do uzyskania dalszych funduszy z Unii Europejskiej. Kolejną sprawą jest modernizacja kotłowni miejskiej w Gniewie – do pierwszego etapu  przetargu na modernizację kotłowni przystąpiły 4 firmy , a do drugiego etapu już tylko 3 firmy, ale w wyniku złożenia protestu dwie z nich zostały wykluczone. Źle  się dzieje jeśli firmy same się wykluczają bo zawsze ktoś na tym traci. Czeka nas jeszcze modernizacja szkoły w Opaleniu i realizacja projektu budowy domów socjalnych „Projekt  30” W realizację tego projektu jest zaangażowanych wiele osób z  księgowości i referat inwestycji i infrastruktury . Sporo czasu zajęła nam sprawa szpitala w Gniewie. Dziękuję.

· Andrzej Solecki – Czy w przetargu na modernizację kotłowni będzie dalsza obniżka? 

· Zbigniew Wronowski – Ustawa dopuszcza zniżkę do 50%. Będziemy się starać bardzo ostrożnie uzyskać najlepsze wyniki. 

· Przewodniczący rady – Dziękuję. Na tym zamykam pkt. 3 porządku obrad i przystępujemy do pkt. 4. Oddaję teraz przewodniczenie obradom memu zastępcy panu Franciszkowi Sumisławskiemu. 

Punkt 4 

· Przewodniczący obrad – Dziękuję. Pkt. 4 porządku obrad – podjecie uchwał. Jako pierwszy do rozpatrzenia mamy projekt uchwały w sprawie uchwalenia „Planu rozwoju lokalnego gminy Gniew” – Druk – Nr B/158/04. Odczytał ww. projekt wraz z uzasadnieniem. Bardzo proszę pana  za –cę  burmistrza  Zbigniewa  Wronowskiego o kilka słów w tej sprawie.

· Zbigniew Wronowski – Do opracowania „Planu rozwoju lokalnego gminy Gniew” punktem wyjścia była „Strategia rozwoju gminy Gniew” . Opracowanie planu było konieczne do pozyskiwania funduszy z Unii Europejskiej. Plan ten będzie cały czas modyfikowany i już wykorzystany w dniu 6 sierpnia br. kiedy to wystąpimy z wnioskiem o fundusze unijne. Plan ten jest wyjściem do opracowania innych planów. Wymaga tego Unia Europejska. Zatrudniliśmy panią Barbarę Szopińską , która jest specjalistą do opracowywania wniosków o pozyskiwanie funduszy  między innymi na dofinansowanie i budowę domów „Projekt 30” w celu wykwaterowania mieszkańców z domu bramnego przy ul. Zamkowej 1 , remontu tego domu i nawiązania współpracy przy wymianie młodych ludzi do pracy jako wolontariuszy za granicą i innych inwestycji.

· Andrzej Solecki – Brakuje mi w tym planie jednej rzeczy , przystani na rzece  Wiśle. Pamiętam ,że w prasie obiecał Pan iż będzie uruchomiona  pływająca przystań , ławeczki, punkt małej gastronomii , mostek. Poszedłem na spacer , a tam kupa kamieni , nie ma gdzie usiąść, Pan powiedział ,że nie będziemy   odwracać się od Wisły lecz coś jest nie tak? Tak samo jest w Widlicach. Teren przy Wiśle jest okropny. Nie widzę spełnienia żadnych obietnic.

· Zbigniew Wronowski – Dobrze pamiętam co obiecywałem. W 2003 roku okopaliśmy teren i usunęliśmy zakrzaczenia. Z dyrektorem Maślanką mieliśmy omówione wszystkie szczegóły, jednakże otrzymaliśmy ostrzeżenie od dyrekcji Gospodarki Wodnej „spadajcie chłopaki to nie Wasze nabrzeże”. Jednak teraz uzgodniliśmy i  wczoraj odbyło się spotkanie z firmą ,która remontuje ostrogi i nabrzeża Wisły ,   że wyremontują do tego miejsca , co jest okopane. Jest już posadowiony jeden poler i mamy zapewnienie ,że będzie cumował przy nabrzeżu statek Fryderyk Chopin. W miarę postępu prac wkopiemy drugi poler i trzeci. Wczoraj ustaliliśmy ,że w tym roku przystani nie będziemy wodować , dopiero po zakończeniu robót przy naprawie nadbrzeży będziemy wycinać krzaki  oraz usypywać wzgórze do usytuowania punktu gastronomicznego. Program zagospodarowania przystani zostanie zrealizowany z jednorocznym opóźnieniem , także w przyszłym roku będą ławeczki i oświetlenie. 

· Anita Fortuna – Program ten jest opisany na str. 36 tego Planu , jednakże  str. 52  nie zawiera budowy tej infrastruktury turystycznej?

· Zbigniew Wronowski – Plan ten będzie uzupełniany i modyfikowany i uzgadniany w sensie wykonawczym , że względu na krótki termin w, którym był opracowany zawiera pewne niedoskonałości , ale mamy możliwość uzyskania środków dofinansowania w 100% dlatego tak się śpieszyliśmy by zdążyć do 6 lipca 2004 roku. 

· Anna Kowalewska – Mnie interesuje sprawa zalesień. Jest to tez sprawa sektorowego planu odnowy wsi na lata 2004-2006. Zmiany jakie dotyczą zalesień to takie, ze do tej pory zalesialiśmy grunty klasy V i VI , a obecnie wg tego planu można zalesiać  grunty klasy III i IV, dlatego należy to ująć do planu zagospodarowania przestrzennego gminy Gniew. Stawiam wniosek by zająć się tą bardzo ważną sprawą. 

· Zbigniew Wronowski – Na pewno będzie opracowany plan zalesień i bardzo ważne jest wspomaganie wszystkich zainteresowanych osób , by tworzony program miał odniesienie do rzeczywistości. Programy muszą być otwarte by pozyskiwać pieniądze z różnych źródeł. 

· Przewodniczący obrad – Dziękuję. Przystępujemy do głosowania. Przypominam ,że na sali znajduje się obecnie 11 radnych ponieważ dwie osoby się zwolniły. Kto z radnych jest za podjęciem tej uchwały? Za głosowało 11 osób. Uchwała została podjęta jednogłośnie. Dziękuję. Protokół z głosowania stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

· Kolejny projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2004 rok – Druk – Nr B/159/03. Odczytał ww. projekt. Bardzo proszę panią skarbnik  Marię Olszewską o przedstawienie tego projektu.

Maria Olszewska – Przedstawiła komentarz do ustawy oraz zmiany w  uchwale.  

Zwiększenie dochodów w dziale 801 „Oświata i wychowanie” o kwotę 11.874 zł nastąpiło w związku z wpłaconymi dochodami z tytułu usług.

Zwiększenie dochodów w dziale 921 „Kultura i ochrona dziedzictwa narodowego” o kwotę 12.240 zł nastąpiło na podstawie porozumienia ze Starostwem Powiatowym w Tczewie w sprawie przyznanej dotacji na wykonywanie zadań biblioteki powiatowej. 

Zwiększenie wydatków w dziale 700 „Gospodarka mieszkaniowa” 
o kwotę 29.926 zł w tym wydatków bieżących – kwota 5.000 zł nastąpiła 
w związku z przeznaczeniem na wypłatę odszkodowań z tytułu niezapewnienia przez gminę lokalu socjalnego osobom uprawnionym (zgodnie z ustawą o ochronie praw lokatorów), oraz wydatków majątkowych – kwota 24.926 zł, z przeznaczeniem na opracowanie projektu powtarzalnego socjalnego budynku mieszkalnego czterorodzinnego. Zwiększenie wydatków majątkowych w dziale 750 „Administracja publiczna” o kwotę 115.000 zł nastąpiło w związku z przeznaczeniem na remont i modernizację budynku Urzędu. Zmniejszenie rezerwy rad sołeckich o kwotę 4.951 zł nastąpiło na podstawie wniosków rad sołeckich celem zwiększenia wydatków w dziale 921 „Kultura i ochrona dziedzictwa narodowego”, rozdz. 92105 – kwota 4.770 zł, z przeznaczeniem na integrację wsi oraz w dziale 926, rozdz. 92695 – kwota 181 zł, z przeznaczeniem na zakup nawozu do utrzymania wiejskiego boiska sportowego. Zwiększenie wydatków w dziale 801 „Oświata i wychowanie” o kwotę 99.550 zł nastąpiło w związku z wpłaconymi dochodami – kwota 9.550 zł, oraz w związku z przeznaczeniem na dowożenie uczniów do szkół – kwota 90.000 zł. Zmniejszenie wydatków w dziale 852, rozdz. 85215 „Dodatki mieszkaniowe” o kwotę 155.000 zł nastąpiło w związku z przewidywanym niewykonaniem planu w tym zakresie a koniecznością zwiększenia wydatków, z przeznaczeniem na remont budynku Urzędu – kwota 115.000 zł  na opracowanie projektu socjalnego budynku mieszkalnego czterorodzinnego – kwota 24.926 zł, na wypłatę odszkodowania z tytułu niezapewnienia przez gminę lokalu socjalnego dla osób uprawnionych – kwota 5.000 zł oraz częściowo na wydatki, dotyczące dowożenia uczniów do szkół – kwota 10.074 zł. W związku z wprowadzonymi zmianami do załącznika Nr 3 uchwały Nr XVIII/108/03 Rady Miejskiej w Gniewie z dnia 30 grudnia 2003 r. stanowiącej załącznik do niniejszej uchwały jako załącznik Nr 3 po zmianie – Prognoza przychodów i rozchodów budżetu gminy na 2004 rok, planowane rozchody na kwotę – 1.444.426 zł po korekcie wynoszą 1.364.500 zł Korekty planowanych rozchodów dokonuje się w związku z ujęciem w rozchodach spłaty kredytu na modernizację oświetlenia z NORDEA Bank Polski w Gdyni – kwota 179.926 zł, którą jednocześnie zaplanowano w wydatkach budżetu gminy na 2004 rok, ponadto na spłatę kredytu do BS Tczew na skutki katastrofy budowlanej zaplanowano kwotę 200.000 zł, a powinno być 300.000 zł. Z kwoty 179.926 zł przeznacza się 100.000 zł na prolongowaną spłatę raty kredytu w/w z roku 2003, natomiast kwotę 79.926 zł przeznacza się na wydatki związane z dowożeniem uczniów do szkół. Zwiększenie wydatków w dziale 854, rozdz. 85401 „Świetlice szkolne” o kwotę 1.150 zł nastąpiło w związku ze zmniejszeniem wydatków w rozdziale 80101. Zwiększenie wydatków w dziale 921, rozdz. 92105 o kwotę 1.174 zł nastąpiło w związku z wpłaconymi dochodami z tytułu usług. Zwiększenie wydatków w rozdziale 92116 „Biblioteki” o kwotę 12.240 zł nastąpiło w związku z przyznaną dotacją jak wyżej napisano. Przeniesienia wydatków w dziale 801, rozdz. 80101 , w dziale 921, rozdz. 92105 nastąpiły w związku z bieżącymi potrzebami, wynikłymi w trakcie realizacji budżetu. 

· Andrzej Solecki – Czegoś tu nie rozumiem. Dowozy do szkol wygrała firma ZUK i mięliśmy na tym sporo zaoszczędzić , a musimy stale dokładać. Według moich obliczeń uwzględniając wzrost paliwa powinniśmy dopłacić 40 tyś. zł. , a nie 90 tyś. zł. Dlatego proszę o wyjaśnienie tej kwestii. 

· Przewodniczący rady – Jeśli paliwo wzrośnie o 15% , a co jeśli cena paliwa  wzrośnie o 30%? Ja skorzystałem z usługi ZUK jako przewoźnika. Przewoziłem dwoma autokarami  dzieci niepełnosprawne na wycieczkę do Gdańska , ale zapłaciłem z prywatnych pieniędzy.

· Maria Olszewska – Do końca roku zabraknie na przewozy 50 tyś. zł. Sprawę wyjaśni pan kierownik referatu społecznego Mirosław Narloch.

· Plan został ustalony konkretnie pod rozliczenie miesięczne i roczne ,ale tylko na dowozy dzieci do szkół. Natomiast są jeszcze inne miejsko- gminne imprezy na ,które również trzeba dzieci dowozić np. zawody sportowe . Ponadto 60 tyś. zł to są zobowiązania.

· Andrzej Solecki – Nie zgadzam się , bo turniej piłki siatkowej , który organizował  pan Longin Nagórski  płacił ze swojego konta. 

· Anita Fortuna – Wszystkie poruszane tu problemy będą jasne kiedy wszystkie konkretne wydatki zostaną rozpisane. Stawiam to jako wniosek.

· Andrzej Solecki – Proszę by w uzasadnieniu pisać wszystko dokładnie. Nie rozumiem czy w pkt. remont budynku MiG Gniew te 115 tyś. zł to jest nowy kredyt? Czy znowu dodatkowo bierzemy 115 tyś. zł kredytu? Szkoły dostały po 200 zł, a Urząd bierze tyle pieniędzy? 

· Maria Olszewska – To nieprawda , że szkoły otrzymały po 200 zł. Wszystkie szkoły , które złożyły zapotrzebowanie na dofinansowane otrzymały te pieniądze i tak: Szkoła w Opaleniu 

11.000,-

Szkoła w Pieniążkowie





  5.000,-

Szkoła w Tymawie





  3.000,-

Gimnazjum w Gniewie





  7.000,-

Również otrzymała pieniądze Szkoła Podstawowa w Gniewie . Szkoła Podstawowa w Ostrowitem dostanie na remont komina.  Kwota 111.000,0 zł była ujęta na stronie rozchodów i przychodów.

· Przewodniczący obrad – Proponuję aby pan radny Solecki usiadł przy biurku z panią Skarbnik i rozwikłał interesujące go sprawy budżetu. Proponuję przejść do głosowania. Kto z radnych jest za podjęciem tej uchwały?  Za głosowało 10 osób. Kto jest przeciw? Przeciw głosowała jedna osoba. Głosów wstrzymujących nie było. Dziękuję. Uchwała została podjęta. Protokół z głosowania stanowi załącznik do protokołu. Przystępujemy do kolejnego projektu uchwały.

Kolejny Projekt uchwały w sprawie zaciągnięcia kredytu na realizację pn. „Rozbudowa i modernizacja istniejącej oczyszczalni ścieków i przepompowni P-2 w Gniewie oraz budowę sieci kanalizacji sanitarnej i kolektorów tłocznych wraz z pompowniami w miejscowościach wchodzących w skład systemu i kanalizacji sanitarnej : Gniew, Ciepłe, Gogolewo, Nicponia” – Druk –Nr B/160/04. Odczytał ww. projekt wraz z uzasadnieniem . Czy są uwagi do przedstawionego projektu? Bardzo proszę. Pan wiceburmistrz Zbigniew Wronowski .

- 
Zbigniew Wronowski – Proszę o dopisanie do §
2 pkt. 3 „ wystawienie weksla jako zabezpieczenie kredytu”. Proszę o podjecie tej uchwały wraz z  autopoprawką.

· Przewodniczący obrad – Dziękuję. Przystępujemy do głosowania. Kto z radnych jest za podjęciem tej uchwały z proponowaną poprawką? Jednogłośnie. Dziękuję. Uchwała została podjęta. Protokół z głosowania stanowi załącznik do protokółu. Przystępujemy do kolejnego projektu uchwały.

Kolejny projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr XX/127/04 Rady Miejskiej w Gniewie z dnia 26 lutego 2004 r. , w sprawie upoważnienia Burmistrza Miasta i Gminy Gniew do zawarcia  umowy na dofinansowanie inwestycji pn.” Rozbudowa i modernizacja istniejącej oczyszczalni ścieków i przepompowni P-2 w Gniewie” oraz budowę sieci kanalizacji sanitarnej i kolektorów tłocznych wraz z pompowniami w miejscowościach wchodzących w skład systemu I kanalizacji  : Gniew, Ciepłe, Gogolewo, Nicponia” – Druk Nr B/161/04. Odczytał ww. projekt wraz z uzasadnieniem Czy są uwagi do przedstawionego projektu? Nie widzę? Przystępujemy do głosowania. Kto z radnych jest za podjęciem tej uchwały? Jednogłośnie. Dziękuję. Uchwała została podjęta. Protokół z głosowania stanowi załącznik do protokołu. Przystępujemy do kolejnego projektu uchwały.

Kolejny projekt uchwały w sprawie  udzielenia pomocy finansowej dla Powiatu Tczewskiego na realizację inwestycji pn. „ Modernizacja drogi powiatowej nr 2815G Małe Walichnowy- Polskie Gronowo- Gniew na odcinku Gniew- Ciepłe – Druk Nr B/162/04. Odczytał ww. projekt wraz z uzasadnieniem. Bardzo proszę . Pan wiceburmistrz Zbigniew Wronowski.

· Zbigniew Wronowski – Modernizacja tej drogi będzie wykonana z funduszy „SAPARD” Gmina Gniew zobowiązała się ,że pomoże Powiatowi Tczewskiemu w zdobywaniu funduszy na ten cel. Uchwała ta ma na celu partycypowanie w kosztach w celu uzyskania dofinansowania z funduszy unijnych przez Powiat Tczewski.

· Przewodniczący obrad – Dziękuję. Czy są pytania w tej sprawie? Nie widzę? Przystępujemy do głosowania. Kto z radnych jest za podjęciem tej uchwały. Jednogłośnie. Dziękuję. Uchwała została podjęta jednogłośnie. Protokół z głosowania stanowi załącznik do protokołu.

· Kolejny projekt uchwały w sprawie zmiany niektórych zapisów regulaminu przyznawania stypendiów Burmistrza uczniom szkół gimnazjalnych i ponadgimnazjalnych będących mieszkańcami Miasta i Gminy Gniew – Druk – Nr B/163/04. Odczytał ww. projekt wraz z uzasadnieniem. Czy są uwagi do przedstawionego projektu? Bardzo proszę. Pan radny Andrzej Solecki.

· Andrzej Solecki – Mam propozycję zmiany . Proponuję ,żeby w załączniku do uchwał widniał podpis wychowawcy  zamiast podpisu dyrektora. 

· Mirosław Narloch – W zwyczajach panujących w szkole jest tak , że stronę tego załącznika i tak wypełnia wychowawca, a dyrektor jako kierownik placówki to podpisuje. Jest to zwykła formalność. 

· Andrzej Solecki – Dziękuję za wyjaśnienie i nie wnoszę uwag do tej kwestii. Jednakże uważam ,że powinna wystarczyć średnia ocen , a nie powinno być wyszczególniania. 

· Mirosław Narloch – Informacja ta nie ma wpływu na klasyfikację , jest jedynie formą informacyjną po prostu chcemy wiedzieć .

· Anita Fortuna – Składam wniosek na doprecyzowanie zdania w zał. Nr 1 do uchwały  „okręgowe olimpiady” powinno być dopisane „co najmniej na szczeblu powiatowym”. Ponadto proponuję by dopisać w uchwale „ wzorowym i bardzo dobrym”.

· Przewodniczący obrad – Dziękuję. Przystępujemy do głosowania. Kto z radnych jest za podjęciem tej uchwały z proponowanymi poprawkami? Jednogłośnie. Dziękuję. Uchwała została podjęta jednogłośnie. Protokół z głosowania stanowi załącznik do protokółu. Na tym zamykam pkt. 4 porządku obrad i przystępujemy do pkt. 5.

Punkt 5

· Przewodniczący obrad – Pkt. 5 porządku obrad – zapytania i postulaty mieszkańców. Bardzo proszę. Pani sołtys wsi Kolonia Ostrowicka Wiesława Kraińska.

· Wiesława Kraińska – Zgłaszam problem braku wody w Dąbrówce. Mieszkańcy skarżą się ,że przywożona woda nie nadaje się do picia . Już po dwóch dniach zakwitają w niej glony. Pytają jak długo będzie trwać taka sytuacja? Ponadto brak oświetlenia w środku wsi.  Miały być zamontowane lampy lecz do tej pory ich nie ma. Drogi również. Chciałam się zapytać kto jest odpowiedzialny za opróżnienie śmietnika na przystanku , bo nie udało mi się do tej pory tego dowiedzieć. Poza tym mam pytanie. Kto jest właścicielem mostku na strudze  młyńskiej?

· Katarzyna Gurzyńska – Narzekam na brak festynów na rynku w Gniewie. Dużo mieszkańców i ludzi młodych kąpie się  na kąpielisku za Wisłą na tzw. „Kunercie” . Jest tam niebezpiecznie. Czy nie można uczynić czegoś, żeby to kąpielisko było bezpieczne?

· Henryk Kordecki – Czy planuje się remont dalszych odcinków drogi powiatowej?

· Anna Kowalewska – Chciałabym podzielić się z zebranymi informacjami dotyczącymi uczestniczenia w programie „Odnowy wsi”. Jest możliwość uzyskania dotacji nawet do 450.000,- zł. Można by przeznaczyć je na remont świetlic wiejskich. Jednakże należy wnieść 20% środków własnych , a przy dobrej mobilizacji wsi można uzyskać nawet 80% dotacji. Należałoby powołać osobę lub może zespół ludzi , który pomagał by przy uzyskaniu tych dotacji. 

· Janusz Karzyński- Sołectwo Kolonia Ostrowicka wystąpiło z wnioskiem o dotację na remont świetlicy z Funduszu Odnowy Wsi i wniosek nie został przyjęty.

· Zbigniew Wronowski – Przyznaję  rację jest bardzo dużo różnych funduszy. Jednakże należy wybrać te fundusze , które są możliwe do realizacji. Pani Sołtys z Kolonii Ostrowickiej powinna zgłosić się z poruszanymi problemami do referatu inwestycji i infrastruktury , bo tam są odpowiednie osoby zajmujące się tymi sprawami. Zależy mi na tym aby kierownicy referatów czuli się odpowiedzialni za swoją pracę , wyjeżdżali w teren  i zapoznawali się z problemami mieszkańców.

· Przewodniczący obrad – Muszę powiedzieć ,że zgłaszałem ten problem dawno, kiedy byłem na dyżurze   zgłosił mi wniosek pan Fortuna z Dąbrówki. Jednakże do tej pory nie otrzymaliśmy odpowiedzi pomimo tego ,że zgłosiłem to referatowi inwestycji i infrastruktury.

· Zbigniew Wronowski – Należy to wyjaśnić. Jeśli chodzi o sprawy własnościowe mostku na strudze należy to wyjaśnić w referacie gospodarki nieruchomościami. Co zaś tyczy się wody w Dąbrówce sam osobiście dowiem się i otrzyma Pani odpowiedź. Odpowiedź dla pani Gurzyńskiej brzmi następująco: „proszę w kwestii organizowania zajęć dla młodzieży zgłosić się do Młodzieżowej Rady Miejskiej „, a co do kąpieliska na „Kunercie” nie bardzo możemy pomóc gdyż jest to teren innej gminy i możemy jedynie wystosować pismo w tej sprawie do sąsiedniej gminy. 

· Grzegorz Wasielewski – Należy przestać mówić ,że w Gniewie się nic nie dzieje . Fundacja „Zamek” otworzyła nowe rodzaje rozrywek , są to zajęcia plastyczne, jest hala sportowa i Młodzieżowa Rada Miejska. Kasiu zbyt pesymistyczne wizje roztoczyłaś przed nami . Najłatwiej powiedzieć, że nic się nie dzieje.

· Jan Kamiński – Dziękuję w imieniu mieszkańców gminy za piękne kąpielisko , które zostało niedawno otwarte. Jest jednak problem dużej odległości od Gniewu . Czy byłaby możliwość uruchomienia dowozów po kosztach własnych?

· Zbigniew Wronowski – Bardzo dobrze ,że podjął Pan ten temat . Będziemy się starali problem ten rozwiązać.

· Grzegorz Wasielewski – Rozmawiałem w tej sprawie z panem prezesem Jakubem Cyburą  i obiecał ,że uruchomi przewozy po kosztach własnych. 

· Andrzej Solecki – Odnośnie wody w Dąbrówce – nie byłoby tego problemu gdyby w budżecie gminnym na wodociągi wiejskie nie było stawki zerowej. Sprawa kolejna to na cmentarzu w Gniewie jest pomnik pomordowanych w ostatniej wojnie i jest on z jednej strony zniszczony . Jeśli nie zabezpieczymy tego zniszczenia tablice odpadną i zniszczy się do reszty. Proponuję ,żeby z pieniędzy przeznaczonych na cmentarze naprawić ten pomnik. Jest to kwota około 3.000 zł. Poza tym na Zamku odbyło się Międzynarodowe spotkanie kowali i na otwarciu nie było nikogo z przedstawicieli Gminy ani Rady. Tak nie powinno być. Na ostatniej sesji w Pieniążkowie zauważyłem zniszczone bramki i szlag mnie trafia , że nie można znaleźć  środków aby te bramki dzieciakom wyremontować.

· Zbigniew Wronowski – Panie radny Solecki , dlaczego Pan tylko żąda , żeby „ktoś”  znalazł  środki, żeby „ktoś” naprawił ? Proszę samemu uruchomić jakiegoś sponsora . Przecież jako radny może Pan to uczynić i pomóc pani Dyrektor ze Szkoły w Pieniążkowie. Najłatwiej jest tylko żądać i narzekać. Nieprawdą jest również to ,że Młodzieżowa Rada Miejska nie działa. Obecnie mają przerwę wakacyjną , ale we wrześniu się spotykają. Proponuje Panu by przyłączył się do grupy ludzi optymistów , będzie łatwiej i weselej nam wszystkim.

· Przewodniczący rady – Dziękuję. Na tym zamykam pkt. 5 porządku obrad i przystępujemy do pkt. 6.

Punkt 6

· Przewodniczący rady – Pkt. 6 porządku obrad – interpelacje i zapytania radnych . Bardzo proszę. Pani radna Mariola Czwiklińska.

· Mariola Czwiklińska – Przykro mówić ,ale ławeczki na skarpie zdemolowane, plac zabaw przy ulicy Marii Konopnickiej zdemolowany, gdzie są rodzice tych dzieci? Nie po to wykonujemy pewne rzeczy by potem chuligani demolowali. Ekipa, która naprawiała plac zabaw, stwierdziła ,że pierwszy raz w Gniewie spotkali się z taką dewastacją na placu zabaw. 

· Andrzej Solecki – Czy my spotykamy się tu tylko po to by władzę głaskać? Ja reprezentuje mieszkańców , którzy swoje bolączki wyrażają w rozmowach ze mną , a ja tu je przedstawiam. Pan Burmistrz mówił o firmie ochroniarskiej monitorującej porządek w mieście. Niech zajmą się szczególnie tymi obiektami gdzie najbardziej demolują chuligani.

· Anita Fortuna – Czy jest opiekun tego placu zabaw? Może ustalić dyżury i pilnować by nie dopuścić do dewastacji.

· Przewodniczący obrad – Wnioskuję o złożenie sprawozdania z  prac nad „Projektem 30”. Ponadto na parkingu koło „ Ślizexa” jest bardzo niebezpieczne parkowanie ponieważ pomiędzy samochodami chodzą piesi. Należy pomyśleć jakie rozwiązanie byłoby najlepsze dla mieszkańców. 

· Przewodniczący rady – Dziękuję. Na tym zamykam pkt. 6 porządku obrad i przystępujemy do pkt. 7.

Punkt 7

· Przewodniczący rady – Pkt. 7 porządku obrad – wolne wnioski i informacje. Bardzo proszę. Pan Henryk Kordecki.

· Henryk Kordecki – Pan Solecki zwraca uwagę na  złe sprawy i to mu się chwali . Po to jest radnym by wytykać wszystkie błędy.

· Andrzej Solecki – Kolego Wasielewski ja  Pana nie krytykuję , ale jeśli ja mówię to się Panu nie podoba.

· Janusz Karzyński – Chciałbym wiedzieć dokładnie jaka była przyczyna nieudzielania dotacji na remont świetlicy w Kolonii Ostrowickiej. Chciałbym ten wniosek poprawić ,żeby nie popełnić więcej tych samych błędów. Pan Adam Klimczak może w przyszłości wykorzystać te doświadczenia.

· Zbigniew Wronowski – Przekażę firmie ochroniarskiej wniesione uwagi. Wypowiedź pana radnego Wasielewskiego nie miała nikogo obrazić , nawiązał tylko do tego  by radny nie był tylko przekaźnikiem , ale też był pomocą, za którą jesteśmy  wdzięczni.

· Andrzej Solecki – Chętnie też pomagam lecz czuję się izolowany. Staram się ten mur przeskoczyć. Chciałem pracować w Komisji Rewizyjnej , a jednak zostałem z niej odsunięty. Ja również pracuję dla innych.

· Katarzyna Gurzyńska – Wnoszę by na ulicy Gdańskiej postawić znak ograniczenia prędkości.

· Przewodniczący rady – Dziękuję. Czy są jeszcze wnioski? Nie wiedzę? Na tym zamykam pkt. 7 porządku obrad i przystępujemy do pkt. 8 ustalenia tematu i terminu kolejnej sesji.

· Termin kolejnej sesji – 26.08.2004 r. 

· Temat sesji – sprawozdanie  z wykonania budżetu gminy za I półrocze 2004 r.

· Andrzej Solecki – Stawiam wniosek by omówić problem bezrobocia w Gminie i zaprosić przedsiębiorców. 

· Zbigniew Wronowski – Proponuję ten temat we wrześniu br.

· Przewodniczący rady – Na tym zamykam XXV sesję rady miejskiej w obecnej kadencji. Dziękuję wszystkim za przybycie i za dyskusję. Na tym protokół zakończono. Protokół sporządzono w dwóch jednobrzmiących egzemplarzach. Jeden dla Burmistrza drugi dla rady. Godzina zakończenia sesji 15:20.

· Protokołowała:




              Przewodniczący 

 
Grażyna Dudzik                                                                Rady Miejskiej w Gniewie



    Piotr Mroziński

