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        Protokół Nr XXVI/04

sesji Rady Miejskiej w Gniewie

odbytej dnia 26 sierpnia  2004 r.

-----------------------------------------

Godzina rozpoczęcia sesji 11:05.

Obradom przewodniczyli:


Przewodniczący Rady Miejskiej w Gniewie – Piotr Mroziński i wiceprzewodniczący  Franciszek Sumisławski.

· Przewodniczący Rady - Otwieram  XXVI sesję  Rady Miejskiej  w Gniewie . Na podstawie listy obecności stwierdzam ,że na sali  jest  13 radnych , a więc wystarczająca ilość radnych do podejmowania prawomocnych uchwał i wniosków . Nieobecny  usprawiedliwiony  z powodu choroby pan radny Damian Klinkosch. Lista obecności radnych oraz zaproszonych gości stanowi załącznik do protokołu.
· Ponadto w obradach sesji uczestniczyli:
· Burmistrz Miasta i Gminy Gniew – Bogdan Badziong
· Wiceburmistrz Miasta i Gminy Gniew – Zbigniew Wronowski
· Skarbnik Miasta i Gminy Gniew – Maria Olszewska
Witam Wysoką Radę, Burmistrza  zaproszonych  Gości., oraz Mieszkańców gminy Gniew.


 Porządek obrad  oraz materiały radni otrzymali na piśmie. Jednakże doszły dwie  autopoprawki do zmian budżetu gminy ,którą radni otrzymali przed sesją.   Otrzymali też radni projekt upoważnienia Przewodniczącego Rady do reprezentowania i dokonywania sprawozdań dotyczących spraw związanych ze szpitalem w Gniewie i to będzie jako pkt. 2a.

 Z mojej strony  więcej  zmian do proponowanego porządku obrad nie ma. Czy ktoś z radnych ma inne propozycje do porządku obrad? Bardzo proszę. Pan radny Andrzej Solecki.

· Andrzej Solecki – Uważam ,że to  upoważnienie jest zbędne gdyż Przewodniczący jest członkiem Rady Społecznej ZOZ w Tczewie i  już z tej funkcji jest upoważniony do składania sprawozdań.

· Przewodniczący rady – Mam pytanie? Czy Pan składa wniosek o wykreślenie tego pkt. z porządku obrad?

· Andrzej Solecki – Ja  tylko poinformowałem radnych.

· Przewodniczący obrad – To znaczy ,że Pan nie znosi tego punktu. Odczytam zatem proponowany porządek obrad. Odczytał proponowany porządek obrad.  

Czy radni mają inne propozycje do porządku obrad?  Nie widzę? Przystępujemy do głosowania. Kto z radnych jest za przedstawionym porządkiem obrad? Jednogłośnie. Dziękuję. Porządek obrad został przyjęty w następującym brzmieniu:

1. Sprawy organizacyjne:

· otwarcie sesji,

· stwierdzenie ważności obrad,

· przyjęcie porządku obrad,

· przyjęcie protokołu poprzedniej sesji.

2. Sprawozdanie Burmistrza z prac podejmowanych w okresie międzysesyjnym.

2a. Upoważnienie Przewodniczącego Rady Miejskiej w Gniewie do prowadzenia negocjacji w sprawie szpitala w Gniewie.

3. Sprawozdanie z wykonania budżetu gminy za I półrocze 2004 r.

4. Podjęcie uchwał w sprawie:

a) zmiany uchwały Nr VI/25/02 Rady Miejskiej w Gniewie z dnia 30 grudnia 2002 r. w sprawie jawności dochodów gminnych osób publicznych – Druk Nr B/164/04,

b) nadania Miejskiej Bibliotece Publicznej imienia ks. Fabiana Wierzchowskiego – Druk Nr B/165/04,
c) zmiany uchwały Nr XVI/93/03 Rady Miejskiej w Gniewie z dnia 04 grudnia 2003 r. w sprawie utworzenia instytucji pod nazwą Miejska Biblioteka Publiczna – Druk Nr B/166/04,

d) przyjęcia „Programu wsparcia produkcji biomasy „ – Druk Nr B/167/04,

e) zmiany budżetu gminy na 2004 r.- Druk Nr B/168/04,

f) zmiany uchwały Nr XI/71/03 Rady Miejskiej w Gniewie z dnia 31 lipca 2003 r. w sprawie ustalenia wysokości diety dla radnych Rady Miejskiej w Gniewie – Druk Nr B/169/04.
5. Zapytania i postulaty mieszkańców.

6. Interpelacje i zapytania radnych.

7. Wolne wnioski i informacje.

8. Ustalenie terminu i tematu kolejnej sesji.

9. Zakończenie sesji.


Protokół  poprzedniej  sesji był do wglądu w biurze rady, obecnie znajduje się przy liście obecności i proponuję  przyjąć go  bez odczytywania. Czy są uwagi do protokołu ?  Nie widzę? Kto z radnych jest za przyjęciem protokołu bez odczytywania. Jednogłośnie. Dziękuję. Przystępujemy do pkt. 2 porządku obrad.







Punkt 2

· Przewodniczący rady – Pkt. 2 porządku obrad –  sprawozdanie Burmistrza z prac podejmowanych w okresie międzysesyjnym. Bardzo proszę. Pan burmistrz Bogdan Badziong.

· Bogdan Badziong – Złożył sprawozdanie , które stanowi załącznik nr 1  do protokółu. Czy są pytania do sprawozdania?

· Andrzej Solecki – Czy w sprawie podatków od dróg leśnych wypowiedziała się Kancelaria Prawna? Wydaje mi się ,że w tak istotnej sprawie powinien wypowiedzieć się prawnik jak rozwiązać ten problem.

· Bogdan Badziong – Jest to bardzo skomplikowana sprawa dla  obojga stron tak dla Leśnictwa jak i dla Gminy. Drogi te figurują jako drogi gminne wymienione w Zarządzeniu Wojewody ogłoszonym w Dzienniku Urzędowym Województwa Pomorskiego , a właścicielem jest Nadleśnictwo. Dyrektor  Nadleśnictwa powiedział ,że te drogi dla lasów są zbędne , a przejęcie ich przez Gminę na  własność pociągnie za sobą duże koszty. Samo wydzielenie geodezyjne tych dróg tj. około 100 tyś. zł.

· Andrzej Solecki – Ten kto ma płacić podatki powinien regulować te sprawy.

· Przewodniczący rady – Czy są jeszcze pytania? Nie widzę? W takim razie przystępujemy do pkt. 2a  porządku obrad. 

Punkt 2a

· Przewodniczący rady – Pkt 2a porządku obrad – Upoważnienie Przewodniczącego Rady Miejskiej w Gniewie do prowadzenia negocjacji w sprawie szpitala w Gniewie. Zgodnie z § 20 ust. 1 Statutu Gminy proszę o udzielenie takiego upoważnienia. Odczytał jego treść. Załącznik nr 2 do protokołu.

· Andrzej Solecki – Jest to dublowanie kompetencji. Pan Przewodniczący jest członkiem Rady Społecznej ZOZ w Tczewie i nie potrzebuje żadnego upoważnienia. Mamy radnych powiatowych , którzy powinni tez być w temacie i informować nas o stanie i działalności szpitala.

· Przewodniczący rady – Jestem  członkiem rady Społecznej ZOZ jako osoba prywatna . Nie reprezentuję Rady Miejskiej jako przewodniczący , a do RS ZOZ zostałem zgłoszony przez radnych powiatowych. Chodzi o  upoważnienie mnie jako Przewodniczącego Rady bym mógł oficjalnie przedstawić opinię i decyzję radnych jako organu Gminy , a nie jako osoba prywatna. 

· Bogdan Badziong – Ja zgłosiłem pana Przewodniczącego Rady do reprezentowania  spraw dotyczących szpitala  jako osoby najbardziej zorientowanej w tym temacie. Upoważnienie jest potrzebne po to ,żeby nam pan kolego Solecki nie zarzucił ,że działamy bezprawnie.

· Andrzej Solecki – Przewodniczący jest już tak bardzo zajęty i dodatkowe zadania  jak sprawy szpitala mogą źle wpłynąć. Chociaż i tak mam wrażenie, że tylko sprawa szpitala jest ważna dla Przewodniczącego. Projekty uchwał nie były przygotowane zgodnie  z ustawą  i na czas , bo Przewodniczący był zaangażowany gdzie indziej. Oby to nie było kosztem pracy w radzie.

· Piotr Mroziński – Takiego zapewnienia nie mogę złożyć. Bardzo proszę. Pan radny Franciszek Sumisławski.

· Franciszek Sumisławski – Jest to tak drobna sprawa , a musimy tracić tyle czasu na zbędne dyskusje. Oczywistym jest ,że takie upoważnienie musi być,  bo sam słyszałem jak radni powiatowi mówili „ Wy jako radni samorządowi za dużo mieszacie się w sprawy szpitala. Jest to sprawa dyrekcji szpitala , a nie radnych”. Kolego Solecki  do tej pory uchwały zawsze były przygotowywane na czas. Uważam jednak ,że sprawy szpitala powinien głównie załatwiać pan Ordynator. Powinni pomagać mu radni powiatowi , którzy zawsze są proszeni na sesje rady Miejskiej w Gniewie, ale niestety nie korzystają z zaproszeń , a my już na to wpływu nie mamy.

· Andrzej Solecki – Radni powiatowi przychodzą tylko wówczas , gdy są poruszane sprawy Powiatu . Jeśli takich spraw nie ma , nie przychodzą. Trzeba  to zrozumieć.

· Przewodniczący rady – Dziękuję. Bardzo proszę. pan wiceburmistrz Zbigniew Wronowski.

· Zbigniew Wronowski – Z wielką przyjemnością widziałbym pana radnego Soleckiego w działaniach rzeczywistych , a nie werbalnych , deklaracyjnych.

· Andrzej Solecki – Ja jako radny  opozycyjny nic nie wiedziałem o spotkaniach na temat obrony szpitala.

· Mariola Czwiklińska – Teraz  przesadziłeś. Prosiliśmy Ciebie abyś uczestniczył w pracach Komisji Zdrowia , a ty powiedziałeś ,że te sprawy Cię nie interesują . Dlaczego teraz mówisz , że nic nie wiedziałeś?

· Andrzej Solecki – Prace tej komisji mnie nie interesują , bo są tam sprawy ładu i porządku publicznego , a nie tylko komisji zdrowia.

· Przewodniczący rady -  Przerywam tę niekończącą się dyskusję i przystępujemy do głosowania. Kto z radnych jest za takim upoważnieniem? Za głosowało 12 osób. Kto jest przeciw? Nie widzę? Kto się wstrzymał? Wstrzymała się 1 osoba. Dziękuję. Upoważnienie zostało udzielone. A teraz w imieniu pana  ordynatora Szpitala w Gniewie chciałbym radnych oraz zebranych Gości poinformować o stanie w jakim jest Szpital w Gniewie. W dniu 05 sierpnia br. Ordynator otrzymał pismo , ze z dniem 16 sierpnia br. laboratorium szpitala ma być zamknięte, a laborant ma się zgłosić do pracy w szpitalu w Tczewie. Zamiast laboranta ma być urządzenie  elektroniczne do analiz na tzw. kasety. Jest to urządzenie drogie i nie wykonuje wszystkich badań. Zostało w tej sprawie wystosowane pismo do pana Burmistrza . Odczytał  pismo. Koszt badania wykonanego przez laboranta tj. 5-7 zł , a koszt kasety 27 zł. Zdarzyło się tak ,że we wtorek wyłączono prąd , agregat jest nieczynny , zniszczeniu uległy kasety i badania nie były możliwe. Nie działały też inne urządzenia elektroniczne jak kardiomonitor czy defibrylator. Mamy opinię Kontrolera Wojewódzkiego , który stwierdził , że nie może prawidłowo działać oddział wewnętrzny gdy nie działa laboratorium. Tyle o sprawach szpitala. Dziękuję za uwagę. Na tym zamykam pkt. 2a porządku obrad i przystępujemy do pkt. 3.

Punkt 3

· Przewodniczący rady - Pkt. 3 porządku obrad –  sprawozdanie z wykonania budżetu gminy za I półrocze 2004 r. Bardzo proszę. Pani skarbnik Maria Olszewska.

· Maria Olszewska – Omówiła sprawozdanie , które stanowi załącznik do protokołu.

· Przewodniczący rady – Otwieram dyskusje na ten temat. Bardzo proszę. Pan radny Andrzej Solecki.

· Andrzej Solecki – Ogólnie realizacja budżetu za I półrocze jest dobra. Weryfikacji natomiast wymagają niektóre działy. Szczególnie dział rolnictwa i łowiectwa. Pani Skarbnik powiedziała ,że celowo hamowała wydatki w tych działach. Plan był 30.000 zł, a wykonania nie ma prawie wcale. W ubiegłym roku było podobnie. Za chwile usłyszę ,że  bronię wsi ,bo robię sobie kampanię wyborczą, ale tak nie jest . Dlaczego jednak ma cierpieć wieś skoro wydatki na Urząd wynoszą aż 58% wykonania planu? To samo dotyczy wydatków w § 4300 Rady Miejskiej . Prosiłem o szczegółowe dane , ale stwierdzono , że materiały ,które otrzymałem są wystarczające. Złożyłem więc formalne pismo i poinformowano mnie ,że pismo jest w sekretariacie Urzędu. Dowiedziałem się ile wynosi odszkodowanie dla rolników za przejęcie gruntów z uprawą oziminy . Była to kwota 13.700,00 zł. i pan Wiceprzewodniczący powiedział na komisji ,że to był  pierwszy błąd iż wydano niepotrzebnie społeczne pieniądze. Za ten stan rzeczy powinna być ukarana osoba za to odpowiedzialna. Pan Za-ca Burmistrza powinien być pozbawiony premii . Należy się jakaś kara za takie postępowanie. 

Franciszek Sumisławski – Nad budżetem należy dużo pracować, żeby był dobry. Ogółem nie jest źle , a na pewno jest lepszy niż w roku ubiegłym. Subwencja została bardzo dobrze wykorzystana, mam jednak uwagi co do ściągalności podatków , która jest bardzo niska pomimo tego ,że w marcu obniżyliśmy stawki podatkowe. Należy się zastanowić co z tym zrobić ,żeby ten dział poprawić. Pan radny Solecki mówił ,że pani Skarbnik celowo hamowała wydatki w rolnictwie , ale w domu też czasami trzeba jakieś wydatki hamować by na wszystko starczyło. Z podatkiem od psów też jest nie najlepiej. Ludzie nie chcą płacić tego podatku. Nie ma skutecznego sposobu ,żeby temu zaradzić, a ile jest bezpańskich psów to wszyscy wiemy. Miałem przykład tego w Rakowcu, gdzie trzeba było bezpańskiego psa umieścić w schronisku. A jakie to są koszty? Proponuję ,żeby podatku tego nie zwiększać może wówczas będzie większa ściągalność. Jeśli chodzi o wydatki Rady to są one na takim samym poziomie jak w roku ubiegłym jest to  w sprawozdaniu dość szczegółowo  wykazane. Natomiast co do wierzby energetycznej to rzeczywiście mówiło się na ten temat dużo , ale nigdy nie powiedziałem  takich słów, że „był to błąd i należy kogoś ukarać” . Proszę tego nie robić kolego Solecki i nie cytować słów  niewypowiedzianych. Podsumowując wykonanie budżetu za    I półrocze  2004 r. to wykonanie jest lepsze niż  w ubiegłym roku. Dziękuję.

· Przewodniczący rady- Przy opracowaniu budżetu zawsze stosuje się prognozy. Wykonanie jest dobre , a zdolności planistyczne twórców są też dobre. Natomiast co do wydatków rady to w § 4300 jest przekroczenie w stosunku do roku poprzedniego o 100 zł kolego Solecki. Proszę o przedstawienie opinii komisji budżetowej w tej sprawie.

· Janusz Karzyński – Odczytał przygotowane sprawozdanie , które stanowi załącznik  nr 3 do protokołu. 

· Mariola Czwiklińska – Spotykamy się na poszczególnych komisjach po to, żeby pracować nad materiałami , które otrzymujemy i tam jest miejsce by wyjaśniać sobie wszystkie problemy  i wątpliwości. Była również na posiedzeniach komisji pani Skarbnik , która odpowiadała na wszystkie zadawane pytania dlatego proponuję zamknąć tę dyskusję i przejść do głosowania nad sprawozdaniem z wykonania budżetu za I półrocze 2004 r.

· Andrzej Solecki – Koleżanko Czwiklińska  mam doświadczenie jako samorządowiec  i wiem co mam robić.  Należy dyskutować i proszę tej dyskusji nie hamować. 

· Zbigniew Wronowski – W odpowiedzi na zarzuty, iż wydałem niepotrzebnie 13.000,00 zł na wypłacone odszkodowania chcę powiedzieć ,że dzięki temu możemy występować o dotację w wysokości 2 ml złotych. Zapewniamy też rolnikom alternatywną uprawę i zbyt. Wartość Spółki się przez to również zwiększyła. Proponuję by w tej sprawie  wypowiadali się fachowcy , a nie osoby , które czynią to dla celów populistycznych. Jestem do dyspozycji radnych i mogę odpowiadać , jednak zachowujmy proporcję , co do ważności problemu. Obecnie realizujemy inwestycję o wartości 20 ml złotych.

· Maria Olszewska – Omawiałam pkt. po pkt. w komisjach i panu również odpowiadałam na pytania i wszystko Pan rozumiał , a teraz Pan czyni popisy przed wszystkimi jako ich rzekomy obrońca. Działa Pan populistycznie i jest Pan niemiły.

· Grzegorz Wasielewski – Wnioskuję by ustosunkować się do uwag pana Soleckiego i wprowadzić procedurę  zadawania konkretnych pytań , a nie pozwalać marnować czasu na bezsensowną gadaninę. Należy szanować czas radnych i zaproszonych gości i nie ośmieszać się przed mieszkańcami. Proponuje mówić merytorycznie i tylko na temat.

· Przewodniczący rady –  Dziękuję. Przystępujemy do głosowania. Kto z radnych jest za przyjęciem przedstawionego sprawozdania? Za głosowało 13 osób. Kto jest przeciw? Nie widzę? Kto się wstrzymał? Wstrzymała się 1 osoba. Dziękuję. Na tym zamykam pkt. 3 porządku obrad i przystępujemy do pkt. 4.

Punkt 4 

· Przewodniczący rady –  Pkt. 4 porządku obrad – rozpatrywanie projektów uchwał. Jako pierwszy  mamy projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr VI/25/02 Rady Miejskiej w Gniewie z dnia 30 grudnia 2002 r., w sprawie jawności dochodów gminnych osób publicznych – Druk Nr B/164/04. Odczytał ww. projekt wraz z uzasadnieniem. Czy są uwagi do przedstawionego projektu? Bardzo proszę. Pan wiceburmistrz Zbigniew Wronowski.

· Zbigniew Wronowski – W  § 4 uchwały dopisać ,że „ uchwała zmieniająca wchodzi w życie z dniem podjęcia”.

· Andrzej Solecki – W podstawie prawnej nie jest przywołany przepis Kodeksu Handlowego , a uchwała dotyczy Spółki.

· Zbigniew Wronowski – Projekt ma opinie prawną i nie ma potrzeby zastosowania tego przepisu.

· Przewodniczący rady – Dziękuję. Przystępujemy do głosowania.  Kto z radnych jest za podjęciem tej uchwały? Jednogłośnie. Dziękuję. Uchwała została podjęta. Protokół z głosowania stanowi załącznik do protokółu.

· Kolejny projekt uchwały w sprawie nadania Miejskiej Bibliotece Publicznej imienia ks. Fabiana Wierzchowskiego – Druk Nr B/165/04. Odczytał ww. projekt wraz z uzasadnieniem. Bardzo proszę o wyjaśnienia w tej sprawie pana burmistrza Bogdana Badzionga.

· Bogdan Badziong- Idea nadania imienia Bibliotece urodziła się już dosyć dawno i miało to być imię ks. Henryka Mrossa , ale w tym czasie powstał projekt nadania tego imienia Zespołowi Szkół Ponadgimnazjalnych  w Gniewie . Dlatego  postanowiono , iż patronem Biblioteki będzie ks. Fabian Wierzchowski. Jego rodzina żyła we wsi Wielkie Wyręby, a on sam zginał śmiercią męczeńską w obozie koncentracyjnym. Był światłym człowiekiem i żyją po dziś dzień osoby , które osobiście go znały i stwierdzają ,że był to człowiek ze wszech miar godny tego zaszczytu.

· Andrzej Solecki – Zanim powiem o co mi chodzi chciałbym zadać pytanie pani Dyrektor Biblioteki.

· Przewodniczący  rady – Przywołuję pana Radnego do porządku i zgodnie ze Statutem może Pan tylko zadawać pytania panu Burmistrzowi. 

· Andrzej Solecki – Dobrze. Rezygnuję z pytania. Otóż narodził się pomysł aby nadać imię Bibliotece naszego nieżyjącego kolegi Tadeusza Nowaka. Zebrałem 146 podpisów i zaniosłem tę listę pani Dyrektor Biblioteki. Lista wystawiona na imię ks. Fabiana Wierzchowskiego do wtorku była pusta. Czy naszym społeczeństwem rządzą dyktatorzy ? Uważam ,że pan Burmistrz jest dyktatorem. Tadeusz Nowak był męczennikiem systemu komunistycznego . Jest to sprawa polityczna  i haniebna , iż nie On będzie patronem Biblioteki. Ja uczyłem się od niego samorządności i dla innych może być wzorem. Jeżeli radni zgodzą się na kandydaturę podana w projekcie będzie to hańba.

· Marek Barnik – Ja również podpisałem tę listę i zrobiłem to odruchowo. Nie mam nic przeciwko Tadeuszowi lecz stanowczo twierdzę ,że nie można nadawać imion ludzi tak niedawno zmarłych. To samo dotyczy nadania imienia szkole Fryderyka Kapinosa. Są ludzie ,którzy pamiętają te osoby i mają odmienną opinię o tych osobach często niezbyt miłą i tym sposobem narażamy tych ludzi niewątpliwie zasłużonych na niezbyt przyjemne komentarze , a mamy szanować zmarłych. 

· Grzegorz Wasielewski –  Spójrzmy na te sprawę inaczej na alternatywę wyborów i samorządności . Radny Solecki ma prawo wnieść inicjatywę uchwałodawczą i mógł przygotować projekt uchwały na tę sesję. Byłaby szansa wyboru. Jednak tego nie uczynił , nie ma tu żadnej hańby  i politycznych przesłanek. Jest tylko demokratyczny wybór. Każda dyskusja na ten temat uwłacza tym zmarłym osobom.

· Mariola Czwiklińska – Poznałam w pracy w szpitalu starszą Panią , która znała osobiście ks. Wierzchowskiego i powiedziała ,że jest ze wszech miar godzien by patronować Bibliotece w Gniewie . Powiedziała dosłownie ,że jedynie „ komunista byłby przeciwny temu”. Proponuję by przybliżyć osobę Patrona, zgromadzić pamiątki po Nim i zorganizować wystawę na temat ks. Wierzchowskiego. Nie znałam  pana Nowaka osobiście , ale wiem od osób , które go znały , iż był osoba kontrowersyjną , a osoba , która wywołała tę dyskusję nie powinna narażać jego pamięci na takie rozważania.

· Bogdan Badziong – Pan radny Solecki pomylił instytucje Biblioteki z Urzędem  Miasta i Radą Miejską. Biblioteka nie jest instytucją , która sporządza projekty uchwał . Sporządza je Urząd lub radni . Radny miał czas by przygotować projekt uchwały . Uważam tę dyskusje za żenującą. Jeszcze raz proszę o jej zakończenie i proszę o głosowanie uchwały.

· Sumisławki Franciszek – Jest to trudna sytuacja. Ksiądz Wierzchowski nie żyje 64 lata , zginął śmiercią tragiczną , męczeńską. Pan Nowak był osobą kontrowersyjną , dlatego nie należy poruszać tego tematu ,nie przywoływać niedobrych wspomnień i nie ranić czci zmarłych. Listę osób z podpisami na nadanie imienia Bibliotece proszę przekazać pani Dyrektor w depozyt na pamiątkę potomnym. Być może dalsze pokolenia znajda sposób by uczcić pamięć pana  śp. Tadeusza Nowaka.

· Andrzej Solecki – To , co słyszę jest nie do pomyślenia , źle się dzieje , czy ja mówię źle o księdzu? Czy ja mam robić projekty uchwał? To co zrobiła pani Dyrektor jest dyktaturą. A pan Panie Sumisławski niech wie , co o Panu mówią ludzie jak był Pan  Naczelnikiem Gminy – to uszy bolą. Jest to dyktatura komunistyczna. 

· Przewodniczący rady – Panie  Radny proszę się uspokoić i nie obrażać . Przypominam tylko ,że pan radny Edward Korkowski opuścił obrady z względów służbowych i od tej chwili na sali jest obecnych 13 radnych.   Przystępujemy do głosowania. Kto z radnych jest za podjęciem tej uchwały? Za głosowało 11 osób. Kto jest przeciw? Przeciw głosowała 1 osoba. Kto się wstrzymał? Wstrzymała się 1 osoba. Dziękuję. Uchwała została podjęta. Protokół z głosowania stanowi załącznik do protokołu. 

· Andrzej Solecki – Panie Przewodniczący – hańba!  hańba!

· Przewodniczący rady – Oddaję teraz przewodniczenie obradom memu zastępcy panu Franciszkowi Sumisławskiemu.

· Przewodniczący obrad – Kolejny projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr XVI/93/03 Rady Miejskiej w Gniewie z dnia 04 grudnia 2003 r. , w sprawie utworzenia instytucji pod nazwą Miejska Biblioteka Publiczna- Druk Nr B/166/04. Odczytał ww. projekt wraz z uzasadnieniem. Czy są uwagi do przedstawionego projektu? Nie widzę? Przystępujemy do głosowania. Kto z radnych jest za  podjęciem tej uchwały. Za głosowało 12 osób. Kto jest przeciw? Przeciw głosowała 1 osoba. Głosów wstrzymujących nie było. Dziękuję. Uchwała została podjęta. Protokół z głosowania stanowi załącznik do protokółu.

· Kolejny projekt uchwały w sprawie przyjęcia „ Programu wsparcia produkcji biomasy „ - Druk Nr B/167/04 . Odczytał ww. projekt wraz z uzasadnieniem. Czy są uwagi do projektu? Bardzo proszę. Pani radna Renata Dłużewska.

· Renata Dłużewska – Ja opiniuję  projekt tej uchwały bardzo pozytywnie.

· Janusz Karzyński – Proponuję zmianę zapisu w pkt. 5 załącznika do uchwały. Jest tam zapis : „ poręczenia kredytowe ( EKO-GNIEW – Gmina Gniew)”. Z tego , co wiem Gmina nie może poręczać kredytów prywatnym osobom. Może jedynie udzielać pomocy fachowej przy poręczeniu. 

· Andrzej Solecki – Nie zgadzam się z tymi  punktami. Np. pkt. 9 ( gwarancja sprzedaży po cenach opłacalnych)  zakładamy sobie pętle na szyję.  Pkt. 2 jak nabywca zagwarantuje , że będzie uprawiał wierzbę? Gdzie napisze się te gwarancje? Jak stanie właścicielem będzie sił co zechce. Pkt. 12 – usługa sprzętowa w rozliczeniu biomasy . Jest to niemożliwe do rozliczenia. Proponuję wykreślić ten pkt.

· Zbigniew Wronowski – Opracowany program wsparcia produkcji biomasy jest uzupełnieniem pierwszego programu i należy go czytać w odniesieniu do poprzedniego. Nabywcy będą mieli dostęp do kupna ziemi , ale po cenach rynkowych ( jako przetarg ograniczony). Na razie tych gruntów nie mamy , ale będziemy je pozyskiwać. Hurtowy zakup nawozów będzie wówczas jak powstanie grupa producencka , która będzie mogła ceny pertraktować. Co zaś do pkt. dotyczącego kredytów proponuje zapis następujący: „ poręczenia kredytowe przy pomocy ( EKO-GNIEW , Gmina Gniew).

· Renata Dłużewska – W pkt. 12 proponuje dopisać „nie zawsze w biomasie”.

· Zbigniew Wronowski – Tego nie możemy dopisać gdyż nie możemy brać na siebie takiego obciążenia. 

· Marek Barnik – Proponuję dodać „ dla plantatorów przy punktach o pomocy.

· Zbigniew Wronowski – Nie trzeba takiego zapisu bo przed punktami jest zdanie : „Plantatorom proponuje się następujące wsparcie przy zakładaniu wierzby energetycznej”.

· Przewodniczący obrad – Dziękuję. Przystępujemy do głosowania. Kto z radnych jest za podjęciem tej uchwały? Za głosowało 12 osób . Kto jest przeciw? Przeciw głosowała 1 osoba. Dziękuję. Uchwała została podjęta. Protokół z głosowania stanowi załącznik do protokołu.

· Kolejny projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2004 r. – Druk Nr B/168/04. Odczytał ww. projekt wraz z uzasadnieniem. Bardzo proszę. pani skarbnik Maria Olszewska.

· Maria Olszewska – Do tego projektu są dwie autopoprawki i proponuję je głosować łącznie.

· Andrzej Solecki – Co Gmina ma do poręczenia kredytu? Czy nie przekroczymy ustawowego 60%? Mamy już kredyt na kotłownię, oczyszczalnię , a może będziemy musieli kredytować szpital w Gniewie?

· Zbigniew Wronowski – Właściciel nie musi dawać zastawu . Radca Prawny przygotował ten projekt uchwały i jest on zgodny z przepisami prawa, a więc nie przekracza 60%.

· Andrzej Solecki – Mamy do pozyskiwania teraz dużo środków pomocowych. Czy aby na te wszystkie zadania wystarczy pieniędzy?

· Zbigniew Wronowski – Państwowy Bank Gospodarczy udziela poręczeń w imieniu Gmin, które nie mogą gwarantować środków własnych.

· Przewodniczący obrad – Dziękuję. Przystępujemy do głosowania. Kto z radnych jest za podjęciem tej uchwały z proponowanymi poprawkami?  Jednogłośnie. Dziękuję. Uchwała została podjęta. Protokół z głosowania stanowi załącznik do protokółu.

· Kolejny projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr XI/71/03 Rady Miejskiej w Gniewie z dnia 31 lipca 2003 r. w sprawie ustalenia wysokości diety dla radnych rady miejskiej w Gniewie – Druk Nr R/ 169/04. Odczytał ww. projekt uchwały wraz z uzasadnieniem. Bardzo proszę. pan radny Andrzej Solecki.

· Andrzej Solecki – Ręce opadają , co władza wyprawia . Mamy ciągle dowód na to ,że władza drożeje , a społeczeństwo biednieje . Niech pan Przewodniczący jeździ autobusem . Władza robi się pazerna. Jak długo będziecie opowiadać te populistyczne hasła, że władza tanieje? Należy z tym skończyć.

· Grzegorz Wasielewski – Czy to jest możliwe by przy  istniejących kursach autobusowych można było na czas dojechać? Jest to kolego Solecki wypowiedź czysto medialna. Jak się ma ta dbałość o publiczne pieniądze  wobec gratyfikacji za udział Pana w radach nadzorczych? Należy przekazać te pieniądze na cele społeczne.

· Marek Barnik – Zakończmy tę dyskusję z radnym Soleckim bo to do niczego nie prowadzi. 

· Mariola Czwiklińska – Jest to tylko wyrównanie stawki do takiej samej wysokości jaką otrzymują pracownicy administracji. 

· Przewodniczący obrad – Dziękuję. Przystępujemy do głosowania. Kto z radnych jest za podjęciem tej uchwały? Za głosowało 12 osób. Kto jest przeciw? Przeciw głosowała 1 osoba. Dziękuję. Uchwała została podjęta. Protokół z głosowania stanowi załącznik do protokołu. Na tym zakończyliśmy głosowanie uchwał. Zamykam pkt. 4 porządku obrad i przystępujemy do pkt. 5.

Punkt 5 

· Przewodniczący obrad – Pkt. 5 porządku obrad – zapytania i postulaty mieszkańców. Bardzo proszę. pan Henryk Kordecki.

· Henryk Kordecki – Pytam gdzie jest tych 100 kandydatów na radnych , którzy deklarowali pomoc i troskę o dobro społeczeństwa ? Jakoś ich nie widać? Są to tylko zawsze obietnice nic poza tym. To samo dotyczy również radnych powiatowych. Zostali wybrani przez społeczeństwo , a gdzie oni teraz są? Na sesjach ich nie widać. Powinni jak inni radni pełnić dyżury.  Co zaś tyczy się ściągalności podatków od rolników to wiadomo ,że zawsze lepiej jest po żniwach. Rolnicy sprzedadzą zboże i na pewno zapłacą odroczone podatki. Powinna w Gminie działać informacja na temat skupu zbóż  co,  gdzie , kiedy i za ile można sprzedać. 

· Bogdan Badziong – Zgadzam się z panem Kordeckim iż tych kandydatów na radnych nie widać. Co do informacji o skupach to w budynku przy placu Grunwaldzkim 17 jest biuro , z którego korzystają doradcy ODR i tam można dowiedzieć się o sprawach rolnictwa. Co do radnych powiatowych to otrzymują na każdą  sesję zaproszenia , inna sprawa , że nie korzystają z tego zaproszenia, ale można pomyśleć  jak inaczej ich zobligować do tego ,żeby jednak w sesji uczestniczyli. Chciałbym przy okazji poinformować zebranych ,że przystąpiliśmy do przetargów na remonty dróg.

· Przewodniczący obrad – Dziękuję. Na tym zamykam pkt. 5 porządku obrad i przystępujemy do pkt. 6.

Punkt 6

· Przewodniczący obrad – Pkt. 6 porządku obrad – interpelacje i zapytania radnych. Bardzo proszę. pan radny Bogusław Kowalski.

· Bogusław  Kowalski – Co z drogą w Pieniążkowie? Miała być remontowana.

· Andrzej Solecki – Byłem na spacerze na ul. Kusocińskiego i zauważyłem ,że nie ma tam zadaszenia nad pojemnikami na śmieci. Podobno mieliśmy coś robić na Przedszkolu z tymi płytami azbestowymi? 

· Przewodniczący rady –  Mieszkańcy zwracają uwagę, że  istnieje coraz większy problem z bezpańskimi psami i z walającymi się odchodami na chodnikach. Powinniśmy jakoś zmobilizować właścicieli psów , aby korzystali z specjalnych pojemników z workami. Poza tym skarżą się mieszkańcy na hałasy  w nocy pochodzące od  motorów i głośnej  muzyki z samochodów . Panuje ogólny wandalizm , niszczy się wszystko , a szczególnie kosze na śmieci. Myślę ,że należałoby zainstalować kamery, żeby zlokalizować wandali. 

· Marek Barnik – Uważam , ze przyszedł czas aby wprowadzić politykę restrykcyjną , a wybryki bardzo surowo karać , ale tak ,żeby kara była adekwatna do popełnionego czynu. 

· Katarzyna Gurzyńska – Zgłaszam postawienie znaku „Stop” na ul. Gdańskiej i wybudowanie chodnika obok zajezdni autobusów.

· Przewodniczący obrad – Dziękuję. Czy pan Burmistrz Będzie udzielał teraz odpowiedzi? Tak. Bardzo proszę. Pan  burmistrz Bogdan Badziong.

· Bogdan Badziong –  Śmietnik na ulicy Kusocińskiego – jest usytuowany nie na naszym gruncie , a zatem sprawy trzeba najpierw uregulować. 

· Przedszkole – znamy problem , wystąpiliśmy o dotację do Ministerstwa  gdyż tam gdzie jest zagrożenie zdrowia i życia są na to specjalne pieniądze do dyspozycji i chcemy z tego skorzystać. Jednakże do tej pory nie otrzymalismy odpowiedzi. 

· Kolejna sprawa to psy – otrzymałem materiały z Malborka  na temat tego jak można sobie poradzić z problemem psów i przekazałem je odpowiednim pracownikom. Trzeba przygotować porządną uchwałę porządkową , przekazać odpowiednie zadania i odpowiednie kary. Aby wprowadzić porządek musi być odpowiednie narzędzie ku temu. Między innymi ma być podpisana umowa z firmą „STOLEM” , która będzie monitorowała najbardziej newralgiczne miejsca.

· Andrzej Solecki – Czytałem w gazecie ,że Pelplin otrzymał dotację z Urzędu Marszałkowskiego na tzw. Fundusz Aktywizacji Obszarów Wiejskich na remont szkoły. Czy my również otrzymaliśmy taką dotację? Nie czytałem o tym? Jest to nieudolność i zaniedbanie. 

· Maria Olszewska – Takich dotacji nie otrzymaliśmy pomimo tego , że występowaliśmy o takie dofinansowanie.

· Przewodniczący obrad – Dlaczego nie otrzymaliśmy trzeba zapytać pana Marszałka bo to on przydziela te środki. 

· Marek Barnik – Wiem ,że nie ma pieniędzy, ale zgłaszałem potrzebę wykonania remontu odcinka drogi przy szkole . Po ostatniej ulewie powstały takie wyrwy , które mieszkańcy deskami przykrywali.

· Zbigniew Wronowski – Pan radny Solecki przeczytał ,ze Pelplin wykonuje inwestycję za 3 ml zł. Rozlicza mnie z 13 000 zł ,a nie widzi , ze my obecnie wykonujemy inwestycję za 20 ml zł. z czego 8 ml zł otrzymaliśmy dotacji. Składa się na to ciężka praca wielu ludzi. 

· Janusz Karzyński – Chciałbym się dowiedzieć czy będzie realizowane zadanie z funduszu „GRYF” tj. budowa kąpieliska w Półwsiu. 

· Bogdan Badziong – Pewne inwestycje będą wykonane w tym roku , jednakże nie to co zaplanowaliśmy . W Półwsi trzeba wykonać wiele prac mechanicznie sprzętem , ale też i ręcznie. Jest tam bardzo dużo pracy.

· Przewodniczący obrad – Stawiam wniosek ,żeby na sesji jesiennej omówić sprawy ładu i porządku w Gminie.

· Zbigniew Wronowski – Przedstawiam dokumenty związane z programem PFAHRE – prywatyzacja podmiotów komunalnych. ZUK otrzyma nowe zadania i powiększy majątek o oczyszczalnię i zmodernizowaną  kotłownię. Jest to opracowanie na , które ZUK zgromadził 4000 dokumentów. Do końca września br. zapoznają się  z tymi materiałami poszczególne referaty . Proponuję by zapoznały się z tym również  komisje rady miejskiej i potem w listopadzie podjęlibyśmy decyzję.

· Henryk Krause – Odczytał pismo , które stanowi załącznik do protokołu . 

· Renata Dłużewska – Składam wniosek o umieszczenie w planie robót remont drogi powiatowej na odcinku Nicponia – Tymawa oraz o poszerzenie chodnika. Proszę o spowodowanie aby zadanie to znalazło się w budżecie Powiatu na 2005 rok.

· Przewodniczący rady – Na zakończenie obrad sesji apeluję o przestrzeganie statutu Gminy. Sesję prowadzi przewodniczący i on udziela głosu, natomiast wszystkie pytania dotyczące uchwał mogą być zadawane tylko panu Burmistrzowi , a Burmistrz może upoważnić inną osobę do udzielenia odpowiedzi. Proszę o upoważnienie Komisji Rewizyjnej do przeprowadzenia kontroli wydatków Rady Miejskiej. Proponuję sesję wrześniową poświecić sprawom bezrobocia w Gminie, a sesję październikową  bezpieczeństwu i porządku publicznemu. Na tym zamykam kolejną sesję Rady Miejskiej w obecnej kadencji. Dziękuję wszystkim za przybycie i za rzeczowa dyskusję. Termin kolejnej sesji 30 września 2004 r. Godzina zakończenia sesji 15:50. Na tym protokół zakończono. Protokół sporządzono w dwóch jednobrzmiących egzemplarzach, jeden dla Burmistrza drugi dla rady.

· Protokołowała:

