      Protokół Nr XXVII/04

sesji Rady Miejskiej w Gniewie 

odbytej dnia 30 września 2004 r.




-------------------------------------------------------

Godzina rozpoczęcia sesji 11:05.


Obradom przewodniczyli:

Przewodniczący Rady Miejskiej w Gniewie – radny Piotr Mroziński i wiceprzewodniczący rady Franciszek Sumisławki.

· Ponadto w obradach sesji uczestniczyli:

· Burmistrz Miasta i Gminy Gniew 


Bogdan Badziong

· Za-ca Burmistrza Miasta i Gminy Gniew 
Zbigniew Wronowski

· Skarbnik Miasta i Gminy Gniew 


Maria Olszewska 

- Przewodniczący rady - Otwieram  XXVII sesję  Rady Miejskiej  w Gniewie .

Na podstawie listy obecności stwierdzam, że na sali jest  15 radnych, a więc  wystarczająca ilość    radnych do podejmowania prawomocnych uchwał i wniosków . Lista obecności radnych i zaproszonych gości stanowi załącznik do protokółu.
Witam Wysoką Radę, Burmistrzów, zaproszonych  Gości oraz Mieszkańców  Miasta i Gminy Gniew.


 Porządek obrad  oraz materiały radni otrzymali na piśmie. Jednakże zaszły pewne zmiany i przed sesją radni otrzymali  autopoprawki do projektu uchwały Druk – Nr B/172/04 , Druk – Nr B/175/04 i Druk Nr B/179/04. W pkt. 5 sprawy szpitala w Gniewie. Pozostałe pkt. w kolejności. Czy są inne propozycje do porządku obrad? Nie widzę? Proszę zatem o przegłosowanie porządku obrad. Kto z radnych jest za przedstawionym porządkiem obrad? Jednogłośnie. Dziękuję. Porządek obrad został przyjęty w następującym brzmieniu:

1. Sprawy organizacyjne: 
-      otwarcie sesji 

-      stwierdzenie ważności obrad

-      przyjęcie  porządku obrad

-      przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji

2. Sprawozdanie Burmistrza z prac podejmowanych w okresie międzysesyjnym.

3.  Sprawy bezrobocia w Gminie.

4. Sprawy szpitala w Gniewie.

5. Podjęcie uchwał w sprawie:

a) zbycia nieruchomości w trybie bezprzetargowym – Druk Nr B/148/04,

b) zmiany uchwały Nr XX/126/04 Rady Miejskiej w Gniewie z dnia 26 lutego 2004 r. w sprawie zezwolenia Burmistrzowi Miasta i Gminy w  Gniewie do zaciągnięcia preferencyjnej pożyczki na dofinansowanie inwestycji pn. „Projektowanie, rozbudowa i modernizacja istniejącej oczyszczalni ścieków i przepompowni P2 w Gniewie oraz budowa sieci kanalizacji sanitarnej i kolektorów tłocznych wraz z pompowniami w miejscowościach wchodzących w skład systemu i kanalizacji sanitarnej: Gniew, Ciepłe, Gogolewo , Nicponia” – Druk Nr B/172/04,

c) zmiany uchwały Nr XX/127/04 Rady Miejskiej w Gniewie z dnia 26 lutego 2004 r. w sprawie zezwolenia Burmistrzowi Miasta i Gminy w Gniewie do zaciągnięcia preferencyjnej pożyczki na dofinansowanie inwestycji pn. „projektowanie, rozbudowa i modernizacja istniejącej oczyszczalni ścieków i przepompowni w miejscowościach  wchodzących w skład systemu i kanalizacji sanitarnej : Gniew, Ciepłe, Gogolewo i Nicponia”- Druk Nr B/173/04,

d) przyjęcia dotacji z Narodowego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Warszawie- Druk Nr B/174/04,

e) określenia procedury uchwalania budżetu gminy oraz rodzaju szczegółowości materiałów informacyjnych towarzyszących projektowi budżetu gminy – Druk Nr B/175/04,

f) uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla obszaru na , którym będzie przebiegał gazociąg wysokiego ciśnienia DN 500 Prob 8,4 Mpa Włocławek – Gdynia wraz ze strefą ochronną i urządzeniami towarzyszącymi – fragmentowi przebiegającemu  przez teren gminy Gniew – Druk Nr B/176/04,

g) nabycia do gminnego zasobu nieruchomości , nieruchomości gruntowej położonej w Gniewie – Druk Nr B/177/04,

h) zbycia nieruchomości w trybie przetargu ustnego nieograniczonego  (licytacji) – Druk Nr B/178/04,

i) zmiany w budżecie gminy na 2004 r. – Druk Nr B/179/04.

6. Zapytania i postulaty mieszkańców.     

7. Interpelacje i zapytania radnych.

8. Odpowiedzi na zapytania i postulaty mieszkańców.

9. Odpowiedzi na  interpelacje i zapytania radnych.

10. Wolne wnioski i informacje.

11. Ustalenie terminu i tematu kolejnej sesji.

12. Zakończenie sesji.

Protokół poprzedniej sesji był do wglądu w biurze rady , obecnie znajduje się przy liście obecności i proponuję przyjąć go bez odczytywania.  Pan radny Andrzej Solecki zgłosił  na piśmie w dniu 23.09.2004 r. poprawki do protokółu. Przyjmuję poprawkę -  str. 6  ma być 13.000 zł , a nie 13.700zł. Poza tym protokół w miarę wiernie oddaje przebieg sesji i poprawek nie przyjmuję. Radnemu przysługuje prawo sprzeciwu do rady.

· Andrzej Solecki – Proszę o sprostowanie tego  bo nie jestem wrogiem księdza Wierzchowskiego.

· Przewodniczący rady – Odczytał wnioski radnego Soleckiego , które stanowią zał. do protokołu.

· Grzegorz Wasielewski – Składam wniosek formalny ,żeby pan radny Solecki złożył wniosek formalny w dwóch zdaniach i zakończmy tę dyskusję.

· Andrzej Solecki – Po to złożyłem wnioski na piśmie żeby nie podnosić na sesji. To pan Przewodniczący wyciągnął je na sesję.

· Przewodniczący rady – Protokół nie jest prywatną sprawą przewodniczącego.  Jest procedura i Panu przysługuje złożenie sprzeciwu do rady. Nie przyjmuję poprawek bo protokół wiernie odzwierciedla przebieg sesji. Kto z radnych jest za przyjęciem proponowanych poprawek do protokołu? „O” Dziękuję. Kto z radnych jest za odrzuceniem poprawek do protokołu? Za odrzuceniem poprawek głosowało 9 radnych. Dziękuję. Wniosek został odrzucony.  Czy pan radny Barnik chciałby wprowadzić poprawki do protokołu?

· Marek Barnik – Nie. Sens mojej wypowiedzi jest taki sam jak w protokóle . 

· Franciszek Sumisławski – Dyskusja na temat protokołu jest żenująca. Proszę nie wkładać radnemu w usta tego czego nie powiedział. 

· Przewodniczący rady – Dziękuję. Bardzo proszę. Pani radna Mariola Czwiklińska .

· Mariola Czwiklińska – Składam wniosek formalny o przegłosowanie każdego wniosku po kolei.

· Przewodniczący rady – Dziękuję. Przystępujemy do głosowania. Odczytał wniosek radnego w sprawie stawek za 1 km przejazdów służbowych  pojazdem samochodowym .

· Mariola Czwiklińska – Mój wniosek nie został przegłosowany.

· Grzegorz Wasielewski – Proszę przegłosować wniosek formalny pani radnej Czwiklińskiej i protokół z poprzedniej sesji.

· Andrzej Solecki – Odczytał artykuł  z gazety. 

· Przewodniczący rady – Proszę zapisać ,że nie udzieliłem głosu panu radnemu Soleckiemu , a   pomimo to  artykuł  odczytał. Kto z radnych jest za wprowadzeniem poprawki w pkt. Andrzeja Soleckiego str. nr 9? „O” Dziękuję. Kto z radnych jest przeciw poprawce? Za głosowało 14 radnych. Dziękuję. Poprawkę odrzucono. Kto z radnych jest za przyjęciem protokołu z poprzedniej sesji bez odczytywania? Protokół przyjęto 13 głosami „za” i 1 głosem przeciw. Dziękuję. Przystępujemy do pkt. 2 porządku obrad .

Punkt 2

· Przewodniczący obrad – Pkt. 2 porządku obrad – sprawozdanie Burmistrza z prac podejmowanych w okresie międzysesyjnym. Bardzo proszę. Pan burmistrz Bogdan Badziong.

· Bogdan Badziong – Odczytał przygotowane sprawozdanie , które stanowi załącznik do protokółu. 

· Przewodniczący rady – Dziękuję. Na tym zamykam pkt. 2 porządku obrad i przystępujemy do pkt. 3.

Punkt 3 

· Przewodniczący rady – Pkt. 3 porządku obrad – sprawy bezrobocia w Gminie. Bardzo proszę. Pani kierownik PUP w Tczewie Elżbieta Płóciennik.

Elżbieta Płóciennik - Przedstawiła przygotowane sprawozdanie  pisemne oraz  dwa projekty na płycie CD . Jeden to budowa kąpieliska i modernizacja plaży nad jeziorem w Rakowcu,   drugi projekt dotyczy „Przywracania świetności gotyckiej”.

· Przewodniczący rady – Dziękuję. Bardzo proszę. Pan  wiceburmistrz MiG Gniew  Zbigniew Wronowski.

· Zbigniew Wronowski – Podawanie liczb jest mało czytelne. Czy mogłaby pani w uzupełnieniu podać jaka jest aktualnie stopa bezrobocia w naszej Gminie? Będzie to punktem wyjścia do naszej prelekcji.

· Elżbieta Płóciennik – Na koniec m-ca lipca stopa ta wynosiła 29,8%. Nie ma czegoś takiego jak stopa bezrobocia w rozbiciu na miasto i gminę. Nie mamy prawa w ten sposób obliczać stopy procentowej. Takie coś nie istnieje. Oblicza się stopę procentową na cały Powiat.

· Zbigniew Wronowski – To znaczy ,że informacja jest mizerna.

· Elżbieta Płóciennik – Do obliczania i publikowania stopy bezrobocia jest władny GUS i my również na te dane czekamy.

· Zbigniew Wronowski – Niech Pani uprzejmie przekaże w PUP jako postulat, że gmina Gniew chce znać stopy procentowe bezrobocia w mieście i gminie.

· Franciszek Sumisławski – Czy może pani podać procentowo stopę bezrobocia w kraju? 

· Elżbieta Płóciennik – W materiałach jakie przekazałam ta stopa jest ujęta. Dla Województwa Pomorskiego na koniec roku wynosiła 22,6%.

· Przewodniczący rady – Proszę teraz o prezentację materiału na temat bezrobocia kierownika RSP Urzędu MiG Gniew pana Mirosława Narlocha.

· Mirosław Narloch – Przedstawił problem bezrobocia w Gminie Gniew. Jest to problem , którego nie rozwiąże się na jednej sesji, ale wyjściem do tego będzie dzisiejsza prezentacja. Przedstawił definicję bezrobocia, działania podjęte przez Gminę w celu eliminowania bezrobocia  i  stopę bezrobocia w gminie Gniew, która  wynosi około 30%. Jednym z działań jakie Gmina podjęła było podjęcie uchwał w sprawie zwolnienia z podatku od nieruchomości tych przedsiębiorców ,którzy będą tworzyć nowe miejsca pracy.

· Wioletta Ruda – Omówiła dwie uchwały zwalniające przedsiębiorców z podatku od nieruchomości . Poinformowała ,że wpłynęły dwa wnioski o udzielenie zwolnienia , które zostały załatwione pozytywnie w wyniku czego 41 osób utrzymało miejsca pracy i zatrudniono 50 osób na okres 12 miesięcy. Dziękuję.

· Jakub Cybura – Cieszę się bardzo z tej prezentacji i chcę się z Państwem podzielić spostrzeżeniami. Wszyscy  widzieliśmy jak  wyglądało kąpielisko , a jak teraz wygląda. Przy tej inwestycji brało udział 40 osób bezrobotnych. Osoby te były bez wykształcenia więc  większość tych prac i tak wykonali pracownicy spółki z o.o. ZUK w Gniewie, bo ci ludzie z Urzędu Pracy tak naprawdę nie chcieli pracować. 75% ludzi , którzy szukają pracy tak naprawdę wcale tej pracy nie szukają. Spółka jest zakładem , który ma pozyskiwać środki , a nie je rozdawać . Te 40 osób   było zatrudnionych  do bardzo prostych prac , nie posiadali  żadnych kwalifikacji , nie umieli nawet trzymać łopaty i marnotrawili  środki.  Fikcją jest to ,że w Gminie jest duże bezrobocie zapomnijmy o tym. Ludzie po prostu nie chcą pracować. Podjąłem się realizacji tego zadania więc je  wykonałem , ale z tymi ludźmi tego bym nie dokonał gdyby nie ludzie z ZUK. Ludzie nie szukają pracy , ale sposobności na to jak wyłudzić pieniądze. Ja mam określone zadania , które muszę wykonać i nie jestem jednostką charytatywną.

· Jakub Jaskólski – Skierowań było 200 , a wybrać mieliśmy 30 osób na zasadzie takiej ,że może ktoś tego człowieka zna i wie coś o nim , że coś potrafi. Potem jednak trzeba nad tymi ludźmi stać i ich pilnować. Po przepracowaniu tego okresu wielu z nich idzie potem na chorobowe , co burzy nam cały porządek. Ludzie ci wymagają ciągłego nadzoru. Może powinien zatrudniać ich MGOPS , a nie Urząd i dział inwestycji?

· Mirosław Narloch – Spółka Eko- Gniew zatrudnia 39 osób. 

· Iwona Kitta – Muszę się przychylić do głosów moich przedmówców.  Z tych 39 osób 13 zrezygnowało z tej pracy. Ja też nie jestem jednostką charytatywną i postanowiłam zmienić dniówkę na akord. Sama byłam bez pracy i wiem co to znaczy, ale nie mogę zatrudniać ludzi i rozdawać pieniędzy bo muszę je pozyskiwać. Dziękuję.

· Elżbieta Płóciennik – Nie rozumiem do kogo te pretensje. Są to roboty publiczne na okres 12 m-cy  organizowane przez instytucje do prostych prac. Zgodnie ze skierowaniem takie osoby kieruje się na rozmowy kwalifikacyjne do pracodawcy i to on decyduje kogo zatrudni.

· Mirosław Narloch – To nie są pretensje . Chcemy pokazać , że część tych pracowników potrzebuje pomocy edukacyjnej.

· Magdalena Frost – Zatrudniliśmy w GCI 3 osoby   na okres urlopu .  Zgłaszają się też  cały czas osoby chętne na wolontariat. GCI to przede wszystkim pomoc dla bezrobotnych , bo mogą szukać pracy przez internet i wydrukować sobie coś bezpłatnie. Istnieje u nas coś takiego jak kiosk pracy . Współpracujemy z PUP w Tczewie w ramach informacji na temat  prowadzonych kursów i szkoleń. Skorzystało z tego już wiele osób.

· Barbara Bader – W 2003 r. skorzystało z pomocy MGOPS w Gniewie aż 791 osób, a 2004 r. było tych osób trochę mniej bo 547 osób. Są to zasiłki celowe,  dożywianie dzieci oraz pomoc żywnościowa. 

· Mirosław Narloch – Na tym zakończyliśmy naszą prezentację. Materiały z prezentacji są do wglądu w referacie społecznym Urzędu Miasta i Gminy w Gniewie. Dziękuję.

· Zbigniew Wronowski – Co będziemy robili na przyszłość? Walczymy z tą chorobą zakaźną. Koniec robót publicznych nagle wszyscy  chorują. Takie osoby analizujemy i co roku tę listę uaktualniamy. Ci ludzie sami się konspirują i śmieją się z tych , co pracują. Rekordzista chorował 120 dni. Nic dziwnego ,że potem   nie są zatrudniani do tych prac. Zadłużenie w ZUK z tytułu czynszów wynosi około 500 tysięcy złotych, a więc niedługo będziemy kierować tych ludzi do odpracowania długu, jeśli nie to będziemy w trybie nadzoru żądać zapłaty tych długów. Plantacje wierzby energetycznej będą rozwijane , a więc potrzeba będzie ludzi do pracy już w przyszłym roku. Namawiamy również naszych rolników do rozwijania plantacji wierzby energetycznej. Jeśli nie przyjdą inni i z nimi będziemy rozmawiać. 

· Franciszek Sumisławski – Temat bezrobocia jest bardzo obszerny i nie ukrywam ,że 60% bezrobotnych to ludzie w wieku od 35-45 lat. Znam osobiście ludzi , którzy szukają pracy , a są i tacy , którzy jeżdżą nawet do „FLXTRONIKU”  choć pracodawca nie płaci im tyle ile ta praca jest warta. Będzie to jednak tak długo dopóki Rząd nie podejmie stosownych uchwał. Wydajność tych ludzi jest taka jakie są pieniądze. Jeśli chodzi o chorobowe to jest też wina lekarzy ,że takie zwolnienia dają. Trzeba szukać rozwiązań żeby zlikwidować bezrobocie.

· Andrzej Solecki – Nie usłyszałem nic na temat tego ile pozyskano firm , ile przeznaczono terenów pod inwestycje , gdzie są te prace przy budownictwie społecznym? Gdzie te 30 domów przy ,których miało być zatrudnionych tyle osób bezrobotnych? Przytoczył program „Twojej Gminy”. Z tego programu nic do tej pory  nie zostało zrealizowane , tylko obsadzenie stanowisk w Urzędzie dla swoich. Tak pozostało do dziś.

· Przewodniczący rady – Czy dysponujemy powierzchnią 10 tyś. m2 ? Jeszcze    nie rozpoczęły się rozmowy , a już były protesty. Są to rozmowy poufne jeśli chcemy coś zyskać ? Pierwszym pytaniem było czy mamy oczyszczalnię ścieków ? A więc nie mogliśmy nawet myśleć o inwestycji. Teraz będzie to możliwe. 

· Elżbieta Płóciennik – Urząd Pracy nie jest pracodawcą , który zatrudnia bezrobotnych . To pracodawca zatrudnia bezrobotnych i on o tym decyduje kogo zatrudni. Jeśli chodzi o kierowanie osób na roboty to informacja taka jest o wiele wcześniej podana i wywieszona na tablicy w PUP . Ograniczenia ze strony pracodawcy nie było , a każda osoba ma prawo uzyskać skierowanie do pracy.

· Zbigniew Megger –Najwięcej osób zostało zatrudnionych w Urzędzie Miasta. Dzięki uchwale jaką radni podjęli,  również udało się utrzymać stanowiska pracy i zatrudnić kilka osób. Tu Burmistrzowie zrobili wiele w tej sprawie.

· Przewodniczący rady – Dziękuję. Ogłaszam 10 minut przerwy.

· Przerwa 10 minut.

· Przewodniczący rady – Wznawiam obrady po przerwie i ponieważ mamy gości , którzy czekają na przedstawienie uchwały. Zaczniemy od podjęcia uchwały w sprawie uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla obszaru na , którym będzie przebiegał gazociąg wysokiego ciśnienia DN 500 Prob 8,4 Mpa Włocławek – Gdynia wraz ze strefą ochronną i urządzeniami towarzyszącymi – fragmentowi przebiegającemu  przez teren gminy Gniew – Druk Nr B/176/04. Bardzo proszę. Pan Kazimierz Januszkiewicz.

· Kazimierz Januszkiewicz– Projekt ten był już opracowany od roku , a trasa gazociągu została podana w załączniku . Projekt był wyłożony do wglądu  i podparty protokołem. Nie było żadnych uwag. Gazociąg został pouzgadniany  z właścicielami wszystkich działek . Jest to około 14 km. Wszystko jest opisane w załącznikach.

· Przewodniczący rady – Kiedy będzie rozpoczęcie budowy? 

· Kazimierz Januszkiewicz – Rozpoczniemy wiosną kiedy uzyskamy pozwolenie na budowę.

· Andrzej Solecki – Jaki będzie z tego podatek dochodowy dla Gminy?

Kazimierz Januszkiewicz – 2%  wartości inwestycji , a więc około 420 tyś. zł rocznie.

· Przewodniczący rady – Przystępujemy do głosowania. Na sali jest obecnych 14 radnych. 

· Głosowanie:

„za”- 14 

„przeciw” - 0

„ wstrzymujące” – 0

Dziękuję. Uchwała została podjęta. Na tym zamykam pkt. 3 porządku obrad i przystępujemy do pkt. 4.







Punkt 4

· Przewodniczący rady – Pkt. porządku obrad – sprawy szpitala w Gniewie. Szpital powiatowy w Tczewie ma zadłużenia ponad 20 ml zł. Komornik zajął konta bankowe , Dyrektor ma problemy bo nie ma nawet na zakup strzykawek, gipsu itd. Kolejny problem to paliwo do karetek pogotowia. Zobowiązania wobec pracowników 3.200 tyś. zł, za leki 1.600 tyś. zł . ZOZ nie ma pieniędzy dosłownie na nic. Są pisma o wyłączenie prądu i gazu. Pan Dyrektor przedstawił nam planowaną restrukturyzację bez oddziału wewnętrznego. Mówił ,że ZOL wychodzi na „0”, a pogotowie przynosi jakiś zysk. W Gniewie ma być na całości ZOL i zatrudnienie wszystkich pielęgniarek. My podkreślamy na każdym kroku ,że musi być oddział wewnętrzny w Gniewie, ale czy nam się to uda nie wiadomo? Jest to bardzo trudna sprawa. Póki , co szpital jest Szpitalem Powiatowym i o tym zadecyduje Powiat. My jako Gmina podejmujemy wszelkie działania ,żeby ten oddział utrzymać , jednakże nasze możliwości są żadne , bo żeby przejąć musi nam ktoś przekazać , a takiej woli nie ma. Szkoda ,że nie ma już pana Ordynatora coś by nam na ten temat powiedział. Z artykułów gazetowych wynika ,że zaczyna się coś dziać wokół szpitala w Gniewie. Rada Miejska zostanie poproszona o wyrażenie opinii , a decyzję podejmie Rada Powiatu. Dziękuję.

· Marek Barnik – Z propozycji jakie były składane do dzisiaj nie otrzymałem ani jednej odpowiedzi na to , co o tym powiedziały Władze Tczewskie. Moim zdaniem nie zrobiono nic , a teraz dojdzie do tego ,że szpital w Gniewie może być zamknięty.

· Franciszek Sumisławski – Jaka jest obecnie sytuacja w szpitalu? Co mówią ludzie i co mówi sam  pan Ordynator?

· Mariola Czwiklińska – Sytuacja jest dramatyczna. Jest zimno, brak ogrzewania. Przetarg na ogrzewanie został ogłoszony , ale nie zgłosił się żaden oferent . Wczoraj zadzwoniłam do znajomych i Pan z Brodów przywiózł nam w ramach darowizny 2 tony węgla. To , co możemy zrobić robimy. A pytanie pana Ordynatora było takie: Co  Rada na to ,że oddział wewnętrzny szpitala w Gniewie będzie zlikwidowany? Poprosiliśmy  pana Dyrektora ZOZ  i próbowaliśmy z nim rozmawiać . Pokazał  nam możliwości i jaka jest szansa  na to , żeby uratować stanowiska pracy. Doszłam do wniosku ,że upieranie się przy pewnych rzeczach może doprowadzić do tego ,że przegramy wszystko. Jako radni możemy tylko wyrazić swoją opinię , a pytanie to powinniśmy skierować do Radnych Powiatowych. Będzie to na pewno trudna decyzja wobec naszych wyborców, ale tylko dyskusja może nas do czegoś doprowadzić. Dla mnie bardzo istotną sprawą są miejsca pracy bo to jest 30 osób, a tym samym 30 rodzin miałoby trudniejsze warunki życiowe. Trzeba patrzeć realnie na sprawę na to , co możemy zyskać , a co stracić?

· Bogdan Badziong – Nim się Rada Powiatu zorientowała kto jest właścicielem tego szpitala nie zrobiono nic. My sobie żyły wypruwamy , a tam nawet nikt nie chce się do naszych pytań ustosunkować. Jak wystąpiliśmy o urządzenia to straszono nas sądami. Z tym Dyrektorem jest zupełnie inna rozmowa i należy to wykorzystać. Ma być ZOL , pogotowie i łóżka komercyjne. Na zakłady Opieki leczniczej jest w tej chwili duże zapotrzebowanie , ale za chwilę będzie ich więcej i możemy nie mieć nic. Proponuje zadawać te pytania, ale musimy coś robić , co jest realne i próbujmy to robić.

· Przewodniczący rady – Dziękuję. Na tym zamykam pkt. 4 porządku obrad i przystępujemy do pkt. 5.

Punkt 5

· Przewodniczący rady – Pkt. 5 porządku obrad – podjecie uchwał. Oddaje teraz przewodniczenie obrad memu zastępcy panu radnemu Franciszkowi Sumisławskiemu. Bardzo proszę. 

· Przewodniczący obrad – Jako pierwszy projekt mamy Druk Nr B/172/04 w sprawie zmiany uchwały Nr XX/126/04 Rady Miejskiej w Gniewie z dnia 26 lutego 2004 r. w sprawie zezwolenia Burmistrzowi Miasta i Gminy w  Gniewie do zaciągnięcia preferencyjnej pożyczki na dofinansowanie inwestycji pn. „Projektowanie, rozbudowa i modernizacja istniejącej oczyszczalni ścieków i przepompowni P2 w Gniewie oraz budowa sieci kanalizacji sanitarnej i kolektorów tłocznych wraz z pompowniami w miejscowościach wchodzących w skład systemu i kanalizacji sanitarnej: Gniew, Ciepłe, Gogolewo , Nicponia”. Odczytał ww. projekt wraz z uzasadnieniem. Bardzo proszę pana wiceburmistrza Zbigniewa Wronowskiego o kilka słów wyjaśnienia.

· Zbigniew Wronowski – 27 września br. otrzymaliśmy decyzję z RIO gdzie dostrzegło pewne uchybienia w uchwale Nr XXVI/126/04 , która nie pokazywała źródeł spłaty tego kredytu  i tym samym uchwała stała się nieważna. W związku z tym przygotowaliśmy tę autopoprawkę.  Poprzedni projekt był identyczny z tym, który  przedstawiliśmy jako autopoprawkę. Prowadziliśmy rozmowy w sprawie kredytu i po uzgodnieniach  kredyt ten został zmieniony do kwoty 2 ml zł . Dostosowaliśmy ten projekt do warunków jakie są nam znane. Proszę o podjęcie tej uchwały.

· Janusz Karzyński – Czy to jest kredyt hipoteczny?

· Zbigniew Wronowski – Weksel własny inblanko i dochody własne gminy.

· Andrzej Solecki – Warto by się było zastanowić nad tym czy nie zmienić radcy prawnego , bo Pan Radca jest dobry w sprawach sądowych . Po raz kolejny są potknięcia tak ,że moje zdanie jest takie czy prawników sądowych nie zmienić na samorządowych.

· Zbigniew Wronowski – Proszę o przygotowanie sprawozdania w tej sprawie. Ile dokładnie tych potknięć było. Może 2 uchwały na 126?

· Andrzej Solecki – Może ta kancelaria prawna boi się przybyć na sesję? Czy to jest kancelaria prawna sądowa czy samorządowa?

· Przewodniczący obrad – Dziękuję. Przystępujemy do głosowania. Na  sali jest obecnych 15 radnych.

Głosowanie:

„za”
-  15 

„przeciw”
- 0

„wstrzymujące się”
- 0

Uchwała została podjęta jednogłośnie.

· Kolejny projekt Druk Nr B/173/04 w sprawie zmiany uchwały Nr XX/127/04 Rady Miejskiej w Gniewie z dnia 26 lutego 2004 r. w sprawie zezwolenia Burmistrzowi Miasta i Gminy w Gniewie do zaciągnięcia preferencyjnej pożyczki na dofinansowanie inwestycji pn. „projektowanie, rozbudowa i modernizacja istniejącej oczyszczalni ścieków i przepompowni w miejscowościach  wchodzących w skład systemu i kanalizacji sanitarnej : Gniew, Ciepłe, Gogolewo i Nicponia”. Odczytał ww. projekt wraz z uzasadnieniem . Czy są uwagi? Nie widzę? Przystępujemy do głosowania.

Głosowanie:

„za” 
- 15

„przeciw”
- 0

„wstrzymujących się”
    - 0

Dziękuję. Uchwała została podjęta jednogłośnie.

· Kolejny projekt Druk Nr B/174/04 w sprawie przyjęcia dotacji z Narodowego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Warszawie. Odczytał ww. projekt wraz z uzasadnieniem. Czy są uwagi do projektu? Nie widzę? Przystępujemy do głosowania. 

Głosowanie:

„za” 
- 15

„przeciw”
- 0

„wstrzymujących się”
    - 0

Dziękuję. Uchwała została podjęta jednogłośnie.

· Kolejny projekt Druk Nr B/175/04 w sprawie określenia procedury uchwalania budżetu gminy oraz rodzaju szczegółowości materiałów informacyjnych towarzyszących projektowi budżetu gminy. Odczytał ww. projekt wraz z uzasadnieniem. Bardzo proszę. Pan burmistrz Bogdan Badziong.

· Bogdan Badziong – Jest to uporządkowanie procedury uchwalania budżetu. Stara uchwała była z 1997 r. i już w części była uchylona  dlatego przygotowalismy nowy projekt , który przedstawiliśmy radnym. Jednakże po przekazaniu tego projektu do radcy zauważyliśmy jeszcze błędy , poprawiliśmy i postanowiliśmy przedstawić radnym tę autopoprawkę. Proszę jeszcze wykreślić z tej autopoprawki w § 1 z ust. 2 wyrazy: „ do 10 września roku kalendarzowego”. Proszę o podjecie tej uchwały.

· Andrzej Solecki – Czy te dodatkowe 40% dla GOS nie będzie jednoznaczne z tym , ze będziemy musieli wskazać skąd to wziąć?

· Bogdan Badziong – Terminy wynikają wprost z ustawy . Do 1 października wszyscy mogą składać wnioski i ja z tego tworzę budżet , przekazuje Radzie, komisje go analizują ,a komisja budżetu wystawia opinie o tym budżecie.

· Andrzej Solecki – Czy nie można przesunąć tego terminu do 10 października br.? 

· Bogdan Badziong- Nie można. Jest zarządzenie.

· Przewodniczący obrad – Dziękuję. Przystępujemy do głosowania. 

Głosowanie:

„za” 
- 14

„przeciw”
- 1

„wstrzymujących się”
    - 0

Dziękuję. Uchwała została podjęta  14 głosami za i 1 głosem przeciw.

· Kolejny projekt Druk Nr B/177/04 w sprawie nabycia do gminnego zasobu nieruchomości , nieruchomości gruntowej położonej w Gniewie. Odczytał ww. projekt wraz z uzasadnieniem. Bardzo proszę. pan burmistrz Bogdan Badziong.

· Bogdan Badziong – Są to dwie działki . Jedna tam gdzie są te tablice informacyjne przy państwu Kopczyńskich  , a druga związana z fosą w dół. Tę w górę już zagospodarowaliśmy , a teraz chcemy zagospodarować tę w dół.

· Przewodniczący obrad – Dziękuję. Przystępujemy do głosowania. 

Głosowanie:

„za” 
- 15

„przeciw”
- 0

„wstrzymujących się”
    - 0

Dziękuję. Uchwała została podjęta   jednogłośnie. 

· Kolejny projekt Druk Nr B/178/04 w sprawie zbycia nieruchomości w trybie przetargu ustnego nieograniczonego  (licytacji). Odczytał ww. projekt wraz z uzasadnieniem. Bardzo proszę. pan sołtys wsi Gogolewo Dariusz Poznański.

· Dariusz Poznański – Dlaczego o zamiarze sprzedaży tej działki dowiadujemy się dopiero dzisiaj? Był to do tej pory zbiornik przeciwpożarowy. O co tu chodzi? Nikt z nami tego nie konsultował.

· Bogdan Badziong – Ustawa o gospodarce nieruchomościami nic nie mówi o informowaniu Rad Sołeckich czy Sołtysów. Nie ma takiego wymogu. Przez całe lata działka ta była nieużytkowana i podatków za nią nikt nie płacił. Gmina powinna to , co jest zbędne sprzedać. Do tej pory Rada Sołecka nie widziała , co z tym zrobić? Jeśli Gmina nie wykona swoich zadań to jest wręcz karana, a jaki jest stan mienia w Gminie wszyscy wiemy. Jeśli ten teren sprzedamy to oczywiście z dostępem do wody dla straży i przynajmniej będzie dochód dla Gminy bo takie jest moje zadanie.

· Dariusz Poznański – Nie wymyśliłem tego ,że Urząd zwracał się z pismem do Rady Sołeckiej w 2002 roku . Czy te 2000zł uratuje budżet Gminy? Myślę, że nie ale decyzja należy do Wysokiej Rady.

· Zbigniew Wronowski – To ,że w poprzedniej kadencji Urząd zwracał się do Rady Sołeckiej to jest sprawa Urzędu , a w tej chwili postępujemy zgodnie z obowiązującymi przepisami , a w statucie sołectwa jest konkretnie napisane , co może sołtys , a co rada sołecka. Uprawnienia rady sołeckiej są ściśle określone tak jak jest w ustawie. Nas obowiązuje ustawa o ustroju i to jest wszystko powtórzone w statucie.

· Bogdan Badziong – W przypadku Rakowca było odwrotnie. Tam  Rada Sołecka wydała pozytywną opinię , a i tak były protesty. Różnie w praktyce z tym wygląda. 

· Przewodniczący obrad – Widzę ,że pan Sołtys nie jest usatysfakcjonowany odpowiedzią? 

· Dariusz Poznański – Chcą sprzedać coś , co służyło wszystkim mieszkańcom Gminy przez lata.

· Renata Dłużewska – Wiem ,że w Gogolewie jest drugi taki staw. Co z nim?

· Dariusz Poznański – Nie wiem ? Może on należy do AWRSP.

· Przewodniczący obrad – Dziękuję. Przystępujemy do głosowania. 

Głosowanie:

„za” 
- 11

„przeciw”
- 1

„wstrzymujących się”
    - 3

Dziękuję. Uchwała została podjęta. 

· Kolejny projekt uchwały w sprawie zmiany w budżecie gminy na 2004 r. – Druk Nr B/179/04. Odczytał ww. projekt wraz z uzasadnieniem. Bardzo proszę. Pani skarbnik Maria Olszewska.

Maria Olszewska – Przedstawiła zmiany w Budżecie i autopoprawkę do przedstawionego projektu Zwiększenie dochodów w dziale 600 „Transport i łączność” o kwotę 40.000 zł nastąpiło ze środków terenowego Funduszu Ochrony Gruntów Rolnych, z przeznaczeniem na modernizację dróg transportu rolnego.

Zwiększenie dochodów w dziale 750, rozdz. 75020 „Starostwa powiatowe” o  kwotę 6.550 nastąpiło na podstawie porozumienia ze Starostwem Powiatowym, z przeznaczeniem na wydatki bieżące związane z pokryciem kosztów administracji realizującej zadania powiatu.

Zwiększenie dochodów w dziale 801 „Oświata i wychowanie” o kwotę 6.280 zł nastąpiło w związku z wpłaconymi dochodami z tytułu usług.

Zwiększenie dochodów w dziale 851 „Ochrona zdrowia” o kwotę 5.500 zł nastąpiło na podstawie porozumienia pomiędzy Samorządem Województwa Pomorskiego a Gminą Gniew w sprawie udzielenia pomocy finansowej 
z przeznaczeniem na realizację zadania w ramach „Programu upowszechniania sportu wśród dzieci i młodzieży w województwie pomorskim”.

Zwiększenie dochodów w dziale 926 „Kultura fizyczna i sport” o kwotę 5.400 zł nastąpiło w związku z wpłaconymi dochodami z tytułu usług przez jednostkę organizacyjną.

Zmniejszenie wydatków w dziale 010 „Rolnictwo i łowiectwo” o kwotę 2.000 zł nastąpiło celem zwiększenia wydatków w dziale 750 „Administracja publiczna” w związku z koniecznością zakupu drukarki dla Referatu Społecznego.

Zwiększenie wydatków w dziale 600 „Transport i łączność” o kwotę 41.000 zł, z czego kwotę 40.000 zł stanowią wydatki z przyznanej dotacji 
z Funduszu Ochrony Gruntów Rolnych z przeznaczeniem na modernizację dróg gminnych, natomiast kwota 1.000 zł to wydatki Rady Sołeckiej Kolonia Ostrowicka, z przeznaczeniem na zakup szlaki na drogę i usługi transportowe.

Zmniejszenie wydatków w dziale 700 „Gospodarka mieszkaniowa” – rozdział 70005 „Gospodarka gruntami i nieruchomościami” o kwotę 8.786 zł nastąpiło celem zwiększenia wydatków w dziale 801 „Oświata i wychowanie”, 
z przeznaczeniem na wynagrodzenia nauczycieli szkół, natomiast zmniejszenie wydatków w rozdziale 70095 „Pozostała działalność” o kwotę 1.000 zł nastąpiło na wniosek rady sołeckiej z przeznaczeniem, jak wyżej napisano, na remont drogi w Kolonii Ostrowickiej.

Zmniejszenie wydatków w dziale 754, rozdz. 75414 „Obrona cywilna” 
o kwotę 4.000 zł, w dziale 758, rozdział 75818 z rezerwy oświatowej o kwotę 220.646 zł, z rezerwy ogólnej o kwotę 1.089 zł w dziale 801, rozdz. 80146 
o kwotę 1.840 zł, w dziale 900, rozdz. 90015 z wydatków majątkowych dotyczących spłaty zobowiązania na modernizację oświetlenia kwotę 6.000 zł, w dziale 921, rozdz. 92105 z wydatków majątkowych, przeznaczonych na remont i wyposażenie świetlicy wiejskiej w Kolonii Ostrowickiej kwotę 
32.000 zł, nastąpiło w związku z koniecznością zwiększenia wydatków w dziale 801 z przeznaczeniem na wynagrodzenia nauczycieli szkół.

Zwiększenie wydatków w dziale 750, rozdz. 75020 „Starostwa powiatowe” o kwotę 6.550 zł nastąpiło na podstawie porozumienia, 
z przeznaczeniem na wydatki bieżące związane z pokryciem kosztów administracji realizującej zadania powiatu.

Zmniejszenie wydatków majątkowych w dziale 750, rozdz. 75023 
o kwotę 70.000 zł nastąpiło celem zwiększenia wydatków bieżących związanych z remontem i modernizacją budynku Urzędu.

Zwiększenie wydatków w dziale 801 „Oświata i wychowanie” o kwotę 279.685 zł, z czego kwotę 274.361 zł stanowią wydatki z przeznaczeniem na wynagrodzenia nauczycieli, a pozostałą kwotę 5.324 zł, przeznaczono na wydatki bieżące z tytułu wpłaconych dochodów.

Zwiększenie wydatków w dziale 851. rozdz. 85154 o kwotę 5.500 zł nastąpiło w związku z przyznanymi środkami, z przeznaczeniem jak wyżej napisano.

Zwiększenie wydatków w dziale 900, rozdz. 90001 „Gospodarka ściekowa i ochrona wód” o kwotę 800.000 zł nastąpiło w związku 
z zaciągnięciem pożyczki z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska 
i Gospodarki Wodnej w Gdańsku na dofinansowanie realizacji zadania pod nazwą „Rozbudowa i modernizacja istniejącej oczyszczalni ścieków w Gniewie oraz budowa kanalizacji sanitarnej dla sąsiednich sołectw”.

Zwiększenie wydatków w dziale 921, rozdz. 92105 o kwotę 1.876 zł nastąpiło w związku ze zmniejszeniem rezerwy rad sołeckich o kwotę 920 zł 
z przeznaczeniem na integrację wsi Jeleń. Pozostałą kwotę 956 zł stanowią wydatki bieżące świetlicy w związku z wpłaconymi dochodami z tytułu usług.

Zwiększenie wydatków w dziale 926, rozdz. 92601 „Obiekty sportowe” o kwotę 5.400 zł w związku z wpłaconymi dochodami z tytułu usług.

· Andrzej Solecki – Jak długo będziecie godzić się na dyskryminację wsi? Pozwalać na to , żeby z tych skromnych pieniędzy działu rolnictwa pan Narloch kupił sobie drukarkę do działu społecznego. Czy nie warto byłoby przeznaczyć tego na wodociągi? W Widlicach ludzie piją wodę ze strumyka albo wożą ją kilometrami. Pani Przewodnicząca Komisji Rolnej ignoruje to kompletnie. Apeluję o to ,żeby pan Burmistrz z podwyżki pensji zakupił drukarkę. Powiedział na początku kadencji  ,że nie może zrzec się tych pieniędzy , ale może kupić drukarkę. 

· Przewodniczący obrad – na to pytanie odpowiedzi nie będzie. Bardzo proszę. Pani radna  Ranata Dłużewska.

· Renata Dłużewska – My rozpatrywaliśmy uchwały . Zwracam się do pana Przewodniczącego o przywołanie pana radnego Soleckiego do porządku i udzielenie mu upomnienia. 

· Maria Olszewska – Złośliwość pana Radnego jest duża i nie interesują pana Soleckiego inne zamiany w budżecie tylko rolnictwo i pokazywanie  tego jakie to rolnictwo jest biedne.

· Grzegorz Wasielewski – Rolnik to nie tylko zboże i ciągnik , ale to również dokumentacja , a jest jej coraz więcej. Jestem za zakupem drukarki dla referatu społecznego.

· Marek Barnik – Nadużyciem jest użycie słów ,że ludzie w Widlicach piją wodę ze strumyków. Referat ten zajmuje się rolnictwem i drukarka tam była bardzo potrzebna. Jeśli radny złoży inicjatywę złożenia się i kupienia drukarki to chętnie się dołożymy, ale nic takiego Radny nie zaproponował.

· Janusz Karzyński – Był swego czasu przeprowadzony sondaż przez ZUK i okazało się ,że tylko 5 osób chce tę wodę w Dąbrówce. Są to ludzie biedni i nie chcą brać wody z wodociągu bo ich na to nie stać.

· Andrzej Solecki – Sołectwo Kolonia Ostrowicka przekazało swego czasu 1000 zł na remont drogi. Jak to się ma do remontu dróg? Drogi traktuje się jak piąte koło u wozu.

· Maria Olszewska – Wolą sołtysa jest na co przeznaczy swoje środki. Ja się nie będę wtrącała w sprawy sołeckie.

· Przewodniczący obrad – Dziękuję. Przystępujemy do głosowania.

Głosowanie:

„za” 
- 13

„przeciw”
- 1

„wstrzymujących się”
    - 0 

Dziękuję. Uchwała została podjęta. Jedna osoba nie brała udziału w głosowaniu. Na tym zamykam pkt. 5 porządku obrad i przystępujemy do pkt. 6.







Punkt 6

· Przewodniczący obrad – Pkt. 6 porządku obrad – zapytania i postulaty mieszkańców. Bardzo proszę pani  Jolanta Speth.

· Jolanta Speth – Co było powodem przebudowy parkingu przy ul. 27 Stycznia?

· Katarzyna Gurzyńska – W dzień działa przychodnia , a co w nocy? 

· Dariusz Poznański – Ponieważ Wysoka rada podjęła uchwałę o sprzedaży jeziora to proszę mi powiedzieć na ile liczy podatek z tej nieruchomości?

· Przewodniczący obrad – Przejdźmy teraz do pkt. 8 – odpowiedzi na zapytania i postulaty mieszkańców. Bardzo proszę. Pan Burmistrz Bogdan Badziong.

Punkt 8

· Przewodniczący obrad - Pkt. 8 porządku obrad  – odpowiedzi na zapytania i postulaty mieszkańców. Bardzo proszę. Pan Burmistrz Bogdan Badziong.

· Bogdan Badziong- Sprawa parkingu przy „Ślizexie” – wystąpiliście Państwo z pismem do Urzędu i do Rady , a więc poszczególne komisje zajmą się tym problemem i odpowiedź Państwo otrzymają na piśmie.

· Zabezpieczenie usług zdrowotnych w nocy- to nie ja o tym decyduję , jest pogotowie i jest obsługa nocna,

· Ile będzie wynosił podatek ze sprzedanej nieruchomości? – pierwszy dochód będzie ze sprzedaży, drugi z podatku , nie wiem ile to będzie , ale cokolwiek będzie to jest dość dużo obiektów w Gogolewie , gdzie te pieniądze znajdą swoje miejsce. Było dość dużo lat na zagospodarowanie tego.

· Przewodniczący obrad – Dziękuję. Na tym zamykam pkt. 8 i przystępujemy do pkt. 7 porządku obrad.

Punkt 7

· Przewodniczący obrad – Pkt. 7 porządku obrad – interpelacje i zapytania radnych. Bardzo proszę. Pan radny Andrzej Solecki.

Andrzej Solecki – Czy nie można w Półwsi   tak samo zagospodarować jeziora jak w Rakowcu?

· Franciszek Sumisławski – Czy jest możliwość wyegzekwowania od DDP żeby bardziej dbali o swoje drogi? Przy drogach jest wąwóz krzaków. Sprawa kolejna to dowozy szkolne. Dzieci muszą wstać o 5:00 , a autobus jedzie o 6:00 rano. 

· Bogdan Badziong –  Bardzo naciskałem na DDP o obcięcie poboczy , ale powiedzieli krótko ,że tego nie zrobią bo są ważniejsze drogi niż doga w Rakowcu.

· Renata Dłużewska – Czy jeszcze w tym roku będzie naprawa dróg transportu rolnego? Chodzi o jedną drogę na niziny.

· Bogdan Badziong – Będzie jeszcze robiony niedługi odcinek drogi pod górami. 

· Janusz Karzyński – Co z propozycją bezpłatnego odbioru śmieci przynajmniej raz w m-cu?

· Bogdan Badziong – Będzie nowa uchwała i tam będą pewne propozycje rozwiązań.

· Marek Barnik – Niepokój budzi  to ,że są   braki w zaopatrzeniu w węgiel w placówkach oświatowych i kulturalnych. Rozwiązanie jest proste bo wszystko rozbija się o pieniądze, ale czasami dzieci wcześniej od nas wstają i później wracają.

· Grzegorz Wasielewski – W informacji na temat bezrobocia dużo usłyszeliśmy informacji smutnych , ale chciałbym powiedzieć ,że w Gniewie działa Klub , który pomaga dzieciom , a jednym z sukcesów było  zorganizowanie dla 50 dzieci wakacji w gospodarstwie agroturystycznym „Maciejówka”  w Opaleniu. Druga taką akcja było rozprowadzenie sprzętu medycznego , który trafił do przychodni w Gniewie. Dziś przyjmujemy 2 tony ryżu i mleka w proszku. Proszę o pomoc w rozprowadzeniu tych produktów w terenie. Będzie jeszcze odzież z Belgii.

· Zenon Ostrowski – Mieszkańcy proszą o interwencje w sprawie kursu autobusu, żeby przesunąć z godz. 12:20 na godz. 15:00 przez Walichnowy.

· Bogdan Badziong – Łatwiej byłoby w tej sprawie porozmawiać z Latochą.

· Przewodniczący rady – Dziękuję. Termin kolejnej sesji 28 październik 2004 r. godz. 11:00. Na tym zamykam kolejną XXVII sesje Rady Miejskiej w obecnej kadencji. Dziękuję wszystkim za przybycie i za rzeczową dyskusję. Na tym protokół zakończono. Protokół sporządzono w dwóch jednobrzmiących egzemplarzach. Jeden dla Burmistrza drugi dla rady. Godzina zakończenia sesji 16:20.

· Protokółowała:
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