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        Protokół Nr XXVIII/04

sesji Rady Miejskiej w Gniewie

odbytej dnia 28 października 2004 r.

                                ---------------------------------------------------

Godzina rozpoczęcia sesji 11:05.

Obradom przewodniczył :


Przewodniczący Rady Miejskiej w Gniewie –Piotr Mroziński.

· Ponadto w obradach sesji uczestniczyli:

· Zastępca Burmistrza 





Zbigniew Wronowski

· Skarbnik 






Maria Olszewska

· Wicestarosta  Tczewa 




Mariusz Wiórek

· Dyrektor ZOZ w Tczewie 




Janusz Boniecki

-  Przewodniczący rady - Otwieram  XXVIII sesję  Rady Miejskiej  w Gniewie .

Na podstawie listy obecności stwierdzam, że na sali jest wystarczająca ilość radnych do podejmowania prawomocnych uchwał i wniosków . 

Nieobecni usprawiedliwieni z powodu choroby:

· radny Franciszek Sumisławski

· radny Bogumił Kowalski

· radny Damian Klinkosch

Lista radnych oraz zaproszonych gości stanowi załącznik do protokółu.

Witam Wysoką Radę, Burmistrzów, zaproszonych  Gości oraz Mieszkańców   Opalenia.


 Porządek obrad  oraz materiały radni otrzymali na piśmie. Jednakże przed sesją otrzymali radni nowe  uzasadnienie do projektu uchwały Druk Nr B/188/04 . Z mojej strony więcej zmian nie ma . Czy  radni mają  inne propozycje do porządku obrad? Bardzo proszę. pan radny Andrzej Solecki.

· Andrzej Solecki – Mam propozycję zdjęcia z porządku obrad projektu –Druk Nr B/181/04 . Brak opinii prawnej i są wątpliwości. 

· Przewodniczący rady – Dziękuję. Bardzo proszę. Pani skarbnik Maria Olszewska .

· Maria Olszewska – Proszę żeby radni przyjęli ten projekt ponieważ  uchwała ta jest bardzo potrzebna dla Banku. Jest to warunek udzielenia pożyczki.

· Andrzej Solecki – Nie możemy głosować wbrew statutowi. Statut wyraźnie mówi ,że  projekt musi mieć prawne uzasadnienie.

· Zbigniew Wronowski – Może Pan wskazać ten paragraf?

· Andrzej Solecki – Paragraf 58 pkt. 4 odczytał.

· Przewodniczący rady – Dziękuję. Stawiam wniosek formalny. Kto z radnych jest za zniesieniem tego projektu z porządku obrad – Druk Nr B/181/04? Bardzo proszę. Pan radny Marek Barnik .

· Marek Barnik – Mam pytanie do pani Skarbnik i pana Burmistrza. Czy w tym wypadku wystepuje faktyczne złamanie prawa?

· Maria Olszewska – Jeśli nie będzie tej uchwały nie otrzymamy kredytu z Banku Ochrony Środowiska. Jest ona bardzo potrzebna.

· Andrzej Solecki – Wojewoda może uchylić te uchwałę i zaważy to na naszej opinii.

· Przewodniczący rady – Jest to uchwała budżetowa i uchylić może ją tylko RIO. Poddaję pod głosowanie. Kto z radnych jest za zdjęciem z porządku obrad projektu uchwały – Druk Nr B/181/04.Na sali obecnych jest 12 radnych.

Głosowanie:

„za”
-  4

„przeciw” 
-  8

„wstrzymujące”
- 0


Protokół poprzedniej sesji był do wglądu w biurze rady obecnie znajduje się przy liście obecności i proponuję przyjąć go bez odczytywania. Czy są uwagi do protokołu? Bardzo proszę. pan radny Andrzej Solecki.

· Andrzej Solecki – Protokoły sesji są przedstawiane tendencyjnie.

· Przewodniczący rady – Dziękuję. Kto z radnych jest za przyjęciem protokołu bez odczytywania?

Głosowanie:

„za”
-   12

„przeciw” 
-  1

„wstrzymujące”
- 0

· Dziękuję. Na tym zamykam pkt. 1 porządku obrad i przystępujemy do pkt. 2 .

Punkt 2

· Przewodniczący rady – Pkt. 2 porządku obrad – sprawozdanie Burmistrza z prac podejmowanych w okresie międzysesyjnym. Bardzo proszę. Pan Burmistrz Zbigniew Wronowski, bo pan burmistrz Badziong odbiera dziś nagrodę za kąpielisko w Rakowcu.

· Zbigniew Wronowski – Proszę o przesunięcie sprawozdania do następnej sesji.

· Przewodniczący rady – Dziękuję. Zamykam pkt. 2 porządku obrad – przystępujemy do pkt. 3.

Punkt 3

· Przewodniczący rady – Pkt. 3 porządku obrad – sprawy bieżące gminy. Bardzo proszę. Pan burmistrz Zbigniew Wronowski.

· Zbigniew Wronowski – Wysoka Rado! Szanowni Goście! W tej chwili najwazniejszą sprawa dla gminy jest realizacja inwestycji pod nazwą „ Budowa oczyszczalni ścieków w Gniewie”. Inwestycja weszła w fazę intensywnych prac budowlanych. Śpieszymy się żeby zdążyć przed mrozem. Przystąpiono do prób zbiorników wodnych. Jeśli chodzi o finansowanie inwestycji to zostało wszystko zabezpieczone i zapięte na ostatni guzik. Jesteśmy w fazie przygotowania umowy z EKO- Funduszem , który udzieli nam dotacji. Utrudnieniem dla nas są prowadzone badania ekologiczne. Jest to największa inwestycja w gminie, która wynosi 12 ml zł. Nas będzie to kosztowało połowę bo tylko 6 ml zł , jeśli inwestycja zostanie zakończona do 30 marca 2005 roku. Bardzo trudne jest bieżące nadzorowanie tej budowy ,bo są propozycje zastosowania innych tańszych materiałów na co my się nie zgadzamy, dlatego musimy być bardzo czujni ,żeby nie wcisnęli nam gorszych materiałów. Kolejną sprawą jest  modernizacja kotłowni. Szereg organizacyjnych spraw mamy już zrealizowanych , ale w tym roku nie da się więcej zrobić i musimy jeszcze ten rok wytrzymać. Dobrze zapowiada się rozwój spółki EKO-Gniew. Jest duże zainteresowanie rolników spoza terenu naszej gminy. Trwają przygotowania wstawienia do budżetu gminy na 2005 rok takich zadań jak budowa hali sportowej w Opaleniu i remont szkoły . dziękuję.

· Przewodniczący rady – Dziękuję. Czy są pytania? Bardzo proszę. pan radny Grzegorz Wasielewski.

· Grzegorz Wasielewski- Co dalej dzieje się w sprawie zainteresowania rolników tematem wierzby energetycznej? Czy są konkretne propozycje?

· Zbigniew Wronowski – Nie sądziliśmy ,że będzie takie duże zainteresowanie. Doszło do spotkania   i zwróciliśmy się do Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska o dofinansowanie. Przygotowujemy wnioski żeby uzyskać dotacje  z EKO- Funduszu, który według obowiązujących regulaminów przydziela środki. My  jednakże musimy udowodnić ,że taka plantacja jest. Możliwości finansowe spółki EKO-Gniew  są na razie bardzo małe, ale powoli prace polowe na plantacji się kończą i będzie więcej pracy z organizowaniem następnej plantacji. Staramy się o kredyt z Banku Ochrony Środowiska i w momencie uzyskania kredytu praca  szybciej ruszy. Dziękuję.

· Andrzej Solecki – Chodzi o projekt „30” Projekt taki został złożony na początku 2002 roku i poparty przez pana Burmistrza. Co z tym projektem? Jaka jest w tej chwili sytuacja? Myślę ,że jest to sprawa wirtualna.  Kiedy to będzie zrealizowane?

· Zbigniew Wronowski – Na rok 2005 mówimy o projekcie 15+2 =17. Skąd ten podział? Dlatego ,że dwa domy będą budowane ze środków Unii Europejskiej. Będą to środki na remont budynku bramnego. 100% gwarancji nie mamy , ale bądźmy dobrej myśli. Pozostałe 15 budynków będzie ze środków własnych gminy oraz z ustawy wsparcia budownictwa socjalnego . Ministerstwo Infrastruktury zakończyło przyjmowanie wniosków gmin o finansowe wsparcie tworzenia w latach 2004-2005 lokali socjalnych. Warunkiem otrzymania tych pieniędzy jest zakończenie budowy do końca 2005 roku. Ustawa ta weszła w życie 25 lipca 2004 r. i mówi o tym ,że ci , którzy będą budowali domy socjalne lub schroniska mogą uzyskać 35% zwrotu kosztów tej budowy, oczywiście jeśli budowa ta będzie w 2004 i 2005 roku. Wnioski złożyliśmy na kwotę 1 050 tysięcy złotych. Do budowy tych domów chcemy zatrudnić jak najwięcej bezrobotnych. Im więcej zatrudnimy bezrobotnych tym więcej otrzymamy środków. Łączne dofinansowanie może wynosić nawet 1 650 tysięcy złotych. 6 budynków będzie w Gniewie, 4 budynki w Gogolewie , 4 w Brodach i 1 w Tymawie. Następne będą realizowane w 2006 roku. Dziękuję.

· Przewodniczący rady – Czy są pytania? Bardzo proszę. pan radny  Grzegorz Wasielewski.

· Grzegorz Wasielewski – Wierzba nie gdzie indziej , jak właśnie tu może zaistnieć. Są ku temu odpowiednie tereny i jest zainteresowanie , ale spoza terenu naszej gminy, a nam najbardziej chodzi o to ,żeby to rolnicy z naszej gminy się tym zainteresowali. Co my potem powiemy jeśli będą zarabiać ludzie spoza gminy? Czy rolnicy potrzebują jeszcze więcej informacji czy jest rzeczywiście brak zainteresowania , a może brak promocji? Myślę jednak ,że warto zaryzykować.
· Przewodniczący rady – Mamy do rozpatrzenia kilka projektów uchwał , między innymi i projekt dotyczący wierzby , a więc będzie jeszcze o tym mowa. Na tym zamykam pkt. 3 porządku obrad i przystępujemy do pkt. 4.

Punkt 4

· Przewodniczący rady – Pkt. 4 porządku obrad – podjęcie uchwał. 

· Jako pierwszy mamy projekt uchwały w sprawie zbycia nieruchomości w trybie bezprzetargowym na rzecz użytkownika wieczystego- Druk Nr B/149/04. Odczytał ww. projekt wraz z uzasadnieniem. Czy są uwagi do przedstawionego projektu? Nie widzę? Przystępujemy do głosowania. Kto z radnych jest za podjęciem tej uchwały?

Głosowanie:

„za”
-   12

„przeciw” 
-  0

„wstrzymujące”
- 0

Dziękuję.  Uchwała została podjęta jednogłośnie. Przystępujemy do kolejnego projektu uchwały.

Kolejny projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr XX/132/04 Rady Miejskiej w Gniewie z dnia 26 lutego 2004 r. w sprawie powołania Komunalnej Spółki Logistycznej pod nazwą EKO- GNIEW spółka z o.o.-  Druk Nr B/180/04. Odczytał ww. projekt wraz z uzasadnieniem. Czy są uwagi do przedstawionego projektu? Bardzo proszę. pan radny Andrzej Solecki.

· Andrzej Solecki – Na temat wierzby było dużo ,ale uważam ,że jako gmina nie możemy być takim inkubatorem przedsiębiorczości. Taka sprawa powinni zająć się fachowcy .Na dzień dzisiejszy gmina takich nie posiada. Pani Prezes się uczy, ale na dzień dzisiejszy nie ma doświadczenia . Rozszerzając tę plantację podejmujemy jeszcze większe ryzyko. Jeśli nie podejdzie się do tego fachowo możemy ponieść klęskę.  Nie widzę realności tego zadania przy naszym budżecie. 

· Marek Barnik – Uważam ,że  Kolega wyraża troskę o przyszłość tego przedsięwzięcia . Myślę ,że rok poniesionego ryzyka nie może być powodem zaniechania  przedsięwzięcia. Będziemy mieli własny surowiec do palenia , a możemy mieć z tego jeszcze większe korzyści. Najważniejszą sprawa jest tu sprawa pieniędzy , bo rolnicy nie mają pieniędzy na rozpoczęcie tej działalności. Czy gmina widzi możliwości pomocy rolnikom , żeby rolnicy uwierzyli w siebie i w pomoc gminy w tej sprawie. 

· Przewodniczący rady – Jest 1 rolnik zainteresowany. Chce przeznaczyć 20 ha ziemi pod plantację. Czy są pytania? Nie widzę? Przystępujemy do głosowania. Na sali jest 11 radnych. Grzegorz Wasielewski opuścił obrady. Kto z radych jest za podjęciem tej uchwały?

Głosowanie:

„za”
-   10

„przeciw” 
-  1

„wstrzymujące”
- 0

Dziękuję. Uchwała została podjęta. Przystępujemy do kolejnego projektu uchwały.

Kolejny projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr XVIII/108/03 Rady Miejskiej w Gniewie z dnia 30 grudnia 2003 r. w sprawie budżetu gminy Gniew na 2004 r. oraz poręczenia kredytu- Druk Nr B/181/04. Odczytał ww. projekt wraz z uzasadnieniem. Czy są uwagi do przedstawionego projektu? Nie widzę? Przystępujemy do głosowania. Kto z radnych jest za podjęciem tej uchwały? Na sali jest obecnych 12 radnych.

Głosowanie:

„za”
-   11

„przeciw” 
-  1

„wstrzymujące”
- 0

Dziękuję. Uchwała została podjęta. Przystępujemy do kolejnego projektu uchwały.

Kolejny projekt uchwały w sprawie zmiany budżetu na 2004 r.- Druk Nr B/182/04. Odczytał ww. projekt wraz z uzasadnieniem. Bardzo proszę panią skarbnik Marię Olszewską o przedstawienie tych zmian.

- Maria Olszewska - Dwie nasze spółki komunalne wystąpiły z wnioskami o udzielenie poręczeń kredytowych:

- Spółka z o.o. „ZUK” w Gniewie o udzielenie poręczenia kredytu w wysokości 230.000 zł na zakup nowej małej śmieciarki,

- Spółka z o.o. „EKO-GNIEW” o udzielenie poręczenia kredytu w wysokości 100.000 zł na zakładanie nowych plantacji wierzby energetycznej.

Rada Miejska w Gniewie podjęła uchwałę Nr XXVI/173/04 dnia 26 sierpnia 2004 r. i w § 3 niniejszej uchwały dokonała zmiany § 12 uchwały budżetowej
 Nr XVIII/108/03 Rady Miejskiej w Gniewie z dnia 30 grudnia 2003 r. dopisując ust. 6 o treści:

-”poręczenia kredytów w roku budżetowym 2004  do kwoty 500.000 zł w przedziale czasowym od 26-08-2004 r. do 31-12-2009 r.”

Burmistrz Miasta i Gminy na podstawie w/w uchwały wydał zarządzenie,
 w którym dokonał poręczenia kredytu.

Jednak Bank Ochrony Środowiska udzielający kredytu Spółce z o.o. ZUK zwrócił się do Burmistrza  Miasta i Gminy o podjęcie następnej uchwały wskazującej podmioty, których poręczenia dotyczą wys. kwot zaciągniętych kredytów, źródła, z których poręczenia będą pokryte oraz zmianę przedziału czasowego poręczenia kredytu „ od 26-08-2004 r. do 31-12-2010 r.”

W związku z powyższym zaistniała konieczność sporządzenia w/w projektu uchwały .

· Przewodniczący rady – Dziękuję. Czy są pytania? Nie widzę? Przystępujemy do głosowania. Kto z radnych jest za podjęciem tej uchwały?

Głosowanie:

„za”
-   12

„przeciw” 
-  0

„wstrzymujące”
- 0

Dziękuję. Uchwała została podjęta. Przystępujemy do kolejnego projektu uchwały.

Kolejny projekt uchwały w sprawie zbycia nieruchomości w trybie przetargu ustnego nieograniczonego (licytacji)- Druk Nr B/ 183/04. Odczytał ww. projekt wraz z uzasadnieniem. Czy są uwagi do przedstawionego projektu? Nie widzę? Przystępujemy do głosowania. Kto z radnych jest za podjęciem tej uchwały?  

Głosowanie:

„za”
-   12

„przeciw” 
-  0

„wstrzymujące”
- 0

Dziękuję. Uchwała została podjęta. Przystępujemy do kolejnego projektu uchwały.

Kolejny projekt uchwały w sprawie zbycia nieruchomości w trybie bezprzetargowym – Druk Nr B/184/04. Odczytał ww. projekt wraz z uzasadnieniem. Czy są uwagi do przedstawionego projektu? Nie widzę? Przystępujemy do głosowania. Kto z radnych jest za podjęciem tej uchwały?  

Głosowanie:

„za”
-   12

„przeciw” 
-  0

„wstrzymujące”
- 0

Dziękuję. Uchwała została podjęta. Przystępujemy do kolejnego projektu uchwały.

Kolejny projekt uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla działek geodezyjnych Nr 48/1 i 49,50 karta mapy 1 w miejscowości Opalenie, gmina Gniew – Druk Nr B/186/04. Odczytał ww. projekt wraz z uzasadnieniem. Czy są uwagi do przedstawionego projektu? Nie widzę? Przystępujemy do głosowania. Kto z radnych jest za podjęciem tej uchwały?  

Głosowanie:

„za”
-   12

„przeciw” 
-  0

„wstrzymujące”
- 0

Dziękuję. Uchwała została podjęta. Przystępujemy do kolejnego projektu uchwały.

Kolejny projekt uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla działek geodezyjnych Nr 5/4, 5/5, 5/6, 5/7, 5/8, 5/9 części działki nr 5/16, 6/4, 6/5, 6/6, cześć działki 6,21 i 6/25, karta mapy 5 w miejscowości Gniew – Druk Nr B/187/04. Odczytał ww. projekt wraz z uzasadnieniem. Czy są uwagi do przedstawionego projektu?  Bardzo proszę. Pan radny Andrzej Solecki.

· Andrzej Solecki – Mam pytanie? Czy to są grunty gminne czy prywatne?

· Przewodniczący rady – My zgadzamy się tylko na inne zagospodarowanie terenu . To nie jest jeszcze sprzedaż .

· Andrzej Solecki – Znowu zrobimy plan i okaże się ,że był  niepotrzebny.

· Zbigniew Wronowski – Jest to teren prywatny.

· Janusz Karzyński – Jeśli będą tam działki jednorodzinne czy będzie nas stać na wybudowanie ulicy?

· Zbigniew Wronowski – W tej chwili nie mogę odpowiedzieć na to pytanie. Jeśli w tym miejscu powstaną domki jednorodzinne to gmina na pewno jakieś nakłady poniesie. Jest też możliwość udziału partycypacji w kosztach.

· Przewodniczący  rady – Dziękuję. Przystępujemy do głosowania. Kto z radnych jest za podjęciem tej uchwały? 

Głosowanie:

„za”
-   12

„przeciw” 
-  0

„wstrzymujące”
- 0

Dziękuję. Uchwała została podjęta.  Ogłaszam 10 min. przerwy.

Przerwa 10 minut.

· Przewodniczący rady – Wznawiam obrady po przerwie. Przystępujemy do kolejnego projektu uchwały.

Kolejny projekt uchwały w sprawie wyrażenia opinii , w sprawie uchwały Rady Powiatu Tczew , w sprawie przekształceń organizacyjnych w Szpitalu Powiatowym, w Zespole Opieki Zdrowotnej,  w Tczewie – Druk Nr B/188/04. Odczytał ww. projekt wraz z uzasadnieniem oraz projekt uchwały Starostwa Powiatowego w Tczewie. Czy są uwagi do przedstawionego projektu lub pytania do Gości? Bardzo proszę. Pan radny Andrzej Banaszak .

· Andrzej Banaszak – Proszę powiedzieć na jakiej podstawie Starostwo Powiatowe w Tczewie wystąpiło do Rady Miejskiej w Gniewie o wydanie opinii w sprawie przekształcenia Szpitala Powiatowego w Tczewie? Należy nam się w tej sprawie wyjaśnienie. Wystąpienie Starostwa też jest wysoce asekuracyjne tak samo jak nasze uzasadnienie jest za szerokie i za daleko idące. Stwierdzenia tam zawarte są nie na miejscu.

· Andrzej Solecki – Też wnosiłem uwagi do końcówki zapisu tego uzasadnienia ponieważ wszystkich rzeczy nie wpisuje się do protokołu. Mamy tego przykład , dlatego nie  będę głosował za tą uchwałą. Nie podoba mi się to zganianie na Starostwo i umywanie rąk. Nie wiem skąd taka opinia się wzięła? Nie podoba mi się ta końcówka uzasadnienia.

· Zbigniew Wronowski – Ocenie radnych podlega projekt uchwały , a nie uzasadnienie. Uzasadnienie jest autorstwa  tego , który przygotowuje projekt uchwały.  

· Przewodniczący rady – W projekcie uchwały Rady Powiatu w § 2 jest uwaga, że zostaną zapewnione warunki bez ograniczenia ich dostępności do usług w podobnym zakresie. Panie Starosto była wymuszona przerwa remontowa  w lipcu br. , co niestety ograniczało mieszkańcom gminy Gniew dostepu do usług , bo wszyscy wiemy , że nie wszystkich było stać na dojazd do Tczewa chociażby w odwiedziny do chorego. To nie jest tak z tą dostępnością. Teren jest odległy i często brak karetki pogotowia pozbawia nas bezpieczeństwa. Nie wiem dlaczego zlikwidowano w Gniewie laboratorium? Bardzo źle się stało, ze przerzuca się pewne koszty na nasz oddział. 

· Grzegorz Wasielewski – Była deklaracja Starostwa ,że nie będzie likwidacji naszego szpitala. Czy są założenia zabezpieczenia usług medycznych? Chcemy wiedzieć czy gmina otrzymała taki program zabezpieczający lub go otrzyma? Powodem obrony tego oddziału jest duża  odległość miejscowości od Tczewa. 

· Marek Barnik – Ile gmin samorządowych wystąpiło z pozytywna opinią w sprawie szpitala w Gniewie?

· Przewodniczący rady – Dziękuję. Bardzo proszę. pan wicestarosta Mariusz Wiórek.

· Mariusz Wiórek – Nie jest rzeczą przyjemną występować przed społecznością lokalną kiedy bierze się odpowiedzialność za losy małych ojczyzn. Przyznaję ,że dotychczasowe działania naprawcze w ZOZ nie dały pożądanych skutków. ZOZ nadal ma straty i konieczne są dalsze przekształcenia, aby polepszyć sytuację finansową. W przyszłym roku otrzymamy prawdopodobnie jeszcze mniej środków z NFZ niż w tym roku i sytuacja się jeszcze pogorszy. Najkorzystniejsze ekonomicznie dla ZOZ byłoby odcięcie całkowicie oddziału gniewskiego , jednakże będziemy jeszcze utrzymywać tę placówkę chociaż w innej strukturze organizacyjnej. W każdej chwili powiat chętnie podejmie rozmowy o rozszerzeniu podstawowej opieki medycznej w oparciu o obiekty ZOZ. Sprzęt medyczny jaki został zakupiony przy dużym wsparciu społeczeństwa , powinien wrócić    do tej społeczności, jednakże musi to  wszystko odbyć się na drodze prawnej.Troche zabolało mnie to ,że dla mieszkańców gminy Gniew zabraknie łóżek? Tak nie jest i tak być nie może. Nasz oddział w Tczewie pomimo tego ,że ma mniej lóżek to jest w stanie taką opiekę zapewnić. Łączy się szpitale i oddziały w całym województwie, a nie tylko w powiecie tczewskim.  Zatrudnienie znajdzie cały personel z Państwa gminy. Zarząd Powiatu jeśli będzie musiał podjąć decyzję samodzielnie to,  to zrobi  tylko,  że będzie to kosztem innych dziedzin życia. Dziękuję.

· Przewodniczący rady – Dziękuję. Bardzo proszę. Pan dyrektor ZOZ Janusz Boniecki.  

· Janusz Boniecki- Na tym stanowisku jestem dopiero trzeci miesiąc , a już złożyłem Zarządowi Powiatu Tczewskiego tak daleko idące propozycje. Moja rola ogranicza się do tego , żeby zrobić wszystko , aby funkcjonował Szpital Powiatowy w Tczewie. Powiat Tczewski liczy 120 tysięcy mieszkańców i trudno sobie wyobrazić ,żeby nie było szpitala dla takiej liczby mieszkańców. To co powiedział pan Starosta to jest walka o byt. PO rozmowach z władzami doszliśmy do porozumienia i proponujemy zmianę struktury szpitala. Chcemy zrobić ZOL na całym oddziale i zapewni to pracę dla wszystkich pielęgniarek, które pracują w szpitalu. Mamy również propozycje  dla personelu medycznego  i dla palacza. Decyzje są trudne , ale nie stać nas ani Starostwa na inne rozwiązania. Jest to rozwiązanie kompromisowe i nikt nie straci pracy , a to jest bardzo ważne. Dziękuję.

· Dr Andrzej Kopczyński – Z uzasadnienia wynika ,że Radni Powiatowi nic nie robili, że przespali sprawę , a jednak byliśmy i w innych miejscowościach po to ,żeby zobaczyć jak tam to  funkcjonuje. Ocena taka jest dla nas bardzo krzywdząca. Funkcja radnego powiatowego jest szersza niż radnego w gminie i dlatego musicie nas zrozumieć , bo radni powiatowi maja często inny pogląd niż my. Dziękuję. 

· Przewodniczący rady – Dziękuję. Bardzo proszę. Pan burmistrz Zbigniew Wronowski.

· Zbigniew Wronowski – Radni pracują poprzez podejmowanie uchwał, a nastawić to można tylko ,że nic z tego nie wynika. Jeszcze do dziś brzmią mi w uszach słowa” bierzta, róbta „ , ale to są tylko słowa , a czyny to składanie wniosków, interpelacji , formułowanie uchwał i szukanie tych , którzy będą chcieli te uchwały podjąć. Radni pracują nad treścią uchwały ,a nie nad uzasadnieniem. Statut dokładnie precyzuje , co powinna zawierać uchwała. Burmistrz dokładnie wskazał podjęcie uchwały negatywnej. Sprawa ciągnie się od grudnia 2003 roku , a więc powinno to zaowocować uchwałami. W uzasadnieniu Burmistrz wskazał , co jest rzeczywistym powodem podjęcia tej uchwały. Nasze propozycje spotkały się z negatywnym stanowiskiem i wystąpiliśmy do radnych powiatowych z ankietami i wypracowaliśmy swoje stanowisko. Sprawdziliśmy (protokoły z sesji powiatu i protokoły komisji zdrowia ) ,że nasi radni powiatowi  nie złożyli interpelacji ani wniosków w tej sprawie. Nie było więc konkretnego działania , dlatego Burmistrz opisał to w uzasadnieniu i podtrzymuje swoje stanowisko. Prosi radnych o przyjęcie uchwały w tym brzmieniu.

· Przewodniczący rady – Dziękuję. Przystępujemy do głosowania. Kto z radnych jest za podjęciem tej uchwały?

Głosowanie:

„za”
-   12

„przeciw” 
-  0

„wstrzymujące”
- 0

Dziękuję. Uchwała została podjęta. Na tym zakończyliśmy podejmowanie uchwał. Ogłaszam 10 minut przerwy.

Przerwa 10 minut.

-----------------------

· Przewodniczący obrad – Wznawiam obrady po przerwie. Będąc na sesji Rady Powiatu usłyszałem ,że samorząd  gniewski nie wykorzystał możliwości prawnych w sporze z” OPTIROC-iem” . 

· Mariusz Wiórek – To prawda . Uczestniczyłem  przy wydawaniu tych pozwoleń i rzeczywiście odebrałem to jako zarzut , który wywołał moje zdziwienie. Władze Gniewu zwrócą się do Województwa o wyjaśnienie tej sprawy. Dziękuję. 

· Przewodniczący rady – Odczytał pismo Pomorskiego Urzędu Wojewódzkiego. Słowa padły na sesji , a więc wystąpimy z protestem do Pomorskiego Urzędu Wojewódzkiego. Trzeba reagować na takie sytuacje. Na tym zamykam pkt. 4 porządku obrad i przystępujemy do pkt 5.

Punkt 5

· Przewodniczący rady – Pkt 5 porządku obrad – zapytania i postulaty mieszkańców. Bardzo proszę. Pan Andrzej Cejer.

· Andrzej Cejer – Szkoda , że jest nas tak mało ,ale chciałbym zapytać , co zostało zrobione z wniosków złożonych 1,5 roku temu podczas sesji w Opaleniu? Mało też usłyszeliśmy na temat budowy hali w Opaleniu. Co zrobić, żeby złodzieje nie kradli krat ze studzienek. Proszę , żeby sołtysi dążyli do zwiększenia środków dla rad sołeckich. 

· Mariola Kuberska – Popieram wniosek pana Cejera.

· Przewodniczący rady – Dziękuję. Na tym zamykam pkt 5 porządku obrad i przystępujemy do pkt 6.

Punkt 6

· Przewodniczący rady – Pkt 6 porządku obrad – interpelacje i zapytania radnych. Bardzo proszę. Pan radny Grzegorz Wasielewski.

· Grzegorz Wasielewski – Mam interpelację wizualną i chciałbym ją teraz przedstawić. Dotyczy to boiska sportowego w Gniewie. Czy jest szansa podjęcia działań w tej sprawie. Proszę o spojrzenie jak sprawa wygląda. Przedstawił.

· Anita Fortuna – Podobała mi się ta prezentacja . Boisko zostało zniszczone , a do końca kadencji zostało już tylko 2 lata. Czy jest porozumienie między tymi wspaniałymi ludźmi , którzy prowadzą boiska sportowe w terenie? Do tej pory grano na boisku bocznym , ale w tej chwili o to jest zniszczone. Co z ogrodzeniem tego boiska. Jest zdewastowane i rozkradane przez ludzi , którzy sprzedają złom.

· Przewodniczący rady – Chciałbym tylko przypomnieć radnym ,że otrzymaliśmy subwencji oświatowej o 270  tysięcy złotych mniej.

· Andrzej Solecki – Zgłosił się do mnie strażnik przyrody i historii pan Henryk Holweg , który mówi ,że wielokrotnie zwracał się do władz samorządowych w sprawie pomnika żołnierzy , którzy zmarli podczas walk z żołnierzami sowieckimi i leżą na naszym cmentarzu. Obecnie wystawił taki pomnik sam przed swoim domem myśląc , że   spowoduje  tym ,że kogoś to ruszy i zostanie w końcu coś w tej sprawie zrobione. Ale tak się nie stało i nic do tej pory w tej sprawie nie zrobiono. Sprawa kolejna to walenie się muru obronnego . Może dojść do katastrofy budowlanej. Sam też odgruzowywał piwnicę w ,której kiedyś był browar. Chciał ,żeby za odgruzowanie odliczono mu pewną kwotę z podatku , ale nic w tej sprawie nie zrobiono. Obecnie ma zajętą emeryturę i chcą zająć posesję. Wiem , że umarzano kwoty większe. Czy ten człowiek zasłużył sobie na to ,żeby nasyłano na niego komornika?

· Andrzej Cejer – Jeszcze chciałbym wrócić do boiska sportowego. Wiem ,że w poprzedniej kadencji nie było nie było uchwały , żeby zdjąć płytę główną boiska. W Opaleniu tez mamy boisko gminne na , którym tez nic się nie robi. 

· Marek Barnik – Są takie rzeczy , które szwankują od lat. Proszę o odpowiedź w sprawie rozbudowy szkoły w Opaleniu z sala i termoizolacją. Jest to w tej chwili dla nas sprawa najważniejsza. Są  też i  inne jak zalewane pola , bo nie wyczyszczone są rowy melioracyjne i brak oświetlenia przy szkole oraz na mostku za kościołem. Chodzi o pojedyncze lamy , a nie już o całe oświetlenia.

· Roman Szwarc – Jako radny powiatu zdaję sobie sprawę , że nie należy dyskutować nad  uzasadnieniem ,ale chciałbym tylko powiedzieć ,że brak zapisów w protokólach nie znaczy ,że spotkań w sprawie szpitala nie było, bo spotkania  takie były i zapisy również. 

· Przewodniczący rady – Dziękuję. Podobne stanowisko do naszego zajmie Gmina Pelplin. Panie Burmistrzu , co z naszą Przychodnią? Czy jest już jakieś orzeczenie w tej sprawie? Wiadomo wszystkim ,że przychodnia się wali. Stąd moje pytanie. Na tym zamykam pkt 6 porządku obrad i przystępujemy do pkt 7 i 8 porządku obrad.

Punkt 7 i 8 

· Przewodniczący rady – Pkt 7 i 8 porządku obrad – odpowiedzi na zapytania i postulaty mieszkańców i radnych. Bardzo proszę. pani skarbnik Maria Olszewska.

· Maria Olszewska – Wnioski , które złożyli sołtysi i radni do budżetu zostały złożone do działu inwestycji i infrastruktury. Nie wiem jak mam ten budżet zamknąć . Jeśli ktoś wie to proszę chętnych do współpracy.

· Zbigniew Wronowski – Odpowiadał na pytania mieszkańców i interpelacje radnych.

· Sprawa środków dla sołtysów – Rady Sołeckie zostały wybrane i już powoli autorytet sołtysów się odbudowuje , a nas niewiele to kosztowało,

· Stadion w Gniewie – myślimy żeby coś z tym zrobić, wszystkie sprawy odnośnie boiska należy kierować do Dyrektora MGOS w Gniewie  , obecnie robimy ekspertyzę przychodni w Gniewie ponieważ  grunt zapada się razem z przychodnią.  Tez jest to sprawa bardzo ważna.

· Hala sportowa w Opaleniu –  w przyszłym roku, remont dachu po byłym sądzie, budowa 15 budynków socjalnych, dach i kotłownia w szkole w Opaleniu, kotłownia w OSP i naprawa dróg w gminie,

· Strażnik historii  i przyrody – nie mogę powiedzieć ze względu na tajemnicę służbową. Poza tym nic temu Panu nie obiecywałem Groby są zadbane,

· Oświetlenie – sytuacja jest bardzo trudna , prowadzimy boje z monopolistą oświetleniowym. Mamy podpisać umowę , ale tylko na rok,

· Mur obronny – tajemnica skarbowa,

· Targowisko miejskie – trwają badania , jutro mamy umówione spotkanie w tej sprawie.

· Andrzej Solecki – Tak jak poprzednio tak i tym razem  prosiłem żeby był pan Radca obecny na sesji bo  pan Burmistrz  mnie jako radnego  zignorował.  Mówił  ładnie dużo tylko nie na temat.

·  Zbigniew Wronowski – Mówię konkretnie na ważne tematy. 

· Anita Fortuna – Ja wiem ,że za boisko jest odpowiedzialny pan Dyrektor Hali , ale to nie jest tylko sprawa pana Dyrektora . Zbadajmy tę sprawę.

· Zbigniew Wronowski – Jeśli chodzi o zaoranie tego boiska to zrobiono to wczoraj.

· Przewodniczący rady – Dziękuję. Na tym zamykam pkt 7 i 8 porządku obrad i przystępujemy do pkt. 9.

Punkt 9

· Przewodniczący rady – Pkt. 9 porządku obrad – wolne wnioski. Proszę przewodniczącego Komisji Rewizyjnej pana radnego Andrzeja Banaszaka o odczytanie protokółów z kontroli.

· Andrzej Banaszak – Odczytał protokół z kontroli przeprowadzonej w Urzędzie Miasta i Gminy Gniew. Protokół  ten  znajduje się w teczce Komisji Rewizyjnej.

· Marek Barnik -  Odczytał również protokół z przeprowadzonej kontroli w Urzedzie Miasta i Gminy Gniew. Protokół ten  znajduje się w teczce Komisji Rewizyjnej.

· Andrzej Solecki – Czy Komisja Rewizyjna nie zwróciła uwagi na taką pozycję 467 zł  w m-cu lipcu  br. kiedy to rada nie działała , bo miała przerwę, a za rozmowy telefoniczne było 467zł? W innych miesiącach jest średnio 240 zł. Z jakiego powodu były tak wysokie koszty?

· Przewodniczący rady – Są to rozmowy za czerwiec, a nie za lipiec br. 

· Andrzej Solecki – Uważam ,że należy to sprawdzić.

· Przewodniczący rady – Telefony są od dzwonienia . Dzwoni się wtedy kiedy jest potrzeba. Przy okazji chciałbym poinformować radnych ,że mamy jako jedyne w powiecie tczewskim targowisko , które spełnia wymogi sanepidu. Tak tez jest ze składowiskiem. Czystość rzek i jezior zaliczana jest do I klasy czystości. Pokazały się nawet raki. Poprawiły się tez warunki na Wiśle i zaliczana jest do II klasy czystości. Jako też jedyni w powiecie tczewskim mamy strzeżone kąpielisko za , które otrzymaliśmy nagrodę. Dziękuję.

· Andrzej Banaszak – W   Leśnictwie Opalenie,  Koło Łowieckie „Knieja” w Tczewie prowadzi remont budynku gospodarczego celem adaptacji tych pomieszczeń na sale dydaktyczne dla młodzieży  i osób , które będą zajmować się tematyka łowiecką. Prace prowadzone są przy udziale Starostwa Powiatowego w Tczewie , Burmistrza w Gniewie i Koła Łowieckiego w Tczewie. 

· Andrzej Solecki – Dla mnie jest nie do pomyślenia ,żeby autor projektu nie był obecny na sesji. Bał się kolegów radnych powiatowych . Czy odbiór nagrody był ważniejszy? Mam tu załącznik , który był w teczce komisji rolnej. Gdybym był na komisji to powiedziałbym ,że jest to świstek , bo nie ma podpisu.

· Renata Dłużewska – Na uwagi kolegi do protokółu podarowałam sobie zabranie głosu , ale teraz go zabiorę. Wcześniej poinformowałam ,że będzie na komisji temat melioracji , ale kolega się nie pofatygował. Kolego Andrzeju melioracja dzieli się na dwa działy : melioracje szczegółowe i podstawowe. Na sesji się rozmawia , a nie wrzeszczy. Jeśli kolegi wystąpienie ma być     pod publikę , to powiem tylko ,że zapis w protokole był stosowny panie Radny, a na komisję trzeba było przyjść , a nie mówić teraz pod publikę.

· Janusz Karzyński – Ma być fundusz na melioracje w wysokości 130 ml euro. Aby otrzymać dotację trzeba mieć 20% środków własnych jeśli chodzi o  grunty prywatne. W tym roku jeszcze tych pieniędzy nie ma , ale my jako gmina powinniśmy się do tego przygotować.

· Anita Fortuna – Gdyby rolnicy chcieli składać projekty to najpierw taki projekt musi mieć gmina. 

· Andrzej Solecki – Ja tylko chciałem pomóc komisji rolnej wyegzekwować  pieniądze od pani Skarbnik i pana Burmistrza dla komisji rolnej.

· Maria Olszewska – W melioracji żadne pieniądze nie zginęły.

· Przewodniczący rady – Dziękuję. Pozwolą radni ,że odczytam jeszcze sprawozdanie ze złożonych oświadczeń majątkowych. Odczytał. Ww.  sprawozdanie stanowi załącznik do protokółu. Czy są jeszcze pytania? Nie widzę? Przystępujemy zatem do ustalenia terminu kolejnej sesji.

Termin sesji: 02 grudnia 2004 r. w Rakowcu.

Temat sesji : podatki na 2005 rok.

Na tym zamykam XXVIII sesję rady miejskiej w obecnej kadencji. Dziękuję wszystkim za przybycie i za rzeczową dyskusję. Godzina zakończenia sesji: 17:00.. Protokół sporządzono w dwóch jednobrzmiących egzemplarzach., jeden dla Burmistrza drugi dla rady. Na tym protokół zakończono.

Protokólowała:

