         Protokół Nr XXX/04

sesji Rady Miejskiej w Gniewie

odbytej dnia 30 grudnia 2004 r.



------------------------------------------------------

Godzina rozpoczęcia sesji 11:05.


Obradom przewodniczył:

Przewodniczący Rady Miejskiej w Gniewie – radny Piotr Mroziński i wiceprzewodniczący rady Franciszek Sumisławski.

Ponadto w obradach sesji uczestniczyli:

- Burmistrz Miasta i Gminy Gniew 


Bogdan Badziong

- Z-ca Burmistrza 
Miasta i Gminy Gniew

Zbigniew Wronowski

- Skarbnik Miasta i Gminy Gniew


Maria Olszewska

oraz pozostali goście wg listy obecności, która stanowi załącznik do protokółu.

Przewodniczący rady - Otwieram  XXX  sesję  Rady Miejskiej  w Gniewie .

 
Na podstawie listy obecności stwierdzam, że na sali jest wystarczająca ilość radnych do podejmowania prawomocnych uchwał i wniosków . 

Nieobecny z powodu choroby radny Edward Korkowski.

Lista obecności radnych stanowi załącznik do protokółu.

Witam Wysoką Radę, Burmistrzów, Sołtysów, zaproszonych  Gości oraz Mieszkańców miasta i gminy Gniew.


 Porządek obrad  oraz materiały radni otrzymali na piśmie. Jednakże przed sesją otrzymali radni  autopoprawkę do projektu budżetu na 2005 r. – Druk Nr B/210/04 oraz do projektu uchwały w sprawie  zmian w budżecie gminy na 2004 r. –Druk Nr B/212/04.  Poza tym otrzymali radni przed sesją nowy proponowany porządek obrad.  Z mojej strony więcej zmian nie ma . Czy  radni mają  inne propozycje do porządku obrad? Nie widzę? Przystępujemy zatem do głosowania. Kto z radnych jest za przyjęciem przedstawionego porządku obrad? Jednogłośnie. Dziękuję. Porządek obrad został przyjęty w następującym brzmieniu:

1. Sprawy organizacyjne: 
-      otwarcie sesji 

-      stwierdzenie ważności obrad

-      przyjęcie  porządku obrad

· przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji

2. Sprawozdanie Burmistrza z prac podejmowanych w okresie międzysesyjnym.

3. Budżet na 2005 r. – podjęcie uchwały- Druk Nr B/210/04.

4. Podjęcie uchwał w sprawie:

a) wytycznych dotyczących sposobu nazewnictwa ulic- Druk Nr B/206/04,

b) zatwierdzenia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych dla gminy Gniew na rok 2005 – Druk- Nr B/207/04,

c) określenia maksymalnej wysokości kredytu krótkoterminowego- Druk Nr B/208/04,

d) regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie miasta i gminy Gniew – Druk Nr B/128/04,

e) uchwalenia statutu Miejsko - Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Gniewie – Druk Nr B/211/04

f) zmiany budżetu na 2004 r.- Druk Nr B/212/04,

g) zmiany uchwały Nr XXV/165/04 Rady Miejskiej w Gniewie z dnia 29 lipca 2004 r. , w sprawie zaciągnięcia kredytu na realizację inwestycji pod nazwą „Rozbudowa i modernizacja istniejącej oczyszczalni ścieków i przepompowni P-2 w Gniewie oraz budowa sieci kanalizacji sanitarnej i kolektorów tłocznych wraz z pompowniami w miejscowościach wchodzących w skład systemu I kanalizacji sanitarnej: Gniew, Ciepłe, Gogolewo i Nicponia” – Druk Nr B/213/04.

5. Zapytania i postulaty mieszkańców. 
6. Interpelacje i zapytania radnych.

7. Odpowiedzi na zapytania i postulaty mieszkańców.

8. Odpowiedzi na  interpelacje i zapytania radnych.

9. Wolne wnioski i informacje.
10. Ustalenie terminu i tematu kolejnej sesji.

11. Zakończenie sesji.

Protokół poprzedniej sesji był  do wglądu w biurze rady , obecnie znajduje się przy liście obecności i proponuję przyjąć go bez odczytywania. Czy są uwagi do protokołu? Nie widzę? Kto z radnych jest za przyjęciem protokołu bez odczytywania? Jednogłośnie. Dziękuję. Przystępujemy  do pkt. 2 porządku obrad.







Punkt 2

· Przewodniczący rady – Pkt. 2 porządku obrad – sprawozdanie Burmistrza z prac podejmowanych w okresie międzysesyjnym. Bardzo proszę. Pan burmistrz Bogdan Badziong.

· Bogdan Badziong – Odczytał przygotowane sprawozdanie , które stanowi załącznik do protokółu.

· Przewodniczący rady – Dziękuję. Czy są pytania?  Nie widzę? Oddaje zatem przewodniczenie obrad mojemu zastępcy panu radnemu Franciszkowi Sumisławskiemu. Na tym zamykam pkt. 2 porządku obrad i przystępujemy do pkt. 3.

Punkt 3

· Franciszek Sumisławski – Pkt. 3 porządku obrad – budżet Gminy na 2005 rok- Druk Nr B/210/04. Chciałbym kilka słów na temat budżetu powiedzieć. Wszyscy radni zgodnie z ustawą o finansach publicznych otrzymali na dzień 15 listopada br. otrzymali projekt budżetu na 2005 rok. Zapoznaliśmy się z tym projektem , omówiliśmy go w komisjach gdzie pan Burmistrz i pani Skarbnik udzielali nam  odpowiedzi i wyjaśnień na zadawane pytania i teraz kiedy już wszystko sobie wyjaśniliśmy możemy podjąć tę uchwałę budżetową na 2005 rok. Budżet ten jest trudny i jak zwykle za mały na nasze potrzeby , ale Burmistrz i pani Skarbnik starali się go skonstruować tak ,żeby był on jak najbardziej realny. Najwięcej środków w tym budżecie pochłaniają szkoły , ale o tym wszyscy wiemy , że szkoły są bardzo kosztowne. Jest on po stronie dochodów i wydatków bardzo realny o czym już dowiedzieliśmy się podczas posiedzeń komisji. Zanim jednak przystąpimy do głosowania odczytam opinię RIO o tym projekcie. Odczytał – zał. do protokółu. Proszę teraz przewodniczącego Komisji Budżetowej o odczytanie opinii komisji.

· Janusz Karzyński – Odczytał opinię komisji Budżetowej w sprawie projektu budżetu Gminy na 2005 rok- zał. do protokółu.

· Andrzej Solecki – Odczytał swoją opinię w sprawie budżetu gminy na 2005 rok- zał. do protokołu.

· Andrzej Banaszak – Jak co roku tak i tym razem zebraliśmy się po to ,żeby uchwalić budżet na następny rok. Jest to podstawa do działania  Urzędu Gminy w przyszłym roku. W komisjach szeroko omówiliśmy ten projekt  budżetu  przy udziale pani Skarbnik i pana Burmistrza. (pewnie jeszcze się w tej sprawie wypowiedzą) . Dochody w stosunku do roku poprzedniego zostały minimalnie podwyższone , ale okazuje się ,że ostatecznie dochody są niższe niż w roku ubiegłym, a wpływ na to ma właśnie urealnienie tego budżetu. Jest to kwota niższa o 270.000 zł. Świadczy to o tym ,że budżet Państwa przerzuca obowiązki na gminy. Chociażby takie jak oświata. Kwota na rolnictwo jest zbyt niska i tu kolega Andrzej ma rację. Bo na melioracje jest tylko 20.000 zł. Jest to kwota zbyt niska i w przyszłym roku trzeba będzie się jeszcze bardziej w tym miejscu przyjrzeć się temu budżetowi. Andrzej tez mówił o Urzędzie Gminy, że zbyt dużo środków przeznacza się na administrację , ale na jedną  rzecz chciałbym zwrócić uwagę ,że za mało środków przeznaczyliśmy jeśli chodzi o środki na wygląd urzędu działalność urzędu. Ta kwota 90.000 zł jest zbyt mała na to wszystko co tam miało być zrobione. Wiemy ,że powinno być biuro interesanta . Przychodzą petenci i wystarczy spojrzeć tylko na te ściany . Są to takie zaszłości, że czas najwyższy żeby coś zmienić. Oświata temat rzeka. O tym się mówi w komisjach , jest zgodność co do tego ,że trzeba oszczędzać , żeby remontować te budynki i żeby też znalazły się środki na język angielski tak bardzo potrzebny. Ten budżet będzie bardzo trudny bo weszliśmy w bardzo dużą inwestycję, a środki nasze są skromne. Dziękuję.

· Przewodniczący rady – Budżet to temat trudny i zawsze pozostaje pewien niedosyt . Konstruując budżet proponuje ,żeby wykazać rubrykę należności. Jesteśmy zobowiązani do trzymania się w pewnych widełkach i dlatego dochody zależne od gminy kształtują się na   poziomie 36-38% dochodów.    Nie jest to konstrukcyjnie złe jeśli ktoś zakłada sobie rubrykę należności. Usłyszałem, że w 2004 r. wydatki na administrację publiczną  wzrosły. Planowane wydatki są mniejsze niż w 2004 r. Jest  mniej o około 38.000 zł.  

· Mariola Czwiklińska – Proszę kończyć dyskusję w tym temacie . Każdy swój pogląd już  wyraził w głosowaniu  na posiedzeniach komisji. 

· Przewodniczący rady – Subwencja oświatowa 7 333.349 zł , wydatki 9 920.825 zł , na oświatę wydajemy  około 2.600.00 zł. Budżet jest bardzo trudny, są inwestycje dotacje i kredyty. Możemy mieć umorzone dotacje i pożyczki, ale są określone wymagania. Śledzę budowę inwestycji tam gdzie wykonawcą jest „MITEX” i jeśli okaże się ,że oczyszczalnia nie ma wymaganych 

· parametrów wówczas następuje zwrot dotacji i pożyczek w 100%  i tu widzę zagrożenie. Dziękuję.

· Przewodniczący obrad – Przyjmuję wniosek pani radnej Marioli Czwiklińskiej , ale pozwolę sobie jeszcze na dwa zdania. Nie rozumiem jednego. My w budżecie nie planujemy środków na melioracje bo gmina nie prowadzi melioracji , co innego wodociągi. W komisjach już po raz kolejny podnoszono temat oświaty . My wiemy , że trzeba cos ze szkołami zrobić bo w szkołach są klasy gdzie jest po 5 uczniów. Trzeba zobowiązać Burmistrza ,żeby wyszedł z tym tematem do ludzi. Wcześniej czy później temat ten musi być ruszony. Gmina jest biedna i nie stać nas na utrzymanie wszystkich szkół. 

· Bogdan Badziong – Przygotowując budżet na 2005 rok chcieliśmy ,żeby był on bardziej czytelny niż w poprzednich latach dlatego daliśmy tak dokładne informacje o kredytach jak i o mieniu komunalnym. PO uchwaleniu budżetu przygotuję informację  dla radnych ,żeby wiedzieli kiedy i co ma być w gminie robione. Nie zgadzam się z radnym Soleckim  gdyż uczestniczyłem we wszystkich posiedzeniach komisji i takich pytań nie zadawał. Pytał natomiast o drogi , których nam przybyło , a w tej chwili ocenia budżet na niedostateczny. Żeby takie kryteria oceny głosić musi mieć do tego odpowiednie przygotowanie. Ilość środków finansowych  przypadająca na jednego mieszkańca w gminie jest najmniejsza w całym województwie. Trzeba wiedzieć co z budżetu gminy do czego się dodaje. Urząd jest w stanie katastrofalnym , a co do wynagrodzenia urzędników  to też mogę Komisji rewizyjnej przedstawić. A to ,że przybyło urzędników to dlatego ,że powstało GCI i trzeba było kogoś tam zatrudnić, poza tym była umowa do końca roku z PUP w Tczewie. Jeśli chodzi o melioracje to podlegają one marszałkowi,  a nie gminie. Niech więc robią  ci do , których to należy, a gmina będzie robić swoje rowy. Chcą robić strugę , ale nie wiadomo czyje są mostki. Okazuje się ,że większość tych mostków jest nasza, ale trzeba najpierw zrobić całą dokumentację. Była też mowa o oświacie .  Jest to trudny problem i zadanie do rozwiązania , ale trzeba iść w kierunku takim , jak to zrobiliśmy z przedszkolami. Może nie likwidować, ale łączyć. Jest to problem społecznie bardzo trudny , jednakże trzeba już powoli do  niego podchodzić. Nie można udawać ,że problemu nie ma. Wnoszę o przyjęcie uchwały budżetowej na 2005 rok. 

· Przewodniczący obrad – Dziękuję. Przystępujemy do głosowania. Kto z radnych jest za przyjęciem  uchwały budżetowej na 2005 rok wraz z autopoprawką? Za głosowało 13 osób. Kto przeciw? Przeciw głosowała 1 osoba. Głosów wstrzymujących nie było. Dziękuję. Uchwała budżetowa na 2005 rok została podjęta. Protokół z głosowania stanowi załącznik do protokołu. Przystępujemy do kolejnego  4 pkt. porządku obrad.

Punkt 4

· Przewodniczący obrad – Pkt. 4 porządku obrad – rozpatrywanie projektów uchwał. Jako kolejny projekt uchwały mamy Druk Nr B/206/04 w sprawie wytycznych dotyczących sposobu nazewnictwa ulic . Odczytał ww. projekt wraz z uzasadnieniem. Czy są uwagi do przedstawionego projektu? Nie widzę? Przystępujemy do głosowania. kto z radnych jest za podjęciem tej uchwały? Jednogłośnie. Dziękuję. Przystępujemy do kolejnego projektu uchwały.

· Kolejny projekt uchwały Druk Nr B/207/04 w sprawie zatwierdzenia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych dla gminy Gniew na rok 2005 – Druk- Nr B/207/04. Odczytał ww. projekt wraz z uzasadnieniem. Czy są uwagi do przedstawionego projektu? Nie widzę? Przystępujemy do głosowania. kto z radnych jest za podjęciem tej uchwały? Jednogłośnie. Dziękuję. Przystępujemy do kolejnego projektu uchwały.

· Kolejny projekt uchwały w sprawie określenia maksymalnej wysokości kredytu krótkoterminowego- Druk Nr B/208/04. Odczytał ww. projekt wraz z uzasadnieniem. Czy są uwagi do przedstawionego projektu? Nie widzę? Przystępujemy do głosowania. kto z radnych jest za podjęciem tej uchwały? Jednogłośnie. Dziękuję. Przystępujemy do kolejnego projektu uchwały.
· Kolejny projekt uchwały w sprawie regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie miasta i gminy Gniew – Druk Nr B/128/04. Odczytał ww. projekt wraz z uzasadnieniem. Czy są uwagi do przedstawionego projektu? Nie widzę? Przystępujemy do głosowania. kto z radnych jest za podjęciem tej uchwały? Jednogłośnie. Dziękuję. Przystępujemy do kolejnego projektu uchwały.
· Kolejny projekt uchwały w sprawie uchwalenia statutu Miejsko - Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Gniewie – Druk Nr B/211/04. Odczytał ww. projekt wraz z uzasadnieniem. Czy są uwagi do przedstawionego projektu? Bardzo proszę. pan radny Andrzej Solecki.

· Andrzej Solecki – Wnioskuję do Wysokiej Rady o to ,żeby z § 9 Statutu MGOPS w Gniewie  zdjąć pkt. 6 dotyczący administrowania z upoważnienia Burmistrza gminnymi lokalami socjalnymi. Jeśli to pozostawimy to będzie ewenement na skalę powiatu. Panie Burmistrzu my w tej chwili mamy gospodarkę mieszkaniową zleconą sp.  z  o.o. ZUK w Gniewie , który wybiera sobie budynki do administrowania. Nie tylko u nas lokatorzy nie płacą. Tak jest wszędzie. Powstają nowe instytucje , a więc możemy administrowanie budynków zlecić zupełnie komu innemu, ale nie opiece, która się na tym nie zna. Wnoszę o zdjęcie pkt. 6 z  § 9 statutu.

· Przewodniczący rady – Jest pisarski błąd w  § 10 ust. 1 – dwa razy są powtórzone wyrazy: „ na terenie” jeden  zapis proszę wykreślić. 

· Bogdan Badziong – Proponuje w  § 3 na początku projektu uchwały dopisać , że wykonanie uchwały powierza się Burmistrzowi i „Kierownikowi”. Są też drobne pomyłki w  zapisie . Zamiast pkt. 1.1, 2.2 po dwukropku proszę napisać  pkt. 1 a, b, c itd.   Poza tym w § 5 ust. 3 zamiast „imienny” ma być :” umieszczony” i w ust. 6 ma być na wniosek „kierownika” , a nie dyrektora. W rozdz. III § 11 jest dwa razy wyraz ośrodka napisany z małej litery , a ma być z dużej, w § 17 ust. 1 po wyrazie „rachunkowości”,  dopisać: „ i ustawie z dnia 21 sierpnia 1997 r. o gospodarce nieruchomościami”, a w ust. 2 po wyrazie „ finansowych” dopisać „rachunkowych i mienia”. Z mojej strony więcej zmian nie ma. Wnoszę o podjęcie tej uchwały.

· Andrzej Solecki- Proponuję ,żeby zajęły się tym inne jednostki jeśli ZUK sobie z tym nie radzi. Chętnie się tym zajmie kto inny.

· Bogdan Badziong – Proszę zrobić sobie licencję i zarządzać tymi budynkami.

· Przewodniczący obrad – Dziękuję. Przystępujemy do głosowania. 

· Andrzej Solecki – Czegoś nie rozumiem. Złożyłem  wniosek formalny i najpierw go trzeba przegłosować. 

· Przewodniczący obrad – Dziękuję. Przystępujemy do przegłosowania wniosku formalnego pana radnego Soleckiego. Kto z radnych jest za wykreśleniem ust. 6 z § 9 statutu MGOPS w Gniewie? Za głosowała 1 osoba. Kto jest przeciw? Przeciw głosowało 13 osób. Dziękuję. Wniosek został odrzucony. Przystępujemy do głosowania. Kto z radnych jest za podjęciem uchwały z proponowanymi poprawkami pana Burmistrza i pana radnego Mrozińskiego? Za głosowało 13 osób. Kto jest przeciw? Przeciw głosowała 1 osoba. Dziękuję. Uchwała została podjęta. Przystępujemy do kolejnego projektu uchwały. 

· Kolejny projekt uchwały w sprawie zmiany budżetu na 2004 r.- Druk Nr B/212/04. Odczytał ww. projekt wraz z autopoprawką i uzasadnieniem. Bardzo proszę. Pan radny Andrzej Solecki .

· Andrzej Solecki – W uzasadnieniu na ostatniej stronie pisze ,że zwiększono wydatki w kwocie 15.726 zł na zakład budżetowy . Jaki to zakład .

· Maria Olszewska – Dotyczy to  Szkoły Podstawowej w Rakowcu. Dostarczyłam tę autopoprawkę dziś przed sesją  i wnoszę o przegłosowanie tej  uchwały  wraz z autopoprawką. Informowałam już radnych w komisjach ,że  przed sesją tę autopoprawkę przedstawię. 

· Przewodniczący obrad – Dziękuję. Czy są jeszcze pytania w tej sprawie? Nie widzę? Przystępujemy do głosowania. Kto z radnych jest za podjęciem tej uchwały? Jednogłośnie. Dziękuję. Uchwała została podjęta. Przystępujemy do kolejnego projektu uchwały.

· Kolejny projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr XXV/165/04 Rady Miejskiej w Gniewie z dnia 29 lipca 2004 r. , w sprawie zaciągnięcia kredytu na realizację inwestycji pod nazwą „Rozbudowa i modernizacja istniejącej oczyszczalni ścieków i przepompowni P-2 w Gniewie oraz budowa sieci kanalizacji sanitarnej i kolektorów tłocznych wraz z pompowniami w miejscowościach wchodzących w skład systemu I kanalizacji sanitarnej: Gniew, Ciepłe, Gogolewo i Nicponia” – Druk Nr B/213/04. Odczytał ww. projekt wraz z uzasadnieniem. Czy są uwagi do przedstawionego projektu? Nie widzę? Przystępujemy do głosowania. Kto z radnych jest za podjęciem tej uchwały? Jednogłośnie. Dziękuję. Uchwała została podjęta. Na tym zakończyliśmy podejmowanie uchwał. Ogłaszam 10 minut przerwy.

· Przerwa 10 minut.

· Przewodniczący obrad – Wznawiam obrady po przerwie. Zamykam pkt. 4 i przystępujemy do pkt. 5 porządku obrad.

Punkt 5

· Przewodniczący  obrad – Pkt. 5 porządku obrad – zapytania i postulaty mieszkańców. Bardzo proszę. Pan Henryk Krause.

· Henryk Krause – Dlaczego z  internatu zniknęła  strona dotycząca budowy oczyszczalni ścieków?

· Henryk Kordecki – Czy aresztowanie przedstawicieli firmy „Mitex” nie będzie miało wpływu na  naszą inwestycję?

· Zdzisław Leszczyński – Brak współpracy z Komisją Rolną. Tylko raz byliśmy na posiedzeniu komisji . Z przykrością muszę stwierdzić ,że wielu rolników posiada bardzo małą wiedzę na temat Unii Europejskiej. Brak jest spotkań z rolnikami i informowania ich . Rolnik musi znać nie tylko potrzeby, możliwości , ale też i zagrożenia jakie wynikają ze składania wniosków. Czuję się zawiedziony ,że Komisja Rolna nie współpracuje z Izbami Rolnymi . Kiedyś nawet nie otrzymywałem zaproszenia na sesje. Teraz po interwencji u Przewodniczącego zaproszenia na sesje otrzymujemy.

· Andrzej Solecki – Składałem interpelację na piśmie i proszę o jej odczytanie.

· Bogusław Kowalski – Popieram tu pana Leszczyńskiego , bo uważam ,że jak najbardziej powinna być współpraca Komisji Rolnej z Izbą Rolną , bo dużo możemy się od nich dowiedzieć.

· Grzegorz Wasielewski – Nawiązując do współpracy Komisji Rolnej z Izbą Rolną to należałoby połączyć posiedzenia. Mam też sprawę drogi , która po wycince  drzew z Gogolewa do osad została dosyć mocno uszkodzona. Czy można ją w jakiś sposób naprawić?

· Marek Barnik – Chciałbym uzyskać informacje na temat składowania okryć dachowych jeśli chodzi o eternit. Czy jest gdzieś możliwość składowania jego? W Opaleniu brak jest pokryw na studzienkach. Grozi to wypadkiem.

· Przewodniczący obrad – Kiedy w Rakowcu zostanie z powrotem założony automat telefoniczny , który został zdjęty? Czy są jeszcze pytania? Nie widzę? Zamykam pkt. 5 porządku obrad i przystępujemy do pkt. 7, a potem wrócimy do pkt. 6.

Punkt 7

· Przewodniczący obrad – Pkt. 7 porządku obrad – odpowiedzi na zapytania i postulaty mieszkańców . Bardzo proszę. Pan wiceburmistrz Zbigniew Wronowski.

· Zbigniew Wronowski – Proszę o szczegółowe dane w sprawie tej strony internetowej.

· Henryk Krause – Pan  Sekretarz powiedział ,że strona ta zniknęła w związku ze zmianą operatora. 

· Zbigniew Wronowski – Tak. Są to chwilowe problemy techniczne , ale strona ta wróci. Jeśli chodzi o „Mitex”  jesteśmy zaniepokojeni tą sprawą.

· Bogdan Badziong – Współpracujemy z Izbą Rolniczą  i uważamy ,że ta współpraca jest jak najbardziej wskazana i istotna. Podczas wyborów do Izb Rolniczych wspieraliśmy rolników  transportem. Wiem ,że z materiałami jest trudniej , ale jeśli tylko jest coś do przekazania to chętnie w „Nowinach”  umieścimy. Chcemy wprowadzić do „Nowin „ takie wkładki jak ma Pelplin. Współpracujemy też z „ Radiem  Głos”. Może to i nasza wina ,że nie spotykamy się raz na kwartał z rolnikami , ale jesteśmy chętni do współpracy i dobrze byłoby ,żeby się spotykać z rolnikami. Jest w gminie od tego typu kontaktów pracownik pan Adam Klimczak Jeśli są jakieś informacje do przekazania  gminie to bardzo szybko zostaną przekazane rolnikom.

· Zdzisław Leszczyński – Przepisy bardzo często się zmieniają Ludzie poprzepisywali gospodarstwa , a nie ma jeszcze ustawy , która przyznawałaby im renty. Brak jest przepisów i informacji. 

· Bogdan Badziong – Co miesiąc przed sesja spotykamy się z Sołtysami i nic nie stoi na przeszkodzie ,żebyście i Wy na te spotkania przychodzili. Zapraszam Pana do siebie. Ustalimy pewne ramy tych spotkań .

· Renata Dłużewska – Niestety , ale  wychodzą zaproszenia do przedstawicieli Izb Rolniczych. Jeśli zaś chodzi o współpracę to musi być wola  obu stron. My też żadnych informacji o spotkaniu Izb Rolniczych nie wiemy i zaproszeń na spotkania nie otrzymujemy. W jednym z wczesniejszych spotkań uczestniczyłam , a obecnie nikt nas nie zaprasza. Jeśli chodzi o melioracje wnioski w tej sprawie składaliśmy. Jesteśmy otwarci na współpracę. 

· Przewodniczący obrad – Komisja Rolna nie jest od informowania rolników o Unii Europejskiej. My o tym na komisjach nie rozmawiamy. A jeśli Komisja Rolna chce współpracować z Izbą Rolniczą  i jest taka potrzeba to zaproszenie do Pana wyślemy.

· Zdzisław Leszczyński – Ja wiele rzeczy nie wiem co się w gminie dzieje, bo na piwo do sklepu nie chodzę i muszę się dowiadywać innymi drogami. A rozmowy dużo dają.

· Bogdan Badziong – Spotkania z Sołtysami raz w miesiącu organizuje Urząd Gminy , a nie Komisja Rolna. Im pośredników po drodze mniej tym lepiej. Jeśli chodzi o informacje to proszę zawsze przyjść do mnie,  do Gminy,  jestem  zawsze i o wszystkim chętnie poinformuję.

· Droga do Gogolewa – tam faktycznie była wycinka drzew. Spróbujemy to uporządkować. 

· Urządzenia telekomunikacyjne - są telekomunikacji i nic nam do tego.

· Składowanie eternitu – staramy się ,żeby mógł być składowany na naszym składowisku odpadów.

· Droga w Opaleniu – będzie robiona na wiosnę. Mamy na razie informację słowna od pana Dyrektora. Dziękuję. 

· Przewodniczący rady – Kilka informacji. W dniu 22 grudnia 2004 roku uczestniczyłem w spotkaniu w szpitalu w Gniewie wraz z pracownikami Urzędu . Wszyscy składali deklaracje ,że sprzęt zakupiony przez społeczeństwo i instytucje pozostanie w Gniewie. Oddział jest w likwidacji do dnia 28 lutego 2005 r. Powiedziano nam ,że sprzęt , który należy do Gminy ma być ze szpitala zabrany do Urzędu. Pytam co? Urząd będzie robił gastroskopię , albo USG? W środę 05 stycznia 2005 r. ma się odbyć w Urzędzie spotkanie w sprawie służby zdrowia. Deklaracje swoją drogą ,a życie swoją. Proszę o zapisanie sobie panie Burmistrzu terminu i godziny tego spotkania. Środa 05.01.2005 r. –godz. 10:00 w Urzędzie. ZOZ wyrzuca nas z pomieszczeń albo każe płacić dzierżawę. Dziękuję.

· Andrzej Solecki – W Radiu Głos nie było informacji o sesji. Mamy wspólpracę z Radiem Głos więc dajmy te informacje , bo mieszkańcy mówią ,że informacji nie ma.

· Przewodniczący rady – Była informacja dziś rano. Wcześniej rzeczywiście zupełnie wyleciało mi to z pamięci. Kończąc dzisiejszą sesję życzę wszystkim Szczęśliwego Nowego  2005 Roku. Termin kolejnej sesji 27 stycznia 2005 r.  Na tym zamykam XXX sesję rady Miejskiej w obecnej kadencji. Dziękuję wszystkim za przybycie i za rzeczową dyskusję. Na tym protokół zakończono. Protokół sporządzono w dwóch jednobrzmiących egzemplarzach. Jeden dla Burmistrza drugi dla rady. Godzina zakończenia sesji; 14:00.

· Protokołowała:
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