       Protokół Nr XXXI/05

sesji Rady Miejskiej w Gniewie 

odbytej dnia 27 stycznia 2005 r.




-------------------------------------------------------

Godzina rozpoczęcia sesji 11:05.


Obradom przewodniczyli:

Przewodniczący Rady Miejskiej w Gniewie – radny Piotr Mroziński i wiceprzewodniczący rady Franciszek Sumisławki.

· Ponadto w obradach sesji uczestniczyli:

· Burmistrz Miasta i Gminy Gniew 


Bogdan Badziong

· Za-ca Burmistrza Miasta i Gminy Gniew 
Zbigniew Wronowski

· Za –ca skarbnika Miasta i Gminy Gniew 
Elżbieta Machlus

 

- Przewodniczący rady - Otwieram  XXXI sesję  Rady Miejskiej  w Gniewie . 

Na podstawie listy obecności stwierdzam, że na sali jest  14 radnych, a więc  wystarczająca ilość radnych do podejmowania prawomocnych uchwał i wniosków . Lista obecności radnych i zaproszonych gości stanowi załącznik do protokółu. Nieobecny, usprawiedliwiony z powodu choroby pan radny Edward Korkowski. 
Witam Wysoką Radę, Burmistrzów, zaproszonych  Gości oraz Mieszkańców  Miasta i Gminy Gniew. W dniu dzisiejszym przypada 60 rocznica Wyzwolenia Obozu Koncentracyjnego „Auschwitz –Birkenau”. Dlatego dla uczczenia tej rocznicy oraz w związku ze śmiercią Wielkiego Polaka Jana Nowaka- Jeziorańskiego proponuję uczczenie tych dwóch wydarzeń minutą ciszy.  Uczczono. Dziękuję. 

Poza tym   dziś mija 85 lat od chwili gdy Wojska Błękitnej Armii Józefa Hallera wkroczyły do Gniewu. Wówczas to Gniew został wyzwolony.  


  Porządek obrad  oraz materiały radni otrzymali na piśmie. Jednakże przed sesją otrzymali radni  nowy proponowany porządek obrad, autopoprawkę do Druk B Nr /209/04 i  autopoprawkę do Druk Nr B/219/05 .  Ponieważ pana Burmistrza nie będzie na pierwszej części sesji proponuję w  pkt. 2 porządku obrad – oświadczenie rady , a  sprawozdanie Burmistrza w pkt.8 . Pozostałe pkt. w kolejności. Poza tym podczas obrad sesji przybędzie do nas pan Komendant Policji z Tczewa , który przedstawi nam propozycje w związku z nadaniem Policji sztandaru . Z mojej strony więcej zmian nie ma . Czy  radni mają  inne propozycje do porządku obrad? Bardzo proszę. Pan radny Andrzej Solecki .

· Andrzej Solecki –  W związku z 85  Rocznicą Wyzwolenia Gniewu proponuję w pkt. 2 krótkie wystąpienie z tej okazji , a w pkt. 3 oświadczenie rady. 

· Przewodniczący rady –  W pkt. 2 mamy już oświadczenie proponuję w innym pkt. Proszę o przegłosowanie porządku obrad.  Kto z radnych jest za  przyjęciem przedstawionego porządku obrad? Jednogłośnie. Dziękuję. Porządek obrad został przyjęty w następującym brzmieniu:

1. Sprawy organizacyjne: 
-      otwarcie sesji 

-      stwierdzenie ważności obrad

-      przyjęcie  porządku obrad

· przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji

2.  Oświadczenie rady w sprawie  PZD.

3. Sprawozdanie z działalności Komisji Rewizyjnej za 2004 rok – przewodniczący komisji  radny Andrzej Banaszak.

4. Sprawozdanie z działalności Rady Miejskiej za 2004 rok – przewodniczący rady Piotr Mroziński.

5. Podjęcie uchwał w sprawie:

a) określenia opłaty adiacenckiej z tytułu wzrostu wartości nieruchomości w wyniku rozwoju infrastruktury technicznej na terenie miasta i gminy Gniew- Druk Nr B/209/04,

b) zatwierdzenia planu rozwoju miejscowości dla sołectwa Kolonia Ostrowiska- Druk Nr B/215/05,

c) zatwierdzenia planu rozwoju miejscowości dla sołectwa Kursztyn- Druk Nr B/216/05,

d) zatwierdzenia planu rozwoju miejscowości dla sołectwa Półwieś- Druk Nr B/217/05,

e) zmian budżetu gminy na 2005 rok- Druk Nr B/219/05,

f) zmiany uchwały Nr XXV/165/04 Rady Miejskiej w Gniewie dnia 29 lipca 2004 r. w sprawie zaciągnięcia kredytu na realizacje inwestycji pod nazwą: „Rozbudowa i modernizacja istniejącej oczyszczalni ścieków i przepompowni P-2 w Gniewie oraz budowa sieci kanalizacji sanitarnej i kolektorów tłocznych wraz z pompowniami w miejscowościach wchodzących w skład systemu I kanalizacji sanitarnej” : Gniew, Ciepłe, Gogolewo i Nicponia – Druk Nr B/220/05,

g) zaciągnięcia kredytu na realizację inwestycji pod nazwą: „Rozbudowa i modernizacja istniejącej oczyszczalni ścieków i przepompowni P-2 w Gniewie oraz budowa sieci kanalizacji sanitarnej i kolektorów tłocznych wraz z pompowniami w miejscowościach wchodzących w skład systemu I kanalizacji sanitarnej” : Gniew, Ciepłe, Gogolewo i Nicponia – Druk  

h) utworzenia rachunku dochodów własnych w jednostce budżetowej gminy Gniew – Druk Nr B/225/05.

6. Zapytania i postulaty mieszkańców. 
7. Interpelacje i zapytania radnych.

8. Sprawozdanie Burmistrza z prac podejmowanych w okresie pomiędzy sesjami.

9. Odpowiedzi na zapytania i postulaty mieszkańców.

10.  Odpowiedzi na  interpelacje i zapytania radnych.

11.  Zatwierdzenie planów pracy komisji problemowych rady na 2005 rok.

12.  Wolne wnioski i informacje.
a) upoważnienie Komisji rewizyjnej do kontroli.

13.  Ustalenie terminu i tematu kolejnej sesji.

14.  Zakończenie sesji.

Protokół poprzedniej sesji był do wglądu w biurze rady , obecnie znajduje się przy liście obecności i proponuję przyjąć go bez odczytywania . Kto z radnych jest za przyjęciem protokółu bez odczytywania? Jednogłośnie. Dziękuję.  Przystępujemy do pkt. 2 porządku obrad.







Punkt 2

· Przewodniczący rady – Pkt. 2 porządku obrad – oświadczenie rady miejskiej w sprawie PZD. Bardzo proszę. pan Kazimierz Boczkowski.

· Kazimierz Boczkowski – Było możliwe dotychczas  utrzymanie  ogródków działkowych przez działkowców , ale obecnie przy zmianie ustawy o ogrodach działkowych dochodzi do tego ,że  nie każdego będzie stać na to, żeby utrzymać ten ogród. Co rocznie PZD  ustala wyższą stawkę na , którą my nie mamy wpływu. Jest to grupa ludzi żyjąca z nas i za nasze pieniądze. Chodzi nam o to, żeby działkowiec stał się podmiotem , a nie przedmiotem. Dlatego  wystąpiliśmy z listem otwartym do Posłów do Rady Miejskiej o poparcie nas w tych działaniach. A zmierzamy w kierunku utworzenia autonomicznego związku działkowców. 

· Przewodniczący rady – Dziękuję. Odczytam teraz oświadczenie rady w tej sprawie i uzasadnienie. Czy ktoś z radnych chciałby w tej sprawie zabrać głos?  Bardzo proszę. Pan burmistrz Zbigniew Wronowski.

· Zbigniew  Wronowski – Proponuję dopisać datę. Oświadczenie rady Miejskiej w Gniewie z dnia 27 stycznia 2005 r.

· Przewodniczący rady – Dziękuję. Dopisujemy datę. Będzie Oświadczenie Rady Miejskiej z dnia 27 stycznia 2005 r. Bardzo proszę. Pan radny Andrzej Solecki.

· Andrzej Solecki – Spotkał mnie pan Prezes Ogrodu Działkowego „Marysieńka” i powiedział ,że ich zarząd chce ,żeby było tak jak jest. Może należałoby dopisać nazwę tego ogrodu? Na przykład Ogrody Działkowe Jana III Sobieskiego?

· Kazimierz Boczkowski – Ja rozmawiałem z działkowcami  pozostałych ogrodów i z Zarządem też , dlatego stwierdzam ,że jest to opinia tylko jednej osoby. Dziękuję.

· Zbigniew Wronowski – Oświadczenie mówi o podjęciu działań , a więc jeśli nawet inni nie chcą tych działań podejmować to   niech ich nie podejmują. My popieramy tych , co chcą te działania podejmować. Treść tego oświadczenia pasuje i do jednego działania  i do drugiego jeśli wcale te działania nie zostaną podjęte. 

· Andrzej Solecki – Wyjątkowo w tym wypadku wypowiedź pana Prezesa i pana Burmistrza mnie przekonała , a więc wycofuję swoją informację. Wcale nie chodziło mi o głosowanie  mojej informacji.

· Przewodniczący rady – Dziękuję. Przystępujemy do głosowania. Kto z radnych jest za podjęciem tego  oświadczenia z poprawka? Jednogłośnie. Dziękuję.  Zamykam pkt. 2  porządku obrad i przystępujemy do pkt 3.


Punkt 3

· Przewodniczący rady- Pkt. 3 porządku obrad – sprawozdanie z działalności Komisji Rewizyjnej za 2004 rok. Bardzo proszę. Pan przewodniczący Komisji Andrzej Banaszak .

· Andrzej Banaszak -  Odczytał sprawozdanie- zał. do protokółu.

· Przewodniczący rady – Dziękuję. Czy są pytania? Nie widzę? Na tym zamykam pkt. 3 porządku obrad i przystępujemy do pkt. 4.


Punkt 4

· Przewodniczący rady – Pkt. 4 porządku obrad – sprawozdanie z działalności Rady Miejskiej za 2004 rok. Odczytał – zał. do protokółu. Czy są pytania ? Nie widzę? Zamykam pkt. 4 porządku obrad i przystępujemy do pkt. 5.


Punkt 5

· Przewodniczący rady – Pkt. 5 porządku obrad – podjęcie uchwał i oddaję teraz przewodniczenie obradom memu zastępcy panu Franciszkowi Sumisławskiemu.

· Przewodniczący obrad – Jako pierwszy mamy projekt uchwały w sprawie określenia opłaty adiacenckiej z tytułu wzrostu wartości nieruchomości w wyniku rozwoju infrastruktury technicznej na terenie miasta i gminy Gniew- Druk Nr B/209/04. Odczytał ww. projekt wraz z uzasadnieniem i autopoprawką. Bardzo proszę. pan radny Andrzej Solecki.

· Andrzej Solecki – Proponuję z autopoprawki wykreślić słowo „jednorazowo” bo inne inwestycje będą już pod innymi tytułami.

· Zbigniew Wronowski – Uwaga słuszna , przyjmujemy. Pozwolę sobie odczytać uzasadnienie , bo jest ono najważniejsze. Odczytał.  

· Przewodniczący obrad – Dziękuję. Czy są pytania? Nie widzę? Przystępujemy do głosowania. Kto z radnych jest za podjęciem tej uchwały? Jednogłośnie. Dziękuję. Uchwała została podjęta. Przystępujemy do kolejnego projektu uchwały. 

· Kolejny projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia planu rozwoju miejscowości dla sołectwa Kolonia Ostrowiecka- Druk Nr B/215/05. Odczytał ww. projekt wraz z uzasadnieniem. Czy są uwagi do projektu? Bardzo proszę. Pan radny Grzegorz Wasielewski.

· Grzegorz Wasielewski – W pkt. 7 tych planów jest mowa o finansowaniu. Jak się ma przyjęcie tego planu do czasu uzyskania środków z ERDF? Czy to jest proces długofalowy czy będzie możliwe uzyskanie tych środków w danym roku?

· Zbigniew Wronowski – Środki uzyskuje się drogą konkursową. My chcąc uzyskać środki musimy przystąpić do konkursu.  Nie mamy żadnej gwarancji  ,że ten konkurs wygramy . I jeśli nawet tych środków nie otrzymamy to będziemy próbowali w inny sposób je pozyskać. Może od sponsorów , a może będą to środki gminne.

· Grzegorz Wasielewski – Uchwalamy plan dla kilku miejscowości jednocześnie . Czy będzie zachowana jakaś hierarchia zgłaszania tych  planów do funduszu?

· Zbigniew Wronowski – Musimy szczegółowo się nad tym zastanowić. Występujemy dla trzech miejscowości , a środki możemy otrzymać dla jednej albo dla żadnej dlatego musimy się nad tym poważnie zastanowić. Trzeba zrobić tak ,żeby zyskać jak najwięcej 

· Przewodniczący obrad – Dziękuję. Przystępujemy do głosowania. kto z radnych jest za podjęciem tej uchwały? Jednogłośnie. Dziękuję. Uchwała została podjęta . Przystępujemy do kolejnego projektu uchwały.

· Kolejny projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia planu rozwoju miejscowości dla sołectwa Kursztyn- Druk Nr B/216/05. Odczytał ww. projekt wraz z uzasadnieniem. Czy są uwagi do przedstawionego projektu? Nie widzę? Kto z radnych jest za podjęciem tej uchwały? Jednogłośnie. Dziękuję. Uchwała została podjęta. Przystępujemy do kolejnego projektu uchwały.

· Kolejny projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia planu rozwoju miejscowości dla sołectwa Półwieś- Druk Nr B/217/05. Odczytał ww. projekt wraz z uzasadnieniem. Czy są uwagi do projektu? Nie widzę? kto z radnych jest za podjęciem tej uchwały? Jednogłośnie. Dziękuję. Uchwała została podjęta. Przystępujemy do kolejnego projektu uchwały.

· Kolejny projekt uchwały w sprawie zmian budżetu gminy na 2005 rok- Druk Nr B/219/05. Odczytał ww. projekt wraz z uzasadnieniem.  Bardzo proszę panią skarbnik Elżbietę Machlus o przedstawienie projektu wraz z autopoprawką.

Elżbieta Machlus - W § 2 do niniejszej uchwały dopisuje się następujące punkty:

Punkt 2 o brzmieniu:„Skreśla się pkt 2 Wniesienie wkładów do Spółki ZUK, dział 700 wartość 124.600 zł”,

Punkt 3 o brzmieniu: „Dopisuje się pkt 12 Wydatki inwestycyjne związane 
z remontem świetlicy wiejskiej w Kolonii Ostrowickiej, dział 921, wartość 33.000 zł”,

Punkt 4 o brzmieniu: „Dopisuje się pkt 13 Wydatki inwestycyjne związane z budową boiska sportowego i placu zabaw w Kursztynie, dział 926, wartość 60.000 zł”,

Punkt 5 o brzmieniu: „Dopisuje się pkt 14 Wydatki inwestycyjne związane z budową kąpieliska we wsi Półwieś, dział 926, wartość 60.000 zł”.

Wprowadza się nowy § 3 o brzmieniu:

„Wprowadza się zmianę do Załącznika Nr 3 uchwały Nr XXX/209/04 Rady Miejskiej w Gniewie z dnia 30 grudnia 2004 r. stanowiącej Załącznik Nr 3 po zmianie – Prognoza przychodów i rozchodów budżetu gminy Gniew na 2005 rok”.

Wprowadza się § 4 o brzmieniu:

„Wprowadza się zmianę do Załącznika Nr 2a uchwały Nr XXX/209/04 Rady Miejskiej w Gniewie z dnia 30 grudnia 2004 r. stanowiącej Załącznik Nr 4 po zmianie – Dochody i Wydatki na 2005 rok związane z realizacją zadań zleconych z zakresu administracji rządowej.

Wprowadza się § 5 o brzmieniu:

„Wprowadza się zmianę do Załącznika Nr 5 uchwały Nr XXX/209/04 Rady Miejskiej w Gniewie z dnia 30 grudnia 2004 r. stanowiącej Załącznik Nr 5 po zmianie – Przychody i wydatki jednostek prowadzących działalność w formie gospodarki pozabudżetowej na 2005 rok”.

Wprowadza się § 6 o brzmieniu:

„Wprowadza się zmianę do Załącznika Nr 9 uchwały Nr XXX/209/04 Rady Miejskiej w Gniewie z dnia  30 grudnia 2004 r. stanowiącej Załącznik Nr 6 po zmianie – Prognoza długu budżetu gminy na dzień 31.12.20004 i lata następne”.

W związku z wejściem w życie ustawy z dnia 25 listopada 2004 r. o zmianie ustawy o finansach publicznych oraz zmianie niektórych ustaw ulega likwidacji rachunek środków specjalnych, na który wpłacano opłaty za zajęcie pasa drogowego.

W związku z powyższym po stronie dochodów wprowadza się zmianę 
w dziale 600 „Transport i łączność”.

W kolumnie „Zwiększenia” kwotę 33.000 zł zastępuje się kwotą 66.341 zł, 
w kolumnie „Plan po zmianach” kwotę 54.000 zł zastępuje się kwotą 87.341 zł.

W rubryce „Wyszczególnienie” wprowadza się zapis „Wpływy z innych lokalnych opłat pobieranych przez jednostki samorządu terytorialnego na podstawie odrębnych ustaw”.

W kolumnie „Zwiększenia” wprowadza się kwotę 33.341, w kolumnie „Plan po zmianach” wprowadza się kwotę 33.341.

W rubryce „Dochody ogółem”, w kolumnie „Zwiększenia” kwotę 52.747 zastępuje się kwotą 86.088 zł, w kolumnie „Plan po zmianach” kwotę 25.695.296 zł zastępuje się kwotą 25.728.637 zł.

W związku z wprowadzonymi dochodami nastąpiły również zmiany do planu wydatków. W dziale 600 „Transport i łączność”, w kolumnie „Zwiększenia” kwotę 33.000 zł zastępuje się kwotą 66.341 zł, w kolumnie „Plan po zmianach” kwotę 406.000 zł zastępuje się kwotą 439.341 zł.

Wprowadza się rozdział 60016 „Drogi publiczne gminne”, w kolumnie „Plan przed zmianą” – kwotę 352.000 zł, w kolumnie „Zwiększenia” kwotę 33.341 zł, w kolumnie „Plan po zmianach” kwotę 385.341 zł.

Wprowadza się zapis „I Wydatki bieżące”, w kolumnie „Plan przed zmianą” kwotę 292.000 zł, w kolumnie „Zwiększenia” – kwotę 33.341 zł, 
w kolumnie „Plan po zmianach” – kwotę 325.341 zł.

Ponadto dokonuje się zmiany dotyczącej przeniesienia środków z rezerwy celowej (oświatowej) w kwocie 6.000 zł.

W dziale 758, rozdz. 75918, § 4810 usuwa się zapis „Rezerwa ogólna”, 
a wprowadza „Rezerwa celowa (oświatowa)”. W kolumnie „Plan przed zmianą” kwotę 156.930 zł zastępuje się kwotą 250.000 zł, w kolumnie „Plan po zmianach” kwotę 150.930 zastępuje się kwotą 244.000 zł.

W związku z wprowadzonymi punktami 3, 4 i 5 § 2 niniejszej uchwały dokonuje się zmian do planu wydatków majątkowych.

Wprowadza się dział 921 „ Kultura i ochrona dziedzictwa narodowego” 
w kolumnie „Plan przed zmianą” – kwotę 1.240.550 zł, w kolumnie  „Zwiększenia” kwotę 33.000 zł, w kolumnie „Plan po zmianach” kwotę 1.273.550 zł.

Wprowadza się rozdział 92105 „Pozostałe zadania w zakresie kultury”, 
w kolumnie „Plan przed zmianą” kwotę 107.912 zł, w kolumnie „Zwiększenia” kwotę 140.912 zł.

Wprowadza się zapis „II Wydatki majątkowe”, w kolumnie „Zwiększenia” kwotę 33.000 zł, w kolumnie „Plan po zmianach” kwotę 
33.000 zł.

Wprowadza się § 6050 „Wydatki inwestycyjne jednostek budżetowych”, w kolumnie „Zwiększenia” kwotę 33.000 zł, w kolumnie „Plan po zmianach” kwotę 33.000 zł.

Ponadto wprowadza się dział 926 „Kultura fizyczna i sport”, w kolumnie „Plan przed zmianą” kwotę 708.040 zł, w kolumnie „Zwiększenia” kwotę 120.000 zł, w kolumnie „Plan po zmianach” kwotę 828.040 zł.

Wprowadza się rozdział 92605 „Zadania w zakresie kultury fizycznej 
i sportu”, w kolumnie „Zwiększenia” kwotę 120.000 zł, w kolumnie „Plan po zmianach” kwotę 120.000 zł.

Wprowadza się zapis „II Wydatki majątkowe”, w kolumnie „Zwiększenia” kwotę 120.000 zł, w kolumnie „Plan po zmianach” kwotę 120.000 zł.

Wprowadza się § 6050 „Wydatki inwestycyjne jednostek budżetowych”, w kolumnie „Zwiększenia” kwotę 120.000 zł, w kolumnie „Plan po zmianach” kwotę 120.000 zł.

W związku z powyższym zmianie ulega również ogólna kwota zwiększeń i plan po zmianach. W rubryce „Wydatki ogółem” w kolumnie zwiększenia kwotę 68.753 zł zastępuje się kwotą 255.094 zł, w  kolumnie „Plan po zmianach” kwotę 32.155.634 zł zastępuje się kwotą 32.341.975 zł. 

Wprowadza się nowy § 7 o brzmieniu: „W § 11 uchwały budżetowej Nr XXX/209/04 Rady Miejskiej w Gniewie z dnia 30 grudnia 2004 r. dopisuje się ust. 7 o treści:

7) poręczenia kredytów w roku budżetowym 2005 do kwoty 80.000 zł 
w przedziale czasowym od 01.02.2005 do 31.12.2010 r.”

Dotychczasowy nr § 7 zmienia się na § 8.

Dopisuje się do uzasadnienia projektu uchwały dalszą część jak niżej:

Potrzeba udzielenia poręczeń kredytów wystąpiła na skutek wniosku w tej  sprawie nowej spółki komunalnej EKO – GNIEW, która w 2004 r. nie zdołała zaciągnąć zaplanowanego kredytu w BOŚ z powodu przewlekłości procedur przedkredytowych.

W związku z tym niewykorzystana część poręczenia z ubiegłego roku 
w kwocie maksymalnej 80.000 zł w skali 1:1 w przedziale czasowym 01.02.2005 r. do 31.12.2010 r. powinna być udostępniona w roku bieżącym.

Udzielenie poręczenia przez burmistrza nastąpi jedynie po wcześniejszym przyjęciu przez zgromadzenie wspólników spółki „EKO – GNIEW” uchwały gwarantującej bezwarunkowe objęcie przez gminę Gniew dodatkowych udziałów w tej spółce w wysokości ewentualnie wypłaconych kwot poręczenia kredytów.

Skutki finansowe udzielenia poręczeń kredytowych na tym etapie, to jedynie większe wykorzystanie limitu 60% stopnia zadłużenia gminy z ustawy 
o finansach publicznych, gdzie posiadamy aktualnie bezpieczną rezerwę.

· Przewodniczący obrad – Dziękuję. Czy są pytania? Bardzo proszę. pan radny Marek Barnik .

· Marek Barnik – Czy tylko zmiana prawa powoduje to ,że środki specjalne zamieniają się na dochody własne? 

· Elżbieta Machlus – Tak.

· Przewodniczący obrad – dziękuję. Kto z radnych jest za podjęciem tej uchwały z autopoprawką? Jednogłośnie. Dziękuję. Uchwała została podjęta. Przystępujemy do kolejnego projektu uchwały.

· Kolejny projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr XXV/165/04 Rady Miejskiej w Gniewie dnia 29 lipca 2004 r. w sprawie zaciągnięcia kredytu na realizacje inwestycji pod nazwą: „Rozbudowa i modernizacja istniejącej oczyszczalni ścieków i przepompowni P-2 w Gniewie oraz budowa sieci kanalizacji sanitarnej i kolektorów tłocznych wraz z pompowniami w miejscowościach wchodzących w skład systemu I kanalizacji sanitarnej” : Gniew, Ciepłe, Gogolewo i Nicponia – Druk Nr B/220/05. Odczytał ww. projekt wraz z uzasadnieniem. Czy są uwagi do projektu? Nie widzę? Kto z radnych jest za podjęciem tej uchwały? Jednogłośnie. Dziękuję. Uchwała została podjęta. Przystępujemy do kolejnego projektu uchwały.

· Kolejny projekt uchwały w sprawie zaciągnięcia kredytu na realizację inwestycji pod nazwą: „Rozbudowa i modernizacja istniejącej oczyszczalni ścieków i przepompowni P-2 w Gniewie oraz budowa sieci kanalizacji sanitarnej i kolektorów tłocznych wraz z pompowniami w miejscowościach wchodzących w skład systemu I kanalizacji sanitarnej” : Gniew, Ciepłe, Gogolewo i Nicponia – Druk Nr B/221/05. Odczytał ww. projekt wraz z uzasadnieniem. Czy są uwagi do projektu? Bardzo proszę. pan radny Andrzej Solecki.

· Andrzej Solecki – Przedstawię swoją opinię na ten temat. Czytał- zał. do protokółu.   

· Przewodniczący obrad – Proszę mówić o kredycie , a nie o wynagrodzeniach Burmistrza. Pan  czyta nie na temat. 

· Andrzej Solecki – Dalej czytał swoją opinię.

· Przewodniczący obrad – Po raz kolejny zwracam Panu uwagę ,że czyta Pan nie na temat i przywołuję Pana zgodnie ze statutem .do porządku .

· Andrzej Solecki - Dalej czytał opinię. Odbieram to jako kolejne niepowodzenie Burmistrzów. Dziękuję.

· Przewodniczący obrad – Czy są jeszcze pytania w sprawie projektu uchwały? Bardzo proszę. Pan radny Piotr Mroziński .

· Piotr Mroziński – My nie modernizujemy lecz budujemy od podstaw . Nasi wszyscy sąsiedzi już dawno wybudowali oczyszczalnie , a my jesteśmy ostatnią gmina na terenie województwa  byłego województwa gdańskiego , która takiej oczyszczalni nie posiada. W tym roku uzyskamy  dofinansowanie w wysokości 50% jeśli oczywiście spełnimy wszystkie warunki. 

· Przewodniczący obrad – Dziękuję. Proszę przewodniczącego Komisji Budżetowej pana Janusza Karzyńskiego o opinię w tej sprawie.

· Janusz Karzyński – Na Komisji rozpatrywaliśmy sprawę kredytu , ale pod kątem tego czy będzie on droższy i o ile. Okazało się ,że w ciągu całego okresu kredytowania kwota ta nie przekroczy 300.000 zł. Uważamy , że jest to dobra  umowa kredytowa, a jeśli chodzi o składanie wniosków unijnych to wnioski takie należało złożyć do końca października 2004 r. Z tego co wiem nasza Gmina żadnego wniosku nie złożyła. Zawiniła poprzednia władza , która wniosku nie złożyła.

· Mariola Czwiklińska – Od początku lat 90-siątych  nie zrobiono w Gminie nic jeśli chodzi o inwestycje choć czas po temu był najlepszy. Teraz tych 12 lat nie jesteśmy w stanie nadrobić. To , co tu kolega Andrzej odczytał jest chwytem poniżej pasa i nie fer w stosunku do nas. Mam już dosyć tych wystąpień pod publiczkę. 

· Grzegorz Wasielewski – Składam wniosek formalny o zakończenie dyskusji i przejście do głosowania. 

· Zbigniew Wronowski – Przystąpiliśmy do uruchomienia  budowy oczyszczalni ścieków w styczniu 2003 r. Mogliśmy  skorzystać ze środków unijnych lub ze środków krajowych. Może to nie było tak efektowne te 50%, ale za to bardzo pewne. Szkoda tylko ,że niektórzy chcąc wykorzystać bieżącą sytuację nie chcą tego zrozumieć. Starając się o środki unijne trzeba było mieć gotową dokumentację . Licząc na środki w wysokości 70% dochodów bylibyśmy na takim poziomie czy wniosek nasz zostanie przyjęty czy nie, dzięki tej drodze , którą poszliśmy mamy prawie oczyszczalnię na ukończeniu. 

· Przewodniczący obrad – Dziękuję. Kto z radnych jest za zakończeniem dyskusji?  Jednogłośnie. Kto z radnych jest za podjęciem uchwały? Za głosowało 11 osób. Kto jest przeciw? Przeciw głosowała 1 osoba. Kto się wstrzymał? Wstrzymały się dwie osoby. Dziękuję. Uchwała została podjęta. Przystępujemy do kolejnego projektu uchwały.

· Kolejny projekt uchwały w sprawie utworzenia rachunku dochodów własnych w jednostce budżetowej gminy Gniew – Druk Nr B/225/05. Odczytał projekt wraz z uzasadnieniem. Czy są uwagi? Bardzo proszę. Pan radny Andrzej Solecki.

· Andrzej Solecki – Czy nie warto tym objąć jeszcze świetlic wiejskich? 

· Elżbieta Machlus – Świetlice nie są zakładami budżetowymi.

· Renata Dłużewska – Czy Gminie odejdą wówczas remonty szkół ?

· Elżbieta Machlus – Nie tworzy się dochody własne , a znikają środki specjalne.

· Przewodniczący obrad – Dziękuję. Kto z radnych jest za podjęciem tej uchwały? Jednogłośnie. Dziękuję. Uchwała została podjęta. Uchwały się skończyły. Ogłaszam 10 minut przerwy.
· Przerwa 10 minut.
· Przewodniczący obrad – Wznawiam obrady po przerwie. Ponieważ przybył na sesję już pan Komendant Policji w Tczewie. Zatem pozwolimy ,żeby zabrał głos. Bardzo proszę. Pan z-ca komendanta  KPP w Tczewie  Roman Pustkowski .
· Roman Pustkowski- Bardzo mi miło ,że pozwoliliście mi w tym pkt. zabrać głos i przedstawić sprawę z jaką przybyłem. Jest to sprawa dla nas bardzo ważna , ale przypuszczam też , że i dla Gminy. Z inicjatywy samorządów wchodzących w skład powiatu tczewskiego wynikła sprawa nadania sztandaru Komendzie Policji Powiatowej w Tczewie. Powstał Honorowy Komitet i przy tej okazji zrodził się pomysł , aby samorządy zasponsorowały zakup pewnej ilości samochodów dla Policji w Tczewie. Braki w samochodach  Policji Komendy Powiatowej w Tczewie są poważne . Sztandar jest ważny , ale zakup samochodów jest dla nas sprawą bardzo ważną,  dlatego korzystając z życzliwości samorządów  poczyniłem pewne ustalenia , które Państwu przedstawię. Komenda Wojewódzka nie jest w stanie samodzielnie wyposażyć tyle jednostek w odpowiednią ilość samochodów, dlatego samorządy wyszły z propozycją złożenia się  do wielkości 50% wartości zakupu samochodów , a pozostałe 50% dołoży Komenda Wojewódzka.  Mamy już w tej chwili zapewnienie na 1 146 tyś. zł. Jest to już poważna kwota i daje nam to możliwość zakupu 4 samochodów marki Skoda Fabia. Są to w tej chwili najtańsze samochody na rynku o dobrej klasie. Mam zapewnienie  osoby z Komendy Wojewódzkiej , która zajmuje się logistyką ,że jeśli my zakupimy 4 samochody to on nam przekaże w lipcu lub sierpniu br. również 4 samochody. Na zebraniu członków Honorowego Komitetu  ustaliliśmy ,że każda gmina partycypująca w kosztach zakupu otrzyma od nas nowy samochód. W Gniewie jest jeden samochód marki Polonez , który w tym roku jest przeznaczony do kasacji. Od Państwa zależy czy te samochody do Gminy trafią. Proszę o życzliwe , ciepłe i serdeczne potraktowanie tego apelu. Służyć to będzie podniesieniu ładu i porządku na terenie Gminy. Dziękuję.
· Mariola Czwiklińska – Szczytny to cel , ale sprawy finansowe to osobny temat. Został w grudniu ubiegłego roku zlikwidowany oddział internistyczny w Gniewie i w związku z tym , że gmina jest bardzo  rozległa istnieje  pilna potrzeba pozyskania dla nas karetki pogotowia z wyposażeniem. Pomoc dociera do ludzi zbyt późno i taka karetka byłaby nam bardzo potrzebna. Nie neguję pomocy dla Komendy Policji w Tczewie , ale dla nas ważna jest pomoc naszemu społeczeństwu. Chwała za to samorządom, które dołożyły się do zakupu samochodów , ale swego czasu zwracaliśmy się z prośbą do tych samych gmin w sprawie szpitala i takiego odzewu nie było. Dobrze byłoby gdyby w dniu przekazania sztandaru były również samochody. Wiem również, że gmina Gniew wspiera Policję przy zakupie paliwa do samochodów, dlatego w tym miejscu zwracam się również z apelem do Policji ,żeby wsparła nas w staraniach o zakup karetki pogotowia , bo społeczeństwo jest bardzo zaniepokojone. Dziękuję.

· Grzegorz Wasielewski – Zawsze było łatwiej Starostwu wydawać środki na sprawy medialne . Czy jeśli przekażemy te 10.000,- zł to mamy pewność, że ten samochód trafi właśnie do nas? Pan mówił tu nawet o dwóch samochodach. Czy spełniamy warunki na otrzymanie tych dwóch pojazdów?

· Andrzej Banaszak – Na zakup Poloneza składaliśmy się wszyscy nie tylko samorząd. Czas samochodu minął i wymaga wymiany na nowy. Obojętnie kto tę inicjatywę podjął my powinniśmy ją wesprzeć chociażby dlatego ,że nasza Gmina jest bardzo rozległa i samochód  w tym wypadku jest bardzo potrzebny. Temat bezpieczeństwo to tez jest zadanie własne Gminy. Uważam , że powinniśmy złożyć takie oświadczenie woli.

· Andrzej Solecki – Dziwie się panu Przewodniczącemu ,że nie przerwał wystąpienia  Koleżanki  Radnej , bo też było nie na temat. Co stoi na przeszkodzie ,żeby pogotowie wystąpiło z  takim  apelem  do samorządów. Wystąpienie  pani Radnej w tym czasie i w tym miejscu było nie na temat. Jeśli chodzi o Starostwo to ma ogromny problem jeśli chodzi o Zakłady Opieki Zdrowotnej. Należy chwalić pana Starostę za to ,że w tych warunkach znalazł te 50 .000,- zł  i jeśli pan Burmistrz znajdzie środki to Rada może go tylko poprzeć.

· Przewodniczący obrad – Pani Radna mówiła na temat . Bardzo proszę. pan Ryszard Staniszewski.

· Ryszard Staniszewski – Dziękuję za dopuszczenie mnie do głosu , ale skorzystam w tym  momencie z tego ,że jest obecny pan Komendant Policji i powiem ,że ulice Gniewu po różnych imprezach wyglądają  przynajmniej tak jak po „Tsunami”.  Strach przechodzić ulicami w godzinach wieczornych. Uważam ,że miasto dołoży się do tego zakupu i mieszkańcy nie będą mieli nic przeciwko temu. Co do marki samochodu preferowałbym markę rodzimej produkcji. Chociażby po to ,żeby przeciwdziałać bezrobociu. Dziękuję.

· Bogusław Kowalski – Jeśli Gmina nawet się dołoży to jaką mamy gwarancje ,że dostaniemy ten samochód?

· Katarzyna Gurzyńska – Jesteśmy mieszkańcami naszego miasta ,a w godzinach wieczornych strach przechodzić ulicą Gdańską ponieważ chodzi tamtędy dużo narkomanów i chuliganów po imprezach. Dzieją się różne rzeczy. Są poprzepalane kosze na śmieci. Dawniej tego nie było. Brak oświetlenia na ul Gdańskiej naprzeciw Domu Pomocy. Już raz poszło pismo w tej sprawie do Policji lecz bez żadnej interwencji.

· Przewodniczący obrad – Pani Katarzyna przeszła już do kolejnego pkt., ale to pewnie dlatego ,że chciała wykorzystać tu obecność pana Komendanta. Uważam ,że dobrze byłoby gdybyśmy mogli dołożyć się również do zakupu tego samochodu. My nie mówimy ,że nie damy ,ale musimy się zastanowić skąd te środki wziąć.

· Zbigniew Wronowski – Ponieważ nasz samochód się wysłużył , a nasza Gmina obsługuje dwie gminy to rozumiem ,że będą dwa samochody. Tak samo jak pan Komendant zwraca się do nas z apelem tak my zwracamy się do pana Komendanta o wsparcie nas z apelem w sprawie zakupu karetki pogotowia ratunkowego. Na pewno uzasadnionym jest ,żeby apel ten poszerzyć również o Starostwo i wspomóc zakup karetki pogotowia. W tym zakresie chciałbym ,żeby Policja poparła nasz apel.

· Przewodniczący rady – Jaki jest stan karetki pogotowia  miałem ostatnio okazję sprawdzić jak jechałem do Tczewa. Czas , który karetka pokonała z Gniewu do Tczewa to 23 minuty. Można więc sobie wyobrazić jaki jest stan karetki.

· Roman Pustkowski – Życzymy również służbie zdrowia ,żeby mogła kupić tę karetkę pogotowia, ale kwota jaką Gmina przekaże będzie o wiele niższa niż samochód , który otrzyma. Gmina Morzeszczyn już się dołożyła. Jeden samochód otrzymalibyście nowy , a drugi prawie nowy. Jeśli chodzi o naszą operatywność to ze smutkiem przyjmuję tę informację ,że  z naszych usług nie są Państwo zadowoleni. Bo to nie jest nic innego jak służba. Składam deklarację ,że przyjrzę się organizacji pracy naszego Komisariatu w Gniewie. Z tego , co wiem obsada jest pełna czyli 15 policjantów więc nie powinno być problemów, a skoro są to może należy coś zmienić w organizacji pracy. Jeśli dopatrzę się jakichś nieprawidłowości to postaram się to zmienić. Kontrolny oficer będzie przyjeżdżał do Gniewu. Jeśli chodzi o zakłócanie porządku to rozmawiałem już z panem Burmistrzem i jeśli Policja nie przyjmuje zgłoszeń to będziemy się z nimi rozliczać. W jednak nie bardzo mogę uwierzyć, ale wszystko sprawdzimy. Jeśli ktoś wystąpi do nas z apelem , o którym tu  mówił pan Burmistrz to postaramy się go wesprzeć. Staramy się kupować samochody nowe, a dlaczego nie rodzimej produkcji? Bo ich po prostu nie ma. Dziękuję.

· Przewodniczący obrad – Jaki przyjęliście harmonogram czasowy zebrania tych pieniędzy?

· Roman Pustkowski – Na początek należy przygotować dokumenty do końca marca br. Termin przekazania środków  musi nastąpić do końca lutego br. Kupować samochody będzie pan prezydent Tczewa Zenon Odya ponieważ my ich kupować nie możemy.

· Przewodniczący obrad – W najbliższym czasie będziemy nad tym dyskutować Co do pracy Policji to będziemy się  przyglądać i będzie, to jeden z tematów kolejnej sesji. Dziękujemy Panu za przybycie i przedstawienie sprawy. Bardzo proszę. Pan burmistrz Bogdan Badziong.

· Bogdan Badziong – Muszę dokładnie rozważyć propozycję , porozmawiam z panią Skarbnik i po konsultacji z Przewodniczącym Komisji Budżetowej na najbliższej sesji podejmiemy taką uchwałę.

· Przewodniczący obrad – Dziękujemy. Na tym zamykam pkt. 5 porządku obrad i przystępujemy do pkt. 6.

Punkt 6

· Przewodniczący obrad – Pkt. 6 porządku obrad – zapytania i postulaty mieszkańców. Bardzo proszę. Pan Henryk Krause.

· Henryk Krause- Mam pytanie . 04 listopada 2004 r. ukazał się artykuł o ukaraniu Burmistrzów. Czy ten wyrok był wywieszony na tablicy ogłoszeń?

· Przewodniczący obrad- Czy są jeszcze pytania? Nie widzę? Na tym zamykam pkt. 6 porządku obrad i przystępujemy do pkt. 7.

Punkt 7

· Przewodniczący obrad – Pkt. 7 porządku obrad – interpelacje i zapytania radnych. Bardzo proszę. Pan radny Andrzej Banaszak.

· Andrzej Banaszak – Mam pytanie w sprawie  trwających prac na odcinku Gniew- Brodzkie Młyny. Prace te nie są powiązane z siecią wodociągową. Nasza inwestycja rozwiązuje ten problem i mieszkańcy mogliby z tego skorzystać. Dlaczego przy takiej inwestycji do doszło do budowy wodociągu na tym odcinku? Czy przewiduje się taka budowę? Co z moją interpelacja w sprawie ul. Piłsudskiego? Myślę ,że to będzie porządkowane. Dziękuję.

· Andrzej Solecki – W ubiegłym roku składałem interpelację w sprawie naprawy chodnika w kierunku ul. Krasickiego. Wówczas powiedziano mi, że jest to droga wojewódzka , a teren jest prywatny. Może należałoby zwrócić się do właściciela w celu naprawienia tego chodnika, albo naprawić samemu. Sprawa kolejna to , ta nieszczęsna zamiatarka. Nic na ten temat nie wiemy. Nie otrzymałem tez odpowiedzi na interpelację dotyczącą  pokryw na studzienki. Jak te sprawy wyglądają?

· Przewodniczący rady – Czy byłaby możliwość zawieszenia tabliczek takich jak”  nie dotyczy służ komunalnych” dopisać jeszcze „Taxi”.

· Przewodniczący obrad – Dziękuję. Czy są jeszcze  interpelacje bądź pytania? Nie widzę? Na tym zamykam pkt. 7 porządku obrad i przystępujemy do pkt. 8.

Punkt 8

· Przewodniczący obrad – Pkt. 8 porządku obrad – sprawozdanie Burmistrza z prac podejmowanych w okresie międzysesyjnym. Bardzo proszę. Pan burmistrz Bogdan Badziong.

· Bogdan Badziong – Odczytał sprawozdanie z prac podejmowanych w okresie międzysesyjnym. Chciałbym jeszcze tylko powiedzieć ,że redakcja „Nowin Gniewskich” została przeniesiona do Biblioteki i ,że nie będą to „Nowiny”  tylko „Miesięcznik Publicystyczny”. Redaktorem naczelnym została pani Anna Czyżewska. Dziękuję.

· Przewodniczący obrad – Dziękujemy. Na tym zamykam pkt. 8 porządku obrad i przystępujemy do pkt. 9 i 10.

Punkt 9 i 10 

· Przewodniczący obrad – Pkt. 9 porządku obrad – odpowiedzi na zapytania mieszkańców, a pkt. 10 odpowiedzi na interpelacje radnych. Bardzo proszę. Pan burmistrz Bogdan Badziong.

· Bogdan Badziong- Żadnych kar pieniężnych nie płaciliśmy , a to o czym mówi pan Krause to pan Jan Urbański z panią  Skarbnik podpisali umowę na oczyszczanie miasta. Umowa się skończyła ja byłem niecały m-c na stanowisku i przyniesiono mi do podpisania aneks do umowy. Ja ten aneks podpisałem , a potem szybciutko doniesiono do RIO ,że umowa została zawarta poza przetargiem. Jak ci pierwsi podpisywali to sprawa uległa przedawnieniu , a jak ja podpisałem to się nie przedawniło. 

· Wodociąg Brodzkie Młyny -  przetarg był jest dokumentacja i poza tym nic więcej nie możemy zrobić. Jeśli mieszkańcy będą chętni na pobór w określonych ilościach to wówczas możemy rozmawiać o wodociągu i kanalizacji. Chętnie będziemy rozmawiać jeśli znajdą się tacy co podpiszą umowy.

· Naprawa chodnika w stronę „OPTIROCA” – KZD tego nie zrobi bo ich to nie obchodzi, jeśli nie zrobił tego „DROMEX” to nie ma mowy, bo część chodnika jest na prywatnej działce . Jeśli nie zrobimy tego my to nikt tego nie zrobi, dlatego myślimy coś z tym zrobić.

· Zamiatarka – jest złomowana i znajduje się w ZUK , czeka na przerobienie. Będzie służyć mieszkańcom Gminy. Komisja Rewizyjna  była o tym powiadomiona. Są na to dokumenty. 

· Pokrywy na studzienki  i słupy telekomunikacyjne – mają zamiar wkopać to wszystko w ziemię. Będą to robić na wiosnę.

· Sprawa ulic i nazewnictwa -  trudno tu nawet winić pracowników bo w systemach komputerowych tak jest. Ta zmiana będzie bolała dlatego chciałbym ,żeby była na to zgoda Rady Miejskiej. FAMA mówi ,że zmiana tego numeru dla nich będzie ogromnym kłopotem. Pytałem w Urzędzie Wojewódzkim czy jeśli skrócimy te nazwy ulic będzie to skutkowało wymianą dowodów osobistych? Powiedział ,że nie wie , ale się dowie. Uporządkowanie tego w systemie komputerowym będzie trudne. Każda ulica musi mieć numer statystyczny. Przy tej okazji chciałbym jeszcze powiedzieć kilka słów na temat miejscowości. Otrzymaliście Państwo taki wykaz miejscowości i chciałbym ,żebyście się z nim zapoznali i wnieśli do końca m-ca ewentualne poprawki , a na przyszłej sesji podejmiemy uchwałę. Dziękuję.

· Przewodniczący obrad – Dziękuję. Na tym zamykam pkt. 9 i 10 porządku obrad i przystępujemy do pkt. 11.

Punkt 11

· Przewodniczący obrad – Pkt. 11 porządku obrad – zatwierdzenie planu pracy rady na 2005 rok. Bardzo proszę. Pan przewodniczący Piotr Mroziński.

· Piotr Mroziński – Odczytał plan pracy rady na 2005 rok. Plan pracy znajduje się w BIP.

· Andrzej Solecki – Do planu pracy Komisji Rewizyjnej proponuję wnieść te pkt., które nie zostały wykonane w ub. roku. Proponuję też ,żeby Komisja Rewizyjna zbadała zasadność obecnej ceny wody. Jeśli Komisja sobie z tym nie radzi może powołać ekspertów. Poza tym dziwię się ,że pan radny Banaszak nie zaprotestował jak pan Burmistrz mówił ,że będzie budował wodociąg jak będzie pełne zabezpieczenie. 

· Bogdan Badziong – Plan pracy jest ustalany przez Komisje co wcale nie znaczy ,że Rada nie może upoważnić Komisji Rewizyjnej do przeprowadzenia kontroli. I tak to się robi. Nie może jednak każdy pojedynczy radny wstać i powiedzieć ,że Komisja Rewizyjna ma przeprowadzić kontrolę , bo ja tak chcę. 

· Andrzej Solecki – Czy Komisja Rewizyjna zajmowała się moimi wnioskami? Nie. Bo w żadnym protokóle się z tym nie spotkałem. Czy moja rola jako radnego jest mniej ważna?

· Andrzej Banaszak – Do Komisji Rewizyjnej żaden wniosek Andrzeja Soleckiego nie wpłynął. My nie możemy opierać się na zasadzie , że ktoś gdzieś powiedział? Wniosek powinien wpłynąć do pana Przewodniczącego, a pan Przewodniczący powinien go  przedstawić na sesji. 

· Piotr Mroziński – Komisja Rewizyjna miała plan pracy na 2004 r. Pana wniosek był uwzględniany i zawsze w każdej sytuacji Pana popieraliśmy , ale jeśli Pan w międzyczasie zgłaszał inną kontrolę to znowu inna wypadała. Kontrolę wydatków rady proponował Pan aż dwa razy w ciągu roku.

· Andrzej Solecki – My i tak daje my fory Komisji Rewizyjnej patrząc na te 5 kontroli , które przeprowadziła w tym roku. Może to jest niewygodne ,że nie można tego zrobić?

· Andrzej Banaszak – Komisja Rewizyjna opracowała plan na 2005 rok i zgodnie z planem będzie pracowała. Jeszcze nigdy nie było tak ,żeby Komisja nie przeprowadziła kontroli jeśli była taka wola rady. Czy rozumiesz co to jest procedura? Wszystko musi być zgodnie z procedurą i tak robimy.

· Przewodniczący obrad – Dziękuję. Zamykam pkt. 11 porządku obrad i przystępujemy do pkt. 12.

Punkt 12

· Przewodniczący obrad – Pkt. 12 porządku obrad – wolne wnioski i informacje. W związku z pismem NIK mamy upoważnienie Komisji Rewizyjnej do przeprowadzenia kontroli. NIK zwraca się z prośbą o wyjaśnienie sprawy z , którą zwróciła się do niej pani Janina Fortuna – Kurkowska. 

· Andrzej Solecki – Przy tej okazji mam też wniosek ,żeby Komisja Rewizyjna zbadała zaniedbania jakie nastąpiły przy zakupie zamiatarki i, żeby zbadała zasadność podwyższenia stawki wody.

· Przewodniczący obrad – Kto z radnych jest za upoważnieniem Komisji Rewizyjnej do przeprowadzenia kontroli w związku z pismem NIK? Jednogłośnie. Dziękuję. Komisja ustali termin kontroli. Bardzo proszę. Pan radny Andrzej Banaszak.

· Andrzej Banaszak – Proszę ,żeby pan radny Solecki sprecyzował swój wniosek.

· Andrzej Solecki – Chodzi o sprawdzenie zaniedbania , dlaczego ta zamiatarka nie została sprzedana wcześniej, jak sugerowałem, okazuje się, że sprawy do prokuratora nie wniesiono dlaczego zaniedbano tę sprawę?

· Andrzej Banaszak – Nazwanie tego wyjaśnieniem i przyczyną jest jak najbardziej na miejscu, ale musi być sprecyzowany temat . Może „ przyczyny złomowania zamiatarki’?

· Piotr Mroziński – W lutym br. Komisja Rewizyjna ma już dwie kontrole.

· Andrzej Solecki – Nie musi być w lutym br. , może być czerwiec lub lipiec tego roku.

· Marek Barnik – Wyniki kontroli i tak będą przez kolegę podważane , a my wszyscy znamy tę sprawę , dlatego wnioskuje o nie wykonanie tej kontroli.

· Przewodniczący obrad – Kto z radnych jest za wnioskiem radnego Soleckiego? Za głosowało 8 osób. Kto przeciw? Przeciw głosowały 4 osoby. Kto się wstrzymał? Wstrzymała się 1 osoba. Dziękuję. Wniosek przeszedł. Kto z radnych jest za przeprowadzeniem kontroli stawek za wodę? Bardzo proszę. Pan przewodniczący rady Piotr Mroziński.

· Piotr Mroziński – Przecież Rada może zwrócić się do Rady Nadzorczej  ZUK o zbadanie i przedstawienie kalkulacji na wodę i ścieki.

· Andrzej Solecki – Komisja Rewizyjna powinna w tym wypadku posiłkować się ekspertami. My mamy prawo  tę kalkulację zbadać.

· Mariola Czwiklińska – Kto za tych ekspertów zapłaci?

· Przewodniczący obrad – Dziękuję. Kto jest za ponownym zbadaniem stawki wody? Za głosowała 1 osoba. Kto jest przeciw? Przeciw głosowało 9 osób. Kto się wstrzymał? Wstrzymały się 4 osoby. Dziękuję. Wniosek nie przeszedł. Bardzo proszę. Pani radna Renata Dłużewska.

· Renata Dłużewska – Wnosimy ,żeby pan Burmistrz bardzo rozważnie  podszedł do apelu pana Komendanta Policji w sprawie dofinansowania zakupu samochodów. Pytamy gdzie jest Ministerstwo Spraw Wewnętrznych w tej sprawie. To chyba do nich należy. W tej chwili zostało to zrzucone Burmistrzowi i Komisji Budżetowej. Znamy nasze warunki i uważam ,że powinniśmy bardzo rozważnie do sprawy podejść.

· Grzegorz Wasielewski – Z obserwacji wynika ,że większość radnych wszystko logicznie pojmuje i logiką się kieruje dlatego apeluję w tym miejscu ,żeby korzystać ze statutu, a nie uprawiać zbędnej dyskusji. W tej chwili jesteśmy ofiarami radnego Andrzeja Soleckiego , bo to on nam dyktuje co mamy robić . Robi zamęt na sesjach dlatego korzystajmy ze statutu i ucinajmy zbędne dyskusje, które są żenujące, statut upoważnia nas do tego. Starajmy się zachować poziom sesji , bo to my o tym decydujemy , a nie jeden radny. 

· Marek Barnik – Apeluję o rozsądek i umiar każdy z nas dobrze rozumie komu to ma służyć. Każdy głos radnego Andrzeja Soleckiego będzie prze zemnie torpedowany, bo on widzi inną rzeczywistość.

· Przewodniczący rady – Dziękuję wszystkim za dyskusję. Temat i termin kolejnej sesji: 3 marca 2005 r. i 24 marca 2005 r. temat z planu pracy. W lutym sesji nie będzie z powodu wyjazdu służbowego pana Burmistrza. Na tym zamykam XXXI sesję rady miejskiej w obecnej kadencji. Dziękuję wszystkim za przybycie i za dyskusję.  Na tym protokół zakończono. Protokół sporządzono w dwóch jednobrzmiących egzemplarzach. Jeden dla Burmistrza drugi dla rady. 

· Protokołowała:
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