     Protokół Nr XXXIII/05

sesji Rady Miejskiej w Gniewie 

odbytej dnia 31 marca  2005 r.




-------------------------------------------------------

Godzina rozpoczęcia sesji 11:05.


Obradom przewodniczyli:

Przewodniczący Rady Miejskiej w Gniewie – radny Piotr Mroziński i wiceprzewodniczący rady Franciszek Sumisławki.

· Ponadto w obradach sesji uczestniczyli:

· Burmistrz Miasta i Gminy Gniew 


Bogdan Badziong

· Za- ca Burmistrza Miasta i Gminy Gniew
Zbigniew Wronowski

· Skarbnik Miasta i Gminy Gniew


Maria Olszewska
 

- Przewodniczący rady - Otwieram  XXXIII sesję  Rady Miejskiej  w Gniewie . 

Na podstawie listy obecności stwierdzam, że na sali jest obecnych  13 radnych, a więc  wystarczająca ilość radnych do podejmowania prawomocnych uchwał i wniosków. Lista obecności radnych i zaproszonych gości stanowi załącznik do protokółu. Nieobecni, usprawiedliwieni  z powodu choroby:  pan radny Edward Korkowski i Zenon Ostrowski. 

 
Witam Wysoką Radę, Burmistrzów, Sołtysów, zaproszonych  Gości oraz Mieszkańców Miasta i Gminy Gniew.


 Porządek obrad  oraz materiały radni otrzymali na piśmie.   Jednakże przed sesją otrzymali radni nowy proponowany porządek obrad ponieważ doszedł  projekt uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Tczewskiemu i przystąpienie do współpracy w projekcie pod nazwą: „ Modernizacja drogi powiatowej Nr 2815G Mała Walichnowy” – Druk Nr B/248/05 oraz  autopoprawkę do Druk Nr B/246/05 w sprawie zmian budżetu gminy. Ponadto doszedł pkt. 4 – informacja o wypalaniu traw.  Pozostałe pkt. bez zmian. Czy  radni mają  inne propozycje do porządku obrad? Nie widzę? Kto z radnych jest za przyjęciem przedstawionego porządku obrad? Jednogłośnie. Dziękuję. Porządek obrad został przyjęty w następującym brzmieniu:

1. Sprawy organizacyjne: 
-      otwarcie sesji 

-      stwierdzenie ważności obrad

-      przyjęcie  porządku obrad

· przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji 

2. Sprawozdanie Burmistrza z działań podejmowanych w okresie pomiędzy sesjami.

3. Sprawozdanie OSP z działalności i wykonania zadań za 2004 rok – pan komendant  Jacek Czerwiński.

4. Informacja o wypalaniu traw.

5. Podjęcie uchwał w sprawie:

a) przyjęcia studium  uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego miasta i gminy Gniew – Druk Nr B/237/05,

b) zatwierdzenie planu rozwoju miejscowości wchodzących w skład sołectwa Kolonia Ostrowicka- Druk Nr B/238/05,

c) wyrażenia zgody na współfinansowanie i realizację projektu w sołectwie Kolonia Ostrowicka  w ramach sektorowego programu operacyjnego „Restrukturyzacja i modernizacja -sektora  żywnościowego oraz rozwój obszarów wiejskich 2004-2006”  w zakresie działania „ Odnowa wsi oraz zachowanie i ochrona dziedzictwa kulturowego”- Druk Nr B/239/05,

d) zatwierdzenie planu rozwoju miejscowości wchodzących w skład sołectwa  Kursztyn- Druk Nr B/240/05,

e) wyrażenia zgody na współfinansowanie i realizację projektu w sołectwie Kursztyn w ramach sektorowego programu operacyjnego „Restrukturyzacja i modernizacja -sektora  żywnościowego oraz rozwój obszarów wiejskich 2004-2006”  w zakresie działania „ Odnowa wsi oraz zachowanie i ochrona dziedzictwa kulturowego”- Druk Nr B/241/05,

f) zatwierdzenie planu rozwoju miejscowości wchodzących w skład sołectwa  Półwieś- Druk Nr B/242/05,

g) wyrażenia zgody na współfinansowanie i realizację projektu w sołectwie  Półwieś w ramach sektorowego programu operacyjnego „Restrukturyzacja i modernizacja -sektora  żywnościowego oraz rozwój obszarów wiejskich 2004-2006”  w zakresie działania „ Odnowa wsi oraz zachowanie i ochrona dziedzictwa kulturowego”- Druk Nr B/243/05,

h) sprzedaży lokalu użytkowego ( była świetlica ) w drodze przetargu ustnego nieograniczonego- Druk Nr B/244/05,

i) zmiany budżetu gminy na 2005 rok- Druk Nr B/ 246/05,

j) pomocy finansowej udzielonej Powiatowi Tczewskiemu w związku z realizacją robót publicznych w pasach dróg powiatowych na terenie gminy Gniew – zadanie pod tytułem: „ Odbudowa poboczy , przepustów i rowów melioracyjnych przydrożnych w miejscowości Ciepłe, Jaźwiska, Jelenica, Opalenie, gmina Gniew” – Druk Nr B/245/05,

k) regulaminu udzielania pomocy materialnej o charakterze socjalnym dla uczniów zamieszkałych na terenie gminy Gniew- Druk Nr B/247/05,

l) udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Tczewskiemu i przystąpienie do współpracy w projekcie pod nazwą : „Modernizacja drogi powiatowej Nr 2815 G Małe Walichnowy”- Druk Nr B/248/05.

6. Informacja Burmistrza na tematy bieżące.

7. Zapytania i postulaty mieszkańców.  
8. Interpelacje i zapytania radnych.

9. Odpowiedzi na zapytania i postulaty mieszkańców.

10.Odpowiedzi na  interpelacje i zapytania radnych.
11.Wolne wnioski i informacje. 
12.Ustalenie terminu i tematu kolejnej sesji.

13.Zakończenie sesji.

Zanim jeszcze przejdę do protokołu chciałbym powiedzieć ,że zostałem upoważniony przez mieszkańca gminy Gniew do powiedzenia na sesji radnym, że jeśli chcemy się kłócić to mamy wziąć udział w wyborach do sejmu. Tam możemy się kłócić.

 
Protokół poprzedniej sesji był do wglądu w biurze rady, obecnie znajduje się przy liście obecności i proponuję przyjąć go bez odczytywania. Czy są uwagi do protokołu? Bardzo proszę. Pan radny Andrzej Solecki.

· Andrzej Solecki – Czytając protokół z ostatniej sesji zadałem sobie pytanie. Jest demokracja czy jej nie ma? Umieszcza się w protokóle to na co pozwala Pan Burmistrz. Tak jest w ostatnim protokóle. Ja zadałem Panu Burmistrzowi pytanie co robił 22 lutego br., że nie mógł przyjść na komisję? A Pan Burmistrz odpowiedział mi ,że był w toalecie , a poza tym, że nie będzie radnemu Soleckiemu odpowiadał na pytania. W protokóle tego nie ma. Proszę ,żeby to umieścić bo po raz kolejny wypacza się protokół z sesji.

· Przewodniczący rady – Pan tych uwag udzielił po sprawozdaniu Burmistrza. Sprawozdanie nie dotyczyło tego o czym Pan mówił.  Nie chodziło Panu o wyjaśnienie sprawy tylko o to ,żeby kogoś sprowokować i to się Panu udało. Nie ma to, żadnego wpływu na obrady sesji. Nie przyjmuję tej uwagi.

· Andrzej Solecki – Czy to jest zgodne z prawem?

· Przewodniczący rady –   Protokół to  nie jest  stenopis.

· Zbigniew Wronowski – Ponieważ padły zarzuty ,że protokół jest cenzurowany proszę  , żeby wypowiedział się w tej sprawie pracownik biura rady.

· Grażyna Dudzik – Pan Burmistrz nawet nie jest świadom tego o czym my tu mówimy ponieważ nigdy od początku swojej kadencji żadnego protokółu z sesji nie czytał i nie wie o co chodzi. Ja podczas sesji nie pisałam tej wymiany zdań , gdyż uznałam to za pyskówkę i nie protokołowałam tego.  Pisałam ważniejsze rzeczy , o których mówiło się na sesji. Poza tym  Gazeta Tczewska też o tym pisała i kto chciał to przeczytał.

· Andrzej Solecki –  Jest to nie po raz pierwszy i chcę , żeby sesje były nagrywane. W innych radach się to stosuje. Proszę o uzupełnienie mojego pytania i odpowiedzi Pana Burmistrza.

· Marek Barnik – Ponieważ kolejna sesja zaczyna się niesmacznie deklaruję 1000 zł na zakup sprzętu nagłaśniającego i rejestrującego  dla rady. Jeśli pan Solecki uważa ,że jest konieczne rejestrowanie jego wypowiedzi ,żeby zostało dla potomnych jeśli zechcą tego słuchać, bo  rada takich środków nie ma.

· Mariola Czwiklińska – Uważam ,że nie powinno to być przedmiotem dyskusji. Proponuję głosowanie. Jeśli ktoś chce przyjąć taką poprawkę to będzie głosował „za”. Ja osobiście mam tego dosyć i sobie tego nie życzę, żeby na każdej sesji pan radny Solecki wywoływał konflikty.  

· Franciszek Sumisławski – Protokół nie jest stenopisem i takich nieważnych drobnostek się nie pisze. Rzeczywiście jeśli  ktoś chce się kłócić niech zapisze się do sejmu. Przejdźmy do tematu.

· Przewodniczący rady – W związku z tym ,że to było poza tematem uwag pana radnego nie przyjmuję. Kto z radnych jest za przyjęciem protokołu bez uwag? Za głosowało 12 osób. Kto jest przeciw? Przeciw głosowała 1 osoba. Dziękuję. Zamykam pkt. 1 porządku obrad. Przestępujemy do pkt. 2.

Punkt 2

· Przewodniczący rady – Pkt. 2 porządku obrad - sprawozdanie Burmistrza z działań podejmowanych w okresie pomiędzy sesjami. Bardzo proszę. Pan burmistrz Bogdan Badziong.

· Bogdan Badziong- Odczytał przygotowane sprawozdanie , które stanowi załącznik do protokółu.

· Przewodniczący rady – Dziękuję. Zamykam pkt 2 i przystępujemy do pkt 3.

Punkt 3

· Przewodniczący rady – Pkt 3 porządku obrad - sprawozdanie OSP z działalności i wykonania zadań za 2004 rok – pan komendant  Jacek Czerwiński. Bardzo proszę.

· Jacek Czerwiński – Odczytał przygotowane sprawozdanie , które stanowi załącznik do protokołu.

· Przewodniczący rady- Dziękuję. Zamykam pkt3 porządku obrad i przystępujemy do pkt 4.

Punkt 4

· Przewodniczący rady – Pkt 4 porządku obrad - informacja o wypalaniu traw. Bardzo proszę. Pan radny Grzegorz Wasielewski.

· Grzegorz Wasielewski – Przedstawił audiowizualny materiał o tematyce wypalania traw. Poinformował również o akcji edukacyjnej jaką w związku z tym prowadzi. Proszę również  radnych o pomoc i włączenie się do tej akcji. Dziękuję.

· Przewodniczący rady – Dziękuję. Zamykam pkt 4 porządku obrad  i przystępujemy do pkt 5.

Punkt 5

· Przewodniczący rady- Pkt 5 porządku obrad – podjęcie uchwał.   Jako pierwszy mamy projekt uchwały w sprawie przyjęcia studium  uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego miasta i gminy Gniew – Druk Nr B/237/05. Bardzo proszę pana projektanta  Łukasza Pancewicza  o omówienie tego projektu.

· Łukasz Pancewicz - Przedstawił materiał audiowizualny i omówił studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego miasta i gminy Gniew. Głównym projektantem studium jest pani Maria Stańczuk.

· Andrzej Banaszak – Myślę ,że w związku z tą prezentacją powinniśmy zwrócić szczególną uwagę na te odwołania. Proszę ,żeby wypowiedzieli się w tej sprawie te osoby , których to dotyczy  i  są obecni na sali.

· Janusz Karzyński – Chciałem tylko zwrócić uwagę panu Projektantowi ,że tam jest błąd, bo nie chodzi o panią Raczyńską , ale o panią Karzyńską.

· Przewodniczący rady – Przypominam ,że ewentualne poprawki mogą wnosić tylko radni. 

· Wiesława Tomaszewska – Chcę tylko przypomnieć radnym ,że ogłoszenia w sprawie zgłaszania uwag do planu  w sprawie studium ukazały się w prasie, u sołtysów , nawet prosiliśmy  księdza, żeby  ogłosił w kościele i osoby , które te uwagi złożyły znalazły się na tej liście.

· Leszek Zboralski – Ponieważ uwaga moja nie została uwzględniona stąd moja obecność na dzisiejszej sesji. Są tam dwa niezależne od siebie dojazdy. Można to sprawdzić. Ich ukształtowanie jest na stoku , ale to nie stoi w sprzeczności z prawem. W stanie obecnym nie będzie możliwe nawet zatrzymanie się i postawienie chociażby przyczepy. Wszystko to jednak leży w rękach rady. Powiedziała Pani Stańczuk w rozmowie telefonicznej. Jeśli rada to zaakceptuje to tak będzie.

· Bogdan Mende - Jestem mieszkańcem Rakowca , ale jeśli tylko chcę coś zrobić to wszyscy ustawiają się do mnie negatywnie, a nie pozytywnie. Od 1 maja 2005 r. będę miał  nazwisko Baszanowski  o czym wszystkich informuję. W latach 90-dziesiątych przygotowałem plan zagospodarowania przestrzennego w Rakowcu. Rozpoczynają się kłopoty finansowe i polityczne. Złożyłem skargę do Trybunału w Sztrasburgu i w tej chwili następuje rozparcelowywanie mojej posesji. 

· Przewodniczący rady – To nie jest  expose proszę o uwagi do planu.

· Bogdan Mende - W każdym razie posiadam wcześniej zatwierdzone plany gdzie miało być tam budownictwo jednorodzinne. Miała być kawiarnia i usługi , a w tej chwili zostało to zniweczone. Częściowo uwzględniono moją uwagę , ale nie jestem zadowolony z tego ,że nad jeziorem nie można będzie nic wybudować. Poza tym chciałbym dalej kontynuować budowę już rozpoczętą. Dziękuję.

· Przewodniczący obrad – Pan Zboralski powiedział ,że jeśli radni się zgodzą to będzie w porządku. Na sali ślubów było spotkanie w tej sprawie i Pani Stańczuk wówczas przedstawiała nam ,że tak nie może być to dziwne wydaje mi się ,że teraz powiedziała Panu ,że jeśli rada  to zatwierdzi to tak będzie. Chcielibyśmy usłyszeć głos Pani Magister w tej sprawie i wówczas podejmiemy decyzję.

· Zbigniew Wiecki – Wnioskowałem o możliwość zalesienia tego terenu, ale jest tam wykopalisko archeologiczne i po rozmowie z Muzeum Archeologicznym dowiedziałem się ,że będą tam prowadzić prace archeologiczne , co będzie dla mnie kłopotem. Jeśli ta uchwała  przejdzie , a mnie uda się przeprowadzić tę klasyfikację to jakie będę miał potem możliwości przekwalifikowania tego pod zalesienie?

· Łukasz Pancewicz  - Zacznę od pana Zboralskiego , który telefonował do nas na dzień przed sesją , a uwaga wpłynęła do nas 25.01.2005 r. termin był już nieaktualny . Jednym z załączników jest wykaz nieuwzględnionych wniosków. Jeśli rada uwzględni bądź nie wtedy uchwalenie uchwały będzie musiało być przesunięte w czasie. Przepisy o ochronie tego terenu mówią wyraźnie ,że jest tam zakaz stawiania budynków. Jeśli uwzględnimy uwagę pana Zboralskiego to wówczas będzie to teren rekreacyjny. Co do uwagi pana Mende to nigdy nie było tam planu miejscowego i nigdy ten teren nie był przeznaczony pod budowę. Teren ten jest objęty terenem chronionego krajobrazu. 

· Wiesława Tomaszewska – Pismo Wojewody Gdańskiego mówi o tym ,żeby ograniczać tereny z przeznaczeniem na tereny leśne.

· Łukasz Pancewicz - Co do wypowiedzi pana Zbigniewa Wieckiego wiem, że Nadleśnictwo może wydać taka zgodę , ale na mapie musi być teren oznaczony jako teren leśny. A takiego oznaczenia ten teren nie ma. 

· Leszek Zboralski – Odpowiedź na wniesioną uwagę otrzymałem 29.03.2005 r.

· Łukasz Pancewicz  - Za nieuwzględnione uwagi nikt nie będzie skarżył Gminy.

· Przewodniczący rady – Proponuję przed głosowaniem 10 minut przerwy.

· Przerwa 10 minut.

· Przewodniczący obrad- Wznawiam obrady po przerwie. Oddaję głos panu burmistrzowi Bogdanowi Badziągowi. Bardzo proszę.

· Bogdan Badziong – Prace nad studium trwały bardzo długo. Zleciliśmy to firmie „DOM”  i po rozmowie z biurem projektów okazało się ,że to studium się zaktualizowało i trzeba było to wszystko zacząć od nowa. Różne warianty były długo analizowane i uzgadniane z różnymi instytucjami. Jest to dokument , który uwzględnia kierunki rozwoju w całej gminie. Jeśli chodzi o ten teren w strefie chronionego krajobrazu to zarządzenie wojewody mówi o zakazie zabudowy w tym rejonie. Pan Zboralski złożył tę uwagę już po terminie i w tej chwili nie możemy opierać się na rozmowie telefonicznej. Mieszkaniec ma prawo się nie zgodzić z naszą decyzją . Zmiana decyzji rady skutkuje jeszcze czym innym , a mianowicie tym ,że potrzebna byłaby zmiana zagospodarowania przestrzennego terenu. Nasze stanowisko było takie ,żeby nie uwzględniać tych uwag ,   przyjąć dziś to studium , które jest nam   bardzo potrzebne , gdyż bez niego nie będziemy mogli nic zrobić , a kolejne opracowanie takiego dokumentu trwa dosyć długo dlatego proszę Wysoką Radę o przyjęcie tego dokumentu wraz z załącznikiem. Dziękuję.

· Przewodniczący rady – Jesteśmy cały czas przy projekcie uchwały Druk Nr B/237/05. Wysłuchaliśmy już wypowiedzi Projektanta, Mieszkańców, Burmistrza , a teraz proszę o wypowiedzi radnych. Bardzo proszę. Pan radny Andrzej Solecki.

· Andrzej Solecki – Mam wątpliwości jeśli chodzi o sprawę pana Zbigniewa Wieckiego. Jeśli komuś zależy na tym ,żeby przebadać tę działkę to powinniśmy na to pozwolić. W tej sytuacji to jest Pana być albo nie być czasami. Czy nie można ewentualnie przyjąć  tej zmiany z uwaga ,że badania przeprowadzi Pan lub Muzeum Archeologiczne? Żeby jednak mu tej drogi nie zamykać. Może należałoby wprowadzić uwagę ,że Muzeum przeprowadzi badania i będzie mógł potem tę działkę zalesić.

· Andrzej Banaszak –  Szkoda ,że nie ma tu dziś pani Stańczuk i nie możemy uzyskać informacji jednakże po przedstawieniu tych uwag nasuwa się wniosek ,że ogranicza się działania osób prywatnych. Mam wątpliwości jeśli chodzi o działkę w Rakowcu . Przeznaczenie tej działki jest na cele rekreacyjne. Czy my przez podjęcie tej uchwały nie zamykamy drogi tym mieszkańcom? Proszę o uwzględnienie tego wniosku jako teren przeznaczony  na cele  rekreacyjne. 

· Grzegorz Wasielewski -  Dyskutując na d tym zawężamy temat studium. Chodzi nam o zagospodarowanie przestrzenne całej Gminy , a nie kilku osób. Znowu skupiamy się na dwóch tematach , a mamy skupiać się na Gminie. Jestem za przyjęciem studium już dzisiaj  w wersji proponowanej przez Burmistrza  z tym, żeby zostawić furtkę na to zalesienie.

· Wiesława Tomaszewska – Obowiązek badania gruntów należy do właściciela, a nie do Muzeum Archeologicznego. Koszt badania na pewno przekroczy koszt zalesienia.

· Łukasz Pancewicz - Jestem po rozmowie z panem Zboralskim i jeśli miałbym coś sugerować to proponuję przyjąć to studium , a potem możemy dyskutować o tych zmianach. 

· Andrzej Solecki – Ja ten projekt otrzymałem dopiero wczoraj .

· Andrzej Banaszak – Po tych wypowiedziach wycofuję swój wniosek.

· Mariola Czwiklińska – Kto poniesie koszty i jaka to jest skala?

· Grzegorz Wasielewski – My tu dziś mówimy  o tym ,że ewentualnie jest możliwe dalsze rozpatrywanie tych uwag.

· Bogdan Badziong – Skoro pan Wiecki ma na swojej działce stanowisko archeologiczne i okaże się , że  coś tam jest to wówczas będziemy myśleć co robić? Studium jest wciąż żywe i zawsze można je zmienić. W określonym czasie składali mieszkańcy uwagi i nie wszystkie zostały uwzględnione, ale wszyscy mogli się z tym studium zapoznać , bo było dosyć długo wyłożone do wglądu.

· Leszek Zboralski – Plany studium są ważniejsze niż plan zagospodarowania dlatego już dziś złożę wniosek do pana Burmistrza. Chodzi mi o te dwa zjazdy, które nie zostały uwzględnione  w tym studium.

· Zbigniew Wiecki – Jeśli dziś uzyskam pozytywną informację to będę prace posuwał do przodu , ale jeśli będzie przede mną  dużo tych kamieni to nie wiem? Na zebraniu w Gogolewie prosiłem o informację na ten temat , ale jej nie otrzymałem za to dwa dni temu otrzymałem odpowiedź odmowną. 

· Przewodniczący rady – Przystępujemy do głosowania. Kto z radnych jest za wnioskiem pana radnego Soleckiego ,żeby wykreślić ze studium poprawkę pana Zbigniewa Wieckiego? 

· Marek Barnik – Jeśli mamy dziś jakiekolwiek poprawki przyjąć to nie podejmujmy dziś tego studium, ale w takim razie nie będziemy mogli zrobić nic w całej Gminie. Dziękuję.

· Anita Fortuna- Z wielu wypowiedzi zrozumiałam ,że to zalesienie jest możliwe  jeśli archeolodzy stwierdzą, że nie ma tam  żadnych złóż i wówczas otrzyma Pan pozwolenie na zalesienie. Jeśli zaś tego studium nie przyjmiemy wstrzymamy wszystkie zadania w całej Gminie?

· Andrzej Solecki – Kto będzie płacił za to?

· Andrzej Banaszak – Wiadomo ,że za wszystko płaci Gmina.

· Grzegorz Wasielewski – Zgłaszam wniosek formalny o głosowanie.

· Przewodniczący rady – Kto z radnych jest za wnioskiem pana radnego Soleckiego? Za głosowała 1 osoba. Kto jest przeciw? Przeciw głosowało 9 osób. Kto się wstrzymał? Wstrzymały się 3 osoby. Dziękuję. Kto z radnych jest za całością uchwały? Za głosowało 11 osób. Kto się wstrzymał? Wstrzymała się 1 osoba. Kto jest przeciw? Przeciw głosowała 1 osoba. Dziękuję .Uchwała została podjęta. Przystępujemy do kolejnego projektu uchwały. 

· Kolejny projekt uchwały w sprawie zatwierdzenie planu rozwoju miejscowości wchodzących w skład sołectwa Kolonia Ostrowicka- Druk Nr B/238/05. Czy są uwagi do projektu? Bardzo proszę. Pan radny Andrzej Solecki.

· Andrzej Solecki – Te projekty uchwał przygotowywała Pani , która zajmuje się pozyskiwaniem środków z Unii Europejskiej dla Gminy. Czy ta Pani sprawdziła te wnioski?

· Burmistrz Bogdan Badziong – Do każdego projektu uchwały są karty uzgodnień i opinia radcy . Opinie wydaje radca , a nie taka czy inna Pani. Projekty uchwał przygotował pan Adam Klimczak.

· Andrzej Solecki – Nie ma podpisu tej Pani , a więc nie uzyskałem odpowiedzi.

· Bogdan Badziong – Projekty są uzgodnione i są naniesione zmiany , które powinny być . Mówimy o dokumentach i czasami jest tak , że trzeba cos poprawić , bo my też nie wiemy wszystkiego na 100%. Przepisy się ciągle zmieniają i Urząd Marszałkowski również coś zmienia. Dlatego ,żeby była jasność tego, co zmieniamy dajemy całe nowe projekty , żeby łatwiej się było w tym znaleźć.

· Przewodniczący rady – Proponuję ,żeby te 6 projektów uchwał od Nr 238/05 do Nr 243/05  głosować blokiem. Kto z radnych jest za podjęciem tej uchwały?  Jednogłośnie. Dziękuję. 

· Kolejny projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na współfinansowanie i realizację projektu w sołectwie Kolonia Ostrowicka  w ramach sektorowego programu operacyjnego „Restrukturyzacja i modernizacja -sektora  żywnościowego oraz rozwój obszarów wiejskich 2004-2006”  w zakresie działania „ Odnowa wsi oraz zachowanie i ochrona dziedzictwa kulturowego”- Druk Nr B/239/05. Kto z radnych jest za podjęciem tej uchwały? Jednogłośnie. Dziękuję.

· Kolejny projekt uchwały w sprawie zatwierdzenie planu rozwoju miejscowości wchodzących w skład sołectwa  Kursztyn- Druk Nr B/240/05. Kto z radnych jest za podjęciem tej uchwały? Jednogłośnie. Dziękuję.

· Kolejny projekt uchwały w sprawie  wyrażenia zgody na współfinansowanie i realizację projektu w sołectwie Kursztyn w ramach sektorowego programu operacyjnego „Restrukturyzacja i modernizacja -sektora  żywnościowego oraz rozwój obszarów wiejskich 2004-2006”  w zakresie działania „ Odnowa wsi oraz zachowanie i ochrona dziedzictwa kulturowego”- Druk Nr B/241/05 Kto z radnych jest za podjęciem tej uchwały? Jednogłośnie . Dziękuję.

· Kolejny projekt uchwały w sprawie zatwierdzenie planu rozwoju miejscowości wchodzących w skład sołectwa  Półwieś- Druk Nr B/242/05. Kto z radnych jest za podjęciem tej uchwały? Jednogłośnie. Dziękuję.

· Kolejny projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na współfinansowanie i realizację projektu w sołectwie  Półwieś w ramach sektorowego programu operacyjnego „Restrukturyzacja i modernizacja -sektora  żywnościowego oraz rozwój obszarów wiejskich 2004-2006”  w zakresie działania „ Odnowa wsi oraz zachowanie i ochrona dziedzictwa kulturowego”- Druk Nr B/243/05. Kto z radnych jest za podjęciem tej uchwały? Jednogłośnie. Dziękuję. Oddaję teraz przewodniczenie obradom mojemu zastępcy panu Franciszkowi Sumisławskiemu.

· Przewodniczący obrad – Kolejny projekt uchwały w sprawie sprzedaży lokalu użytkowego ( była świetlica ) w drodze przetargu ustnego nieograniczonego- Druk Nr B/244/05. Bardzo proszę. Pan burmistrz Bogdan Badziong.

· Bogdan Badziong – Jest to świetlica wiejska w Kursztynie zresztą już przez wiele lat nieczynna bardzo zniszczona. Kto chce może przystąpić do przetargu.
· Przewodniczący obrad – Dziękuję. Kto z radnych jest za podjęciem tej uchwały? Za głosowało 11 osób. Kto jest przeciw? Nie widzę? Kto się wstrzymał? Wstrzymała się jedna osoba.  Dziękuję. 
· Kolejny projekt uchwały w sprawie zmiany budżetu gminy wraz z autopoprawką   na 2005 rok- Druk Nr B/ 246/05. Bardzo proszę. Pani skarbnik Maria Olszewska.

Maria Olszewska – Jest projekt , autopoprawka i cały projekt wraz z autopoprawką. Omówiła ww. projekty. Zwiększenie dochodów w dziale 700 „Gospodarka mieszkaniowa” o kwotę 108.891 zł nastąpiło w związku z wpłaconymi dochodami z tytułu wpłat czynszu – kwota 8.891 zł oraz z tytułu ponadplanowych wpłat ze sprzedaży mienia – kwota 100.000 zł.

Zwiększenie dochodów w dziale 750 „Administracja publiczna” o kwotę 13.929 zł nastąpiło w związku z wpłatami z lat ubiegłych.

Zwiększenie dochodów w dziale 801 „Oświata i wychowanie” o kwotę 1.510 zł nastąpiło w związku z dokonanymi wpłatami z tytułu usług.

Zwiększenie wydatków w dziale 010, rozdz. 01010 „Infrastruktura wodociągowa i sanitacyjna” o kwotę 140.000 nastąpiło w związku z budową sieci wodociągowej z przyłączami (Jaźwiska – Jelenica) w ramach Zintegrowanego Programu Rozwoju Regionalnego.

Zwiększenie wydatków w dziale 600 „Drogi publiczne powiatowe” 
o kwotę 207.920 zł nastąpiło w związku z planowanym zawarciem umowy 
z Powiatowym Urzędem Pracy i zatrudnieniem przez Powiatowy Zarząd Dróg w Tczewie pracowników w ramach robót publicznych z terenu gminy Gniew, tj. 
8 bezrobotnych przez okres 5 miesięcy do prac przy drogach powiatowych na terenie gminy Gniew – kwota 7.920 zł oraz w związku z uchwałą 
Nr XXXV/167/04 Rady Miejskiej w Gniewie z dnia 29 lipca 2004 r., w której Gmina Gniew wyraża wolę udzielenia pomocy finansowej dla Powiatu Tczewskiego w sprawie budowy drogi powiatowej nr 2815 w Małe Walichnowy – Gniew – kwota 200.000 zł.

Zwiększenie wydatków w dziale 700 „Gospodarka mieszkaniowa” 
o kwotę 23.891 zł nastąpiło w związku z wpłaconymi dochodami z tytułu najmu – kwota 8.891 zł oraz bieżącymi potrzebami – kwota 15.000 zł.

Zmniejszenie wydatków w dziale 700, rozdz. 70095 o kwotę 29.524 zł nastąpiło na wniosek referatu RIN, celem zwiększenia wydatków bieżących 
w dziale 750, rozdz. 75023 z przeznaczeniem na remont budynku Urzędu.

Zmniejszenie wydatków bieżących w dziale 750, rozdz. 75023 o kwotę 5.000 zł nastąpiło celem zwiększenia wydatków majątkowych, 
z przeznaczeniem  na zakup komputerów .

Zwiększenie wydatków w dziale 750, rozdz. 75023 „Urzędy gmin”  
o kwotę 21.929 zł nastąpiło w związku z koniecznością zakupu komputerów.

Zmniejszenie wydatków w dziale 750, rozdz.75095 „Pozostała działalność” 
o kwotę 22.920 zł nastąpiło celem zwiększenia wydatków w dziale 600, rozdz. 60014 „Drogi publiczne powiatowe” – kwota 7.920 zł, w związku 
z przeznaczeniem jak wyżej napisano, oraz zwiększenie wydatków majątkowych w dziale 926, rozdz. 92605 – kwota 15.000 zł, z przeznaczeniem na budowę placu zabaw we wsi Ciepłe.

Zmniejszenie rezerwy ogólnej w dziale 758 o kwotę 105.758 zł nastąpiło celem zwiększenia wydatków w dziale 750, rozdz. 75023 „Urzędy gmin” – kwota 3.000 zł, z przeznaczeniem na zakup komputerów zwiększenie wydatków w dziale 700, rozdz. 70095 „Pozostała działalność” – kwota 15.000 zł, 
z przeznaczeniem na wydatki związane z gospodarką mieszkaniową, zwiększenie wydatków w dziale 010, rozdz. 01010 „Infrastruktura wodociągowa i sanitacyjna” – kwota 40.000 zł, z przeznaczeniem na budowę sieci wodociągowej Jaźwiska – Jelenica, zwiększenie w dziale 600, rozdz. 60014 „Drogi publiczne powiatowe” – kwota 47.758 zł, z przeznaczeniem na budowę drogi powiatowej Małe Walichnowy – Gniew (partycypacja w kosztach).

Zwiększenie wydatków w dziale 801 „Oświata  i wychowanie” o kwotę 1.510 zł nastąpiło w związku z wpłaconymi w dochodami .

Zmniejszenie wydatków w dziale 852 „Pomoc społeczna” o kwotę 70.000 zł nastąpiło celem zwiększenia wydatków w dziale 600, rozdz. 60014 „Drogi publiczne”, z przeznaczeniem na budowę drogi powiatowej Małe Walichnowy – Gniew.

Zmniejszenie wydatków bieżących w dziale 926, rozdz. 92601 „Obiekty sportowe” o kwotę 82.242 zł nastąpiło celem zwiększenia wydatków w dziale 600, rozdz. 60014 „Drogi publiczne powiatowe” również z przeznaczeniem na budowę drogi powiatowej Małe Walichnowy – Gniew.

Przeniesienia wydatków majątkowych na bieżące w dziale 921 „Kultura 
i ochrona dziedzictwa narodowego” o kwotę 38.000 zł nastąpiło w związku 
z zastosowaną błędną klasyfikacją budżetową.

Zwiększenie wydatków w dziale 926, rozdz. 92605 „Zadania w zakresie kultury fizycznej i sportu” o kwotę 12.000 zł nastąpiło w związku z budową placu zabaw we wsi Ciepłe. Dziękuję.

· Andrzej Solecki – Mamy dział gospodarka mieszkaniowa 15 tys. zł. Na co są te pieniądze?
· Maria Olszewska – Na „Mariot”. Pieniądze z czynszów są w tej chwili znacznie wyższe, ale są tez koszty , które musimy zabezpieczyć.

· Andrzej Solecki – Czy nie warto byłoby zastanowić się nad emisją obligacji? Dlaczego zdjęto z sportu 82 tys. zł?
· Maria Olszewska – Zastanawialiśmy się nad emisją obligacji , ale doszliśmy do wniosku ,że byłoby to jeszcze droższe od kredytu i byłyby to ogromne koszty dla Gminy,  dlatego z tego zrezygnowaliśmy. Tańszy jest kredyt. GOS miał zaplanowany podatek od trwałego Zarządu , a teraz mają umowę użyczenia i takiego podatku nie będzie , a więc i wydatku również , dlatego ściągnęłam te środki.
· Andrzej Solecki – Takie próby wprowadzenia obligacji podniosły już inne Gminy. Zdejmując te 82 tys. z GOS przekreślamy tym samym modernizacje płyty głównej. Przypominam ,że w przedwyborczych wypowiedziach była płyta główna.

· Anita Fortuna – Czy hala sportowa jest jedynym obiektem sportowym na terenie Gminy?
· Maria Olszewska – Tak , ale środki na sport są też i w innym paragrafie.
· Przewodniczący obrad -  Dziękujemy za wyjaśnienia . Przystępujemy do głosowania. Kto z radnych jest za podjęciem tej uchwały? Za głosowało 11 osób. Kto jest przeciw? Przeciw głosowała 1 osoba. Kto się wstrzymał? Wstrzymała się 1 osoba. Dziękuję.
· Kolejny projekt uchwały w sprawie pomocy finansowej udzielonej Powiatowi Tczewskiemu w związku z realizacją robót publicznych w pasach dróg powiatowych na terenie gminy Gniew – zadanie pod tytułem: „ Odbudowa poboczy , przepustów i rowów melioracyjnych przydrożnych w miejscowości Ciepłe, Jaźwiska, Jelenica, Opalenie, gmina Gniew” – Druk Nr B/245/05. Kto z radnych jest za podjęciem tej uchwały?  Za głosowało 12 osób. Kto przeciw? Nie widzę? Kto się wstrzymał? Wstrzymała się 1 osoba. Dziękuję.

· Kolejny projekt uchwały w sprawie regulaminu udzielania pomocy materialnej o charakterze socjalnym dla uczniów zamieszkałych na terenie gminy Gniew- Druk Nr B/247/05. Bardzo proszę. Pan burmistrz Bogdan Badziong.

· Bogdan Badziong – Uchwała bardzo kłopotliwa , a zarazem i bardzo kosztowna dla Gminy. Kuratorium Oświaty wprowadziło stypendia o charakterze socjalnym. Tydzień temu dowiedzieliśmy   ile  Gmina otrzyma dotacji. Trzeba było w związku z tym odłożyć inne ważne zadania żeby realizować to zadanie. Dotacje otrzymamy tylko na stypendium , a cała obsługa to są koszty gminy. Wniosków jest ponad 1600. Mnóstwo ludzi jest z tego niezadowolonych. Sama uchwała wynika z przepisów o systemie oświaty. Będzie czerwiec jak uchwała  ta wejdzie w życie. Uchwała ta jest powtórzeniem niektórych zapisów ustawowych. Proszę o podjęcie tej uchwały. 
· Przewodniczący obrad – Dziękuję. Czy są pytania? Bardzo proszę. pan radny Marek Barnik.
· Marek Barnik –  Rozumiem ,że dotyczy to uczniów z całej Gminy?
· Bogdan Badziong – Oprócz studentów.
· Piotr Mroziński – Dodam tylko ,że mamy 1900 uczniów w szkołach.
· Przewodniczący obrad – kto z radnych jest za podjęciem tej uchwały? Jednogłośnie. Dziękuję. 
· Kolejny projekt uchwały w sprawie - udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Tczewskiemu i przystąpienie do współpracy w projekcie pod nazwą : „Modernizacja drogi powiatowej Nr 2815 G Małe Walichnowy”- Druk Nr B/248/05. Starosta po raz drugi czyni starania o środki pozabudżetowe i w związku z tym zwraca się do nas o dofinansowanie. 

· Piotr Mroziński – Odczytał fragment pisma pana Starosty w tej sprawie.

· Przewodniczący obrad – Kto z radnych jest za podjęciem tej uchwały? Za głosowało 12 osób. 1 osoba wstrzymała się od  głosu. Dziękuję. To były już wszystkie uchwały. Zamykam pkt 5 porządku obrad i przystępujemy do pkt 6.

Punkt 6

· Przewodniczący obrad – Pkt 6 porządku obrad – informacja Burmistrza na tematy bieżące. Bardzo proszę. pan burmistrz Zbigniew Wronowski.

· Zbigniew Wronowski – Tytuł  powinien być tematy wybrane ponieważ nie o wszystkim będę mówił.

Jako pierwszy  temat to oczyszczalnia ścieków  - 30 marca br. minął pierwszy termin zakończenia budowy, ale  firma „MITEX” prosiła o wydłużenie terminu do 30 czerwca 2005 r. na co myśmy się nie zgodzili , ale uwzględniliśmy warunki zimowe i w dniu 25 marca 2005 r. podpisaliśmy aneks  do umowy na przesunięcie terminu  do połowy maja , już ostateczne rozliczenie ma  nastąpić  w dniu  30 maja 2005 r. W związku z tym zadania przyłączeniowe też ulegają przesunięciu. Nie ma już kłótni z mieszkańcami i większość już  wystąpiła do ZUK o warunki przyłączeniowe. Wystąpienia „MITEXU” były asekuranckie , ale oceniliśmy ,że na  1,5 miesięczne przesunięcie  w czasie możemy się zgodzić.

Kolejna sprawa to modernizacja kotłowni – ostatecznie 11.03.2005 r. po rocznej batalii jaką stoczyliśmy  o unieważnienie przetargu  sprawę zakończono. Odczytał postępowanie w tej sprawie. Ponieważ zauważyliśmy nieprawidłowości w ofertach wystąpiliśmy o unieważnienie przetargu. Potem dopuściliśmy do przetargu 4 firmy i zgłoszono protest , który zakończył się rozprawą gdzie Urząd Zamówień Publicznych stwierdził ,że powinniśmy do przetargu dopuścić tylko 2 uczestników. A więc tak zrobiliśmy. Znowu złożono protest do Prezesa zamówień publicznych  i ten sam zespół arbitrów powiedział ,że należało dopuścić do przetargu 4 oferentów , a więc złożyliśmy skargę do Sądu. w dniu 23.09.2004 r.  z prośbą o  jak najszybsze rozpatrzenie. Rozprawa odbyła się w grudniu 2004 r. i Sąd odłożył te sprawę. Ostatecznie odbyła się ona w lutym 2005 roku i dopuszczenie 4 oferentów stało się faktem prawomocnym. Wobec tego podjęliśmy decyzję o unieważnieniu tego postępowania. W międzyczasie z innych zupełnie powodów przystąpiliśmy do grona gmin objętych bezpłatnym programem na rzecz aktywizacji sektora komunalnego. Otrzymaliśmy opracowanie przed prywatyzacyjne i restrukturyzacyjne.  Były   warsztaty szkoleniowe i dyskusje. Liczyliśmy  na pomoc Unijną na wodociągi i kanalizacje. Jest to tez dobry materiał w zakresie branży ciepłowniczej. W ubiegłym roku po otrzymaniu tego materiału były  też  podane ceny rynkowe poszczególnych segmentów gospodarki komunalnej i dlatego materiał ten poszedł tylko do ścisłego grona osób w Gminie tj. do kierowników , przewodniczącego rady i przewodniczących komisji. Osoby te posiadają dostateczna wiedzę w tym temacie. Branża ciepłownicza jest udana ponieważ Urząd Regulacji Energetyki Ciepłowniczej reguluje ruch cen w tej branży. Będziemy przygotowywali wnioski już pod projekt uchwały w sprawie sprywatyzowania branży ciepłowniczej. Traktuję to jako sygnał wstępny do przygotowania tych prac. Dobrym przykładem tej prywatyzacji jest Bytów. Prosimy o intensywny udział w tych pracach  radnych.

Kolejna sprawa to przystąpiliśmy do akcji „Przejrzysta Polska” prowadzone jest to przez kilka niezależnych instytucji. Do akcji tej zapisało 770 samorządów w całej Polsce. Szczegóły programowe są podane w internecie. Powołaliśmy zespół realizacyjny i wystąpiliśmy też do rady żeby i radni wzięli udział w tych pracach. Proszę żeby radni się z tym zapoznali i chcieli z nami współpracować. Prośba ,żeby radni przystąpili do prac etyki radnego. My również będziemy starali się wypracować etykę pracownika samorządowego. Będziemy tez chcieli posiedzenia sesji nagrywać. Dziękuję.

· Andrzej Solecki – Słuchając pana Wiceburmistrza ręce mi opadły. Jeszcze rok temu pan Burmistrz mówił co innego dziś znowu mówi co innego. Czy tej procedury nie można było unieważnić już rok temu? Należałoby się zastanowić nad tym kto jest temu winien? Co zrobimy z wierzba energetyczna jeśli kotłownia zostanie sprywatyzowana? Co ze spółką EKO- Gniew ? Jestem zaskoczony tym ,że były jakieś w sprawie prywatyzacji i szkoda ,że  nie znalazłem się w tej komisji , która brała udział w rozmowach o prywatyzacji. Uważam ,że należałoby jednak w te prace włączyć tę opozycję ? Chyba ,że jest to robione nie formalnie.

· Przewodniczący obrad – Wprowadziliśmy ten pkt po to ,żeby wysłuchać informacji , a nie  dyskutować nad tym.

· Zbigniew Wronowski – O wierzbę jesteśmy bardzo spokojni  bo będziemy jeszcze tę wierzbę energetyczną rozwijać . W dalszym ciągu mamy intratną propozycję na podpisanie kontraktu na wierzbę energetyczną. W żadnym wypadku program ten nie przekreśla całego programu wierzby energetycznej.  Powiem jeszcze tylko ,że przystępujemy do przetargu na budowę hali sportowej w Opaleniu. Oczyszczalnie mamy już na ukończeniu i na pewno do tematu będziemy wracać. Zawsze mówiliśmy , ze jest  debata  publiczna , ale widocznie zajmuje się Pan nie tymi sprawami co trzeba.

· Andrzej Solecki – Podejmowaliśmy ryzyko powołania spółki EKO-Gniew tylko dlatego , że Gmina otrzyma dofinansowanie do kotłowni. Stwierdzam, że nie tylko może Pan czytać bajki ,ale może je Pan również pisać. Wnioski piszemy , ale nic z nich nie wychodzi , a do tego nie ma jeszcze odpowiedzialnych za to , co dzieje się w tej gminie.

· Janusz Karzyński – Mam pytanie – co z tym dachem na byłym sądzie? Może pan Burmistrz by coś na ten temat powiedział?

· Przewodniczący obrad – To pytanie przenosimy do interpelacji. 

· Marek Barnik – Trzymajmy się programu sesji.

· Przewodniczący obrad – Kto jest za zamknięciem tego pkt? Jednogłośnie. Dziękuję. Zamykam pkt 6 porządku obrad i przystępujemy do pkt 7.

Punkt 7

· Przewodniczący obrad – Pkt 7 porządku obrad – zapytania i postulaty mieszkańców. Bardzo proszę. Pan Dariusz Poznański .

· Dariusz Poznański – Czy Gmina mogła występować o większą ilość wniosków dla wsi czy tylko dla tych trzech ? Czy jakieś wnioski , z którymi występowała Gmina zostały zrealizowane? Kiedy Gogolewo będzie mogło z takim programem wystartować? W dniu 07 lutego br. otrzymaliśmy pismo z ZUK o przyłączeniu się do kanalizacji. Mieszkańcy chcieliby wiedzieć    ile to będzie kosztować? U mnie jest to 1600 zł, ale chcę mieć te warunki. Poza tym mam uwagę do „Nowin Gniewskich” , bo jeśli piszemy prawdę to piszmy całą prawdę . Nie wiem czy 9 osobowy zespół nie może dobrze podać poprawnie nazwiska osoby , która zmarła? To jest śmieszne i karygodne. Kupiłem „Nowiny”  po to ,żeby był chociaż ślad po tej osobie , która zmarła , a była to mojej mamy rodzina. Co ja mam teraz jej powiedzieć? To chyba można zweryfikować? Wrócę też jeszcze do artykułu pt. „Walczymy z niewiedzą” tam pan Wiceburmistrz odpowiadał na pytania p. Marty Łabuńskiej , gdzie powiedział ,że „gdyby pan Sołtys włożył więcej wysiłku to mogłoby być inaczej”. Jestem sołtysem od wielu lat i i we wsi mam ludzi mądrych. Powiedział też Pan ,że „ być może Sołtys wsi Gogolewo chciał ukręcić jakieś lody polityczne?” Jeśli o to chodzi to były Pana słowa ”jeśli mnie wybierzecie to może założę Wam wodę”. Wrócę jeszcze do spotkania w Gogolewie . Mieszkańców było około 150 , a pan Burmistrz spóźnił się na spotkanie 45 minut. Mieszkańcy mieli już dosyć czekania. Zdenerwowanie narastało , gdyż była mowa o opłatach adiacenckich , a pan Burmistrz przez pół godziny tłumaczył jakie są przepisy i jakie można wprowadzić opłaty. W momencie wprowadzenia inwestycji nie było mowy o kosztach , ale były problemy z odpowiedziami. Chodziło głównie o to ,żeby Gmina uzyskała dopłaty do budowy. Więc jeśli chcemy mówić to mówmy całą prawdę. Myślę ,że grzecznością byłoby zapytanie również mnie jako przedstawiciela tego spotkania. Trzeba było odpowiedzieć ile będzie kosztował zrzut ścieków np. z cztero osobowej rodziny? To nas interesowało , a nie „lody polityczne”. Powiedział Pan „takiego sołtysa macie jakiego wybraliście”. Tak właśnie takiego mają i może właśnie dlatego tak długo funkcjonuję. Dziękuję.

· Przewodniczący obrad – Dziękuję. Zamykam pkt 7 porządku obrad i przystępujemy do pkt 8.

Punkt 8

· Przewodniczący rady – Pkt 8 porządku obrad – interpelacje i zapytania radnych. Bardzo proszę. Pan radny Janusz Karzyński.

· Janusz Karzyński – Co z dachem na byłym sadzie?

· Andrzej Solecki – Chciałbym  aby Pani z biura rady odczytała wniosek Komisji Budżetowej. Odczytał interpelację , która stanowi załącznik do protokołu. Proszę o pisemną odpowiedź.

· Anita Fortuna –  Chodzi mi o postawienie znaku zakazu zatrzymywania się po obu stronach ulicy   prowadzącej do  ośrodka zdrowia. Po obu stronach stoją samochody , a pośrodku sa same dziury . Nie ma tam jak przejechać.

· Przewodniczący obrad – Reprezentuję okręg wyborczy Jeleń –Rakowiec i mieszkańcy prosili mnie ,żebym poruszył sprawę naprawy drogi wewnętrznej i sprawę wodociągów. Co mam powiedzieć  tym wyborcom?Głównie chodzi o mieszkańców Wyrębów. W którym roku będzie to możliwe do zrobienia?

· Grzegorz Wasielewski – Chodzi mi o naprawę drogi wewnętrznej przy Osiedlu Witosa , która prowadzi do garaży.  Szczególnie przy bloku nr 7 droga jest fatalna. Czy będą prowadzone prace na płycie głównej stadionu?

· Janusz Karzyński – Co z Ośrodkiem Zdrowia w Kolonii Ostrowickiej i placem wokół ośrodka? Jeśli można to może sprzedać tę działkę?

· Marek Barnik – Stan drogi w Opaleniu jest fatalny. Studzienki zamulone, woda leje się ulicą . Co zrobić ,żeby studzienki były drożne? Kto odpowiada za regulację Strugi Młyńskiej? Potrzebna jest jakaś koordynacja tej strugi bo tworzy się jezioro w okolicach kościoła w Opaleniu.

· Przewodniczący obrad – Dziękuję. Zamykam pkt 8 porządku obrad i przystępujemy do pkt 9. 

       Punkt 9 i 10

· Przewodniczący obrad – Pkt 9 porządku obrad – odpowiedzi na zapytania i postulaty mieszkańców oraz zapytania i interpelacje radnych. Bardzo proszę. Pan burmistrz Bogdan Badziong.

· Bogdan Badziong – Pan Jan Urbański nie składał wniosków przez,  co Gmina straciła bardzo dużo pieniędzy.

· Jeśli chodzi o wnioski to w ubiegłym roku składaliśmy wniosek na świetlicę w Kolonii Ostrowickiej , a wcześniej był wniosek na Opalenie. Nie miało  być środków  z urzędu marszałkowskiego, bo miały być środki unijne. Oczywiście można zrobić tych wniosków więcej , ale inicjatywa musi iść od społeczeństwa , a nie od Gminy. To Pan musi wiedzieć co wieś chce zrobić? Proszę się spytać pana radnego Barnika ile to kosztuje zachodu zanim coś się załatwi. Istotą tego jest pobudzenie mieszkańców do działania . Inicjatywa musi być od dołu. Są sołectwa , które chcą to robić. 

· To ,że ja powiedziałem ,że jak mnie wybierzecie to wybuduję wodociąg to powiedział Pan nieprawdę . Bo ja tak nie powiedziałem

· Dariusz Poznański – Bardzo Pana przepraszam , bo to powiedział  Pan Zastępca, ale takie słowa padły, a więc musimy czekać za dokończeniem kanalizacji.

· Bogdan Badziong – Ja tylko mówię o istocie programu odnowy wsi , a miejscowość Gogolewo i tak zyska w stosunku do innych wsi. Chociażby drogę. Ja co prawda nie brałem udziału w tych zebraniach , ale nigdzie nie ma problemu tylko w Gogolewie, ale jeśli nastawienie Pana jest negatywne to i mieszkańcy też  tak odbierają. Ja doskonale wiem , co to jest  gmina  i bardzo chętnie przystąpimy  do odnowy wsi Gogolewa , ale to trzeba nad tym trochę popracować. O reszcie powie Pan Zastępca.

· Obligacje skarbowe- Może będziemy składać taki wniosek , a może nie. Są to bardzo wysokie koszta i nie wiem czy będzie nas na nie stać?

· Droga do przychodni w Gniewie – może już za tydzień będziemy robić remonty dróg w  mieście i na wsi. Będziemy naprawiać asfaltem na gorąco . Był już przetarg i będzie to robić firma. Jeśli chodzi o znak zakazu to winien być on już dawno postawiony.

· Wodociąg na Wyręby – tego ja już naprawdę nie wiem? Jest to koszt 1.600,000 zł. i już z góry wiadomo ,że ten koszt się nie zwróci. Nie ma szansy.

· Droga wewnętrzna na Osiedlu Witosa – ulica przy bloku nr 7 i 8 należy do Spółdzielni Mieszkaniowej w Gniewie , ale będzie walne zebranie w czerwcu na , którym podejmą uchwałę o przekazaniu tej drogi Gminie i wówczas będziemy mogli to zrobić.

· Stadion w Gniewie – może w tym roku uda się to zrobić. Jest  fachowa firma z Torunia , która zajmie się renowacją tego terenu.  Ale potem przez rok nie można będzie tam nic robić . 

· Studzienki w Opaleniu – jest to droga wojewódzka , zgłoszę do Powiatu, my będziemy obcinać pobocza , bo na nic innego nie mamy pieniędzy. 

· Struga Młyńska – należy do wojewódzkiego Zarządu Melioracji Wodnych . Kierownikiem jest  pan Werenycia. Dziękuję.

· Zbigniew Wronowski – Co do artykułu w „Nowinach Gniewskich” to bardzo współczuję Państwu , ale takie błędy nie zdarzają się tylko nam ,  ale i poważnym  gazetom . Nie mniej jednak bardzo Pana  przepraszam i dołożę wszelkich starań ,żeby takich lapsusów nie było.

· Warunki przyłączeniowe z ZUK – są tacy , którzy już te warunki wzięli i nic nie mówią , a są i tacy, co gadają i nie biorą . Pan pewnie należy do tych drugich.

· Termin spotkania i moje spóźnienie- powiedziałem ,że  w pierwszych dwóch spotkaniach będę uczestniczył , a potem mają te zebrania  obsługiwać pracownicy Urzędu. Spotkanie w Gogolewie miał obsłużyć pan kierownik referatu RIN Jakub Jaskólski .Ja w tym dniu byłem w BOŚ w Gdańsku . Jednakże prosił mnie ,żebym jednak na to spotkanie dojechał. Powiedziałem ,że jak się uda to będę. Ruch jednak był na szosie taki ,że nie udało mi  się na  czas dojechać.  Mieli zaczynać zebranie beze mnie, ale atmosfera była tak napięta ,że chcieli to spotkanie przełożyć. Każde spotkanie , każde wypowiedzi mają  swój odpowiedni charakter tak i te  wypowiedzi były różnego rodzaju. Padło pytanie więc wypaliłem coś takiego ,że jak mnie wybierzecie to wybuduję wam wodociąg. Przecież wiadomo,że nie mogli mnie wybrać , bo nie startowałem na burmistrza. 

· Dach na byłym sądzie -  są założone konstrukcje i musi być zrobiony kosztorys. W tej chwili taki kosztorys robimy.

· Dariusz Poznański – Do kiedy ZUK ma te warunki określić?

· Zbigniew Wronowski – ma to być załatwione bez zbędnej zwłoki.

· Dariusz Poznański – Zebranie , zebraniem, a nagłaśnianie tych spraw to są rózne rzeczy. W ciągu jakiego okresu mogą być składane wnioski na odnowę wsi?

· Bogdan Badziong – Wniosek jest pilotowany i w zależności od punktacji jest on przyjęty bądź nie. 

· Andrzej Solecki – Na poprzedniej sesji składałem skargę na pana Burmistrza i od pana Przewodniczącego oczekiwałem prawa i sprawiedliwości   , ale to co otrzymałem to jest śmiechowisko.  Odczytał pismo , które otrzymał. Kolejną sprawą była interpelacje w sprawie wszystkich studzienek w mieście, w odpowiedzi nie ma  ani słowa o tym czy rozmawiał Pan Przewodniczący z Panem Burmistrzem . Ponownie składam skargę i ponownie proszę o odpowiedź . Proszę  o potwierdzenie otrzymania  tego pisma. Myślę ,że tym razem otrzymam odpowiednia odpowiedź.

· Przewodniczący obrad – Zamykam pkt. 9 i 10  porządku obrad i przystepujemy do pkt. 11.

Punkt 11

· Przewodniczący obrad – Pkt 11 porządku obrad – wolne wnioski. Bardzo proszę. Renata Dłużewska.

Renata Dłużewska – Wszyscy wiemy ,że Wisła wylała , pola zostały zalane w związku z tym mam pytanie czy można   uzyskać jakieś  środki pomocowe  dla tych rolników , którzy mieli obsiane pola?  Czy będą zwolnienia z podatku , bo ustawa tego nie przewiduje?

· Przewodniczący obrad – Pan Burmistrz odpowie po zapoznaniu się z problemem. Oddaje przewodniczenie obrad przewodniczącemu rady Piotrowi Mrozińskiemu.

· Przewodniczący rady  - Temat i termin kolejnej sesji: Temat : Sprawozdanie z wykonania budżetu Gminy za 2004 rok.  Termin:  28 kwietnia 2005 r. godz. 11:00 w Zamku. Na tym zamykam XXXIII sesję Rady Miejskiej w obecnej kadencji. Dziękuję wszystkim za przybycie i za rzeczową dyskusję. Na tym protokół zakończono. Protokół sporządzono w dwóch jednobrzmiących egzemplarzach. Jeden dla Burmistrza drugi dla rady. Godzina zakończenia sesji 15:25.

· Protokółowała:
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