     Protokół Nr XXXVII/05

sesji Rady Miejskiej w Gniewie 

odbytej dnia 30 czerwca  2005 r.




-------------------------------------------------------

Godzina rozpoczęcia sesji 11:05.


Obradom przewodniczyli:

Przewodniczący Rady Miejskiej w Gniewie – radny Piotr Mroziński i wiceprzewodniczący rady Franciszek Sumisławki.

· Ponadto w obradach sesji uczestniczyła:

· Skarbnik Miasta i Gminy Gniew


Maria Olszewska
 

- Przewodniczący rady - Otwieram  XXXVII sesję  Rady Miejskiej  w Gniewie . 

Na podstawie listy obecności stwierdzam, że  jest obecnych  12 radnych, a więc  wystarczająca ilość radnych do podejmowania prawomocnych uchwał i wniosków. Lista obecności radnych i zaproszonych gości stanowi załącznik do protokółu. Nieobecni, usprawiedliwieni  z powodu choroby:  pan radny  Damian Klinkosch, pani radna Renata Dłużewska i pani radna Mariola Czwiklińska. 

 
Witam Wysoką Radę,  Panią Skarbnik,  Sołtysów, zaproszonych  Gości oraz Mieszkańców  wsi Brody.


 Porządek obrad  oraz materiały radni otrzymali na piśmie. Z przykrością informuje ,że nie będzie na dzisiejszej sesji pana Burmistrza ani Pana Wiceburmistrza. Pan Burmistrz jest od środy na urlopie , a Pan Wiceburmistrz zajmuje się od kilku dni oczyszczalnią ścieków gdyż trwają odbiory na oczyszczalni i musi tam  być obecny,  w związku z tym musiał zrezygnować z dzisiejszej sesji.  Wracamy do porządku obrad. W związku z nieobecnością Burmistrza zdejmujemy z porządku obrad pkt. sprawozdanie Burmistrza z prac podejmowanych w okresie pomiędzy sesjami , a wprowadzamy w to miejsce uchwałę Sejmu w sprawie 15 lecia samorządu gminnego. Wycofujemy też pkt. 7 i 8 porządku obrad oraz projekt uchwały w sprawie  zezwolenia Burmistrzowi Miasta i Gminy w Gniewie do zaciągnięcia preferencyjnej pożyczki na dofinansowanie inwestycji pn. „Przebudowa instalacji centralnego ogrzewania w budynku Ochotniczej Straży Pożarnej w Gniewie przy ulicy Kościuszki 6 w Gniewie”- Druk Nr B/265/05. Zapytanie do Burmistrza będziemy notować i odpowiedzi otrzymamy na kolejnej sesji.  Pozostałe pkt. bez zmian. Czy  radni mają  inne propozycje do porządku obrad? Nie widzę? Kto z radnych jest za przyjęciem przedstawionego porządku obrad? Za głosowało 11 osób. Kto jest przeciw? Przeciw głosowała 1 osoba. Głosów wstrzymujących nie było.  Dziękuję. Porządek obrad został przyjęty w następującym brzmieniu:

1. Sprawy organizacyjne: 
-      otwarcie sesji 

-      stwierdzenie ważności obrad

-      przyjęcie  porządku obrad

· przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji 

2. Sprawozdanie finansowe inwestycji pn. „Oczyszczalnia ścieków”.

3. Odczytanie uchwały Sejmu w sprawie 15 lecia samorządu gminnego.

4.  Podjęcie uchwał w sprawie:

a) utworzenia na terenie Gminy Gniew odrębnego zamkniętego obwodu do głosowania w wyboru do Sejmu i Senatu Rzeczypospolitej Polskiej – Druk Nr B/268/05,

b) przyjęcia szczegółowej oferty inwestycyjnej- Druk Nr B/269/05,

c) uchylania w części uchwały Nr XXXIV/257/05 Rady Miejskiej w Gniewie z dnia 28 kwietnia 2005 r. w sprawie zbycia nieruchomości w trybie przetargu ustnego nieograniczonego – Druk Nr B/270/05,

d) zbycia nieruchomości w trybie przetargu ustnego nieograniczonego – Druk Nr B/271/05,

e) utworzenia na terenie Gminy Gniew odrębnego zamkniętego obwodu do głosowania w wyborach Prezydenta Rzeczypospolitej Polskiej- Druk Nr B/272/05,

f) zmiany w budżecie Gminy na 2005 rok- Druk Nr B/273/05.

5. Zapytania i postulaty mieszkańców.

6. Zapytania i interpelacje radnych. 
7.  Wolne wnioski i informacje. 
8.  Ustalenie terminu i tematu kolejnej sesji.

9.  Zakończenie sesji.

Bardzo proszę. Pan radny Andrzej Solecki.

- 
Andrzej Solecki – Dziwię się bardzo ,że nie ma nikogo z władz na dzisiejszej sesji. Podobnie tez bywa na posiedzeniach komisji. Rada jest ignorowana . Nie przyjmuje się zaproszeń i nie przybywa się na komisje. Oprócz Burmistrzów są jeszcze kierownicy działów . Jest kierownik od spraw inwestycji i powinien tu przybyć . Sesja to jest świętość . Nie ma co prawda dużo gości , ale na pewno były by interpelacje i zapytania . Jeśli było wiadomo ,że nie będzie nikogo z władz trzeba było przesunąć sesję , albo powinno się zmobilizować i na te 1,5 godziny ktoś powinien być. W tej chwili jest to bezkrólewie.

· Janusz Karzyński – Jeśli chodzi o uchwały to wszystkie były omawiane w komisjach i nie ma potrzeby po raz kolejny ich omawiać , a jeśli chodzi o uchwałę budżetową,  to jest pani Skarbnik i na pewno nam udzieli stosownych odpowiedzi,  jeśli będą pytania. Jest też Pani protokolantka , która wszystko zapisze , a Pan Burmistrz nam odpowie.

· Maria Olszewska – Jestem zszokowana  wypowiedzią Pana radnego Soleckiego , bo albo nie wie ile spraw jest do załatwienia , albo udaje ,że nie wie. Pan Wiceburmistrz siedzi do nocy nad tą oczyszczalnią, gdyż  jest tyle spraw do załatwienia , o których  Pan radny nie ma pojęcia. Jest to tak ważna dla nas inwestycja , że tylko dzięki Panu Wronowskiemu,  jego zaangażowaniu, to  tak idzie.

· Przewodniczący rady – Pan Kierownik inwestycji jest w podróży slużbowej,  zastępuje w tym wypadku Pana Burmistrza , na naradzie. 

· Grzegorz Wasielewski – Cieszę się ,że nie ma na dzisiejszej sesji Pana  Wiceburmistrza  , bo sesja będzie sprawnie przebiegała . Jest to sesja rady , a nie Burmistrza . Interpelacje mogą być zapisane i odpowiedzi można też udzielić na piśmie, a nie tylko ustnie. 

· Andrzej Solecki- A co mówi na to statut?

· Przewodniczący rady – Sesja odbywa się zgodnie ze statutem. Protokół poprzedniej sesji (z Gogolewa ) był do wglądu w biurze rady, obecnie znajduje się przy liście obecności i proponuję przyjąć go bez odczytywania. Czy są uwagi do protokołu?  Nie widzę? Kto z radnych jest za przyjęciem protokołu bez odczytywania? Jednogłośnie. Dziękuję. Zamykam pkt. 1 porządku obrad. Przestępujemy do pkt. 2.

Punkt 2

· Przewodniczący rady – Pkt. 2 porządku obrad - sprawozdanie finansowe inwestycji pn. „Oczyszczalnia ścieków”. Bardzo proszę. Pani skarbnik Maria Olszewska.

· Maria Olszewska – Odczytała przygotowane sprawozdanie , które stanowi załącznik nr 1 do protokółu.

· Przewodniczący rady – Dziękuję. Chciałbym tylko jeszcze przypomnieć ,że dziś kolega Grzegorz Wasielewski zgodnie z tym , co powiedział na poprzedniej sesji zbiera pieniądze na wycieczkę dla dzieci. 

· Grzegorz Wasielewski – Moja inicjatywa została poparta przez radnych dlatego podjąłem się tego zadania we współpracy z MGOPS w Gniewie. Będzie zorganizowana wycieczka , a informację o tym prześlę do wszystkich radnych. Myślę ,że będzie to w miesiącu lipcu br. Na koniec podam informację o ilości środków i dokonam rozliczenia.

· Przewodniczący rady – Dziękuje. Zamykam pkt. 2 porządku obrad i przystępujemy do pkt. 3.

Punkt 3

· Przewodniczący rady – Pkt. 3 porządku obrad – odczytanie uchwały Sejmu w sprawie 15 lecia samorządu gminnego - zał. nr 2 do protokółu. W tym miejscu chciałbym uczcić  minutą ciszy pamięć wszystkich zmarłych samorządowców. Proszę o powstanie. Wszyscy powstali i uczcili minutą ciszy pamięć zmarłych samorządowców. Dziękuję. Zamykam pkt. 3 porządku obrad i przystępujemy do pkt. 4.

Punkt 4

· Przewodniczący rady – Pkt. 4 porządku obrad – rozpatrywanie projektów uchwał. W tym miejscu oddaję przewodniczenie obradom memu zastępcy panu radnemu Franciszkowi Sumisławskiemu. Bardzo proszę.

· Przewodniczący obrad – Jako pierwszy mamy projekt uchwały w sprawie utworzenia na terenie Gminy Gniew odrębnego zamkniętego obwodu do głosowania w wyboru do Sejmu i Senatu Rzeczypospolitej Polskiej – Druk Nr B/268/05. Czy są uwagi do projektu? Nie widzę? Kto z radnych jest za podjęciem tej uchwały? Jednogłośnie. Dziękuję. Uchwała została podjęta.

· Kolejny projekt uchwały w sprawie utworzenia na terenie Gminy Gniew odrębnego zamkniętego obwodu do głosowania w wyborach Prezydenta Rzeczypospolitej Polskiej- Druk Nr B/272/05. Czy są uwagi do projektu? Bardzo proszę. Pan radny Andrzej Solecki.

· Andrzej Solecki – Czy pensjonariusze ZOL w Gniewie są pozbawieni praw obywatelskich? Z tego wynika ,że tak bo tam nie będzie obwodu.

· Przewodniczący rady – Jest tam za mało osób. Pan Dyrektor odpisał ,że nie chce obwodu w ZOL w Gniewie.

· Franciszek Sumisławski – Kto z radnych jest za podjęciem tej uchwały? Jednogłośnie. Dziękuję. Uchwała została podjęta.

· Kolejny projekt uchwały w sprawie przyjęcia szczegółowej oferty inwestycyjnej- Druk Nr B/269/05. Czy są uwagi do projektu? Bardzo proszę. Pan radny Marek Barnik.

· Marek Barnik – Szkoda , że nie ma pana Burmistrza , bo udzieliłby nam wyjaśnień. W tym budynku mieści się Akademia Opaleńska i w tej chwili jest to centrum młodzieży starszej, ale wiemy też ,że zadaniem Burmistrza jest szukanie dochodów dla gminy. Akademia Opaleńska nie zajmuje całego budynku , a chcąc o niego wystąpić potrzebowałaby środków, dlatego  trzeba wyjść z ofertą inwestycyjną żebyśmy wiedzieli  na ile jest to poważny inwestor. Twierdzę ,że ten obiekt nie traci, bo znalazła tam swoje miejsce młodzież. Ja w sprawie tej uchwały wstrzymam się od głosu. Gdyby jednak obiekt ten został sprzedany wówczas trzeba będzie pomyśleć o wyprowadzeniu  stamtąd tej młodzieży.

· Andrzej Solecki – Pozwoliłem sobie wyszukać cały plik artykułów na temat Opalenia, Akademii Opaleńskiej , Jarmarku i wiele innych. Jeszcze czuję zapach gofrów, kiełbasek, ogniska. Takie było huczne otwarcie Opalenia , a teraz po tak hucznym otwarciu chcemy się tego pozbyć. Gdzie się podziała ta aktywność opaleńska, gdzie są ci ludzie , którzy tak chcieli działać? Może brakuje im jakiejś pomocy ze strony władz? Teraz po tak hucznym otwarciu będzie pogrzeb. Aktywność ludzi z Opalenia została ścięta. Jeśli my teraz te uchwałę podejmiemy to otworzymy furtkę panu Burmistrzowi do dokonania sprzedaży tego. Byłem pełen podziwu dla Opalenia , bo wieś tak odległa od Gminy była zarazem tak aktywna. Uważam ,że nastąpiło to zbyt gwałtownie.

· Bogusław Kowalski – Na razie mamy podjąć uchwałę w sprawie oferty , a nie w sprawie sprzedaży. Przecież zawsze w uchwale można zastrzec pewne warunki. 

· Andrzej Banaszak – Jednak do końca nie mamy jasności, co do tego dlaczego to ma być sprzedane. Nieobecność pana Burmistrza jest uzasadniona , ale w tej sytuacji proponuję odłożenie tego projektu i podjęcie tej uchwały na następnej sesji.

· Grzegorz Wasielewski – Chciałbym wrócić do wypowiedzi kolegi Soleckiego . Na poprzedniej sesji uchwała ta wzbudziła protest ludzi związanych z Akademią Opaleńską. Akademia działała żywo i skutecznie i nie wierzę , że uchwała ta powstała tak sobie bez porozumienia z Akademią Opaleńską? Oprócz radnego Barnika nikt nie wystąpił w obronie Akademii. Akademia Opaleńska działała dwa lata  i nikt się nią nie interesował , a teraz kiedy coś się stało trzeba im pomóc. Tak trzeba im pomóc , ale w sposób czynny , a nie gadaniem na sesji. Słowa radnych niczego nie dają. Mamy zbyt mało informacji na ten temat dlatego jestem skłonny poprzeć w tym wypadku radnego Banaszaka i odłożyć ten projekt do następnej sesji.

· Przewodniczący rady – Zgłosił się potencjalny inwestor i stąd ten projekt uchwały. Jednak uchwała ta nie upoważnia jeszcze Burmistrza do sprzedaży. Na razie przedstawił ofertę.

· Marek Barnik – Dziękuję koledze Soleckiemu za wypowiedzi , ale to nie Burmistrz  musi im pomóc , to organizacja musi pomóc sobie. Wypaliła się część tych ludzi bardzo aktywnych , a Burmistrz musi mieć informację czy jest ktoś poważnie  ofertą zainteresowany.

· Andrzej Banaszak – Podtrzymuję swój wniosek.

· Janusz Karzyński – Przecież Akademia Opaleńska może również z tej oferty skorzystać.

· Przewodniczący obrad – Przystępujemy do głosowania wniosku formalnego radnego Banaszaka. Kto z radnych jest za zdjęciem z porządku obrad projektu uchwały w sprawie przyjęcia szczegółowej oferty inwestycyjnej- Druk Nr B/269/05. Za zdjęciem projektu z porządku obrad  głosowało 10 osób. Kto jest przeciw? Nie widzę? Kto się wstrzymał? Wstrzymały się 2 osoby. Dziękuję. Projekt 10 głosami „za” został zdjęty z porządku obrad. 

· Kolejny projekt uchwały w sprawie uchylania w części uchwały Nr XXXIV/257/05 Rady Miejskiej w Gniewie z dnia 28 kwietnia 2005 r. w sprawie zbycia nieruchomości w trybie przetargu ustnego nieograniczonego – Druk Nr B/270/05. Czy są uwagi do projektu? Nie widzę? Dodam tylko, że rzeczoznawca błędnie oszacował  budynek i w związku z tym należało projekt poprawić. Kto z radnych jest za podjęciem tej uchwały? Jednogłośnie. Dziękuję. Uchwała została podjęta.

· Kolejny projekt uchwały w sprawie zbycia nieruchomości w trybie przetargu ustnego nieograniczonego – Druk Nr B/271/05.  Czy są uwagi do projektu? Nie widzę? Kto z radnych jest za podjęciem tej uchwały? Jednogłośnie. Dziękuję. Uchwała została podjęta.

· Kolejny projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2005 rok- Druk Nr B/273/05. Bardzo proszę pani skarbnik Maria Olszewska.

- 
Maria Olszewska – Przedstawiła zmiany w budżecie na 2005 rok Zwiększenie dochodów w dziale 700 “Gospodarka mieszkaniowa” o kwotę 3.753 zł nastąpiło w związku z wpłatami z tytułu czynszu przez jednostkę organizacyjną.


Zwiększenie dochodów w dziale 801 “Oświata i wychowanie” o kwotę              6.916 zł nastąpiło w związku z wpłatami z tytułu usług – kwota 1.220 zł oraz na podstawie pism nr FB.I-3050/31/EP/05 i FB.I-3050/30/EP/05 Pomorskiego Urzędu Wojewódzkiego w Gdańsku w sprawie zwiększonej dotacji – kwota 5.596 zł,  z przeznaczeniem na sfinansowanie wyprawki szkolnej obejmującej podręczniki szkolne o wartości do 100 zł – dla uczniów podejmujących naukę w klasach pierwszych szkół podstawowych w roku szkolnym 2005/2006 oraz o kwotę 100 zł,  z przeznaczeniem na sfinansowanie – w ramach wdrażania reformy oświaty – prac komisji kwalifikacyjnych i egzaminacyjnych powołanych do rozpatrzenia wniosków nauczycieli o wyższy stopień awansu zawodowego, złożonych w okresie od 1 lipca do 31 października 2004 r.

Zmniejszenie wydatków w dziale 600 “Transport i łączność”, rozdz. 60014    o kwotę 200.000 zł nastąpiło w związku z tym, że w roku bieżącym nie dojdzie do realizacji udzielenia pomocy finansowej dla Powiatu Tczewskiego na budowę drogi powiatowej nr 2815 Małe Walichnowy – Gniew (uzgodnienia ze Skarbnikiem Starostwa).

W związku z powyższym z w/w kwoty dokonuje się zwiększenia wydatków bieżących w dziale 600, rozdz. 60016 “Drogi publiczne gminne” - kwota 10.000 zł,   w dziale 700, rozdz. 70005 “Gospodarka gruntami i nieruchomościami” - kwota 10.000 zł w dziale 750, rozdz. 75075 “Promocja jednostek samorządu terytorialnego” - kwota 10.000 zł, z przeznaczeniem na realizację programu “Działaj Lokalnie IV”  w  dziale 757 “Obsługa długu publicznego” - kwota 50.000 zł, z przeznaczeniem  na poręczenie kredytu dla spółki z o.o. ZUK w Gniewie. Potrzeba udzielenia poręczenia kredytu wystąpiła na skutek wniosku w tej sprawie naszej spółki komunalnej, która wystąpiła do BS Gniew o zaciągnięcie kredytu w rachunku bieżącym w wysokości 120.000 zł w przedziale czasowym od 11 maja 2005 r. Do 31 marca 2006 r.

Kredytobiorca zobowiązał się spłacić w 2005 roku kwotę 50.000 zł, którą zabezpiecza się w budżecie gminy. Ponadto zwiększa się wydatki bieżące w dziale 801 “Oświata i wychowanie” o kwotę 90.000 zł, z przeznaczeniem na wynagrodzenia nauczycieli oraz w dziale 926 “Kultura fizyczna i sport”, rozdz. 92601 “Obiekty sportowe” - kwota 30.000 zł.

Zwiększenie wydatków w dziale 700, rozdział 70095 “Pozostała działalność” o kwotę 3.753 zł nastąpiło w związku z wpłatami z tytułu czynszu, jak wyżej napisano. Zmniejszenie wydatków w dziale 750 “Administracja publiczna”, rozdz. 75095 “Pozostała działalność” o kwotę 80.496 zł nastąpiło celem zwiększenia wydatków bieżących w rozdziale 75075 “Promocja jednostek samorządu terytorialnego” w związku ze zmianą klasyfikacji budżetowej (Dz. U. Nr 74, poz. 652). Wydatki dotyczące promocji klasyfikowano poprzednio w rozdziale 75095.

Zwiększenie wydatków w rozdziale 801, rozdz. 80104 “Przedszkola” -                  o kwotę 1.220  zł nastąpiło w związku z wpłaconymi dochodami jak wyżej napisano, zwiększenie wydatków w rozdziale 80101 “Szkoły Podstawowe” o kwotę 5.596 zł nastąpiło w związku z otrzymaną dotacją, zwiększenie wydatków w rozdziale 80195 “Pozostała działalność” o kwotę 100 zł nastąpiło w związku z otrzymaną dotacją.

Zmiany w załączniku Nr 3 do niniejszej uchwały pn. “Przychody i wydatki jednostek prowadzących działalność w formie gospodarki pozabudżetowej na 2005 rok” dokonuje się w związku z likwidacją środka specjalnego a utworzeniem dochodów własnych w podległych jednostkach budżetowych.


Zmiany w załączniku Nr 4 do niniejszej uchwały pn. “Prognoza Przychodów   i Rozchody budżetu gminy na 2005 rok” dokonuje się w związku z emisją obligacji na sfinansowanie wydatków w zakresie:


a) drogownictwa, oświaty i infrastruktury komunalnej,


b) obsługi bieżących i planowanych zobowiązań finansowych.

· Andrzej Solecki – Odszukałem swoją interpelację z ubiegłego roku w sprawie likwidacji płyt azbestowych na Przedszkolu przy ulicy stromej. Motywowałem tym ,że wpływa to na zły stan zdrowia tych małych dzieci. Otrzymałem wówczas odpowiedź  od pana Burmistrza i pozwolę ja sobie odczytać. Odczytał. Porównując  budynek przedszkola z budynkiem ZUK , to przedszkole wygląda jak slams. Czy nie można by poręczyć ZUK obligacjami , a te 50 tysięcy zł przeznaczyć na modernizacje przedszkola? Na malowanie szkoda pieniędzy. Lepiej doprowadzić do tego ,żeby elewacja nie miała azbestu zróbmy to tym dzieciakom. 

· Maria Olszewska – Odpowiadając panu radnemu Soleckiemu na pytania zawarte w interpelacji to Bogu dziękuję za to ,że ZUK tę zamiatarkę wziął , bo nikt nie chciał jej utrzymywać. Jeśli chodzi o przepompownie to nie my stawialismy ten budynek. Nie wspomniał Pan ,że w 2004 roku spaliło się przedszkole w W. Walichnowach , które musieliśmy wyremontować. Ja wiem najlepiej jak przedszkole w Gniewie wygląda. W tej chwili muszę zapewnić środki na podstawowe utrzymanie i na wynagrodzenia dla oświaty ,żeby to funkcjonowało. My też składaliśmy wnioski do instytucji pozarządowych.

·  Andrzej Solecki – Czy nie można tych 50 tyś. zł przeznaczyć z obligacji?

· Maria Olszewska – Nie można. Rezerwę można uruchomić dopiero we wrześniu lub w październiku. Na razie nie ma takiej możliwości.

· Przewodniczący rady – Budżet jest zawsze trudny. Poręczenie dla ZUK to jest zabezpieczenie ich działalności. ZUK ma straty  w całej działalności i jeśli z takimi wynikami finansowymi pójdzie do Banku to nie otrzyma kredytu. Co innego jest płynność finansowa , a co innego  zdolność kredytowa.  Fatalny też jest od wielu lat. stan infrastruktury szkolnej W Ostrowitem szkoła zaczęła się palić i trzeba było zabezpieczyć środki . To poręczenie dla ZUK jest , to tylko sprawa kwitowa. ZUK swoje zobowiązania spłaca.

· Grzegorz Wasielewski – Jeśli jest taka troska o zdrowie tych małych mieszkańców , to proszę przyjrzeć się Optirocowi , który zanieczyszcza powietrze. Ludzie od kilku lat posiadają świadectwa lekarskie , które dokumentują to ,że są zatruwani. I tu radny nie widział wsparcia dla tych ludzi? Jeśli chodzi zaś o przedszkole to nawet sanepid tego nie kwestionuje. 

· Andrzej Banaszak – Jak mówimy o pieniądzach to zawsze są emocje, bo każdy z  nas jest odpowiedzialny za finanse. Tutaj pewne słowa rozjaśniły nam już sytuację ZUK , ale nie bardzo mogę zrozumieć dlaczego spółka EKO- Gniew dopożycza  pieniądze?

· Maria Olszewska – Spółka EKO- Gniew otrzymała 70 tyś. zł , a pierwotnie chciała 80 tyś. zł. Było to zapisane już w poprzedniej uchwale budżetowej. 

· Andrzej Solecki – Nie znamy sytuacji spółki choć o taką informację prosiliśmy. Tu pan Przewodniczący już nam poniekąd coś wytłumaczył , ale sprawy nie znamy więc czuję się zaniepokojony tą sytuacją. Pan Burmistrz jak wróci z urlopu, to na pewno nam te materiały dostarczy. A ZUK występuje do Urzędu o poręczenie ponieważ nie ma zdolności kredytowej. Poza tym zdjęliśmy już z ZUK budynek tzw. „Mariot” po, to żeby ZUK nie miał już tych długów. Jednak nic to nie dało , a więc może ZUK nie nadaje się na administratora budynków? Są przecież w ZUK jeszcze lokale użytkowe , z których  są zyski i to powinno się wyrównać. Jeśli jednak ZUK sobie z tym nie radzi to trzeba poszukać kogoś innego jako administratora. Ja dość dużo zrobiłem w sprawie sytuacji ludzi z ul. Krasickiego.

· Przewodniczący obrad – Dziękuję. Czy ktoś jeszcze chciałby zabrać głos w tej sprawie? Nie widzę? Przystępujemy do głosowania. Kto z radnych jest za podjęciem tej uchwały? Za głosowało 10 osób. Kto jest przeciw? Przeciw głosowała 1 osoba i 1 osoba wstrzymała się od głosu. Dziękuję. Uchwała została podjęta 10 głosami „za”. Zamykam pkt. 4 porządku obrad i przystępujemy do pkt. 5. 

Punkt 5

· Przewodniczący obrad – Pkt. 5 porządku obrad – zapytania i postulaty mieszkańców.  Nie tylko u nas   zdarzyło się  ,że nie ma Burmistrza na sesji, w Sejmie też dziś nie było nikogo. Takie rzeczy się zdarzają. Nasz Burmistrz musi dziś być na spotkaniu w sprawie oczyszczalni ścieków. Jest to sprawa bardzo ważna.  Bardzo proszę. Pani sołtys wsi Brody Bożena Klein.

· Bożena Klein – Nie w sprawie zapytania , bo pana Burmistrza nie ma , ale jako informację ,że planujemy  we wsi spotkanie z panem Burmistrzem i wówczas będziemy zadawać pytania. Termin mamy ustalić po powrocie Burmistrza z urlopu. Dziękuję.

· Zbigniew Wiecki – Mam pytanie w sprawie wody. Mieszkańcy podłączyli się do wodociągów ,ale niektórzy jeszcze donoszą tę wodę. Poza tym korzystanie z kanalizacji jak nie ma wody jest niemożliwe. Czy rada zaproponuje coś Burmistrzowi i umożliwi mieszkańcom korzystanie z tej kanalizacji?

· Przewodniczący obrad – Dziękuję. Skoro nie ma więcej pytań zamykam pkt. 5 porządku obrad i przystępujemy do pkt. 6.

Punkt 6

· Przewodniczący obrad – Pkt. 6 porządku obrad – interpelacje i zapytania radnych. Bardzo proszę. Pan radny Andrzej Solecki.

· Andrzej Solecki – Przyrównanie Rady do Sejmu nie bardzo pasuje , bo ministrowie z reguły na tych posiedzeniach są . Chciałbym zapytać , co z tą ankietą , która była przeprowadzana w związku ze zmianą targowiska? Z ankiety wyszło ,że targowisko ma być na rynku i co dalej? Cisza! To po, co to było robione jeśli zostało odłożone na półeczki?

· Andrzej Banaszak – Chciałbym złożyć interpelację na piśmie , a dotyczy ona ciepłownictwa w Gniewie. Odczytał – zał. nr 3 do protokołu. Ja nie wiem za jakim rozwiązaniem ścieżki  prywatyzacji jestem , ale  wnoszę , aby komisja podjęła czynności do przedstawienia nam sposobu prywatyzacji ciepłownictwa w Gniewie. Dziękuję.

· Marek Barnik – W jakim czasie ostatecznie rozstrzygnie się sprawa budowy sali sportowej w Opaleniu?

· Przewodniczący obrad – Oczyszczalnia ścieków i kanalizacja jest ciągle w budowie i w związku z tym zadałem pytanie panu Jaskólskiemu czy ta oczyszczalnia obejmie całą Gminę? Pan Jaskólski odpowiedział ,że nie. Przychodzi okres jesienny i w związku z tym prośba   ,żeby pan Burmistrz przeanalizował sprawę tak ,żeby kolejne wsie mogły podłączać  się do kanalizacji. Jakie to mogą być wsie? Nie widzę więcej pytań. Zamykam pkt. 6 porządku obrad i przystępujemy do pkt. 7.

Punkt 7

· Przewodniczący obrad – Pkt. 7 porządku obrad – wolne wnioski i informacje. Bardzo proszę. Pan przewodniczący Piotr Mroziński.

· Przewodniczący rady – W dniu 28 czerwca br. uczestniczyłem w obradach sesji Powiatu w Tczewie. Podczas tej sesji pan Wiceprzewodniczący Rady Powiatu wystąpił z inicjatywą zbierania środków na zakup laparoskopu. Jest pismo w radzie w tej sprawie i chcą żebyśmy my  jakieś środki również na ten zakup przeznaczyli.

· Maria Olszewska – Do Burmistrza wpłynęło również pismo w sprawie dofinansowania zakupu karetek pogotowia ratunkowego . 

· Przewodniczący rady – W tym roku nie mogę powiedzieć ,że mamy dwa m-ce sezonu urlopowego ponieważ jeśli zajdzie potrzeba trzeba będzie zwołać sesję , ale będę się starał ,żeby tego nie robić. Przewodniczący komisji zdecydują o tym czy będą posiedzenia komisji czy nie. Kolejna sesja odbędzie się 25 sierpnia br. o godz. 11:00. Nie mogę obiecać ,że w lipcu sesji nie będzie. Na tym zamykam XXXVII sesje rady miejskiej w obecnej kadencji. Dziękuję wszystkim za przybycie i za rzeczową dyskusję. Na tym protokół zakończono. Protokół sporządzono w 2 jednobrzmiących egzemplarzach. Jeden dla Burmistrza drugi dla rady. Godzina zakończenia sesji 12:50.

· Protokołowała:

1
2

