Protokół Nr XLV/06

Sesji Rady Miejskiej w Gniewie

odbytej dnia 23 lutego 2006 r.




--------------------------------------------

Godzina rozpoczęcia sesji 11:10

Obradom przewodniczył :

Wiceprzewodniczący rady -  Franciszek Sumisławski.

Ponadto w obradach sesji uczestniczyli:


Radni wg listy obecności oraz zaproszeni goście w osobach:

- Burmistrz Miasta i Gminy Gniew                           Bogdan Badziong

- Skarbnik Miasta i Gminy Gniew


   Maria Olszewska

Przewodniczący obrad  –  Otwieram XLV sesję Rady Miejskiej w Gniewie. 

Na podstawie listy obecności stwierdzam, że  sali obecnych jest 10 radnych, a więc wystarczająca ilość radnych  do podejmowania prawomocnych uchwał i wniosków. 

Nieobecni z powodu choroby:  radny Damian Klinkosch, radny Zbigniew Megger i radny Piotr Mroziński. Spóźni się pan radny Marek Barnik i radny Edward Korkowski.

Lista obecności radnych i zaproszonych gości stanowi załącznik do protokółu.

              Witam Wysoką Radę , Burmistrza Pana  radnego  Powiatowego Józefa Puczyńskiego, Panią Skarbnik, Sołtysów oraz  pozostałych  Gości i  Mieszkańców Gminy Gniew.

Porządek obrad  oraz materiały radni otrzymali na piśmie. Ponieważ pan Przewodniczący Rady jest chory i nie będzie dziś na sesji proponuję powołać sekretarza dzisiejszych obrad . Na sekretarza  proponuję panią radną Mariolę Czwiklińską.  Kto jest za taka propozycją? Jednogłośnie. Dziękuję. Czy radni mają inne propozycje do porządku obrad?  Bardzo proszę. Pan radny Andrzej Banaszak.

Andrzej Banaszak -  Na poprzedniej sesji była mowa o tym żeby  postulaty mieszkańców i odpowiedzi Burmistrza  były w porządku obrad umieszczone na początku sesji zaraz po  sprawozdaniu  Burmistrza. Prezydium Rady przyjęło, to do wiadomości w związku z tym  proszę, żeby trzymać się tego, co zostało uzgodnione na poprzedniej sesji.

Przewodniczący obrad  – Po rozmowie z panem Burmistrzem otrzymaliśmy odpowiedź , że przed każdą sesją odbywają się spotkania  z sołtysami i i jeśli mają pytania na każde otrzymują stosowną odpowiedź i dlatego na  posiedzeniu „ Klubu Twoja Gmina” postanowiliśmy wrócić do poprzedniej wersji porządku obrad.  Takiego jaki był do tej pory.  Jeśli punkt ten przeniesiemy na początek sesji ,  a z praktyki wiemy ,że są często takie sprawy , które podnoszą emocje i mogłoby nam nie wystarczyć czasu na te sprawy najważniejsze. Dlatego na Klubie utrzymaliśmy  stan poprzedni.  Każdy mieszkaniec ma prawo przyjść  nie tylko na sesję , ale  również i do biura  rady , gdzie  otrzyma potrzebne informacje, których nie ma np. w BIP. Poza tym wszystkie informacje dotyczące naszej Gminy znajdują się w Biuletynie Informacji Publicznej. Poza tym Statut Gminy nie przewiduje takiego punktu jak „zapytania i postulaty mieszkańców”  ale, że cały czas ten pkt, znajdował się w porządku obrad , to postanowiliśmy go utrzymać. Bardzo proszę. Pan radny Andrzej Solecki .

Andrzej Solecki – Ja wystąpiłem na poprzedniej sesji  z wnioskiem o  przywrócenie  do normalności.  W poprzednich latach tak było i pan Burmistrz miał czas na przygotowanie się do odpowiedzi. Mnie pewne argumenty nie satysfakcjonują. Porządek ,który otrzymałem  przewidywał taki pkt. porządku obrad na początku sesji. Dziś otrzymałem już inny porządek obrad.  Czy pan Burmistrz boi się tych zapytań? Wnioskuję o przywrócenie choćby do tej wersji, którą otrzymałem wcześniej,  a nie tego, który otrzymaliśmy  po posiedzeniu  „Klubu Twoja Gmina”.

Anita Fortuna – Na 7 dni przed sesją rzeczywiście otrzymałam   inny porządek obrad, a dziś otrzymałam nowy porządek tzn. ten po Klubie tak jak Pan mówi. Wnioskuję o pozostawienie  tego punktu.

Bogdan Badziong – Panie Przewodniczący! Wysoka Rado! To  są obrady Rady , a nie Burmistrza . Jeśli Rada chce sobie taki punkt wprowadzić , to jej wola. Chcę tylko powiedzieć ,że ja przyjmuję 2 razy w tygodniu i każdy kto chce się ze mną spotkać to się spotka. Z sołtysami spotykam się przed każdą sesją i kiedy tylko zechcą . Zawsze wszystko możemy sobie wyjaśnić. Dlatego tylko tak  proponowaliśmy  ,żeby Rada mogła skupić się na sprawach najistotniejszych , a nie  nad sprawami błahymi.

Przewodniczący obrad – Dziękuję. Kto z radnych jest utrzymaniem porządku  obrad, który radni otrzymali   przed sesją?

Andrzej Solecki – Kolega radny Andrzej Banaszak wnioskował o przeniesienie całego bloku na początek obrad.

Przewodniczący obrad – Kto z radnych jest za tym ,żeby  zapytania i postulaty mieszkańców  znalazły się w pkt.3 po sprawozdaniu Burmistrza? Za głosowały 3 osoby, przeciw głosowało 6 osób, 1 osoba wstrzymała się od głosu . Dziękuję.

Kto z radnych jest za tym ,żeby punkty te pozostały w pkt.6 i 7 porządku obrad? Za głosowało 6 osób , przeciw głosowały 3 osoby, 1 osoba wstrzymała się od głosu. Dziękuję. Punkty te pozostają w pkt. 6 i7 porządku obrad.


Protokół  poprzedniej   XLIV  sesji   był   do wglądu w biurze rady, obecnie znajduje się przy liście obecności i proponuję przyjąć go   bez odczytywania. Czy są uwagi do protokołu ? Bardzo proszę. Pan radny Andrzej Banaszak.

Andrzej Banaszak – W kwestii formalnej. Nie przegłosowaliśmy porządku obrad.

Przewodniczący obrad – Dziękuję. Kto z radnych jest za przyjęciem przedstawionego porządku obrad?  Za głosowało 7 osób, przeciw głosowały 3 osoby, głosów wstrzymujących nie było. Dziękuję. Porządek obrad został przyjęty w następującym brzmieniu:

1. Sprawy organizacyjne: 
-      otwarcie sesji 

-      stwierdzenie ważności obrad

-      przyjęcie  porządku obrad

· przyjęcie protokołu z  XLIV sesji RM w Gniewie odbytej 
· dnia 19 stycznia 2006 r.
· wybór sekretarza obrad  zgodnie z  § 36 ust.1statutu Gminy
2. Sprawozdanie Burmistrza z działań podejmowanych w okresie  międzysesyjnym .  

3. Ambulatoryjna opieka zdrowotna w Gminie Gniew po 1 stycznia 2006 -  prezes  Sp. z o.o. „ Medical”  Pan Jakub  Mowiński.
4. Zapytania i postulaty dotyczace opieki zdrowotnej.

5. Podjęcie  uchwał w sprawie;

a) uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla działek geodezyjnych nr 48/1, 49 i 50, karta mapy 1, w miejscowości Opalenie , gmina Gniew – Druk Nr B/328/06,
b) zmiany uchwały Nr XLI/291/05 Rady Miejskiej w Gniewie z dnia 27.X.2005 r. w sprawie nieodpłatnego nabycia do gminnego zasobu nieruchomości od Agencji Nieruchomości Rolnych, nieruchomości gruntowych niezabudowanych położonych w obrębie Kursztyn i jeleń oraz realizacji na przejętych gruntach inwestycji pod nazwą boiska sportowe – Druk Nr B/339/06,

c) ustalenia stawki za 1 kilometr przebiegu w krajowych podróżach służbowych – Druk Nr B/340/06,

d) najniższego wynagrodzenia zasadniczego oraz wartości punktu dla ustalenia wynagrodzenia pracowników samorządowych zatrudnionych w gminnych jednostkach organizacyjnych – Druk Nr B/341/06,

e) regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie gminy Gniew – Druk Nr B/333/06,

f) zatwierdzenia taryfy za zaopatrzenie w wodę i zbiorowe odprowadzanie ścieków- Druk Nr B/342/06,

g)  zmiany budżetu Gminy na 2006 rok- Druk Nr B/343/06,

h) poręczenia kredytu dla Fundacji Zamek w Gniewie – Druk Nr B/344/06.

6. Zapytania i postulaty mieszkańców.

7. Odpowiedzi na zapytania i postulaty mieszkańców.

8. Interpelacje i zapytania radnych.

9. Odpowiedzi na zapytania radnych.

10. Informacja Przewodniczącego o złożonych na piśmie interpelacjach oraz udzieleniu odpowiedzi pisemnych na te interpelacje.

11.  Wolne wnioski i informacje. 
a) informacja nt. ptasiej grypy

12.  Ustalenie terminu i tematu kolejnej sesji.
13.  Zakończenie sesji. 
Kto z radnych jest za przyjęciem protokółu bez odczytywania? Jednogłośnie. Dziękuję. Zamykam sprawy porządkowe i przystępujemy do pkt. 2 porządku obrad.







Punkt 2

· Przewodniczący obrad – Pkt. 2 porządku obrad – sprawozdanie Burmistrza z działań podejmowanych w okresie pomiędzy sesjami. Bardzo proszę. Pan burmistrz Bogdan Badziong.

· Bogdan Badziong – Złożył przygotowane na piśmie sprawozdanie , które stanowi załącznik do protokołu.

· Przewodniczący obrad -  Dziękuję. Bardzo proszę. Pan radny Andrzej Solecki .

· Andrzej Solecki – Mógłby pan Burmistrz bardziej szczegółowo uzasadnić przekazanie referatu inwestycji do spółki z o.o. ZUK w Gniewie. Czy to będzie z korzyścią dla Gminy czy dla ZUK? 

· Bogdan Badziong – Stosowne materiały zostaną w odpowiednim czasie  przekazane radzie. W  niektórych  miastach są powołane  do niektórych zadań oddzielne spółki, jak  np. spółka  do spraw zieleni miejskiej itd. Trudno żeby w Gniewie do wszystkiego powoływać jednostki organizacyjne, ale mamy ZUK, który ma za zadanie wykonywać pewne zadania  na zlecenie Gminy.   Ustawa o gospodarce komunalnej określa te zadania i dlatego chcemy przekazać je do ZUK, żeby zmniejszyć tę papierkową robotę , a zająć się inwestycjami.  W  ZUK chcemy powołać  dział do wykonywania zadań z zakresu gospodarki komunalnej. Gmina ma wykonywać  własne zadanie poprzez jednostki, które do tego powołała. Jest to struktura trochę inna, ale myślę, że lepiej wykorzysta się tych pracowników. Urząd Gminy powinien być jednostką czysto administracyjną.

· Andrzej Solecki – Chodzi mi o to, żeby  przedstawić korzyści,  kto na tym  zyska gmina czy ZUK?  Ogłaszamy  przetargi,  a teraz może to być bez przetargu? Taka forma przekazania to jest wstecznictwo. ZUK prowadził myjnię  i się nie opłacało. Przekazał w prywatne ręce i się opłaca. Byłem na spotkaniu firmy  , która  przygotowywała ZUK do prywatyzacji. W ZUK jest duża administracja i w tej chwili trzeba  przygotować tę  propozycję przekazania  i zobaczymy czy nam się to opłaca. Ta forma nie jest właściwa.

· Przewodniczący obrad  – My nie powinniśmy wracać do tego co było 3-4 lata temu. Do takich praktyk wracać nie chcemy.

· Bogdan Badziong – Ja nie będę się odnosił do poglądów, które głosi pan radny Solecki, ale w poprzedniej Radzie  Powiatu pan Solecki był  przewodniczącym Komisji Gospodarczej.

· Przewodniczący obrad  – Dziękuję. Czy są pytania? Nie widzę?  Witam przybyłego w tej chwili na obrady Pana prezesa Spółki „Medical” Jakuba Mowińskiego. Zamykam punkt 2 porządku obrad i przystępujemy do punktu 3.

Punkt 3

· Przewodniczący obrad – Pkt. 3 porządku obrad – ambulatoryjna opieka zdrowotna w Gminie Gniew po 1 stycznia 2006 roku. Bardzo proszę. Pan prezes Spółki „Medical” Jakub Mowiński.

Jakub Mowiński – Jestem  lekarzem  neurologiem  i właścicielem  spółki „MEDICAL”. Swoją działalność rozpoczęliśmy 1999 roku. Najpierw   przejęliśmy  służbę  zdrowia w gminie Tczew, potem przejęliśmy ośrodek zdrowia w miejscowości Turze, w 2001 roku  przychodnię w Miłobądzu i w Pszczółkach, a w  2005 roku  przychodnię w Gniewie. Co chcemy zrobić? Dopiero sporządzamy dokumentację techniczną tego obiektu. Obiekt  musi być dostosowany do form unijnych.  W pierwszym kwartale czyli zaraz na    wiosnę zaczynamy prace od stabilizacji budynku. Po stabilizacji rozpoczniemy generalny remont tj.  ocieplenie budynku, wymiana okien, dachu i potem cały środek. W tym roku też gdzieś w czerwcu  będzie uruchomiony rentgen z przychodnią  ultrasonograficzną.  Zniesienie  barier architektonicznych i montaż podnośnika hydraulicznego. Od grudnia  2005 r. prowadzimy rozmowy z Konsultantami Wojewódzkimi, żeby sprowadzić specjalistów do Gniewu.. Konsultanci Wojewódzcy bardzo nam  w tym pomagają.  Mamy pozwolenie na prowadzenie  poradni endokrynologicznej i neurologicznej. Docelowo będziemy tę specjalizację rozwijać. Potrwa to na pewno parę miesięcy tak, że z naszego punktu widzenia będzie dobrze. Jednakże nie da się tego zrobić od razu.

· Przewodniczący obrad  – Dziękuję. Zamykam pkt. 3 porządku obrad i przystępujemy do pkt. 4.







Punkt 4

· Przewodniczący obrad – Pkt. 4 porządku obrad – zapytania i postulaty dotyczące opieki zdrowotnej. Każdy w tym pkt. może zadać pytanie. Bardzo  proszę. Pani radna Renata Dłużewska .

· Renata Dłużewska – Rozumiemy ,że jest to okres przejściowy , ale mam  wniosek od mieszkańców Gminy, którzy pytają o okulistę i dentystę? Nic w tej sprawie nie usłyszałam.
· Jakub Mowiński – Stomatologów nie mamy w ogóle. Jest to  czysto prywatna działalność i sami dentyści podpisują  osobny kontrakt z funduszem. U mnie tylko wynajmują pomieszczenia. W trakcie trwania kontraktu może nam się udać załatwić dodatkowe kontrakty. Takie szanse są, ale to też jest rozłożone w czasie. Okulista ? Oczywiście jest to  kwestia rozmów z funduszem zdrowia, ale to dopiero po 2008 roku. Oni mają swoje procedury prawne, ale  nie jest to niemożliwe. My będziemy o wszystkie specjalizacje występować, ale żeby dostać kontrakt chirurgiczny musimy mieć rentgen.
· Janusz Karzyński Jakie ma Pan plany w stosunku  do ośrodka  zdrowia w Kolonii Ostrowickiej?
· Jakub Mowiński – Może nie będzie tam tak jak  w Gniewie, ale minimalny standard do 2008 roku będzie.
· Dariusz Poznański – Kiedy to społeczeństwo gniewskie odczuje poprawę usług medycznych? Wczesnym rankiem trzeba wstać, żeby się zarejestrować do lekarza.  26 stycznia br. próbowałem wezwać wizytę domową i po godzinie 15:00 dowiedziałem się, że Pani Doktor nie przyjedzie bo jest chora, a więc postanowiłem wezwać pogotowie. Lekarz z pogotowia się burzył. Czy nie powinno być tak, że jeśli pani doktor jest chora  powinno być zastępstwo?
· Jakub Mowiński – Ja za pogotowie nie odpowiadam, ale w tym roku myślę, że takiej sytuacji nie było. Jest w Gniewie 12 lekarzy w  tym 9, w podstawowej opiece zdrowia i 6 specjalistów. Byłem na dyżurze kiedy to telefon dzwonił od 7:00 rano bez przerwy. Cały  czas    rejestrowano pacjentów  na określoną godzinę i do godz.  12:00 było zarejestrowanych i załatwionych 300 osób. I tak  jest na bieżąco bez żadnych kolejek.
· Henryk Krause – Jest też  tak ,że o godzinie 11:00  lekarz już  nie przyjmie, bo jest  już limit wyczerpany. A  Pan mówi, że  lekarz przyjął 300 osób. To pan przyjmuje na sztuki ? Jak syn  koleżanki złamał sobie nogę i poszła do ośrodka to nie było chirurga tylko ginekolog.     
· Jakub Mowiński – Każdy lekarz ma wykształcenie ogólne i widzi na zdjęciu  czy jest złamanie czy nie. 
· Andrzej Solecki - Jest Pan neurologiem i mam pytanie  czy są kontrakty na badania na prostatę? W tej chwili badanie takie  kosztuje 30 zł. Czytałem wywiad z  Panem  w Nowinach Gniewskich i powiedział Pan tam,  że na terenie przychodni jest możliwe powstanie lądowiska? Czy to jest prawda , czy  przejęzyczenie?  Ja tam nie widzę miejsca. Czy ma pan na terenie , którejś z przychodni lądowisko?
· Jakub Mowiński – Nie mam kontraktu na takie badania , ale raz w roku wspólnie z zakładami farmaceutycznymi możemy takie badanie przeprowadzić.  Nie mam na terenie przychodni lądowiska , ale można przecież zrobić taką platformę gdzie helikopter będzie siadał bez problemu.
· Alojzy Klimczak – Czy to prawda ,że Pan doktor Szweda w piątki przyjmuje tylko prywatnie? 
· Jakub Mowiński – Nie.  Jest na etacie przez 5 dni w tygodniu , ale  ma też gabinet prywatny.
· Henryk Krause –Wychodzi na to ,  że władze miasta nie wiedzą, że pan wynajmuje prywatnie  gabinety?
Jakub Mowiński – My pracujemy na umowie kontraktowej i jeśli ktoś ma taką umowę kontraktową   może prowadzić działalność  tylko w gabinecie, a nie w domu. Mamy tę  możliwość, że możemy  poddzierżawić gabinety  innym podmiotom zgodnie z umową, którą podpisaliśmy.  Chcemy przejąć do nas  transport medyczny. Jeden byłby  w Pszczółkach drugi w Gniewie tak,  żeby przychodnia była czynna całą dobę, ale to  zależy jeszcze od ZOZ w Tczewie. Jesteśmy jedną z większych firm w województwie. Zawsze  dużemu jest łatwiej i lepiej.

Przewodniczący obrad  – Powiedział Pan,  że  ma wielkie plany.   Ale my nie jesteśmy zadowoleni z  mówienia  chcielibyśmy to zobaczyć. Burmistrz ogłosił przetarg bez rozgłosu, bo nie tylko u nas jest źle , ale  w całej służbie zdrowia jest źle. Proszę mi powiedzieć, co udało się Panu zrobić? My od kilku miesięcy ciągle mówimy o rentgenie.  W jakim kwartale będzie możliwe to, do  zrobienia?  Czy normalną jest sytuacja, że lekarz przyjmuje w ośrodku w Gniewie , wyjeżdża na wizytę , a w tym czasie pacjenci siedzą i czekają aż ten lekarz przyjedzie? W Opaleniu pisze ,że  lekarz przyjmuje od godz.  8:00- 13:00,  a  o 13:00 okazuje się, że    lekarza nie ma. Jeśli jest tak napisane to, lekarz  powinien być. Jeśli jest godz. 10:00, a lekarza dalej  nie ma to chyba nie jest, to  normalne.  Czy muszę mieć  lekarza  pierwszego kontaktu ?  Ja bym chciał mieć takiego lekarza. A w ośrodku mówią mi ,że  teraz nie trzeba mieć swojego  lekarza.  Można iść do kogo się chce lub kto jest w tej chwili wolny.

· Jakub Mowiński – Każdy pacjent musi mieć lekarza rodzinnego, ale może iść do każdego lekarza, który jest w danej  chwili w przychodni. Nie musi czekać aż przyjdzie ten jego lekarz.   Jest to jedna firma i może iść do kogo chce.

· Przewodniczący obrad  – W Nowinach Gniewskich dał pan informację, że ośrodek będzie  czynny  do  godz. 18:00.  Jak  układa  się Panu współpraca z byłą kadrą?
· Jakub Mowiński – To jest  temat najtrudniejszy .  Np. odstępujemy od jednego lekarza , zatrudniamy nowego lekarza i ,co się okazuje? Bez pewnego lekarza ludzie nie funkcjonują i chcą koniecznie tego , a nie innego lekarza. Więc  musiałem do pewnych rzeczy wrócić. Ci lekarze , którzy  są zostają, ale  będziemy sukcesywnie dokładać nową kadrę. Są to drobne incydenty, które się   zdarzają i pewnie będą się zdarzały. Ale to już naprawdę  będą  tylko wypadki. I wierzę w  to, że to wszystko zafunkcjonuje.
· Dariusz Poznański – Tylko kiedy?
· Jakub Mowiński – Jak najszybciej. Jestem otwarty na człowieka i zrobimy wszystko żeby było lepiej. Przychodnia musi zmienić swoje oblicze, a tego nie da zrobić się od razu.
· Marek Barnik – Czy są trudności w zdobyciu specjalistów takich, których by pan widział w Gniewie?
· Jakub Mowiński – Jesteśmy w stanie załatwić tych 12 specjalistów, ale to musi potrwać.
· Zdzisław Leszczyński – Czy  lekarz ma ustaloną liczbę pacjentów na każdy dzień? Czy w międzyczasie lekarz przyjmujący w godzinach pracy w przychodni wyjeżdża na wizyty domowe i co wtedy z pacjentami?
· Jakub Mowiński – Są to naprawdę  wyjątkowe  przypadki i może tak być, że lekarz musi opuścić stanowisko i pojechać do  chorej osoby, która bardzo potrzebuje pomocy.
· Zdzisław Leszczyński – Jestem zapisany  np. na  godz. 12:00  przychodzę ,  a pana doktora nie ma. I co wtedy? Do tej pory były kartki i numerki. Każdy wiedział , który numerek wchodzi. Teraz przychodzę i okazuje się że pana doktora nie ma bo jest na wizycie domowej. 
· Jakub Mowiński – Wszystko się może zdarzyć.
· Czwiklińska Mariola – W tej chwili już takich sytuacji nie ma lecz mogą być przypadki incydentalne, ale to są naprawdę jakieś wyjścia sytuacyjne ratujące komuś życie.
·  Przewodniczący obrad  -  W drugim półroczu zaprosimy Pana   ponownie i wówczas już może  sytuacja ulegnie polepszeniu. Dziękujemy Panu za przybycie i za informacje. Ogłaszam 10 minut przerwy.
· Przerwa 10 minut.

· Przewodniczący obrad – Wznawiam obrady po przerwie. Zamykam pkt. 4 porządku obrad i przystępujemy do pkt. 5.

Punkt 5

· Przewodniczący obrad – Pkt. 5 porządku obrad – podjecie uchwał. Jako pierwszy mamy projekt uchwały w sprawie uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla działek geodezyjnych nr 48/1, 49 i 50, karta mapy 1, w miejscowości Opalenie , gmina Gniew – Druk Nr B/328/06. Czy radni mają uwagi do przedstawionego projektu? Nie widzę? Kto z radnych jest za podjęciem tej uchwały?  Jednogłośnie. Dziękuję.

· Kolejny projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr XLI/291/05 Rady Miejskiej w Gniewie z dnia 27.X.2005 r. w sprawie nieodpłatnego nabycia do gminnego zasobu nieruchomości od Agencji Nieruchomości Rolnych, nieruchomości gruntowych niezabudowanych położonych w obrębie Kursztyn i jeleń oraz realizacji na przejętych gruntach inwestycji pod nazwą boiska sportowe – Druk Nr B/339/06. Czy radni mają uwagi do przedstawionego projektu? Nie widzę? Kto z radnych jest za podjęciem tej uchwały?  Jednogłośnie. Dziękuję.

· Kolejny projekt uchwały w sprawie ustalenia stawki za 1 kilometr przebiegu w krajowych podróżach służbowych – Druk Nr B/340/06. Czy radni mają uwagi do przedstawionego projektu? Nie widzę? Kto z radnych jest za podjęciem tej uchwały?  Jednogłośnie. Dziękuję.

· Kolejny projekt uchwały w sprawie najniższego wynagrodzenia zasadniczego oraz wartości punktu dla ustalenia wynagrodzenia pracowników samorządowych zatrudnionych w gminnych jednostkach organizacyjnych – Druk Nr B/341/06. Czy radni mają uwagi do przedstawionego projektu? Nie widzę? Kto z radnych jest za podjęciem tej uchwały?  Jednogłośnie. Dziękuję.

· Kolejny projekt uchwały w sprawie regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie gminy Gniew – Druk Nr B/333/06. Czy radni mają uwagi do przedstawionego projektu?  Bardzo proszę. Pan radny Andrzej Solecki.

Andrzej Solecki – Temat ten poruszaliśmy na Komisji Edukacji   już po raz trzeci i za każdym razem jest on tylko  na papierze. Pan Burmistrz miał powołać do egzekwowania porządku na zasadach  doraźnych  straż miejską, ale jak do tej pory  nie ma. Nie ma też komu tego regulaminu  egzekwować.  Po, co komu  te kilogramy papieru po, co ten regulamin skoro i tak nikt go nie egzekwuje.  Kto ma uprzątnąć ten  zalęgający śnieg, to  błoto? W tej chwili jest znowu problem bo potrzebny jest komendant z wyższym wykształceniem. Społeczeństwo jest już tym wszystkim zmęczone.

Bogdan Badziong- Proszę sobie wziąć ustawę i poczytać łącznie z  regulaminem. To rada maże ustalić szczegóły, a reszta wynika z ustawy. Jak Gmina za kogoś wywiezie śmieci, bo ktoś nie chce tego robić ? To robi za niego  Gmina i stosuje postępowanie egzekucyjne w stosunku do tej osoby. Powołanie Straży  miejskiej jest nie możliwe z uwagi na wymogi kwalifikacyjne komendanta.  Przeszkodą jest tu wyższe wykształcenie. Wyższe wykształcenie to jeszcze nie jest problem , ale   jeszcze ten ktoś musi mieć do tego pewne predyspozycje i umiejętności.   Chcemy  jednak zrobić to wspólnie z Pelplinem i takie rozmowy prowadzimy. Jest to za mała Gmina,  żeby tworzyć całą strukturę straży miejskiej. Mieliśmy już prawie sprawę załatwioną , ale  zatrzymaliśmy się na tym  wykształceniu.

· Andrzej Solecki - Co roku pan mówi, że sprawa psów będzie załatwiona, ale co z tego, ciągle się tylko o tym mówi. Jest wiele osób wykształconych  z odpowiednimi predyspozycjami choćby  na przykład pan Wiceburmistrz ? Czy nie mógłby być tym komendantem?  Uważam ,że można zrobić to jak najszybciej.

· Grzegorz Wasielewski – Proponuję ,żeby uchwała ta zaistniała w prasie,   wśród  wszystkich mieszkańców , we wspólnotach mieszkaniowych,  tak żeby wszyscy  mieszkańcy  znali treść tej uchwały i się do niej zastosowali.

· Bogdan Badziong – Chcemy uchwałę wydrukować  dostarczyć  do ZUK i ZUK wraz z innymi dokumentami będzie ją dostarczał do domów mieszkańców. 

· Przewodniczący obrad – Dziękuję. Bardzo proszę. Pan radny Janusz Karzyński.

· Janusz Karzyński – Jak ZUK przygotuje się do tego ,żeby z terenów wiejskich wszystkie śmieci znikały? Wiem ,że mieszkańcy wsi nie mają umów na wywożenie śmieci.

Jakub Cybura -   Wywozimy tym  z kim mamy umowy. Co piąty czy, co ósmy mieszkaniec ma z nami umowę.  Staramy się oferować swoje usługi i kto chce to z tego korzysta. Klient zgłasza się do ZUK osobiście lub telefonicznie ,  przygotujemy umowę i już od następnego dnia wywozimy od niego  śmieci. Szacujemy, że 90% ścieków gdzieś po drodze nam ginie. To  samo jest ze śmieciami. Potem znajdujemy je w lesie. Jeśli ktoś chce zawrzeć z nami umowę  zawsze jesteśmy gotowi.

Janusz Karzyński -  Na przykład  jest  1  osoba we wsi , która chciałaby   jeden pojemnik to ZUK powiedział, że do niej nie przyjedzie bo się nie opłaci.

· Jakub Cybura - Każdy właściciel  ma obowiązek wywożenia nieczystości obojętnie gdzie chce, ale musi mieć fakturę i umowę. Co do tego pojemnika to rzeczywiście może być jakiś problem, ale tylko tam gdzie  nie  ma  dojazdu. Wówczas proponuję inne rozwiązanie.

· Przewodniczący obrad – Dziękuję. Kto z radnych jest za podjęciem tej uchwały?  Jednogłośnie. Dziękuję. 

· Kolejny projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia taryfy za zaopatrzenie w wodę i zbiorowe odprowadzanie ścieków- Druk Nr B/342/06. Bardzo proszę. Pan prezes Jakub Cybura.

· Jakub Cybura -  Chciałbym tu wyjaśnić skąd  wzięła się ta 1 złotówka? Jest to taki abonament za obsługę licznika. Są odbiorcy , którzy wymagają częstszej wymiany i obsługi licznika i stąd ta złotówka. Chcemy ,żeby taryfa była czytelna i stawki przystosowane do poszczególnych grup taryfowych.
· Andrzej Solecki – Czy do ścieków przemysłowych jest osobny kanał? Czy są one dowożone beczkowozem? Czy spuszcza się je razem z innymi ściekami do oczyszczalni? Do tej pory nie było oczyszczalni i koszt ścieków był jeden i ten sam dla zakładów i dla mieszkańców. Teraz jest różnica i jest to o wiele więcej. Brakuje w tym uzasadnieniu informacji,  jak wyglądają stawki za ścieki w okolicznych miejscowościach. Nie mamy takiego porównania. Chciałbym uczulić naszych mieszkańców, radnych  i nasze Władze, że nasze ścieki , które dostają się do oczyszczalni są to głównie  wody opadowe. Śmiem twierdzić ,że źle zrobiliśmy nie budując oddzielnego odprowadzenia tych ścieków deszczowych. Dlatego wychodzą tak wysokie koszty. Moim zdaniem ta stawka na ścieki przemysłowe jest nieuzasadniona. Krzywdzimy te zakłady , które mają ścieki przemysłowe. Stawka 1,03 zł jest zbyt duża dlatego będę przeciw tej uchwale.
· Jakub Cybura – Sieć mamy ogólnospławną i na nas jako na Firmę zostały nałożone pewne obowiązki. My musimy prowadzić różnego typu działania w stosunku do tych firm , które wprowadzają do sieci ścieki przemysłowe.   My zaproponowaliśmy stawkę 2,35 zł netto i jesteśmy zbliżeni do stawki średniej. W województwie pomorskim jest to 3,11 zł, a my zaproponowaliśmy 2,55 zł dla województwa pomorskiego jest to 3,65 zł , my zaproponowaliśmy 3,01 zł. Stawki wody nie wykraczają poza stawki średnie jeśli chodzi o stawki wody czy ścieków. Wszystko to jest w internecie. 
· Andrzej Solecki – Gdyby  Pan powiedział wcześniej, że mamy tego poszukać w internecie  to bym tam poszukał .  Taką  informację należało przekazać  do biura rady.
· Andrzej Banaszak – O czym Pan mówił o monitoringu?  Są na terenie Gminy firmy, które produkują ścieki przemysłowe i w związku z tym mogą wystąpić jakieś zagrożenia. Czy taka sytuacja miała miejsce, że te koszty tak wysokie należy pokryć w tych ściekach?
· Jakub Cybura – My prowadzimy taką skalę  monitoringu  i  są to nasze szacunki i koszty uzasadnione. Największym zagrożeniem dla nas  jest firma „MIKROSTYK”, która produkuje kwasy.  Musimy  zapobiegać takim sytuacjom i prowadzić ten monitoring, żeby nie było tego typu   zagrożeń.
· Franciszek Sumisławski – Dziękuję.  Przystępujemy do głosowania. Kto z radnych jest za podjęciem tej uchwały ?  Za  głosowało 9 radnych. Kto jest przeciw? Przeciw był 1 radny i 2 radnych wstrzymało się od głosu. Dziękuję. Uchwała została podjęta.
· Kolejny projekt uchwały w sprawie  zmiany budżetu Gminy na 2006 rok- Druk Nr B/343/06. Wstawić wyciąg z protokółu xxxxxxxxxxxx Bardzo proszę. Pan radny Andrzej Solecki.

· Andrzej Solecki – Mam pytanie odnośnie  roszady jaka została zrobiona w budynku rotacyjnym. Chodzi mi o piec.  Kto jest właścicielem tego pieca gazowego?
· Bogdan Badziong - Gmina Gniew i MGOPS.
· Andrzej Solecki – Czy nie doszło do umowy z firmą  Praterm w sprawie   przyjęcia tego pieca?

· Jakub Cubura – Utrzymanie jednego pieca nakładało by na nas dodatkowe obowiązki, co wiązałoby  się z dodatkowymi kosztami, a więc nie sprzedaliśmy  tego pieca i właścicielem jest gmina Gniew.
· Andrzej Solecki – Jest jeszcze taki sam piec w  budynkach 6 i 7 przy  ulicy Krasickiego.
· Jakub  Cybura – Tam właścicielem   tego pieca jest firma Praterm.
· Andrzej Solecki – Była podpisana umowa z Pratermrm?
·  Jakub Cybura – Źródło ciepła nr 3 nie było  przedmiotem sprzedaży.
· Andrzej Solecki – Czy kierownik MGOPS będzie administratorem budynków i pieców gazowych?  To ta Pani zrobi się lepszym fachowcem od Pana. 
· Jakub  Cybura – Jeśli ZUK dalej byłby właścicielem tej kotłowni to musiałby mieć koncesję.
· Andrzej Solecki – Dlaczego tym dwóm blokom  sprzedano kotłownię do  Firmy Praterm?
· Janusz Karzyński – W akcie notarialnym jest napisane, że ZUK nie będzie prowadził konkurencji w stosunku do firmy Praterm.

· Bogdan Badziong – Trudno mi tu polemizować z panem Soleckim, ale  Pani  Kierownik sama do nas się zwracała, żebyśmy nie sprzedawali tego pieca, bo wtedy nie musi  kupować ciepła.
· Andrzej Solecki – Czy sprawa problemów mieszkaniowych to jest sprawa radnego Soleckiego czy wszystkich radnych? Czy sprawa kotłowni nie jest sprawą ważną ? To powinno interesować  Pana i pozostałych radnych. Dlaczego nie można było oddać tego wspólnocie, a nie kotłowni?
· Przewodniczący obrad – Dziękuję. Kto z radnych jest za podjęciem tej uchwały? Za głosowało 8 radnych, Kto przeciw? Przeciw było 2 radnych i 2 radnych wstrzymało się od głosu. Dziękuję. Uchwała została podjęta przystępujemy do ostatniego projektu uchwały.
· Ostatni projekt uchwały w sprawie poręczenia kredytu dla Fundacji Zamek w Gniewie – Druk Nr B/344/06. Czy są uwagi do przedstawionego projektu? Nie widzę? Kto z radnych jest za podjęciem tej uchwały? Jednogłośnie. Dziękuję. Zamykam pkt.5 porządku obrad i przystępujemy do pkt. 6.
Punkt 6

· Przewodniczący obrad – Pkt. 6 porządku obrad – zapytania i postulaty mieszkańców. Bardzo proszę. Czy ktoś chciałby zabrać w tym pkt. głos? Nie widzę? Wobec tego zamykam pkt. 6 i 7 porządku obrad i przystępujemy do pkt. 8.

Punkt 8

· Przewodniczący obrad – Pkt. 8 porządku obrad – zapytania i interpelacje radnych. Bardzo proszę. Pan radny Andrzej Solecki.

Andrzej Solecki -  Mam interpelację na piśmie, a dotyczy ona   środków  unijnych w naszej Gminie.    Co pan Burmistrz w bieżącym roku już zrobił i, co zamierza zrobić jeszcze żebyśmy z tej niechlubnej pozycji przedostatniej w pozyskiwaniu środków   wyszli na pozycję wyższą ?

· Andrzej Banaszak – W dniu wczorajszym komisja zajmowała się wycięciem drzew w Gniewie na ulicy Promowej. W wyniku tego spotkania otrzymałem informację którą chciałbym się podzielić. Wojewódzki Zarząd Dróg zwrócił się  do Burmistrza z wnioskiem o wycięcie drzew na terenie gminy Gniew w tym 10 sztuk na ul. Promowej.  Burmistrz wydał taką decyzję zgodnie z prawem.  Jeśli chodzi o dokumentację komisja nie wnosi uwag. Rzeczywiście były tam 2 drzewa, które nadawały się do wycięcia. Co do pozostałych trzeba się było jednak zastanowić. Uważamy ,że przy podejmowaniu takich decyzji osoba , która podjęła tę decyzję tak do końca swoich obowiązków nie dopełniła. Należało poprosić np. leśnika, który jako fachowiec określiłby stan tych drzew. Czy one rzeczywiście wszystkie nadawały się do wycięcia?  Poza tym drzewo jest elementem architektury, a teraz tych drzew nie ma. Myślę, że tu nastąpiło pewne  naruszenie historii i biologii, żyją tam przecież zwierzęta wodne i jest bogata roślinność. Nazwałbym to miejsce takim biotokiem. Drzewa te miały pewnie ponad 100 lat.  Nie były to , co prawda pomniki przyrody, ale przechodząc koło tych drzew była to dla mnie wielka przyjemność. Teraz już tych drzew nie ma i była   to jednak właściwie podjęta decyzja. Dziękuję.

· Przewodniczący obrad – Dziękuję. Zamykam pkt. 8 porządku obrad i przystępujemy do pkt. 9.

 Punkt 9

· Przewodniczący obrad – Pkt. 9 porządku obrad – wolne wnioski. Tu  Wojewódzki Zarząd Dróg  bardzo szybko  dokonał wycinki drzew, a  w Rakowcu nie możemy się doprosić żeby obcięli gałęzie.

· Bogdan Badziong – Pan Solecki złożył na piśmie interpelację w sprawie środków unijnych i na temat tego , co przeczytał w gazecie.   Gazeta nie jest dokumentem źródłowym, a  łącznie środki zewnętrzne, jakie  Gmina otrzymała  to jest 7,5 mln zł.

· Jeśli chodzi o drzewa  to trudno też nawet byłoby odmówić Zarządowi Dróg Wojewódzkich .  Jeśli odmówilibyśmy to założą odwołanie do Sejmiku Samorządowego i tak  dostaliby to pozwolenie.   Jest to też jeszcze kwestia osoby, która się tym zajmuje.  Zarząd Wojewódzki  wystąpił o zgodę zbiorową na wycięcie  drzew  na terenie całej gminy. Na pewno one wszystkie nie musiały być ścięte, ale  zabrakło tu  trochę wyczucia od  pracownika, który się tym zajmuje.

· Anita Fortuna – Podobała mi się wypowiedz Burmistrza, trzeba było trochę wyczucia i te drzewa mogły by istnieć. 

· Przewodniczący obrad – Dziękuję. Zamykam pkt. 9 porządku obrad i przystępujemy do pkt. 10.

Punkt 10

· Przewodniczący obrad – Pkt. 10 porządku obrad - informacja Przewodniczącego o złożonych na piśmie interpelacjach oraz udzieleniu odpowiedzi pisemnych na te interpelacje. Interpelacji pisemnych nie było. Zamykam więc pkt. 10 porządku obrad i przystępujemy do pkt. 11. 

Punkt 11

· Przewodniczący obrad – Pkt. 11 porządku obrad - wolne wnioski i informacje. Jako pkt. a) informacja nt. ptasiej grypy. Bardzo proszę. Pan burmistrz Bogdan Badziong.

· Bogdan Badziong – Informacje na temat ptasiej grypy otrzymali wszyscy radni, sołtysi i jednostki organizacyjne. Problem może się  i u nas pojawić dlatego  chciałbym zrobić spotkanie z panem Gurzyńskim i z sołtysami.

· Józef Puczyński – Jestem radnym Powiatowym i będąc na sesji chciałbym o kilku sprawach radnych poinformować. Dobrze, że pan Burmistrz dogadał się ze Starostą , co do tych 40 tyś. zł. Kompetencje Powiatu są w Gminie bardzo ograniczone. Mamy tylko 1 szkołę ponadpodstawową, ZOL i Dom Pomocy Społecznej w Gniewie. Można zadać sobie pytanie jaki był sens likwidacji szpitala w Gniewie skoro ZOL dalej generuje straty?   Są jeszcze drogi, które są przedmiotem zainteresowania nas wszystkich . Będzie w tym roku robiona droga do Ciepłego. Problemem dla powiatu jest ZOZ w Tczewie, który jest zadłużony na 22 mln zł. Co dalej?  Zagrożenie jest  takie, że może nie być całego ZOZ , gdyż może być przekazany w    dzierżawę. Powołaliśmy zespół , który będzie zajmował się  sprawami ZOZ, co do dalszych  rozstrzygnięć. Jest firma która chce wydzierżawić ZOZ w Tczewie Może to być     z korzyścią dla nas  lub nie. Jeśli będą realizować kontrakt Bogu dzięki, ale jeśli będą leczyć ludzi z zagranicy  to już dla nas gorzej. Będę miał większą wiedzę już po następnej sesji i   na  kolejnej  sesji będę już  Państwa poinformować.  Dziękuję. 
· Andrzej Solecki – Zwracam uwagę koleżankom  i kolegom z Klubu Twoja Gmina. Czy nie zauważyliście ,że wcale nie było pkt. zapytań i odpowiedzi mieszkańców?    Zastanawiam się nad tym czy nie wrócić do tego?
· Przewodniczący obrad – Dziękuję. Zamykam pkt. 11 porządku obrad . Przystępujemy do pkt. 12 – temat i termin kolejnej sesji.
· Termin: 23.03.2006 r.

· Temat : Sprawozdanie z działalności OSP w Gniewie za 2005 rok.

· Na tym zamykam kolejną sesję rady miejskiej w obecnej kadencji. Dziękuję wszystkim za przybycie i za rzeczową dyskusję. Na tym protokół zakończono. Protokół sporządzono w dwóch jednobrzmiących egzemplarzach. Jeden dla Burmistrz drugi dla rady. Godzina zakończenia sesji 14:40.

· Protokołowała:

