Protokół Nr XLVII/06

sesji Rady Miejskiej w Gniewie

odbytej dnia 28 kwietnia 2006 r.




--------------------------------------------

Godzina rozpoczęcia sesji 11:00

Obradom przewodniczył :

Przewodniczący Rady Miejskiej w Gniewie – pan  Piotr Mroziński i wiceprzewodniczący rady Franciszek Sumisławski.

Ponadto w obradach sesji uczestniczyli:


Radni wg listy obecności oraz zaproszeni goście w osobach:

- Burmistrz Miasta i Gminy Gniew                     -      Bogdan Badziong

- Zastępca Burmistrza Miasta i Gminy Gniew    - 
   Zbigniew Wronowski


- Skarbnik Miasta i Gminy Gniew

      -
   Maria Olszewska

Przewodniczący  rady   –  Otwieram XLVII sesję Rady Miejskiej w Gniewie. 

Na podstawie listy obecności stwierdzam, że  na sali obecnych jest    13 radnych( trzynastu)  a więc wystarczająca ilość radnych  do podejmowania prawomocnych uchwał i wniosków. 

Nieobecny usprawiedliwiony z powodu choroby jest : pan   radny Damian Klinkosch i spóźni się pan radny Bogusław Kowalski.

Lista obecności radnych oraz  zaproszonych gości stanowi załącznik do protokółu.

              Witam Wysoką Radę , Burmistrzów , Panią Skarbnik, Sołtysów oraz  pozostałych  Gości i  Mieszkańców Gminy Gniew.

Porządek obrad  oraz materiały radni otrzymali na piśmie. Z mojej strony nie ma zmian do porządku obrad. Czy radni mają inne propozycje do przedstawionego  porządku obrad? Nie widzę? Kto z radnych jest za   przedstawionym  porządkiem   obrad? Jednogłośnie. Dziękuję. 

Porządek obrad został przyjęty w następującym brzmieniu: 

1. Sprawy organizacyjne: 
- otwarcie sesji 

- stwierdzenie ważności obrad

- przyjęcie  porządku obrad

· przyjęcie protokołu z XLVI sesji Rady Miejskiej w Gniewie odbytej 

23 marca 2006r.

2. Sprawozdanie Burmistrza z działań podejmowanych w okresie między sesyjnym. 

3. Sprawozdanie z wykonania budżetu za 2005 rok – pani Skarbnik Maria Olszewska.

4. Podjęcie  uchwał w sprawie:

a) udzielenia absolutorium Burmistrzowi za rok 2005 – Druk Nr R/361/06,
b) zmiany budżetu Gminy na 2006 rok – Druk Nr B/360/06,

c) ustalenia liczby punktów sprzedaży napojów alkoholowych zawierających pow. 4% alkoholu (z wyjątkiem piwa),  przeznaczonych do spożycia w miejscu sprzedaży, jak i poza miejscem sprzedaży, określenia zasad usytuowania punktów sprzedaży tych napojów na terenia gminy Gniew – Druk Nr B/350/06,

d) określenie górnych stawek opłat ponoszonych przez właścicieli nieruchomości za usługi pozbywania się zebranych na terenie nieruchomości odpadów komunalnych oraz opróżniania zbiorników bezodpływowych i transportu nieczystości ciekłych – Druk Nr B/358/06,

e) Ustalenia wynagrodzenia dla Burmistrza Miasta i Gminy Gniew – Druk Nr B/359/06.

5. Zapytania i postulaty mieszkańców.

6. Odpowiedzi na zapytania i postulaty mieszkańców.

7. Interpelacje i zapytania radnych.

8. Odpowiedzi na zapytania radnych.

9. Informacja Przewodniczącego o złożonych na piśmie interpelacjach oraz udzieleniu odpowiedzi pisemnych na te interpelacje.

10.  Wolne wnioski i informacje. 
a) odczytanie pisma Komisarza Wyborczego w Gdańsku

11.  Ustalenie terminu i tematu kolejnej sesji.
12.  Zakończenie sesji. 
Protokół  poprzedniej XLVI sesji był do wglądu w biurze rady, obecnie znajduje się przy liście obecności i proponuję przyjąć go bez odczytywania. Czy są uwagi do protokołu? Nie widzę?  Kto jest za przyjęciem protokołu bez odczytywania? Jednogłośnie. Dziękuję. Zamykam pkt. 1 porządku obrad i przystępujemy do pkt. 2.

Punkt 2

-
Przewodniczący Rady  – Pkt. 2 porządku obrad – sprawozdanie Burmistrza z działań podejmowanych w okresie międzysesyjnym. Proszę bardzo pan burmistrz  Bogdan Badziong.

· Bogdan Badziong– Złożył przygotowane na piśmie sprawozdanie, które stanowi załącznik nr 1 do protokołu.

· Przewodniczący  rady   – Dziękuję. Informuję radnych ,że w tej chwili przybył na obrady pan radny Bogusław Kowalski i od tej chwili jest obecnych na sali 14 radnych -godz. 11:20. Czy są pytania do przedstawionego przez pana Burmistrza sprawozdania?  Nie widzę? Zamykam punkt 2 porządku obrad i przystępujemy do punktu 3.  

Punkt 3

· Przewodniczący rady  – Pkt. 3 porządku obrad – sprawozdanie z wykonania budżetu za 2005 rok. Bardzo proszę pani skarbnik Maria Olszewska.

-
Maria Olszewska – Omówiła złożone wcześniej radnym na piśmie sprawozdanie, które stanowi załącznik nr 2 do protokołu.  Odczytała uchwałę Nr 60/V/2006 Regionalnej Izby Obrachunkowej w Gdańsku z dnia 6 kwietnia 2006 roku w sprawie opinii o sprawozdaniu z wykonania budżetu Miasta i Gminy Gniew za 2005 rok -    zał. nr 3 do protokołu.

· Przewodniczący rady – Proszę pana Przewodniczącego Komisji Rewizyjnej o odczytanie opinii Komisji Rewizyjnej  z kontroli przeprowadzonej  w Urzędzie Miasta i Gminy Gniew.

-
Andrzej Banaszak – Odczytał opinię Komisji Rewizyjnej z dnia 18 kwietnia 2006 roku  - zał. nr 4 do protokołu. Odczytał również uchwałę nr 99/V/2006 Regionalnej Izby Obrachunkowej w Gdańsku z dnia 20 kwietnia 2006 roku  - zał. nr  5 do protokołu.

· Przewodniczący rady -  Dziękuję. Otwieram dyskusję. Bardzo proszę. Pan radny Andrzej Solecki.  

· Andrzej Solecki – Umorzeń w tym roku jest o 3000 zł  więcej niż w roku  poprzednim.  Kolejną sprawą są  zobowiązania. Niech mi Pani powie,  która Gmina coś nabyła  i zapłatę  przeniosła   na rok następny?  Uważam, że w 2005 roku, to już jest  jakaś epidemia? W 2004 roku przeniesiono środków na 2005 rok  w wysokości 173.384 zł.   W 2005 wzrosło to, aż do  800%. To jest, jak gdyby podmiatanie pod dywan. Teraz podam przykład działu, który przekroczył wydatki o 100%. Jest to dział 750 administracja publiczna. Odczytał w tym momencie  swoje  notatki  , które nie stanowią załącznika do protokołu.

· Maria Olszewska – Odniosę się do „epidemii „ tzn. przenoszenia zobowiązań na następny rok.  Radny pan Andrzej Solecki publicznie, podkreślam publicznie, podaje swoje przeliczenia, które są niezgodne i w dodatku przekłamane,  gdyż  nie rozumie tego , co to jest  analiza i źle ją interpretuje. W 2005 roku doszły zobowiązania związane z wypłatą trzynastej pensji pracowników.  Tłumaczyłam to panu radnemu Andrzejowi Soleckiemu, ale Pan nie chce tego zrozumieć i  śmiem twierdzić, że przekłamuje Pan te dane.

· Przewodniczący Rady – Źle się dzieje, jeśli  zarzuca się księgowej złe prowadzenie finansów, to również  zarzuca się niegospodarność. Jeżeli ktoś chce to można to sprawdzić w inny sposób.

· Andrzej Solecki –  Mam wyliczone te procentowe dane. Pani Skarbnik ja nie kłamię. To jest wszystko wykazane w sprawozdaniu.  A  zgłaszam, to bo, to jest moim obowiązkiem. Proszę się nie burzyć, ja stwierdzam fakty. Dostałem taką dokumentację i dokładnie ją  przeanalizowałem i dlatego zastanowiły mnie, te przeniesienia, które w stosunku do roku poprzedniego tak  wzrosły. Jeśli ktoś tego nie przeanalizuje dokładnie, to jest super.

· Przewodniczący Rady – Chciałbym zwrócić się do mieszkańców i powiedzieć ,że takie sprawozdanie , które tu dziś analizujemy    otrzymała również  Regionalna Izba Obrachunkowa w Gdańsku.  Taki dokument jest w internecie  i każdy mógł, go nie tylko  obejrzeć, ale i przeanalizować. W takim razie Pan, Panie radny Andrzeju zarzuca błąd Regionalnej Izbie Obrachunkowej?

· Andrzej Solecki – Ja nic nie zarzucam. Powiem brutalnie to jest 103% ,to jest przerost biurokracji w Gminie.

· Andrzej Banaszak – Wydatki Gminy  własnych  środków  na oświatę ,  to temat bardzo poważny dla Gminy. Chciałbym się odnieść, co do zatrudnienia. Na koniec 2004 roku zatrudnionych w Urzędzie  było 61 osób, co daje średnio 58,25 etatu. Na koniec 2005 roku było zatrudnionych było  59 osób jest,   to średnio 56,51 etatu. Można z tego wywnioskować, że zmniejszyła się liczba zatrudnienia , a nie zwiekszyła.

· Bogusław Kowalski – Odczytał tekst z opinii Regionalnej Izby Obrachunkowej   dotyczący wynagrodzeń urzędników.

· Przewodniczący Rady – Stosujemy pewien rodzaj złośliwości. Te wypowiedzi Pana nic nie dają. Budżet jest trudną sprawą i wszyscy nie muszą tego rozumieć, a zarzucanie coś osobie, która się na tym zna jest  niestosowne.  Zawsze największym kłopotem dla Gminy i księgowej jest kredyt. Zwracam się do wszystkich radnych,  występujemy w sprawie, a nie przeciwko osobie.

· Franciszek Sumisławski – Analizując budżet za 2005 rok stwierdziłem na posiedzeniu  Komisji Rewizyjnej, że budżet był  przygotowany i wykonany bardziej realnie aniżeli było, to w poprzednich latach.  Na dwunastu sesjach zmienialiśmy ten budżet i dochody się zwiększały.  Na stronie 12 w górnej części strony jest coś takiego, jak  odroczenia płatności podatków i rozłożenia spłaty na raty na łączną kwotę 469.200,94 zł., a na dole są podane  skutki udzielonych odroczeń, rozłożeń na raty. Jest,  to kwota 208.719 zł.  Czy  te rozłożenia na raty są zakończone na przykład w 2005 roku?  Czy  jest, to  przenoszone na rok następny?  W tym wypadku będzie, to rok  2006?

· Maria Olszewska – Dochody zwiększyły się, bo wpłynęły dotacje. Do tej kwoty odroczenia nie  ma jeszcze wliczonych odsetek, a ta druga kwota  może być za rok obecny. Wszystkie dane były umieszczone na tablicy ogłoszeń i każdy mógł się z nimi zapoznać.  Wszystko jest zgodne z ustawą.

· Przewodniczący Rady – Czy są jeszcze jakieś uwagi do przedstawionego sprawozdania?  Nie widzę?  Dziękuję bardzo pani Skarbnik.   Zamykam pkt.3 porządku obrad i przechodzimy do pkt.4.







Punkt 4

· Przewodniczący  Rady  – Pkt. 4 porządku obrad –podjęcie uchwał. Jako pierwszy mamy  projekt  w sprawie udzielenia absolutorium Burmistrzowi Miasta i Gminy w Gniewie za 2005 rok  – Druk Nr R/361/06.   Odczytał ww. projekt uchwały. Czy Radni mają uwagi do przedstawionego  projektu? Nie widzę? Informuję ,że na sali jest obecnie 13 radnych.  Kto z radnych jest za podjęciem tej uchwały? Za głosowało 12 osób, przeciw głosowała 1 osoba. Głosów wstrzymujących nie było. Dziękuję. Uchwała została podjęta. Ogłaszam 5 minut przerwy.

· Przerwa 5 minut.

· Przewodniczący  rady – Wznawiam obrady po przerwie. Jest godz. 12:25.  Przekazuję prowadzenie obrad mojemu zastępcy wiceprzewodniczącemu  rady  Franciszkowi Sumisławskiemu.

· Przewodniczący obrad - Kolejny projekt uchwały w sprawie zmiany budżetu Gminy na rok 2006 rok – Druk Nr B/360/06. Uchwałę tę omówi pani skarbnik Maria Olszewska. Bardzo proszę.

· Maria Olszewska – Omówiła w/w uchwałę.

· Przewodniczący obrad – Dziękuję. Czy są pytania? Nie widzę. Kto z radnych jest za podjęciem tej uchwały? Jednogłośnie. Dziękuję. Uchwała została podjęta.

· Kolejny projekt uchwały w sprawie ustalenia liczby punktów sprzedaży napojów alkoholowych zawierających pow. 4% alkoholu (z wyjątkiem piwa),  przeznaczonych do spożycia w miejscu sprzedaży, jak i poza miejscem sprzedaży, określenia zasad usytuowania punktów sprzedaży tych napojów na terenia gminy Gniew – Druk Nr B/350/06. Odczytał ww. projekt uchwały. Czy są pytania?  Bardzo proszę. Pan radny Andrzej Solecki.

· Andrzej Solecki – Dla mnie  zaskoczeniem jest ten projekt uchwały. Jest, to uchwała szerząca alkoholizm. Nie ma tutaj żadnego podpisu. Nawet    podpisu   Komisji Przeciwdziałania  Alkoholizmowi. To nie jest żadne  porządkowanie uchwał. Ja nie wiem, co to ma znaczyć?  Czy w naszej Gminie ma się szerzyć alkoholizm? Paragraf 5 mówi o tym ,że alkohol może być sprzedawany na festynach i jeśli będzie sprzedawany bez żadnych ograniczeń, to czemu ma to służyć? Przecież będzie, to ogólnodostępne również dla dzieci. Uważam, że tę uchwałę należy wycofać z porządku obrad i  jeszcze raz   powinna rozpatrzyć  ją  Gminna Komisja Rozwiązywania Problemów Alkoholowych.

· Janusz Karzyński – Żeby dostać pozwolenie na sprzedaż alkoholu sprzedawca musi spełniać odpowiednie wymogi , które zawarte są   w regulaminie.

· Przewodniczący obrad –  Witam pana burmistrza Bogdana Badzionga. Przedstawił panu  Burmistrzowi  wynik z głosowania  nad  absolutorium.

· Bogdan Badziong – Dotychczas w sprawie ustalania liczby punktów sprzedaży alkoholu funkcjonowały różne  archaiczne uchwały. Rada Gminy nie ma kompetencji, aby ustalać, to czy można sprzedawać dzieciom alkohol czy nie.  My  decydujemy o tym ,żeby te punkty sprzedaży  nie mieściły się bliżej  niż  50 m  w odległości od szkoły czy  miejsca  sakralnego. Ustawodawca nie napisał nigdzie, że musi być opinia Komisji Rozwiązywania Problemów Alkoholowych.

· Andrzej Solecki – Szukam tu nazwiska pani Bożeny Karzyńskiej, która się tym zajmuje i nie widzę? Natomiast widzę tu na przykład referat infrastruktury, który nie ma z tym nic wspólnego.  Wracam do paragrafu 5. Dlaczego mamy na to zezwalać?

· Przewodniczący rady – To, że ktoś chce zorganizować   festyn to nic nie znaczy.  Aby dostać pozwolenie trzeba mieć zgodę Policji, Straży Pożarnej i szeregu innych instytucji. Omówił proces uzyskania zezwolenia na organizowanie imprez masowych.

· Grzegorz Wasielewski – Ta dyskusja powinna mieć miejsce   wówczas  gdy    planujemy zrobić projekt uchwały, a nie teraz kiedy on już jest.   Nie wszyscy w gminie Gniew są abstynentami.

· Andrzej Solecki – Panie Piotrze Mroziński wracam do   paragrafu 5. Wystarczy, że ktoś będzie miał tę naszą uchwałę i będzie mógł  już, to  robić.

· Bogdan Badziong – My przyzwalamy na wydawanie koncesji jednodniowej, a organizator musi przyjść wypisać wniosek i zrobić pewne opłaty.

· Marek Barnik – Wszystkie wypowiedzi sprowadzamy do spraw papierkowych. Decydujący się na organizację festynu jest odważny. Bo to, że podczas festynu nie ma być alkoholu nie oznacza, że go nie będzie. Organizator jest odpowiedzialny za pilnowanie sprzedawcy czy robi, to dobrze i  czy przestrzega przepisów.

· Anita Fortuna -  Byłam organizatorką wielu imprez i spotkań   nawet z dorosłymi zawodnikami, gdzie  po zawodach również pili sobie piwo, ale wcale , to nie znaczy , że   trzeba się od razu upijać.

· Przewodniczący obrad  – Dziękuję.  Czy ktoś z radnych chce zabrać jeszcze głos? Nie widzę. Kto z radnych jest za podjęciem tej uchwały? Za głosowało 13 osób. Przeciw głosowała 1 osoba . Dziękuję. Uchwała została podjęta.

· Kolejny projekt uchwały w sprawie określenia górnych stawek opłat ponoszonych przez właścicieli nieruchomości za usługi pozbywania się zebranych na terenie nieruchomości odpadów komunalnych oraz opróżniania zbiorników bezodpływowych i transportu nieczystości ciekłych – Druk Nr B/358/06.   Odczytał w/w projekt uchwały. Czy ktoś z radnych ma   pytania w tej sprawie? Proszę bardzo.  Pan radny  Andrzej Solecki.

· Andrzej Solecki – Kto to będzie egzekwował? To będzie kolejna uchwała  tylko na papierze, a dzikie wysypiska i tak będą istnieć.

· Bogdan Badziong – Postaramy się to egzekwować, ale sytuacje są różne. Są rodziny, w których żadna osoba  nie pracuje i wówczas  Gmina  ma obowiązek  wywiezienia tych nieczystości. Jeśli natomiast jest taka sytuacja, że  ktoś może wywieźć, a nie ma umowy, to wówczas będzie egzekucja. Trudno jednak będzie nam egzekwować  tam gdzie jest biednie.

· Andrzej Solecki – Pan Burmistrz mnie nie rozumie. Mnie chodzi dokładnie o to   kto,  to będzie   sprawdzał?

· Bogdan Badziong – Firmy, które będą zajmowały się wywozem, będą musiały przedstawić wykaz osób, które korzystają z ich usług. Resztę będzie się wzywać i kontrolować.

· Andrzej Solecki – Tego się nie da dokładnie wyegzekwować.

· Janusz Karzyński – Trzeba sprawdzić również kto ma szamba?

· Przewodniczący obrad – Czy ktoś z Radnych ma jeszcze jakieś pytania w tej sprawie ? Nie widzę? Kto z radnych jest za podjęciem w/w uchwały? Jednogłośnie. Dziękuję. Uchwała została podjęta. 

· Kolejny projekt uchwały w sprawie ustalenia wynagrodzenia dla Burmistrza Miasta i Gminy w Gniewie – Druk Nr B/359/06. Przewodniczący Obrad omówił projekt uchwały. Czy ktoś z radnych ma jakieś pytania? Bardzo proszę pan Radny Andrzej Solecki.

· Andrzej Solecki – Mam pytanie do pana Burmistrza. Czy nie jest patologią, że ludzie, którzy sprzątają nawet wieczorami zarabiają mniej niż pan Burmistrz? Odczytał swoje wystąpienie, które nie stanowi załącznika do protokołu ponieważ go nie przekazał. 

· Przewodniczący obrad – To jest najniższa stawka, jaką może otrzymać  Pan Burmistrz. Już mniejszej stawki w tabeli wynagrodzeń nie ma. Przecież Pan Burmistrz  sam sobie tego wynagrodzenia nie daje.   Jest to rola rady w oparciu o tabelę wynagrodzenia jaka może Burmistrz otrzymać.

· Przewodniczący rady – Gdybyśmy my postanowili umieścić wynagrodzenie dla Burmistrza  po środku widełek to,  uchwała ta leżałaby w szufladzie, a tak jest ciągle omawiana.

· Maria Olszewska – Chciałabym odnieść się do tych przekłamanych informacji. Burmistrz miał poprzednio za nisko ustaloną  pensję i musieliśmy ją podnieść zgodnie z tabelą wynagrodzeń. Mało tego  musieliśmy nadpłacić z odsetkami.   Jest to  zarządzenie odgórne.

· Andrzej Solecki – Zwracaliśmy się z apelem  do Sejmu, Ministra o to, że  pensje, które ma Burmistrz i Skarbnik są krzywdzące dla reszty mieszkańców.  To jest jakaś  patologia.  

· Renata Dłużewska –   Na apel, z którym zwróciła się  Komisja Rolnictwa otrzymaliśmy odpowiedź. Apel może złożyć każdy, a my teraz rozmawiamy o konkretnych sprawach.

· Anita Fortuna – Ta dyskusja jest bezprzedmiotowa.

· Marek Barnik – Wnioskuję o zakończenie dyskusji.

· Przewodniczący obrad – Czy ktoś z radnych chciałby jeszcze zabrać głos? Nie widzę?  Dziękuję. Kto z radnych jest za podjęciem  w/w uchwały? Za głosowało13 osób. Przeciw głosowała 1 osoba. Wstrzymujących głosów nie było.  Dziękuję. Uchwała została podjęta. Zamykam pkt.4 porządku obrad i przechodzimy do pkt.5. Chciałbym poinformować ,że w tej chwili jest godzina 13:15 obrady opuszcza radna pani Mariola Czwiklińska.

Punkt 5

· Przewodniczący obrad – Pkt. 5 porządku obrad zapytania i postulaty mieszkańców.

· Henryk Wallas – Proszę żeby Rada podjęła uchwałę umożliwiającą Panu Burmistrzowi  załatwienie kredytu na pokrycie strat. 

· Bogdan Badziong – Znam sprawę i widzę jakie są szkody. Są to tereny o niekorzystnych warunkach zagospodarowania. Kiedyś było tak, że Gmina wynajmowała firmę, która się tym zajmowała, ale koszty były ogromne i dlatego nie powtarzaliśmy tego.  Jeszcze raz zostanie to, ocenione i  zbadane. Nie mam teraz przy sobie tych dokumentów.

· Henryk  Wallas – Może trzeba by było starać się o dotację z Unii Europejskiej? Na Kaszubach rolnicy otrzymują takie dotacje. Czy i u nas nie można by było się o to postarać? To była pierwsza sprawa, a teraz druga. Mieszkam w Nicponi  przy drodze i widzę jak  jest ta droga strasznie zniszczona. Sprzedaję mleko i kierowcy , którzy odbierają to, mleko ode mnie narzekają, że psują się im samochody. Czy można to jakoś naprawić?

· Bogdan Badziong – Drogę robilibyśmy gdyby nie naprawa drogi , która prowadzi do  Ciepłego.   Oczywiście możemy  ją trochę tylko  poprawić. Tam jest bruk, który musielibyśmy zdjąć. A to już są potężne koszty.  Co innego gdyby nie było Ciepłego, ale ich wniosek przeszedł.

· Henryk  Wallas – My płacimy takie podatki jak wszyscy a nie mamy na przykład takich wynagrodzeń za straty.

· Franciszek Sumisławski – Wiemy, że pan jest niezadowolony z tej odpowiedzi.

·  Henryk Wallas – Są też  bardzo złe drogi na pola. Czy można coś z tym zrobić?

· Przewodniczący obrad – Będą robione prawdopodobnie w maju.

· Henryk   Wallas – Przy budynku mojego domu są stare drzewa. Czy można coś z nimi zrobić? Może wyciąć i każdy na swojej posesji posadziłby nowe?

· Bogdan Badziong - Będziemy obcinać gałęzie.

· Przewodniczący obrad – Czy ktoś ma jeszcze jakieś zapytania? Nie widzę? W związku z tym, że pan Burmistrz udzielił odpowiedzi na zapytania pominiemy pkt.6 i przejdziemy do pkt.7 i 8. 

Punkt 7 i 8

· Przewodniczący obrad – Pkt.7 i 8 porządku obrad interpelacje i zapytania radnych oraz odpowiedzi na te zapytania. Proszę kto z radnych chce zabrać głos?  Bardzo proszę. Pan radny Grzegorz Wasielewski.

· Grzegorz Wasielewski – Czy nie warto byłoby zorganizować dla rolników szkoleń dotyczących dotacji w ramach programu „NATURA 2000”?

· Renata Dłużewska – Na Komisji Rolnictwa podjęliśmy  decyzję  o  wystąpieniu z  interpelacją do Burmistrza,  o poszerzenie drogi do Tymawy. Popieram również wniosek Rolnika z Nicponi. I mam pytanie. Jeśli zostanie powołana Komisja,   czy   będzie się zajmowała również polami za wałem? Oni nie płacą podatku? Czy te grunty przed wałem też mogłyby być zwolnione z podatku? Komisja Rolnictwa wystąpi z takim    wnioskiem do Ministra Rolnictwa.

· Przewodniczący obrad – Pani Maria Witkowska powiedziała, że można takie coś uwzględnić.

· Andrzej Solecki – Mieszkańcy zgłaszają mi od pewnego czasu, że następuje marnotrawstwo materiałów budowlanych. Takie składowiska  są dwa. Jedno należy do Zakładu Usług Komunalnych. Do tego zakładu zgłosił się mieszkaniec, który chciał wziąć trochę trelinki, a oni mu powiedzieli, że ma za to zapłacić. Z tyłu osiedla tak zwanego Złodziejowo, ul. Ogrodowa od strony firmy z oknami. Na potrzeby osiedla była zrobiona droga z jumb. Teraz przyjeżdża Zakład Usług Komunalnych i jak je potrzebuje to sobie je bierze, a nie wyrównuje tego terenu. Mam pytanie czyja to jest droga i czyje to są płyty? Należy to wyrównać i uporządkować. Wygląda to nieciekawie.

· Przewodniczący rady – Zaczęła się wiosna. No i jest problem z psami,   trudny do  rozwiązania.  Ludzie nie przyznają się do nich gdy coś zrobią. To jest uciążliwe i staje się bardzo trudnym tematem. W maju będzie remont ul. Czyżewskiego. Będą  przekładane  rury wodociągowe.

· Bogusław Kowalski – Co z obcinaniem poboczy i oświetleniem w Pieniążkowie koło szkoły i na Włosienicę?

· Bogdan Badziong – Obcinanie poboczy będzie realizowane tak jak w ubiegłym  roku. Oświetlenie również będziemy robić. Odnośnie psów? Były  już przeprowadzane  kontrole w Sołectwach.  Teraz będą również w mieście.   Nie będę zajmował się trelinką .Nie  będę jej zbierał ani liczył. Płyty „ jumbo”  bierze Zakład Usług Komunalnych.

-
Przewodniczący obrad  – Dziękuję. Zamykam pkt. 7 i 8 porządku obrad 

i przystępujemy do pkt. 9. 

Punkt 9

· Przewodniczący obrad  – Pkt. 9 porządku obrad - informacja Przewodniczącego o złożonych na piśmie interpelacjach oraz udzieleniu odpowiedzi pisemnych na te interpelacje. Żadne interpelacje na piśmie do nas nie wpłynęły. Zamykam więc pkt. 9 porządku obrad i przystępujemy do pkt. 10 porządku obrad. 

Punkt 10

· Przewodniczący obrad  – Pkt. 10 porządku obrad – wolne wnioski. Odczytał pismo Komisarza Wyborczego, które  stanowi zał. nr ..... do protokołu.

· Przewodniczący rady -  Wydaje mi się, że jest w związku z tym pismem  pewien problem. Ta zmiana nie spowoduje przyrostu mandatów, ale  zastanówmy się nad tym problemem. Celowe byłoby w tej sprawie zasięgnięcie opinii mieszkańców tych ulic, których to dotyczy.  Proponuję aby Komisje się tym zajęły. Czy są jakieś   pytania do tego punktu? Nie widzę? 

· Janusz Karzyński – Cały czas czuję niesmak, co do tej patologii, o której mówił kolega radny Andrzej Solecki. Uważam nawet, że to, co prezentuje jest niepoprawne. Kolega Andrzej nie chciał należeć do żadnej Komisji, a jak go prosiłem, żeby mnie zastąpił to nie przyszedł, a teraz robi wyrzuty.

· Renata Dłużewska – Chciałabym złożyć wniosek, aby każdy radny objechał swój teren i  ocenił  jak wyglądają  tereny, które były zalane.

· Marek Barnik – Nie rozumiem tego, że rolnicy mieszkający  przed wałem nie płacą podatku, a za nim tak. Omówił wszystkie problemy poruszane na sesji.

· Andrzej Solecki – Chciałbym ratować moje dobre imię.  xxxxxxxxxxxxxxx

· Przewodniczący obrad  – Dziękuję. Zamykam pkt. 10 porządku obrad . Przystępujemy do pkt. 11 – temat i termin kolejnej sesji.
· Termin: 31.05.2006 r.

· Temat : Informacja Prezesa „Medical” o wykonaniu zadań Gminy w zakresie ochrony zdrowia.

· Na tym zamykam kolejną sesję rady miejskiej w obecnej kadencji. Dziękuję wszystkim za przybycie i za rzeczową dyskusję. Na tym protokół zakończono. Protokół sporządzono w dwóch jednobrzmiących egzemplarzach. Jeden dla Burmistrza drugi dla rady. Godzina zakończenia sesji 14:12.

· Protokołowała:
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