Protokół Nr XLVIII/06

sesji Rady Miejskiej w Gniewie

odbytej dnia 31 maja  2006 r.




--------------------------------------------

Godzina rozpoczęcia sesji 11:00

Obradom przewodniczył :

Przewodniczący Rady Miejskiej w Gniewie – pan  Piotr Mroziński i wiceprzewodniczący rady Franciszek Sumisławski.

Ponadto w obradach sesji uczestniczyli:


Radni wg listy obecności oraz zaproszeni goście w osobach:

- Burmistrz Miasta i Gminy Gniew                     -      Bogdan Badziong

- Zastępca Burmistrza Miasta i Gminy Gniew    - 
   Zbigniew Wronowski


- Skarbnik Miasta i Gminy Gniew

      -
   Maria Olszewska

Przewodniczący  rady   –  Otwieram XLVIII sesję Rady Miejskiej w Gniewie.

Na podstawie listy obecności stwierdzam, że  na sali obecnych jest 12 radnych (dwunastu),  a więc wystarczająca ilość radnych  do podejmowania prawomocnych uchwał i wniosków.  Nieobecni z powodu choroby są: pan radny Zbigniew Megger, radny  Damian Klinkosch i radna Anita Fortuna.

Witam Wysoką Radę, Burmistrzów, Sołtysów, Mieszkańców wsi Opalenie oraz  zaproszonych  Gości  i   Mieszkańców gminy Gniew.

Porządek obrad  oraz materiały radni otrzymali na piśmie jednakże  w pkt. 2 proponuję wystąpienie Komendanta Policji, a nie sprawozdanie Burmistrza. Czy są inne propozycje do porządku obrad? Bardzo proszę. Pan wiceburmistrz Zbigniew Wronowski.  

· Zbigniew Wronowski – Ponieważ pana Burmistrza nie będzie na pierwszej części obrad , proponuję sprawozdanie Burmistrza w pkt. 7 porządku obrad  zaraz po uchwałach.

· Przewodniczący obrad – Dziękuję. Czy są jeszcze inne propozycje? Nie widzę? Proponuję zatem pół godzinną przerwę o godz. 13:30. Kto jest za takim porządkiem obrad?  Jednogłośnie. Dziękuję.   Zatem porządek obrad jest następujący:

1. Sprawy organizacyjne: 
-      otwarcie sesji 

-      stwierdzenie ważności obrad

-      przyjęcie  porządku obrad

· przyjęcie protokołu z  XLVII sesji RM w Gniewie odbytej 
  dnia  28 kwietnia 2006 r.
2. Wystąpienie Komendanta Powiatowego Policji Pana Roberta Sudenisa.  

3. Realizacja opieki ambulatoryjnej- przedstawi Prezes „MEDICAL” Jakub Mowiński.

4. Prezentacja multimedialna oczyszczalni przydomowych.  

5. Podjęcie  uchwał w sprawie:

a) zasad i trybu przeprowadzania konsultacji z mieszkańcami Gminy Gniew- Druk Nr B/362/06,

b) nabycia w drodze darowizny nieruchomości gruntowych położonych na terenie gminy Gniew- Druk Nr B/363/06,

c) udziału w Programie „Działaj Lokalnie V”- Druk Nr B/364/06,

d) nawiązania partnerskiej współpracy z Gminą Pelplin- Druk Nr B/365/06,

e) nabycia w drodze darowizny na rzecz gminy Gniew nieruchomości gruntowej położonej w mieście Gniew-  Druk Nr B/366/06,

f) przyjęcia regulaminu udzielania pomocy materialnej o charakterze socjalnym dla uczniów zamieszkałych na terenie gminy Gniew- Druk Nr B/367/06,

g) przyjęcia regulaminu przyznawania stypendiów sportowych za wybitne osiągnięcia sportowe dla uczniów/ studentów zamieszkałych na terenie gminy Gniew- Druk Nr B/368/06,

h) szczegółowych zasad umarzania wierzytelności jednostek organizacyjnych Gminy Gniew z tytułu należności pieniężnych, do których nie stosuje się przepisów ustawy ordynacja  podatkowa oraz udzielania innych ulg w spłacie tych należności, a także wskazania organów do tego uprawnionych – Druk Nr B/369/06,

i) uchylenia uchwały Nr XXXV/269/05 Rady Miejskiej w Gniewie z dnia 2 czerwca 2005 r. w części dotyczącej zapisu pkt.2 § 1- Druk Nr B/370/06,

j) nabycia prawa użytkowania wieczystego gruntu- Druk Nr B/371/06,

k) zmiany budżetu na 2006 r. – Druk Nr B/372/06.

6. Sprawozdanie Burmistrza z działań podejmowanych w okresie  między sesyjnym .  

7. Zapytania i postulaty mieszkańców.

8. Odpowiedzi na zapytania i postulaty mieszkańców.

9. Interpelacje i zapytania radnych.

10. Odpowiedzi na zapytania radnych.

11. Informacja Przewodniczącego o złożonych na piśmie interpelacjach oraz udzieleniu odpowiedzi pisemnych na te interpelacje.

12.  Wolne wnioski i informacje.
13.  Ustalenie terminu i tematu kolejnej sesji.
14.  Zakończenie sesji. 
Protokół poprzedniej sesji był do wglądu w biurze rady , obecnie znajduje się przy liście obecności i proponuję przyjąć go bez odczytywania. Czy są uwagi do protokółu? Nie widzę? Kto z radnych jest za przyjęciem protokołu bez odczytywania? Za głosowało 11  radnych, 1  radny wstrzymał się od głosu. Dziękuję. Zamykam pkt. 1 porządku obrad i przystępujemy do pkt. 2.







Punkt 2

· Przewodniczący rady – Pkt. 2 porządku obrad - wystąpienie Komendanta Powiatowego Policji Pana Roberta Sudenisa. Bardzo proszę.

- 
Robert Sudenis – Moje wystąpienie będzie bardziej pod katem przedstawienia się i zadeklarowania dobrej współpracy, a potem jeśli będą pytania chętnie odpowiem. W Policji pracuję już od 1991 roku i przeszedłem wszystkie szczeble awansu po  zastępcę Komendanta Policji w Malborku,    aż do Komendanta Policji w Tczewie. Obecnie chcę poznać tę jednostkę , specyfikę pracy w tej jednostce i podejść bardziej ewolucyjnie do zmian , które chcę wprowadzić po , to żeby sprostać podstawowym zadaniom. Chcę patrzeć na tę jednostkę poprzez pryzmat całego powiatu , a nie tylko na Tczewa. Najważniejsze jest w tej chwili to ,że są etaty , a więc możliwość zwiększenia patroli na ulicach Powołałem 4 zespoły do spraw przeprowadzenia reorganizacji w Policji. Może już w sierpniu lub we wrześniu uda mi się  zmiany te wprowadzić w życie. Bolączką moją jest duża ilość  śmiertelnych wypadków drogowych. Policja sama sobie z tym nie poradzi. Bezpieczeństwo na drogach zależy nie tylko od Policji , ale również od  stanu dróg i pojazdów, którymi się poruszamy. Bardzo dobrym rozwiązaniem na drogach są słupy do fotoradarów , nawet wtedy kiedy tego fotoradaru tam nie ma. Gorący apel do Państwa , żeby również postawić taki słup na Waszych drogach. Jeśli będziecie Państwo projektować budżet na przyszły rok , to mogliby Państwo rozważyć możliwość takiej inwestycji. Jeśli wspólnie ustalimy takie miejsce , to po pewnym czasie bezpieczeństwo na drodze się poprawi. Wystosowaliśmy pisma   do wszystkich samorządów, żeby zebrać jak najwięcej informacji na temat tego , jak społeczeństwo odbiera , to bezpieczeństwo na drogach. Po zebraniu tych informacji będę chciał stworzyć taka mapę zagrożeń wówczas będę kierował w te miejsca służby patrolowe po, to żeby poprawiło się to bezpieczeństwo na drogach.  Jeśli są pytania chętnie odpowiem.

· Przewodniczący rady – Dziękuję. Bardzo proszę. Pan wiceburmistrz Zbigniew Wronowski.

· Zbigniew Wronowski – Wiele się ostatnio mówi o patologii w szkołach. jaką  jest narkomania.  Jak Pan widzi rozwiązanie tego problemu?

· Robert Sudenis – Chcę uruchomić taki palec współpracy z całym regionem po  to ,żeby podpisać porozumienie na rzecz współpracy ze szkołami. Jeśli pedagog szkolny potrzebuje pomocy Policji to taka współpraca musi być. Jak tylko się to uda, to uwolnię dzielnicowych od trudnej pracy na ulicy na rzecz współpracy ze szkołami. Z naszych statystyk wynika ,że problemu narkomanii nie ma , ale my wiemy ,że tak nie jest i sama szkoła sobie z tym problemem nie poradzi. Będę chciał ,żeby w szkołach na spotkaniu z rodzicami również był obecny policjant. Jest tu duże pole do obopólnej współpracy.

· Irena Brucka – Dużo się mówi o korupcji w naszym Kraju. Czy taka istnieje?

· Robert Sudenis – Patrząc na przestępstwa to mamy spadek korupcji jeśli chodzi o teren Tczewa. Czy jest to spadek z powodu tego ,że tej korupcji nie ma? Czy dlatego ,że jej się nie wykrywa? Wiedzy jeszcze na ten temat nie mam , ale za Policję odpowiadam i będę takie problemy eliminował. Mam nadzieje ,że w Policji takiego problemu nie ma.

· Zbigniew Wronowski – Ostatnie przemiany doprowadziły do znacznego zubożenia wartości społeczeństwa.  Budzi zastrzeżenia  powszechna dewastacja urządzeń metalowych, niszczenie ławek, drzew  kradzież pokrywy włazowej , która może doprowadzić do  trwałego kalectwa lub nawet śmierci. Wszystko  dla  uzyskania korzyści materialnej. Dlatego i tu również  widzimy     współpracę społeczeństwa  z Policją. Ludzie nie chcą  być często świadkami i dlatego nie chcą współpracować z Policją , bo się boją represji ze strony tych osób przeciwko , którym świadczyli.

· Robert Sudenis – Problem jest bardzo skomplikowany. Nie mogę tu odpowiadać za Sądy Grodzkie i trudno mi oceniać pracę prokuratury czy sądu. Jest to plaga drobnych kradzieży i niszczenia mienia. Mamy problem z ilością patroli dlatego apelujemy do społeczeństwa ,żeby współpracowało z Policją. Po moim apelu w maju br. doszło do 4 zatrzymań sprawców takich dewastacji i to, też dzięki współpracy ze społeczeństwem. Z tymi świadkami to jest tak, że jeśli osoba zawiadomi Policję i Policja zatrzyma takiego sprawcę  na gorącym uczynku to wówczas Policjant jest świadkiem ,ale jeśli sprawca jest zatrzymany o wiele później po zdarzeniu to wówczas osoba zgłaszająca musi być świadkiem. Niestety , ale tak to jest. To ,że społeczeństwo nie chce występować w charakterze świadka powoduje to ,ze przestępca przestaje być bezkarnym. Takie jest prawo. Albo całe społeczeństwo pomaga , albo boi się tych 10% społeczeństwa. Warto zgłaszać i warto być świadkiem. Nie odwracajmy głowy i nie udawajmy ,ze nic się nie stało.

· Franciszek Sumisławski – Ponieważ Burmistrz wyłonił problem narkomanii w szkołach , a właśnie niedawno byłem z Komisją Edukacji na wizytacji w Szkołach i kiedy zapytałem o problem narkomanii usłyszałem ,że takiego problemu nie ma. Ale wiem ,że szkoły tego typu sprawy tuszują. Dyrektor Łania mówił ,że w szkole jest ładnie , pokazywał nam gabloty edukacyjne ,ale to tak do końca nie jest. Młodzież wraca z dyskotek i niszczy wszystko , co jej na drodze stanie. Stąd mój apel do Policji. Przecież Policja wie kiedy są te dyskoteki , a więc powinna w tych dniach bardziej kontrolować. Co prawda Pan jest niedługo na tym stanowisku , ale na pewno wie jak ocenić naszą Gminę pod względem ładu i porządku.

· Robert Sudenis – Jestem w trakcie wdrażania programu współpracy ze szkołami. Na terenie Tczewa już taki program mamy. Ten chcę  uruchomić na początku września tego roku. Na 100%  to  85% zdarzeń dzieje się  na terenie  Tczewa, a pozostałe 15% to zdarzenia głównie , które powstają  na terenie Gminy Gniew i Pelplin.

· Grzegorz Wasielewski – Bardzo Pan zachęca do współpracy z Policją , ale współpraca ta jest nie zadawalająca . W Gniewie ostatnio było kilka włamań z kradzieżą włącznie. Z tej przyczyny kilka rodzin zorganizowało się i wystąpiło w tej sprawie z pismem do Policji. Z tego , co wiem postępowanie w tej sprawie umorzono już po dwóch tygodniach, a ludzie Ci żadnej odpowiedzi z  Policji nie otrzymali. Proszę o zainteresowanie się tym problemem . Są to mieszkańcy z ul. Czyżewskiego. 

· Robert Sudenis – To, że postępowanie jest umorzone to wynika z kodeksu cywilnego. Chcę zapewnić ,że jeśli postępowanie zostanie umorzone,  to nie  znaczy , że Policja już do tego zdarzenia nie wraca. O tej współpracy będę również rozmawiał z Panem Komendantem Policji w Gniewie. Lecz jeśli już taka współpraca jest , to chętnie do niej przystąpię.

· Dariusz Poznański – Wspomniał Pan Komendant ,że postawienie atrapy fotoradaru kosztuje 20 tyś. zł. , a fotoradar o wiele więcej. Pewne  takie działania  , które służą do maskowania Policji zdają egzamin, ale tez w pewnych okolicznościach Policjanci są nadgorliwi. Ostatnio bardzo mocno nasiliła się ilość kradzieży bezpośrednio u rolników. Pytam dlaczego tego nie zgłaszają  to odpowiedź brzmi po, co? Policja stwierdzi ,że jest to mała szkodliwość czynu i umarza postępowanie. Skąd Pana  Wiceprzewodniczacego sugestia ,że w gniewskiej  Szkole Ponadgimnazjalnej jest problem z narkotykami? Do tej szkoły chodzą moje dwie córki i wiem ,że takiego problemu tam nie ma. Dlaczego Pan tak sugeruje?

· Franciszek Sumisławski – Ja nie powiedziałem ,że tam jest problem  tylko zapytałem czy czasami tam takiego problemu nie ma?

· Robert Sudenis – Zachęcam jednak Państwa do tego ,żeby znaleźli Państwo w przyszłorocznym budżecie te 20 tyś. zł. na zakupienie tej puszki do fotoradaru. Fotoradar kosztuje 40 tyś. zł. Na pewno kradzieże w gospodarstwach rolnych są dokuczliwe ,ale jeśli nie zgłaszają tych problemów , to Policja wówczas nic o tych kradzieżach nie wie.

· Przewodniczący rady  – Dziękujemy bardzo za przybycie i za  udzielone wyjaśnienia.

· Robert Sudenis – Dziękuję za zaproszenie i jeśli nie ma więcej pytań do mnie pozwolę się odmeldować. 

· Przewodniczący rady – Dziękuję. Zamykam pkt. 2 porządku obrad i przystępujemy do pkt. 3.

Punkt 3

· Przewodniczący rady – Pkt. 3 porządku obrad - realizacja opieki ambulatoryjnej- przedstawi  w zastępstwie pana  prezesa Spółki „MEDICAL” Jakuba Mowińskiwego  pani  Leokadia Rębiasz. Bardzo proszę.

· Leokadia Rębiasz -  Jestem zastępcą Prezesa Sp. „Medical”  przychodni w Gniewie. Przychodnia w Gniewie jest w tej chwili już po drugiej ekspertyzie geologicznej i wiemy już ,że budynek jest stabilny i nie grozi nam żadna katastrofa budowlana. Po za kończeniu prac budowlanych przystępujemy do remontu budynku z zewnątrz ,żeby poprawić jego wygląd estetyczny. Mamy złożony w Gdańsku w Sanepidzie wniosek w sprawie zamontowania w przychodni w Gniewie aparatu RTG i mamy nadzieje ,że w ciągu 2 m-cy aparat ten już powinien działać. Następnym etapem będzie budowa windy dla osób niepełnosprawnych . Jeśli chodzi o świadczenie usług zdrowotnych to najlepiej byłoby gdyby wypowiedzieli się w tej sprawie sami pacjenci. Opieka ambulatoryjna całodobowa będzie realizowana zgodnie z ofertą po uzyskaniu kontraktu z NFZ. Specjaliści na razie są ci sami , co w spółce Gniew-Med. ponieważ kontrakt jest zawarty do 31.12.2007 r.  Będzie więcej specjalistów po zmianie kontraktu i uzyskaniu zgody z NFZ. Robimy też wszystko ,żeby poprawić warunki lecznictwa otwartego. Jeśli są pytania chętnie odpowiem.

· Anna Cyglar – Niedawno byłam u lekarza ortopedy i zamiast mnie leczyć zaproponował zastrzyki po 180 zł za  szt. Nie wiem może myślał ,że jestem milionerką. Wydarł kartkę i poszłam. Pacjenci , którzy wychodzili od tego Pana Doktora nie szczędzili mu słów , których tu nie wypada powtarzać. Uważam ,że powinniście trochę poważniej traktować pacjenta. To była terapia wstrząsowa dla mojej kieszeni. Kiedy natomiast byłam u swojego lekarza rodzinnego to byłam bardzo zadowolona. Nie mam też zastrzeżeń do stomatologa. Mam jednak zastrzeżenia do lekarzy , którzy podczas przyjmowania pacjenta przyjmują przedstawicieli firm farmaceutycznych , a pacjent czeka. Niech ten przedstawiciel przyjeżdża sobie po godzinach przyjmowania pacjentów , a nie podczas ich pracy. Poza tym mam pytanie. Czy będzie u nas kardiolog?

· Leokadia Rębiaesz – Jest to pierwsza uwaga jaką słyszę względem lekarza ortopedy. Nigdy nikt takiego problemu nie zgłaszał. Porozmawiam z nim zwrócę uwagę i jeśli zajdzie taka potrzeba zmienimy specjalistę. Oczywiście jest to lekarz , który jest w tej dziedzinie fachowcem , a wiec musi dostosować leczenie do możliwości finansowych pacjenta. Jeśli chodzi o przedstawicieli firm farmaceutycznych to zaraz pojawią się ogłoszenia w przychodniach, że lekarze mogą się z nimi spotykać tylko  po godzinach pracy. Tą sprawą zajmiemy się od razu. Co zaś tyczy się kardiologa to już nie jest sprawa taka prosta ponieważ tu decyzja należy do NFZ w Gdańsku. Kontrakty są trzyletnie,  a wiec może to nastąpić dopiero po 2007 roku. Być może pojawi się możliwość wcześniejsza , ale nie możemy nic zapewniać. 

· Dariusz Poznański – Dobrze byłoby ,żeby w przychodni jednak były jak  dawniej karteczki. Żeby każdy pacjent wiedział kto i, o której godzinie wchodzi. Poza tym w służbie zdrowia się polepszyło. No przynajmniej u nas.

· Leokadia Rębiasz – Rejestrujemy na godzinę więc można sprawdzić w recepcji czy pacjent ma wejść na tę czy inną godzinę. Jest to ta sama procedura. Tyle, że bez karteczek. Jeśli jednak te karteczki miałyby coś pomóc to oczywiście nie jest to dla nas problemem.

· Ewelina Piecuch – Kiedy będzie w Kolonii Ostrowickiej gabinet stomatologiczny? Bo dojazd do Gniewu dla nas jest zbyt daleki.

· Leokadia Rębiasz – Na tę chwilę  nie ma miejsca na utworzenie gabinetu stomatologicznego  w Kolonii Ostrowickiej.

· Andrzej Klepinowski – Czy państwo mają wizję rozwoju opaleńskiego Ośrodka Zdrowia?

· Leokadia Rębiasz – My wizję rozwoju możemy mieć , ale w tej chwili mogą Państwo liczyć tylko na to , co jest. Mówi się dużo o zmianach , ale nie wiadomo, co Rząd zrobi. My opieramy się na swoich zadaniach i na tym , co mamy ,a co będzie tego nie wiemy.

· Andrzej Klepinowski – Chcieliśmy podziękować za to , co już mamy . Jest dużo lepiej niż było, ale czy Państwo nie powinniście zweryfikować lekarzy? Każdy chwali dr Szwedę. Ten człowiek jest wykorzystywany przez ilość pacjentów, a inni przyjeżdżają i nikogo nie mają.

· Leokadia Rębiasz – Z tego , co słyszę społeczeństwo jest również zadowolone, że mają pediatrę. Jest problem z dojazdem lekarzy do Gniewu. Próbujemy coś załatwić ,ale lekarze nie wyrażają zgody na dojazd do Gniewu. Będziemy jednak próbować cos zmienić.  

· Franciszek Sumisławski – Szkoda ,że nie przyjechał sam pan Prezes , bo jak Spółka „Medical” wygrała konkurs to   były pewne propozycje zapisane i myślałem ,że dziś Pan nam o nich powie.  Miała być również opieka ambulatoryjna  i jeszcze wiele innych rzeczy , których nie ma. Proszę o przekazanie Panu Mowińskiemu tych spraw. Opalenie chwali , bo u nich rzeczywiście jest lepiej . W początkach czerwca kiedy ma być strajk generalny,  jak Państwo chcą na taki wypadek zabezpieczyć Gminę w opiekę lekarską? Czy nie można zrobić w Gniewie  czegoś  takiego jak w Opaleniu. Żeby pacjent po same recepty nie musiał stać w kolejce?  
· Leokadia Rębiasz – Służba zdrowia już strajkuje , a w Gniewie nie dało się tego odczuć i my na pewno nie zostawimy przychodni bez opieki i będziemy pacjentów przyjmować. Nie będziemy też ograniczać obsługi pacjentów. Nie wiem jak będzie z oddziałem pomocy doraźnej. Co zaś tyczy się recept , nie ma problemu tylko musi być zaufanie lekarza do pacjenta. Wiejskie ośrodki są mniejsze i wszyscy się znają dlatego nie ma tu problemu z wypisaniem recepty. W Gniewie organizacyjnie jest to trudniejsze do zrobienia , gdyż  już nie wszyscy się znają i takiego zaufania już nie ma. Opieka  alergologiczna i kardiologiczna może być , ale dopiero po 2007 roku, gdy uzyskamy zgodę z NFZ. Co do lądowiska dla helikopterów jest to sprawa bardziej odległa. 
· Barnik Marek – Tę sytuację , którą tu pani Ania przedstawiła nie jest to sprawa jednostkowa. Jest to sprawa , którą trzeba sprawdzić i rozwiązać. A teraz mam pytanie. Czy Ośrodek Zdrowia w Opaleniu będzie również remontowany?
· Leokadia Rębiasz – Wszystkie budynki będą musiały być dostosowane do wymogów unijnych do 2008 roku. Jeśli nie będą dostosowane nie będzie można prowadzić   usług medycznych.
· Poznański Dariusz – To przynajmniej  do czasu podpisania kontraktu niech specjaliści przyjmują prywatnie? Przecież do Tczewa też trzeba dojechać i podróż też kosztuje.
· Leokadia Rębiasz – Jest taka możliwość , ale głównym  problem jest problem finansowy społeczeństwa .  

· Przewodniczący rady- Dziękuję. Zamykam pkt. 3 porządku obrad i ogłaszam przerwę  10 min. do godz. 12:40.

· Przerwa 10 minut.

· Przewodniczący rady – Wznawiam obrady po przerwie. Przystępujemy do pkt. 4 porządku obrad.

Punkt 4

· Przewodniczący rady – Pkt. 4 porządku obrad - prezentacja multimedialna oczyszczalni przydomowych. Bardzo proszę. Pan Adam Piecuch.

· Dariusz Piecuch – Przedstawił multimedialną  prezentację przydomowych  oczyszczalni ścieków. 

· Andrzej Klepinowski – Jak Pan widzi na przykład u nas w Opaleniu rozwiązanie tego problemu? Jak działki są np. 6 –arowe. Czy na takiej działce można cos takiego zainstalować?  Mnie w tej chwili wywóz 10 tyś. litrów ścieków kosztuje 100 zł. 

· Dariusz  Piecuch – Instalujemy wg norm , a normy są europejskie.

· Dariusz Poznański – Czy nitka wodociągowa jest również w to wliczona?

· Dariusz  Piecuch – Nie.

· Przewodniczący rady – Dziękuję. Ogłaszam 1 godz. przerwy. Przejdziemy teraz na budowę hali sportowej. 

· Przerwa 1 godz.

· Przewodniczący rady – Wznawiam obrady po przerwie i proszę teraz o zabranie głosu pana Prezesa Spółki z o.o. ZUK w Gniewie Jakuba Cyburę. Bardzo proszę.

· Jakub Cybura – Powiem kilka słów na temat ujęcia wody w Opaleniu. W ciągu ostatnich 4 miesięcy remontowaliśmy ujęcie wody w Opaleniu i w tej chwili jesteśmy już w fazie rozruchu. Uzyskaliśmy II stopień uzdatniania wody i dopiero po 12 latach nareszcie ta modernizacja została zakończona. Dziś właśnie kończymy kolejny etap budowy tego ujęcia.

· Jakub Jaskólski – Powiem tylko krótko ,że hala w Opaleniu jest we wstępnej fazie budowy . Rozpoczął się montaż konstrukcji stalowej i już na początku lipca można będzie zobaczyć gabaryty tej hali. Do końca października br. budowa hali będzie zakończona. Wymiary hali to 12x24 m2 , będzie też w hali antresola. Jeśli są  pytania chętnie odpowiem.

· Przewodniczący rady – Dziękuję. Proszę. Radny Andrzej Solecki.

· Andrzej Solecki – Mam interpelację wizualną i chciałbym ją teraz przedstawić.

· Przewodniczący rady – A czy teraz mamy pkt. Interpelacje?

· Andrzej Solecki – Pan Przewodniczący wiedział ,że interpelacja będzie w formie wizualnej , a że interpelacja dotyczy  spraw  Sp. z o.o. ZUK i  są obecni  Panowie  z ZUK   dlatego chciałem przedstawić ją  teraz. 

· Przewodniczący rady –  Przedstawi Pan w pkt. interpelacje. Zamykam pkt. 4 porządku obrad i przystępujemy do pkt. 5.

Punkt 5

· Przewodniczący rady – Pkt. 5 porządku obrad – podjecie uchwał. Oddaję teraz przewodniczenie obradom memu zastępcy Panu Franciszkowi Sumisławskiemu. 

· Franciszek Sumisławski – Jako pierwszy mamy projekt uchwały w sprawie zasad i trybu przeprowadzania konsultacji z mieszkańcami Gminy Gniew- Druk Nr B/362/06.  Czy są uwagi do przedstawionego projektu?  Nie widzę? Kto z radnych jest za podjęciem tej uchwały? Jednogłośnie. Dziękuję. Uchwała została podjęta.

· Kolejny projekt uchwały w sprawie nabycia w drodze darowizny nieruchomości gruntowych położonych na terenie gminy Gniew- Druk Nr B/363/06. Czy są uwagi do przedstawionego projektu? Bardzo proszę. Pani Irena Brucka.

· Irena Brucka – Dwa lata temu przyjechałam do Gniewu i chciałam działać lokalnie , ale do tej pory nie zostało to wykorzystane. Uważam ,że nie trzeba szukać do wykorzystania potencjału daleko,   jak ma się go   na miejscu.

· Janusz Karzyński – Powiem tylko ,ze wnioski w tej sprawie można składać do końca sierpnia 2006 r.

· Marek Barnik – My złożyliśmy do Warszawy dwa projekty jeden na 6 tys. zł , a drugi na 20 tyś. zł.

· Grzegorz Wasielewski – Te 5 tyś. zł, które przekazaliśmy na „Fundację Pokolenie” wracają teraz do nas z nawiązką. Jest to jedyna taka organizacja , która wspomaga działania na terenie gminy.

· Andrzej Cejer – My napisaliśmy w ubiegłym roku do „Fundacji Pokolenie”  i otrzymaliśmy 7 tys. zł na zakup pompy dla straży. 

· Przewodniczący obrad – Dziękuję. Kto z radnych jest za podjęciem tej uchwały? Jednogłośnie . Dziękuję. Uchwała została podjęta.

· Kolejny projekt uchwały w sprawie udziału w Programie „Działaj Lokalnie V”- Druk Nr B/364/06. Kto z radnych jest za podjęciem tej uchwały? Jednogłośnie. Dziękuję. Uchwała została podjęta.

· Kolejny projekt uchwały w sprawie nawiązania partnerskiej współpracy z Gminą Pelplin- Druk Nr B/365/06. Kto z radnych jest za podjęciem tej uchwały? Jednogłośnie. Dziękuję. Uchwała została podjęta.

· Kolejny projekt uchwały w sprawie nabycia w drodze darowizny na rzecz gminy Gniew nieruchomości gruntowej położonej w mieście Gniew-  Druk Nr B/366/06. Kto z radnych jest za podjęciem tej uchwały? Jednogłośnie. Dziękuję. Uchwała została podjęta.

· Kolejny projekt uchwały w sprawie przyjęcia regulaminu udzielania pomocy materialnej o charakterze socjalnym dla uczniów zamieszkałych na terenie gminy Gniew- Druk Nr B/367/06. Bardzo proszę. Pan Burmistrz Bogdan Badziong.

· Bogdan Badziong – Stypendia o charakterze socjalnym wprowadzono na początku ubiegłego roku kiedy nie było jeszcze przepisów wykonawczych , a wniosków było tysiące. Koszt obsługi tego wyniósł 10 tys. zł. Dlatego dobrze byłoby przyjąć ten regulamin wraz z tymi załącznikami tak ,żeby wszystko było dla mieszkańców czytelne i oczywiste. My nie przesądzamy o wielkości stypendium , gdyż dyktuje to ustawa.

· Andrzej Solecki – Mam zastrzeżenia do tego regulaminu. Poprzedni był bardziej  przejrzysty. Uważam ,że  § 1 ust. 2 regulaminu dotyczący osób określonych w art.90b ust. 3 i 4 ustawy powinien być zacytowany w całości, a nie pisany skrótami. Po przyjęciu tego projektu proponuję go uzupełnić.

· Bogdan Badziong – Rozporządzenie  Rady Ministrów mówi o tym, a akty prawa miejscowego nie mogą poprawiać tego, co uchwalił Sejm. Jest to prawo niższego rzędu..

· Andrzej Solecki- W pkt. 11 należałoby powtórzyć zapis ,że zasiłki wypłacane są w kasie Urzędu Miasta i Gminy Gniew tak jak stypendia szkolne.

· Bogdan Badziong – My mamy przekazywać pieniądze do naszych szkół , a nie do szkół ponadgimnazjalnych.

· Andrzej Solecki – My się nie rozumiemy. Proponuję w pkt. 11 powtórzyć § 5.

· Mirosław Narloch – Stypendia socjalne są wypłacane raz a stypendia szkolne , co 3 m-ce. Zasiłku losowego nie jesteśmy w stanie przewidzieć zaś stypendium socjalne tak. 

· Andrzej Solecki- Chcę mieć kserowane te artykuły  do tego regulaminu.

·  Bogdan Badziong – Przepisy są ogólnodostępne więc nie widzę problemu. 

· Przewodniczący obrad – Kto jest za podjęciem tej uchwały z poprawką  dopisania  pkt. 5a i b. Jednogłośnie. Dziękuję. Uchwała została podjęta.

· Kolejny projekt uchwały w sprawie przyjęcia regulaminu przyznawania stypendiów sportowych za wybitne osiągnięcia sportowe dla uczniów/ studentów zamieszkałych na terenie gminy Gniew- Druk Nr B/368/06. Kto z radnych jest za podjęciem tej uchwały? Jednogłośnie. Dziękuję. Uchwała została podjęta.

· Kolejny projekt uchwały w sprawie szczegółowych zasad umarzania wierzytelności jednostek organizacyjnych Gminy Gniew z tytułu należności pieniężnych, do których nie stosuje się przepisów ustawy ordynacja  podatkowa oraz udzielania innych ulg w spłacie tych należności, a także wskazania organów do tego uprawnionych – Druk Nr B/369/06. Bardzo proszę. Pan burmistrz Bogdan Badziong.

· Bogdan Badziong – Poprzednia uchwała była nieprzystosowana do rzeczywistości. Ta uchwała dotyczy umorzenia tych wierzytelności , do których nie mają  zastosowania przepisy ustawy. Są to sprawy trudne i dotyczą zazwyczaj podatków gruntowych.

· Przewodniczący obrad – dziękuję. Kto z radnych jest za podjęciem tej uchwały? Jednogłośnie. Dziękuję. Uchwała została podjęta.

· Kolejny projekt uchwały w sprawie  uchylenia uchwały Nr XXXV/269/05 Rady Miejskiej w Gniewie z dnia 2 czerwca 2005 r. w części dotyczącej zapisu pkt.2 § 1- Druk Nr B/370/06. Kto z radnych jest za podjęciem tej uchwały? Jednogłośnie. Dziękuję. 

· Kolejny projekt uchwały w sprawie nabycia prawa użytkowania wieczystego gruntu- Druk Nr B/371/06. Bardzo proszę. Pan burmistrz Bogdan Badziong.

· Bogdan Badziong – Chodzi nam o działkę na , której była stara wieża ciśnień.

· Andrzej Solecki – Od pana Dunajskiego dostaliśmy działki za darmo, a czy były prowadzone rozmowy z MXITEM ,żeby również oddali biednej Gminie działki za darmo?

· Bogdan Badziong – Pan Dunajski sprzedał osobom prywatnym działki za FAMĄ . Te działki , które rolnicy oddają na drogi wcale nie są im niepotrzebne. Z MAXITEM rozmowy prowadziliśmy , ale jest to spółka musi dbać o swoje finanse.

· Przewodniczący obrad – Dziękuję. Kto z radnych jest za podjęciem tej uchwały? Za głosowało 11 radnych. Kto jest przeciw? Przeciw głosował 1 radny. Głosów wstrzymujących nie było. Dziękuję. Uchwała została podjęta. 

Kolejny projekt uchwały w sprawie zmiany budżetu na 2006 r. – Druk Nr B/372/06. Bardzo proszę. Pani skarbnik  Maria Olszewska.

Maria Olszewska- Omówiła w/w projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie    Gminy na 2006 rok i autopoprawkę.  

· Przewodniczący obrad – Dziękuję. W sprawie budżetu głos zabrali: pan radny Franciszek Sumisławski i pan radny Andrzej Solecki. Wyjaśnień udzielała pani Skarbnik i pan burmistrz  Bogdan Badziong. Czy są jeszcze pytania w sprawie budżetu?   Nie widzę? Dziękuję. Przystępujemy do głosowania. Kto z radnych jest za podjęciem tej uchwały?  Za głosowało 11 radnych. Kto jest przeciw? Przeciw głosował 1 radny. Głosów wstrzymujących nie było. Dziękuję. Uchwała została podjęta. Protokół z głosowania stanowi załącznik do niniejszego wyciągu.

· Maria Olszewska- Omówiła w/w projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy na 2006 rok i autopoprawkę.  

· Przewodniczący obrad – Dziękuję. Czy w budżecie Gminy są zabezpieczone dalsze środki na budowę hali sportowej w Opaleniu? 

· Maria Olszewska – Do realizacji wykonywanych zadań został zmieniony plan i na ten cel została przesunięta kwota w budżecie.  Poza tym Gmina przystąpiła do przetargu na obligacje i z tego tytułu wpłynie 1.800 tyś. zł na halę w Opaleniu. Nie będzie zatem żadnego zagrożenia. Mamy potwierdzenie ,że środki będą. 

· Andrzej Solecki – Czy Pan Borecki jest pracownikiem ZUK czy Urzędu?

· Maria Olszewska – Jest pracownikiem Urzędu oddelegowanym do ZUK. Środki są przeznaczone na remonty bieżące , a nie na inwestycje.

· Bogdan Badziong –  Zmieniła się klasyfikacja , bo w trakcie roku budżetowego przekazaliśmy zadania i nastąpiło przesunięcie pracowników do zakładu budżetowego. 

· Przewodniczący obrad – Dziękuję. Czy są jeszcze pytania w sprawie budżetu?   Nie widzę? Dziękuję. Przystępujemy do głosowania. Kto z radnych jest za podjęciem tej uchwały?  Za głosowało 11 radnych. Kto jest przeciw? Przeciw głosował 1 radny. Głosów wstrzymujących nie było. Dziękuję. Uchwała została podjęta. Protokół z głosowania stanowi załącznik do niniejszego  protokołu. Zamykam pkt. 5 porządku obrad i przystępujemy do pkt. 6.

Punkt 6

· Przewodniczący obrad – Pkt. 6 porządku obrad – sprawozdanie Burmistrza z prac podejmowanych w okresie sesyjnym. Bardzo proszę. Pan burmistrz Bogdan Badziong.

· Bogdan Badziong – Odczytał przygotowane sprawozdanie , które stanowi załącznik do protokołu.

· Przewodniczący obrad – Dziękuję. Czy są pytania? Bardzo proszę. Pani radna Renata Dłużewska.

· Renata Dłużewska – Wiem ,że odbyło się spotkanie z Dyrektorem  Dyrekcji Dróg Powiatowych. Czy już wiadomo coś na temat chodnika w Tymawie ?

Bogdan Badziong – Brak środków na to zadanie, ale wniosek możemy napisać. Jestem po rozmowie z Panem Wicestarostą   w sprawie przejęcia  dróg powiatowych. Może dojdzie do takiego porozumienia już nawet do końca roku. Może by nam się to opłaciło?

· Przewodniczący obrad – Dziękuję. Nie widzę więcej pytań. Zamykam pkt. 6 porządku obrad i przystępujemy do pkt. 7.

Punkt 7

· Przewodniczący obrad -  Pkt. 7 porządku obrad – zapytania i postulaty mieszkańców. Bardzo proszę. Pani Irena Brucka.

· Irena Brucka – Jestem członkiem Krajowej Rady Kociewskiego Towarzystwa Oświatowego. Przeprowadziłam się do gminy Gniew, bo chciałam działać dla społeczności lokalnej. Otworzyłam pracownię  , która służy głównie nauczycielom. Przewiozłam  swoje prywatne dobra z Tczewa do MGOK i złożyłam  je do tej pracowni. Kiedy już chciałam zacząć działać pomieszczenie zostało zamknięte. Pracuje tam obecnie córka pana Burmistrza , która prowadzi inwentaryzację moich prywatnych dóbr. Nie wiem na jakiej podstawie? Jakim prawem zagarnął Pan  te  dobra? Dlaczego zostały przeglądane  moje osobiste rzeczy przez Pana córkę? Zwracałam się już z tą sprawą  do pana przewodniczącego Piotra Mrozińskiego, żeby zajął się moją sprawą, ale do dnia dzisiejszego sprawą się nie zajął i nie rozumiem dlaczego? Nie rozumiem dlaczego nie mogę odzyskać moich dóbr? Nawet Pan Starosta powiedział ,że jest to tylko upór Burmistrza nic więcej. Jak Państwo oceniacie człowieka , który zagarnia moje dobra prywatne? Proszę o ocenę burmistrza Bogdana Badzionga, który złamał dene mi słowo i dokonał zaboru mego mienia – odczytała pismo , które stanowi zał. do protokołu. 

· Przewodniczący obrad – Więcej ma Pani skarg niż zapytań , a to był pkt. zapytania i postulaty mieszkańców. Mam pytanie do Pana Burmistrza. Czy zechce Pan odpowiedzieć tej Pani dlaczego tę izbę zamknięto?

· Irena Brucka – Ja chciałam działać dla tej Gminy i dla tego społeczeństwa.

· Andrzej Cejer – Chciałbym wrócić do sprawy targowiska w Gniewie. Swego czasu była przeprowadzona ankieta i wiem ,ze wola społeczeństwa było przeniesienie targowiska w inne miejsce. W tym miejscu targowisko umiera śmiercią naturalną. Czy nie można czegoś z tym zrobić? Towar , który produkujemy chcemy sprzedać, a ludzie nie chcą na to targowisko przychodzić, bo mówią ,że nie chcą chodzić pod górę , gdyż jest im za ciężko. Gdzie indziej targowiska tętnią życiem tylko nie u nas.  Poza tym , co z droga z małej Karczmy do Opalenia? 

· Jan Albrecht – Mam pytanie. Kiedy woda popłynie do Jażwisk? Czy będzie dokończony odcinek drogi  do mostku pod górami? 

· Dariusz Poznański- Na jakim etapie jest przejecie budynku po Pani Mech?

· Przewodniczący obrad – Dziękuję. Zamykam pkt. 7 porządku obrad i przystępujemy do pkt. 8.

Punkt 8

· Przewodniczący obrad – Pkt. 8 porządku obrad – odpowiedzi na zapytania i postulaty mieszkańców. Bardzo proszę. Pan Burmistrz Bogdan Badziong.

· Bogdan Badziong – Odpowiadał na zapytania mieszkańców:

· Budynek Państwa Mech – Ten budynek , który stoi na rogu był budynkiem Skarbu państwa , a obecnie jest Gminy. Trzeba tam zmienić ten układ działki i scalić ją z tą działką gdzie stoi kuźnia. Wtedy byłaby to bardzo ładna Działka. A Państwo Mech muszą sami do Sądu wystąpić.

· Wodociąg do Jaźwisk – pozwolenie na budowę jest tylko trzeba mieć jeszcze ten 1.200 tys. zł , a z  tym jest problem.

· Sprawa Pani Ireny  Bruckiej - nie będę z Panią  polemizował, gdyż znamy się bardzo długo i  nie życzę  sobie ,żeby Pani Irena   opowiadała  jeszcze   kiedykolwiek i gdziekolwiek , że moja córka pracuje, bo to jest nieprawda. Moja córka nigdy nie pracowała. Od początku jest wolontariuszką, a ja do najbiedniejszych ludzi nie należę i nie muszę dla córki pracy załatwiać. Panią Brucka przyjąłem do Gniewu w dobrej wierze i chciałem otworzyć Pracownię Edukacji Regionalnej , ale  Pani Irena zrobiła sobie z tego prywatny lokal i nikogo tam nie wpuszczała. Pani Brucka nie jest naszym pracownikiem i nie będzie z tych pomieszczeń korzystała. Rozmawiałem z Panią prof. Pajakowską i powiedziała ,że Kociewskie Towarzystwo Regionalne zostało postawione w stan likwidacji i to Pani Pająkowska jest właścicielem tych dokumentów. Jeśli Pani Irena ma tam coś swojego to ma napisać pismo my to zweryfikujemy i oddamy. Do przeprowadzenia spisu został powołany pan Jan Ejankowski i wszystko , co tam było zostało spisane ponieważ Pani Irena Brucka zaczęła posądzać pracowników o złodziejstwo i na to już pozwolić nie mogłem.

· Przewodniczący obrad – Mam rozumieć ,że jeśli Pani Brucka napisze pismo o zwrot swoich dóbr to je otrzyma? 

· Bogdan Badziong – Teraz decyduje już o tym Pani prof. Pająkowska. 

· Przewodniczący obrad – Myślę ,ze jak Pani zwróci się do tej Pani Profesor to swoje dobra otrzyma.

· Grzegorz Wasielewski – Składam wniosek formalny ,żebyśmy zajęli się tym , co dla nas jest ważne czyli sprawy Gminy , a nie rozpatrywanie prywatnych spraw Pani Bruckiej.

· Renata Dłużewska – Skoro Pan Przewodniczący poinformował Panią ,że po zwróceniu się z wnioskiem te dobra zostaną zwrócone wiec proszę zakończyć ten pkt.

· Przewodniczący obrad – Zamykam pkt. 8 porządku obrad i przystępujemy do pkt. 9.

Punkt 9

· Przewodniczący obrad – Pkt. 9 porządku obrad – interpelacje i zapytania radnych. Bardzo proszę. Pan radny Andrzej Solecki.

· Andrzej Solecki -  Mam interpelację wizualną i chciałbym ją teraz Państwu zaprezentować. Jest to interpelacja Nr 2/A.S/06 . Dokonał prezentacji ww. interpelacji – zał. do protokołu.

· Przewodniczący rady – Pozwoliłem sobie trochę pojeździć po Gminie i w opinii mieszkańców w dalszym ciągu jest niezadowolenie np. w Piasecznie planuje się duże imprezy , a w drodze jest dziura na dziurze. Coś należałoby z tym zrobić. Brak koszy na śmieci przy Studzience.

· Bogusław Kowalski – Co z oświetleniem w Pieniążkowie? 

· Przewodniczący obrad – Dziękuję. Zamykam pkt. 9 porządku obrad i przystępujemy do pkt. 10.

Punkt 10

· Przewodniczący obrad – Pkt. 10 porządku obrad – odpowiedzi na zapytania radnych. Bardzo proszę. Pan burmistrz Bogdan Badziong.

· Bogdan Badziong – Udzielał odpowiedzi na zapytania radnych.

· Oświetlenie w Pieniążkowie – chodzi Panu pewnie o Marianki ? Mam listę , wiem o , co chodzi i oświetlenie będzie tam robione.

· Dziury w drodze w Piasecznie – również będziemy robić i nie tylko w Piasecznie.

· Przewodniczący obrad – Chciałbym jeszcze zapytać o stadion , co będzie w tym roku zrobione? Klub „Mewa- Gniew” nie ma gdzie grać.

· Bogdan Badziong – Robimy tyle na ile starczy nam środków . Drużyna może grać na boisku w Gogolewie choć też  jest to kosztowne , bo dojdą koszty dojazdu. Zostanie zrobione boisko treningowe , gdyż duże boisko musi mieć drenarkę. 

· Pojemniki na śmieci – stawia ZUK tam gdzie mieszkańcy mają podpisane umowy.

· Przewodniczący obrad – Dziękuję. Zamykam pkt. 10 porządku obrad i przystępujemy do pkt. 11.

Punkt 11

· Przewodniczący rady – Pkt. 11 porządku obrad – informacja Przewodniczącego o złożonych na piśmie interpelacjach oraz udzieleniu odpowiedzi pisemnych na te interpelacje. Interpelacji pisemnych nie złożono.

· Marek Barnik – Nie wiem jaki wniosek mam złożyć , ale powiem tak ,że każdy radny może narobić zdjęć , ale przecież nie o to chodzi. Zamiast zdjęć trzeba było wziąć kielnię i załatać te dziury, bo w Opaleniu tak właśnie się robi. Wówczas by takich zdjęć nie było.

· Przewodniczący rady – W dniu 30 maja br. uczestniczyłem w obradach  sesji Powiatu w Pelplinie. Starostwo przekazało karetkę pogotowia dla Gniewu oraz Rada Powiatu podjęła uchwałę o  oddaniu Szpitala Powiatowego w prywatne ręce i rozpoczęła się procedura prywatyzacyjna. Chciałbym jeszcze poinformować radnych , że uroczysta sesja w Pelplinie odbędzie się 5 czerwca 2006 r. o godz. 12:00 , autobus będzie podstawiony dla radnych pod Urzędem o godz. 11:30. Serdecznie zapraszam do wzięcia udziału wszystkich radnych w tej sesji. Termin kolejnej sesji 28 czerwca 2006 r. godz. 11:00 w sieni dawnego MGOK w Gniewie. 

Temat: 

Sprawozdanie z wykonania zadań przez MGOPS w Gniewie za 2005 rok.

Dziękuję mieszkańcom Opalenia za uczestnictwo w sesji i za dyskusję  , a radnemu Markowi za poczęstunek.  Na tym zamykam kolejną sesję rady miejskiej w Gniewie. Na tym protokół zakończono. Protokół sporządzono w dwóch jednobrzmiących egzemplarzach, jeden dla Burmistrza drugi dla rady. Godzina zakończenia posiedzenia 16:45.

· Protokołowała:

      Grażyna Dudzik
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