Protokół Nr XLIX/06

sesji Rady Miejskiej w Gniewie

odbytej dnia 28 czerwca 2006 r.




--------------------------------------------

Godzina rozpoczęcia sesji 11:00

Obradom przewodniczył :

Przewodniczący Rady Miejskiej w Gniewie – pan radny  Piotr Mroziński i wiceprzewodniczący rady pan radny Franciszek Sumisławski.

Ponadto w obradach sesji uczestniczyli:


Radni wg listy obecności oraz zaproszeni goście w osobach:

- Burmistrz Miasta i Gminy Gniew                     -      Bogdan Badziong

- Zastępca Burmistrza Miasta i Gminy Gniew    - 
   Zbigniew Wronowski


- Skarbnik Miasta i Gminy Gniew

      -
   Maria Olszewska

Przewodniczący  rady   –  Otwieram XLIX sesję Rady Miejskiej w Gniewie. Na podstawie listy obecności stwierdzam, że na sali obecnych jest obecnych  12 radnych, a więc wystarczająca ilość radnych  do podejmowania prawomocnych uchwał i wniosków. 

Nieobecny usprawiedliwiony z powodu choroby jest : pan radny Damian Klinkosch i pani radna  Mariola Czwiklińska.

Lista obecności radnych oraz  zaproszonych gości stanowi załącznik do protokółu.

              Witam Wysoką Radę , Burmistrzów , Panią Skarbnik, Sołtysów oraz pozostałych Gości i Mieszkańców Gminy Gniew.

Porządek obrad  oraz materiały radni otrzymali na piśmie, jednakże po wysłaniu zaproszeń na sesję doszła autopoprawka do zmian w budżecie Gminy na 2006 r. , którą radni otrzymali przed sesją.  Z mojej strony więcej zmian nie ma. Czy radni mają inne propozycje do porządku obrad?   Nie widzę? Kto z radnych jest za   przedstawionym  porządkiem obrad? Jednogłośnie. Dziękuję.

Porządek obrad został przyjęty w następującym brzmieniu: 

1. Sprawy organizacyjne: 
- otwarcie sesji 

- stwierdzenie ważności obrad

- przyjęcie  porządku obrad

- przyjęcie protokołu z XLVIII sesji Rady Miejskiej w Gniewie odbytej 

30 maja 2006r.
2. Sprawozdanie Burmistrza z działań podejmowanych w okresie między sesyjnym. 

3. Sprawozdanie z wykonania zadań przez MGOPS w Gniewie za 2005 rok – pani kierownik Wioletta Wojtaś.

4. Podjęcie  uchwał w sprawie:

a) wyrażenia zgody na wydzierżawienie nieruchomości w trybie bezprzetargowym – Druk Nr B/373/06,
b) zbycia nieruchomości w trybie przetargu ustnego nieograniczonego – Druk Nr B/374/06,

c) zbycia nieruchomości w trybie bezprzetargowym – Druk Nr B/375/06
d) wyrażenie zgody na udzielenie bonifikaty przy sprzedaży samodzielnych lokali mieszkalnych wraz z udziałem w nieruchomości wspólnej, pomieszczeniami przynależnymi i ogródkami przydomowymi przejętych od Agencji Nieruchomości Rolnych Skarbu Państwa – Druk Nr B/376/06,

e) okręgów wyborczych w gminie Gniew – Druk Nr B/377/06,

f) stałych obwodów głosowania – Druk Nr B/379/06,

g) zbycia nieruchomości w trybie przetargu ustnego ograniczonego – Druk Nr B/380/06,

h) zmiany w budżecie Gminy na 2006 rok – Druk Nr B/381/06

5. Zapytania i postulaty mieszkańców.

6. Odpowiedzi na zapytania i postulaty mieszkańców.

7. Interpelacje i zapytania radnych.

8. Odpowiedzi na zapytania radnych.

9. Informacja Przewodniczącego o złożonych na piśmie interpelacjach oraz udzieleniu odpowiedzi pisemnych na te interpelacje.

10.  Wolne wnioski i informacje. 
a) Upoważnienie Komisji Rewizyjnej do przeprowadzenia Kontroli

b) Udzielenie odpowiedzi na skargi

11.  Ustalenie terminu i tematu kolejnej sesji.
12.  Zakończenie sesji.
· Renata Dłużewska – W związku z pilną potrzebą  podjęcia  uchwały dla ZUK   w sprawie wyrażenia  zgody na poręczenie kredytu  trzeba będzie zwołać sesję w trybie pilnym.

-
Przewodniczący rady – Dziękuję. Kto z radnych jest za zwołaniem sesji w trybie pilnym w dniu 5 lipca 2006 r.?  Jednogłośnie. Dziękuję. Protokół  poprzedniej XLVIII sesji był do wglądu w biurze rady, obecnie znajduje się przy liście obecności i proponuję przyjąć go bez odczytywania. Czy są uwagi do protokołu? Nie widzę?  Kto jest za przyjęciem protokołu bez odczytywania?  Jednogłośnie.  Dziękuję. Zamykam pkt. 1 porządku obrad i przystępujemy do pkt. 2.







Punkt 2

-
Przewodniczący Rady  – Pkt. 2 porządku obrad – sprawozdanie Burmistrza z działań podejmowanych w okresie międzysesyjnym. Proszę bardzo pan burmistrz Bogdan Badziong.

· Bogdan Badziong– Złożył przygotowane na piśmie sprawozdanie, które stanowi załącznik nr 1 do protokołu.

-
Przewodniczący  rady   – Miasto Gniew wzięło udział w programie   „Miasto Bez Barier”, w , którym wzięli udział zaproszeni studenci. Nasi niepełnosprawni mieli pretensję do nas, że nie doszło do   spotkania z tymi studentami i ,że  nie mogli przedstawić im swoich propozycji. Ci studenci zrobili dużo złego, a nic dobrego. Mają następujące uwagi jeśli chodzi o  wejście na  cmentarz, po schodach do   MGOK.  Czy przez podwórze ktoś wchodzi do Biblioteki ? A tak zostało to przedstawione.  Oni chyba sobie trochę z nas zaszydzili. Te barierki przy sądzie zostały zrobione dla bezpieczeństwa dzieci.  Ilu mamy niewidomych w Gniewie? Są, ale jest ich mało w porównaniu z dziećmi, a ich bezpieczeństwo jest ważne. Poza tym windę w hali widowiskowo sportowej chyba ktoś konstruował, a nie wszystkie wózki do niej wchodzą.   Kolejną sprawą są chodniki i krawężniki. Wręczam panu Burmistrzowi kartkę, którą dostałem od niepełnosprawnych, żeby ja Panu wręczyć.

· Andrzej Solecki – Chodzi o turniej miast Gniew – Pelplin. Było to lekceważenie naszego partnera.  Gmina Gniew zaproponowała tylko 4 konkurencje na tym turnieju.  Temperatura była wysoka, a więc byłem tylko na meczu pracowników Urzędu bo tyle tylko wytrzymałem. Dlaczego nie można było tego zrobić w parku? W ostatnią sobotę odbył się turniej Gmin Wiejskich. Trzeba włączyć w te imprezy więcej społeczeństwa. Na przyszłość dobrze by było , żeby był choć skromny afisz, że taki turniej się odbywa. Nie o igrzyska nam chodzi, bo potrzeba nam chleba, ale mało mamy chleba i mało igrzysk.

· Przewodniczący rady – Dziękuję. Informuję ,że doszli spóźnieni radni pani Renata Dłużewska i pan radny Andrzej Banaszak. Czy są jeszcze jakieś pytania do tego punktu? Nie widzę? na tym zamykam pkt. 2 porządku obrad  i przystępujemy  do pkt. 3 porządku obrad.

Punkt 3

· Przewodniczący rady  – Pkt. 3 porządku obrad – sprawozdanie z wykonania zadań przez MGOPS w Gniewie za 2005 rok. Bardzo proszę pani Wioletta Wojtaś.

· Wioletta Wojtaś – Odczytała sprawozdanie za 2005 rok – zał. nr 2 do protokołu.

· Andrzej Solecki – Czy stopa życiowa społeczeństwa wzrasta, czy   maleje?   Kto pokrywa różnicę   między tym, co wpłacili mieszkańcy budynku socjalnego , a MGOPS przekazał do spółki z oo. ZUK w Gniewie.  Czy to pokrywa Gmina?

· Wioletta Wojtaś –   Są to koszty Gminy.

· Andrzej Solecki – Piec  należał do ZUK. My go od nich odkupiliśmy i przekazaliśmy do MGOPS.

· Wioletta Wojtaś – Administratorem będzie MGOPS, a obsługiwać będzie gminny fachowiec – jest to piec automatyczny.

· Andrzej Solecki – Był w budynkach piec gazowy i został przekazany firmie „Praterm”, a teraz dowiaduję się ,że Pani ma  pozwolenie na wytwarzanie ciepła?

· Wioletta Wojtaś – Ja nie sprzedaję ciepła, ja je tylko wytwarzam. Wynajmę  fachowca, który będzie się tym zajmował.

· Andrzej Solecki – Myślałem, że to będzie na tej samej zasadzie jak w blokach.

· Janusz Karzyński – Gdyby mogła Pani podać nam kwoty pieniędzy jakie otrzymuje Pani z Gminy, a jakie z dotacji?

· Wioletta Wojtaś – Nie mam tego w rozbiciu. Jeśli zajdzie potrzeba przygotuję  takie  informacje.

· Przewodniczący rady – Dziękuję. Przypomina sobie pani rozmowę ze mną dotyczącą składek  ZUS? Proszę o powtórzenie tej informacji.

· Wioletta Wojtaś – Zasiłek pielęgnacyjny nie został zrewaloryzowany i jest on utrzymany w takiej samej kwocie tj. 144 zł.  Osoby, które otrzymują ten dodatek  z ZUS  otrzymują go w oparciu o świadczenia emerytalne. Jest to dodatek z innej ustawy, u nas jest to zasiłek pielęgnacyjny.

· Przewodniczący rady – Dziękuję. Zamykam pkt. 3 porządku obrad i  zarządzam 10 minut przerwy.

· Przerwa 10 minut.

· Przewodniczący rady – Witam po przerwie. Przekazuję teraz prowadzenie obrad wiceprzewodniczącemu rady Franciszkowi Sumisławskiemu. Bardzo proszę.

· Przewodniczący obrad  Franciszek Sumisławski- Dziękuję. Przystępujemy do pkt. 4 porządku obrad.

Punkt 4

· Przewodniczący obrad –  Pkt. 4 porządku obrad  podjęcie uchwał. Jako pierwszy mamy projekt uchwały w sprawie wyrażenia  zgody na wydzierżawienie nieruchomości w trybie bezprzetargowym – Druk Nr B/373/06. Bardzo proszę. Pani radna Anita Fortuna.

· Anita Fortuna –  Spółka   „Maxit” z Warszawy również spala śmieci.

· Bogdan Badziong – To nie jest spalanie, bo oni do swojej produkcji stosują  różne paliwa. Trudno mi powiedzieć jakie.

· Anita Fortuna – Wiem, że pan Kłodnicki ze Szprudowa toczył bój o to spalanie i Gmina nie chciała wydać pozwolenia na składowanie tych paliw.  Jednakże jeśli oni przetwarzają i spalają te tworzywa, to są one bardzo szkodliwe i jeśli ta działka ma być wykorzystana do dalszej tego typu produkcji to mam wątpliwości.

· Bogdan Badziong – To , co my czujemy to nie upoważnia nas do żadnego działania, my musimy mieć dowody, żeby z nimi rozmawiać. My nie chcemy  dzielić tej działki tylko wezmą ją w całości.

· Franciszek Sumisławski – Dziękuję. Czy są jeszcze pytania? Nie widzę?  Kto z radnych jest za przyjęciem w/w projektu uchwały? Za głosowało 10 osób. Kto jest przeciw? Przeciw głosowała  1osoba. Kto się wstrzymał? 1 osoba wstrzymała się od głosu. Dziękuję. Uchwała została podjęta. Przystępujemy do kolejnego projektu uchwały.

Kolejny projekt uchwały w sprawie zbycia nieruchomości w trybie przetargu ustnego nieograniczonego – Druk Nr B/374/06. Kto z radnych jest za przyjęciem w/w projektu uchwały? Za głosowało 10 osób. Kto jest przeciw? Przeciw głosowała 1 osoba.  Kto się wstrzymał? 1 osoba wstrzymała się od głosu. Dziękuję. Uchwała została podjęta. 

Kolejny projekt uchwały w sprawie zbycia nieruchomości w trybie bezprzetargowym – Druk Nr B/375/06. Bardzo proszę. Pan burmistrz Bogdan Badziong.

-
Bogdan Badziong – Otrzymałem wniosek z komisji,  który jest niemożliwy do  zrealizowania.  Można było to zrobić, ale przy umowie wieczystego użytkowania. Szkoda, że nie zrobiono tego wtedy. Dziś on ma działkę i ta działka według starych przepisów była wystarczająco duża,  dziś jest za mała i trzeba ją poszerzyć.

· Przewodniczący obrad  – Dziękuję.  Czy ktoś z radnych chce zabrać jeszcze głos w tej sprawie?  Nie widzę. Kto z radnych jest za podjęciem w/w projektu uchwały? Jednogłośnie. Dziękuję. Uchwała została podjęta.

· Kolejny projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na udzielenie bonifikaty przy sprzedaży samodzielnych lokali mieszkalnych wraz z udziałem nieruchomości wspólnej, pomieszczeniami przynależnymi i ogródkami przydomowymi przejętych od Agencji Nieruchomości Rolnych Skarbu Państwa – Druk Nr B/376/06. Czy ktoś z radnych ma pytania w tej sprawie? Nie widzę? Kto z radnych jest za podjęciem w/w projektu uchwały? Jednogłośnie. Dziękuję. Uchwała została podjęta.

· Kolejny projekt uchwały w sprawie okręgów wyborczych w gminie Gniew – Druk Nr B/377/06. Czy ktoś z radnych ma  pytania do tego projektu? Nie widzę?  Kto jest za przyjęciem w/w projektu uchwały? Za głosowało 11 osób. Kto jest przeciw?   Przeciw głosowała 1 osoba. Kto się wstrzymał? Nie widzę? Dziękuję. Uchwała została podjęta. 

· Kolejny projekt uchwały w sprawie stałych obwodów głosowania – Druk Nr B/379/06. Czy ktoś z radnych chciałby  zabrać głos w tej sprawie? ? Nie widzę?  Kto z radnych jest za przyjęciem w/w projektu uchwały? Za głosowało 11 osób,. Kto jest przeciw? Przeciw głosowała  1 osoba.  Głosów wstrzymujących nie było. Dziękuję. Uchwała została podjęta.

· Kolejny projekt uchwały w sprawie zbycia nieruchomości w trybie przetargu ustnego ograniczonego – Druk Nr B/380/06. Czy ktoś chciałby zabrać głos w tej sprawie ? Bardzo proszę. Pan radny Andrzej Solecki.

· Andrzej Solecki – W projekcie uchwały Nr 375/06  w uzasadnieniu jest podany koszt szacunkowy działki.   a przy tej uchwale nie mamy   takiej informacji. Śmiem twierdzić, że w 2004 roku kiedy chcieliśmy sprzedać tę działkę cena została wówczas ustalona. Czy teraz zostało, to  od nowa wyszacowane ?   Kiedy zostało to ustalone?

· Bogdan Badziong – Podtrzymuję cenę z poprzedniego operatu szacunkowego. Otrzymaliśmy ten dokument wczoraj i dlatego  nie zdążyliśmy podać tej informacji.

· Andrzej Solecki – Jeśli jest taki dokument to chcę go zobaczyć.  Powiem też dlaczego będę głosował przeciw. Jest to sprzedaż ostatniego srebra narodowego. Powołam się na profesora Zina, który uważał, że nie należy wzgórza zamkowego dzielić i dlatego ja jego miłośnik będę przeciw temu, żeby sprzedać ostatnie dobro narodowe.

· Anita Fortuna – Jestem z Gniewu i ubolewam nad tymi murami, ale im szybciej go sprzedamy tym lepiej dla Gminy.

· Zbigniew Megger – Będąc pracownikiem ochrony zauważyłem coś nie coś, a budynek faktycznie  niszczeje, jest powoli rozgrabiany i nie jest to żadne srebro narodowe.

· Przewodniczący rady – Budynek niszczeje i grozi katastrofą budowlaną. Trwa to już od 2002 roku – ściany pękają, sieć ciepłownicza  niszczeje.

· Janusz Karzyński – Taki budynek bez gospodarza będzie niszczyć.    Pytałem Pana czy Pan ma informacje ,ze Fundacja chce przejąć  budynek w tym stanie? Myślę, że nie ,bo są to ogromne pieniądze, a nas nie stać na remont tego budynku. Jeśli jest inwestor należy go  sprzedać.

· Andrzej Solecki – Odczytał punkt ze statutu Fundacji Zamek w Gniewie. Braliśmy udział w warsztatach w czasie tworzenia studium rewitalizacji Wzgórza Zamkowego  i pan Prezes wówczas wyszedł z propozycją żeby budynek wyburzyć i postawić mur obronny. W tej chwili budynku nie można rozebrać. Gdybyśmy go przekazali Fundacji Zamek to fundacja może pozyskać środki na jego renowację ze środków unijnych. Środki  takie  otrzymała Stężyca na renowację stajni. Jeśli oni dostali na stajnię dlaczego my nie możemy dostać na koszarowiec?

· Anita Fortuna – Chciałabym zamknąć tę dyskusję. W kompleks Wzgórza Zamkowego wchodzi pałac, zamek, mury i pałacyk myśliwski. Jeśli Fundacja tym się zajmie to będziemy z tego dumni i zadowoleni. Sprzedaż i to jak najszybsza koszarowca,   żeby nie szpecił   wzgórza. Proponuję też wybudować nowy budynek galwanizerni, gdyż stary szpeci. 

· Bogdan Badziong – Z jakiego roku jest to opracowanie prof. Zinna?

· Andrzej Solecki – Z 2002 roku. 

· Bogdan Badziong – Pan profesor zna się na sztuce, ale nie na ekonomii z całym szacunkiem dla Pana Profesora. Prowadziliśmy różnego typu rozmowy dotyczące  zagospodarowanie tego budynku. Zaproponowano sprzedaż po to żeby pokazać, że mamy intencję, to sprzedać inaczej nikt nie będzie z nami rozmawiać. Może dać to w wieczyste użytkowanie i wyznaczyć, co my chcemy żeby oni zrobili. Są to twarde, porządne rozmowy  i musimy być na nie przygotowani. Być może znajdą się inni inwestorzy. Ruch na rynku nieruchomości powiększa się. Musi być taki inwestor, który kupi, a jednocześnie zainwestuje.

· Andrzej Solecki – Opracował to zespól fachowców, a nie sam profesor Zin.

· Franciszek Sumisławski – Dziękuję. Kto z radnych jest za przyjęciem tego projektu uchwały? Za głosowało 11 osób. Kto jest przeciw? Przeciw głosowała  1 osoba. Głosów wstrzymujących nie było.   Dziękuję. Uchwała została podjęta.

· Kolejny projekt uchwały w sprawie zmiany w budżecie Gminy na 2006 rok – Druk Nr B/381/06. Projekt uchwały omówiła pani Skarbnik Maria Olszewska – zał. do protokołu. Autopoprawka dotyczy błędu w podliczeniu planu po zmianach. Jest to błąd pisarski.  

· Andrzej Solecki - § 2 pkt. 9 – modernizacja i adaptacja świetlicy wiejskiej w Kolonii Ostrowickiej.

· Maria Olszewska – Zmienił się wykaz zrealizowanych zadań. Uaktualniono ten załącznik.  Było 33 tys. zł będzie 33,074 tyś. zł. Kursztyn było 60 tyś. zł., a   jest 55 tyś. zł.  Półwieś kąpielisko było 60 tyś. zł, a  jest 30 tyś. zł.

· Andrzej Solecki – Adaptacja nabrzeża jeziora Półwieś -  na kąpielisko wiejskie, na możliwość  uzyskania  60 tyś. zł. zrealizowano 32.784 zł. Nie wykorzystując 27.216 zł.   

· Maria Olszewska – Nie. My powinniśmy dołożyć do tego zadania . Jest  60% dofinansowania zadania.

· Andrzej Solecki – Podobnie jest z dofinansowaniem adaptacji sali na świetlicę wiejską w Szkole Podstawowej   w Kursztynie. Nie wykorzystano 4247 zł.  zł.   

· Maria Olszewska – W poprzedniej uchwale wprowadzono środki na zadania, które nie zostały wprowadzone w życie. Żeby można było rozpocząć zadanie trzeba wprowadzić środki własne. Nie zostały ruszone takie  zadania jak  Brody Pomorskie, Jaźwiska i Nicponia to jest 27 tyś. zł. Nie wiem czy w ogóle te zadania będą realizowane.

· Andrzej Solecki – Kto opracował kosztorys na  te zadania? Chodzi o to ,że   jesteśmy za biedni, żebyśmy tych pieniędzy na te zadania nie wykorzystali w całości.  

· Przewodniczący obrad – Dziękuję. Czy są jeszcze jakieś zapytania? Nie widzę? Przystępujemy do głosowania. Kto z radnych jest za przyjęciem tego projektu uchwały? Za głosowało 11 osób, 1 osoba była przeciw,  jedna osoba wstrzymała się od głosu. Dziękuję. Uchwała została podjęta.  Zamykam pkt.4 porządku obrad i przystępujemy  do pkt.5 i 6.

Punkt 5 i 6

· Przewodniczący obrad – Pkt. 5 i 6 porządku obrad  – zapytania i postulaty mieszkańców oraz  odpowiedzi na zapytania i postulaty mieszkańców. Nie było spraw dotyczących pkt.5 i 6, więc przystępujemy do pkt.7 porządku obrad.

Punkt 7

· Przewodniczący obrad – Pkt .7 porządku obrad – interpelacje i zapytania radnych. Bardzo proszę. Pan radny Andrzej Solecki.

· Andrzej Solecki – Nim przystąpimy do prezentacji interpelacji 3/AS/06 – prosiłem pana Burmistrza, aby zrealizował w pilnym terminie moje dwa wnioski i powiedział, że nie będzie realizował, bo interpelacja musi być na piśmie. Pan Wronowski dąży do tego, żeby wprowadzić nowości, a w tej chwili ja się dowiaduję, że interpelacje wizualne nie będą realizowane, bo to nie jest na piśmie.

· Zbigniew Wronowski – Nie mam statutu.

· Andrzej Solecki – Ja mam, zaraz Panu pokażę.

· Zbigniew Wronowski – W statucie Gminy nie ma zapisu o interpelacji wizualnej.   

· Andrzej Solecki – Czy będzie ta interpelacja honorowana czy nie?

· Marek Barnik – W statucie powinien być zapis, że interpelacja wizualna też jest zapisem.

· Zbigniew Wronowski – W interpelacji musi być pisemny opis zdarzenia oraz zapis, że  wnoszę o takie i takie załatwienie sprawy. Obrazy są różne i każdy z nas inaczej na obraz patrzy. Czy tak zawsze musi być? Czy zawsze ma być pomalowany budynek, czy naprawione schody? Omawiane pisemnie i konkretnie postawione pytanie. Interpelacja dotyczy spraw o zasadnym znaczeniu. Moim zdaniem interpelacja tak złożona nie wyczerpuje formuły zapisanej w statucie.

· Przewodniczący rady – Proszę podejść do sprawy nowatorsko. Interpelację pisemną wyczerpał  przekaz multimedialny. Trzeba zrobić  poprawki  do statutu i podczas pracy widziałbym również dwóch wiceprzewodniczących. 

· Marek Barnik – Tracimy niepotrzebnie czas na czczą dyskusję.  Postęp jest taki i należy uzupełnić to w statucie.

· Anita Fortuna – Pokażemy to i ocenimy.

· Przewodniczący obrad – Czy pan może po sesji złożyć tę interpelację do protokołu.

· Andrzej Solecki – Pani  zapisze – interpelacja multimedialna – zał. do protokołu. Do rozpatrzenia przez Burmistrza.

· Zbigniew Wronowski – Jest trudno ustosunkować się do ostatniego slajdu, gdyż  jest on pozytywny. Tam nie ma postawionego żadnego pytania. Ja rozumiem, że to jest materiał pomocniczy, dlatego  proszę o konkretne pytanie w tej sprawie. Na jakie pytania ja mam odpowiedzieć?

· Andrzej Solecki – Uważałem, że gdyby pan Burmistrz był z prawdziwego zdarzenia to włożyłby tę płytę, obejrzał i odpowiedział na konkretne pytanie, i powiedziałby, że ten Solecki ma rację. Panie Burmistrzu niech Pan wierzy jest pan upartym człowiekiem. Gdybym nie użył środka drastycznego to ul. Kopernika  nie byłaby robiona.

· Marek Barnik – Nie jest to forma konkretnego pytania. Pytanie  trzeba  postawić  konkretne to i odpowiedź będzie konkretna.

· Anita Fortuna – Zamykając ten pokaz kolega powinien  zakończyć go  konkretnymi zarzutami.

· Andrzej Solecki – Zrobiłem to tak jak powinienem Panie Przewodniczący 

i nie będę robił nic innego.

· Anita Fortuna – We wnioskach do budżetu wnioskowałam o ławki i kary za wyrzucanie  śmieci. Kiedy to będzie?

· Andrzej Banaszak  – Sprawa dotyczy usuwania nieczystości z terenu starego miasta. Burmistrz postanowił uporządkować sprawę stawiając śmietniki na posesjach. Zwróciła się do mnie mieszkanka Placu Grunwaldzkiego z zapytaniem gdzie ma być postawiony śmietnik , gdyż jest problem , bo podwórka są  bardzo wąskie. Jak ten problem będzie rozwiązany? Podwórka to temat bardzo poważny dla  tych ludzi.

· Grzegorz Wasielewski – Proponuję debatę z tymi ludźmi. Na ul. Gostomskiego  śmietnik atrakcją nie jest. Trzeba konsultacji z mieszkańcami. Jeśli chodzi o te schody to wychodzą one z kamienicy prywatnej. Ani śmietniki ani trzepaki nie powinny być przeszkodą dla rozwoju miasta.

· Andrzej Solecki – Pan swoją wypowiedzią broni swojego pracodawcy i nie powinien Pan w tym miejscu zabierać głosu.

· Przewodniczący obrad – Problemem jest ujednolicenie nauczania języka angielskiego w szkołach. Żeby  nie było tak, że jedni uczą języka niemieckiego, a inni angielskiego. Wiemy, że Burmistrz takie działania podjął. W budżecie są środki na główną płytę boiska i czy będzie coś robione?

· Janusz Karzyński – Remont dachu na byłym budynku sadu.  Czy coś posunęło się w tej sprawie do przodu?

-
Przewodniczący obrad – Czy są jeszcze jakieś pytania? Nie widzę. Zamykam pkt. 7 porządku obrad i przystępujemy do pkt.8.

Punkt 8

-
Przewodniczący obrad – Pkt. 8 porządku obrad – odpowiedzi na zapytania radnych. Bardzo proszę. Pan wiceburmistrz Zbigniew Wronowski.

· Zbigniew Wronowski – Jest realizowany „Program Wisła”. Czyli odbudowa   nabrzeża  Wisły. Przez jakiś czas prace te  były wstrzymane, ale obecnie będą kontynuowane przez ZUK. Chcemy odkopać cały starodruk jaki jest. Być może wtedy zrobimy również ławki. W dalszym ciągu chcemy tam umieścić punkt małej gastronomii, a wówczas i śmietniki.

· Anita Fortuna – To nie jest duża inwestycja, ale może chociaż ustawić obręcz z workiem. Szlak ten jest bardzo uczęszczany, jest to droga spacerowa.

· Bogdan Badziong – Zrobimy pisemną informację w tej sprawie. Będzie kontynuowane ujednolicanie języka. Przygotowane jest boisko główne do melioracji . Płyty boczne będą oddane  do użytku. Dużo prac wykonuje ZUK, chcemy  również  włączyć  ZUK  do  realizacji  wymiany dachu nad sądem.

· Przewodniczący obrad – Dziękuję. Na targowisko miejskie  po deszczu nie można wejść , a co dopiero targować.  Coś trzeba z tym zrobić?

· Zbigniew Wronowski – Dziękuję za zwrócenie uwagi, zaraz zrobimy z tego dokumentację zdjęciową i przystąpimy do działania. Podobna sytuacja jest w Opaleniu przy kościele.

-
Przewodniczący obrad  – Dziękuję. Zamykam pkt. 8 porządku obrad i przystępujemy do pkt. 9. 

Punkt 9

· Przewodniczący  obrad  – Pkt. 9 porządku obrad - informacja Przewodniczącego o złożonych na piśmie interpelacjach oraz udzieleniu odpowiedzi pisemnych na te interpelacje. Projekcję tę traktujemy jako interpelację, i odpowiedź w tej sprawie  będzie na następnej sesji. Zamykam więc pkt. 9 porządku obrad i przystępujemy do pkt. 10 porządku obrad. 

Punkt 10

· Przewodniczący rady  – Pkt. 10 porządku obrad – wolne wnioski i informacje. Wpłynęły do rady  trzy skargi. 

1) Pani Ireny Bruckiej, która  złożyła doniesienie do prokuratury.  

2) Pana Henryka Holwega, któremu rada udzieliła odpowiedzi – odczytał   wymienioną odpowiedź.  Czy jest zgoda radnych na taką odpowiedź? Jednogłośnie. Dziękuję. Pismo zostanie wysłane jutro.

3) Pani  Anny Grybek – odczytał wymienione pismo.   W tej chwili udzielimy upoważnienia Komisji Rewizyjnej do przeprowadzenia kontroli. Kto z radnych jest za udzieleniem upoważnienia Komisji Rewizyjnej do przeprowadzenia kontroli?  Jednogłośnie. Dziękuję. Pan przewodniczący Komisji Rewizyjnej ustali termin kontroli.

· Przewodniczący obrad  – Dziękuję. Zamykam pkt. 10 porządku obrad . Przystępujemy do pkt. 11 – temat i termin kolejnej sesji. Termin kolejnej sesji 5 lipca 2006 r. godz. 15:30.
· Na tym zamykam kolejną sesję rady miejskiej w obecnej kadencji. Dziękuję wszystkim za przybycie i za rzeczową dyskusję. Na tym protokół zakończono. Protokół sporządzono w dwóch jednobrzmiących egzemplarzach. Jeden dla Burmistrza drugi dla rady. Godzina zakończenia sesji 14:35.

· Protokołowała:

Grażyna Dudzik
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