Protokół Nr L/06

sesji nadzwyczajnej  Rady Miejskiej w Gniewie

odbytej dnia 05 lipca 2006 r.




--------------------------------------------

Godzina rozpoczęcia sesji 14:30

Obradom przewodniczył :

Przewodniczący Rady Miejskiej w Gniewie – pan radny  Piotr Mroziński i wiceprzewodniczący rady pan Franciszek Sumislawski.

Ponadto w obradach sesji uczestniczyli:


Radni wg listy obecności oraz zaproszeni goście w osobach:

- Zastępca Burmistrza Miasta i Gminy Gniew    - 
   Zbigniew Wronowski


- Skarbnik Miasta i Gminy Gniew

      -
   Maria Olszewska

Przewodniczący  rady   –  Otwieram L/06  sesję Rady Miejskiej w Gniewie, a IV z kolei nadzwyczajną sesję w obecnej kadencji.

Na podstawie listy obecności stwierdzam, że  na sali obecnych jest   13 radnych ( trzynastu), a więc wystarczająca ilość radnych  do podejmowania prawomocnych uchwał i wniosków. 

Nieobecny usprawiedliwiony z powodu choroby jest : pan   radny Damian Klinkosch i pani radna Mariola Czwiklińska.

Lista obecności radnych oraz  zaproszonych gości stanowi załącznik do protokółu.

              Witam Wysoką Radę , Burmistrza, , Panią Skarbnik, Sołtysów oraz  pozostałych  Gości i  Mieszkańców Gminy Gniew.

Porządek obrad  oraz materiały radni otrzymali na piśmie.   Kto z radnych jest za   przedstawionym  porządkiem   obrad? Jednogłośnie. Dziękuję. 

Porządek obrad został przyjęty w następującym brzmieniu: 

1. Sprawy organizacyjne: 
- otwarcie sesji 

- stwierdzenie ważności obrad

- przyjęcie  porządku obrad

2. Podjęcie  uchwał w sprawie:

a) powołania doraźnej Komisji do spraw opiniowania nazw ulic w mieście Gniew – Druk Nr B/382/06,
b) udzielenia poręczenia kredytu Spółce zo.o. Zakładowi Usług
Komunalnych w Gniewie – Druk Nr B/383/06,

c) zmiany budżetu na 2006 rok – Druk Nr B/384/06.

3. Zakończenie sesji. 
Protokół z  poprzedniej XLIX/06 sesji  przyjmiemy w terminie późniejszym na kolejnej sesji. Zamykam pkt. 1 porządku obrad przystępujemy do pkt. 2 tj. podjęcia  uchwał. Jednakże chciałbym tylko poinformować radnych ,że na poprzedniej sesji popełniliśmy błąd i powołaliśmy nową Komisję Statutową. Okazuje się ,że mamy uchwałą powołaną  Komisję Statutową. W związku z tym, że w tej Komisji jest pan wiceburmistrz Zbigniew Wronowski, który nie jest radnym więc na najbliższej sesji zostanie odwołany z tej komisji.  Poza tym nie ma podstaw do dokonywania zmian w statucie Gminy. Jestem po rozmowie z polonistami i zgodnie z naszym zapisem w statucie   na pisemną interpelację obowiązuje pisemna odpowiedź. Interpelacje wizualne nie są interpelacjami pisemnymi. 

· Andrzej Solecki – Jaki to autorytet polonisty Panu powiedział, że interpelacja musi być na piśmie? Zapis to jest zapis i tu w tym wypadku ja osobiście   się z Pana wypowiedzią nie zgadzam.  Proszę o tę opinię na piśmie.   

· Przewodniczący rady – Proszę nie polemizować, jest zapis w statucie i należy go stosować. Interpelacja złożona na piśmie może mieć  załącznik wizualny.   

· Andrzej Solecki – Pan na poprzedniej sesji mówił inaczej i teraz też mówi inaczej .  Co wpłynęło na to, że zmienia pan zdanie?

· Przewodniczący rady – Proszę napisać pismo do komisji to je rozpatrzy.  

· Andrzej Solecki – Tu też nie będę z Panem polemizował.

· Janusz Karzyński – Zwołać komisję i sprawę uporządkować.

· Zbigniew Wronowski – W związku z tym medialnym postawieniem interpelacji zastanawiamy się nad odpowiedzią również w formie medialnej. Jest to trudne, ale postaramy się zrobić to jak najlepiej.

· Przewodniczący rady –  Zamykam dyskusję i przystępujemy do podejmowania uchwał. Jako pierwszą mamy uchwałę w sprawie powołania doraźnej Komisji do spraw opiniowania nazw ulic w mieście Gniew – Druk Nr B/382/06. Proszę o podawanie kandydatur do tej komisji. Potrzebne są trzy osoby.  Bardzo proszę. Podano: panią radną   Anitę Fortunę, pana radnego Piotra Mrozińskiego i pana radnego  Andrzeja Soleckiego. Dziękuję. Kto z radnych jest za przedstawionymi kandydaturami?  Za głosowało 11 osób, 1 osoba wstrzymała się od głosu. Dziękuję.

Kolejny projekt uchwały w sprawie udzielenia poręczenia kredytu Spółce zo.o. Zakładowi Usług Komunalnych w Gniewie – Druk Nr B/383/06. Bardzo proszę. Pan radny Franciszek Sumisławski. 
· Franciszek Sumisławski – W § 3  projektu nie jest napisane do kiedy jest to poręczenie ?

· Maria Olszewska – Poręczenie jest  do 30.06.2008 r. w II ratach.

· Andrzej Solecki – Przy absolutorium Burmistrza zadłużenie Gminy wynosiło około 45% po dodaniu moich odnalezionych zadłużeń sięga  już do 50%.  Ile będzie wynosiło to zadłużenie po poręczeniu kredytu?      

· Maria Olszewska – W zadłużenia wchodzą wszystkie kwoty. Są to obligacje, poręczenia i zobowiązania.

· Andrzej Solecki – Projekt „30” przypomina mi Sodomę i Gomorę. Zaczynaliśmy propozycją   30 domów  4 rodzinnych, a   kończy się kadencja i  zostaje  w planie 1 dom 4 rodziny.

· Maria Olszewska – Będzie  7 domów dla 28 rodzin.

· Andrzej Solecki – Czy wyborcy będą tacy wspaniałomyślni i wybaczą władzy to niezrealizowanie  projektu „30” domów?  Chciałbym aby tyle ich było. Miały   być na terenie całej Gminy i przy tej okazji  zlikwidować kwestię bezrobocia. Myślę, że na przyszłość należałoby te przedwyborcze obietnice dostosować do możliwości.

· Janusz Karzyński – Czy tych pieniędzy wystarczy na wybudowanie tych 7 domów? Czy są już chętni na te mieszkania? Czy jest już lista   osób , którzy mieliby otrzymać te mieszkania?  Bo będą to  jednak mieszkania komunalne.

· Maria Olszewska – Chętnych jest dużo i jesteśmy spokojni jeśli chodzi o sprzedaż tych mieszkań. Na razie idzie poręczenie na połowę, żeby można było ruszyć z budową.

· Zbigniew Wronowski – Już w tej chwili zaczęły się prace ziemne. Ciekaw jestem kiedy pan Solecki zmieni się w słup soli.

· Andrzej Solecki – Czy będą na tą budowę  środki zewnętrzne?

· Zbigniew Wronowski – Tak będą. Na początku roku przysłali informację, że nie załapaliśmy się na dofinansowanie, ale teraz te możliwości się pojawiły. Ale tylko w tym roku może być finansowanie i musimy mieć na rozpoczęcie środki własne. W tej chwili robimy projekt na następne 14 budynków. Dużą część uda nam się zrealizować jeszcze w tej kadencji. Będzie w budynkach  kanalizacja, prąd, ogrzewanie w ramach własnych, takie jakie kto będzie chciał.

· Andrzej Solecki – Są tereny tylko na 7 budynków to dlaczego Pan mówi o 30 budynkach jeśli Pan wie , że teren mamy tylko na 7 budynków ?  

· Przewodniczący rady – Jak przymierzaliśmy się do projektu „30” to nie wszyscy  wyrazili zgodę   na  postawienie budynku  w swoich miejscowościach.

· Renata Dłużewska – Trzeba takie rzeczy konsultować ze środowiskiem i z zapotrzebowaniem. Muszą być zaakceptowane te budynki jeśli chodzi o wsie, żeby nie powtarzać tego błędu jaki  popełniono np. z PGR.

· Przewodniczący rady – Dziękuję. Przystępujemy do głosowania. Kto z radnych jest za przyjęciem w/w projektu uchwały? Jednogłośnie. Dziękuję.

Kolejny projekt uchwały w sprawie zmiany budżetu na 2006 rok – Druk Nr B/384/06. Bardzo proszę. Pani skarbnik Maria Olszewska.

· Maria Olszewska – Jest wymóg, że do § 11 trzeba dopisać , że udziela się poręczenia. Tylko tu dochodzi ta zmiana  , bo jest  taki wymóg. Dopisujemy to  zgodnie z  ustawą o finansach publicznych. Tego wymaga RIO, a ponieważ spodziewamy się kontroli taki zapis musi być w uchwale.   Bardzo proszę o przegłosowanie tego projektu.

· Anita Fortuna – Czy w tej sytuacji Burmistrz może zaciągać  kredyty poza Radą?

· Maria Olszewska -  Nie może.

· Przewodniczący rady –  dziękuję. Kto z Radnych jest za podjęciem w/w projektu uchwały? Jednogłośnie. Dziękuję. Zamykam pkt. 2 porządku obrad. Przystępujemy do pkt. 3.

Punkt 3

· Przewodniczący rady – Pkt. 3 porządku obrad zakończenie sesji. Czy są jeszcze pytania? Nie widzę? Na tym zamykam kolejną IV nadzwyczajną sesję rady miejskiej w obecnej kadencji. Dziękuję wszystkim za przybycie i za rzeczową dyskusję. Na tym protokół zakończono. Protokół sporządzono w dwóch jednobrzmiących egzemplarzach. Jeden dla Burmistrza drugi dla rady. Godzina zakończenia sesji 16:10.

· Protokołowała:

4

