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       Protokół Nr VII/03

sesji Rady Miejskiej w Gniewie

odbytej dnia 13 marca 2003 r.




----------------------------------------------------

Godzina rozpoczęcia sesji 1105.

Obradom  przewodniczyli:

Przewodniczący Rady Miejskiej w Gniewie Piotr Mroziński i   wiceprzewodniczący rady Franciszek Sumisławski.

· Przewodniczący Rady – Zgodnie z art. 20 ust. 1 ustawy o samorządzie gminnym otwieram VII sesję Rady Miejskiej w obecnej kadencji. Na podstawie listy obecności stwierdzam ,że na sali jest obecnych 14 radnych , a więc wystarczająca ilość radnych do podejmowania prawomocnych uchwał i wniosków. Lista obecności radnych stanowi załącznik do niniejszego protkółu.

Ponadto  w obradach sesji  uczestniczyli:

- Burmistrz Miasta i Gminy Gniew 

Bogdan Badziong

- Wiceburmistrz  Miasta i Gminy Gniew 
Zbigniew Wronowski

oraz pozostali goście wg listy obecności, która stanowi załącznik do niniejszego protokółu. 

Witam Wysoką Radę ,  Burmistrzów ,Sołtysów ,Mieszkańców Opalenia  oraz  zaproszonych Gości  .

 Na  dzisiejszej sesji będziemy  zajmować się sprawozdaniem Burmistrza z prac podejmowanych w okresie miedzysesyjnym, wysłuchamy przedstawicieli lokalnego środowiska, pani Kierownik MGOPS w Gniewie   przedstawi sprawę „Domu dziennego pobytu dla osób niepełnosprawnych”, następnie będą interpelacje i zapytania radnych, zapytania i postulaty mieszkańców. Potem będziemy podejmować uchwały, następnie informacja Przewodniczącego Rady o działaniach podejmowanych w okresie międzysesyjnym, odpowiedzi na interpelacje i zapytania zgłoszone na poprzednich sesjach, odpowiedzi na wnioski komisji stałych rady, wolne wnioski, ustalenie tematu i terminu  kolejnej sesji, zakończenie sesji.

 Porządek obrad oraz  materiały   radni otrzymali na piśmie . Odczytał przedstawiony porządek obrad.  Czy są uwagi do przedstawionego porządku obrad? Nie widzę? Przystępujemy zatem do głosowania. Kto z radnych jest za przyjęciem proponowanego porządku obrad? Jednogłośnie. Dziękuję. Porządek obrad został przyjęty w następującym brzmieniu:
1. Sprawy organizacyjne 

· otwarcie sesji

· stwierdzenie  ważności   obrad 

· przyjęcie  porządku obrad

· przyjęcie protokółu z poprzedniej sesji

2. Sprawozdanie Burmistrza z prac podejmowanych w okresie  międzysesyjnym.

3. Przedstawienie spraw środowiska lokalnego przez przedstawicieli wsi.

4. Dom dziennego pobytu dla osób niepełnosprawnych – przedstawi pani kierownik MGOPS w Gniewie Violetta Wojtaś.

5. Interpelacje i zapytania radnych.

6. Zapytania i postulaty mieszkańców.

7. Podjęcie uchwał  :

a) Projekt uchwały w sprawie  odrzucenia zarzutów zgłoszonych do projektu miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla przebiegu gazociągu wysokiego ciśnienia DN 500 Prob 8,4 Mpa Włocławek – Gdynia- Druk- Nr B/21,

b) Projekt uchwały w sprawie przyjęcia zarzutów zgłoszonych do projektu miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla przebiegu gazociągu wysokiego ciśnienia DN 500Prob 8,4 Mpa Włocławek –Gdynia – Druk – Nr B/22,

c) Projekt uchwały w sprawie kompetencji i zakresu prac stałych komisji Rady Miejskiej w Gniewie – Druk –Nr R/18,

d) Projekt uchwały w sprawie przystąpienia gminy Gniew do Stowarzyszenia „Polskie Zamki Gotyckie” z siedzibą w Olsztynie- Druk – Nr R/30,

e) Projekt uchwały w sprawie unieważnienia uchwały NR /III/11/02 Rady Miejskiej w Gniewie z dnia 5 grudnia 2002 r., w sprawie zwolnienia z podatku od nieruchomości –Druk Nr B/31. 

8. Informacja przewodniczącego Rady o działaniach podejmowanych w okresie miedzysesyjnym. 

9. Odpowiedzi na interpelacje i  zapytania zgłoszone na poprzednich sesjach.

10.  Odpowiedzi na wnioski komisji  stałych  rady .

11.   Wolne wnioski i informacje.

12.  Ustalenie terminu i tematu kolejnej sesji.

13.  Zakończenie  sesji.
 



Protokół  poprzedniej sesji  był do wglądu w biurze Rady , a obecnie  znajduje się przy liście obecności  proponuję przyjąć go bez odczytywania. Czy są uwagi do protokółu?  Nie widzę? Kto z radnych jest za przyjęciem protokółu bez odczytywania? Jednogłośnie. Dziękuję. Na tym zakończylismy pkt. 1 . Przystępujemy do pkt. 2 porządku obrad.







Punkt 2

· Przewodniczący Rady – Pkt. 2 porządku obrad – sprawozdanie Burmistrza z prac podejmowanych w okresie międzysesyjnym. Bardzo proszę. Pan burmistrz Bogdan Badziong.

· Bogdan Badziong – Odczytał przygotowane sprawozdanie ,które stanowi załącznik  Nr 1 do niniejszego protokółu. Chciałbym jeszcze poinformować Państwa ,że do Rady Nadzorczej ZUK weszły 3 osoby i są to pan Adam Magiłka,  pani Elwira Waśniewska i pan Adam Czech. W drodze konkursu do spraw Unii Europejskiej na nasz teren zostali wybrani pani Magda Frost i pan Paweł Dończyk. Będziemy organizować szkolenia agroturystyczne i ciągnąć dalej temat wierzby energetycznej. Musimy też ponumerować domy w Opaleniu, żebyśmy mogli przystąpić do nazewnictwa ulic. Prowadzimy różnego rodzaju prace ziemne i geodezyjne dotyczące budowy mostu na Wiśle , zostały uporządkowane sprawy badań kierowców straży, sprawy ubezpieczeń , rejestracje pojazdów , przymierzamy się do zainteresowania służbą zdrowia w gminie. Myślimy o sprawach sołectw, o przeprowadzeniu wyborów sołtysów razem z wyborami do Młodzieżowej Rady Gminy  , sporządzeniu statutów sołectw i przyznaniu środków dla Rad Sołeckich. Dokończyć wodociąg w Jaźwiskach  zakończyć sprawę strugi młyńskiej  tak, że myślimy nie tylko o Gniewie ,ale o całej Gminie. Dziękuję za wysłuchanie. Jeśli będą pytanie chętnie odpowiem.

· Przewodniczący Rady – Dziękuję. Na tym zamykam pkt. 2 .Przystępujemy do pkt. 3 porządku obrad .

Punkt 3

· Przewodniczący Rady – Pkt. 3 porządku obrad – przedstawienie spraw środowiska lokalnego przez przedstawicieli wsi. Bardzo proszę o wystąpienia. Jako pierwszy pan  sołtys Marek Elgert.

· Marek Elgert – Jestem Sołtysem wsi Opalenie  i zacznę może od walorów naszej wsi od  tego czym możemy się pochwalić. A więc możemy się pochwalić tym ,że mamy na naszym terenie firmę „Cermag” zakład produkcyjny „Ratan” , „Piekarnię” , „Zespół Szkół”, „Przedszkole”,  Stowarzyszenie „Akademii Opaleńskiej”, gospodarstwo „Agroturystyczne” , „Ośrodek Zdrowia” , „Boisko Sportowe”. Do najważniejszych spraw w chwili obecnej należy odbudowanie hali sportowej bez ,której nasza Szkoła wiele traci. Ośrodek Zdrowia wymaga przełożenia dachu , naprawy wymagają drogi i ulice , brak oświetlenia i odwodnienia. Powstało wiele nowych budynków przy ,których brak  oświetlenia. Sprawa kolejna do załatwienia to nazewnictwo ulic. Dziękuję.  

· Andrzej Klepinowski – Jestem przewodniczącym Stowarzyszenia „Akademia Opaleńska” i nie chciałbym się tu rozwodzić ,ale  chcielibyśmy postawić formalny wniosek o budowę chodnika  od „Cegielni” w stronę wsi. Może będzie okazja Państwu pokazać jak tam wygląda i jak niebezpieczne jest przejście tą drogą dzieci do szkoły. Jak wygląda ulica z jednej i drugiej strony? Ulica jest w stanie fatalnym nie można ani przejść ani przejechać. Trwa to już od kilku dobrych lat. Prosimy o podjęcie decyzji w tej sprawie. Siedziba Stowarzyszenia też mieści się przy tej drodze. W tym domu też  ma być „Dom dziennego pobytu osób niepełnosprawnych” i noclegownia. Zdajemy sobie sprawę z tego ,że są to koszty, ale dopóki funkcjonowały zakłady to chociaż ulica była oświetlona  obecnie nawet tego nie ma. Sprawa kolejną jest duże zainteresowanie zrobienia u nas w Opaleniu targu zwierzęcego. Hodowcy koni i bydła nie mają  gdzie tego sprzedawać. Chcielibyśmy ,żeby coś takiego na naszym terenie powstało. Najbliższy targ jest w Kościerzynie. 

· Andrzej Cejer – Jestem   naczelnikiem OSP w Opaleniu i mam prośbę, żebyśmy w przerwie  obrad zwiedzili naszą jednostkę. Zapraszam.

· Anna Kowalewska – Jeśli chodzi o to targowisko zwierząt to jest dla mnie temat bardzo interesujący ponieważ na naszym terenie mamy hodowców koni i bydła dlatego uważam ,że bardzo przydałby się taki rynek na naszym terenie. Byłoby to z korzyścią dla hodowców i wyeliminowałoby  pośredników. Jeszcze chciałabym poinformować hodowców ,którzy oddają mleko o kwocie mlecznej.

· Przewodniczący Rady – Pani Aniu. Poinformuję zainteresowanych. Mam to w materiałach sesji. Dziękuję. Czy ktoś jeszcze chciałby zabrać głos? Nie widzę? Na tym zamykam pkt. 3 .Przystępujemy do pkt. 4 porządku obrad.

Punkt 4

· Przewodniczący Rady – Pkt. 4 porządku obrad – Informacja na temat „Domu dziennego pobytu dla osób niepełnosprawnych „ – przedstawi pani kierownik MGOPS w Gniewie Violetta Wojtaś. Bardzo proszę.

· Violetta Wojtaś – Przedstawiła przygotowane sprawozdanie ,które stanowi załącznik Nr 2 do niniejszego protokółu. Dodam jeszcze tylko ,że jest możliwość zdobycia środków z Urzędu Wojewódzkiego , ale są bardzo krótkie terminy do przygotowania szczegółowego ramowego programu działania. Termin mija 21 marca br. , ale myślę ,że do tego czasu udami się to załatwić. Co jest pewnego?   To ,że w momencie funkcjonowania takiego Domu jest możliwość uzyskania środków w wysokości 300 zł na jednego uczestnika. Wystąpiłam  do SM z wnioskiem o udostępnienie tego placu po Przedszkolu na  prowadzenie terapii. Dziękuję.

· Przewodniczący Rady – Proszę to potraktować jako informację , wniosek Pani został zaopiniowany pozytywnie. Z ramienia Rady Miejskiej sprawę koordynuje pani Mariola Czwiklińska. Jeśli są tego typu sprawy proszę się do niej   zwracać. Na tym zamykam pkt. 4. Przystępujemy do pkt. 5 porządku obrad.

Punkt 5

· Przewodniczący Rady – Pkt. 5 porządku obrad – interpelacje i zapytania radnych. Bardzo proszę. Pan radny Marek Barnik.

· Marek Barnik Dzisiaj Władze gminne  gościły w naszej Szkole więc już wiedzą o co chodzi. – Odczytał wnioski  ,które wpłynęły na jego ręce  wczoraj. Wnioski  te stanowią  załączniki Nr 3 do niniejszego protokółu.

· Przewodniczący Rady – Dziękuję. Bardzo proszę. Pan radny Andrzej Solecki.

· Andrzej Solecki – Pomimo tego ,że jestem bardzo związany z tym terenem  to   temat ten akurat nie dotyczy Opalenia, ale chciałbym przedstawić wniosek na piśmie. Odczytał  ww. wniosek, który stanowi załącznik Nr 4  do niniejszego protokółu. Może zróbmy coś na wzór tego ,co zrobiliśmy w sprawie zakupu    kardiomonitora. Proponuję ,żeby zebrać pieniążki dla ludzi z terenów popegeerowskich. Zwracałem się na sesji w dniu 14 lutego br. z wnioskami na , które do dziś nie otrzymałem żadnej odpowiedzi. Myślałem, że w tej chwili będziemy działać inaczej . Chodziło o naprawę chodników na ul. Czyżewskiego  i ulicy Hallera i nic więcej. Bardzo mi z tego powodu przykro. 30 grudnia 2002 r. również składałem  wnioski . Jest bardzo pilna potrzeba wybudowania chodnika i oświetlenia  przy drodze do Gniewskich Młynów. Mam propozycję ,żeby wydębić  na to  środki od Wojewódzkiego Zarządu Dróg w Starogardzie Gdańskim.  Naprawy wymaga też chodnik   przy ulicy Krasickiego w stronę stacji paliw. Próbowałem się dowiedzieć w Urzędzie, co w tej sprawie zrobiono i dowiedziałem się ,że  wpłynęły pisma , ale ja jako osoba wnioskująca nic się o tych pismach nie dowiedziałem. Gdybym wiedział wcześniej , że te pisma są to bym dziś tej sprawy nie podnosił. Wiem ,że jest odpowiedź negatywna ,ale nie trzeba się zrażać i walczyć dalej. Nawet trzeba było zaangażować w to pana Jana Kulasa . Proszę nie poprzestawać na tym, się nie zrażać i na przyszłość chciałbym tę informację też otrzymać, żeby walczyć dalej. 

· Marek Barnik – Czy powstanie w przyszłości plan poradzenia sobie ze śmieciami? Góry folii i  śmieci kłębi się na naszym terenie . Niedługo będzie znowu sprzątanie świata i szkoła posprząta , ale trzeba ten problem rozwiązać. Przy szkole, przy boisku, przy piekarni i domach prywatnych jest brak odwodnienia. Tez trzeba tę sprawę uregulować. Woda podmywa piekarnię.

· Przewodniczący Rady- Dziękuję. Na tym zamykam pkt. 5 porządku obrad. Przystępujemy do pkt. 6.

Punkt 6

· Przewodniczący Rady- Pkt. 6 porządku obrad – zapytania i postulaty miszkańców. Bardzo proszę. Pani Anna Kowalewska.

· Anna Kowalewska – W tej chwili trwają wycinki drzew. Wiem ,że na drodze do Skórcza  trwają prace . Należałoby sprawdzić jaka jest umowa. Czy tylko dokonają  wycinki drzew czy zrobią też  odrosty przy drzewach. Czy umowa jest w zamian za drzewo? Trzeba by to sprawdzić.

· Zbigniew Wronowski – Mam wniosek ,żeby wprowadzić jeszcze do porządku obrad zaraz po tym pkt. informacje na temat remontu przedszkola w W. Walichnowach. Jest w tej chwili pan Borecki ,który sprawę przedstawi i  z powrotem pojedzie do pracy.

· Przewodniczący Rady – Dziękuję. Wprowadzamy w takim razie ppkt. 6a. Bardzo proszę. Pan   radny Andrzej Solecki.

· Andrzej Solecki – Jest na sali  pan Dyrektor ZUK  może by nam w tej chwili coś powiedział?

· Przewodniczący Rady – Pan jest radnym a w tej chwili jest pkt. „ Zapytania i postulaty mieszkańców” . Proszę nie polemizować. Bardzo proszę. Pan sołtys Marek Elgert.

· Marek Elgert – Chciałbym zapytać co stało się ze środkami Rad Sołeckich,  które nie zostały wykorzystane w ubiegłym roku? My z naszego budżetu przeznaczyliśmy 20.000zł na projekt budowy nowej hali sportowej . Kiedy zostanie rozpoczęta budowa?

· Przewodniczący Rady- Dziękuję.  Bardzo proszę. Pan Andrzej  Cejer.

· Andrzej Cejer – Dzisiaj otrzymałem wiadomość ,że pieniądze na  Radę Sołecką z 28.000 zł spadły na 8.000zł. Dlaczego jest tak duża różnica?

· Przewodniczący Rady- Dziękuję. Czy są jeszcze pytania? Nie widzę? Na tym zamykam pkt.6 porządku obrad. Przystępujemy do pkt. 6a- informacja dotycząca kosztów remontu przedszkola w miejscowości Wielkie Walichnowy. Bardzo proszę. Pan Tadeusz Borecki.

· Tadeusz Borecki – Odczytał przygotowaną informację ,która stanowi załącznik Nr 5 do niniejszego protokółu. Zapraszam chętnych  radnych do wzięcia  udziału w odbiorze  budynku po remoncie. Koszt szacunkowy tego remontu jest to 24.500 zł. Prace związane z odbudową parteru nie zostały skosztorysowane , szacunkowo ocenia się wartość materiałów i robocizny na kwotę 15.000-20.000zł w zależności od zakresu robót.

· Zbigniew Wronowski – W pierwszej kolejności zrobiliśmy poszycie dachu żeby budynek nie był zalewany , następnie musimy ustalić kolejny zakres odbudowy, gdyż od tego będą  zależały koszty. Zapraszamy radnych po to, żeby mogli zapoznać się z tym . Bardzo liczę na Wasz udział . Chciałbym żebyście zobaczyli w jakich warunkach żyjemy , a w jakich te dzieci powinny przebywać. Zapraszam ,żeby ustalić te rzeczywiste koszty tego remontu.

· Przewodniczący Rady- Dziękujemy . Ogłaszam 20 minut przerwy.

· Przerwa 20 minut.

· Przewodniczący Rady – Wznawiam obrady po przerwie i oddaję przewodniczenie obrad   zastępcy  panu Franciszkowi Sumisławskiemu.

· Przewodniczący obrad – Zanim  przystąpimy do rozpatrywania uchwał oddaję głos panu z-cy burmistrza Zbigniewowi  Wronowskiemu. 

· Zbigniew Wronowski – Chcemy wycofać z porządku obrad 2 projekty uchwał tj. projekt Druk –Nr B/21 i Druk –Nr B/22 , w związku z tym ,że do godz. 1100 nie spełniono warunków , które nam obiecali.  To oni mają interes do nas a nie my do nich, dlatego proszę o wycofanie tych projektów.

· Przewodniczący obrad – Dziękuję. Na tym zamykam pkt. 6a porządku obrad i przystępujemy do pkt. 7 porządku obrad.

Punkt 7

· Przewodniczący obrad – Pkt. 7 porządku obrad – podjęcie uchwał . Ponieważ dwa projekty wycofano przystępujemy  do projektu uchwały  w sprawie kompetencji i zakresu prac stałych Komisji rady Miejskiej w Gniewie – Druk Nr R/18. Odczytał ww. projekt uchwały i uzasadnienie. Czy są uwagi do przedstawionego projektu? Bardzo proszę. Pan  przewodniczący  Rady Piotr Mroziński.

· Przewodniczący Rady – Nie mam uwag ,ale mam kilka  autopoprawek i tak w § 1 ppkt. 1 zamiast wyrazu „uczestniczenie” ma być wyraz „uczestnictwo”, w ppkt. 4 zamiast „analiza”, „analizowanie”,  w ppkt.6 ” kontrolowanie gospodarki finansowej  jednostek  budżetowych , zakładów  i jednostek pomocniczych”, w ppkt. 7 dopisać wyraz „tego „ majątku gminnego, w ppkt. 7 „opiniowanie i analizowanie”, w ppkt. 9 dopisać po  wyrazie spółek „gminnych” , w ppkt. 10 „ wspieranie i upowszechnianie”, w ppkt. 11” te cele”, w § 3 ppkt. 10 „nawiązywanie współpracy z gminami oraz   współpraca w kraju i za granicą”, w § 4 ppkt. 2 przed wyrazem pomocy dopisać wyraz” udzielanie „ , po wyrazie społecznej dopisać wyrazy” ośrodkom i zakładom opieki”, w ppkt. 4 „ dopisać wyraz „zapewnienie” , w ppkt. 5 po wyrazie przeciwpowodziowego dopisać „ niezbędnego wyposażenia oraz jego kontrola”, w ppkt. 7 dopisać wyrazy” wnioskowanie o kontrolę”, w ppkt. 8 wykreślić  wyrazy „medycznej i prawnej” ponieważ były powtórzone 2 razy. Z mojej strony to są już wszystkie autopoprawki. Dziękuję. 

· Przewodniczący obrad – W komisjach również ten projekt był omawiany . Jak Państwo zauważyli nie ma tu kompetencji dla Komisji rewizyjnej ,gdyż komisja ta ma swoje zadania określone w Statucie Gminy. Czy są jeszcze pytania ? Nie widzę? Przystępujemy do głosowania. kto z radnych jest za podjęciem tej uchwały z proponowana autopoprawką, którą proponował pan Przewodniczący Rady? Jednogłośnie. Dziękuję. Protokół z głosowania stanowi załącznik do niniejszego protokółu. Uchwała została podjęta. Przypomnę tylko ,że od przerwy na sali jest obecnych 13 radnych i w głosowaniu bierze udział 13 radnych. Zwolnił się z obrad sesji pan radny Zbigniew Megger. Przystępujemy do kolejnego projektu uchwały.

· Kolejny projekt uchwały w sprawie przystąpienia gminy Gniew do Stowarzyszenia „Polskie zamki Gotyckie”  z siedzibą w Olsztynie- Druk –Nr R/30 . Odczytał ww. projekt wraz z uzasadnieniem. Na posiedzeniu komisji również projekt był omawiany i jest propozycja ,aby w Stowarzyszeniu tym był pan Jarosław Struczyński i pan Piotr Mroziński. Czy są uwagi do przedstawionego projektu? Bardzo proszę. Pan radny Andrzej Solecki.

· Andrzej Solecki – Jestem  za przystąpieniem do Stowarzyszenia ,ale mam pytanie . Czy pieniądze dla Stowarzyszenia będą z budżetu Burmistrza czy z Rady? Czy my jako Rada możemy coś  takiego Burmistrzowi podrzucać?

· Bogdan Badziong – Oczywiście ,że będzie to z budżetu  Gminy . Dostosowana będzie do tego uchwała budżetowa.

· Przewodniczący obrad – Dziękuję. Czy są  jeszcze pytania? Nie widzę? Przystępujemy do głosowania. Kto z radnych jest za podjęciem tej uchwały?  Jednogłośnie. Dziękuję. Uchwała została podjęta. Protokół z głosowania stanowi załącznik do niniejszego protokołu. Przystępujemy do kolejnego projektu uchwały.

· Kolejny  projekt uchwały w sprawie unieważnienia uchwały Nr III/11/02 Rady Miejskiej w Gniewie z dnia 5 grudnia 2002 r. w sprawie zwolnienia z podatku od nieruchomości – Druk –Nr B/31.Odczytał ww. projekt wraz z uzasadnieniem. Czy są uwagi do przedstawionego projektu? Bardzo proszę. Pan radny Janusz Karzyński.

· Janusz Karzyński – Mam nadzieję ,że w przyszłości podejmiemy tę właściwą uchwałę. W chwili obecnej krzywdzimy te podmioty , które tego  zwolnienia nie     mają.

· Bogdan Badziong – Oczywiście ,że w przyszłości podejmiemy właściwą uchwałę . Ta została podjęta błędnie choć pan Radca  zaopiniował ją pozytywnie, dlatego już go nie ma. Podmioty, które były objęte tą uchwałą będą mogły jeszcze korzystać z tego do czasu ogłoszenia tej uchwały. W przyszłości trzeba będzie podjąć tę właściwą uchwałę ,ale to w następnym roku.

· Przewodniczący obrad – Dziękuję. Przystępujemy do głosowania. Kto z radnych jest za podjęciem tej uchwały? Jednogłośnie. Dziękuję. Uchwała została podjęta. Protokół z głosowania stanowi załącznik do niniejszego protokółu. Na tym zamykam pkt. 7 porządku obrad i przystępujemy do pkt. 8 porządku obrad.

Punkt 8

· Przewodniczący obrad – Pkt. 8 porządku obrad – informacja przewodniczącego Rady o działaniach podejmowanych w okresie międzysesyjnym. Bardzo  proszę. Pan przewodniczący rady Piotr Mroziński.

· - Przewodniczący Rady – W pierwszej kolejności mam kilka  informacji.  Jedna dotyczy wykonywania zadań nałożonych ustawą o przeznaczeniu gruntów rolnych do zalesienia – odczytał ww. informację ,która stanowi załącznik Nr 6  do niniejszego protokółu. Druga dotyczy ARWSP w Gdańsku , która przypomina ,że   dnia 31 marca br. kończy się rok referencyjny w produkcji mleka. Odczytał ww. pismo ,które stanowi załącznik Nr 7 do niniejszego protokółu. Kolejne pismo Stacji Chemiczno- Rolniczej  oddział w Gdańsku w sprawie wykonywania analizy gleb spod upraw polowych na odczyn i zawartość makroskładników  pokarmowych, opracowuje zalecenia nawozowe dla upraw polowych i prowadzi poradnictwo nawozowe dla różnych kierunków produkcji roślinnej. Pismo to również stanowi załącznik do niniejszego protokółu. Poza tym opracowałem 3 projekty uchwał. Byłem z przewodniczącą Komisji Zdrowia, Porządku Publicznego i Spraw Socjalnych w Opaleniu u księdza proboszcza  Orlikowskiego w sprawie „Caritas” . Chodzi nam o powołanie Stowarzyszenia, które opiekowałoby się osobami niepełnosprawnymi. W tym miejscu dziękuję Księdzu za przyjęcie nas  właśnie w tym dniu. Wystosowaliśmy „APEL” do ministra Kalinowskiego w sprawie rolnictwa. Otrzymałem też telefon od pana Prezesa „Ulstein –Fama”  Gniew, który jest niezadowolony    z jednego  pkt. tego „APELU” ponieważ nie zgadza się z tym, że  zmalało zatrudnienie .   Pomimo tego ,że zwalniali pracowników do dnia dzisiejszego zwiększyli zatrudnienie i jeszcze je powiększą.  Poza tym dnia 5 marca br. byłem w Tczewie na posiedzeniu Rady Społecznej  ZOZ , gdzie pożegnano starą Radę i wybrano nową Radę Społeczną  ZOZ . Przewodniczącym tej Rady został pan Mariusz Wiórek , a ja jestem jego zastępcą. Zebraliśmy już 18.150zł na zakup kardiomonitora , 1000 zł wpłacił jeszcze „Mikrostyk” Brakuje jeszcze 1850 zł. Z upoważnienia pana Burmistrza w dniu 11 marca br.  uczestniczyłem  w obradach Klubu „MEWA”. Zebranie to miało dwa oblicza. Na 24 osoby  w zebraniu uczestniczyło 20 osób. Stary Zarząd ustąpił ,ale przedłużono mu mandat do końca lipca br. Pan Pastewski nie podpisał protokółu Komisji Rewizyjnej a przy okazji dowiedziałem się ,że jestem jednym z tych , którzy przyczynili się do upadku sportu w gminie. Cygan zawinił – Kowala powiesili. Dziękuję.

· Przewodniczący obrad – 10 marca br. spod Urzędu Miasta i Gminy w Gniewie wyruszył  do Elbląga autobus z rolnikami i zainteresowanymi osobami zobaczyć plantację wierzby energetycznej . Jest to nowa plantacja i na pewno sprawa przyszłościowa. Oprowadzał nas i opowiadał o tym pan Czyż. Jest propozycja ,żeby tę roślinę rozpowszechnić na naszym terenie nizinnym. Żeby jednak do tego przystąpić trzeba najpierw jak najwięcej o tym wiedzieć. Myśmy oglądali plantację jednoroczną. Taką do sadzenia. Pan Klepinowski wziął nawet sadzonki. Również Rada Miejska i Burmistrzowie są tym zainteresowani, żebyśmy mogli przystąpić do „Stowarzyszenia rozpowszechniania wierzby energetycznej”. Bardzo proszę. Pan radny Grzegorz Wasielewski.

· Grzegorz Wasielewski – Jestem w posiadaniu takiego filmu szkoleniowego na temat wierzby energetycznej . Przy okazji wyświetlenia tego filmu można zrobic kolejne szkolenie.

· Przewodniczący Rady – Przy tej okazji zapraszam również wszystkich do słuchania „Radia Głos „ , gdyż zawarliśmy umowę na nadawanie informacji o Gminie Gniew. Zapraszam do słuchania.

· Przewodniczący obrad – Dziękuję. Bardzo proszę. Pan Rafał Bładzikowski.

· Rafał Bładzikowski- Chciałbym wszystkich poinformować , a jednocześnie zaprosić na spotkanie dotyczące Unii Europejskiej  ,które  odbędzie się dnia 24 marca  br. w sali Rafektarza  w Zamku o godz. 15:30.  Na spotkaniu tym będą   podnoszone sprawy rolnictwa, edukacji, służby zdrowia . Będą obecni przedstawiciele Rządu, Województwa Pomorskiego   i  Gdańskiego Ośrodka Doradztwa Rolniczego. Serdecznie zapraszam.

· Przewodniczący obrad -  Dziękuję. Oczywiście zapraszamy wszystkich dyrektorów szkół. Na tym zamykam pkt. 8 porządku obrad i przystępujemy do pkt. 9 porządku obrad.

Punkt 9

· Przewodniczący obrad – Pkt. 9 porządku obrad – odpowiedzi na interpelacje i zapytania zgłoszone na poprzednich sesjach. Bardzo proszę. Pan Burmistrz Bogdan Badziong.

· Bogdan Badziong – Po rozmowach z PKS przywrócono jeden kurs do Małych Walichnów, jednakże dalej przy sprawie chodzimy. PKS są zainteresowani dopłatą. Sprawa ciągle w toku. Były tez pytania dotyczące dróg i chodników. Są to zadanie bardzo trudne dla nas do rozwiązania Ostatnio jeździłem po Jaźwiskach i wiem jak te drogi wyglądają. Prowadzimy rozmowy w sprawie dróg powiatowych i wojewódzkich , staramy się o żużel na drogi polne . Prace te z ramienia Urzędu koordynuje pan Adam Kowalczyk. Jeśli chodzi o roboty publiczne to perspektywy nie są  ciekawe , bo PUP nie ma na razie pieniędzy. Na dzień dzisiejszy trudno mi cos na ten temat powiedzieć. Jesteśmy w temacie z panią kierownik  Ireną Klemberg  i jak tylko coś będzie możliwe do załatwienia to załatwimy. Sytuacja wielu rodzin w Gminie jest tragiczna . Całe rodziny są czasami bez środków do życia. Niekiedy człowiek nie ma pomysłu jak tym ludziom pomóc. Stąd nasze liczne rozmowy z przedsiębiorcami. Cały czas czuwamy nad tym.

· Przewodniczący obrad – Dziękuję. Czy są pytania? Nie widzę? Na tym zamykam pkt. 9 porządku obrad i przystępujemy do pkt. 10 porządku obrad.

Punkt 10

· Przewodniczący obrad – Pkt. 10 porządku obrad – odpowiedzi na wnioski komisji stałych rady. Bardzo proszę. Pan burmistrz Bogdan Badziong.

· Bogdan Badziong – Było pytanie o przejęcie dokumentów po byłym SKR. Porządkujemy w tej chwili archiwum , ale i te dokumenty przejmiemy.

· Uprzątnięcie dróg po wycinkach drzew – trudno mi w tej chwili odpowiedzieć kto to robi? Ale ci co wycinają z Urzędu to też niekiedy pozostawiają spustoszenie. Wycinają wszystko ,co trzeba o co nie trzeba.

· Kolejne pytanie dotyczyło urządzeń melioracyjnych – projekt opracowaliśmy we współpracy  dwóch  gmin – Gniewu i Pelplina . Radny z terenu Walichnów jest też z nami w kontakcie . Nie da się jednak wszystkiego od razu załatwić. Dziękuję.

· Przewodniczący obrad – Dziękuję. Na tym zamykam pkt. 10 porządku obrad i przystępujemy do pkt. 11 porządku obrad.

Punkt 11

· Przewodniczący obrad – Pkt. 11 porządku obrad – wolne wnioski i informacje. Mam pytanie. Czy coś wiadomo Burmistrzom na temat  Poczty Polskiej. Z tego ,co słyszałem  na wsiach nie ma być poczty. Placówki mają być polikwidowane. Czy coś wiadomo na ten temat? Przypuszczam ,że Burmistrz powinien coś o tym wiedzieć? Taką sprawę wywołuję.

· Grzegorz Wasielewski – Mam „Apel” do mieszkańców Gminy i chciałbym go odczytać a następnie prosić ,aby trafił on do wszystkich mieszkańców gminy. Odczytał ww. „Apel”, który stanowi załącznik Nr 9 do niniejszego protokólu.

· Marek Barnik – Chcę w tym miejscu podziękować Mieszkańcom Opalenia, Dzieciom , OSP za dołożenie się do składki na rzecz zakupu kardiomonitora dla naszego szpitala. Może nie była to kwota zbyt wielka ,ale też swój wkład w to włożyliśmy. Dziękuję. Czy te szkolenia i informacje na temat wierzby energetycznej muszą odbywać się tylko w Gniewie? Może powinno być to tu na miejscu. Myślę ,że kolega Grzegorz nam ten film udostępni. 

· Grzegorz Wasielewski -  Oczywiście ,ale jest on na CD. 

· Bernadetta Kwaśniewska – To nam nie przeszkadza . Wyświetlimy go w szkole.

· Marek Barnik – Żeby przekonać do tego mieszkańców a tym bardziej przystąpić do takiego Stowarzyszenia trzeba znać proste podstawowe zadania.

· Andrzej Solecki – Chciałbym w tej chwili poruszyć tę sprawę ,którą chciałem omówić wcześniej. Jest mi niezmiernie przykro ,że nie udzielił mi Pan głosu  i zostałem publicznie skarcony. Sprawy sporne powinniśmy załatwiać w swoim gronie .Przechodząc obok budynku przy  szkole podstawowej  musiałem bardzo uważać ,gdyż spadały dachówki z dachu. Jeszcze mam jedno pytanie czy my będziemy mieli  jakieś pieniążki z tego, że przejmiemy to archiwum po SKR?   To SKR powinien wynająć firmę do uporządkowania archiwum i przekazać już jak się należy. Też byłem na tym spotkaniu KKS „Mewa” i w dyskusji  było sporo pretensji do władz  i ubolewano nad tym ,że na spotkaniu nie było żadnego z Burmistrzów . My za to jako radni otrzymaliśmy burę . Pan Przewodniczący Rady  złożył deklarację , że w tej kadencji zostanie wykonana modernizacja stadionu. Dziękuję. 

· Przewodniczący Rady -  Na mnie spoczywa obowiązek przestrzegania pewnych przepisów. Proszę zajrzeć do Statutu Gminy , że za porządek podczas obrad sesji ja odpowiadam i będę   rygorystycznie przestrzegał  zapisów Statutu.

· Przewodniczący Rady – Dziękuję. Bardzo proszę. Pan  Prezes  spółki z o.o. ZUK w Gniewie.

· Jakub Cybura – Nazywam się Jakub Cybura i jestem prezesem spółki z o.o. ZUK w Gniewie od  3 marca br. Mam wniosek ,żeby  na przyszłą sesję włączyć do porządku obrad pkt. pt.” Omówienie sytuacji w spółce z o.o. ZUK w Gniewie”. Proszę o włączenie tego pkt. do porządku obrad przyszłej sesji.

· Marek Elgert – Chodzi mi o to ,że systematycznie są podmywane wały ochronne . Trzeba wyfaszynować  brzeg na całym odcinku , aż do ujścia czyli do przepompowni. Do wysokości 1 metra woda ma podmyty  brzeg wału.   Sprawa kolejna to problemy z padliną. Czy Gmina nie mogłaby podpisać umowy  w sprawie utylizacji odpadów? Na naszym terenie nie mamy nic takiego , a rolnika nie stać na to ,żeby na koszt własny dowieźć padniętą  sztukę do utylizacji.

· Grzegorz Strambowski – Mam piekarnię na tym terenie ,ale też i problem. Systematycznie jestem zalewany, gdyż woda z lasu i gór spływa pod piekarnię.   Drogi nie mają odwodnienia, w ogóle nie ma rowów. Mam pytanie kto  to  w gminie nadzoruje? Płacę duże podatki i nie wiem co z tym zrobić?

· Przewodniczący obrad – Czy pan Burmistrz chciałby w tym momencie odpowiedzieć? Bardzo proszę.

· Bogdan Badziong – Panie Strambowski znam problem i już o tym z  moim Zastępcą rozmawiałem. Na wiosnę spróbujemy  temu zaradzić. Jest to zakład,  który się rozwija i pomożemy na pewno. 

· Jeśli chodzi o utylizację  problem jest istotny w momencie wejścia do Unii Europejskiej . Jest to bardzo ważne . Wiemy ,że ma powstać taka spalarnia w Tczewie  i myślę ,że będzie to w  gminnym programie. Sprawa kolejna to zebranie. Nie byłem na zebraniu KKS ” Mewa” ponieważ doba ma tylko 24 godziny , a ja do domu i tak wracam bardzo późno i nie mogłem być jednocześnie w dwóch miejscach na spotkaniu. Poza tym jeśli Klub „Mewa” nie może spośród siebie wybrać Zarządu to niech najpierw  sami  zrobią porządek 

· Sprawa archiwum – przejmiemy je właśnie po to ,żeby ci ludzie nie musieli nigdzie jeździć , żeby mieli to na miejscu, właśnie po to chcemy to przejąć, żeby tym ludziom pomóc. Jeśli chodzi o pieniądze to otrzymamy na uporządkowanie  tego  3000zł. 

· Odpowiedzi na wnioski pana radnego Soleckiego-  nie mogę odpowiedzieć na Pana wnioski  w ciągu 21 dni  ponieważ  wnioski te wymagają  zmian w planie zagospodarowania przestrzennego gminy. Ja chętnie ze wszystkimi rozmawiam ,ale do wszystkiego są potrzebne środki. Ja nie mogę pisać bzdur odpowiadając na interpelację. Na pewno panu odpowiem. Chciałbym przy tej okazji podziękować mieszkańcom Opalenia za dzisiejsze przyjęcie , za podnoszenie problemów , bo  naszym zadaniem jest wspieranie samorządu i to , żeby wspólnie cos zaradzić. O wielu sprawach będziemy jeszcze nie raz rozmawiać. Dziękuję.

· Andrzej Solecki – Panie Burmistrzu! Po raz kolejny odbiera mnie Pan jak wroga. Mnie chodziło tylko o krótką  odpowiedź ,żeby gmina nie robiła tego darmowo. Ja tez jestem za tym biednym społeczeństwem i za tymi pracownikami po SKR . Korzystają wszyscy dlaczego i my nie możemy z pewnych rzeczy skorzystać. Chodzi mi też o to ,żeby skierować na roboty  publiczne osoby, które znają się na murarce . „Prefabet”  dostarczyłby beton i  już można byłoby coś robić. Chodzi mi o jak najlepsze wykorzystanie ludzi zatrudnianych na roboty publiczne. I proszę mnie nie odbierać jako wroga. Chcę być radnym , który ma na względzie tylko dobro gminy.

· Przewodniczący obrad – Dziękuję. Czy  ktoś chciałby jeszcze zabrać głos? Nie widzę? Na tym zamykam pkt. 11 porządku obrad i przystępujemy do pkt. 12 porządku obrad. 

Punkt 12

· Przewodniczący Rady- Pkt. 12 porządku obrad – Ustalenie terminu i tematu kolejnej sesji.

· Termin 30.04.2003 r. godz. 11:00, temat sesji: sprawozdanie z wykonania budżetu gminy za 2002 rok, absolutorium dla Burmistrza MiG Gniew, omówienie sytuacji w spółce z o.o. ZUK w Gniewie oraz  uchwały.

· Zwracam się z prośba do Komisji Rewizyjnej ,żeby do 15 kwietnia br. przygotowała wniosek  w sprawie absolutorium i przesłała go do RIO w Gdańsku. Tyle z mojej strony. 

· Andrzej Solecki – Mam propozycję ,żeby pan Przewodniczący przygotował plan do kiedy mają spłynąć opinie z pozostałych komisji do Komisji Rewizyjnej. Najpierw muszą być opinie pozostałych komisji na końcu  opracuje wniosek Komisja Rewizyjna. To musi być wniosek całej Rady. Proszę o taki harmonogram. 

· Przewodniczący Rady – Oczywiście ,że pozostałe komisje również pracują nad sprawozdaniem. Jednakże wniosek musi przygotować  Komisja Rewizyjna. Tego nie zrobią pozostałe komisje. 

· Andrzej Solecki – Komisja Budżetowa też musi dać swoją opinię. 

· Janusz Karzyński – Komisja Budżetowa ma w swoim planie wykonanie budżetu za 2002 rok i oczywiście może posłużyć swoim materiałem dla Komisji Rewizyjnej.

· Przewodniczący Rady – Tydzień czasu mają komisje na ocenę sprawozdania. Proponuje ,żeby wszystkie posiedzenia komisji odbyły się do 10 kwietnia 2003 r. Tak by Komisja Rewizyjna poradziła sobie z wnioskiem do RIO. 

· Andrzej Solecki – Wniosek do RIO musi być wysłany najpóźniej  15 kwietnia br., bo następnie RIO ma 14 dni na  załatwienie sprawy. Myślę ,że ustalimy to na roboczo.

· Przewodniczący Rady- Na tym zamykam VII sesję Rady Miejskiej w obecnej kadencji. Dziękuję wszystkim za przybycie, za dyskusję oraz za gościnę. Na tym protokół zakończono. Protokół sporządzono w 2 jednobrzmiących egzemplarzach . Jeden dla pana Burmistrza drugi  pozostaje w Radzie. Godzina zakończenia sesji 14:20.

· Protokółowała:

