     Protokół Nr XLIII/05

sesji Rady Miejskiej w Gniewie 

odbytej dnia 29 grudnia   2005 r.




-------------------------------------------------------

Godzina rozpoczęcia sesji 11:05.


Obradom przewodniczyli:

Przewodniczący Rady Miejskiej w Gniewie – radny Piotr Mroziński i wiceprzewodniczący rady Franciszek Sumisławki.

· Ponadto w obradach sesji uczestniczyła:

· Skarbnik Miasta i Gminy Gniew


Maria Olszewska


· Burmistrz Miasta i Gminy Gniew


Bogdan Badziong

· Wiceburmistrz Miasta i Gminy Gniew

Zbigniew Wronowski 

- Przewodniczący rady - Otwieram  XLIII sesję  Rady Miejskiej  w Gniewie . 

Na podstawie listy obecności stwierdzam, że  jest obecnych  14 radnych, a więc  wystarczająca ilość radnych do podejmowania prawomocnych uchwał i wniosków. Spóźni się pani radna Anita Fortuna. Lista obecności radnych i zaproszonych gości stanowi załącznik do protokółu.  

 
Witam Wysoką Radę,  Panią Skarbnik,  Sołtysów, zaproszonych  Gości oraz Mieszkańców   Gminy Gniew.

Porządek obrad  oraz materiały radni otrzymali na piśmie. Jednakże  przed sesją  otrzymali radni nowy proponowany porządek obrad ponieważ  doszedł  projekt uchwały  w sprawie ustalenia wykazu wydatków , które nie wygasły z końcem roku budżetowego 2005- Druk Nr B/326/05 poza tym otrzymali radni autopoprawkę do budżetu Gminy na 2006 rok i autopoprawkę do zmian w budżecie na 2005 rok. Poza tym chciałbym już na początku poinformować ,że w związku z prywatyzacją kotłowni kolejna sesja odbędzie się 19 stycznia 2006 roku. Z mojej strony więcej zmian nie ma. Czy radni mają inne propozycje do porządku obrad? Nie widzę? Kto z radnych jest za przyjęciem przedstawionego porządku obrad?  Jednogłośnie. Dziękuję. Porządek obrad został przyjęty w następującym brzmieniu:

1. Sprawy organizacyjne: 
-      otwarcie sesji 

-      stwierdzenie ważności obrad

-      przyjęcie  porządku obrad

· przyjęcie protokołu z XLII sesji RM w Gniewie odbytej dnia 01.12.2005 r.  
2. Sprawozdanie Burmistrza z działań podejmowanych w okresie międzysesyjnym tj. od 01 grudnia br. do chwili obecnej.

3. Podjęcie uchwał w sprawie:

a) podjęcie uchwały budżetowej na 2006 rok- Druk Nr B/325/05,

b) zmian w budżecie Gminy na 2005 rok- Druk Nr B/324/05,

c) upoważnienia Burmistrza Miasta i Gminy Gniew do zaciągnięcia kredytu – Druk Nr B/323/05,

d) ustalenia wykazu wydatków , które nie wygasły z końcem roku budżetowego 2005- Druk Nr B/326/05,

e) wyrażenia zgody na wniesienie aportu do Spółki z o.o. pod nazwą Zakład Usług Komunalnych w Gniewie- Druk Nr B/297/05,
f) zmiany uchwały o ustaleniu statutu Miejsko- Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Gniewie- Druk Nr B/318/05,

g) regulaminu wynagradzania nauczycieli – Druk Nr B/320/05,

h) nieodpłatnego nabycia do gminnego zasobu nieruchomości od Agencji Nieruchomości Rolnych, nieruchomości położonych w obrębach Kursztyn, Szprudowo, Gogolewo, Wielkie Walichnowy, Jeleń- Druk Nr B/322/05,

4. Zapytania i postulaty mieszkańców.

5. Odpowiedzi na zapytania i postulaty mieszkańców.
6. Interpelacje i zapytania radnych.
7. Odpowiedzi na zapytania radnych.
8. Informacja Przewodniczącego o złożonych interpelacjach oraz udzieleniu odpowiedzi pisemnych na te interpelacje.    
8.  Wolne wnioski i informacje.
11. Ustalenie terminu i tematu kolejnej sesji.

12. Zakończenie sesji.
 Protokół poprzedniej sesji  był do wglądu w biurze rady, obecnie znajduje się przy liście obecności i proponuję przyjąć go bez odczytywania. Czy są uwagi do protokołu?  Nie widzę? Kto z radnych jest za przyjęciem protokołu bez odczytywania? Jednogłośnie. Dziękuję. Zamykam pkt. 1 porządku obrad. Przestępujemy do pkt. 2.

Punkt 2

· Przewodniczący rady – Pkt. 2 porządku obrad -  sprawozdanie Burmistrza z działań podejmowanych w okresie międzysesyjnym tj. od 01 grudnia br. do chwili obecnej. Bardzo proszę pana burmistrza Bogdana Badzionga o złożenie sprawozdania.

· Bogdan Badziong – Złożył przygotowane sprawozdanie , które stanowi załącznik do protokołu. O prywatyzacji kotłowni udzieli informacji pan wiceburmistrz Zbigniew Wronowski.

· Zbigniew Wronowski – Jak wszystkim wiadomo był czas na złożenie ofert, następnie odbyło się spotkanie z oferentami , a wczoraj Komisja rozpatrzyła wyniki i jednogłośnie do ponownego etapu dopuściła ofertę firmy „Plater”. Sprzedaż zorganizowanej części kotłowni nastąpi za cenę 900 tyś. zł plus vat. Firma „PRATERM S.A.” osobną umową kupi od Zakładu Usług Komunalnych zapasy i wszystkie należności. Inwestor wchodzi na tę działalność na okres 20 lat. Zaplanowano pakiet inwestycyjny na 3 ml zł i pakiet socjalny dla pracowników.  Przedstawiciele pracowników również opowiedzieli się za tym ,żeby to była firma „PRATERM S.A.”. Wszyscy uzyskali gwarancję pracy na okres 2 lat, podwyżki oraz w przypadku zwolnienia pracownika gwarantowaną  sumę wypłaty. Doprowadziliśmy do uzgodnienia ,że nowy podmiot wchodzi już w okresie sezonu grzewczego tj. od 1 lutego 2006 roku. Umowa została już wynegocjowana i  zespół prawników tak z Urzędu jak i spoza Urzędu ma ją przygotować do 05.01.2006 r. Natomiast 6 stycznia 2006 r. odbędzie się ostatnie posiedzenie Komisji ds. ciepłownictwa i 19 stycznia 2006 r. na sesji  zostanie podjęta uchwała upoważniająca Prezesa ZUK do sprzedaży kotłowni i podpisania notarialnej umowy pomiędzy firmą „PRATERM S.A.” i Spółką z o.o. ZUK w Gniewie. Potem za 3-4 dni będzie działać już komisja wspólna , która będzie zdawać i przejmować majątek tak ,żeby nowy podmiot zaczął działać od 1 lutego 2006 roku.

· Przewodniczący rady- Dziękuję. Czy są pytania? Nie widzę? Zamykam pkt. 2 porządku obrad i przystępujemy do pkt. 3.  

Punkt 3

· Przewodniczący rady  – Pkt. 3 porządku obrad – podjęcie uchwał. Jako pierwszy mamy projekt uchwały w sprawie budżetu Gminy na 2006 rok- Druk Nr B/325/05. Bardzo proszę. Pani skarbnik Maria Olszewska.

· Maria Olszewska – Na posiedzeniu wspólnych komisji szczegółowo omówiliśmy pkt. po pkt. projekt budżetu Gminy na 2006 rok. Myślę ,że nie ma już potrzeby ponownego omawiania budżetu, jednakże otrzymałam opinię RIO w sprawie budżetu Gminy na 2006 rok  , którą chciałabym Państwu odczytać. Odczytała. Zał. do protokółu.  Otrzymaliście jeszcze Państwo autopoprawkę , którą chciałabym teraz omówić. Omówiła. Zał. do protokółu. Z mojej strony więcej zmian nie ma.

· Przewodniczący rady – Dziękuję. Proszę teraz przewodniczącego Komisji Budżetowej Janusza Karzyńskiego o odczytanie opinii Komisji w  sprawie budżetu Gminy na 2006 rok.

· Janusz Karzyński – Odczytał opinię Komisji Budżetowej uwzględniając przy tym opinię radnych , którzy brali udział w dyskusji – zał. do protokołu.

· Przewodniczący rady – Dziękuję. Otwieram dyskusję. Bardzo proszę. Pan radny Andrzej Solecki.

· Andrzej Solecki- Proponowany budżet na 2006 rok jest ostatnią szansą dla burmistrza Bogdana Badzionga i Klubu „Twoja Gmina”. Odczytał swoją opinię. 

·  Maria Olszewska – Jeśli mówi Pan o zadłużeniu to dotyczy ono oczyszczalni ścieków.

· Przewodniczący rady – Dziękuję. Czy są pytania? Nie widzę? Kto z radnych jest za przyjęciem uchwały budżetowej na 2006 rok? Za głosowało 13 osób. Kto jest przeciw? Przeciw głosowała 1 osoba. Głosów wstrzymujących nie było. Dziękuję. Uchwała została podjęta. Przystępujemy do kolejnego projektu uchwały. Oddaję przewodniczenie obradom memu zastępcy panu radnemu Franciszkowi Sumisławskiemu.

· Przewodniczący obrad – Kolejny projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy na 2005 rok – Druk Nr B/324/05. Bardzo proszę Panią skarbnik Marię Olszewską o omówienie zmian w budżecie na 2005 rok.

· Maria Olszewska – Omówiła zmiany do budżetu na 2005 rok oraz autopoprawkę do tych zmian.

· Przewodniczący obrad – Dziękuję. Bardzo proszę. Pan przewodniczący rady Piotr Mroziński.

· Piotr Mroziński – Pani skarbnik w zmianach do budżetu wspomniała o kwocie 6600 zł. Jest to kwota , którą po raz kolejny zbierałem na paczki świąteczne dla dzieci z biednych rodzin. Zebrana kwota na paczki jest moją osobistą satysfakcją ponieważ jest to najwyższa kwota jaką udało mi się do tej  pory zebrać. Paczka świąteczna  dla dziecka mieściła się w kwocie powyżej 30 zł. Chciałbym w tym miejscu podziękować wszystkim darczyńcom , co nie oznacza ,że nie podziękuję im osobiście.  Dziękuję.

· Andrzej Solecki – Mam pytanie do pani Skarbnik. Czego nie udało się sprzedać?

· Maria Olszewska – Nie udało się sprzedać budynków tj. hydroforni w Nicponi, budynku po byłej Eltrze i budynku RIN.

· Andrzej Solecki- Co się stało ,że dołożono środków w wysokości 15.360 zł  do biblioteki?

· Maria Olszewska – Mieli środków za mało więc musieliśmy dołożyć.

Zbigniew Wronowski – Sprzedaż mieszkań na terenie miasta została wstrzymana ponieważ sprzedaż lokali odbywała się wg wyceny powierzchni wspólnych. Np. jeśli    budynek był  6 rodzinny to każdy miał udziału  po 1/6  i był problem bo  ten, co kupował ostatni to już metry się nie sumowały. Jest to problem nie tylko nasz , ale ogólnopolski i teraz decyzjami notarialnymi można to prostować. Gdybyśmy chcieli sprzedać  mieszkania   nie uporządkowując tej  sprawy doprowadzilibyśmy do tego, że ci którzy już są właścicielami  nie mogliby już nigdy tego naprawić. Dlatego wstrzymaliśmy sprzedaż tych mieszkań ,aż to uporządkujemy , żeby ci , co chcą kupić nie mieli już problemu.

· Przewodniczący obrad – Dziękuję. Przystępujemy do głosowania. Kto z radnych jest za podjęciem tej uchwały? Jednogłośnie. Dziękuję. Uchwała została podjęta. Przystępujemy do kolejnego projektu uchwały.

· Kolejny projekt uchwały w sprawie upoważnienia Burmistrza Miasta i Gminy Gniew do zaciągnięcia kredytu – Druk Nr B/323/05. Czy są uwagi do tego projektu? Nie widzę? Kto z radnych jest za podjęciem tej uchwały? Jednogłośnie. Dziękuję. Uchwała została podjęta. 

· Kolejny projekt uchwały w sprawie ustalenia wykazu wydatków , które nie wygasły z końcem roku budżetowego 2005- Druk Nr B/326/05. Bardzo proszę. Przewodniczący Komisji Budżetowej Janusz Karzyński.

· Janusz Karzyński – Czy nie musi być uchwała dotycząca przesunięcia tych środków?

· Maria Olszewska – Otrzymaliśmy środki na odnowę wsi i na organizację domu dziennego pobytu dla osób niepełnosprawnych, a że nie było szansy wykorzystania tych środków w tym roku więc pojechaliśmy z panem Burmistrzem do RIO , przedstawiliśmy sprawę i jest możliwość przesunięcia tych środków do realizacji w 2006 roku. 

· Przewodniczący obrad – Dziękuję. Przystępujemy do głosowania. Kto z radnych jest za podjęciem tej uchwały? Jednogłośnie. Dziękuję. Uchwała została podjęta.

· Kolejny projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na wniesienie aportu do Spółki z o.o. pod nazwą Zakład Usług Komunalnych w Gniewie- Druk Nr B/297/05. Bardzo proszę. Pan wiceburmistrz Zbigniew Wronowski.

· Zbigniew Wronowski – Na skutek zaawansowania prac projektowych i uzgodnień  istnieje możliwość rozpoczęcia budowy domów „Projekt 30”. Wykonawcą tych budynków będzie sp. z o.o. ZUK w Gniewie. Budynki te powstaną na działce obok betoniarni w Gniewie. Powstanie tam tyle budynków ile się zmieści. Budowa będzie przebiegała 3 etapowo. W pierwszym etapie powstanie 7 budynków, a po rozebraniu budynku nr 12 staną następne 4 budynki. Projekt jest opracowany dla 7 budynków. Żeby jednak ZUK mógł uzyskać pozwolenie na budowę musi być właścicielem tego gruntu i dlatego przedstawiamy ten projekt uchwały ,żeby rada dziś tę uchwałę podjęła. W każdym z tych budynków będzie jedno mieszkanie tzw. komercyjne czyli na sprzedaż w drodze przetargu, a środki z tej sprzedaży zostaną przeznaczone na budowę kolejnych budynków. W każdym z budynków będą 2 mieszkania dla osób zajmujących dotychczasowe mieszkania komunalne za cenę inwestora. Ogółem będzie 14 takich mieszkań. Będzie też w każdym budynku 1 mieszkanie , którego właścicielem będzie ZUK ,ale dysponentem tego mieszkania będzie Gmina, która podpisze umowę najmu z ZUK . Takich mieszkań będzie 7 , które zabezpieczą potrzeby mieszkaniowe na wypadek przesiedleń , klęsk żywiołowych itp. Chciałbym jeszcze też wrócić do sprawy targowiska miejskiego. A więc targowisko pozostanie w tym miejscu w , którym się obecnie znajduje Będziemy robić wszystko ,żeby ZUK podjął również własną inicjatywę rozbudowy tego targowiska również pod różnego rodzaju działalność jak np. karuzelę czy cyrk. Jest też  tam również pewien problem transportu zakupionego towaru na targowisku , dlatego myślimy o uruchomieniu kolejki turystycznej, która kursowałaby od przystanku PKS, koło kościoła , na ul. Wiślaną i z powrotem , a w inne dni np. w przypadku większych imprez, które odbywałyby się w mieście  mogłaby to być również   atrakcja turystyczna . Dziękuję. 

· Przewodniczący obrad – Dziękuję. Bardzo proszę. Radny Andrzej Solecki.

· Andrzej Solecki – Ja  jestem za tym ,żeby budować mieszkania , ale stwierdzam ,że pan Burmistrz jest nie tylko dobry w czytaniu bajek , ale również i w opowiadaniu.  Była mowa o zobowiązaniu ZUK 1.900,000 zł . Sprzedaliśmy ciepłownictwo za 900 tyś. zł , a więc gdzie ten ZUK zdobędzie jeszcze milion ,żeby utrzymać płynność kredytową? Śmiem twierdzić ,ze te domy są znowu tylko wirtualne. Jest to znowu przedwyborcza kampania pana Burmistrza. Po to ,żeby znowu został Burmistrzem bo to są  hasła populistyczne. Bajeczki Pan opowiada , a wcale jak zaczął Pan mówić o tej kolejce. Już to raz widziałem na obrazku. Taką wizję tu nam pan Burmistrz przedstawił. Skąd ZUK weźmie te pieniądze? Nie mogę tego zdzierżyć dlaczego mamy ZUK przekazać znowu za darmo plac pod targowisko? Darujemy ZUK , a sami jesteśmy biedni jako Gmina. Nie wiem dla czego Wy nie liczycie się z opinia publiczną? Mieszkańcy wypowiedzieli się w ankiecie ,że targowisko ma być na rynku . Tak chcą mieszkańcy. Za jakiś czas okaże się ,że zmieni się Burmistrz , zmieni się Prezes ZUK przyjdzie ktoś inny i sprzeda tę działkę. A może się okaże , że przyjdzie lepszy inwestor i to kupi i zrobi w tym miejscu , co innego? Dajmy ten wirtualny teren pod Gniewskimi Młynami , ale tego terenu nie dawajmy, tych srebr narodowych. 

· Janusz Karzyński – Cena działek jest bardzo wysoka i nabywca będzie musiał również zapłacić za grunt. Ile kosztuje metr  kwadratowy mieszkania?

· Zbigniew Wronowski – Metr kwadratowy mieszkania będzie kosztował 1200 zł takiej wyceny dokonał rzeczoznawca. Rozumiem,  że nie budzi zastrzeżeń teren pod budynki tylko teren pod targowisko? Jeśli inwestor ma coś zrobić musi mieć grunt, żeby mógł zaciągnąć kredyt pod hipotekę, a są banki, które chcą udzielić kredytu ZUK w Gniewie.

· Mariola Czwiklińska – Chcę uściślić informację panu radnemu Soleckiemu.  Środki za działkę , którą nabył piekarz zasiliły kasę Gminną , a nie ZUK. 

· Andrzej Solecki – Z tego , co ja wiem to budynek i działkę sprzedał ZUK, a ja nie pracowałem dla kogoś tylko dla społeczeństwa. Budynek przepompowni ciepłej wody Spółdzielnia przekazała Gminie , a ZUK sprzedał.

· Bogdan Badziong – Gmina sprzedała swoją działkę i wzięła za to pieniądze. Jedna działka była nasza, a druga  ZUK. Nabywca kupił te dwie działki razem.  Wszyscy radni działają w imieniu wyborców tylko Ty działasz jakoś inaczej. Jeśli chodzi o działkę , którą przekazaliśmy pod targowisko to jej wartość po wprowadzeniu prawa przestrzennego może być żadna. BO może się okazać ,że na tej działce nic nie będzie można wybudować, bo będzie to zabronione, a przekazujemy ją dlatego do ZUK, żeby to jednostki Gminy wykonywały zadania za Urząd Gminy , a nie sama Gmina. Po to są te jednostki organizacyjne ,żeby Gmina była ta jednostką nadzorującą. Firmy doradcze radziły nam ,żeby również kredyty były zaciągane przez jednostki organizacyjne , a nie przez Gminę. W planie zagospodarowania przestrzennego targowisko z pamiątkami i warzywami stopniowo zanika . Być może ,że i u nas kiedyś tak będzie.

· Andrzej Solecki – Dlaczego pan Burmistrz nie próbuje nawet uruchomić tego targowiska w mieście jak życzy sobie tego społeczeństwo? Dlaczego ZUK nie może mieć tego w dzierżawie?

· Bogdan Badziong – Dlatego ,że zmieniły się teraz przepisy.

· Przewodniczący obrad – Dziękuję. Przystępujemy do głosowania. Kto z radnych jest za podjęciem tej uchwały? Za głosowało 13 osób. Kto jest przeciw? Nie widzę? Kto się wstrzymał? 1 osoba wstrzymała się od głosu. Dziękuję. Uchwała została podjęta. Przystępujemy do kolejnego projektu uchwały.

· Kolejny projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały o ustaleniu statutu Miejsko- Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Gniewie- Druk Nr B/318/05. Czy są uwagi do projektu? Nie widzę? Kto z radnych jest za podjęciem tej uchwały? Jednogłośnie. Dziękuję. Uchwała została podjęta jednogłośnie.  

· Kolejny projekt uchwały w sprawie  regulaminu wynagradzania nauczycieli – Druk Nr B/320/05. Powiem tylko ,że , co roku przyjmujemy taki regulamin i jest to tylko jednolity tekst do już istniejącego regulaminu. Kurator chce ,żeby wszystkie dodatki były płacone z góry , a nie z dołu. Proszę o podjecie tej uchwały. Kto z radnych jest za podjęciem tej uchwały? Jednogłośnie. Dziękuję. Uchwała została podjęta. Przystępujemy do kolejnego już ostatniego projektu uchwały.

· Kolejny projekt uchwały w sprawie   nieodpłatnego nabycia do gminnego zasobu nieruchomości od Agencji Nieruchomości Rolnych, nieruchomości położonych w obrębach Kursztyn, Szprudowo, Gogolewo, Wielkie Walichnowy, Jeleń- Druk Nr B/322/05. Bardzo proszę. Pan radny Andrzej Solecki.
· Andrzej Solecki – Mam pytanie czy są to mieszkania puste czy z lokatorami? Ta kwota 300 tyś. zł. wydaje  mi się zbyt niska. Agencja Nieruchomości Rolnej jest to dość bogaty twór i mogliby chociaż przeprowadzić remont tych budynków. 
· Grzegorz Wasielewski – W uzasadnieniu do tej uchwały powinno być : „2007 rok”. 
· Bogdan Badziong – Poprzednia władza przejmowała te budynki  bez dokumentacji i dlatego jest taki bałagan. Jeśli chodzi o kanalizację to i tak wcześniej czy później będziemy musieli do Kursztyna Wybudowanie tę kanalizację przeprowadzić bez względu na to czy Agencja da pieniądze czy nie. Jeśli dają to trzeba brać. Bo wówczas my mając już jakieś środki  możemy występować o dodatkowe środki. Jeśli przejmujemy drogi to też nie wszystkie z marszu jak leci . Jest sprawa uporządkowania tych wszystkich wspólnot majątkowych.
· Andrzej Solecki – Przed przejęciem dróg i budynków przeprowadźmy jeszcze jedną rozmowę z Agencją Nieruchomości Rolnej ,żeby przed przejęciem majątku przez Gminę dokonała remontu budynków i dróg.

· Zbigniew Wronowski -  Wykaz dróg , który otrzymaliśmy był bardzo długi,  ale my wybraliśmy tylko z tego połowę , bo część tych dróg nie była własnością Agencji. Dlatego wybieraliśmy powoli z rozmysłem ,żeby nie brać tego , co wcale nie jest nam potrzebne. I tylko do pewnego momentu mogliśmy stawiać warunki, a potem już musieliśmy wybrać. Nie ukrywam, że bardzo długo trwały te prace dokumentacyjne.

· Andrzej Solecki – Tzn., że już nie można załatwić tej sprawy? To jest Pan słabym negocjatorem. Spółdzielnia zanim oddała drogi to je najpierw wyremontowała.

· Bogdan Badziong – Nieprawda. Spółdzielnia   nic nie zrobiła.

· Andrzej Banaszak – Chcę wyjaśnić pewną rzecz. Andrzej mówi o czymś , co wcale nie jest wykonalne. Agencja  daje  pieniądze  budynki i drogi nieodpłatnie i nic więcej nie zrobi. Przekazała ludziom mieszkania za przysłowiową złotówkę. A tak jak mówił Burmistrz tych środków za chwilę może nie być wcale. W Agencji budżet również chce być zasilany i dadzą tyle ile mogą. Agencja tez jest rozliczana i kontrolowana . Uporządkowanie ewidencji gruntów w Agencji trwało prawie rok. 

· Przewodniczący obrad – Dziękuję. Przystępujemy do głosowania. Kto z radnych jest za podjęciem tej uchwały? Za głosowało 13 osób. 1 osoba wstrzymała się od głosu. Dziękuję. Uchwała została podjętą. Zamykam pkt. 3 porządku obrad i przystępujemy do pkt. 4.

Punkt 4

· Przewodniczący obrad – Pkt. 4 porządku obrad – zapytania i postulaty mieszkańców.   Czy ktoś chciałby zabrać głos? Nie widzę? Zamykam pkt. 4 porządku obrad . Skoro nie było pkt. 4 nie ma również pkt. 5, a więc przystępujemy do pkt. 6 porządku obrad. Witam jeszcze spóźnioną panią Anitę Fortunę.

Punkt 6

· Przewodniczący obrad – Pkt. 6 porządku obrad – interpelacje i zapytania radnych. Bardzo proszę. Pan Marek Barnik.

· Marek Barnik – Droga z Małej karczmy do Opalenia jest przejezdna natomiast droga z Opalenia do Gniewu przez Jaźwiska już nie. Nie można podjechać pod tę górę w stronę Gniewu. Są również Zamulone studzienki koło kościoła w Opaleniu. 

· Renata Dłużewska – Jest w Tymawie problem przy zakupie nieruchomości. Chodzi o wspólnotę mieszkaniową. Są w budynku dwa mieszkania , czy można sprzedać każde osobno nie jako wspólnotę? Poza tym jest prośba, żeby tym ludziom mieszkającym w budynku po byłej owczarni sprzedać te mieszkania za tę przysłowiową złotówkę. 

· Przewodniczący obrad – Dziękuję. Czy są jeszcze pytania? Nie widzę? Zamykam pkt. 6 porządku obrad i przystępujemy do pkt. 7.

Punkt 7

· Przewodniczący obrad – Pkt. 7 porządku obrad – Odpowiedzi na zapytania radnych. Bardzo proszę. Pan burmistrz Bogdan Badziong.

· Bogdan Badziong – Udzielał odpowiedzi na zapytania radnych.

· Nieprzejezdna droga z Opalenia do Gniewu – być może ZUK czegoś nie dopilnował  na tej drodze, ale tak może być ,że droga przez 24 godziny może być nieprzejezdna. Najpierw czyści się drogi pierwszej kolejności odśnieżania, a dopiero potem drugiej i trzeciej. Sołtysi mają zgłaszać te problemy. Na pewno zostanie to zgłoszone do ZUK.

· Zamulone kratki ściekowe w Opaleniu – wielokrotnie już ten problem zgłaszaliśmy , ale zgłosimy ponownie.

· Sprzedaż mieszkań w dwurodzinnym domu w Tymawie – dawno chcieliśmy sprzedać te mieszkania , ale ci lokatorzy nie mogą się dogadać. Dach jest wspólny , a więc sprzedaż nie może być osobna. Nie można się z tymi ludźmi dogadać. Napisali nawet do Dziennika Bałtyckiego w tej sprawie. Był już tam geodeta chciał podzielić budynek , ale te Panie nie pozwoliły. Ja bardzo chętnie sprzedam ,ale najpierw te Panie muszą się dogadać.

· Budynek po byłej owczarni – może uda się to jakoś załatwić. Będziemy próbowali.

· Przewodniczący obrad – Dziękuję. Zamykam pkt. 7 porządku obrad i przystępujemy do pkt. 8.

Punkt 8 

· Przewodniczący obrad – Pkt. 8 porządku obrad – informacja Przewodniczącego o złożonych interpelacjach oraz udzieleniu odpowiedzi pisemnych na te interpelacje. Bardzo proszę. Pan przewodniczący rady Piotr Mroziński.

· Przewodniczący rady – Złożono 1 interpelację na, którą udzielono odpowiedzi pisemnej. Przypominam o złożeniu planów pracy komisji w m-cu styczniu na 2006 rok. Poza tym sesja odbędzie się  19 stycznia 2006 r. o godz. 11:00 w tej sali. 

· Przewodniczący obrad – Dziękuję. Zamykam pkt. 8 porządku obrad i przystępujemy do pkt. 9.

Punkt 9

· Przewodniczący obrad – Pkt. 9 porządku obrad – wolne wnioski i informacje. Dlaczego nie ma oświetlenia na przejściach dla pieszych.  Bardzo  proszę. Pani radna Renata Dłużewska.

· Renata Dłużewska – Mam wniosek od mieszkańców wsi Nicponia. Chodzi o oświetlenie drogi w Nicponi tej , która wylatuje w Nicponi na skrzyżowaniu , a biegnie do mostku tam gdzie mieszka pan Leon Podwalski. Jest tam zupełnie ciemno.

· Przewodniczący obrad – Dziękuję. Przekażemy tę sprawę Powiatowi Dróg.  Oddaję teraz przewodniczenie obradom panu przewodniczącemu rady Piotrowi Mrozińskiemu. 

· Przewodniczący rady – Dziękuję. Kolejna sesja dobiega końca. W związku z nadchodzącym Nowym Rokiem życzę Wszystkim dużo zdrowia, szczęścia   oraz wszelkiej pomyślności. Tak jak już wcześniej powiedziałem kolejna sesja odbędzie się 19 stycznia 2006 roku. Temat sesji ciepłownictwo. Na tym zamykam XLIII sesję rady miejskiej w obecnej kadencji. Dziękuję wszystkim za przybycie i za rzeczową dyskusję. Na tym protokół zakończono. Protokół sporządzono w dwóch jednobrzmiących egzemplarzach. Jeden dla Burmistrza drugi dla Rady. Godzina zakończenia sesji  13:20.

· Protokółowała:

PAGE  
7

